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Lühendid  ja tähistus

EHIS – Eesti Hariduse Infosüsteem

ETKU – Eesti täiskasvanute tervisekäitumise uuring

FINBALT –  uurimus Monitoring health related behaviours among adults of Finland

and Baltic countries

HBSC uuring - Health Behaviour in School-aged Children study

KI – kaaluindeks, kehakaal (kg) jagatud pikkuse (m) ruuduga

TAI – Tervise Arengu Instituut

(3,2) –  standardtabelites sulgudesse võetud arv viitab, et arv ei ole esinduslik antud 

 rahvastikurühma jaoks (rühmas on vaid 21-30 õpilast)

...    –   standardtabelites kolme punktiga asendatud arv viitab, et arv ei ole esinduslik antud 
rahvastikurühma jaoks (rühmas on  ≤20 õpilast)

..    –   standardtabelites kahe punktiga asendatud arv viitab, et  arvutuskäik ei ole antud   
rühmas rakendatav

kaldkirjas tekst – fraas või sõna tuleneb otseselt küsimustikust või on inglise keeles

Märkused

Märkus 1. Kõik metodoloogilises osas ja standardtabelite pealkirjades toodud küsimuste jär-
jekorranumbrid viitavad 13-15-aastaste (kõiki küsimusi sisaldavale) ankeedile, vt Lisa 1, 2. 

Märkus 2. Väikese uuritavate arvu korral ei iseloomusta standardtabelis saadud protsen-
tuaalne näitaja üldkogumi vastavat rühma tõepäraselt ja tulemustesse tuleb suhtuda ette-
vaatusega. Tabelid, milles oli palju väikesearvulisi rühmi (tulemus sulgudes või ...) on esita-
tud Lisas 6 mittetäielike tabelitena, mis sisaldavad  vaid „kokku“ veergusid. 

Märkus 3. Tähelepanuks: Kuna uuringus osalenud õpilaste struktuur oli mitmete näitajate 
osas erinev vastavast rahvastikurühmast, on 2005/2006. õppeaasta uuringu tulemused esi-
tatud kaalutud andmete alusel. Seetõttu ei saa neid kasutada tervisekäitumise trendide 
jälgimiseks Eestis – kõik varasemad tulemused on esitatud kaalumata andmete alusel. 
Samuti, plaani kohaselt 2008.a. juulis valmiva 2005/2006 õppeaasta HBSC uuringu rahvus-
vahelises aruandes esitatavad kaalumata protsentuaalsed näitajad ei kattu käesoleva kogu-
miku vastavate tulemustega. 
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Sissejuhatus ja EESMÄRK

Kooliõpilaste Tervisekäitumise Uuring (Health Behaviour in School-aged Children; HBSC study, 
vt logo esikaanel) on Ülemaailmse Terviseorganisatsiooni (WHO) Euroopa regionaalkomitee 
egiidi all läbiviidav rahvusvaheline uuring, mille koordinatsioonikeskus asub Šotimaal, Edin-
burghi Ülikooli juures. Keskust juhib alates 1995. aastast Prof. Candace Currie. Esimene uuring 
toimus 1983/1984 õppeaastal (osales 5 maad), viimane, järjekorras seitsmes, 2005/2006 õp-
peaastal (osales 41 maad), Eesti liitus uuringuga 1993/1994 õppeaastal ja on seni läbi viinud 
neli uuringut. Ülevaate uuringus osalevatest riikidest/regioonidest ja selle laienemisest välja-
poole Euroopat annab lisatud tabel. Lisateavet uuringu kohta leiab internetileheküljelt www.
hbsc.org ja sellel leheküljel avatavast 2001/2002 aasta uuringu rahvusvahelisest aruandest 
(1).

Uuringu põhieesmärgiks on koguda objektiivset üleriigilist teavet noorukite tervisekäitu-
misest, tervisest ja heaolust seoses nende sotsiaalse taustaga ja süvendada teadmisi tervi-
sekäitumise mudelite kujunemisest. Perioodiliselt läbiviidava uuringu tulemused on aluseks 
tervisedendusliku poliitika ja praktika teaduspõhisele suunamisele.

Uuringu sihtrühmaks on 11-, 13- ja 15-aastased noorukid ehk siis Eestis vastavalt üldharidus-
koolide 5., 7. ja 9. klasside õpilased. Selles murrangulises vanuses toimuvad suured kehali-
sed ja emotsionaalsed muutused ning 15-16 aastaselt tuleb teha juba tähtsaid edasist elu ja 
elukutset määravaid otsuseid. Samal perioodil on kujunemas ja juurdumas nooruki tervise-
käitumuslikud harjumused. Kuna uuring viiakse ühesuguse metoodikaga läbi iga nelja aasta 
tagant, võimaldavad saadud tulemused jälgida muutusi noorsoo tervises, terviseriskides ja 
sotsiaalses keskkonnas läbi aastate. Lisaks, uuring toimub paljudes riikides ühel ajal ja ühtse 
metoodikaga, mis annab võimaluse pidevalt võrrelda olukorda Eestis teiste riikidega. Tuleb 
rõhutada, et tegemist on teadaolevalt ainsa üle-eestilise juhuvaliku meetodil perioodiliselt lä-
biviidava noorukite uuringuga, mis annab statistiliselt usaldusväärseid trende tervise ja selle 
mõjurite dünaamikast Eestis. 

2005/2006. õppeaasta uuringu viis Sotsiaalministeeriumi tellimusel 2006.a. talvel läbi Tervise 
Arengu Instituudi (TAI) Krooniliste haiguste ennetamise osakond. Kooliõpilaste tervisekäitu-
mise uuringu uurimisrühma kuulusid Katrin Aasvee (uuringu koordineerija alates 2005.a. det-
sembrist), Mai Maser (uuringu koordineerija 2005.a. 25. novembrini), Anastassia Minossenko 
(kõik TAI), Kati Karelson ja Iisi Saame (Sotsiaalministeerium). Uuringu teadusnõukogu töös 
osalesid Aljona Kurbatova (nõukogu esimees), Toomas Veidebaum, Mare Tekkel, Leila Oja, 
Katrin Aasvee (kõik TAI), Luule Sakkeus, Marge Reinap (Sotsiaalministeerium), Anu Realo, Inga 
Villa (Tartu Ülikool), Eha Rüütel, Airi-Alina Allaste (Tallinna Ülikool). Töös osalenud andmeana-
lüütikud olid Angela Poolakese, Anastassia Minossenko, Julia Aru.
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Rahvusvahelises kooliõpilaste tervisekäitumise uuringus (HBSC study) osalevad riigid 		
				  
1983/1984            1985/1986            1989/1990               1993/1994	 1997/1998            2001/2002            2005/2006             Jrk.
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METOODIKA

1. Valimi moodustamine

Uuringu põhiprintsiipideks on ühine metoodika ja üldhariduskoolide õpilaste juhuvalimi ka-
sutamine kõikides osalevates riikides (1, 2). Viiakse läbi vabatahtlik ja anonüümne ankeetkü-
sitlus, mis võimaldab eeldada, et õpilane vastab küsimustele ausalt. 

Valimi üldkogumiks olid Eesti Vabariigi üldhariduskoolide 5.,7. ja 9. klasside õpilased, valimi 
moodustamisel olid aluseks Eesti Statistikaameti andmebaasid. Valimist jäeti välja erivajadus-
tega koolid, ingliskeelse õppekeelega koolid ja need koolid, kus mõni kuu tagasi oli samades 
vanuseastmetes toimunud ankeetküsitlus HIV/AIDSi temaatikaga seotud hoiakute kohta. Väl-
ja jäeti ka algkoolid, kus õppis vaid paar üheteistkümne aastast last. Tehniliselt toimus väl-
javõtt järgneva skeemi alusel. Valimi moodustamiseks jaotati Eesti maakonnad 12 kihti ole-
nevalt õppekeelest ja urbaniseerumise tasemest. Valimimahud on välja arvutatud vastavalt 
5., 7. ja 9. klassi laste arvule nendes maakondades. HBSC uuringus on vastanute nõutav arv 
igas vanusegrupis 1500 õpilast, millest lubatud erinevus on ±3% (2). Kuna varasemates HBSC 
uuringutes on Eestis vastamismäär olnud umbes 80%, planeeriti algvalim nõutavast suurem 
– igasse vanuserühma 1875 õpilast.  Kihtide vahel jaotub oodatav valimimaht järgmiselt:

11-aastased 13-aastased 15-aastased

Üldkogum Valim Üldkogum Valim Üldkogum Valim

Harjumaa 
(sh Tallinn)

Linn eesti 2682 301 3451 325 3663 313
Linn vene 1641 184 2123 200 2831 242
Maa 1203 135 1378 130 1402 120

Lääne- ja Ida- 
Virumaa

Linn eesti 590 66 593 56 601 51
Linn vene 1330 149 1765 166 2350 201
Maa 803 90 945 89 1045 89

Lõuna-Eesti 
(Jõgeva-, Põlva-, 
Tartu-, Valga- ja
Võrumaa)

Linn eesti 1895 213 2166 204 2124 182
Linn vene 285 32 309 29 395 34
Maa 1971 		  2174 205 2229 191

Lääne-Eesti 
(Hiiu, Saare-, 
Lääne-, Järva-, 
Pärnu-, Rapla- ja 
Viljandimaa)

Linn eesti 1710 192 1955 184 1911 163
Linn vene 105 12 125 12 215 18
Maa 2489 279 2919 275 3152 270

Kokku 16704 1875 19903 1875 21918 1875

Et saavutada võrdsed kaasamistõenäosused iga õpilase jaoks ja samal ajal vähendada sõidu-
kulusid, teostati valik kahes faasis. Esimeses etapis valiti koolid. Nende kaasamistõenäosused 
olid võrdelised 5., 7. ja 9. klasside koguarvuga vastavas koolis, st koolil kus neid klasse oli roh-
kem, oli suurem tõenäosus valimisse sattuda. Teises etapis valiti igast paralleelist juhuslikult 
üks klass. 

Neli valimisse sattunud kooli keeldus uuringus osalemast, need koolid asendati juhuvalimi 
vastava kihi järgmise ligikaudu samasuguse õpilaste arvuga koolidega. Lõplikus valimis oli 
5707 õpilast, uuringusse oli haaratud 85 kooli, 249 klassi. Uuringu päevadel puudusid koolist 

221
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kokku 908 õpilast (15,9%), neist 51,5% olid tütarlapsed ja 48,5% poeglapsed. Suur puudujate 
arv oli seletatav väga külmade ilmadega uuringu läbiviimise ajal 2006. aasta veebruarikuus. 
Kuna uuring oli vabatahtlik, keeldusid 2 tütarlast ja 6 poeglast (0,1%) küsimustikku täimast. 
Kokku laekus seega 4791 ankeeti, millest 83 (1,8 %) oli täitmata või pooleldi täidetud. Algand-
mebaasi sisestati 4708 ankeeti (82,5 % algvalimist), millest pärast puhastamist rahvusvahe-
lises andmepangas jäid alles 4484 õpilase andmed (78,6 % algvalimist),  neist 2221 (49,5%) 
poeglapsed ja 2263 (50,5%) tütarlapsed. Õpilaste väljalangemise algandmebaasist (224 õpi-
last, 4,8%) põhjustas eelkõige nende mittesobivus kehtestatud vanusepiiridesse.

2. Küsimustik  

Uuringus kasutatav ankeet sisaldab kolme sorti küsimusi:

Tuumikküsimused (core, mandatory), mis kuuluvad kohustuslikena kõikide maade an-
keetidesse ja mille alusel luuakse rahvusvaheline andmebaas.

Valikküsimuste paketid (optional package), mis puudutavad spetsiifilisi teemavaldkon-
di. Neid võivad uuringus osalevad maad ankeeti soovi korral lisada. Ka need andmed 
lähevad rahvusvahelisse andmebaasi. 

Riigispetsiifilised lisaküsimused, mis lisatakse soovi korral igal maal eraldi ning mis ei 
sisaldu rahvusvahelises andmebaasis.

Küsimused annavad mitmekülgset teavet terviseindikaatorite, tervisekäitumise ja elutingi-
muste kohta. Tuumikküsimused annavad informatsiooni demograafilistest teguritest, sot-
siaalmajanduslikust olukorrast, perekonna struktuurist, koolikeskkonnast, tervisenäitajatest, 
õpilase tervisekäitumisest ja ellusuhtumisest. Suur osa tuumikküsimustest on jäänud samaks 
uuringu algusest (aastast 1983) alates, mis annab võimaluse jälgida tervisenäitajate või olude 
muutumist läbi aastate. Valikküsimused annavad lisateavet antud tuumikküsimuse valdkon-
na kohta ja asetatakse küsimustikku tuumikküsimuse järele. Eesti käesoleva aasta küsimus-
tikus (Lisa 1) viitab küsimuse liigile järjekorranumbrile järgnev sulgudes olev märge: kui see 
algab tähega M, on tegemist tuumikküsimusega; kui tähtedega EE, on see Eestile oluline lisa-
küsimus; kõik teised algustähed viitavad valikküsimustele.

Selleks, et tuumik- ja valikküsimused oleksid ühtmoodi mõistetavad kõikides osalevates 
maades, on väga oluline küsimuste tõlkimise protsess. Selle saavutamiseks on standardsete 
tuumik- ja valikküsimuste ingliskeelsed paketid varustatud üksikasjalike selgitustega ja ju-
histega tõlkijale. Ingliskeelne küsimustik tõlgitakse osalevas riigis rahvuskeelde, seejärel sõl-
tumatu tõlkija poolt taas inglise keelde. Tagasitõlkeid hinnatakse uuringu rahvusvahelises 
koordineerimiskeskuses. Kui tagasitõlgitud küsimus on teistmoodi tõlgendatav kui algne, 
korrigeeritakse tõlkeviga või lahendatakse arusaamatus läbirääkimiste teel osaleva maa vas-
tutava uurijaga. Paljudes postsotsialistlikes maades on rahvuskeelsete koolide kõrval ka vene 
õppekeelega koole. 2005/2006 aasta uuringus ühtlustati tuumikküsimuste tõlkimine ingli-
se keelest vene keelde. Küsimused tõlgiti vene keelde Venemaal, tõlge arutati läbi Ukraina 
ning Balti riikide esindajatega. Venemaal tehtud tuumikküsimuste tagasitõlge inglise keelde 
kooskõlastati rahvusvahelise koordinatsioonikeskusega. Valikküsimused ja riigispetsiifilised 
küsimused tõlgiti vene keelde osalevas riigis. Eestis kasutatud venekeelne küsimustik (Lisa 2) 
oli küsimuste ja kujunduse poolest identne eestikeelsega. 
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Küsimustiku (Lisa 1) panid tuumik-, valik- ja lisaküsimustest kokku uuringu põhitäitjad koos-
töös uuringu nõukoguga. Nõukogusse kuulub mitmesuguste valdkondade spetsialiste, vaja-
dusel kutsuti koostööd tegema nõukogus mitte esindatud erialade eksperte. 13-15-aastaste 
küsimustikus oli 78 ja 11-aastastel 68 küsimust. Noorima vanuserühma ankeetides puudusid 
küsimused seksuaalkäitumise, dieedipidamise ja kanepisuitsetamise sageduse kohta. Pärast 
küsimustiku kinnitamist nõukogu poolt, kiitis selle heaks Tartu Ülikooli Inimuuringute Eetika 
Komitee (24.10.2005.a., protokoll 142/98).

3. Uuringu korraldus

Töö teostamiseks saadeti valimisse sattunud koolidesse uuringut tutvustav kiri. Kirjale lisatud 
nõusolekuleht paluti koolil, allkirjastatuna direktori ja lapsevanemate esindaja poolt, uuringu 
koordineerijale tagasi saata. Neli kooli keeldus uuringust tiheda õppekava, sagedaste küsitlu-
suuringute või lastevanemate vastuseisu tõttu. Kahes koolis, millest jäi nõusolekuleht saabu-
mata, toimus uuring koolidirektori suulisel nõusolekul.

Õpilased täitsid küsimustiku klassiruumis ühe koolitunni vältel. Väljastpoolt kooli tulnud kü-
sitleja selgitas õpilastele, kuidas ankeeti täita ja viibis vastamise ajal klassis. Puudujad jäid 
uuringust välja, oli keelatud saata täidetud ankeete uuringu koordineerijale posti teel. Ena-
mik õpilastest suutis küsimustikule vastata kuni 45 minuti jooksul, üksikutel kulus selleks ka 
vahetund. Täidetud küsimustikud suleti õpilaste juuresolekul ümbrikutesse, õpetajal ei olnud 
võimalust neid lugeda. 

4. Andmete statistilise esinduslikkuse analüüs ja andmete kaalumine

HBSC 2005/2006 uuringu andmete esinduslikkuse analüüsiks kasutati Statistikaameti and-
mebaasi http://pub.stat.ee/px-web.2001/dialog/statfilere.asp  (õppekeele kohta : 2005, õp-
peaasta algus; sugu/vanus, 2005.a. keskmine; elupiirkond, 2005.a. 1.jaanuar).

5. klass (keskmine vanus täisaastates: 11)

Vastajate ja rahvastiku erinevus χ2-statistiku olulisuse alusel.

Elupiirkond 0.000

Sugu 0.031

Õppekeel 0.038

Asustuse tüüp 0.660

Vastajate struktuur 11-aastaste hulgas on esinduslik asustuse tüübi suhtes, kuid ei ole esin-
duslik elupiirkonna, soo ega õppekeele poolest. Elupiirkonna suhtes on vähe Harju, Raplamaa, 
Ida-, Lääne-Virumaa ning Lääne-, Saare- ja Hiiumaa elanikke, soo suhtes – poisse, õppekeele 
suhtes – eesti õppekeelega õpilasi.
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Elupiirkond Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Harju-, Raplamaa 479 33.7% 517.1 36.4%

Ida-, Lääne-Virumaa 232 16.3% 233.7 16.4%

Tartu-, Jõgeva-, 
Põlva-, Valga-, 
Võrumaa

345 24.3% 341.9 24.1%

Järva-, Pärnu, 
Viljandimaa

289 20.3% 228.4 16.1%

Lääne-, Saare-, 
Hiiumaa

76 5.3% 99.9 7.0%

Kokku 1421 100% 1421 100%

χ2 = 24.604, p = 0.000

Sugu Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Poiss 688 48.4% 728.6 51.3%

Tüdruk 733 51.6% 692.4 48.7%

Kokku 1421 100% 1421 100%

χ2 = 4.646, p = 0.031

Õppekeel Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Eesti keel 1174 78.9% 1205.5 81.0%

Vene keel 314 21.1% 282.5 19.0%

Kokku 1488 100% 1488 100%

χ2 = 4.323, p = 0.038

Asustuse tüüp Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Linn 859 61.1% 867.0 61.7%

Maa 546 38.9% 538.0 38.3%

Kokku 1405 100% 1405 100%

χ2 = 0.194, p = 0.660 
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7. klass (keskmine vanus täisaastates: 13)

Vastajate ja rahvastiku erinevus χ2-statistiku olulisuse alusel.

Piirkond 0.000

Sugu 0.227

Õppekeel 0.940

Asustuse tüüp 0.004

Uuritud 13-aastaste õpilaste kogum  on esinduslik soo ja õppekeele suhtes, kuid ei ole esin-
duslik elupiirkonna ja asustuse tüübi suhtes. Piirkonna suhtes on vähe Harju-, Raplamaa, Ida-, 
Lääne-Virumaa, Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ning Lääne-, Saare- ja Hiiumaa ela-
nikke, asustuse tüübi suhtes – linnaelanikke.

Elupiirkond Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Harju-, Raplamaa 484 32.9% 548.2 37.3%

Ida-, Lääne-Virumaa 226 15.4% 249.6 17.0%

Tartu-, Jõgeva-, 
Põlva-, Valga-, 
Võrumaa

336 22.9% 343.9 23.4%

Järva-, Pärnu, 
Viljandimaa

340 23.1% 231.4 15.8%

Lääne-, Saare-, 
Hiiumaa

83 5.7% 95.9 6.5%

Kokku 1469 100% 1469 100%

χ2 = 62.656, p = 0.000

Sugu Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Poiss 728 49.6% 751.1 51.1%

Tüdruk 741 50.4% 717.9 48.9%

Kokku 1469 100% 1469 100%

χ2 = 1.460, p = 0.227

Õppekeel Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Eesti keel 1198 79.6% 1199.2 79.7%

Vene keel 307 20.4% 305.8 20.3%

Kokku 1505 100% 1505 100%

χ2 = 0.006, p = 0.940
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Asustuse tüüp Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Linn 861 59.2% 914.2 62.9%

Maa 593 40.8% 539.8 37.1%

Kokku 1454 100% 1454 100%

χ2 = 8.325, p = 0.004

9. klass (keskmine vanus täisaastates: 15)

Vastajate ja rahvastiku erinevus χ2-statistiku olulisuse alusel.

Elupiirkond 0.000

Sugu 0.399

Õppekeel 0.022

Asustuse tüüp 0.000

15-aastaste õpilaste kogum on esinduslik soo suhtes, kuid ei ole esinduslik elupiirkonna, õp-
pekeele ega asustuse tüübi (ja järelikult ka peenemate jaotuste) suhtes. Elupiirkonna suhtes 
on vähe Harju-, Raplamaa, Ida-, Lääne-Virumaa, Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ning 
Lääne-, Saare- ja Hiiumaa elanikke, õppekeele suhtes - vene õppekeelega õpilasi, asustuse 
tüübi suhtes – linnaelanikke.

Elupiirkond Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Harju-, Raplamaa 531 33.5% 601.8 37.9%

Ida-, Lääne-Virumaa 231 14.6% 276.8 17.4%

Tartu-, Jõgeva-, 
Põlva-, Valga-, 
Võrumaa

356 22.4% 360.7 22.7%

Järva-, Pärnu, 
Viljandimaa

380 23.9% 245.1 15.4%

Lääne-, Saare-, 
Hiiumaa

89 5.6% 102.5 6.5%

Kokku 1587 100% 1587 100%

χ2 = 91.977, p = 0.000
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Sugu Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Poiss 801 50.5% 817.8 51.5%

Tüdruk 786 49.5% 769.2 48.5%

Kokku 1587 100% 1587 100%

χ2 = 0.711, p = 0.399

Õppekeel Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Eesti keel 1171 79.0% 1133.3 76.0%

Vene keel 320 21.0% 357.7 24.0%

Kokku 1491 100% 1491 100%

χ2 = 5.225, p = 0.022

Asustuse tüüp Vastajate arv Vastajate jaotus (%) Oodatud arv
Rahvastiku jaotus 
(%)

Linn 909 57.6% 1013.7 64.2%
Maa 670 42.4% 565.3 35.8%

Kokku 1579 100% 1579 100%

χ2 = 30.190, p = 0.000

Võttes arvesse valimi esinduslikkuse analüüsi tulemused, viidi standardtabelite koostamisel 
läbi andmete kaalumine järgnevate tunnuste lõikes: sugu, vanus, õppekeel, elukoht maakon-
na tasandil ning linn/maa. Seoses andmete kaalumisega jäid statistilisest analüüsist väl-
ja 46 õpilast, kes olid ankeedis jätnud märkimata mõne tunnuse, mille alusel andmeid 
kaaluti. Seetõttu on järgnevates tabelites analüüsitud 4438 õpilase andmeid.  Andmete 
kaalumiseks kasutati Eesti Hariduse Infosüsteem (EHIS) andmeid. Need avaldatakse igal aastal 
septembri seisuga. Kuna käesolev uuring viidi läbi 2006. aasta kevadsemestril, siis on võetud 
aluseks 2005. aasta septembris ilmunud EHISe andmed, et tegemist oleks sama õppeaasta 
õpilastega. 2005. aasta septembri seisuga oli EHISe andmetel 52119 õpilast, kes õppisid vas-
tavalt 5., 7., 9. klassis. Kui jäeti välja tunnuste kombinatsioonid, mida valimis ei esine (nt inglise 
ja soome õppekeelega klassid ja nendega seotud kombinatsioonid), siis võrdlusfoonina jäi 
nendest alles 50633 õpilast.
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5. Standardtabelid

Eesti kooliõpilaste tervisekäitumise uuringute aruanded on tavaliselt keskendunud trendide 
kirjeldamisele ja tulemuste võrdlemisele teiste maade andmetega (3).  2005/2006.õppeaastal 
läbi viidud uuringu aruandena on esamakordselt koostatud standardtabelite kogumik, mida 
seni on olnud tavaks esitada vaid täiskasvanute tervise- ja tervisekäitumise uuringute kohta 
(4-8). 

On teada, et inimese sotsiaalmajanduslik olukord ja eluviis mõjutavad oluliselt tema tervist. 
Selleks, et saadud tulemusi ja nende dünaamikat mõista ja õigesti interpreteerida, on vaja 
analüüsi sisse tuua ka õpilase sotsiaalmajanduslik taust. Standardtabelite nimetus on tulnud 
standardsete taustatunnuste kasutamisest tabelite kogumikus, kusjuures tavaliselt piirdutak-
se demograafiliste ja sotsiaalmajanduslike tunnustega. Käesolevas kogumikus on taustas ka 
riskikäitumise, koolielu ja suhtlemise kvaliteeti iseloomustavaid andmeid, et saada võimali-
kult mitmekülgset teavet noorukite tervist mõjutavate tegurite kohta. Kogumik koosneb A-
tabelitest ja B-tabelitest, mis on omavahel sisulises seoses ning millele viitab ka tabelite nu-
meratsioon. Iga ankeedis esitatud küsimuse alusel on moodustatud (vähemalt) üks A-tabel, 
B-tabeleid võib küsimuse jaoks olla mitu, mõne küsimuse puhul võivad need ka puududa. 
A-tabelites on esitatud teatud näitaja jaotus protsendina vastanute koguarvust soo ja vanuse 
järgi, ning B-tabelites mingi osa sellest näitajast protsendina taustaandmete suhtes. A-tabeli-
tes tuuakse ära ka antud küsimusele vastanute ja mittevastanute arv, tabelites vastavalt kok-
ku (arv)  ja vastamata (arv). Mittevastajaks ei loeta isikuid, kes ei pidanudki antud küsimusele 
vastama, näiteks mittesuitsetajaid kõigi suitsetamist puudutavate küsimuste, poeglapsi me-
narchet käsitlevate küsimuste osas jm. Mõnedes A-tabelites on veergude protsentide summa 
märgatavalt suurem sajast, sest ühel ja samal vastajal võib esineda mitu tabelis esitatud tun-
nust. Sellistes tabelites puudub rida Kokku (%). Näitena vt. tabel 35.A. erinevate alkoholiliikide 
tarbimise kohta – õpilane võib juua mitut liiki alkohoolseid jooke. Absoluutarvud A-tabelites 
on antud kaalumata kujul, samuti vastajate arvuline jaotus taustatunnuste järgi, Tabel 1.



Eesti  Kooliõpilaste  Tervisekäitumise Uuring  2005/2006 õppeaasta

16

Eesti  Kooliõpilaste  Tervisekäitumise Uuring  2005/2006 õppeaasta

Tunnused, mõisted, hinnangukriteeriumid	

Kogumikus on tunnuseid, mis on moodustatud ankeedi mitme küsimuse alusel. Näiteks, et 
teada saada, kui tihti tarvitab õpilane alkoholi, tehakse koondtunnus, võrreldes kõikide alko-
holiliikide tarbimise sagedust. Alkoholi tarbimise üldsageduseks loetakse kõige tihedamini 
joodava alkoholiliigi tarbimissagedus. Samal viisil saadakse koondtunnused mõne toiduai-
nete grupi, näiteks piimatoodete, teraviljatoodete, puuviljade/köögiviljade ja suhkrujookide/
maiustuste tarbimise sageduse jaoks.

Selgitusi kasutatud taustatunnuste ja hinnangukriteeriumite kohta    

Elukoht. Liigitamisel linnaks või maapiirkonnaks lähtuti Eestis 01.01.2005 kehtivast haldus-
jaotusest (Linnad ja vallad arvudes. Tallinn: Statistikaamet, 2005).

Elupiirkond. Täiskasvanute terviseuuringute eeskujul on 15 maakonda rühmitatud viieks ad-
ministratiivseks piirkonnaks. Esimesse kuuluvad Rapla- ja Harjumaa koos Tallinnaga, teise Ida- 
ja Lääne-Virumaa, kolmandasse Jõgeva-, Tartu-, Põlva-, Valga- ja Võrumaa, neljandasse Järva-, 
Viljandi- ja Pärnumaa ning viiendasse Lääne-, Hiiu- ja Saaremaa (9).

I perekonna tüüp  (vt. ankeedi küsimus 7). Siin on rõhuasetuseks bioloogilis(te) vanema(te) 
olemasolu perekonnas (1): perekond milles on ’mõlemad bioloogilised vanemad’ vastan-
dub olukorrale, kus ’bioloogiline vanem puudub’ , st ei ela lapsega koos: last kasvatavad 
kasuvanem(ad), vanavanem(ad), laps elab lastekodus vms. 

II perekonna tüüp on lähedane leibkonna mõistele. Leibkonna all mõeldakse isikute rühma,  
kes elavad ühisel aadressil ja jagavad mingis ulatuses ühist pere eelarvet (10). Lapse kasvata-
jatena ei tehta siin vahet bioloogilisel ja võõrasvanemal. Siin eristatakse täisperekondi, see on  
kahe vanemaga perekond, mis vastandub olukorrale vanem puudub perekonnas: last kasvata-
vad vanavanemad, vanemad õed/vennad, laps elab lastekodus vms. 

Laste arv perekonnas: arvesse võetakse vastaja ja tema õed/vennad, kes elavad koos lapse 
kodus. Eraldi elavat õde/venda ei ole arvesse võetud. 

Majandusliku  olukorra hinnang: Hindamise aluseks on leppeline punktiskoor, mis arvuta-
takse lapse poolt kirjapandud perekonna omandi suurust (autode, arvutite, ühiste puhkuse-
reiside arv perekonnas, oma toa olemasolu)  iseloomustava indeksina (11) , detailne kirjeldus 
on toodud Lisas 3. Skoori väärtused varieeruvad vahemikus 0-9. Majanduslik olukord on halb: 
skoor 0-3; keskmine: skoor 4-5; hea: skoor 6-9.

Sotsiaalne kiht klassifitseeritakse vastava juhendi järgi vanemate töökohtade alusel, kusjuu-
res määravaks jääb kõrgemale sotsiaalsele kihile viitava lapsevanema töökoht (vt. juhend Lisa 
4). Kõrgemasse sotsiaalsesse kihti kuuluvaks loetakse kõrgharidusega tippjuhid ja -spetsialis-
tid, keskastmejuhid ja rakenduskõrgharidusega spetsialistid; keskmisesse kihti – keskerihari-
dusega madalama taseme juhid ja spetsialistid; madalasse kihti – manuaalse töö tegijad. Kui 
lapsevanem töötab, aga ankeedis olev informatsioon ei võimalda selgitada töö iseloomu, siis 
sotsiaalne kiht on mitteklassifitseeritav. 

Vanuserühma määratlemisel lähtutakse 5., 7. või 9. klassi kuuluvusest. Enamik õpilasi nendes 
klassides on vastavalt vanusevahemikus 11...12, 13...14, või 15...16-aastased. Uuringusse tuleb 
haarata aga ka õpilasi, kes on klassikursust kordama jäänud. Nõutav on, et 90% õpilastest 
peavad olema ±6 kuud vanuserühma keskmisest vanusest, ülejäänud 10% aga mitte rohkem 
kui 12 kuud keskmisest vanusest (1, Annex 1). Uuringus osalevate riikide andmefailid kont-
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rollitakse ja puhastatakse Norra Sotsiaalteaduste Andmeteenistuses, milles moodustatakse 
ja säilitatakse HBSC uuringu rahvusvaheline andmebaas. Määratlus 11-, 13- või 15-aastaste 
vanuserühm on mõnevõrra tinglik, sest puhastamisel jäetakse faili sisse ka teatud osa 12-, 
14- ja 16-aastaseid õpilasi. Käesolevas uuringus oli õpilaste keskmine vanus rühmiti 11,8, 13,8 
ja 15,8 aastat.

Enesehinnanguline tervis – küsimuse: Kuidas Sa üldiselt iseloomustad oma tervist? alusel. Vas-
taja saab valida nelja vastusevariandi vahel: väga hea, hea, rahuldav, väga halb (Lisa 1, küsi-
mus 14).

Tervisekaebuste (peavalu, kõhuvalu, seljavalu, kurbus, ärritatud olek, närvilisus, uinumisrasku-
sed, peapööritus) esinemissageduse indikaatoriks on vähemalt ühe kaebuse esinemine pea-
aegu igal nädalal viimase kuue kuu jooksul (vt Lisa 1, küsimus 20). 

Hinnang omavahelistele suhetele peres – õpilane hindab suhteid oma peres 10-pallise skaala 
alusel (vt. ankeet, küsimus nr. 12). Positiivseks, üle keskmise hinnanguks loetakse 6-10 palli, 
negatiivseks, alla keskmise – 0-5 palli.

Vastaja lähedast suhet perekonna liikmega või sõbraga hinnatakse nendele muredest rääki-
mise kerguse või raskuse alusel (Lisa 1, küsimus nr. 13). 

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul (see tunnus tuleb vaid 13-15 aastaste kohta, 
11-a. ankeedis neid küsimusi pole). Tunnus moodustatakse ankeedi (Lisa 1) küsimuste 39 ja 
41 alusel: Ei ole muutnud – küsimus 39, vastus ’ei ole’; On muutnud –   aluseks võetakse küsimus 
41 (see annab harjumusi muutnutest täpsema ülevaate kui küsimus 39, vastus ’jah’). Küsi-
mus 41 all oleva tabeli täitnutest jäetakse välja need, kes on kehakaalu mõjutamiseks ainult 
spordiga tegelenud, oksendanud, kõhnumistablette võtnud või rohkem suitsetanud, s.t need 
vastajad, kes toitumist pole muutnud. 

Hommiku-või  lõunasöögi söömine koolipäevadel ja nädalavahetusel on tabelites esitatud 
koondtunnustena seitsme nädalapäeva kohta. Tunnused on moodustatud ankeedi küsimus-
te 33 ja 34 järgi, vastavalt  hommiku- või lõunasöögi kohta. Mittevastanuks loetakse õpilane 
juhul, kui ta ei ole täitnud küsimustikku ei kooli- ega puhkepäevade kohta.

Kaaluindeks (KI) arvutatakse valemi alusel: KI = kehakaal (kg) / pikkus(m)2		

Kehakaalu hinnang antakse Cole jt. poolt väljatöötatud noorukite ülekaalulisuse (12) ja   ala-
kaalulisuse (13) KI kriteeriumite järgi. Need on olenevalt vanuserühmast ja soost järgmised:

I vanuserühm (keskmine vanus 11,8 aastat)

Poeglaste alakaalulisus : KI ≤14,1; poeglaste ülekaalulisus: KI≥21,2.

Tütarlaste alakaalulisus: KI≤14,3; tütarlaste ülekaalulisus: KI≥21,7. 

II vanuserühm (keskmine vanus 13,8 aastat)

Poeglaste alakaalulisus : KI ≤15; poeglaste ülekaalulisus: KI≥22,6.

Tütarlaste alakaalulisus: KI≤15,4; tütarlaste ülekaalulisus: KI≥23,3.

III vanuserühm (keskmine vanus 15,8 aastat)

Poeglaste alakaalulisus : KI ≤16,1; poeglaste ülekaalulisus: KI≥23,9.

Tütarlaste alakaalulisus: KI≤16,4; tütarlaste ülekaalulisus: KI≥24,4.

Rasvunuid on meie õpilaste hulgas väga vähe, seetõttu käsitletakse neid ülekaaluliste rühma 
osana. 
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Lisaks hinnatakse noorukite kehakaalu ka  täiskasvanute KI kriteeriumite järgi. Praegu on 
kasutusel WHO poolt soovitatud uuem ühtne (meeste) skaala, kus KI<18,50 tähistab ala-, 
vahemik 18,50-24,99 norm- ja 25,0-29,99 ülekaalu ning KI≥30,00 rasvumust (14). See skaala 
oli kasutusel ka 2006.a. Eesti Täiskasvanud Rahvastiku Tervisekäitumise ja Finbalt uuringutes 
(8). Kuni 2004. aastani on viimatimainitud uuringutes kasutatud WHO varasemat hinnangus-
kaalat (5-7)  mille puhul KI<20,00 viitab ala- ja vahemik 20,00-24,99 normkaalule. Ülekaalu ja 
rasvumuse kriteeriumid on sarnaselt praegu kasutatava skaalaga vastavalt KI>25,00-29,99 ja 
KI≥30,00. 

Tervisekäitumise hindamisel kasutatavad indikaatorid on pärit Rahvusvahelisest HBSC uurin-
gust, vt Raport 2001/2002 (1).

Kehalise aktiivsuse indikaatoriks on võetud  WHO kriteerium, mille alusel hinnatakse kehali-
ne aktiivsus heaks, kui on oldud viiel või enamal päeval nädalas vähemalt tund aega mõõdu-
kalt kuni intensiivselt kehaliselt aktiivne (juhendi järgi võetakse arvesse nii koolis kui vabal ajal 
tehtud igasugune kehaline koormus, mis paneb hingeldama või higistama; vt Lisa 1, küsimus 
42).

Väheliikuva elusviisi indikaatoriteks on päeva jooksul televiisori ees või arvuti taga oldud 
aeg. 2005/2006a. uuringu rahvusvahelises aruandes on uuteks indikaatoriteks televiisori vaa-
tamine ja/või arvuti kasutamine päevas 2 tundi või rohkem. Televiisori vaatamise ja arvuti 
kasutamise aeg on registreeritud eraldi koolipäevadel ja nädalavahetusel.

Alkoholi tarbimist, suitsetamist, kanepi tarvitamist ja seksuaalvahekorda puudutavad 
taustatunnused on moodustatud ankeedi mitme küsimuse alusel. Õpilasel on nende tege-
vuste kohta võimalik vastata mitmel korral ja ta võib nendele tundlikele küsimustele anda 
vastukäivaid vastuseid. Näiteks kui õpilane märgib end ühes küsimuses alkoholi mitte kunagi 
tarvitanuks, teises aga, et tarbis esmakordselt alkoholi 10-aastaselt, loetakse ta alkoholi tarvi-
tanute hulka. 

On proovinud alkoholi (üle ühe pitsi) – tunnuse aluseks on ankeedi küsimus 47. Mitte proo-
vinute (vastus 1) hulgast jäetakse välja õpilased, kes küsimuses 45 on mõne alkoholiliigi tar-
bimise kohta valinud mõne muu vastusevariandi kui 5, mitte kunagi. Need õpilased arvesta-
takse alkoholi proovinute hulka.

Regulaarne alkoholi tarbimine – alkohoolse joogi joomine vähemalt 1 kord nädalas: ankee-
di küsimus 45, vastused veergudes 1 või 2. 

Joobnud oleku hindamise indikaator – on oldud elu jooksul purjus 2 või rohkem kordi: kü-
simus 46, vastusevariandid 3-5.

Mitte kunagi suitsetanud õpilased – need, kes küsimuses 47 valisid vastusevariandi 1, mitte 
kunagi suitsetanud; saadud rühmast jäeti välja õpilased, kes küsimuses 43 olid tunnistanud, 
et nad on suitsu proovinud. 

Suitsetamine taustatunnusena – aluseks võeti küsimus 44, vastusevariant 4, ei suitseta; vas-
tusevariandid 1-3, suitsetab.

Kanepit mitte kunagi suitsetanud õpilased – need, kes küsimuses 47 on märkinud vastuse 
veergu 1, mitte kunagi; saadud rühmast jäeti välja õpilased, kes küsimuses 48 olid märkinud 
vastuse veergudesse 2-7, need vastajad lähevad kanepit suitsetanute hulka.

On kanepit suitsetanud – aluseks võeti küsimus 47, milles suitsetanud on märkinud esma-
kordse tarbimise vanuse veergudesse 2-7.  

Seksuaalvahekorra toimumine. Taustatunnus moodustati küsimuste 24,25, 26,27 alusel, mis 
kõik sisaldavad erinevalt esitatud  jah/ei küsimust vahekorra toimumise kohta. Kui ühelgi ju-
hul oli küsimusele vastatud jah, loeti õpilane vahekorras olnuks.
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Kondoomi kasutajad viimase seksuaalvahekorra ajal. Rühm moodustati küsimuse 26 I 
veergu märgitud jah-vastuste alusel, mida kontrolliti küsimus 27,  vastusevariandi 2  jah-vas-
tuste järgi. Kondoomi kasutajaks loeti ka ühele küsimusele jah vastanud õpilane. 

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus. Hindamise aluseks on leppeline punktiskoor, 
mis arvutatakse päevade arvu alusel nädalas, millel sõpradega kohe pärast kooli (ankeedi kü-
simus 56) ja õhtuti (Lisa 1, küsimus 57) koos oldi või suheldi telefoni/interneti kaudu (ankeedi 
küsimus 58). Need kolm tunnust summeeritakse, summanäitajaid alla 25 protsentiili jaotu-
musest (<7) loetakse harvaks suhtlemiseks, üle 75 protsentiili (>12) sagedaseks suhtlemiseks. 
Keskmise sagedusega suhtleja summanäitaja on 7-12.

Suitsiidimõtted ja mitte elusolemise soov-mõtted. 2005/2006. aasta tervisekäitumise uu-
ringus esitati õpilastele Eestis ka küsimused depressiivsete perioodide ja suitsiidimõtete esi-
nemise kohta. Küsimus elust loobumise mõtete kohta esitati noorimale vanusegrupile teisel 
kujul, kui vanematele õpilastele. 11-aastaste ankeedis oli küsimus: „Kas sa oled viimase 12 kuu 
jooksul kunagi tõsiselt mõelnud, et parem kui mind enam elus ei olekski?“, 13 – 15-aastastel 
aga: „Kas viimase 12 kuu jooksul oled sa kunagi tõsiselt mõelnud enesetapule?“ (Lisa 1, küsi-
mus 19). Seetõttu esitatakse kogumikus tabelid selle küsimuse kohta eraldi ja tulemusi tuleb 
interpreteerida lähtudes sellest, et vastati erinevatele küsimustele.  

Uuringut rahastati Südame- ja veresoonkonnahaiguste ennetamise riikliku strateegia 
2005-2020 raames.
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Tabelite tõlgendamine

Kuidas tabelites esitatud tulemusi tõlgendada, selgitame järgnevas näites. 

NÄIDISTABEL

TABEL 4.A. Õpilaste jaotus (%) perekonna majandusliku olukorra, soo ja vanuse järgi

A-tabelis on näha, et Eestis elab 11-aastastest üldhariduskoolides õppivatest poeglastest 27% 
halva majandusliku olukorraga perekondades, tütarlastest aga 26,6% (arvud paksus trükis). 
Võttes arvesse kõikide vanusrühmade poeg- ja tütarlapsi, elab halva majandusliku olukorraga 
peredes kokku 29,1% 11-15-aastastest õpilastest.  Sellest tabelist on võimalik teha kolm  B-ta-
belit uurimaks majandusliku olukorra seoseid teiste näitajatega – nn taustatunnustega. Olgu 
meie huvi teada saada, kuidas halb majanduslik olukord seostub omavaheliste suhetega pe-
res  ja tervisenäitajatega. Teeme A-tabeli lõikena B-tabeli  halvas  majanduslikus olukorras 
elavate õpilaste kohta.  

NÄIDISTABEL

TABEL 4.B. Halva majandusliku olukorraga õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja tausta-
andmete järgi

(näites toodud vaid üksikud taustatunnused)
B-tabelist näeme, kuidas jaotub A-tabelis esitatud 29,1% õpilastest (kelle majanduslik olukord 
on halb) elukoha järgi: kõige vähem on neid Tallinnas (26,5%), pisut rohkem maal ( 29%) ja 
muudes linnades (31,2%). 

Selgub, et halva majandusliku olukorraga õpilasi on rohkem rahuldava või halva tervisega 
õpilaste hulgas (35,1%), võrreldes lastega , kes hindavad oma tervist heaks/väga heaks.

Samuti on halva majandusliku olukorraga õpilasi palju nende hulgas, kelle hinnang  omava-
helistele suhetele perekonnas on alla keskmise.

27,0 26,6 29,1

26,5 
31,2 
29,0 

35,1 

44,1 
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STANDARDTABELID
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TABEL 1. Vastajate arv soo, vanuse ja taustaandmete järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 169 168 162 499 180 184 195 559 1058
Muu linn 236 246 279 761 274 263 273 810 1571
Maapiirkond 275 306 354 935 271 287 316 874 1809

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 229 234 251 714 245 248 280 773 1487
Ida-, Lääne-Virumaa 117 111 125 353 113 114 106 333 686
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 157 162 180 499 187 173 174 534 1033
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 139 174 199 512 145 159 178 482 994
Hiiu-, Saare-, Läänemaa 38 39 40 117 35 40 46 121 238

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 511 554 614 1679 551 550 601 1702 3381
Mitte-eesti 167 160 181 508 174 181 183 538 1046

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja 
kasuvanem on eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 480 485 522 1487 467 442 469 1378 2865
Ainult üks bioloogiline vanem 101 125 157 383 139 136 164 439 822
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 94 94 95 283 108 137 130 375 658
Bioloogiline vanem puudub 5 16 21 42 11 19 21 51 93

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 430 467 527 1424 462 487 531 1480 2904
Ühe vanemaga perekond 66 96 121 283 100 108 122 330 613
Laiendatud perekond 180 144 137 461 159 124 113 396 857
Vanem puudub 4 13 10 27 4 15 18 37 64

Laste arv perekonnas
1 laps 142 140 165 447 163 169 167 499 946
2 last 313 300 345 958 306 295 318 919 1877
3 last või rohkem 225 280 285 790 256 270 299 825 1615

Perekonna majanduslik olukord
Halb 179 178 227 584 195 226 286 707 1291
Keskmine 222 227 266 715 272 259 267 798 1513
Hea 257 288 293 838 253 234 226 713 1551

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 340 299 347 986 351 310 345 1006 1992
Keskmine 117 114 126 357 94 149 130 373 730
Kõrge 166 217 247 630 222 208 248 678 1308
Mitteklassifitseeritav 30 41 40 111 29 24 31 84 195

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 604 639 674 1917 656 641 614 1911 3828
Rahuldav või väga halb 70 74 119 263 65 93 168 326 589

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 604 642 664 1910 663 623 629 1915 3825
Negatiivne hinnang 72 74 131 277 56 110 155 321 598

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 567 599 637 1803 657 614 629 1900 3703
Raske või väga raske 72 85 132 289 45 87 129 261 550
Ema puudub või kohtu temaga 17 21 18 56 15 20 20 55 111

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 464 476 480 1420 461 364 351 1176 2596
Raske või väga raske 123 136 187 446 153 232 291 676 1122
Isa puudub või kohtu temaga 67 86 113 266 79 114 128 321 587

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 505 566 663 1734 616 670 723 2009 3743
Raske või väga raske 101 108 90 299 82 41 42 165 464
Sõber puudub või kohtu temaga 19 15 18 52 9 8 9 26 78

Kehakaalu hinnang ( Cole'i skaala teismelistele)
Alakaal 21 22 12 55 61 40 22 123 178
Normkaal 501 558 689 1748 546 606 705 1857 3605
Ülekaal/rasvumine 76 93 78 247 60 45 35 140 387

Kaaluindeks ( WHO uuem skaala täiskasvanutele)
Alakaal (>18,5) 368 273 141 782 478 326 192 996 1778
Normkaal (18,5- 24,99) 208 355 594 1157 181 345 545 1071 2228
Ülekaal (25,0 - 39,99) 20 39 38 97 8 16 20 44 141
Rasvumine (=<30,0) 2 6 6 14 0 4 5 9 23

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 146 159 217 522 152 118 87 357 879
Ei kõhn ega paks 352 366 457 1175 346 386 445 1177 2352
Paks või paksuvõitu 171 166 112 449 216 223 247 686 1135
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 579 691 1270 — 495 436 931 2201
On muutnud — 80 84 164 — 203 323 526 690

Suitsetamine
Ei suitseta 645 606 535 1786 712 648 585 1945 3731
Suitsetab 31 111 258 400 12 84 198 294 694

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 304 147 68 519 412 181 79 672 1191
Igal kuul või harvem 325 468 495 1288 292 493 562 1347 2635
Vähemalt kord nädalas 33 84 216 333 12 55 137 204 537

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 541 387 228 1156 655 517 296 1468 2624
1 kord 90 143 110 343 51 104 158 313 656
>=2 korda 32 184 454 670 11 113 328 452 1122

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 644 638 545 1827 707 681 645 2033 3860
On suitsetanud 13 76 246 335 3 48 136 187 522

Seksuaalvahekord
Ei ole — 625 571 1196 — 689 587 1276 2472
On — 48 207 255 — 20 179 199 454

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 392 352 369 1113 532 481 490 1503 2616
Keskmine või alla keskmise 285 367 426 1078 190 252 293 735 1813

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 472 463 427 1362 528 429 376 1333 2695
Mõõdukas või suur 203 255 367 825 195 305 407 907 1732

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 347 274 335 956 510 452 478 1440 2396
Pigem või üldse ei meeldi 329 445 459 1233 212 281 306 799 2032

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 499 532 534 1565 513 459 418 1390 2955
On 175 185 259 619 208 273 365 846 1465

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 635 706 1341 — 644 652 1296 2637
On — 83 86 169 — 87 131 218 387

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 513 — — 513 544 — — 544 1057
On olnud 159 — — 159 176 — — 176 335

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 324 334 324 982 327 227 206 760 1742
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 347 378 465 1190 394 502 578 1474 2664

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 489 560 558 1607 540 567 564 1671 3278
<2 tundi 170 137 229 536 180 152 217 549 1085

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 280 344 451 1075 265 376 447 1088 2163
<2 tundi 382 355 336 1073 455 344 335 1134 2207

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 280 247 248 775 319 337 275 931 1706
6 - 10 143 243 302 688 230 253 314 797 1485
11 ja rohkem 219 186 217 622 165 125 176 466 1088

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 100 65 49 214 62 28 22 112 326
Vanemad 141 145 149 435 132 143 227 502 937
Samavanused 326 395 470 1191 435 472 427 1334 2525
Erinevates vanustes 98 105 119 322 87 85 105 277 599

Lähedaste sõprade arv
2 või vähem 75 76 99 250 91 109 127 327 577
3 ja rohkem 600 643 694 1937 634 625 656 1915 3852

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 234 188 142 564 224 176 144 544 1108
Suhtleb keskmiselt 317 364 391 1072 373 371 439 1183 2255
Suhtleb sageli 125 167 262 554 128 186 201 515 1069

TABEL 1 järg. Vastajate arv soo, vanuse ja taustaandmete järgi
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TABEL 2.A.  Õpilaste jaotus (%)  elukoha ja perekonnaga seotud andmete,  soo ja vanuse 
järgi  (Lisa 1, küsimused 6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 26,9 25,5 25,3 25,8 26,2 26,2 26,4 26,3 26,0
Muu linn 31,1 31,5 32,5 31,7 31,9 31,4 32,8 32,0 31,9
Maapiirkond 42,0 43,0 42,2 42,4 41,9 42,4 40,8 41,7 42,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 38,2 37,4 37,8 37,8 37,9 38,4 38,9 38,4 38,1
Ida-, Lääne-Virumaa 16,2 16,6 16,1 16,3 16,9 16,2 16,3 16,5 16,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 24,0 23,4 23,3 23,5 23,8 23,4 23,5 23,6 23,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 14,9 16,0 16,5 15,9 14,7 15,9 15,0 15,2 15,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa 6,7 6,5 6,4 6,5 6,7 6,1 6,3 6,4 6,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 71,1 67,2 65,8 67,8 64,8 60,4 59,2 61,4 64,7
Ainult üks bioloogiline vanem 14,3 17,3 19,6 17,3 18,3 17,9 21,5 19,2 18,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 13,9 13,1 12,0 12,9 15,3 19,3 16,8 17,1 15,0
Bioloogiline vanem puudub 0,7 2,4 2,5 1,9 1,6 2,5 2,5 2,2 2,1

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 63,7 65,1 66,6 65,3 63,7 67,0 67,5 66,1 65,7
Ühe vanemaga perekond 9,4 13,6 15,1 12,9 13,2 14,2 15,7 14,4 13,6
Laiendatud perekond 26,3 19,3 17,1 20,5 22,5 16,8 14,6 17,9 19,2
Vanem puudub 0,6 2,0 1,3 1,3 0,6 2,0 2,2 1,6 1,5

Laste arv perekonnas
1 laps 21,1 20,6 21,7 21,1 22,6 24,1 22,5 23,1 22,1
2 last 48,0 43,2 45,7 45,5 42,7 41,7 41,6 42,0 43,8
3 last või rohkem 30,9 36,2 32,6 33,3 34,7 34,2 35,9 34,9 34,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 680 720 795 2195 725 734 784 2243 4438
Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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TABEL 2.B1. Mõlema bioloogilise vanemaga peres elavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 65,1 67,3 59,7 63,9 57,4 57,1 59,6 58,1 61,0
Muu linn 72,1 68,1 60,7 66,4 63,4 57,5 56,1 58,8 62,8
Maapiirkond 74,2 66,6 73,5 71,3 70,6 64,6 61,5 65,5 68,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 65,2 66,4 63,6 65,0 63,5 54,0 59,1 58,7 61,9
Ida-, Lääne-Virumaa 64,5 63,4 63,7 63,8 58,1 57,9 44,7 53,5 58,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 82,1 71,0 73,1 75,0 69,7 72,2 62,3 68,0 71,7
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 68,2 63,6 64,2 65,1 61,8 61,6 63,3 62,3 63,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (87,5) (76,9) (62,0) 74,6 (79,2) (58,8) (76,9) 71,7 73,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 72,2 66,6 66,6 68,2 65,3 61,2 61,4 62,6 65,5
Mitte-eesti 67,9 70,0 63,4 66,9 63,2 57,2 52,3 57,3 62,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Ainult üks bioloogiline vanem .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Bioloogiline vanem ja kasuvanem .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 83,4 84,4 83,8 83,9 80,4 76,2 77,6 78,0 81,0
Ühe vanemaga perekond ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Laiendatud perekond 68,3 63,3 58,9 63,8 60,4 55,3 47,0 55,0 59,9

Laste arv perekonnas
1 laps 56,5 45,5 53,0 51,5 48,2 44,1 42,1 44,7 48,1
2 last 75,0 75,3 65,5 71,5 72,1 64,9 63,7 66,8 69,3
3 last või rohkem 74,8 70,2 74,0 72,8 66,7 66,0 64,4 65,7 69,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 59,4 52,6 53,8 55,1 46,5 53,6 46,6 48,9 51,8
Keskmine 69,6 70,8 64,3 68,0 67,0 59,7 64,7 63,8 65,8
Hea 80,9 74,6 76,6 77,1 77,0 68,6 69,9 71,9 74,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 70,7 66,4 65,8 67,6 61,3 61,2 49,7 57,4 62,7
Keskmine 71,7 71,7 65,3 69,3 77,5 54,3 71,1 65,4 67,4
Kõrge 78,5 70,5 71,7 72,9 74,3 69,2 68,7 70,7 71,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 71,7 67,9 67,6 68,9 65,5 60,7 61,0 62,4 65,8
Rahuldav või väga halb 66,7 59,0 56,4 59,8 (59,2) 58,1 53,6 56,1 57,8

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 73,1 69,1 68,8 70,2 67,2 61,6 62,5 63,8 67,1
Negatiivne hinnang 54,2 52,5 51,1 52,2 ... 53,9 46,4 47,1 49,6

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 73,2 69,6 67,1 69,8 67,3 62,9 62,4 64,2 67,1
Raske või väga raske 69,3 64,0 65,5 65,9 (53,9) 50,3 49,8 50,7 59,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 80,3 78,7 77,6 78,8 76,9 74,7 77,8 76,4 77,8
Raske või väga raske 75,3 70,4 76,2 74,2 68,6 67,2 65,6 66,8 69,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 73,3 68,5 66,2 68,9 66,0 60,3 59,2 61,6 65,2
Raske või väga raske 66,7 63,4 65,1 65,0 63,9 (60,3) (54,4) 60,6 63,5

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (57,5) (67,5) (52,9) ... 62,0 60,5
Normkaal 71,5 70,0 65,5 68,6 66,1 60,8 58,8 61,6 65,1
Ülekaal/rasvumine 74,5 60,2 65,0 65,8 (60,9) (68,0) ... 63,6 65,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 77,3 69,9 64,2 69,4 65,1 61,0 59,0 62,2 66,6
Ei kõhn ega paks 69,5 67,9 65,0 67,2 68,6 64,2 60,2 64,0 65,6
Paks või paksuvõitu 68,4 60,5 70,9 65,9 58,7 54,0 58,3 57,0 60,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 69,5 66,8 68,0 — 62,0 62,3 62,1 65,7
On muutnud — 60,7 58,0 59,4 — 58,3 55,4 56,6 57,3

Suitsetamine
Ei suitseta 71,7 69,1 67,6 69,5 65,0 62,1 61,3 62,9 66,2
Suitsetab ... 55,7 62,4 60,4 ... 46,9 53,7 51,9 57,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 70,2 68,9 68,7 69,6 65,9 67,3 62,4 65,9 67,6
Igal kuul või harvem 71,6 68,8 64,0 67,6 63,4 59,8 61,2 61,1 64,4
Vähemalt kord nädalas (78,1) 56,2 67,4 65,4 ... (46,1) 49,5 49,5 59,8
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 72,9 70,8 68,5 71,3 65,2 62,5 63,4 63,9 67,3
1 kord 65,9 66,5 69,0 67,2 (63,9) 62,1 57,2 60,0 63,9
>=2 korda ... 60,9 63,9 62,7 ... 49,1 56,4 54,8 59,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 70,7 68,3 68,5 69,2 64,8 60,4 60,5 61,9 65,5
On suitsetanud ... 57,0 60,8 60,4 ... (59,9) 53,3 54,8 58,5

Seksuaalvahekord
Ei ole — 67,8 70,3 69,0 — 61,1 60,9 61,0 65,1
On — 81,7 52,9 58,6 — ... 54,2 53,7 56,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 74,9 69,2 67,6 70,5 67,2 65,3 62,3 65,0 67,5
Keskmine või alla keskmise 65,8 65,1 64,3 64,9 57,8 51,3 53,9 54,0 60,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 72,4 68,2 67,3 69,3 64,9 63,6 60,5 63,2 66,4
Mõõdukas või suur 68,3 65,1 64,4 65,5 64,3 56,0 58,0 58,6 62,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 74,9 64,6 67,0 69,0 67,6 60,3 61,1 63,1 65,6
Pigem või üldse ei meeldi 66,8 68,8 64,8 66,8 57,7 60,3 56,3 58,2 63,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 73,0 68,6 65,7 68,9 68,2 64,7 62,2 65,2 67,3
On 65,0 63,8 65,9 65,0 56,1 53,0 55,7 54,9 59,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 69,3 65,3 67,2 — 61,2 61,7 61,5 64,5
On — 51,6 69,0 60,4 — 53,7 46,6 49,4 54,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 73,0 — — 73,0 67,4 — — 67,4 70,2
On olnud 65,2 — — 65,2 56,7 — — 56,7 60,9

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 72,1 66,5 67,5 68,5 66,3 65,2 64,1 65,4 67,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 70,2 67,5 64,6 67,1 63,6 58,4 57,5 59,4 63,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 69,7 68,0 65,8 67,7 66,2 59,2 59,7 61,6 64,7
<2 tundi 75,2 66,1 66,8 69,0 61,8 65,9 58,9 61,9 65,6

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 72,5 65,6 63,8 66,5 67,5 57,7 61,1 61,4 64,1
<2 tundi 70,5 69,1 69,3 69,7 63,9 63,8 57,1 61,9 65,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 74,4 68,6 67,1 70,0 65,9 61,6 58,7 62,2 65,9
6 - 10 66,2 67,7 69,0 68,0 65,4 58,4 59,7 60,9 64,4
11 ja rohkem 69,4 66,2 59,9 64,9 62,5 59,6 58,3 60,1 63,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 71,1 66,7 (64,7) 68,2 (64,4) ... ... 56,7 64,5
Vanemad 75,4 65,6 63,5 67,8 63,3 53,9 54,8 56,8 62,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 73,0 66,8 69,4 69,9 63,2 67,7 60,3 64,0 67,1
Suhtleb sageli 72,6 66,8 59,4 64,5 66,2 56,9 58,1 59,7 62,3

TABEL 2.B1 järg. Mõlema bioloogilise vanemaga peres elavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 
1, küsimus 7)
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TABEL 2.B2. Üksikvanemaga peres elavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (15,4) (16,7) 23,4 18,7 22,8 20,7 23,3 22,2 20,4
Muu linn (15,8) 18,5 23,8 19,8 20,7 20,0 25,1 22,0 20,9
Maapiirkond (12,5) 16,8 14,2 14,6 (13,7) 14,5 17,4 15,2 14,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa (15,0) 16,0 18,8 16,8 17,7 19,8 19,8 19,1 17,9
Ida-, Lääne-Virumaa (21,0) (23,3) (22,9) 22,5 (20,9) ... 34,6 23,0 22,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... (13,9) (15,7) 12,9 (17,4) ... (19,2) 16,0 14,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... (22,6) (23,2) 21,7 (21,2) (24,6) ... 20,8 21,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ... ... ... (18,6) 15,4

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 12,4 17,1 18,5 16,2 18,5 18,7 19,3 18,8 17,5
Mitte-eesti (20,5) (17,5) 23,2 20,5 (17,8) (15,5) 28,4 20,7 20,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Ainult üks bioloogiline vanem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Ühe vanemaga perekond 98,3 98,9 95,2 97,2 98,9 99,7 99,5 99,4 98,3
Laiendatud perekond (19,2) (18,9) 29,1 22,1 (23,5) (21,5) 39,1 27,2 24,4

Laste arv perekonnas
1 laps (24,2) 33,4 32,1 30,3 32,2 29,6 35,1 32,2 31,3
2 last (12,6) 14,6 19,2 15,7 14,0 14,8 19,3 16,1 15,9
3 last või rohkem (10,6) (11,5) (12,6) 11,6 (14,8) (13,7) 15,8 14,8 13,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 24,7 33,4 32,3 30,4 33,2 28,2 33,8 31,8 31,1
Keskmine (12,1) (14,0) 18,7 15,2 (15,1) 18,5 18,1 17,2 16,2
Hea (8,8) (9,1) (10,8) 9,6 (10,9) ... (9,8) 9,3 9,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 14,1 19,7 20,2 18,0 18,2 17,5 28,9 21,6 19,7
Keskmine ... ... (24,6) 17,3 ... (23,4) (17,9) 19,5 18,4
Kõrge ... (15,4) (13,5) 13,0 (15,1) (15,4) (14,9) 15,1 14,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 14,3 17,3 18,2 16,8 18,4 17,5 19,6 18,5 17,6
Rahuldav või väga halb ... ... (27,3) 21,3 ... ... 27,9 23,7 22,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 14,1 16,0 18,3 16,3 16,9 18,5 20,5 18,6 17,4
Negatiivne hinnang ... ... (26,1) 23,6 ... ... (25,5) 23,1 23,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 13,9 16,8 18,3 16,5 16,0 18,0 19,9 17,9 17,2
Raske või väga raske ... ... (22,1) 17,7 ... ... (28,1) 24,9 20,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 9,2 12,5 11,5 11,1 13,0 (10,0) (9,8) 11,1 11,1
Raske või väga raske ... (14,2) (14,9) 14,0 (16,3) (14,9) 20,2 17,4 16,0

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 13,5 17,3 19,4 17,1 16,6 17,3 21,4 18,5 17,8
Raske või väga raske ... ... ... 15,7 ... ... ... (24,3) 18,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (22,8) 23,2
Normkaal 12,8 15,8 19,5 16,5 18,2 17,4 21,6 19,2 17,8
Ülekaal/rasvumine ... (25,4) ... 22,0 ... ... ... (15,3) 19,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... (18,0) 19,7 16,8 (20,5) (17,9) (30,8) 22,1 18,8
Ei kõhn ega paks 16,1 14,8 19,9 17,2 18,7 15,6 19,4 17,9 17,5
Paks või paksuvõitu (13,4) 23,0 (18,9) 18,6 (16,3) 20,5 21,3 19,5 19,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 15,5 19,2 17,5 — 18,2 20,2 19,1 18,1
On muutnud — (21,8) ... 21,7 — (17,8) 22,8 20,7 21,0

Suitsetamine
Ei suitseta 14,1 16,9 18,9 16,5 18,2 16,9 19,7 18,2 17,4
Suitsetab ... (20,3) 20,8 20,3 ... (25,3) 26,0 25,9 22,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 15,6 (16,2) ... 16,7 20,5 (16,0) ... 19,4 18,2
Igal kuul või harvem 13,6 16,1 21,5 17,6 14,8 18,5 21,0 18,7 18,2
Vähemalt kord nädalas ... (25,4) (15,7) 17,3 ... ... (22,4) 20,9 18,6
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TABEL 2.B2 järg. Üksikvanemaga peres elavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 14,5 16,3 20,9 16,4 18,2 17,1 20,4 18,2 17,4
1 kord ... (21,8) (20,7) 19,6 ... ... (20,1) 18,7 19,2
>=2 korda ... (16,5) 18,7 17,9 ... (20,9) 23,1 22,6 19,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 14,8 16,8 19,8 17,0 18,2 17,6 20,3 18,6 17,8
On suitsetanud ... ... 18,4 19,0 ... ... (27,2) 25,7 21,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 16,4 18,0 17,1 — 17,7 20,1 18,7 17,9
On — ... 23,0 20,4 — ... 24,2 24,5 22,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 12,6 18,2 17,6 16,2 16,8 16,4 19,4 17,5 16,9
Keskmine või alla keskmise 16,7 16,5 21,4 18,5 22,8 20,7 25,1 23,0 20,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,9 15,7 19,1 16,2 17,4 18,1 18,4 17,9 17,0
Mõõdukas või suur (15,2) 20,4 20,3 19,2 (21,0) 17,6 24,4 21,2 20,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 15,1 19,7 18,3 17,6 15,9 16,7 20,1 17,5 17,6
Pigem või üldse ei meeldi 13,7 15,9 20,7 17,1 24,5 19,7 23,6 22,4 19,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 13,7 15,9 20,6 16,9 17,3 17,3 18,7 17,7 17,3
On (15,9) 20,7 17,7 18,2 20,8 18,9 24,7 21,8 20,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 17,6 20,1 18,9 — 18,5 19,8 19,1 19,0
On — ... ... (16,0) — ... (29,8) 23,5 19,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 15,0 — — 15,0 17,9 — — 17,9 16,4
On olnud ... — — ... (19,9) — — (19,9) 15,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 13,6 18,2 17,1 16,4 19,2 (15,5) 20,3 18,3 17,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 14,5 16,5 21,2 17,9 17,8 18,9 21,9 19,7 18,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,2 16,4 18,8 16,9 18,6 18,3 21,6 19,5 18,2
<2 tundi ... (20,1) 21,0 18,2 (17,0) (15,4) 20,9 18,0 18,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi (12,7) 17,8 19,8 17,5 19,9 18,6 20,7 19,8 18,6
<2 tundi 15,3 16,1 19,1 16,8 17,4 16,5 22,0 18,4 17,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (13,6) 18,0 23,9 18,4 18,0 18,7 24,3 20,1 19,3
6 - 10 ... 16,9 15,5 15,7 (17,0) 16,8 20,5 18,3 17,0
11 ja rohkem (15,8) (17,2) 20,4 17,9 (20,7) (18,3) (18,6) 19,2 18,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... 18,2 ... ... ... ... 17,9
Vanemad (15,1) (20,5) (17,1) 17,7 (16,0) (19,8) 25,7 21,4 19,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (15,4) 19,9 (20,4) 18,3 19,0 (20,7) (24,2) 20,9 19,5
Suhtleb sageli ... (16,1) 23,0 18,5 (18,5) (14,0) 23,7 18,8 18,7
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TABEL 2.B3. Kasuvanemaga peres elavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (18,4) (15,5) (15,2) 16,2 (18,7) (20,6) (16,7) 18,7 17,4
Muu linn (10,8) (10,7) (12,1) 11,3 (15,1) 17,5 (15,7) 16,1 13,6
Maapiirkond (13,3) 13,4 (10,1) 12,2 (13,2) 19,8 17,6 17,0 14,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 19,0 15,6 16,4 16,9 16,7 24,8 19,7 20,5 18,6
Ida-, Lääne-Virumaa ... ... ... 11,6 (19,1) (20,4) (16,7) 18,8 15,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... (11,3) ... 9,4 (12,4) (14,2) (16,2) 14,3 11,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... ... ... (10,4) ... ... ... 14,5 12,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ... ... ... ... (11,0)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 14,9 14,1 12,5 13,7 14,5 18,6 16,4 16,5 15,1
Mitte-eesti ... ... (10,5) 10,4 (17,8) (21,6) (18,1) 19,2 14,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Ainult üks bioloogiline vanem .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 16,6 15,2 15,8 15,8 18,9 22,9 21,9 21,3 18,5
Ühe vanemaga perekond ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Laiendatud perekond (12,5) (16,6) ... 12,7 (14,2) (23,2) ... 17,0 14,6

Laste arv perekonnas
1 laps (17,2) (17,0) ... 14,4 (17,9) (22,5) (18,1) 19,6 17,0
2 last (12,5) (8,9) 14,2 12,0 (13,0) 18,4 15,1 15,5 13,6
3 last või rohkem (13,7) 15,6 (10,6) 13,2 (16,2) 18,2 17,8 17,4 15,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb (14,3) (11,6) (10,7) 12,0 (19,2) (15,9) 15,8 16,8 14,5
Keskmine (17,8) (13,2) 15,6 15,5 16,3 19,4 (15,9) 17,2 16,4
Hea (10,3) 14,1 (9,7) 11,4 (10,2) 22,3 19,4 17,2 13,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 14,6 12,4 11,9 12,9 18,8 19,4 19,1 19,1 15,9
Keskmine ... ... ... 12,2 ... (20,5) ... 13,7 12,9
Kõrge (12,6) (13,3) (13,6) 13,2 (10,2) (14,9) (16,1) 13,8 13,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 13,2 12,3 11,7 12,4 14,5 19,2 17,3 17,0 14,6
Rahuldav või väga halb ... ... ... 17,5 ... ... (14,7) 17,6 17,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 12,1 12,6 10,4 11,7 14,7 17,9 15,8 16,1 13,8
Negatiivne hinnang (27,9) ... (19,9) 21,6 ... (26,7) (20,7) 23,3 22,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 12,5 12,2 12,6 12,4 15,9 17,9 16,3 16,7 14,5
Raske või väga raske ... ... ... 14,1 ... (30,3) (17,4) 20,9 17,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 10,5 (7,6) 8,0 8,6 9,4 14,7 (10,6) 11,5 9,9
Raske või väga raske ... (13,7) ... 10,5 (14,4) (15,3) (12,5) 13,9 12,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 12,1 12,5 12,1 12,2 15,7 20,0 17,1 17,7 15,0
Raske või väga raske (21,4) ... ... 16,4 ... ... ... ... 14,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... ... (14,3)
Normkaal 14,7 12,3 12,3 12,9 14,6 19,5 17,1 17,2 15,0
Ülekaal/rasvumine ... ... ... (10,8) ... ... ... (17,5) 13,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... ... (13,8) 12,2 (14,4) (20,0) ... 14,7 13,1
Ei kõhn ega paks 13,8 14,6 12,2 13,4 (11,0) 18,2 18,5 16,2 14,8
Paks või paksuvõitu (17,6) (13,3) ... 13,7 22,5 21,4 (16,9) 20,2 17,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 12,8 11,5 12,1 — 17,6 15,0 16,4 13,8
On muutnud — ... ... (17,5) — 21,1 19,1 19,9 19,3

Suitsetamine
Ei suitseta 13,6 11,6 10,8 12,0 15,2 18,8 16,7 16,9 14,5
Suitsetab ... (21,6) 14,6 17,0 ... (23,5) (17,1) 18,8 17,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 13,5 (13,9) ... 12,1 12,0 (14,3) ... 12,6 12,4
Igal kuul või harvem 14,5 12,2 12,2 12,8 20,2 19,9 15,8 18,3 15,5
Vähemalt kord nädalas ... ... (15,3) 15,8 ... ... (23,8) 24,2 18,8
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 12,0 10,2 (8,3) 10,6 15,0 17,8 (14,1) 15,8 13,4
1 kord ... ... ... 11,9 ... ... (20,1) 18,9 15,1
>=2 korda ... 20,6 14,3 16,6 ... (27,4) 17,6 19,9 17,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 13,7 12,8 8,8 11,9 15,4 19,6 16,7 17,3 14,6
On suitsetanud ... ... 19,1 18,7 ... ... (16,8) (16,8) 18,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 13,9 9,5 11,8 — 18,9 16,3 17,7 14,7
On — ... 20,6 17,8 — ... (19,5) (19,3) 18,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 11,9 10,6 12,4 11,7 14,5 15,9 16,5 15,6 13,8
Keskmine või alla keskmise 16,6 15,6 11,7 14,3 (17,5) 25,3 17,4 20,2 16,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,6 13,5 10,8 12,7 15,9 15,5 18,2 16,4 14,4
Mõõdukas või suur (14,5) (12,4) 13,2 13,3 (13,6) 24,5 15,5 18,3 15,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib (9,4) (12,7) 12,1 11,4 15,1 20,3 17,0 17,4 14,9
Pigem või üldse ei meeldi 18,7 13,3 12,0 14,2 (15,8) 17,7 16,5 16,7 15,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 12,8 13,0 11,6 12,5 13,3 16,1 17,2 15,4 13,8
On (17,4) (13,6) (13,0) 14,3 20,5 24,6 16,3 20,1 17,5

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 10,7 12,3 11,6 — 18,2 16,3 17,3 14,2
On — (30,9) ... (20,4) — (27,4) (19,1) 22,4 21,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 11,4 — — 11,4 13,8 — — 13,8 12,6
On olnud (22,6) — — (22,6) (20,3) — — (20,3) 21,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 14,0 13,2 13,1 13,4 13,6 (16,4) (13,6) 14,5 13,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 14,2 13,2 11,5 12,8 16,5 20,4 17,9 18,5 15,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,3 13,4 12,7 13,4 13,5 20,2 16,7 16,9 15,1
<2 tundi ... ... (10,4) 11,3 (20,0) (15,2) (16,9) 17,4 14,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,8 15,2 14,0 14,6 (11,9) 21,1 16,8 17,2 15,8
<2 tundi 13,1 11,5 (9,0) 11,3 16,6 17,3 16,8 16,9 14,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (11,6) (10,3) ... 9,6 14,7 17,3 (14,2) 15,5 12,7
6 - 10 (19,3) (13,3) 13,1 14,4 (15,0) 23,3 17,6 18,7 16,6
11 ja rohkem (13,4) (15,0) (16,4) 15,0 (16,4) (17,4) (21,1) 18,4 16,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... (11,9) ... ... ... (21,4) 14,9
Vanemad ... (13,2) (17,4) 13,2 (18,0) (24,4) (17,6) 19,7 16,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (10,4) (9,7) ... 9,4 (16,4) ... ... 12,8 11,0
Suhtleb sageli ... (14,5) 15,0 14,8 ... 26,7 (16,2) 19,4 16,9

TABEL 2.B3 järg. Kasuvanemaga peres elavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi  (Lisa 1, küsimus 7)
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TABEL 3.A.  Õpilaste jaotus (%) kodus kõige sagedamini räägitava keele, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 5)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Eesti 75,8 76,5 75,8 76,0 76,7 75,9 75,9 76,1 76,1
Mitte-eesti 24,2 23,5 24,2 24,0 23,3 24,1 24,1 23,9 23,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 678 714 795 2187 725 731 784 2240 4427
Vastamata (arv) 2 6 0 8 0 3 0 3 11

TABEL 3.B1. Eesti kodukeelega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
 (Lisa 1, küsimus 5)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 54,1 57,5 55,7 55,8 56,8 56,7 53,2 55,5 55,6
Muu linn 70,5 66,7 66,7 67,8 68,2 70,9 70,3 69,8 68,8
Maapiirkond 93,6 94,8 94,9 94,5 95,6 91,4 95,1 94,0 94,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 65,0 69,0 67,2 67,2 67,7 66,9 65,6 66,7 66,9
Ida-, Lääne-Virumaa 50,0 45,4 44,4 46,4 48,6 44,5 45,6 46,2 46,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 90,6 91,1 91,5 91,1 93,1 92,7 94,2 93,3 92,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 96,8 96,0 94,6 95,7 94,9 94,7 96,8 95,5 95,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa 100,0 98,5 100,0 99,5 100,0 100,0 100,0 100,0 99,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Mitte-eesti .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 76,9 75,5 76,7 76,4 77,3 77,1 78,7 77,7 77,0
Ainult üks bioloogiline vanem 65,3 75,9 71,4 71,5 77,4 79,2 68,1 74,4 73,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 81,7 81,4 78,9 80,6 72,8 73,1 74,0 73,3 76,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 81,0 78,9 79,2 79,6 79,0 76,9 78,0 77,9 78,8
Ühe vanemaga perekond 73,1 77,2 77,7 76,5 80,8 79,4 71,0 76,7 76,6
Laiendatud perekond 64,5 68,0 61,8 64,8 67,7 73,1 70,0 70,0 67,1

Laste arv perekonnas
1 laps 65,2 62,7 58,8 62,0 63,5 63,9 63,2 63,5 62,8
2 last 75,5 72,5 72,6 73,5 75,4 72,8 71,8 73,3 73,4
3 last või rohkem 82,7 88,4 90,1 87,5 86,3 87,2 87,8 87,1 87,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 74,2 74,3 69,0 72,2 74,8 74,2 70,8 73,0 72,6
Keskmine 75,7 75,5 75,1 75,4 76,4 75,5 75,3 75,7 75,6
Hea 78,3 82,7 82,2 81,3 79,2 82,3 83,8 81,7 81,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 72,7 76,5 73,9 74,3 72,6 71,1 70,3 71,3 72,9
Keskmine 80,8 76,4 75,7 77,5 84,2 84,3 76,0 81,4 79,4
Kõrge 77,2 78,3 78,9 78,3 79,5 78,7 84,5 81,0 79,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 74,9 75,8 75,2 75,3 76,2 75,8 76,6 76,2 75,7
Rahuldav või väga halb 84,7 86,3 78,9 82,4 80,4 76,3 73,3 75,6 78,8

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 75,6 75,6 75,9 75,7 76,1 75,7 75,4 75,7 75,7
Negatiivne hinnang 76,3 87,8 75,3 78,7 84,4 76,7 78,0 78,6 78,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 75,8 77,6 76,1 76,5 76,8 77,3 76,6 76,9 76,7
Raske või väga raske 73,9 75,7 71,1 73,1 (69,3) 72,6 71,6 71,6 72,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 74,8 77,2 76,6 76,3 76,9 80,0 77,8 78,2 77,1
Raske või väga raske 79,1 72,9 75,1 75,4 79,1 73,6 79,7 77,4 76,6
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 74,8 77,1 76,9 76,4 77,0 76,6 77,2 76,9 76,7
Raske või väga raske 85,1 86,8 77,5 83,4 77,3 (70,4) (59,8) 71,2 79,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 70,1 (69,9) (68,4) ... 71,6 71,1
Normkaal 74,0 76,3 75,1 75,2 76,2 75,4 75,6 75,7 75,4
Ülekaal/rasvumine 80,9 78,7 86,5 81,8 87,8 (87,9) (80,2) 86,2 83,2

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 65,5 66,1 74,8 69,7 64,8 68,1 72,3 67,8 69,0
Ei kõhn ega paks 78,2 79,7 76,4 78,0 79,7 76,1 73,7 76,3 77,1
Paks või paksuvõitu 81,2 79,0 76,7 79,2 79,9 79,5 81,1 80,2 79,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 76,3 76,2 76,2 — 77,1 76,9 77,0 76,6
On muutnud — 75,1 80,1 77,5 — 73,1 77,7 75,8 76,2

Suitsetamine
Ei suitseta 75,5 74,8 75,8 75,4 76,7 76,9 79,1 77,5 76,4
Suitsetab (84,2) 86,2 76,0 79,4 ... 70,3 67,2 68,8 75,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 72,2 62,4 64,9 68,3 75,9 74,7 69,7 74,9 71,9
Igal kuul või harvem 81,5 82,0 76,0 79,6 78,2 76,3 77,0 77,0 78,3
Vähemalt kord nädalas (63,2) 69,6 78,7 74,9 ... 75,6 75,6 74,6 74,8

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 76,1 75,1 72,7 75,1 75,8 74,4 77,1 75,5 75,3
1 kord 75,5 77,8 72,5 75,6 (80,8) 82,2 72,3 77,2 76,3
>=2 korda (77,9) 77,9 78,5 78,3 ... 76,9 76,5 77,0 77,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 75,4 76,5 76,6 76,2 76,6 76,4 76,9 76,6 76,4
On suitsetanud ... 78,9 74,6 76,2 ... (70,7) 71,5 71,6 74,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 76,7 78,6 77,6 — 76,4 76,4 76,4 77,0
On — (63,8) 70,5 69,1 — ... 80,6 78,2 72,8

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 75,8 75,4 73,2 74,8 76,9 76,2 77,0 76,7 75,8
Keskmine või alla keskmise 75,9 77,7 78,1 77,4 75,9 75,1 74,4 75,0 76,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 78,1 78,5 79,5 78,7 77,5 75,8 77,9 77,0 77,9
Mõõdukas või suur 70,7 72,9 71,4 71,7 74,7 76,0 74,0 74,9 73,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 70,6 75,7 76,0 74,1 75,4 75,5 77,5 76,1 75,2
Pigem või üldse ei meeldi 81,5 77,1 75,6 77,6 79,6 76,4 73,5 76,2 77,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 81,7 82,6 84,7 83,1 83,7 85,5 87,4 85,4 84,1
On 59,6 59,5 58,1 58,9 58,9 59,9 62,9 60,9 60,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 76,9 77,8 77,4 — 78,4 77,8 78,1 77,7
On — 74,1 58,9 66,4 — 55,8 67,3 62,8 64,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 74,2 — — 74,2 75,2 — — 75,2 74,7
On olnud 80,9 — — 80,9 81,6 — — 81,6 81,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 74,9 73,9 73,4 74,1 74,6 74,1 76,2 74,9 74,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 77,0 79,0 77,6 77,9 78,7 77,0 75,8 77,0 77,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 76,9 79,0 77,8 78,0 79,3 79,2 76,9 78,5 78,2
<2 tundi 76,8 71,7 71,8 73,2 70,0 69,9 74,1 71,5 72,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 71,3 75,0 72,9 73,2 76,8 75,3 70,9 73,9 73,5
<2 tundi 80,1 81,0 80,5 80,5 77,3 78,8 82,9 79,4 79,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 76,2 76,5 73,6 75,5 78,6 76,9 73,0 76,3 75,9
6 - 10 73,7 75,7 80,8 77,6 76,3 78,0 78,0 77,5 77,5
11 ja rohkem 75,6 78,3 73,8 75,7 72,3 72,3 76,9 74,0 75,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 70,9 78,7 75,2 74,4 82,2 ... ... 75,7 74,8
Vanemad 68,9 69,1 77,8 72,0 61,5 69,6 69,8 67,5 69,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 76,6 76,2 75,5 76,2 78,2 75,2 78,0 77,1 76,6
Suhtleb sageli 68,0 73,4 70,4 70,8 72,1 69,6 65,1 68,5 69,8

TABEL 3.B1 järg. Eesti kodukeelega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 5)
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TABEL 3.B2. Mitte-eesti kodukeelega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 5)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 45,9 42,5 44,3 44,2 43,2 43,3 46,8 44,5 44,4
Muu linn 29,5 33,3 33,3 32,2 31,8 29,1 29,7 30,2 31,2
Maapiirkond ... ... ... 5,5 ... (8,6) ... 6,0 5,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 35,0 31,0 32,8 32,8 32,3 33,1 34,4 33,3 33,1
Ida-, Lääne-Virumaa 50,0 54,6 55,6 53,6 51,4 55,5 54,4 53,8 53,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... ... ... 8,9 ... ... ... (6,7) 7,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... ... ... ... ... ... ... ... (4,4)
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ... ... ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Mitte-eesti 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 23,1 24,5 23,3 23,6 22,7 22,9 21,3 22,3 23,0
Ainult üks bioloogiline vanem (34,7) (24,1) 28,6 28,5 (22,6) (20,8) 31,9 25,6 27,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... ... (21,1) 19,4 (27,2) (26,9) (26,0) 26,7 23,4

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 19,0 21,1 20,8 20,4 21,0 23,1 22,0 22,1 21,2
Ühe vanemaga perekond ... (22,8) (22,3) 23,5 ... (20,6) (29,0) 23,3 23,4
Laiendatud perekond 35,5 32,0 38,2 35,2 32,3 (26,9) (30,0) 30,0 32,9

Laste arv perekonnas
1 laps 34,8 37,3 41,2 38,0 36,5 36,1 36,8 36,5 37,2
2 last 24,5 27,5 27,4 26,5 24,6 27,2 28,2 26,7 26,6
3 last või rohkem (17,3) (11,6) (9,9) 12,5 (13,7) (12,8) (12,2) 12,9 12,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 25,8 25,7 31,0 27,8 25,2 25,8 29,2 27,0 27,4
Keskmine 24,3 24,5 24,9 24,6 23,6 24,5 24,7 24,3 24,4
Hea 21,7 17,3 17,8 18,7 20,8 17,7 (16,2) 18,3 18,6

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 27,3 23,5 26,1 25,7 27,4 28,9 29,7 28,7 27,1
Keskmine (19,2) (23,6) (24,3) 22,5 ... (15,7) (24,0) 18,6 20,6
Kõrge (22,8) 21,7 21,1 21,7 20,5 21,3 (15,5) 19,0 20,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 25,1 24,2 24,8 24,7 23,8 24,2 23,4 23,8 24,3
Rahuldav või väga halb ... ... (21,1) 17,6 ... (23,7) 26,7 24,4 21,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 24,4 24,4 24,1 24,3 23,9 24,3 24,6 24,3 24,3
Negatiivne hinnang ... ... (24,7) 21,3 ... (23,3) (22,0) 21,4 21,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 24,2 22,4 23,9 23,5 23,2 22,7 23,4 23,1 23,3
Raske või väga raske ... (24,3) 28,9 26,9 ... (27,4) (28,4) 28,4 27,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 25,2 22,8 23,4 23,7 23,1 20,0 22,2 21,8 22,9
Raske või väga raske (20,9) 27,1 24,9 24,6 (20,9) 26,4 20,3 22,6 23,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 25,2 22,9 23,1 23,6 23,0 23,4 22,8 23,1 23,3
Raske või väga raske ... ... (22,5) 16,6 ... ... ... 28,8 20,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (28,4) 28,9
Normkaal 26,0 23,7 24,9 24,8 23,8 24,6 24,4 24,3 24,6
Ülekaal/rasvumine ... (21,3) ... 18,2 ... ... ... ... 16,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 34,5 33,9 25,2 30,3 35,2 (31,9) (27,7) 32,2 31,0
Ei kõhn ega paks 21,8 20,3 23,6 22,0 20,3 23,9 26,3 23,7 22,9
Paks või paksuvõitu (18,8) (21,0) (23,3) 20,8 20,1 20,5 18,9 19,8 20,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 23,7 23,8 23,8 — 22,9 23,1 23,0 23,4
On muutnud — (24,9) ... 22,5 — 26,9 22,3 24,2 23,8

Suitsetamine
Ei suitseta 24,5 25,2 24,2 24,6 23,3 23,1 20,9 22,5 23,6
Suitsetab ... ... 24,0 20,6 ... (29,7) 32,8 31,2 24,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 27,8 37,6 (35,1) 31,7 24,1 25,3 (30,3) 25,1 28,1
Igal kuul või harvem 18,5 18,0 24,0 20,4 21,8 23,7 23,0 23,0 21,7
Vähemalt kord nädalas ... (30,4) 21,3 25,1 ... ... (24,4) 25,4 25,2
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 23,9 24,9 27,3 24,9 24,2 25,6 22,9 24,5 24,7
1 kord (24,5) (22,2) (27,5) 24,4 ... ... 27,7 22,8 23,7
>=2 korda ... 22,1 21,5 21,7 ... (23,1) 23,5 23,0 22,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 24,6 23,5 23,4 23,8 23,4 23,6 23,1 23,4 23,6
On suitsetanud ... ... 25,4 23,8 ... ... (28,5) 28,4 25,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 23,3 21,4 22,4 — 23,6 23,6 23,6 23,0
On — ... 29,5 30,9 — ... (19,4) 21,8 27,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 24,2 24,6 26,8 25,2 23,1 23,8 23,0 23,3 24,2
Keskmine või alla keskmise 24,1 22,3 21,9 22,6 24,1 24,9 25,6 25,0 23,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 21,9 21,5 20,5 21,3 22,5 24,2 22,1 23,0 22,1
Mõõdukas või suur 29,3 27,1 28,6 28,3 25,3 24,0 26,0 25,1 26,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 29,4 24,3 24,0 25,9 24,6 24,5 22,5 23,9 24,8
Pigem või üldse ei meeldi 18,5 22,9 24,4 22,4 20,4 23,6 26,5 23,8 22,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 18,3 17,4 15,3 16,9 16,3 14,5 12,6 14,6 15,9
On 40,4 40,5 41,9 41,1 41,1 40,1 37,1 39,1 40,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 23,1 22,2 22,6 — 21,6 22,2 21,9 22,3
On — (25,9) (41,1) 33,6 — (44,2) 32,7 37,2 35,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 25,8 — — 25,8 24,8 — — 24,8 25,3
On olnud (19,1) — — (19,1) (18,4) — — (18,4) 18,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 25,1 26,1 26,6 25,9 25,4 25,9 23,8 25,1 25,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 23,0 21,0 22,4 22,1 21,3 23,0 24,2 23,0 22,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,1 21,0 22,2 22,0 20,7 20,8 23,1 21,5 21,8
<2 tundi (23,2) 28,3 28,2 26,8 30,0 30,1 25,9 28,5 27,6

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 28,7 25,0 27,1 26,8 23,2 24,7 29,1 26,1 26,5
<2 tundi 19,9 19,0 19,5 19,5 22,7 21,2 17,1 20,6 20,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 23,8 23,5 26,4 24,5 21,4 23,1 27,0 23,7 24,1
6 - 10 (26,3) 24,3 19,2 22,4 23,7 22,0 22,0 22,5 22,5
11 ja rohkem 24,4 21,7 26,2 24,3 27,7 (27,7) (23,1) 26,0 25,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (29,1) ... ... 25,6 ... ... ... (24,3) 25,2
Vanemad 31,1 30,9 (22,2) 28,0 38,5 30,4 30,2 32,5 30,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 23,4 23,8 (24,5) 23,8 21,8 24,8 (22,0) 22,9 23,4
Suhtleb sageli (32,0) 26,6 29,6 29,2 (27,9) 30,4 34,9 31,5 30,2

TABEL 3.B2 järg. Mitte-eesti kodukeelega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 5)
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TABEL 4.A. Õpilaste jaotus (%) perekonna majandusliku olukorra, soo ja vanuse järgi (vt. Lisa 3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Halb 27,0 25,0 28,3 26,8 26,6 31,0 36,6 31,5 29,1
Keskmine 33,2 32,9 33,4 33,2 38,5 36,4 34,1 36,3 34,7
Hea 39,8 42,1 38,3 40,0 34,9 32,6 29,4 32,2 36,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 658 693 786 2137 720 719 779 2218 4355
Vastamata (arv) 22 27 9 58 5 15 5 25 83

TABEL 4.B. Halva majandusliku olukorraga õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (vt. Lisa 3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 24,4 (21,5) 28,0 24,8 25,3 24,7 34,3 28,3 26,5
Muu linn 28,0 26,1 29,1 27,8 31,0 35,0 38,1 34,8 31,2
Maapiirkond 28,0 26,2 27,8 27,3 24,0 31,6 36,7 30,9 29,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 24,0 21,2 27,8 24,6 23,7 24,2 33,4 27,2 25,9
Ida-, Lääne-Virumaa (36,7) 33,2 (28,2) 32,4 36,1 43,8 50,1 43,4 37,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (20,3) 22,3 24,9 22,7 (23,3) 28,8 33,2 28,5 25,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (32,9) (30,8) 31,2 31,5 (31,1) (31,2) (34,4) 32,2 31,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... 29,6 ... (46,1) ... 35,6 32,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 26,4 23,8 25,6 25,2 25,8 29,6 34,0 29,9 27,5
Mitte-eesti 29,5 29,6 36,6 32,3 29,1 35,1 44,7 36,6 34,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 22,5 19,4 23,0 21,7 19,0 27,3 28,6 24,9 23,2
Ainult üks bioloogiline vanem 47,0 49,7 46,8 47,8 47,9 49,0 57,7 52,0 50,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (27,9) (22,0) (25,2) 24,9 (34,1) (25,6) 34,2 30,9 28,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 22,1 20,9 23,9 22,4 20,8 25,8 29,9 25,7 24,0
Ühe vanemaga perekond (44,8) 49,1 45,1 46,4 47,9 52,5 59,4 53,7 50,2
Laiendatud perekond 32,1 (22,3) 29,7 28,3 29,8 32,7 38,9 33,3 30,5

Laste arv perekonnas
1 laps (22,5) (25,2) 32,1 27,1 (24,3) 30,4 37,7 30,9 29,0
2 last 25,7 25,4 24,9 25,3 24,8 29,1 35,5 29,9 27,5
3 last või rohkem 31,7 24,5 30,2 28,5 30,1 33,4 37,1 33,6 31,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Keskmine .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Hea .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 31,2 32,3 34,5 32,7 32,8 42,8 51,0 42,1 37,3
Keskmine (22,4) (19,8) 28,9 24,0 (26,0) 27,7 (27,2) 27,1 25,5
Kõrge (17,0) (14,7) 16,4 15,9 (13,4) (13,5) 19,4 15,5 15,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 26,7 24,4 27,6 26,2 26,7 30,0 34,4 30,2 28,2
Rahuldav või väga halb (29,6) (32,1) 31,8 31,3 ... (37,3) 44,4 38,4 35,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 24,7 23,2 26,9 25,0 24,2 28,7 33,0 28,5 26,7
Negatiivne hinnang (45,6) (42,3) 34,8 39,4 (52,7) 43,2 51,2 48,6 44,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 25,8 23,3 26,5 25,2 25,1 29,9 34,5 29,8 27,5
Raske või väga raske (32,3) (34,6) 33,9 33,7 ... (38,7) 45,5 41,9 37,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 22,8 19,3 22,8 21,6 17,5 22,2 30,5 22,8 22,1
Raske või väga raske 34,8 30,9 33,0 32,8 36,1 33,9 35,4 35,0 34,1
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 26,5 24,2 26,7 25,8 23,6 30,0 35,7 30,1 28,0
Raske või väga raske (25,6) (25,6) (40,8) 30,3 (38,4) ... ... 40,8 33,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... 38,5 34,5
Normkaal 25,1 24,5 28,7 26,4 24,2 30,1 36,1 30,6 28,5
Ülekaal/rasvumine (37,9) (25,6) (24,4) 28,8 ... ... ... 33,7 30,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (26,9) 27,8 27,9 27,6 (26,5) 39,2 (44,9) 35,3 30,6
Ei kõhn ega paks 25,6 26,1 29,4 27,3 23,4 28,9 32,0 28,4 27,8
Paks või paksuvõitu 30,4 (21,0) (24,3) 25,2 32,2 30,2 41,3 34,8 30,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 24,9 29,2 27,3 — 32,0 37,2 34,4 30,1
On muutnud — (24,0) ... 23,0 — 27,4 34,8 31,8 29,4

Suitsetamine
Ei suitseta 27,1 25,5 28,1 26,9 26,3 30,9 35,3 30,5 28,7
Suitsetab ... (21,9) 28,3 26,2 ... (30,5) 40,4 37,3 30,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 31,5 (25,3) (28,1) 29,2 28,4 33,2 (36,5) 30,7 30,0
Igal kuul või harvem 24,1 24,7 29,8 26,6 23,7 31,5 37,3 32,2 29,3
Vähemalt kord nädalas ... ... 23,9 22,7 ... ... 34,5 29,4 25,1

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 27,9 26,1 26,5 27,0 26,9 30,8 36,9 30,3 28,8
1 kord ... 32,9 35,9 31,0 ... (33,7) 36,9 33,3 32,1
>=2 korda ... (17,1) 27,1 24,7 ... (29,0) 36,2 33,8 28,1

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 27,7 25,6 28,5 27,2 26,1 31,9 37,2 31,5 29,4
On suitsetanud ... ... 27,7 25,2 ... ... 34,7 31,3 27,2

Seksuaalvahekord
Ei ole — 24,5 29,0 26,7 — 31,0 37,1 33,7 30,1
On — ... 26,7 26,4 — ... 33,1 32,1 28,8

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 26,1 24,6 23,7 24,8 26,5 28,1 34,4 29,6 27,4
Keskmine või alla keskmise 28,5 25,4 32,3 29,0 26,7 36,1 40,4 35,4 31,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 27,0 22,9 24,2 24,7 24,4 32,7 35,5 30,2 27,3
Mõõdukas või suur 27,2 29,0 33,0 30,4 32,1 28,7 37,4 33,2 31,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 27,5 25,2 23,5 25,3 24,3 30,1 34,6 29,5 27,8
Pigem või üldse ei meeldi 26,8 24,9 31,9 28,1 32,0 32,5 39,6 35,0 30,7

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 24,5 24,4 26,4 25,1 26,5 29,5 32,9 29,4 27,1
On 35,3 26,0 31,4 30,8 27,0 33,7 40,9 35,1 33,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 24,3 27,0 25,7 — 29,7 34,5 32,0 28,6
On — (29,4) (36,7) 33,1 — (42,2) 47,2 45,2 39,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 25,7 — — 25,7 24,9 — — 24,9 25,3
On olnud 31,7 — — 31,7 31,7 — — 31,7 31,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 26,0 24,1 25,7 25,2 22,9 24,5 34,3 26,5 25,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 27,9 25,9 30,5 28,3 29,4 33,9 37,4 34,0 31,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 26,8 25,3 27,3 26,5 27,1 32,2 37,9 32,4 29,4
<2 tundi 27,5 (23,1) 30,2 27,6 24,9 26,6 33,5 28,7 28,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 22,8 21,7 23,9 22,9 22,7 26,7 31,9 27,9 25,3
<2 tundi 29,9 28,0 34,4 30,6 28,6 35,6 43,0 34,9 32,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 27,6 31,2 31,6 30,2 28,7 35,4 38,1 33,9 32,1
6 - 10 (21,1) 23,5 25,1 23,8 20,9 30,9 35,0 29,7 26,8
11 ja rohkem 27,8 (18,4) 26,6 24,5 28,6 (21,4) 36,8 29,5 26,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (34,1) (28,7) ... 32,0 (43,5) ... ... 47,3 36,9
Vanemad 33,9 25,2 28,1 28,8 (22,7) 30,4 37,1 31,3 30,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 38,1 29,8 32,2 33,7 36,5 39,9 48,6 40,7 37,0
Suhtleb sageli ... (22,7) 28,1 23,3 (18,2) 27,9 35,4 28,4 25,7

TABEL 4.B järg. Halva majandusliku olukorraga õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (vt. Lisa 3)
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TABEL 5.A. Õpilaste jaotus (%) sotsiaalse kihi, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 11 ja Lisa 4)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Madal 51,3 43,5 44,1 46,0 50,6 43,2 45,3 46,3 46,1
Keskmine 18,3 16,8 17,0 17,3 13,0 22,5 17,7 17,8 17,6
Kõrge 26,0 33,7 33,9 31,5 32,6 30,9 32,9 32,1 31,8
Mitteklassifitseeritav 4,3 6,0 5,0 5,1 3,8 3,3 4,1 3,7 4,4

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 653 671 760 2084 696 691 754 2141 4225
Vastamata (arv) 27 49 35 111 29 43 30 102 213

TABEL 5.B. Madalasse sotsiaalsesse kihti kuulujate jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 11 ja Lisa 4) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 44,1 34,7 33,8 37,3 47,9 35,6 39,6 40,9 39,0
Muu linn 51,6 48,1 50,8 50,2 55,2 51,9 47,5 51,4 50,8
Maapiirkond 61,8 52,1 50,8 54,4 53,6 45,4 52,1 50,3 52,4

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 46,4 38,2 35,8 39,7 46,2 33,3 41,1 40,0 39,9
Ida-, Lääne-Virumaa 64,2 51,5 54,5 56,4 58,8 55,0 56,2 56,7 56,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 53,3 47,2 48,2 49,4 55,2 44,0 52,9 50,7 50,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 63,4 54,1 58,7 58,5 51,1 59,6 49,3 53,6 56,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (51,9) (59,1) (53,0) 54,7 (67,5) (57,1) ... 54,3 54,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 51,6 46,0 45,1 47,3 49,9 41,5 43,5 44,9 46,1
Mitte-eesti 59,7 47,5 50,4 52,3 61,4 55,2 59,0 58,5 55,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 52,0 44,6 45,0 47,0 47,5 44,0 39,0 43,6 45,4
Ainult üks bioloogiline vanem 59,2 54,6 50,4 53,9 57,5 43,0 61,8 54,5 54,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 56,3 43,1 46,8 48,6 69,6 47,7 55,0 56,3 52,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 50,6 44,3 43,1 45,7 48,4 43,9 42,4 44,7 45,2
Ühe vanemaga perekond (61,5) 53,3 46,9 52,2 (52,4) 44,8 59,1 52,4 52,3
Laiendatud perekond 58,2 47,4 57,9 54,9 63,8 47,2 53,2 55,5 55,2

Laste arv perekonnas
1 laps 54,1 43,3 42,2 46,0 57,1 37,8 48,5 47,3 46,6
2 last 51,2 47,4 41,6 46,4 48,4 41,2 44,4 44,7 45,6
3 last või rohkem 56,8 46,6 55,1 52,5 55,1 53,7 49,5 52,6 52,6

Perekonna majanduslik olukord
Halb 64,8 63,4 59,2 62,1 68,0 63,9 67,3 66,4 64,4
Keskmine 61,0 46,8 48,8 51,7 54,7 42,0 41,9 46,2 48,9
Hea 39,5 37,3 35,5 37,3 39,0 30,4 29,1 33,0 35,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Keskmine .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Kõrge .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 53,9 46,1 46,0 48,4 53,1 42,9 46,9 47,6 48,0
Rahuldav või väga halb (54,1) (48,4) 49,0 50,2 (45,8) 56,3 47,6 49,9 50,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 52,8 46,2 46,4 48,3 52,7 43,5 46,3 47,5 47,9
Negatiivne hinnang 60,3 (47,1) 46,2 50,3 (53,1) 51,6 50,6 51,4 50,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 53,7 45,5 46,0 48,1 51,8 43,9 47,0 47,6 47,8
Raske või väga raske (53,4) (50,7) 43,3 47,9 (55,3) 48,6 42,9 46,9 47,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 53,9 44,4 45,3 47,7 48,3 40,8 45,7 45,1 46,6
Raske või väga raske 46,5 47,6 41,1 44,5 48,0 46,0 40,1 44,0 44,2
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 55,5 45,2 46,3 48,4 51,9 44,2 47,6 47,7 48,1
Raske või väga raske 42,2 48,7 (45,9) 45,6 (54,1) ... ... 50,6 47,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (59,3) (44,4) (59,1) ... 49,7 52,9
Normkaal 55,0 45,5 45,5 48,1 53,5 44,0 46,7 47,8 47,9
Ülekaal/rasvumine (45,9) 44,7 (47,2) 45,9 (46,5) ... ... 46,1 46,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 59,4 48,7 47,4 51,0 50,5 55,7 (41,7) 50,2 50,7
Ei kõhn ega paks 52,7 46,9 48,0 49,0 54,8 41,1 48,6 47,8 48,4
Paks või paksuvõitu 50,8 42,8 37,7 44,3 50,4 45,4 45,8 47,1 46,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 46,5 47,1 46,9 — 45,4 47,8 46,5 46,7
On muutnud — (39,1) (37,3) 38,2 — 41,8 45,7 44,1 42,5

Suitsetamine
Ei suitseta 53,3 45,5 41,6 47,0 52,5 44,1 45,2 47,4 47,2
Suitsetab ... 50,6 56,4 55,3 ... (49,0) 53,2 51,9 53,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 54,1 51,3 (44,2) 52,0 54,4 44,3 (43,8) 50,3 51,1
Igal kuul või harvem 50,8 43,8 46,9 46,6 49,2 44,9 47,5 46,9 46,8
Vähemalt kord nädalas (69,8) 48,7 45,6 48,6 ... (43,0) 46,0 46,5 47,8

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 51,5 46,7 41,6 47,8 52,3 45,5 43,4 48,1 48,0
1 kord 66,1 49,2 49,1 53,2 (45,8) (38,1) 47,3 43,9 49,0
>=2 korda ... 43,5 47,8 47,4 ... 46,9 50,4 50,1 48,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 52,6 47,2 48,6 49,5 51,7 44,6 48,2 48,2 48,8
On suitsetanud ... (39,5) 42,0 42,9 ... ... 42,7 42,8 42,9

Seksuaalvahekord
Ei ole — 44,6 46,6 45,6 — 43,9 46,2 45,0 45,3
On — (50,2) 46,8 47,4 — ... 49,1 49,0 48,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 47,6 43,8 43,8 45,0 50,8 40,7 41,3 44,4 44,7
Keskmine või alla keskmise 61,8 48,9 48,8 52,2 57,5 52,4 57,0 55,5 53,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 53,3 46,1 44,3 47,9 53,4 45,2 45,9 48,6 48,2
Mõõdukas või suur 53,9 46,7 48,6 49,3 50,4 44,0 48,3 47,2 48,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 53,8 47,0 37,1 45,7 53,6 43,5 44,1 47,2 46,6
Pigem või üldse ei meeldi 53,8 45,9 53,4 50,8 50,0 46,8 52,2 49,6 50,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 52,2 47,7 45,6 48,3 51,6 41,3 43,0 45,5 47,0
On 58,1 42,2 48,1 49,1 55,2 50,6 51,9 52,3 50,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 46,1 45,5 45,8 — 43,2 46,1 44,6 45,2
On — (48,5) 55,7 52,3 — 57,9 53,2 55,0 53,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 52,8 — — 52,8 50,9 — — 50,9 51,9
On olnud 57,0 — — 57,0 57,0 — — 57,0 57,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 53,8 47,2 44,2 48,2 49,1 40,1 43,9 44,9 46,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 53,1 45,8 48,2 48,8 55,4 46,8 48,4 49,7 49,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 50,6 46,5 46,9 47,9 53,4 44,8 51,1 49,6 48,7
<2 tundi 61,2 47,6 45,2 50,4 49,4 43,8 36,8 42,9 46,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 54,7 46,6 43,7 47,3 51,8 42,7 45,6 46,1 46,7
<2 tundi 52,0 46,4 50,1 49,5 52,7 46,9 49,1 49,8 49,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 49,1 49,1 45,9 48,1 50,2 44,2 40,7 45,2 46,6
6 - 10 60,1 44,8 45,4 48,1 50,5 45,8 50,6 49,0 48,6
11 ja rohkem 53,4 43,8 48,5 48,8 59,0 41,0 52,1 51,3 49,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 61,7 (52,5) ... 53,8 (68,5) ... ... 63,2 56,7
Vanemad 63,9 42,7 42,9 49,4 59,7 46,9 50,0 51,7 50,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 53,6 43,9 43,9 47,8 55,2 42,9 47,1 48,9 48,3
Suhtleb sageli 57,8 51,7 51,8 53,1 51,4 52,2 52,2 52,0 52,6

TABEL 5.B järg. Madalasse sotsiaalsesse kihti kuulujate jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 11 ja 
Lisa 4) 
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TABEL 6.A1. Õpilaste jaotus (%) pereliikmete omavaheliste suhete, soo ja vanuse järgi 
 (Lisa 1, küsimus 12)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga head suhted    10 39,2 28,3 20,7 28,6 48,6 24,4 20,1 30,5 29,6
9 21,0 22,3 19,3 20,8 20,7 20,7 20,5 20,6 20,7
8 12,8 16,7 17,2 15,8 12,0 18,0 16,4 15,6 15,7
7 10,0 15,4 16,5 14,2 6,4 12,5 14,4 11,2 12,8
6 5,6 7,6 9,2 7,6 4,6 9,4 8,5 7,6 7,6
5 6,7 5,3 8,5 6,9 3,9 7,8 7,7 6,6 6,7
4 2,5 1,6 4,2 2,8 1,1 4,0 5,9 3,7 3,3
3 0,7 1,2 2,3 1,4 1,4 1,9 3,8 2,4 1,9
2 0,4 0,2 1,0 0,6 0,4 0,7 0,8 0,6 0,6
1 0,5 0,7 0,4 0,5 0,5 0,4 1,1 0,7 0,6

Väga halvad suhted     0 0,6 0,7 0,6 0,7 0,4 0,2 0,7 0,4 0,5
   Sealhulgas

    =>6, positiivne hinnang 88,7 90,3 83,0 87,1 92,3 85,0 80,0 85,6 86,4
    =<5, negatiivne hinnang 11,3 9,7 17,0 12,9 7,7 15,0 20,0 14,4 13,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 716 795 2187 719 733 784 2236 4423
Vastamata (arv) 4 4 0 8 6 1 0 7 15

TABEL 6.A2. Pereliikmete omavaheliste suhete hinnangupallide keskmine näitaja soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 12)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Keskmine näitaja 8,3 8,1 7,6 8,0 8,7 7,8 7,5 8,0 8,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 716 795 2187 719 733 784 2236 4423
Vastamata (arv) 4 4 0 8 6 1 0 7 15
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TABEL 7.A. Õpilaste jaotus (%) isaga muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 29,4 23,1 17,2 22,8 21,0 9,0 6,9 12,2 17,8
Kerge 49,4 54,4 54,0 52,8 53,6 52,4 47,1 51,0 52,0
Raske 16,2 18,4 23,6 19,7 21,2 32,5 32,4 28,8 24,0
Väga raske 5,0 4,1 5,1 4,7 4,2 6,0 13,6 8,0 6,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 587 612 667 1866 614 596 642 1852 3718

Isa puudub, ei kohtu temaga 67 86 113 266 79 114 128 321 587
Vastamata (arv) 26 22 15 63 32 24 14 70 133
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TABEL 7.B. Isaga muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus 
(%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13, veerud 1 ja 2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 80,9 76,4 68,8 75,2 74,2 60,8 52,6 62,4 69,1
Muu linn 76,5 75,2 70,8 73,9 75,1 56,0 57,9 63,0 68,7
Maapiirkond 79,0 80,0 73,0 77,1 74,5 65,8 52,0 63,9 70,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 81,6 79,4 67,7 75,8 73,2 60,8 51,1 61,6 69,0
Ida-, Lääne-Virumaa 77,8 69,2 73,6 73,3 70,0 56,7 55,9 61,0 67,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 78,4 80,4 68,0 75,4 81,6 61,4 55,8 65,9 70,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 77,0 75,3 75,6 75,9 75,0 65,4 61,9 67,2 71,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (70,2) (82,4) (87,3) 80,1 (67,5) (67,1) ... 58,5 69,8

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 77,9 78,3 71,7 75,7 74,1 63,2 53,5 63,4 69,8
Mitte-eesti 81,7 74,2 69,9 74,9 76,4 54,6 56,3 62,4 69,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 79,8 79,4 71,7 76,7 76,7 63,9 58,3 66,3 71,9
Ainult üks bioloogiline vanem 73,5 75,2 65,7 71,1 70,2 (51,7) (36,4) 52,3 61,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 75,8 (65,6) 73,8 71,8 65,7 60,6 (50,0) 58,7 64,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 80,8 76,9 72,0 76,1 76,9 62,9 59,0 65,8 71,2
Ühe vanemaga perekond (74,7) 77,2 68,2 72,9 70,3 (48,6) (34,7) 50,9 61,9
Laiendatud perekond 74,3 80,8 69,8 75,1 69,5 64,7 (42,1) 60,8 68,7

Laste arv perekonnas
1 laps 77,1 67,4 77,9 74,3 71,9 58,3 57,3 62,5 68,5
2 last 79,3 83,1 70,1 77,3 75,8 61,0 57,6 64,8 71,5
3 last või rohkem 78,8 75,7 69,2 74,2 74,6 63,7 48,6 61,7 68,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 70,8 68,6 62,9 67,0 58,8 51,1 50,3 52,8 59,9
Keskmine 80,7 81,3 69,4 76,8 76,2 60,9 51,9 63,3 70,0
Hea 82,0 79,5 77,4 79,5 82,2 69,9 60,4 71,3 76,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 81,6 76,1 73,4 77,0 75,0 58,5 58,0 64,1 71,0
Keskmine 75,2 79,7 70,0 74,8 74,5 64,8 46,8 61,1 68,2
Kõrge 77,8 77,7 69,8 74,5 74,9 62,6 55,2 64,1 69,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 80,3 78,6 72,9 77,1 75,6 63,4 59,1 66,2 72,0
Rahuldav või väga halb 66,1 67,9 61,0 64,4 (65,6) (48,0) 36,0 45,8 54,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 82,2 79,6 75,1 78,8 77,4 66,2 60,6 68,3 73,9
Negatiivne hinnang (51,9) (55,2) 50,8 52,2 ... (35,0) (27,8) 32,1 41,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 83,1 81,8 75,1 79,8 77,0 65,2 58,4 67,1 73,7
Raske või väga raske (44,3) (47,1) 53,5 49,6 ... (33,1) (31,8) 33,0 42,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Raske või väga raske .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 80,7 81,8 72,8 78,1 76,4 62,5 54,3 64,0 71,0
Raske või väga raske 76,2 56,8 58,0 63,2 64,6 ... ... 57,2 61,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (72,7) (84,0) ... ... 66,2 68,4
Normkaal 81,7 78,4 70,3 76,0 75,8 61,8 54,4 63,2 69,8
Ülekaal/rasvumine 77,3 74,3 80,2 76,9 (75,1) (72,6) ... 69,2 74,5

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 77,0 69,7 69,6 71,6 75,6 66,1 65,2 69,8 70,9
Ei kõhn ega paks 81,9 82,7 73,2 78,7 77,5 64,3 54,9 64,6 72,1
Paks või paksuvõitu 74,2 72,2 67,7 71,8 71,1 53,4 49,2 57,7 63,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 77,5 72,2 74,6 — 65,0 58,4 62,0 69,6
On muutnud — 76,9 60,5 69,0 — 53,5 47,4 50,0 55,4

Suitsetamine
Ei suitseta 78,2 79,0 73,1 76,9 74,9 64,1 57,5 66,1 71,7
Suitsetab (92,6) 69,4 67,4 69,6 ... (40,9) 43,8 43,7 59,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 78,0 82,2 79,4 79,4 73,3 71,3 (64,6) 71,7 75,2
Igal kuul või harvem 78,8 78,2 70,5 75,5 76,0 58,5 53,1 60,2 68,2
Vähemalt kord nädalas (83,3) 68,1 70,9 71,3 ... (50,0) 50,7 52,0 65,0
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 78,5 81,7 79,5 79,8 73,6 65,4 55,7 67,1 73,1
1 kord 81,0 73,9 80,2 77,5 (81,0) 59,4 62,4 64,6 71,7
>=2 korda (82,9) 72,4 65,0 67,8 ... (44,1) 48,7 48,6 60,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 78,1 78,7 73,9 77,1 74,6 63,4 56,8 65,3 71,2
On suitsetanud ... 67,6 66,0 67,3 ... ... 41,1 39,5 58,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 78,2 71,6 75,1 — 62,6 57,7 60,5 68,1
On — (71,0) 68,1 68,7 — ... 42,6 40,0 57,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 81,1 79,2 74,2 78,2 77,0 64,0 60,2 67,3 72,3
Keskmine või alla keskmise 75,3 75,7 68,7 72,8 67,7 56,1 44,0 54,5 66,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 80,3 81,0 75,3 79,0 77,9 62,1 65,5 69,3 74,5
Mõõdukas või suur 74,4 71,2 66,6 69,8 66,2 60,5 43,2 54,3 62,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 83,2 82,0 76,4 80,3 77,3 64,9 58,9 67,3 72,9
Pigem või üldse ei meeldi 74,3 74,8 67,3 71,9 68,9 56,2 46,1 56,0 66,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 82,8 82,7 77,2 80,9 78,6 67,1 60,0 69,2 75,7
On 66,1 62,7 60,1 62,4 64,7 51,0 46,8 52,7 57,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 79,9 73,3 76,5 — 63,7 57,3 60,6 69,3
On — 56,4 55,7 56,0 — (40,5) (37,8) 38,9 47,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 80,4 — — 80,4 78,2 — — 78,2 79,3
On olnud 72,4 — — 72,4 62,9 — — 62,9 67,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 81,6 80,2 71,0 77,6 78,7 63,9 63,1 69,9 74,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 75,8 75,2 71,3 73,8 71,5 60,1 50,8 59,6 66,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 79,8 78,9 72,0 76,8 74,8 62,1 52,8 63,3 70,4
<2 tundi 74,8 71,9 68,7 71,4 73,7 60,7 56,7 63,2 67,5

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 81,0 77,1 72,4 76,0 72,5 61,4 55,9 62,0 69,5
<2 tundi 77,0 77,4 69,2 74,7 75,9 61,8 51,5 64,5 69,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 79,0 74,2 68,1 73,9 71,2 62,9 53,4 63,0 68,4
6 - 10 78,2 80,0 73,6 76,8 80,1 57,3 55,9 63,4 70,1
11 ja rohkem 80,1 81,6 70,9 77,2 75,4 64,5 50,1 62,9 71,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 75,3 84,7 (61,6) 75,0 (61,5) ... ... 58,3 69,9
Vanemad 77,1 66,4 72,5 71,8 77,8 49,6 52,0 58,3 64,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 74,7 72,1 65,2 71,3 64,5 62,9 53,2 61,1 66,6
Suhtleb sageli 80,8 77,0 72,8 75,9 81,2 54,6 52,8 61,0 69,1

TABEL 7.B järg. Isaga muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13, veerud 1 ja 2)



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

43

TABEL 8.A. Õpilaste jaotus (%) emaga muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 54,9 38,8 29,5 39,9 59,9 43,6 35,4 46,0 42,8
Kerge 33,7 49,2 52,9 46,2 33,8 43,4 47,4 41,7 44,0
Raske 9,7 9,6 14,8 11,6 5,2 12,0 13,6 10,4 11,0
Väga raske 1,8 2,4 2,7 2,4 1,2 1,0 3,6 2,0 2,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 639 684 769 2092 702 701 758 2161 4253

Ema puudub, ei kohtu temaga 17 21 18 56 15 20 20 55 111
Vastamata (arv) 24 15 8 47 8 13 6 27 74
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TABEL 8.B. Emaga muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus 
(%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 86,3 90,9 80,3 85,6 92,5 85,0 80,2 85,7 85,6
Muu linn 86,8 83,9 82,1 84,0 93,1 88,2 87,5 89,5 86,7
Maapiirkond 91,3 89,1 84,0 87,8 94,8 87,5 81,0 87,6 87,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 87,7 91,3 78,8 85,6 93,3 82,4 82,3 85,7 85,7
Ida-, Lääne-Virumaa 92,1 82,3 80,9 84,6 90,4 90,4 75,8 85,3 85,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 88,1 86,3 86,1 86,7 97,5 87,3 85,6 90,0 88,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 90,8 86,3 85,0 86,9 93,0 92,3 85,5 90,2 88,5
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (81,8) 93,2 88,0 87,8 91,5 92,9 88,6 91,0 89,4

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 88,8 88,2 83,4 86,5 94,2 87,7 83,8 88,4 87,5
Mitte-eesti 87,7 87,1 79,5 84,3 91,8 84,7 80,0 85,3 84,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 89,1 88,9 82,8 86,7 94,8 89,3 85,8 90,0 88,2
Ainult üks bioloogiline vanem 92,0 87,8 79,5 85,2 87,9 87,6 77,4 83,7 84,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 83,7 84,1 85,4 84,5 95,6 79,9 81,9 85,1 84,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 89,1 87,0 84,4 86,6 94,4 86,8 84,8 88,4 87,5
Ühe vanemaga perekond 91,3 86,9 83,3 86,2 86,9 87,1 74,4 82,3 84,2
Laiendatud perekond 87,2 92,8 74,5 84,9 95,9 88,0 86,3 90,6 87,5

Laste arv perekonnas
1 laps 83,1 87,7 82,4 84,3 91,4 86,1 83,4 86,8 85,6
2 last 90,7 89,0 83,2 87,3 94,4 85,4 86,5 88,7 88,0
3 last või rohkem 89,0 87,0 81,5 85,5 94,1 89,5 78,6 87,1 86,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 86,1 83,1 78,7 82,2 90,5 84,1 79,0 83,7 83,0
Keskmine 88,1 87,8 83,5 86,2 93,2 88,7 85,3 89,1 87,7
Hea 90,6 90,9 84,5 88,5 96,3 88,5 85,9 90,4 89,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 88,8 87,3 84,1 86,7 93,6 85,6 84,2 87,9 87,3
Keskmine 88,3 87,9 80,7 85,3 94,4 89,4 82,9 88,3 86,8
Kõrge 89,0 90,2 83,5 87,2 94,4 86,6 81,3 87,3 87,2

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 91,2 89,3 84,4 88,0 94,8 89,0 85,8 90,0 89,0
Rahuldav või väga halb 68,5 76,1 70,5 71,6 82,2 73,9 72,5 74,8 73,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 90,7 90,4 87,0 89,3 95,8 91,7 89,8 92,5 90,8
Negatiivne hinnang 72,0 65,2 59,3 64,1 (65,8) 60,8 54,7 58,7 61,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Raske või väga raske .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 94,2 93,0 86,5 91,1 97,2 93,3 90,6 94,0 92,3
Raske või väga raske 72,3 72,4 70,9 71,7 85,3 78,7 76,2 79,1 76,0

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 90,0 89,8 84,1 87,6 94,7 87,8 84,1 88,6 88,1
Raske või väga raske 84,8 77,5 66,5 76,6 90,8 (80,2) (65,1) 82,0 78,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (100,0) ... 86,0 96,3 (76,6) (89,4) 88,6 87,8
Normkaal 88,6 87,1 82,6 85,7 94,3 87,0 82,8 87,5 86,6
Ülekaal/rasvumine 88,9 89,7 79,2 86,1 89,3 95,1 ... 86,6 86,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 89,4 86,8 81,9 85,3 94,4 83,9 82,0 87,8 86,3
Ei kõhn ega paks 88,2 88,9 83,1 86,4 95,3 87,5 84,5 88,7 87,5
Paks või paksuvõitu 88,8 86,5 81,1 85,9 90,1 87,4 80,2 85,7 85,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 88,7 83,0 85,6 — 89,9 82,8 86,6 86,0
On muutnud — 84,7 79,6 82,3 — 81,2 82,2 81,8 81,9

Suitsetamine
Ei suitseta 89,0 89,8 83,7 87,6 94,0 89,6 85,3 89,9 88,8
Suitsetab (79,9) 78,6 79,7 79,4 ... 68,8 75,7 73,4 77,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 90,9 89,9 89,5 90,4 93,0 91,6 83,8 91,6 91,1
Igal kuul või harvem 88,5 88,1 82,8 86,1 94,0 87,2 84,4 87,5 86,8
Vähemalt kord nädalas (72,9) 85,7 78,6 79,9 ... (69,4) 75,4 75,2 78,2
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 89,8 90,2 86,2 89,2 93,3 91,1 86,1 91,1 90,2
1 kord 82,8 91,3 86,5 87,7 97,8 84,7 83,9 86,4 87,1
>=2 korda (84,7) 82,7 79,4 80,5 ... 70,9 79,5 77,5 79,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 88,6 88,7 84,3 87,3 93,7 88,2 83,6 88,7 88,0
On suitsetanud ... 83,2 78,6 79,9 ... (72,9) 79,2 77,5 79,1

Seksuaalvahekord
Ei ole — 88,9 82,8 86,0 — 88,2 82,9 85,8 85,9
On — (73,6) 81,3 79,8 — ... 81,2 78,1 79,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 91,3 90,6 86,0 89,3 95,3 88,2 86,0 90,0 89,7
Keskmine või alla keskmise 84,6 85,2 79,3 82,6 88,7 84,7 77,5 82,9 82,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 90,6 91,7 84,3 88,9 95,9 88,3 86,1 90,6 89,7
Mõõdukas või suur 83,6 81,5 80,2 81,4 87,7 85,3 79,9 83,5 82,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 92,7 91,8 86,9 90,3 95,4 89,0 87,3 90,7 90,5
Pigem või üldse ei meeldi 84,4 85,6 78,9 82,8 89,1 83,9 76,0 82,3 82,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 91,5 89,4 85,4 88,6 95,6 90,1 86,6 91,1 89,7
On 79,8 84,2 76,9 79,8 88,9 82,1 78,5 82,2 81,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 89,6 86,5 87,9 — 88,3 86,7 87,5 87,8
On — 75,2 51,2 62,6 — 77,0 65,3 69,7 66,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 90,8 — — 90,8 96,3 — — 96,3 93,6
On olnud 81,3 — — 81,3 85,5 — — 85,5 83,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 90,1 89,0 81,1 86,6 94,5 89,0 81,5 89,2 87,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 86,8 87,1 83,3 85,5 92,9 86,0 83,4 86,8 86,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 88,5 87,5 83,0 86,2 93,4 88,3 82,9 88,1 87,1
<2 tundi 89,0 89,6 81,4 85,7 94,3 82,0 82,7 86,2 85,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 88,3 87,6 82,4 85,4 93,1 85,0 86,5 87,5 86,4
<2 tundi 88,7 88,2 82,9 86,7 93,9 89,3 77,8 87,9 87,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 90,1 87,5 80,1 86,0 92,9 87,5 82,3 87,7 86,9
6 - 10 85,9 86,8 83,6 85,2 94,7 85,7 81,8 86,7 86,0
11 ja rohkem 89,3 90,9 83,6 87,7 94,4 89,2 85,7 89,8 88,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 85,0 88,2 84,6 85,9 97,1 ... ... 90,5 87,4
Vanemad 90,2 82,1 82,5 84,7 94,8 82,8 82,0 85,6 85,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 87,5 83,7 80,5 84,3 90,9 91,4 77,6 87,7 85,9
Suhtleb sageli 88,9 90,0 83,5 86,6 95,7 83,3 83,5 86,4 86,5

TABEL 8.B järg. Emaga muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 13)
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TABEL 9.A. Õpilaste jaotus (%) võõrasisaga muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 15,4 10,8 9,0 11,5 8,2 8,4 5,8 7,5 9,4
Kerge 35,3 40,6 36,1 37,5 36,9 30,3 37,5 34,7 36,1
Raske 33,1 29,6 38,1 33,6 35,7 37,2 32,7 35,3 34,5
Väga raske 16,2 19,0 16,7 17,4 19,2 24,1 24,0 22,4 20,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 122 142 137 401 163 163 145 471 872

Võõrasisa puudub, ei kohtu temaga 386 449 521 1356 424 467 574 1465 2821
Vastamata (arv) 172 129 137 438 138 104 65 307 745

TABEL 10.A. Õpilaste jaotus (%) võõrasemale muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 16,3 11,8 4,6 11,1 14,9 8,6 6,1 10,1 10,6
Kerge 18,6 25,5 34,4 25,9 21,9 31,6 28,0 27,1 26,5
Raske 33,8 34,8 36,9 35,1 29,0 33,3 32,7 31,6 33,3
Väga raske 31,3 27,9 24,2 27,9 34,1 26,5 33,2 31,2 29,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 86 76 72 234 100 87 81 268 502

Võõrasema puudub, ei kohtu temaga 402 493 562 1457 461 517 621 1599 3056
Vastamata (arv) 192 151 161 504 164 130 82 376 880

TABEL 11.A. Õpilaste jaotus (%) parimale sõbrale muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 39,9 36,2 41,8 39,3 43,7 55,6 61,5 53,9 46,5
Kerge 43,3 48,1 46,6 46,2 44,6 38,7 33,2 38,7 42,5
Raske 12,3 13,0 9,6 11,5 9,4 4,7 4,7 6,2 8,9
Väga raske 4,5 2,7 2,1 3,0 2,3 1,1 0,6 1,3 2,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 606 674 753 2033 698 711 765 2174 4207

Sõber puudub, ei kohtu temaga 19 15 18 52 9 8 9 26 78
Vastamata (arv) 55 31 24 110 18 15 10 43 153
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TABEL 11.B. Parima sõbraga muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud 
õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 83,0 88,6 89,9 87,4 89,7 96,2 94,2 93,5 90,4
Muu linn 85,2 81,4 88,9 85,4 84,8 92,6 94,2 90,7 88,0
Maapiirkond 81,7 83,8 87,1 84,5 90,2 94,2 95,4 93,4 88,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 82,5 85,5 88,6 85,8 89,8 95,7 95,7 93,9 89,8
Ida-, Lääne-Virumaa 84,8 87,6 91,3 88,2 89,3 89,7 94,2 91,1 89,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 80,9 78,8 84,7 81,6 89,6 95,3 93,6 92,9 87,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 85,1 83,7 86,6 85,2 87,3 95,2 96,0 93,0 89,0
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (87,4) 91,2 97,9 92,5 (74,3) 90,1 91,3 85,5 89,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 81,2 82,8 88,3 84,4 88,3 94,6 95,9 93,0 88,6
Mitte-eesti 89,3 90,3 88,7 89,4 88,4 92,8 91,0 90,8 90,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 84,4 85,3 88,6 86,2 88,6 94,2 95,1 92,6 89,2
Ainult üks bioloogiline vanem 84,9 84,7 89,0 86,6 85,4 91,0 93,6 90,4 88,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 73,7 82,2 87,4 81,6 90,0 98,0 95,2 94,8 89,1

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 83,1 84,4 88,3 85,6 88,2 95,0 95,0 93,0 89,2
Ühe vanemaga perekond 86,6 84,6 86,2 85,7 83,3 93,9 93,1 90,7 88,3
Laiendatud perekond 81,7 85,7 89,9 85,5 91,8 91,3 95,6 92,7 88,8

Laste arv perekonnas
1 laps 81,2 87,7 91,3 87,1 84,6 96,3 96,9 92,9 90,1
2 last 81,6 85,1 88,2 85,2 91,0 94,2 93,5 93,0 88,9
3 last või rohkem 86,6 81,8 87,0 85,0 87,4 92,8 94,7 91,8 88,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb 83,4 83,4 83,1 83,3 82,2 92,7 92,9 90,0 86,9
Keskmine 83,5 81,7 88,7 84,9 90,5 94,5 94,1 93,0 89,1
Hea 81,9 86,5 91,7 87,1 90,1 95,0 97,5 94,1 90,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 86,2 84,3 88,5 86,5 88,6 94,1 95,5 92,7 89,5
Keskmine 78,2 83,9 87,5 83,5 89,3 94,0 93,4 92,7 88,1
Kõrge 78,8 87,2 88,8 86,0 89,5 96,4 95,3 93,8 89,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 84,4 84,3 89,1 86,1 90,0 95,6 94,9 93,5 89,7
Rahuldav või väga halb 74,4 83,4 84,3 81,6 73,2 85,1 93,8 87,0 84,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 85,0 85,4 89,9 86,9 89,3 94,4 95,8 93,1 89,9
Negatiivne hinnang 68,5 73,7 81,0 76,2 (78,0) 93,0 90,5 89,3 82,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 84,2 85,9 90,9 87,3 88,6 94,9 96,0 93,1 90,2
Raske või väga raske 76,8 70,5 79,0 76,0 (80,9) 91,3 89,4 88,8 81,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 84,9 88,6 90,2 88,1 89,9 95,6 94,9 93,2 90,3
Raske või väga raske 81,3 69,4 82,6 78,1 83,4 92,6 94,0 91,2 85,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Raske või väga raske .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (88,0) ... 87,8 95,7 (91,8) (94,8) 94,2 92,1
Normkaal 84,1 84,3 88,5 86,0 89,3 94,9 94,9 93,3 89,6
Ülekaal/rasvumine 80,6 87,3 85,2 84,8 80,9 (89,7) (91,9) 86,3 85,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 82,6 81,7 87,8 84,6 92,5 95,8 91,0 93,3 88,0
Ei kõhn ega paks 85,5 85,3 89,4 87,0 89,8 95,3 95,6 93,8 90,3
Paks või paksuvõitu 80,2 82,8 85,8 82,7 83,0 91,8 94,4 90,0 86,9

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 84,9 88,6 86,9 — 94,5 94,0 94,3 89,9
On muutnud — 83,7 86,2 84,8 — 93,7 96,0 95,1 92,3

Suitsetamine
Ei suitseta 83,3 84,4 86,1 84,6 88,2 94,2 94,3 92,1 88,4
Suitsetab (78,3) 83,3 92,9 89,3 ... 93,9 95,9 95,1 91,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 83,2 82,7 88,7 83,9 87,7 88,9 80,5 87,3 85,8
Igal kuul või harvem 83,4 84,1 86,8 85,0 88,6 96,8 96,6 95,0 89,9
Vähemalt kord nädalas (80,7) 89,1 91,8 90,0 ... 88,7 95,1 93,5 91,3
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 83,6 82,2 89,3 84,3 88,3 93,7 92,1 91,0 88,0
1 kord 80,9 86,6 81,3 83,6 (87,9) 96,4 98,0 95,9 89,2
>=2 korda (78,0) 86,9 89,5 88,3 ... 94,4 95,4 95,1 90,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 82,9 84,2 88,0 85,0 88,4 94,2 94,3 92,3 88,7
On suitsetanud ... 85,3 89,4 88,4 ... 93,6 96,5 95,4 90,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 84,2 87,1 85,6 — 94,4 94,7 94,5 90,0
On — 90,5 92,0 91,7 — ... 95,2 94,7 93,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 83,1 87,6 87,4 86,1 90,6 94,5 94,7 93,3 90,1
Keskmine või alla keskmise 83,6 80,8 89,2 84,9 81,7 93,6 94,7 91,0 87,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 83,3 85,2 88,6 85,7 89,2 95,4 94,7 92,8 89,1
Mõõdukas või suur 83,6 82,7 88,1 85,4 85,8 92,6 94,7 92,1 88,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 85,4 86,9 90,6 87,8 89,4 94,7 95,5 93,1 90,9
Pigem või üldse ei meeldi 81,1 82,7 86,7 83,8 85,4 93,4 93,5 91,4 86,7

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 82,9 83,5 88,9 85,3 89,7 95,0 95,9 93,4 89,0
On 84,0 86,4 87,2 86,2 84,5 92,9 93,3 91,1 88,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 84,8 88,4 86,7 — 94,3 95,4 94,8 90,6
On — 80,1 89,1 84,7 — 95,2 92,4 93,5 89,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 84,3 — — 84,3 90,8 — — 90,8 87,7
On olnud 80,3 — — 80,3 80,0 — — 80,0 80,1

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 86,9 87,4 89,6 88,0 90,4 97,1 94,8 93,7 90,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 79,6 81,4 87,4 83,4 86,4 93,0 94,7 91,9 88,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 81,0 84,3 88,0 84,7 88,0 94,6 95,6 92,9 88,8
<2 tundi 88,3 84,4 88,9 87,5 88,8 92,1 92,5 91,2 89,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 82,4 83,2 88,3 85,3 89,8 97,0 95,2 94,6 89,8
<2 tundi 83,2 84,7 88,3 85,4 87,6 91,1 94,0 90,5 88,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 84,2 79,7 87,1 83,6 87,7 91,5 92,8 90,6 87,3
6 - 10 81,9 88,0 87,5 86,7 92,5 95,6 95,4 94,7 90,8
11 ja rohkem 82,3 86,3 92,2 87,2 85,9 97,9 97,8 93,7 89,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 81,8 80,4 87,5 82,7 85,0 (95,4) ... 88,0 84,4
Vanemad 87,8 84,2 88,3 86,7 84,1 97,0 97,1 93,7 90,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 79,4 77,5 84,2 80,0 82,7 87,9 87,2 85,6 82,8
Suhtleb sageli 90,4 91,9 92,0 91,6 92,7 96,3 96,8 95,6 93,5

TABEL 11.B järg. Parima sõbraga muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)
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TABEL 12.A1. Õpilaste jaotus (%) samast soost sõbraga muredest rääkimise kerguse, soo 
ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 25,1 21,5 21,8 22,6 22,3 23,9 23,9 23,4 23,0
Kerge 49,2 49,3 53,7 51,0 56,2 58,6 61,2 58,8 54,8
Raske 19,6 23,9 19,9 21,2 16,1 14,8 13,9 14,9 18,1
Väga raske 6,1 5,3 4,6 5,2 5,3 2,7 1,0 2,9 4,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 579 656 754 1989 662 708 765 2135 4124

Samast soost sõber puudub, ei kohtu temaga 21 15 12 48 10 4 5 19 67
Vastamata (arv) 80 49 29 158 53 22 14 89 247

TABEL 12.A2. Õpilaste jaotus (%) vastassoost sõbraga  muredest rääkimise kerguse, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 14,5 14,4 20,2 16,7 5,8 9,2 16,0 10,7 13,7
Kerge 32,9 42,3 46,8 41,7 23,3 38,5 44,6 36,3 39,1
Raske 33,0 33,6 26,2 30,5 44,9 38,8 32,3 38,2 34,3
Väga raske 19,6 9,7 6,7 11,1 26,1 13,5 7,1 14,8 12,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 533 631 754 1918 614 685 756 2055 3973

Vastassoost sõber puudub, ei kohtu temaga 59 36 11 106 47 21 15 83 189
Vastamata (arv) 88 53 30 171 64 28 13 105 276

TABEL 13.A. Õpilaste jaotus (%)  vanaemale muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 42,3 27,4 19,7 29,0 38,6 23,8 18,5 26,9 27,9
Kerge 40,1 45,9 45,8 44,1 44,0 45,7 40,3 43,4 43,8
Raske 13,2 20,4 26,2 20,4 14,8 24,5 29,3 22,9 21,6
Väga raske 4,4 6,3 8,3 6,5 2,6 6,0 11,8 6,8 6,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 607 618 688 1913 666 639 677 1982 3895

Vanaema puudub, ei kohtu temaga 26 61 70 157 29 64 89 182 339
Vastamata (arv) 47 41 37 125 30 31 18 79 204
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TABEL 13.B. Vanaemale muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste 
jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 76,7 70,0 57,4 67,3 80,4 67,7 45,0 63,9 65,6
Muu linn 80,8 65,3 62,4 68,6 77,6 61,0 57,0 64,8 66,7
Maapiirkond 79,1 65,0 59,1 66,8 79,4 61,9 52,1 64,0 65,4

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 80,3 67,7 56,7 67,1 80,5 66,1 46,8 63,8 65,5
Ida-, Lääne-Virumaa 79,2 76,4 73,9 76,3 80,3 65,1 52,3 65,6 71,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 82,8 56,9 55,5 64,0 78,9 61,5 55,4 64,8 64,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 68,5 65,4 58,8 63,6 74,7 59,3 57,0 63,2 63,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (79,7) (73,5) (62,8) 71,2 (78,1) (56,0) (56,8) 63,7 67,6

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 77,0 63,5 57,8 65,2 78,4 62,3 51,1 63,5 64,3
Mitte-eesti 85,0 77,6 66,1 75,4 81,4 65,5 54,3 66,5 71,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 81,1 68,0 59,5 68,8 80,6 64,2 52,6 65,8 67,4
Ainult üks bioloogiline vanem 74,2 64,8 56,8 63,5 78,8 56,0 44,8 58,1 60,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 73,1 63,6 70,2 68,9 74,1 68,2 59,2 66,8 67,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 79,7 65,1 58,5 66,6 77,7 64,2 53,7 64,6 65,6
Ühe vanemaga perekond (71,4) 68,0 54,5 62,6 75,3 57,5 40,8 55,9 59,2
Laiendatud perekond 79,9 71,9 72,0 75,0 85,2 65,2 56,1 70,5 72,9

Laste arv perekonnas
1 laps 82,0 66,8 66,8 71,2 80,6 59,7 54,2 64,4 67,7
2 last 81,0 69,6 61,9 70,1 80,1 66,7 54,9 67,0 68,6
3 last või rohkem 74,3 62,6 52,8 62,1 76,9 61,5 47,1 61,0 61,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 69,8 61,2 55,4 61,4 72,9 58,3 48,0 58,0 59,6
Keskmine 78,5 66,0 58,0 66,5 78,4 62,2 53,9 64,8 65,7
Hea 85,3 70,3 63,9 72,2 84,0 69,7 54,0 69,7 71,1

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 76,0 62,9 62,6 67,1 81,9 61,3 51,0 64,8 65,9
Keskmine 82,0 72,8 57,3 69,9 77,2 71,5 52,4 66,4 68,1
Kõrge 83,7 67,4 60,2 68,3 75,9 60,5 54,1 63,2 65,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 80,1 67,6 61,7 69,0 79,8 64,3 55,8 66,8 67,9
Rahuldav või väga halb 70,3 (52,9) 48,8 55,4 74,0 56,2 37,0 49,9 52,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 80,9 68,1 61,8 69,5 81,3 65,1 54,6 67,1 68,4
Negatiivne hinnang 63,5 (49,9) 50,1 53,4 (52,2) 52,0 40,9 46,7 50,0

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 81,6 70,6 65,1 71,8 81,2 67,4 56,9 68,6 70,2
Raske või väga raske (60,3) (35,7) 38,4 42,4 ... (37,2) (31,7) 35,5 39,3

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 84,0 72,2 63,6 72,8 86,0 75,7 63,5 76,1 74,2
Raske või väga raske 68,4 56,3 50,5 56,8 61,6 46,6 37,4 46,0 50,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 82,1 69,4 61,4 69,7 81,5 63,9 52,9 65,2 67,4
Raske või väga raske 67,2 50,6 43,9 54,0 66,4 (56,4) ... 57,0 55,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 70,3 (74,0) (68,4) ... 67,8 68,7
Normkaal 78,1 65,5 59,4 66,3 80,1 63,5 52,1 63,9 65,1
Ülekaal/rasvumine 80,1 68,8 64,5 70,7 82,2 (61,1) ... 68,0 69,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 76,3 72,4 60,8 68,4 82,0 70,2 55,7 71,4 69,6
Ei kõhn ega paks 81,7 64,4 59,8 67,3 80,0 62,3 53,2 63,9 65,7
Paks või paksuvõitu 75,3 66,8 59,9 67,9 76,1 60,7 47,8 60,9 63,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 66,9 60,6 63,5 — 65,5 55,0 60,6 62,3
On muutnud — 63,6 53,4 58,7 — 56,9 47,4 51,3 53,3

Suitsetamine
Ei suitseta 79,3 67,5 62,2 69,8 79,2 65,8 53,9 67,0 68,4
Suitsetab (73,8) 59,7 54,9 57,5 ... (43,9) 46,1 46,4 53,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 82,0 65,4 (46,3) 72,1 79,6 66,5 61,2 73,8 73,0
Igal kuul või harvem 76,6 66,5 61,6 66,9 78,5 63,7 50,2 61,3 64,2
Vähemalt kord nädalas (80,8) 65,4 59,6 63,0 ... (44,7) 53,1 52,5 59,2
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 79,2 67,8 61,5 71,5 78,6 66,9 57,6 70,1 70,7
1 kord 76,8 65,4 63,2 67,3 (84,0) 62,9 53,8 61,9 64,8
>=2 korda (80,5) 64,9 57,7 60,6 ... 46,6 45,8 46,9 55,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 79,3 67,1 61,1 69,3 78,7 64,5 53,5 65,9 67,5
On suitsetanud ... 59,1 56,6 57,6 ... (47,3) 43,2 44,6 53,2

Seksuaalvahekord
Ei ole — 66,2 60,7 63,6 — 63,6 53,8 59,2 61,4
On — (68,4) 56,9 59,2 — ... 46,2 44,7 53,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 81,3 70,5 60,3 70,5 80,4 64,8 55,7 67,1 68,6
Keskmine või alla keskmise 75,6 61,9 59,3 64,2 75,2 59,9 44,9 57,9 61,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 80,5 64,8 59,1 68,0 79,2 64,2 56,2 67,7 67,9
Mõõdukas või suur 75,0 69,1 60,3 66,4 79,1 61,8 47,9 59,4 62,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 83,8 69,8 64,0 72,3 81,6 68,7 56,0 69,0 70,4
Pigem või üldse ei meeldi 73,8 64,2 56,5 63,6 73,2 54,5 45,4 55,7 60,7

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 80,8 66,1 60,9 68,6 80,3 65,0 54,4 67,3 68,0
On 73,8 66,8 57,7 64,6 76,0 60,1 49,0 59,1 61,5

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 67,1 60,7 63,8 — 64,2 54,5 59,5 61,8
On — 60,2 53,2 56,5 — 53,1 39,5 44,8 50,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 83,0 — — 83,0 82,1 — — 82,1 82,5
On olnud 65,7 — — 65,7 70,2 — — 70,2 68,1

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 81,0 65,6 60,8 68,6 81,7 64,4 59,8 70,3 69,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 76,5 67,0 59,0 66,3 76,7 62,4 48,9 60,9 63,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 80,1 66,5 62,9 69,1 78,0 64,0 53,3 64,8 67,0
<2 tundi 75,1 66,4 51,9 62,3 82,3 60,5 47,8 62,4 62,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 78,7 66,8 60,1 66,6 79,7 63,3 52,6 62,6 64,7
<2 tundi 79,4 66,2 58,9 68,4 78,5 63,1 50,7 65,6 67,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 77,4 64,8 57,1 66,5 79,0 64,2 50,8 65,0 65,7
6 - 10 82,2 65,8 59,5 66,2 81,3 61,6 51,1 63,1 64,6
11 ja rohkem 78,1 69,7 65,2 70,8 78,3 63,8 54,0 65,2 68,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 81,0 65,1 (63,4) 71,5 81,8 ... ... 66,7 70,0
Vanemad 78,6 63,2 59,4 66,6 83,2 55,3 43,6 57,4 61,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 76,6 60,6 52,3 64,5 76,9 65,5 49,7 66,0 65,2
Suhtleb sageli 83,8 68,2 60,0 67,6 85,2 61,3 53,6 64,1 66,0

TABEL 13.B järg. Vanaemale muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)
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TABEL 14.A. Õpilaste jaotus (%)  vanaisale muredest rääkimise kerguse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga kerge 39,1 20,8 18,7 25,6 24,9 13,2 7,1 15,4 20,8
Kerge 39,3 42,4 44,2 42,1 41,3 39,7 31,3 37,7 40,1
Raske 14,2 26,9 26,9 23,1 25,7 35,4 39,1 33,2 27,8
Väga raske 7,4 9,9 10,2 9,2 8,1 11,7 22,5 13,7 11,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 486 485 519 1490 505 472 443 1420 2910

Vanaisa puudub, ei kohtu temaga 102 168 209 479 151 196 300 647 1126
Vastamata (arv) 92 67 67 226 69 66 41 176 402
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TABEL 14.B. Vanaisale muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste 
jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 63,4 47,4 45,2 51,2 49,1 38,6 25,7 37,3 44,3
Muu linn 64,8 45,5 46,6 51,3 52,6 37,5 26,8 38,4 44,9
Maapiirkond 65,2 48,3 42,8 50,8 50,3 36,9 18,1 34,5 43,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 64,4 48,4 42,2 50,4 51,4 37,1 24,7 37,1 43,8
Ida-, Lääne-Virumaa 65,3 48,0 55,3 55,7 53,2 (35,2) ... 33,8 44,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 75,2 46,2 42,3 53,0 49,1 40,5 26,6 38,1 46,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 53,7 43,5 45,4 46,9 47,9 38,0 (24,4) 36,3 41,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (51,3) (42,1) 46,8 (51,8) ... ... 34,4 40,8

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 61,8 47,4 42,7 49,6 49,2 36,6 22,5 35,6 42,7
Mitte-eesti 72,7 46,9 51,0 56,0 55,6 40,2 (24,3) 39,4 47,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 66,7 50,9 46,8 54,0 52,2 38,7 24,7 38,5 46,8
Ainult üks bioloogiline vanem 60,4 40,5 42,5 45,7 40,6 (29,7) (17,6) 28,0 36,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 58,5 (40,6) 40,7 46,1 54,4 39,6 (23,5) 38,2 41,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 67,9 48,9 46,3 53,0 51,0 38,4 24,7 37,3 45,3
Ühe vanemaga perekond (64,2) 45,7 40,7 47,1 (41,1) (32,0) (19,9) 29,8 38,4
Laiendatud perekond 57,2 43,4 43,9 48,7 55,8 38,0 ... 39,1 44,3

Laste arv perekonnas
1 laps 68,7 44,0 48,9 53,0 54,7 38,6 (19,8) 37,2 45,1
2 last 66,8 53,0 48,1 55,1 52,7 37,4 26,4 38,5 47,2
3 last või rohkem 58,9 42,6 37,5 44,9 45,8 37,0 20,9 33,7 39,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb 50,4 39,9 39,4 42,6 35,9 31,1 18,9 27,2 34,5
Keskmine 66,3 42,9 43,6 49,9 52,2 36,6 22,5 37,2 43,3
Hea 72,4 54,3 49,5 57,3 59,3 45,2 28,5 44,7 51,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 63,4 43,8 43,9 50,1 52,1 35,4 21,9 36,3 43,4
Keskmine 69,4 52,0 39,7 52,7 (40,3) 41,1 (22,7) 34,5 43,8
Kõrge 64,6 47,6 50,3 52,6 54,1 37,5 25,0 38,4 45,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 65,6 48,7 46,7 52,7 51,6 38,2 23,6 37,9 45,6
Rahuldav või väga halb (55,7) ... (33,7) 38,0 (42,1) (33,1) (20,7) 28,6 32,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 66,2 49,4 47,4 53,4 53,0 38,5 25,3 39,1 46,5
Negatiivne hinnang (52,6) ... 31,5 35,2 ... (31,8) (13,9) 22,0 28,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 67,9 51,4 49,0 55,2 52,8 39,9 25,9 39,5 47,5
Raske või väga raske (37,7) ... (27,2) 27,0 ... ... ... (13,1) 20,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 71,4 56,5 51,8 59,3 61,2 48,5 33,3 48,9 54,8
Raske või väga raske 43,7 28,5 30,9 33,2 (28,8) 20,9 (11,9) 18,7 24,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 68,2 50,6 45,8 53,4 53,7 38,6 23,2 37,6 45,2
Raske või väga raske 49,1 (30,2) (33,1) 37,1 (33,6) ... ... 30,3 34,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (60,2) (55,5) ... ... 43,3 48,9
Normkaal 64,3 46,8 42,9 49,7 50,9 38,3 23,5 36,2 43,0
Ülekaal/rasvumine 62,9 43,6 55,0 52,3 (50,5) ... ... 33,8 46,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 66,4 47,4 42,1 49,8 58,0 42,3 (25,8) 44,6 47,8
Ei kõhn ega paks 65,7 47,5 44,4 51,2 49,3 37,7 24,3 35,9 43,9
Paks või paksuvõitu 59,9 46,2 51,3 52,0 48,3 34,4 19,9 33,4 41,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 47,0 46,2 46,6 — 37,9 24,2 31,5 40,5
On muutnud — 44,5 (30,9) 38,0 — 35,4 20,8 26,7 29,8

Suitsetamine
Ei suitseta 65,1 48,5 47,4 53,5 51,2 39,3 25,1 39,2 46,3
Suitsetab ... 39,3 38,6 40,1 ... (25,5) (16,5) 19,2 31,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 71,3 51,3 (40,0) 60,9 58,4 39,1 (33,9) 50,0 54,8
Igal kuul või harvem 59,5 46,7 47,1 49,8 41,1 37,6 22,1 31,9 41,0
Vähemalt kord nädalas ... (42,4) 41,4 42,8 ... ... (21,1) 25,5 36,5
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 66,3 50,1 47,8 56,6 51,6 42,0 26,2 43,0 49,2
1 kord 58,7 48,1 53,2 52,2 ... (26,1) (23,1) 27,1 40,5
>=2 korda ... 40,8 40,8 41,0 ... (27,9) 20,2 22,5 33,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 64,5 47,4 48,1 53,1 50,6 38,7 23,8 38,0 45,4
On suitsetanud ... (43,7) 37,3 39,6 ... ... (17,3) (18,9) 32,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 46,6 45,5 46,1 — 37,6 22,9 31,0 38,7
On — (46,4) 42,2 43,0 — ... (22,5) (21,5) 33,9

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 67,7 47,5 45,3 53,0 51,6 38,6 24,3 38,4 44,9
Keskmine või alla keskmise 60,0 46,7 44,1 48,8 47,3 35,6 20,6 32,5 42,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 68,3 48,2 45,8 53,7 51,4 38,6 25,2 39,6 47,0
Mõõdukas või suur 55,1 45,0 43,2 46,4 49,1 36,2 20,8 32,0 39,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 71,5 45,7 50,3 55,7 52,6 40,4 26,2 39,9 46,4
Pigem või üldse ei meeldi 57,4 48,0 40,1 47,3 45,8 33,1 18,1 30,4 40,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 66,2 48,4 45,5 52,5 53,7 38,4 27,1 40,4 47,0
On 59,0 43,1 43,1 47,1 43,0 36,0 18,2 30,0 37,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 48,3 45,3 46,7 — 38,4 24,7 31,6 39,7
On — (38,2) (41,6) 40,0 — (29,6) ... 20,7 29,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 67,5 — — 67,5 54,3 — — 54,3 60,7
On olnud 55,5 — — 55,5 39,6 — — 39,6 47,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 69,5 49,0 46,9 54,2 52,2 41,5 28,6 42,3 49,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 59,5 45,3 42,8 48,1 49,2 35,7 20,8 33,3 40,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 64,8 49,3 46,4 52,5 46,6 36,9 23,4 35,3 44,1
<2 tundi 61,4 38,9 40,8 45,8 62,9 40,8 21,6 40,1 43,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 62,0 48,1 44,7 49,7 47,0 35,7 21,3 32,3 41,3
<2 tundi 66,1 45,9 45,0 52,2 52,9 39,5 24,9 40,4 46,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 64,7 46,8 44,1 51,7 48,9 37,4 21,0 36,2 43,6
6 - 10 65,8 43,8 42,6 47,4 51,4 35,7 21,9 34,5 40,8
11 ja rohkem 61,5 49,8 49,6 53,4 53,0 41,0 (25,9) 39,4 47,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 69,8 (45,6) ... 52,4 (52,8) ... ... 44,5 49,8
Vanemad 61,6 37,0 38,6 44,9 51,2 (31,3) 20,8 31,8 38,0

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 61,4 42,2 41,1 49,0 45,3 41,5 (23,0) 38,2 43,9
Suhtleb sageli 69,9 54,5 46,4 53,8 61,2 36,8 24,2 37,9 46,2

TABEL 14.B järg. Vanaisale muredest rääkimist kergeks või väga kergeks hinnanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 13)
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TABEL 15.A. Õpilaste jaotus (%) omahinnangulise perekonna majandusliku kindlustatuse, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 13)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga hea 25,5 23,6 14,7 20,9 25,0 19,9 9,7 18,0 19,5
Hea 46,9 43,1 44,1 44,6 48,0 44,5 42,8 45,0 44,8
Keskmine 25,5 30,2 39,0 32,1 25,6 33,7 43,3 34,4 33,2
Halb 1,9 2,7 1,8 2,1 1,1 1,8 3,8 2,3 2,2
Väga halb 0,2 0,4 0,4 0,4 0,3 0,2 0,4 0,3 0,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 714 793 2183 723 733 783 2239 4422
Vastamata (arv) 4 6 2 12 2 1 1 4 16

TABEL 16.A. Õpilaste jaotus (%) vähemalt tund aega päeva jooksul mõõduka kehalise 
aktiivsuse sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 42)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kordagi (0 päeval) 2,5 4,4 3,9 3,7 2,6 4,0 4,1 3,6 3,6
<5 päeva nädalas 49,3 47,5 54,9 50,8 52,3 64,7 69,0 62,3 56,3
     sh  1 päeval nädalas 7,8 4,2 6,6 6,1 8,0 8,3 10,9 9,1 7,6
     sh  2 päeval nädalas 10,0 10,3 13,3 11,3 11,1 20,3 21,4 17,7 14,4
     sh  3 päeval nädalas 16,1 16,2 19,1 17,3 17,9 23,3 20,8 20,8 19,0
     sh  4 päeval nädalas 15,5 16,7 15,9 16,0 15,4 12,7 15,9 14,7 15,4
>=5 päeva nädalas 48,1 48,1 41,2 45,5 45,1 31,3 26,9 34,2 40,0
     sh  5 päeval nädalas 14,9 16,7 16,3 16,0 15,7 12,4 12,4 13,4 14,8
     sh  6 päeval nädalas 9,0 8,4 6,4 7,8 8,1 6,1 5,2 6,4 7,1
     sh  7 päeval nädalas 24,2 23,0 18,5 21,7 21,3 12,9 9,3 14,3 18,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 671 712 789 2172 721 729 784 2234 4406
Vastamata (arv) 9 8 6 23 4 5 0 9 32
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TABEL 16.B1. Vähemalt üks tund viiel või rohkem päeval nädalas  mõõdukalt kehaliselt 
aktiivsete õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 42)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 38,9 51,3 38,5 42,9 50,9 34,0 27,6 37,1 40,1
Muu linn 53,1 44,0 45,3 47,0 45,2 28,4 30,5 34,4 40,9
Maapiirkond 50,4 49,2 39,6 46,0 41,3 31,8 23,6 32,1 39,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 42,4 52,4 40,1 45,0 49,5 34,6 25,6 36,1 40,6
Ida-, Lääne-Virumaa 50,5 42,3 46,7 46,3 41,1 (30,5) (25,8) 32,3 39,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 55,3 43,8 40,6 46,0 42,4 27,6 33,3 34,3 40,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 55,5 42,5 40,6 45,3 42,9 (32,2) (21,3) 31,8 38,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (66,8) (37,0) 46,0 (44,2) ... ... 32,1 39,4

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 47,3 46,6 39,9 44,3 43,8 30,5 27,0 33,5 39,1
Mitte-eesti 50,1 53,6 45,3 49,5 49,4 33,9 26,7 36,2 43,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 48,8 47,7 42,2 46,1 46,1 33,8 29,1 36,3 41,6
Ainult üks bioloogiline vanem 46,6 50,6 36,1 43,5 47,1 (27,2) 25,5 32,5 37,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 47,8 48,2 44,4 46,8 40,2 (26,8) (21,8) 28,9 36,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 48,1 48,3 43,3 46,4 46,2 32,7 27,8 35,1 40,9
Ühe vanemaga perekond (54,1) 47,1 35,2 43,4 46,3 (25,0) (21,2) 29,8 36,5
Laiendatud perekond 47,0 50,1 38,9 45,5 42,3 (30,5) (29,5) 34,9 40,8

Laste arv perekonnas
1 laps 47,2 46,0 37,8 43,3 47,9 35,6 26,7 36,4 39,9
2 last 50,4 46,0 40,1 45,1 45,7 29,4 24,4 33,0 39,5
3 last või rohkem 45,6 51,5 44,5 47,3 42,6 30,7 29,8 34,1 40,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 46,9 46,1 36,9 42,7 38,8 24,6 25,4 28,7 35,3
Keskmine 46,2 44,3 39,6 43,0 42,8 30,2 25,0 32,8 37,8
Hea 51,9 51,8 45,3 49,5 52,1 38,3 31,8 41,0 45,8

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 48,3 48,1 38,8 44,8 43,1 28,7 24,7 32,4 38,8
Keskmine 44,7 45,9 45,4 45,4 50,9 30,2 (19,9) 31,5 38,6
Kõrge 49,5 47,1 41,3 45,4 48,9 37,8 32,8 39,6 42,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 49,9 50,6 42,7 47,5 47,2 32,5 29,8 36,6 42,3
Rahuldav või väga halb (35,0) (29,9) 32,7 32,5 ... (23,4) (16,7) 20,9 26,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 49,2 48,3 41,7 46,2 46,4 31,3 27,2 35,1 40,9
Negatiivne hinnang (39,4) (47,2) 38,9 41,1 ... (31,9) (25,7) 28,6 34,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 49,1 48,3 40,8 45,8 45,5 32,1 26,5 34,8 40,4
Raske või väga raske (40,9) (43,9) 44,4 43,4 ... (26,5) (29,1) 29,7 37,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 50,7 49,7 41,5 47,2 48,0 34,0 31,0 38,5 43,4
Raske või väga raske 42,0 42,6 41,8 42,1 38,5 30,5 21,4 28,4 34,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 50,2 49,6 41,6 46,6 46,5 32,5 27,2 34,8 40,6
Raske või väga raske (37,3) 38,4 (36,4) 37,4 (37,1) ... ... 28,9 34,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (54,9) (50,6) ... ... 36,0 42,3
Normkaal 50,8 50,3 42,0 47,1 46,8 33,8 27,9 35,3 41,3
Ülekaal/rasvumine (30,4) 38,4 (29,3) 33,3 (38,3) ... ... (27,6) 31,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 52,4 50,5 39,7 46,4 50,1 37,9 ... 38,8 43,5
Ei kõhn ega paks 53,1 50,6 44,5 48,9 48,3 33,4 29,0 36,1 42,7
Paks või paksuvõitu 33,9 39,8 (30,4) 35,4 36,3 24,0 24,8 28,1 31,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 46,3 40,2 42,9 — 31,8 26,0 29,2 37,4
On muutnud — 52,1 50,5 51,3 — 31,8 28,4 29,8 35,7

Suitsetamine
Ei suitseta 48,6 48,8 42,4 46,8 45,1 32,4 27,4 35,5 41,1
Suitsetab ... 43,8 38,9 40,2 ... (23,9) 25,0 25,6 34,3

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 44,9 42,2 (37,6) 43,0 41,8 33,8 (28,4) 38,0 40,3
Igal kuul või harvem 49,7 48,8 39,1 45,2 49,5 31,1 25,9 32,9 39,2
Vähemalt kord nädalas (62,6) 53,2 46,5 49,7 ... ... (29,8) 30,6 42,9
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 46,9 50,0 37,0 45,9 45,6 32,8 27,5 37,3 41,3
1 kord 53,6 43,2 46,0 46,5 (41,9) (30,6) 28,4 31,3 39,6
>=2 korda ... 47,7 41,8 43,7 ... (25,4) 25,7 25,7 36,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 48,1 49,3 40,0 46,1 45,3 32,1 27,4 35,1 40,5
On suitsetanud ... (38,7) 43,6 43,3 ... ... (24,6) 24,5 37,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 48,2 38,9 43,8 — 32,0 28,5 30,4 37,2
On — (36,7) 47,5 45,3 — ... (22,4) 22,0 35,8

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 52,5 53,8 43,3 49,8 46,2 33,9 30,3 37,0 42,7
Keskmine või alla keskmise 42,4 42,4 39,3 41,1 42,4 26,5 20,9 28,4 36,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 47,6 48,4 40,8 45,7 45,3 33,9 28,9 37,0 41,6
Mõõdukas või suur 49,4 47,4 41,7 45,3 44,5 27,8 25,1 30,1 37,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 51,8 50,2 46,0 49,2 48,9 34,4 30,2 38,1 42,8
Pigem või üldse ei meeldi 44,6 46,8 37,8 42,8 36,4 26,2 21,8 27,2 37,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 51,0 48,3 39,5 46,0 46,3 34,3 29,7 37,2 42,1
On 39,9 47,0 44,2 43,9 42,1 26,2 23,7 29,0 35,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 47,6 40,2 43,8 — 31,7 27,3 29,5 37,1
On — 52,0 47,8 49,9 — (28,3) (25,6) 26,6 37,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 48,2 — — 48,2 46,3 — — 46,3 47,3
On 49,0 — — 49,0 41,4 — — 41,4 45,1

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas .. .. .. .. .. .. .. .. ..

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 48,3 48,1 37,0 44,2 44,0 28,9 23,8 32,0 38,3
<2 tundi 46,8 48,6 51,5 49,4 47,9 38,9 34,7 40,1 44,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 47,0 49,1 38,1 43,8 45,9 30,6 26,5 32,5 38,4
<2 tundi 49,2 46,8 45,3 47,2 44,7 31,5 27,6 35,6 41,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 39,7 46,6 32,6 39,8 42,4 28,5 24,9 32,1 35,7
6 - 10 56,9 45,6 43,7 46,9 46,6 29,7 27,8 33,7 40,2
11 ja rohkem 53,6 56,4 46,3 51,8 49,4 41,3 27,9 39,2 46,7

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 52,4 57,5 ... 48,5 (38,4) ... ... (29,8) 42,5
Vanemad 39,7 41,8 43,9 41,9 44,3 29,0 25,2 31,3 36,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 39,3 44,2 33,1 39,3 37,4 25,7 (20,2) 29,1 34,5
Suhtleb sageli 67,9 55,8 49,4 55,3 55,9 35,6 33,9 39,9 48,2

TABEL 16.B1 järg. Vähemalt üks tund viiel või rohkem päeval nädalas  mõõdukalt kehaliselt aktiivsete õpilaste jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 42)
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TABEL 16.B2. Igal nädalapäeval vähemalt tund aega mõõdukalt kehaliselt aktiivsed 
olnud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1. küsimus 42)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (17,4) 25,9 19,6 21,1 (20,4) (11,7) (10,2) 14,0 17,6
Muu linn 29,3 18,0 18,2 21,3 22,6 (14,4) (9,1) 15,1 18,3
Maapiirkond 24,9 24,8 18,1 22,3 20,8 (12,4) (8,9) 13,9 18,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 19,8 26,1 19,9 22,0 20,8 (12,8) (10,0) 14,3 18,2
Ida-, Lääne-Virumaa (29,4) (23,9) (21,0) 24,4 (22,4) (17,1) ... 15,9 20,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 26,6 (17,8) (17,5) 20,3 (20,5) ... ... 13,2 16,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (27,5) (18,0) (15,5) 19,6 (23,0) ... ... 15,0 17,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (23,1) ... ... ... ... 18,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 21,1 22,3 17,0 20,0 19,9 12,5 9,2 13,7 17,0
Mitte-eesti 33,0 25,8 23,2 26,9 25,8 (14,0) ... 16,2 21,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 24,3 22,7 19,4 22,0 20,7 11,7 10,3 14,2 18,4
Ainult üks bioloogiline vanem (27,2) (27,0) (14,7) 21,9 (27,1) ... ... 14,3 18,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... (22,8) (20,7) 21,6 ... (17,1) ... 14,4 17,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 24,1 23,4 19,1 22,0 20,6 13,2 9,8 14,2 18,2
Ühe vanemaga perekond ... (23,1) ... 20,8 (24,1) ... ... (11,7) 16,1
Laiendatud perekond (22,4) (23,7) (20,9) 22,4 (22,2) ... ... 16,6 19,8

Laste arv perekonnas
1 laps (26,9) (23,1) (17,0) 21,9 (24,3) (14,5) ... 15,2 18,5
2 last 24,4 21,9 17,3 20,9 21,4 (11,6) (11,9) 14,9 18,1
3 last või rohkem 22,4 24,0 21,0 22,4 19,3 (13,2) (7,7) 13,1 17,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb (19,2) (19,8) (15,7) 18,0 (20,4) (11,4) (7,5) 12,2 15,0
Keskmine 26,1 23,0 16,8 21,6 19,3 (11,7) (8,0) 13,1 17,2
Hea 26,8 24,5 22,1 24,3 23,9 (15,1) (13,3) 17,5 21,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 27,3 24,6 18,9 23,4 19,5 (11,4) (7,7) 13,0 18,4
Keskmine (20,2) (21,7) (14,2) 18,5 (29,4) ... ... 14,6 16,6
Kõrge (21,9) 21,5 19,1 20,6 21,2 (16,2) (11,1) 16,0 18,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 24,8 24,2 18,7 22,4 22,5 13,3 11,2 15,7 19,2
Rahuldav või väga halb ... ... (17,0) 16,6 ... ... ... (6,5) 11,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 25,1 22,8 18,8 22,0 22,1 12,6 10,5 15,1 18,7
Negatiivne hinnang ... ... (16,9) 19,1 ... ... ... (9,7) 14,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 24,2 22,9 18,7 21,8 21,8 12,9 9,7 14,9 18,4
Raske või väga raske ... (24,3) (19,2) 21,2 ... ... ... (8,6) 15,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 25,2 22,6 19,0 22,2 22,9 12,6 12,5 16,5 19,7
Raske või väga raske (17,8) (24,1) (18,2) 19,9 ... (14,5) ... 11,0 14,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 24,1 24,2 17,8 21,7 22,6 13,0 9,8 14,7 18,1
Raske või väga raske (21,4) ... ... 17,6 ... ... ... ... 14,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... ... (21,1)
Normkaal 24,9 23,7 19,0 22,1 21,8 14,2 10,1 14,9 18,5
Ülekaal/rasvumine ... (19,9) ... (14,2) ... ... ... ... 12,5

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 28,7 29,2 18,3 24,4 (27,4) ... ... 19,0 22,3
Ei kõhn ega paks 25,7 23,4 19,4 22,4 21,1 13,1 10,0 14,3 18,5
Paks või paksuvõitu (16,4) (17,3) ... 16,3 (17,1) (10,2) (8,8) 11,8 13,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 21,2 17,8 19,4 — 12,6 (8,6) 10,8 15,9
On muutnud — (21,2) (24,5) 22,8 — (13,6) (10,5) 11,8 14,7

Suitsetamine
Ei suitseta 24,6 21,4 20,3 22,2 21,4 13,4 9,7 15,2 18,7
Suitsetab ... (30,9) 15,0 19,5 ... ... ... (8,8) 15,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 23,8 (22,1) ... 23,2 21,0 (14,3) ... 18,2 20,4
Igal kuul või harvem 22,8 20,5 16,8 19,6 21,8 12,3 8,4 12,7 16,2
Vähemalt kord nädalas ... (35,4) 19,5 26,0 ... ... ... (11,4) 20,8
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 23,2 19,8 20,6 21,5 21,6 12,9 (11,0) 16,3 18,7
1 kord (28,8) (21,6) (19,7) 22,7 ... ... ... (13,1) 18,4
>=2 korda ... 30,0 16,9 20,7 ... ... (7,7) (8,4) 16,0

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 23,7 23,0 18,8 22,0 21,2 13,0 10,4 15,0 18,4
On suitsetanud ... ... 18,3 20,5 ... ... ... ... 15,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 21,4 19,0 20,2 — 12,9 10,3 11,7 16,1
On — ... (17,8) 20,4 — ... ... ... 15,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 27,4 27,0 19,6 24,6 22,2 13,7 11,0 15,8 19,7
Keskmine või alla keskmise 19,8 18,9 17,6 18,6 (18,9) (11,3) ... 11,4 15,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 24,1 21,9 20,6 22,2 21,8 13,0 (9,5) 15,5 19,0
Mõõdukas või suur 23,9 24,5 16,2 20,6 (19,7) (12,7) (9,1) 12,6 16,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 26,3 21,5 20,0 22,5 21,4 13,5 10,3 15,2 18,3
Pigem või üldse ei meeldi 22,0 23,9 17,5 21,0 21,3 (11,7) (7,7) 12,7 17,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 25,6 23,0 16,8 21,6 21,5 14,0 11,2 15,9 19,0
On (20,1) 22,1 22,0 21,6 21,3 (11,0) (7,2) 11,9 16,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 21,2 18,2 19,6 — 13,0 10,2 11,7 15,9
On — (35,8) (21,8) 28,7 — ... ... ... 17,8

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 24,4 — — 24,4 21,5 — — 21,5 23,0
On olnud (23,9) — — (23,9) (20,8) — — (20,8) 22,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 50,3 47,7 45,0 47,6 47,2 41,1 34,6 41,9 45,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas .. .. .. .. .. .. .. .. ..

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,6 23,7 16,4 21,1 20,6 11,6 8,9 13,6 17,4
<2 tundi (24,4) (21,1) 23,8 23,2 (23,2) (17,1) (10,0) 16,2 19,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 25,4 25,2 16,3 21,4 19,9 12,9 9,6 13,2 17,5
<2 tundi 23,7 20,9 21,6 22,0 22,0 12,1 (9,0) 15,1 18,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 19,0 22,5 17,3 19,7 19,0 (10,5) (7,7) 12,5 15,9
6 - 10 30,2 16,6 16,2 19,0 23,5 (13,4) (9,9) 14,9 16,9
11 ja rohkem 25,4 30,3 22,2 25,7 (23,5) (18,1) ... 16,7 22,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (26,7) ... ... 22,6 ... ... ... ... 17,7
Vanemad (18,4) (22,8) (20,6) 20,7 (23,4) ... (9,2) 14,1 17,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 18,4 19,5 (16,8) 18,4 (17,2) ... ... 12,0 15,4
Suhtleb sageli 40,1 36,0 23,3 30,8 37,5 (19,9) (13,4) 21,7 26,6

TABEL 16.B2 järg. Igal nädalapäeval vähemalt tund aega mõõdukalt kehaliselt aktiivsed olnud õpilaste jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1. küsimus 42)
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TABEL 17.A1. Õpilaste jaotus (%)  vabal ajal tehtud intensiivse kehalise tegevuse 
sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 75)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Iga päev 24,3 23,5 17,0 21,3 20,1 14,7 7,9 14,1 17,8
4-6 korda nädalas 28,0 28,4 27,7 28,0 21,8 15,9 17,9 18,4 23,4
2-3 korda nädalas 23,2 26,3 32,2 27,6 29,3 34,6 36,8 33,7 30,6
Kord nädalas 10,2 10,4 14,0 11,7 11,3 19,0 20,8 17,2 14,4
Kord kuus 4,6 3,7 3,4 3,8 3,8 4,6 6,4 5,0 4,4
Alla ühe korra kuus 3,8 3,9 3,0 3,5 7,6 7,9 7,5 7,7 5,6
Mitte kunagi 5,9 3,9 2,6 4,0 6,0 3,3 2,7 3,9 4,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 660 696 784 2140 717 723 783 2223 4363
Vastamata (arv) 20 24 11 55 8 11 1 20 75
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TABEL 17.B. Vähemalt 2 korda nädalas vabal ajal intensiivselt kehaliselt aktiivsete 
õpilaste jaotus (%) soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 75, variandid 1-3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 75,8 85,1 79,8 80,3 70,6 70,9 73,0 71,6 76,0
Muu linn 82,1 77,7 75,7 78,1 72,5 61,1 60,8 64,5 71,5
Maapiirkond 70,5 74,7 76,2 74,1 70,6 65,0 57,3 64,2 69,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 74,7 82,2 79,6 79,0 71,7 70,7 68,8 70,4 74,8
Ida-, Lääne-Virumaa 75,6 72,8 76,0 74,8 70,5 54,9 57,9 60,9 68,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 76,9 74,3 79,1 76,8 66,4 63,4 60,4 63,3 70,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 77,6 76,5 71,5 74,9 75,6 69,2 59,5 67,9 71,5
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (70,1) 88,0 (69,6) 76,1 (77,7) (56,0) (52,2) 61,9 69,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 74,7 77,9 75,4 76,1 70,9 64,3 62,1 65,7 71,0
Mitte-eesti 79,0 79,2 81,9 80,2 72,1 69,1 64,2 68,3 74,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 76,3 79,0 76,4 77,2 71,2 65,0 65,2 67,1 72,6
Ainult üks bioloogiline vanem 71,7 75,2 74,9 74,3 72,0 68,9 58,0 65,7 69,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 75,3 77,1 80,3 77,7 70,3 63,6 60,7 64,4 70,3

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 76,8 79,1 79,1 78,5 71,9 66,3 64,8 67,5 73,1
Ühe vanemaga perekond 70,8 71,1 72,8 71,8 71,4 68,4 58,1 65,4 68,5
Laiendatud perekond 74,1 79,0 70,5 74,5 68,5 59,8 60,0 63,3 69,4

Laste arv perekonnas
1 laps 82,5 76,6 78,8 79,2 66,5 62,3 66,1 64,9 71,9
2 last 73,5 80,1 77,5 77,1 73,6 69,6 63,5 68,8 73,2
3 last või rohkem 73,9 76,8 75,2 75,4 71,3 62,3 59,6 64,2 69,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 69,7 73,2 75,0 72,9 66,0 59,9 55,0 59,6 65,9
Keskmine 81,0 76,6 77,6 78,2 71,3 65,0 62,9 66,4 72,2
Hea 75,3 82,7 77,7 78,8 74,9 70,4 71,9 72,4 76,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 74,3 78,2 75,4 75,9 68,6 61,4 59,1 63,1 69,7
Keskmine 85,6 81,5 77,1 81,2 80,0 66,1 60,6 67,5 74,4
Kõrge 72,6 78,9 81,8 78,6 74,7 71,9 69,3 71,9 75,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 76,3 80,1 79,7 78,9 72,8 66,4 65,9 68,4 73,8
Rahuldav või väga halb 70,2 63,2 61,8 64,4 (57,8) 57,4 51,4 54,5 59,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 76,3 79,3 76,7 77,5 71,5 65,3 64,8 67,2 72,6
Negatiivne hinnang 68,2 66,5 78,4 72,8 (66,1) 65,6 54,0 60,1 66,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 76,7 79,2 77,6 77,9 71,3 66,5 64,5 67,5 72,8
Raske või väga raske 71,4 71,2 75,1 73,1 (76,5) 59,5 55,9 60,6 67,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 75,1 80,1 76,2 77,2 73,8 66,7 64,8 68,9 73,6
Raske või väga raske 78,2 68,3 80,0 75,9 66,0 63,1 58,8 61,9 67,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 76,8 80,4 77,7 78,4 71,9 66,4 62,9 66,8 72,4
Raske või väga raske 74,8 68,9 73,0 72,0 64,7 (50,2) (63,6) 60,5 68,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (64,6) (71,3) (53,5) ... 60,4 61,8
Normkaal 77,6 80,6 77,5 78,5 72,6 66,4 63,9 67,2 72,9
Ülekaal/rasvumine 69,4 70,0 78,5 72,5 71,1 (59,2) ... 64,2 69,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 78,8 76,2 76,6 77,1 63,2 58,4 61,2 61,1 70,9
Ei kõhn ega paks 72,9 82,6 78,0 78,1 74,6 67,5 61,7 67,4 72,9
Paks või paksuvõitu 76,8 71,6 72,0 73,6 72,2 64,6 64,2 66,8 69,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 78,6 75,8 77,1 — 63,2 55,9 59,9 70,2
On muutnud — 80,4 87,4 83,7 — 69,4 72,1 71,0 74,4

Suitsetamine
Ei suitseta 75,8 78,2 76,9 77,0 71,3 66,4 64,1 67,5 72,2
Suitsetab (68,0) 78,2 76,9 76,6 ... 56,2 58,7 58,5 69,4

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 76,0 74,8 69,5 74,7 68,0 63,1 (54,3) 65,1 69,4
Igal kuul või harvem 74,6 79,9 77,7 77,8 76,9 66,7 62,3 67,0 72,5
Vähemalt kord nädalas (81,1) 78,0 77,4 77,9 ... (58,0) 68,2 64,5 73,1
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 75,3 77,9 69,8 75,1 71,6 66,1 61,7 67,6 71,0
1 kord 77,8 73,0 75,5 75,0 (65,5) 64,1 63,1 63,8 69,9
>=2 korda (74,7) 83,3 80,7 81,2 ... 62,6 63,0 63,3 74,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 76,1 78,7 77,0 77,3 71,1 64,9 61,6 66,0 71,6
On suitsetanud ... 74,6 76,4 75,0 ... (72,4) 66,4 68,3 72,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 78,7 75,7 77,2 — 66,1 63,8 65,0 71,2
On — (79,3) 80,8 80,6 — ... 60,1 58,3 71,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 78,0 79,7 78,3 78,7 73,8 67,6 65,9 69,2 73,4
Keskmine või alla keskmise 71,9 76,5 75,8 75,1 65,1 60,6 56,9 60,3 69,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 75,0 79,5 77,7 77,5 70,6 64,2 67,6 67,6 72,8
Mõõdukas või suur 76,2 75,6 76,0 75,9 73,2 66,7 58,1 64,3 70,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 72,4 78,8 78,1 76,4 73,0 67,8 67,4 69,5 72,4
Pigem või üldse ei meeldi 78,8 77,7 76,3 77,4 66,9 61,1 55,1 60,3 71,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 74,1 77,7 76,6 76,3 70,2 65,0 65,8 67,1 72,1
On 79,5 79,6 77,4 78,6 73,9 65,3 58,8 64,6 70,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 78,6 76,4 77,4 — 64,7 62,8 63,8 71,0
On — 75,8 80,7 78,3 — 68,2 61,2 63,9 70,8

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 74,3 — — 74,3 71,7 — — 71,7 73,0
On olnud 80,5 — — 80,5 69,6 — — 69,6 74,9

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 83,2 91,6 88,9 88,1 80,6 79,1 88,0 82,1 85,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 68,4 65,9 68,2 67,5 63,7 59,1 53,2 58,1 62,5

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 76,5 79,1 77,4 77,7 73,2 63,0 60,2 65,3 71,7
<2 tundi 71,7 74,9 76,2 74,6 65,7 73,5 68,3 69,0 71,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 75,4 79,1 77,5 77,5 75,2 65,9 65,3 67,8 72,9
<2 tundi 75,3 77,2 76,2 76,2 69,2 64,5 58,9 64,7 70,5

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 77,0 74,5 74,9 75,5 69,9 65,8 58,7 65,1 70,0
6 - 10 81,2 78,8 78,5 79,1 73,7 60,8 66,4 66,6 72,7
11 ja rohkem 72,4 84,5 78,4 78,3 72,7 73,0 61,1 68,6 74,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 72,0 72,2 (67,1) 70,9 (63,3) ... ... 57,6 66,6
Vanemad 75,6 69,8 75,7 73,6 72,5 66,3 66,2 67,9 70,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 64,1 72,4 65,4 67,3 62,6 61,2 49,4 58,8 63,3
Suhtleb sageli 85,8 80,0 80,5 81,5 75,0 59,5 70,1 67,5 75,0

TABEL 17.B järg. Vähemalt 2 korda nädalas vabal ajal intensiivselt kehaliselt aktiivsete õpilaste jaotus (%) soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 75, variandid 1-3)
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TABEL 18.A. Õpilaste jaotus (%) vabal ajal nädalas tehtud intensiivse kehalise tegevuse 
tundide arvu, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 76)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte poolt tundigi 9,5 8,3 5,8 7,7 12,2 9,8 8,8 10,2 8,9
Pool tundi 19,0 16,2 12,4 15,6 25,5 18,1 17,6 20,3 17,9
Tunni nädalas 26,9 24,7 20,2 23,7 26,2 26,0 27,3 26,5 25,0
2-3 tundi nädalas 24,2 25,5 34,0 28,3 20,9 27,3 25,9 24,8 26,6
4-6 tundi nädalas 10,2 11,3 14,9 12,3 10,1 12,9 14,1 12,4 12,4
7 tundi või kauem 10,3 14,1 12,7 12,5 5,1 5,9 6,2 5,7 9,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 698 782 2137 719 720 778 2217 4354
Vastamata (arv) 23 22 13 58 6 14 6 26 84
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TABEL 18.B. Kaks tundi või rohkem nädalas vabal ajal intensiivset kehalist tegevust 
harrastanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 76)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 47,0 54,2 65,4 56,2 37,2 53,1 49,2 46,6 51,5
Muu linn 52,2 47,2 59,9 53,5 35,5 45,9 43,6 41,8 47,8
Maapiirkond 37,6 51,6 60,6 51,0 35,9 42,1 46,4 41,6 46,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 45,5 53,7 66,1 56,0 39,6 52,6 52,2 48,4 52,2
Ida-, Lääne-Virumaa 40,3 44,2 58,0 48,2 (34,7) 38,7 40,6 38,0 43,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 47,3 49,7 58,1 52,1 33,4 41,1 41,5 38,8 45,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 42,5 47,9 55,4 49,4 (35,1) 50,4 51,0 45,9 47,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (63,4) (72,3) 61,3 ... ... ... 32,1 47,4

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 44,3 50,1 62,1 52,9 37,0 47,5 46,5 43,8 48,5
Mitte-eesti 46,4 53,4 59,8 53,9 33,1 41,1 45,5 40,1 47,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 46,0 51,5 63,0 54,1 36,9 46,9 47,5 43,7 49,3
Ainult üks bioloogiline vanem (41,7) 49,8 60,8 52,5 39,3 44,3 44,4 42,8 47,5
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (41,8) 50,9 56,9 50,2 (29,1) 45,9 45,9 41,3 45,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 46,6 52,9 62,7 54,9 35,8 47,1 47,7 43,8 49,5
Ühe vanemaga perekond (40,2) 47,8 58,3 50,7 (44,0) 42,5 43,0 43,1 46,9
Laiendatud perekond 41,6 47,1 61,5 49,6 32,1 45,5 45,2 40,1 45,3

Laste arv perekonnas
1 laps 46,8 53,3 55,5 52,3 41,4 46,4 45,7 44,6 48,4
2 last 43,1 50,4 63,0 52,9 35,1 46,3 47,7 43,1 48,3
3 last või rohkem 45,4 50,1 63,5 53,8 34,1 45,6 44,9 41,8 47,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 39,7 47,3 60,0 50,1 33,1 39,1 44,9 39,8 44,7
Keskmine 43,9 48,1 60,5 51,6 34,0 46,0 46,0 42,0 46,7
Hea 48,8 55,4 63,9 56,6 40,8 53,0 49,1 47,6 52,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 41,1 46,7 58,1 49,0 34,4 37,6 42,0 38,0 43,7
Keskmine 53,2 47,9 67,3 56,7 (40,6) 51,4 45,2 46,7 51,8
Kõrge 50,4 59,8 64,1 59,3 40,5 57,5 53,1 50,4 55,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 45,6 51,3 64,1 54,3 37,9 46,5 49,5 44,6 49,6
Rahuldav või väga halb (37,9) (46,7) 47,9 45,0 ... 43,2 34,7 34,6 39,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 45,6 51,1 61,5 53,2 36,1 47,0 46,9 43,3 48,4
Negatiivne hinnang (35,5) (47,7) 62,2 51,8 ... 41,2 43,5 40,8 46,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 43,5 50,9 61,7 52,7 36,2 47,7 48,5 44,1 48,5
Raske või väga raske (48,6) 51,1 62,9 56,1 ... (35,2) 37,4 36,2 47,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 44,6 52,4 60,4 52,8 36,9 47,1 45,8 42,8 48,5
Raske või väga raske 45,6 47,6 63,3 53,9 37,4 45,5 45,0 43,4 47,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 44,9 53,9 62,9 55,0 36,4 47,5 46,7 43,9 49,3
Raske või väga raske 47,5 39,5 54,8 46,7 (27,3) ... ... 32,3 41,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (47,3) ... ... ... (29,4) 35,3
Normkaal 47,2 53,0 62,7 55,4 38,8 48,6 47,5 45,4 50,4
Ülekaal/rasvumine (43,1) 49,6 58,1 50,4 ... ... ... 37,9 46,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 40,8 52,8 57,4 51,6 34,7 39,0 (41,6) 37,9 46,3
Ei kõhn ega paks 43,9 50,8 64,1 54,3 37,7 45,1 44,9 42,9 48,8
Paks või paksuvõitu 48,1 50,2 59,6 51,8 34,3 51,4 49,8 45,5 48,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 50,8 61,6 56,7 — 44,7 40,7 42,8 51,2
On muutnud — 56,0 63,9 59,8 — 51,6 54,9 53,6 55,2

Suitsetamine
Ei suitseta 45,3 50,6 64,2 53,0 36,2 46,3 47,7 43,1 48,0
Suitsetab ... 53,0 56,2 53,4 ... (43,4) 42,2 42,2 48,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 45,6 42,8 54,2 46,0 32,7 44,0 (34,5) 36,1 40,5
Igal kuul või harvem 43,5 53,4 61,6 54,3 41,1 48,4 46,8 46,2 50,3
Vähemalt kord nädalas ... 48,6 62,4 58,1 ... (35,9) 49,7 44,7 53,3
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 45,1 46,5 61,0 48,9 36,3 47,5 44,6 42,0 45,2
1 kord (38,2) 53,0 61,7 52,3 ... 41,9 45,5 42,3 47,7
>=2 korda ... 58,5 62,0 60,6 ... 43,1 47,7 46,6 55,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 44,6 50,3 62,6 52,2 36,0 45,6 45,2 42,2 47,1
On suitsetanud ... 53,3 59,7 58,3 ... (56,2) 51,1 52,7 56,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 50,9 61,9 56,2 — 47,0 46,5 46,8 51,6
On — (63,8) 60,8 61,4 — ... 46,4 46,6 55,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 49,5 50,5 67,0 55,9 39,4 47,3 50,6 45,6 50,2
Keskmine või alla keskmise 38,1 51,2 56,7 50,2 27,7 43,8 38,5 37,6 45,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 46,1 48,8 63,3 52,6 35,1 45,8 50,0 42,8 48,0
Mõõdukas või suur 41,0 54,7 59,5 53,8 38,8 46,3 42,8 43,2 48,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 44,1 48,1 65,1 53,0 36,9 46,7 50,5 44,5 48,1
Pigem või üldse ei meeldi 45,4 52,6 59,1 53,3 34,8 44,9 39,5 40,2 48,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 45,3 49,7 62,0 52,6 36,7 48,6 51,2 45,1 49,2
On 43,0 54,2 60,9 54,3 34,5 42,0 40,6 39,6 46,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 50,8 62,2 56,8 — 46,6 48,0 47,3 52,4
On — 51,8 56,1 53,9 — (43,1) 38,2 40,1 46,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 45,2 — — 45,2 36,8 — — 36,8 40,9
On olnud 43,0 — — 43,0 33,4 — — 33,4 38,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 57,0 62,0 73,1 64,2 48,3 58,6 64,9 56,0 60,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 32,8 40,9 53,4 43,8 26,2 40,6 39,3 36,3 39,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 47,0 52,9 62,0 54,5 37,5 45,0 43,9 42,2 48,5
<2 tundi 35,9 43,3 60,7 49,0 32,2 50,1 52,3 45,3 47,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 49,5 54,9 63,3 57,3 41,7 49,6 50,1 47,9 52,8
<2 tundi 40,6 47,3 59,1 48,8 33,1 42,5 41,2 38,4 43,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 39,0 45,6 59,6 48,0 36,7 45,8 44,8 42,4 45,1
6 - 10 51,5 52,3 64,8 57,8 37,9 42,7 48,5 43,6 50,6
11 ja rohkem 48,8 56,5 62,1 56,0 32,9 53,5 45,8 43,6 51,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 41,4 (47,3) (54,2) 46,3 ... ... ... (23,4) 38,9
Vanemad 44,5 49,9 62,9 52,8 (30,3) 40,8 46,7 40,6 46,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 37,1 39,8 57,3 43,4 32,9 43,4 30,9 36,0 39,9
Suhtleb sageli 56,7 56,2 61,9 59,0 41,7 43,8 48,7 45,1 52,6

TABEL 18.B järg. Kaks tundi või rohkem nädalas vabal ajal intensiivset kehalist tegevust harrastanute jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 76)
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TABEL 19.A1. Õpilaste jaotus (%)  koolipäevadel  televiisorit/DVD-sid vaadatud tundide, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 67)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi tundi 7,1 2,9 6,9 5,6 4,2 2,9 3,7 3,6 4,6
Umbes pool tundi 5,9 4,4 7,1 5,8 7,4 6,1 7,2 6,9 6,3
1 tund 12,1 12,4 15,7 13,5 13,3 12,2 17,3 14,3 13,9
2 tundi 22,6 26,9 23,1 24,2 21,9 27,2 27,0 25,4 24,8
3 tundi 23,0 21,8 21,4 22,0 25,3 22,1 23,3 23,5 22,7
4 tundi 12,7 16,4 15,5 15,0 13,7 15,4 12,0 13,7 14,4
5 tundi 5,4 6,1 4,6 5,3 6,8 7,7 4,2 6,2 5,8
6 tundi 5,2 3,1 2,2 3,4 2,9 3,6 2,7 3,1 3,2
7 või rohkem tundi 6,1 6,1 3,6 5,2 4,4 2,7 2,6 3,2 4,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 659 697 787 2143 720 719 781 2220 4363
Vastamata (arv) 21 23 8 52 5 15 3 23 75

TABEL 19.A2. Õpilaste jaotus (%)  nädalavahetusel  televiisorit/DVD-sid vaadatud 
tundide, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 67)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi tundi 5,0 2,5 6,0 4,5 2,6 1,4 3,1 2,4 3,5
Umbes pool tundi 2,6 2,3 4,6 3,2 4,6 2,9 4,3 3,9 3,6
1 tund 8,8 9,3 9,3 9,1 8,6 5,1 10,5 8,1 8,6
2 tundi 15,0 14,3 16,9 15,5 16,4 14,4 13,6 14,8 15,1
3 tundi 16,6 20,9 21,1 19,7 20,2 22,6 23,4 22,1 20,9
4 tundi 18,4 19,8 17,9 18,7 17,8 19,7 21,1 19,6 19,1
5 tundi 12,7 13,0 11,4 12,3 12,8 16,6 12,6 14,0 13,1
6 tundi 6,8 7,1 6,3 6,7 7,9 7,7 6,2 7,3 7,0
7 või rohkem tundi 14,0 10,9 6,4 10,1 9,2 9,4 5,3 7,9 9,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 697 786 2140 718 719 781 2218 4358
Vastamata (arv) 23 23 9 55 7 15 3 25 80
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TABEL 19.B1. Koolipäevadel kaks või rohkem tundi päevas televiisorit/ DVD-sid 
vaadanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 67)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 75,9 81,1 64,6 73,4 71,8 77,5 69,9 73,0 73,2
Muu linn 70,2 77,0 70,6 72,7 76,6 76,9 69,4 74,2 73,4
Maapiirkond 77,7 82,3 73,5 77,8 75,9 81,0 74,9 77,3 77,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 76,9 84,1 66,5 75,4 71,7 77,7 70,0 73,1 74,3
Ida-, Lääne-Virumaa 77,2 75,6 69,7 73,9 75,4 82,2 74,3 77,3 75,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 76,4 80,3 72,6 76,3 75,9 76,7 69,3 73,9 75,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 67,7 76,5 74,3 73,3 78,9 82,1 77,3 79,5 76,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (69,4) 81,3 76,0 75,9 (81,3) (75,8) (72,3) 76,4 76,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 75,0 81,7 72,0 76,2 77,3 80,7 72,5 76,8 76,5
Mitte-eesti 74,9 75,0 65,2 71,1 67,5 71,8 69,4 69,6 70,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 73,5 80,8 70,0 74,7 76,3 76,9 72,0 75,1 74,9
Ainult üks bioloogiline vanem 79,1 77,0 67,9 73,7 76,7 81,6 72,5 76,6 75,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 78,0 82,0 74,2 78,1 67,0 83,2 71,5 74,7 76,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 75,6 81,7 70,9 75,9 74,5 78,2 72,9 75,2 75,5
Ühe vanemaga perekond 78,9 73,4 68,0 72,2 84,4 85,4 72,5 80,2 76,3
Laiendatud perekond 72,0 79,6 69,5 73,6 71,1 76,6 67,4 71,8 72,8

Laste arv perekonnas
1 laps 76,8 76,4 63,8 71,7 74,1 76,3 72,8 74,4 73,1
2 last 77,2 78,1 72,7 75,8 78,2 80,9 71,5 76,8 76,3
3 last või rohkem 70,7 84,9 71,3 76,1 71,9 78,0 71,5 73,8 75,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 74,4 82,0 68,3 74,3 76,8 81,8 74,3 77,5 76,0
Keskmine 72,8 81,1 74,1 76,1 77,1 79,0 71,2 75,8 76,0
Hea 77,0 79,4 68,6 74,8 71,9 75,8 69,6 72,5 73,8

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 71,6 79,7 70,3 73,7 76,2 79,7 78,1 77,9 75,8
Keskmine 84,3 80,0 72,6 78,6 75,4 80,4 72,1 76,4 77,5
Kõrge 76,2 80,6 66,9 74,0 72,2 78,0 63,4 70,9 72,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 75,3 80,6 71,7 75,8 75,5 79,2 70,9 75,4 75,6
Rahuldav või väga halb 72,6 77,8 63,1 69,6 70,2 75,9 75,0 74,4 72,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 74,4 80,4 70,8 75,2 75,8 78,7 72,4 75,7 75,4
Negatiivne hinnang 79,1 81,0 67,8 74,0 (67,2) 79,0 69,2 72,3 73,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 75,2 80,3 70,4 75,2 75,2 80,8 72,0 76,1 75,6
Raske või väga raske 76,0 83,3 68,1 74,4 (78,2) 71,8 71,8 72,8 73,7

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 76,1 82,3 71,9 76,8 76,0 78,3 69,7 74,9 76,0
Raske või väga raske 70,5 76,1 68,6 71,4 75,0 77,3 72,9 74,9 73,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 73,7 80,5 70,4 74,7 74,7 79,0 72,3 75,3 75,0
Raske või väga raske 83,3 80,6 72,1 78,9 76,1 (71,2) (59,7) 70,8 76,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 72,9 (65,5) (75,1) ... 71,9 72,3
Normkaal 74,4 82,0 69,4 74,9 76,2 78,9 70,7 75,1 75,0
Ülekaal/rasvumine 80,7 76,8 79,7 78,9 76,3 (83,2) (83,7) 80,3 79,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 73,1 79,5 64,7 71,4 67,2 78,8 72,5 72,4 71,8
Ei kõhn ega paks 75,9 83,3 71,2 76,4 75,5 77,1 70,5 74,2 75,3
Paks või paksuvõitu 75,1 75,9 78,7 76,3 79,7 81,2 73,9 78,1 77,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 81,4 69,9 75,1 — 80,9 71,3 76,5 75,6
On muutnud — 72,0 72,1 72,0 — 74,9 71,9 73,1 72,8

Suitsetamine
Ei suitseta 74,6 80,4 72,1 75,9 74,7 79,1 72,2 75,4 75,7
Suitsetab (82,0) 79,7 67,1 71,5 ... 75,9 70,5 73,1 72,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 71,3 73,8 65,6 71,2 70,3 68,4 64,3 69,1 70,0
Igal kuul või harvem 77,1 82,1 71,4 76,8 81,3 82,6 71,7 77,8 77,3
Vähemalt kord nädalas (83,3) 78,7 70,7 73,8 ... 77,5 75,7 76,7 74,8
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 73,6 77,6 72,2 74,7 73,9 78,4 71,2 75,0 74,9
1 kord 82,4 84,0 73,7 80,3 89,4 79,6 71,3 77,1 78,8
>=2 korda (87,2) 83,9 68,6 73,6 ... 79,8 72,6 74,6 73,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 74,7 80,8 72,5 76,3 74,6 79,9 73,0 76,0 76,1
On suitsetanud ... 76,9 66,2 69,1 ... (68,2) 65,8 66,8 68,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 81,0 71,9 76,6 — 79,5 72,3 76,3 76,4
On — (75,1) 65,2 67,1 — ... 69,4 69,8 68,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 75,3 77,5 72,8 75,2 77,3 78,6 68,2 74,8 75,0
Keskmine või alla keskmise 74,3 83,3 68,1 74,9 68,5 79,1 77,9 75,9 75,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 75,9 80,5 69,7 75,5 74,7 79,3 72,4 75,6 75,5
Mõõdukas või suur 72,7 80,1 71,0 74,2 75,7 78,0 71,3 74,6 74,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 72,0 77,2 71,6 73,4 74,2 76,0 72,5 74,2 73,9
Pigem või üldse ei meeldi 77,8 82,3 69,6 76,3 77,3 83,1 70,6 76,9 76,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 76,1 79,4 73,0 76,2 76,3 80,0 71,9 76,3 76,2
On 73,1 83,3 65,0 72,5 71,6 76,8 71,5 73,3 72,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 74,9 — — 74,9 73,7 — — 73,7 74,3
On olnud 75,9 — — 75,9 79,2 — — 79,2 77,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 80,2 71,7 75,7 — 78,9 72,6 75,8 75,8
On — 80,9 60,1 70,2 — 77,1 68,5 71,8 71,1

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 75,6 80,0 63,2 73,0 73,4 73,5 63,6 70,8 72,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 74,5 80,3 75,7 76,9 76,4 81,2 74,8 77,5 77,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
<2 tundi .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 82,8 84,2 71,0 78,1 86,8 83,9 77,8 82,1 80,0
<2 tundi 69,0 76,5 69,6 71,8 68,5 73,7 63,7 68,8 70,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 75,0 80,6 66,8 74,2 73,6 76,6 70,4 73,8 74,0
6 - 10 78,1 80,2 72,9 76,5 73,9 84,5 73,2 77,1 76,8
11 ja rohkem 75,6 79,0 71,0 75,0 79,5 74,0 72,0 75,2 75,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 65,7 72,6 (58,7) 66,2 66,6 (77,8) ... 69,4 67,2
Vanemad 76,8 76,7 64,0 72,3 75,6 83,3 69,3 75,1 73,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 70,0 72,9 69,1 70,8 68,6 75,8 71,3 71,7 71,2
Suhtleb sageli 80,2 80,2 69,6 75,1 81,1 78,3 74,8 77,6 76,3

TABEL 19.B1 järg. Koolipäevadel kaks või rohkem tundi päevas televiisorit/ DVD-sid vaadanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi  (Lisa 1, küsimus 67)
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TABEL 19.B2. Nädalavahetusel kaks või rohkem tundi päevas televiisorit/ DVD-sid 
vaadanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 67)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 84,6 80,5 77,1 80,4 79,3 89,0 79,6 82,6 81,5
Muu linn 80,4 86,3 80,2 82,3 84,9 92,2 83,1 86,7 84,5
Maapiirkond 85,2 88,8 81,9 85,2 86,9 90,1 83,2 86,8 86,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 84,3 82,4 76,8 80,9 80,5 88,6 81,0 83,4 82,1
Ida-, Lääne-Virumaa 80,5 79,2 77,1 78,8 86,7 92,4 82,0 87,1 82,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 82,5 89,8 86,4 86,4 88,3 91,5 83,3 87,7 87,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 84,7 90,8 80,7 85,2 84,4 91,8 84,2 87,0 86,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (88,0) 97,1 82,2 89,0 (84,8) 89,6 (81,5) 85,3 87,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 84,2 88,5 83,0 85,2 85,9 91,4 84,5 87,3 86,2
Mitte-eesti 81,3 77,2 71,0 75,9 78,9 88,0 75,1 80,6 78,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 83,3 86,6 81,4 83,7 85,6 91,0 83,0 86,5 85,0
Ainult üks bioloogiline vanem 87,4 84,8 76,7 82,0 86,6 88,4 84,2 86,2 84,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 81,1 84,7 79,1 81,7 76,5 91,4 77,5 82,5 82,1

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 84,5 87,5 81,1 84,2 85,7 91,0 81,7 86,1 85,2
Ühe vanemaga perekond 86,1 81,3 76,4 80,2 89,9 89,3 84,9 87,8 84,1
Laiendatud perekond 80,6 84,4 80,6 81,8 76,4 90,1 82,6 82,5 82,1

Laste arv perekonnas
1 laps 82,3 81,6 76,2 79,7 86,9 90,5 84,9 87,5 83,6
2 last 85,5 86,8 81,6 84,5 83,6 91,1 79,4 84,6 84,5
3 last või rohkem 81,6 87,3 80,6 83,3 83,5 89,9 83,7 85,8 84,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 85,2 86,8 78,5 83,0 85,7 90,1 84,4 86,6 84,9
Keskmine 84,6 84,6 82,9 84,0 84,7 91,4 79,8 85,4 84,7
Hea 81,8 86,7 79,2 82,6 83,0 90,1 82,8 85,4 83,8

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 82,4 85,3 80,7 82,7 86,0 90,5 83,6 86,6 84,6
Keskmine 87,8 92,0 80,2 86,4 88,4 90,0 84,4 87,7 87,0
Kõrge 83,3 82,4 78,9 81,2 80,9 92,4 79,1 83,9 82,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 84,0 86,1 81,1 83,6 84,0 90,9 83,1 86,1 84,8
Rahuldav või väga halb 80,4 85,1 74,6 79,0 87,7 87,7 79,6 83,7 81,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 82,8 85,5 80,7 83,0 84,9 90,2 84,5 86,6 84,7
Negatiivne hinnang 89,1 90,7 77,3 83,7 81,6 92,7 73,1 81,4 82,6

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 83,2 85,1 80,9 83,0 84,3 91,0 82,2 85,9 84,4
Raske või väga raske 89,6 91,6 77,8 84,5 (84,8) 88,6 82,1 84,8 84,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 84,2 86,3 80,7 83,7 84,1 90,5 80,6 85,2 84,4
Raske või väga raske 81,4 82,8 80,6 81,5 85,8 91,3 82,5 86,3 84,3

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 83,1 86,4 80,1 83,0 84,1 90,7 82,9 86,0 84,5
Raske või väga raske 86,0 84,0 82,1 84,0 83,6 (91,7) (70,6) 82,6 83,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 72,8 80,0 (89,7) (91,0) 85,3 81,1
Normkaal 83,5 88,0 79,9 83,5 86,2 90,2 81,5 85,8 84,6
Ülekaal/rasvumine 85,0 84,4 87,6 85,6 76,5 93,7 (91,1) 85,6 85,6

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 77,6 85,5 76,4 79,5 87,2 93,9 81,5 88,1 82,8
Ei kõhn ega paks 85,3 86,6 80,2 83,6 85,9 89,2 81,4 85,4 84,5
Paks või paksuvõitu 84,5 84,5 88,7 85,5 79,8 90,8 83,6 84,8 85,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 86,2 80,1 82,9 — 90,9 82,5 87,0 84,5
On muutnud — 83,4 77,0 80,3 — 92,2 81,9 86,1 84,5

Suitsetamine
Ei suitseta 84,3 86,5 82,6 84,6 84,4 91,0 85,3 87,0 85,8
Suitsetab (69,1) 83,3 75,6 77,2 ... 86,1 72,9 77,4 77,3

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 80,4 82,5 74,1 80,1 81,2 87,3 70,6 81,8 81,0
Igal kuul või harvem 87,0 89,3 83,6 86,6 88,2 92,5 86,1 88,9 87,7
Vähemalt kord nädalas (69,6) 74,4 75,6 74,8 ... 82,8 72,9 76,7 75,4
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 83,7 85,9 82,9 84,3 84,0 91,0 86,9 87,2 85,8
1 kord 81,9 84,8 81,7 83,1 89,5 93,0 83,3 87,7 85,2
>=2 korda (85,5) 86,7 78,5 81,0 ... 85,8 77,8 79,5 80,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 83,5 86,5 82,2 84,2 83,9 91,1 84,1 86,5 85,4
On suitsetanud ... 80,6 75,4 77,1 ... (83,8) 73,3 75,9 76,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 86,7 81,8 84,3 — 91,2 84,5 88,2 86,2
On — (75,6) 74,4 74,6 — ... 74,6 76,5 75,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 83,4 85,0 84,4 84,3 85,1 90,7 83,8 86,5 85,5
Keskmine või alla keskmise 83,6 87,0 76,3 81,8 82,2 90,2 79,8 84,1 82,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 83,3 85,1 80,8 83,1 84,0 89,4 81,4 85,1 84,0
Mõõdukas või suur 83,9 87,5 79,3 82,9 84,9 92,0 82,9 86,5 84,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 81,5 85,3 84,8 83,9 84,4 91,2 84,1 86,5 85,4
Pigem või üldse ei meeldi 85,5 86,3 76,5 82,4 84,4 89,5 79,3 84,3 83,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 83,9 85,7 83,7 84,5 85,7 90,9 86,2 87,6 85,9
On 83,3 86,9 73,0 79,8 80,9 89,8 77,6 82,5 81,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 86,9 82,5 84,6 — 91,6 84,5 88,1 86,2
On — 80,5 61,8 71,0 — 81,7 71,1 75,2 73,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 82,8 — — 82,8 83,8 — — 83,8 83,3
On olnud 86,1 — — 86,1 85,5 — — 85,5 85,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 81,2 87,9 77,0 82,1 86,1 88,6 82,3 85,8 83,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 85,6 83,9 82,5 83,8 82,9 91,4 82,2 85,6 84,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 93,6 92,3 93,2 93,0 92,2 95,6 90,2 92,7 92,9
<2 tundi 53,7 58,9 49,0 52,9 60,4 71,5 62,0 64,3 58,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 89,5 86,7 79,9 84,4 88,5 93,5 83,3 88,2 86,2
<2 tundi 79,3 85,0 80,9 81,8 81,9 87,6 80,7 83,4 82,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 82,1 87,0 77,9 82,4 83,3 90,1 81,2 85,3 83,9
6 - 10 88,4 85,2 83,2 84,9 85,3 92,8 84,9 87,6 86,3
11 ja rohkem 82,4 86,2 79,1 82,4 84,4 88,1 78,2 83,2 82,7

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 80,9 89,4 83,1 84,2 76,6 (96,4) ... 81,5 83,3
Vanemad 81,5 80,0 73,7 78,2 83,3 91,4 78,0 83,4 80,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 85,6 82,0 81,3 83,2 83,2 93,1 78,1 85,3 84,2
Suhtleb sageli 76,1 83,3 76,1 78,3 83,0 88,4 80,4 83,9 80,9

TABEL 19.B2 järg. Nädalavahetusel kaks või rohkem tundi päevas televiisorit/ DVD-sid vaadanute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 67)
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TABEL 20.A1. Õpilaste jaotus (%)  koolipäevadel televiisori/arvutimänge mängitud 
tundide, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 68)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi tundi 12,3 13,3 16,5 14,2 23,7 39,2 60,6 41,6 27,5
Umbes pool tundi 9,6 8,2 9,5 9,1 19,4 16,1 13,8 16,3 12,6
1 tund 15,2 13,9 15,0 14,7 22,4 15,6 9,2 15,6 15,1
2 tundi 20,5 22,5 20,3 21,1 17,9 13,0 6,8 12,4 16,9
3 tundi 18,7 15,4 13,4 15,6 8,5 7,3 4,4 6,7 11,3
4 tundi 9,8 12,4 11,8 11,5 3,0 3,9 2,2 3,0 7,4
5 tundi 6,4 5,7 5,8 5,9 2,4 2,3 1,4 2,0 4,0
6 tundi 2,4 1,7 2,7 2,3 0,5 1,1 0,8 0,8 1,5
7 või rohkem tundi 5,1 6,9 5,0 5,7 2,3 1,5 0,9 1,5 3,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 701 786 2150 721 720 782 2223 4373
Vastamata (arv) 17 19 9 45 4 14 2 20 65

TABEL.  20.A2. Õpilaste jaotus (%)  nädalavahetusel  televiisori/ arvutimänge mängitud 
tundide, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 68)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi tundi 10,6 9,7 12,8 11,1 17,5 33,3 53,1 35,1 22,8
Umbes pool tundi 4,4 6,3 7,6 6,2 15,1 14,8 13,0 14,3 10,1
1 tund 11,7 8,1 11,7 10,4 19,1 12,5 11,2 14,2 12,3
2 tundi 18,1 16,4 12,6 15,5 16,9 12,4 7,0 12,0 13,8
3 tundi 14,3 16,9 13,5 14,9 13,4 9,3 6,0 9,5 12,3
4 tundi 14,3 14,9 12,1 13,7 8,9 8,1 3,7 6,8 10,4
5 tundi 10,2 8,8 9,7 9,5 3,0 4,2 2,5 3,2 6,5
6 tundi 6,0 5,5 8,0 6,6 2,2 2,7 2,4 2,5 4,6
7 või rohkem tundi 10,5 13,4 12,1 12,1 3,9 2,7 1,0 2,5 7,4

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 700 784 2147 721 719 783 2223 4370
Vastamata (arv) 17 20 11 48 4 15 1 20 68
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TABEL 20.B1.  Koolipäevadel kaks või rohkem tundi päevas  televiisori/arvutimänge 
mänginute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 67)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 64,0 72,8 62,3 66,2 37,9 35,2 (17,1) 29,7 48,4
Muu linn 61,4 74,3 64,9 67,1 42,1 30,9 16,8 29,5 48,8
Maapiirkond 63,4 53,0 52,5 55,8 26,7 24,2 15,6 22,1 39,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 64,6 65,7 57,8 62,4 35,1 30,2 16,7 27,0 45,1
Ida-, Lääne-Virumaa 62,7 63,0 69,3 65,2 (33,3) (33,2) (18,9) 28,4 47,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 65,8 63,7 52,7 60,3 31,2 (21,5) (14,6) 22,3 41,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 52,9 67,4 59,4 60,4 (36,2) (32,7) ... 28,8 45,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (65,8) (59,7) (62,0) 62,3 ... ... ... (28,5) 46,1

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 63,3 62,5 55,0 60,0 34,1 26,8 15,2 25,1 43,1
Mitte-eesti 62,2 73,4 71,6 69,5 36,1 36,8 (20,4) 30,8 50,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 61,1 66,3 58,1 61,7 35,1 28,0 14,6 25,9 45,3
Ainult üks bioloogiline vanem 63,4 62,8 61,2 62,2 33,8 (30,2) (20,7) 27,6 44,5
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 74,2 60,0 59,5 64,2 (33,4) 32,0 (17,5) 27,5 43,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 63,7 65,0 58,2 62,1 33,9 29,1 14,7 25,5 44,2
Ühe vanemaga perekond (54,3) 62,8 58,7 59,2 (39,8) (30,7) (18,1) 28,6 43,6
Laiendatud perekond 64,7 65,7 61,9 64,1 33,9 (28,5) (23,0) 29,1 48,4

Laste arv perekonnas
1 laps 67,8 66,2 66,4 66,7 36,2 26,0 (17,0) 26,1 46,3
2 last 63,9 71,3 58,9 64,5 39,7 31,7 17,4 29,4 48,1
3 last või rohkem 58,6 56,5 54,6 56,3 27,5 28,2 15,0 23,4 40,1

Perekonna majanduslik olukord
Halb 59,4 59,5 59,8 59,6 34,9 26,2 16,9 24,8 41,3
Keskmine 66,8 61,7 61,4 63,1 33,8 27,8 (15,2) 25,8 44,2
Hea 63,0 69,7 56,1 62,9 35,4 32,9 (17,0) 28,8 48,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 66,7 66,9 56,8 63,2 40,2 34,5 18,4 31,1 47,6
Keskmine 63,8 59,0 63,7 62,2 (26,7) (22,3) ... 19,8 41,3
Kõrge 58,3 64,4 55,0 59,1 31,3 26,2 (15,9) 24,2 42,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 62,5 64,2 59,8 62,1 34,1 30,0 15,1 26,7 45,2
Rahuldav või väga halb 64,9 68,5 55,2 61,3 (37,8) (23,0) (21,4) 25,1 42,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 62,5 64,2 59,9 62,2 34,8 28,8 16,3 26,8 45,2
Negatiivne hinnang 68,1 68,3 54,3 61,4 ... (30,9) (17,0) 24,1 42,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 61,3 65,9 59,5 62,2 34,1 28,5 16,3 26,4 44,6
Raske või väga raske 74,6 56,6 57,2 61,1 ... (30,4) (16,1) 24,7 44,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 64,0 66,2 59,6 63,2 35,4 28,6 15,6 27,5 47,8
Raske või väga raske 62,6 61,9 52,1 57,9 35,7 27,0 16,3 24,4 38,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 62,5 64,2 59,3 61,8 34,1 29,2 15,8 25,9 43,3
Raske või väga raske 68,6 65,9 58,9 64,6 (38,4) ... ... 32,8 54,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 70,9 (37,3) ... ... 36,2 47,8
Normkaal 61,9 65,5 57,3 61,2 33,3 27,0 15,5 24,5 43,0
Ülekaal/rasvumine 67,8 59,7 66,2 64,1 (43,2) ... ... 36,5 54,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 66,0 65,4 57,1 62,0 33,8 (26,0) ... 26,5 48,3
Ei kõhn ega paks 59,5 64,2 57,2 60,1 33,4 28,2 18,5 26,1 43,7
Paks või paksuvõitu 66,7 62,7 68,8 65,7 37,6 32,2 (13,6) 27,3 43,5

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 65,1 58,3 61,3 — 29,7 18,4 24,4 46,6
On muutnud — 61,2 61,4 61,3 — 28,7 13,4 19,6 30,8

Suitsetamine
Ei suitseta 62,5 64,5 59,5 62,3 34,6 28,6 14,5 26,6 44,4
Suitsetab (71,4) 64,5 58,1 60,8 ... (32,9) 22,1 25,8 46,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 60,4 61,1 56,7 60,1 33,6 (20,1) ... 27,9 42,3
Igal kuul või harvem 63,0 65,4 60,9 63,1 35,2 31,6 15,8 25,8 44,9
Vähemalt kord nädalas (80,5) 62,6 54,5 58,9 ... ... (19,0) 25,1 46,9
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 61,3 64,4 56,6 61,4 33,1 28,0 (12,0) 27,1 42,8
1 kord 71,2 59,5 68,7 65,3 (51,7) (32,3) (19,7) 29,3 49,0
>=2 korda (71,4) 69,2 57,8 61,5 ... (31,0) 18,8 22,5 46,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 62,5 63,6 57,7 61,4 34,0 29,0 15,9 26,6 43,8
On suitsetanud ... 71,0 61,6 64,3 ... ... (19,3) 22,1 50,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 65,0 58,7 62,0 — 29,3 15,0 22,9 42,9
On — (57,0) 57,2 57,2 — ... (20,6) (20,8) 42,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 61,6 63,9 55,2 60,2 32,5 27,5 12,5 24,4 40,4
Keskmine või alla keskmise 65,1 65,3 62,3 64,0 39,9 32,3 23,2 30,7 51,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 62,8 62,4 56,7 60,7 33,3 29,5 16,2 27,3 44,8
Mõõdukas või suur 63,9 68,5 61,5 64,3 37,8 28,5 16,7 25,3 44,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 56,8 58,9 53,0 56,0 32,0 28,3 14,9 25,2 38,2
Pigem või üldse ei meeldi 69,9 68,2 63,7 66,9 40,8 30,2 18,8 28,7 52,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 63,3 63,4 57,9 61,5 31,5 26,2 14,2 24,6 44,8
On 63,0 68,2 61,6 63,9 42,1 33,9 19,1 29,6 44,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 64,0 59,0 61,4 — 28,9 16,7 22,9 43,4
On — 69,7 58,8 64,3 — (30,2) ... 21,3 41,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 62,7 — — 62,7 33,8 — — 33,8 48,0
On olnud 65,8 — — 65,8 37,4 — — 37,4 51,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 58,8 65,0 58,3 60,9 34,9 25,1 (14,8) 26,4 46,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 66,5 64,3 59,4 62,9 33,9 30,6 17,0 26,3 43,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 68,2 68,4 62,0 66,1 40,6 31,6 18,4 30,1 48,6
<2 tundi 46,6 48,5 51,4 49,2 (16,3) (19,5) (11,2) 15,2 32,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 79,7 75,9 66,2 72,6 56,6 40,0 22,6 36,8 55,7
<2 tundi 50,7 53,6 48,7 51,1 22,1 17,9 (8,2) 16,8 34,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 62,3 60,9 60,0 61,1 29,1 25,2 (10,8) 22,3 40,7
6 - 10 65,5 62,9 55,3 60,0 34,7 32,3 18,2 27,4 43,4
11 ja rohkem 62,8 71,0 62,7 65,3 45,9 (30,0) (23,6) 33,2 52,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 56,3 70,0 (62,2) 62,1 ... ... ... (35,4) 53,5
Vanemad 62,5 60,8 60,6 61,2 37,3 (27,3) 24,2 28,6 44,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 51,3 57,2 53,6 54,0 23,0 (21,3) ... 19,6 37,6
Suhtleb sageli 74,1 72,7 59,9 66,8 52,5 33,6 22,1 33,7 51,5

TABEL 20.B1 järg.  Koolipäevadel kaks või rohkem tundi päevas  televiisori/arvutimänge mänginute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 67)
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TABEL 20.B2. Nädalavahetusel kaks või rohkem tundi päevas televiisori/arvutimänge 
mänginute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 68)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 75,6 77,9 70,0 74,3 48,6 43,4 24,5 38,4 56,8
Muu linn 71,9 80,5 73,0 75,2 53,0 44,7 23,5 39,9 58,0
Maapiirkond 73,1 71,5 62,8 68,7 44,5 33,1 20,7 32,6 51,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 75,3 73,4 67,1 71,6 47,6 40,9 21,9 36,3 54,4
Ida-, Lääne-Virumaa 73,7 78,8 71,3 74,6 47,0 43,4 (28,2) 39,4 57,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 74,8 78,4 64,2 72,1 45,7 32,2 (20,9) 32,7 53,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 66,0 73,9 69,9 70,3 50,4 44,8 (22,9) 39,1 55,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (72,5) 78,4 73,1 74,7 (59,4) ... ... 36,8 56,6

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 73,0 74,4 63,7 70,0 44,8 35,2 20,7 33,3 52,2
Mitte-eesti 74,2 81,9 81,6 79,5 59,9 52,8 28,8 46,5 63,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 73,8 77,1 66,4 72,2 48,6 41,9 20,7 37,1 56,1
Ainult üks bioloogiline vanem 66,1 76,1 71,8 71,9 47,8 35,1 (24,2) 34,7 52,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 78,9 72,4 68,1 72,9 48,0 34,1 (25,1) 34,9 51,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 74,1 76,5 66,3 71,9 46,7 40,0 20,3 35,1 54,0
Ühe vanemaga perekond (57,6) 74,5 66,4 67,5 50,6 (34,6) (23,8) 35,1 51,0
Laiendatud perekond 77,4 76,4 73,5 75,9 52,0 41,0 (29,9) 42,2 60,7

Laste arv perekonnas
1 laps 76,9 79,7 75,6 77,3 50,5 38,7 (22,7) 37,0 57,0
2 last 74,7 79,8 67,8 73,8 51,7 41,5 24,4 39,0 57,5
3 last või rohkem 69,4 69,6 63,6 67,3 42,9 37,5 20,7 33,3 50,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 64,1 71,0 69,2 68,3 45,1 35,0 23,7 33,2 49,8
Keskmine 74,5 79,3 66,2 72,9 50,0 38,2 19,1 36,0 54,2
Hea 78,4 76,7 68,4 74,2 49,2 44,3 24,5 39,8 59,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 73,7 76,7 68,1 72,6 54,0 44,8 23,7 40,9 57,2
Keskmine 73,0 72,7 67,4 70,8 47,4 31,4 (15,7) 29,7 50,5
Kõrge 75,0 78,9 67,5 73,4 42,2 36,5 21,7 33,1 53,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 72,4 75,9 68,3 72,1 47,9 39,3 21,4 36,6 55,1
Rahuldav või väga halb 80,4 76,7 65,6 72,5 (53,5) (39,8) 27,2 36,2 53,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 73,2 75,5 69,3 72,6 49,2 39,3 23,3 37,5 55,8
Negatiivne hinnang 75,1 78,8 61,2 69,2 ... 40,2 (19,9) 29,6 48,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 72,7 76,6 69,0 72,7 48,6 39,4 21,8 36,8 55,0
Raske või väga raske 79,7 73,0 64,2 70,4 (47,0) (37,9) (22,5) 32,0 52,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 75,6 77,8 66,6 73,2 48,4 40,8 20,9 37,9 58,0
Raske või väga raske 72,2 72,4 66,9 70,0 48,6 38,1 24,3 34,6 49,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 74,9 74,8 67,7 72,0 48,1 38,2 22,2 35,5 53,2
Raske või väga raske 71,4 78,9 69,2 73,5 (50,0) (58,4) ... 46,7 64,5

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 76,9 (45,9) ... ... 45,8 56,2
Normkaal 73,7 76,0 67,5 71,9 49,1 37,5 21,6 34,9 53,5
Ülekaal/rasvumine 73,4 74,8 70,1 72,9 (44,0) (47,0) ... 42,6 62,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 75,3 75,5 71,2 73,6 49,9 (34,7) ... 38,2 59,9
Ei kõhn ega paks 71,8 75,9 64,1 70,0 49,3 38,3 22,7 35,7 53,5
Paks või paksuvõitu 74,4 75,2 78,0 75,6 46,5 43,2 22,8 37,0 53,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 76,2 67,5 71,5 — 38,6 23,9 31,8 55,6
On muutnud — 79,0 71,3 75,3 — 40,1 20,5 28,5 41,0

Suitsetamine
Ei suitseta 73,2 76,3 70,3 73,4 48,1 39,6 21,6 37,3 55,3
Suitsetab (76,9) 73,3 63,5 67,1 ... (37,7) 25,2 30,1 52,4

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 71,3 82,8 73,2 74,9 45,9 39,1 (28,6) 42,1 56,7
Igal kuul või harvem 74,7 74,9 70,8 73,3 50,5 38,4 22,9 34,6 54,4
Vähemalt kord nädalas (81,9) 74,2 60,5 66,0 ... (50,4) (18,6) 30,2 53,3
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 73,2 78,0 71,0 74,4 47,8 39,9 22,6 40,0 55,8
1 kord 74,3 75,1 76,9 75,5 (55,5) 40,0 (24,0) 34,7 56,9
>=2 korda (69,3) 72,1 64,1 66,5 ... 36,3 22,1 26,0 51,1

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 72,6 76,1 67,2 72,2 47,4 39,4 23,4 37,2 54,4
On suitsetanud ... 74,3 69,0 71,1 ... ... (19,7) 24,2 55,5

Seksuaalvahekord
Ei ole — 78,3 69,4 74,0 — 38,5 22,1 31,2 53,0
On — (53,5) 61,9 60,3 — ... (22,7) 24,3 45,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 73,4 74,8 68,1 72,1 45,5 37,0 19,4 34,3 51,2
Keskmine või alla keskmise 73,4 77,0 67,8 72,4 55,7 44,0 28,3 40,9 60,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 72,1 76,6 64,1 71,1 47,9 37,8 22,2 37,4 55,1
Mõõdukas või suur 77,0 74,5 72,2 74,0 49,2 41,5 22,9 34,9 54,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 69,1 73,6 62,3 68,0 47,7 36,9 21,2 35,5 49,2
Pigem või üldse ei meeldi 77,8 77,4 72,1 75,5 49,4 43,2 24,9 37,9 61,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 74,3 75,4 68,1 72,5 45,7 37,1 22,2 35,8 55,9
On 71,6 77,6 68,1 71,8 54,2 43,2 23,2 37,3 52,7

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 76,9 68,6 72,5 — 38,9 21,5 30,4 52,8
On — 69,9 62,8 66,4 — (43,1) (28,3) 34,1 49,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 74,2 — — 74,2 48,2 — — 48,2 61,0
On olnud 70,5 — — 70,5 47,9 — — 47,9 58,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 74,2 75,0 65,0 71,3 46,0 37,4 21,0 36,5 56,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 72,5 77,2 70,0 73,0 49,9 40,0 23,2 36,2 53,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 77,6 77,6 70,7 75,1 50,4 39,7 24,1 37,9 57,0
<2 tundi 60,1 69,3 61,1 63,0 41,9 37,9 (19,1) 31,9 47,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 85,6 79,9 70,3 77,1 60,3 43,3 26,0 40,2 59,6
<2 tundi 64,4 72,6 64,6 67,4 41,5 35,2 18,0 32,8 50,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 71,6 72,7 72,9 72,4 41,8 33,8 18,4 32,0 51,1
6 - 10 73,3 78,2 65,5 71,6 53,9 40,4 25,0 38,2 54,5
11 ja rohkem 75,1 78,1 67,3 73,2 54,1 49,3 25,1 42,1 60,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 70,2 88,8 (67,0) 75,4 (48,0) ... ... 46,6 66,0
Vanemad 70,9 75,3 68,6 71,7 56,5 32,3 23,7 34,9 52,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 61,7 71,6 71,0 67,6 39,6 35,1 (19,1) 32,9 51,1
Suhtleb sageli 86,7 76,3 65,8 73,3 54,0 43,8 25,5 39,2 57,5

TABEL 20.B2 järg. Nädalavahetusel kaks või rohkem tundi päevas televiisori/arvutimänge mänginute jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 68)
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TABEL 21.A1.Õpilaste jaotus (%)  koolipäevadel arvutit kasutatud tundide, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 69)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi tundi 23,4 13,7 10,4 15,2 20,2 13,7 8,1 13,8 14,6
Umbes pool tundi 16,0 18,0 13,3 15,6 21,3 13,5 14,1 16,2 15,9
1 tund 18,2 19,8 17,5 18,5 22,8 21,7 20,5 21,6 20,0
2 tundi 18,4 19,1 17,6 18,3 18,0 18,2 19,5 18,6 18,5
3 tundi 10,2 11,8 14,9 12,5 7,7 12,7 13,5 11,4 11,9
4 tundi 5,0 7,0 12,1 8,3 4,1 8,4 10,1 7,6 8,0
5 tundi 2,5 5,0 5,7 4,5 2,4 5,3 7,2 5,1 4,8
6 tundi 2,3 2,0 2,7 2,3 1,4 3,0 3,2 2,6 2,4
7 või rohkem tundi 4,1 3,7 5,7 4,6 2,2 3,4 3,7 3,1 3,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 662 699 787 2148 720 720 782 2222 4370
Vastamata (arv) 18 21 8 47 5 14 2 21 68

TABEL 21.A2. Õpilaste jaotus (%)  nädalavahetusel  arvutit kasutatud tundide, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 69)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi tundi 25,3 17,8 13,8 18,4 23,9 16,4 13,5 17,8 18,1
Umbes pool tundi 13,2 11,5 9,4 11,2 15,7 12,7 7,9 12,0 11,6
1 tund 13,9 16,7 11,8 14,1 17,8 11,8 13,7 14,3 14,2
2 tundi 16,1 14,4 13,4 14,5 17,9 15,6 15,4 16,3 15,4
3 tundi 9,2 13,0 13,7 12,2 9,9 11,4 15,6 12,4 12,3
4 tundi 7,3 10,3 13,5 10,6 6,4 13,9 12,4 11,0 10,8
5 tundi 5,2 5,4 9,3 6,8 3,5 7,4 8,3 6,5 6,7
6 tundi 2,6 3,7 5,1 3,9 2,1 5,2 5,7 4,4 4,1
7 või rohkem tundi 7,2 7,2 10,0 8,3 2,9 5,6 7,4 5,4 6,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 660 696 786 2142 717 718 783 2218 4360
Vastamata (arv) 20 24 9 53 8 16 1 25 78
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TABEL 21.B1.  Koolipäevadel kaks või rohkem tundi päevas arvutit kasutanute jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 69)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 46,3 48,8 64,1 53,7 41,9 60,9 67,5 57,2 55,4
Muu linn 43,8 53,7 65,8 55,5 42,6 57,2 60,8 53,9 54,7
Maapiirkond 38,8 44,9 50,2 45,1 26,8 40,7 47,8 38,7 42,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 45,7 51,2 60,3 53,0 34,8 54,4 61,4 50,7 51,9
Ida-, Lääne-Virumaa 44,3 54,6 63,2 54,9 (29,8) 42,4 59,3 44,1 49,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 42,9 48,1 55,3 49,2 37,3 51,9 50,4 46,7 48,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (32,2) 45,3 51,2 44,1 (36,4) 54,0 54,4 48,7 46,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (70,2) 47,2 (49,1) ... (59,5) 50,6 48,8

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 39,4 46,7 56,3 48,2 35,6 50,1 53,4 46,6 47,4
Mitte-eesti 51,2 55,4 66,5 58,5 36,2 55,1 69,5 54,3 56,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 43,0 47,3 56,7 49,5 37,0 48,5 58,9 48,1 48,8
Ainult üks bioloogiline vanem (37,9) 51,2 59,7 51,6 38,8 54,0 55,8 50,1 50,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 45,4 55,6 69,0 57,1 (28,4) 56,0 57,3 48,8 52,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 43,8 48,0 59,5 51,2 36,0 51,5 57,9 49,0 50,1
Ühe vanemaga perekond (36,0) 50,4 57,5 50,5 (43,4) 56,1 55,0 52,0 51,3
Laiendatud perekond 41,7 51,3 57,7 49,7 31,5 45,4 60,0 44,0 47,1

Laste arv perekonnas
1 laps 47,7 43,4 68,0 54,1 36,3 57,5 70,1 55,2 54,6
2 last 44,4 50,9 59,0 52,0 38,8 54,4 58,6 50,8 51,4
3 last või rohkem 36,1 49,0 52,8 46,9 31,8 43,3 48,4 41,5 44,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 35,8 42,2 49,7 43,3 30,7 43,9 50,3 42,9 43,1
Keskmine 42,6 51,8 61,2 52,8 38,1 50,6 58,6 49,0 50,8
Hea 46,3 49,5 63,1 53,5 37,2 58,5 65,9 53,5 53,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 44,7 48,9 56,4 50,3 36,5 49,5 56,6 47,4 48,9
Keskmine 47,9 53,3 63,0 55,2 (33,3) 50,6 64,5 51,3 53,3
Kõrge 37,9 46,5 62,4 50,9 38,9 55,9 57,7 51,0 50,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 41,4 48,7 59,2 50,4 35,8 52,5 56,9 48,3 49,4
Rahuldav või väga halb (49,3) (46,0) 56,9 51,9 (36,3) (41,4) 58,7 49,0 50,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 42,8 47,6 57,9 49,9 36,3 49,3 58,5 47,8 48,9
Negatiivne hinnang (38,5) 55,8 62,8 54,9 ... 61,1 52,6 51,5 53,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 41,8 47,8 58,8 50,1 35,4 49,8 60,4 48,4 49,2
Raske või väga raske (42,7) 49,1 59,8 52,7 ... 59,4 45,6 49,2 51,1

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 44,8 48,2 59,8 51,2 36,8 50,7 59,4 47,9 49,7
Raske või väga raske 38,8 48,7 56,1 49,4 41,0 51,1 55,2 50,6 50,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 42,3 47,9 59,1 50,8 36,1 53,1 58,0 49,7 50,3
Raske või väga raske 43,7 50,7 59,2 51,0 (31,1) ... (52,1) 35,0 45,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (41,7) ... ... ... 39,8 40,5
Normkaal 44,7 47,7 59,0 51,5 36,2 50,8 56,9 48,9 50,2
Ülekaal/rasvumine (38,0) 50,1 59,5 49,6 (33,9) (56,1) ... 48,0 49,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 41,3 51,2 60,4 52,6 (27,4) 51,0 51,0 41,2 48,2
Ei kõhn ega paks 40,9 47,2 58,8 50,2 36,5 50,7 60,5 50,2 50,2
Paks või paksuvõitu 44,9 47,4 55,7 48,6 40,7 51,4 53,7 48,9 48,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 49,6 59,0 54,7 — 51,1 56,9 53,8 54,4
On muutnud — 46,1 58,2 51,9 — 53,5 58,0 56,2 55,0

Suitsetamine
Ei suitseta 41,6 45,3 55,3 47,1 36,0 48,6 54,6 45,9 46,5
Suitsetab ... 66,8 66,1 65,4 ... 69,9 65,6 65,2 65,3

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 36,6 43,9 (52,5) 41,1 31,2 36,1 (40,1) 33,6 36,9
Igal kuul või harvem 44,3 47,7 57,2 50,6 40,8 54,2 57,1 52,5 51,6
Vähemalt kord nädalas (65,3) 58,6 65,1 63,4 ... 74,6 68,3 69,6 65,6
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 38,3 42,9 47,9 41,9 34,4 44,7 50,0 41,2 41,5
1 kord 51,9 50,0 61,0 54,0 (58,2) 61,7 56,2 58,5 56,0
>=2 korda (77,9) 59,4 63,8 63,2 ... 70,5 64,2 65,1 63,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 41,8 47,3 54,9 47,8 35,8 49,9 54,8 46,6 47,2
On suitsetanud ... 60,1 67,1 65,8 ... (69,4) 67,7 68,2 66,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 47,3 56,5 51,7 — 51,5 55,2 53,2 52,4
On — (66,4) 65,6 65,8 — ... 64,6 65,0 65,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 38,6 44,6 57,2 47,0 34,3 50,3 55,3 46,4 46,7
Keskmine või alla keskmise 47,6 52,8 60,1 54,5 39,7 52,8 60,7 52,5 53,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 39,3 47,3 59,5 48,7 35,4 50,0 56,6 46,1 47,5
Mõõdukas või suur 49,6 50,8 57,7 53,7 37,2 52,5 58,0 51,7 52,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 38,8 48,5 57,2 48,5 33,1 48,5 55,0 45,2 46,6
Pigem või üldse ei meeldi 46,3 48,7 59,7 52,3 42,2 55,3 60,9 54,0 53,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 40,5 46,8 54,6 47,7 33,6 48,6 54,4 44,9 46,4
On 48,3 53,9 66,9 58,2 40,7 54,8 60,5 53,8 55,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 47,4 58,8 53,5 — 50,4 57,8 54,0 53,7
On — 58,0 57,7 57,9 — 56,2 55,5 55,8 56,8

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 40,3 — — 40,3 34,5 — — 34,5 37,4
On olnud 49,4 — — 49,4 40,1 — — 40,1 44,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 40,9 50,0 54,2 48,7 36,2 50,3 56,3 46,0 47,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 43,1 47,8 61,5 52,1 35,0 51,3 57,7 49,5 50,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 46,5 51,2 59,3 52,7 41,4 54,2 62,1 52,7 52,7
<2 tundi 28,7 39,0 57,6 44,3 (19,0) 38,9 45,1 35,0 39,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
<2 tundi .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 37,0 41,9 55,8 44,8 28,9 44,5 48,8 40,6 42,6
6 - 10 42,1 50,9 60,0 53,4 41,4 57,8 62,7 55,1 54,2
11 ja rohkem 50,4 56,7 61,9 56,6 39,2 53,9 60,2 51,1 54,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (38,0) (38,9) (53,0) 41,8 ... ... ... (33,1) 39,0
Vanemad 45,3 54,3 64,0 55,0 33,0 62,9 66,5 56,6 55,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 25,3 31,0 33,6 29,5 26,4 33,1 33,5 30,5 30,0
Suhtleb sageli 58,9 64,1 67,9 64,8 49,5 63,8 68,6 62,1 63,6

TABEL 21.B1 järg.  Koolipäevadel kaks või rohkem tundi päevas arvutit kasutanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 69)
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TABEL 21.B2. Nädalavahetusel kaks või rohkem tundi päevas arvutit kasutanute jaotus 
(%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 69)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 49,7 54,2 71,0 59,2 47,3 67,9 75,4 64,0 61,5
Muu linn 50,8 59,7 71,5 61,7 45,6 64,2 70,1 60,4 61,1
Maapiirkond 44,1 49,6 56,3 50,6 37,6 50,3 53,9 47,5 49,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 47,0 53,6 67,4 56,9 43,3 61,9 68,9 58,5 57,7
Ida-, Lääne-Virumaa 52,7 66,8 70,7 64,2 42,8 62,6 63,0 56,3 60,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 50,3 57,3 57,8 55,4 41,8 56,5 61,9 53,7 54,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (41,0) 47,2 61,8 51,2 (36,6) 58,3 63,8 53,5 52,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (70,7) 48,4 (55,8) (45,6) (57,9) 53,2 50,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 45,9 50,4 62,3 53,5 40,6 57,5 61,8 53,6 53,6
Mitte-eesti 53,6 65,6 73,6 65,2 49,5 64,6 74,6 63,4 64,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 50,2 53,4 63,5 56,1 45,1 60,1 67,5 57,6 56,8
Ainult üks bioloogiline vanem (40,8) 57,2 65,4 56,8 41,8 56,0 59,5 53,0 54,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (42,8) 55,2 73,2 57,6 (34,6) 58,6 65,6 54,4 55,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 49,2 53,9 64,7 56,7 43,6 60,5 65,8 57,2 57,0
Ühe vanemaga perekond (37,9) 59,3 62,9 56,4 (42,2) 58,0 59,3 53,8 55,1
Laiendatud perekond 47,6 51,9 68,1 55,4 41,4 54,8 68,7 53,4 54,5

Laste arv perekonnas
1 laps 50,2 55,1 72,7 60,4 45,8 62,2 76,2 61,9 61,2
2 last 51,0 54,2 66,0 57,7 46,2 62,4 63,2 57,4 57,6
3 last või rohkem 41,4 53,2 59,1 52,2 36,8 53,7 60,0 50,6 51,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb 36,4 46,9 58,0 48,3 32,5 51,1 53,0 46,9 47,6
Keskmine 50,4 59,2 64,5 58,7 46,4 62,8 69,3 59,4 59,1
Hea 53,7 53,4 70,4 59,6 46,6 63,0 75,3 61,2 60,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 48,4 53,5 63,9 55,6 42,0 59,0 60,0 53,4 54,5
Keskmine 50,9 58,7 71,6 61,1 (39,7) 58,0 67,9 57,2 59,1
Kõrge 47,6 55,3 67,4 58,4 47,4 61,7 72,1 60,8 59,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 47,3 53,5 65,0 55,9 43,0 60,0 66,0 56,2 56,1
Rahuldav või väga halb (49,7) 57,0 64,8 58,8 (39,2) 53,7 60,8 54,4 56,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 48,4 53,4 63,9 55,7 43,8 58,4 67,7 56,5 56,1
Negatiivne hinnang (42,5) 56,8 70,3 59,9 ... 63,7 53,4 52,9 56,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 47,4 52,7 64,7 55,6 42,2 59,0 67,8 56,2 55,9
Raske või väga raske (48,9) 57,2 68,9 60,9 (50,5) 60,6 53,7 55,6 58,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 50,0 54,9 65,8 57,2 44,9 60,5 70,1 57,3 57,2
Raske või väga raske 47,0 51,9 62,2 55,2 44,8 59,0 60,5 56,5 55,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 49,4 55,0 65,6 57,7 43,6 60,3 65,8 57,3 57,5
Raske või väga raske 44,3 46,4 61,3 50,2 (37,2) ... (53,2) 42,6 47,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (46,6) (40,6) ... ... 48,0 47,6
Normkaal 51,4 53,5 66,1 58,1 44,8 59,6 65,3 57,5 57,8
Ülekaal/rasvumine (43,5) 56,5 58,3 53,3 (37,1) (59,6) ... 47,7 51,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 48,3 57,5 70,1 60,5 40,1 58,2 62,5 51,8 57,2
Ei kõhn ega paks 45,6 50,3 63,6 54,4 43,5 57,8 68,4 57,6 56,0
Paks või paksuvõitu 50,6 55,8 62,0 55,5 43,9 62,1 59,8 55,6 55,6

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 54,7 65,2 60,5 — 57,7 64,5 60,8 60,6
On muutnud — 51,9 66,0 58,6 — 64,3 65,6 65,1 63,4

Suitsetamine
Ei suitseta 47,1 51,9 62,3 53,5 42,9 58,1 63,3 54,2 53,9
Suitsetab ... 65,4 70,5 68,1 ... 67,9 69,0 67,2 67,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 41,4 46,2 56,8 45,1 41,5 49,3 (49,6) 44,6 44,8
Igal kuul või harvem 50,2 53,9 65,7 57,7 43,5 61,8 65,3 59,4 58,5
Vähemalt kord nädalas (74,6) 66,3 66,9 67,4 ... (73,6) 70,4 71,6 68,9
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 45,2 46,9 56,4 48,1 42,3 56,5 59,9 51,0 49,7
1 kord 52,0 62,2 68,2 61,7 (50,4) 65,7 69,7 65,2 63,3
>=2 korda (73,1) 61,4 68,5 66,7 ... 65,2 67,0 65,7 66,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 47,9 52,7 60,4 53,5 42,8 58,6 63,1 54,6 54,1
On suitsetanud ... 64,8 74,0 71,1 ... (68,8) 71,7 71,0 71,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 53,6 63,7 58,4 — 59,2 63,7 61,2 59,8
On — (65,8) 70,2 69,4 — ... 67,8 68,9 69,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 42,6 51,5 66,5 53,8 43,3 58,4 66,6 55,8 54,9
Keskmine või alla keskmise 55,1 56,4 63,6 59,0 41,2 60,5 62,1 56,2 57,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 44,1 54,0 63,6 53,9 43,8 57,2 63,5 53,8 53,8
Mõõdukas või suur 56,7 53,7 66,5 60,2 40,0 61,8 66,0 59,2 59,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 45,1 52,7 65,2 54,8 39,8 57,6 64,2 53,6 54,1
Pigem või üldse ei meeldi 50,6 54,7 64,7 57,5 49,6 61,8 65,9 60,2 58,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 46,1 51,8 61,9 53,6 40,5 56,4 65,2 53,3 53,5
On 54,0 60,1 71,1 63,4 47,6 63,6 64,4 60,1 61,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 53,4 64,7 59,4 — 58,7 65,6 62,1 60,6
On — 58,7 66,9 62,8 — 63,6 61,6 62,4 62,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 47,0 — — 47,0 41,8 — — 41,8 44,4
On olnud 52,0 — — 52,0 45,4 — — 45,4 48,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 47,8 52,7 63,3 54,8 43,0 58,5 62,8 53,2 54,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 47,8 55,6 65,6 57,5 41,9 59,4 65,6 57,2 57,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 52,9 55,6 64,3 57,9 46,3 61,8 66,0 58,3 58,1
<2 tundi 31,3 48,3 66,9 51,7 32,0 48,9 62,0 48,7 50,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 87,9 85,0 91,5 88,5 79,9 89,1 88,3 86,6 87,6
<2 tundi 18,2 24,2 27,2 23,1 21,8 28,1 33,5 27,2 25,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 41,3 42,4 63,3 48,9 34,6 53,1 58,5 48,6 48,7
6 - 10 50,8 60,6 66,0 61,2 47,8 61,4 69,8 60,9 61,0
11 ja rohkem 55,7 61,2 68,4 62,0 49,8 70,0 66,0 61,6 61,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 41,8 (46,6) (58,0) 47,1 (35,2) ... ... 38,6 44,4
Vanemad 49,0 63,7 65,3 59,9 47,8 65,8 66,6 61,4 60,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 29,9 38,9 44,1 36,8 32,5 42,3 43,9 38,7 37,7
Suhtleb sageli 64,2 65,9 73,2 69,1 58,6 68,9 73,2 68,0 68,6

TABEL 21.B2 järg. Nädalavahetusel kaks või rohkem tundi päevas arvutit kasutanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 69)
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 45,2 46,9 56,4 48,1 42,3 56,5 59,9 51,0 49,7
1 kord 52,0 62,2 68,2 61,7 (50,4) 65,7 69,7 65,2 63,3
>=2 korda (73,1) 61,4 68,5 66,7 ... 65,2 67,0 65,7 66,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 47,9 52,7 60,4 53,5 42,8 58,6 63,1 54,6 54,1
On suitsetanud ... 64,8 74,0 71,1 ... (68,8) 71,7 71,0 71,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 53,6 63,7 58,4 — 59,2 63,7 61,2 59,8
On — (65,8) 70,2 69,4 — ... 67,8 68,9 69,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 42,6 51,5 66,5 53,8 43,3 58,4 66,6 55,8 54,9
Keskmine või alla keskmise 55,1 56,4 63,6 59,0 41,2 60,5 62,1 56,2 57,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 44,1 54,0 63,6 53,9 43,8 57,2 63,5 53,8 53,8
Mõõdukas või suur 56,7 53,7 66,5 60,2 40,0 61,8 66,0 59,2 59,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 45,1 52,7 65,2 54,8 39,8 57,6 64,2 53,6 54,1
Pigem või üldse ei meeldi 50,6 54,7 64,7 57,5 49,6 61,8 65,9 60,2 58,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 46,1 51,8 61,9 53,6 40,5 56,4 65,2 53,3 53,5
On 54,0 60,1 71,1 63,4 47,6 63,6 64,4 60,1 61,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 53,4 64,7 59,4 — 58,7 65,6 62,1 60,6
On — 58,7 66,9 62,8 — 63,6 61,6 62,4 62,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 47,0 — — 47,0 41,8 — — 41,8 44,4
On olnud 52,0 — — 52,0 45,4 — — 45,4 48,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 47,8 52,7 63,3 54,8 43,0 58,5 62,8 53,2 54,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 47,8 55,6 65,6 57,5 41,9 59,4 65,6 57,2 57,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 52,9 55,6 64,3 57,9 46,3 61,8 66,0 58,3 58,1
<2 tundi 31,3 48,3 66,9 51,7 32,0 48,9 62,0 48,7 50,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 87,9 85,0 91,5 88,5 79,9 89,1 88,3 86,6 87,6
<2 tundi 18,2 24,2 27,2 23,1 21,8 28,1 33,5 27,2 25,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 41,3 42,4 63,3 48,9 34,6 53,1 58,5 48,6 48,7
6 - 10 50,8 60,6 66,0 61,2 47,8 61,4 69,8 60,9 61,0
11 ja rohkem 55,7 61,2 68,4 62,0 49,8 70,0 66,0 61,6 61,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 41,8 (46,6) (58,0) 47,1 (35,2) ... ... 38,6 44,4
Vanemad 49,0 63,7 65,3 59,9 47,8 65,8 66,6 61,4 60,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 29,9 38,9 44,1 36,8 32,5 42,3 43,9 38,7 37,7
Suhtleb sageli 64,2 65,9 73,2 69,1 58,6 68,9 73,2 68,0 68,6

TABEL 22.A. Õpilaste jaotus (%) hammaste pesemise sageduse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus37)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm

Kokku
Vanusrühm

Kokku11 13 15 11 13 15
Üle ühe korra päevas 55,2 53,1 56,3 54,9 68,9 69,7 75,3 71,3 62,9
Üks kord päevas 33,8 37,5 36,6 36,1 26,0 27,1 23,9 25,7 31,0
<1 korra päevas 11,1 9,4 7,0 9,0 5,2 3,2 0,8 3,0 6,1
     sh. vähemalt korra nädalas, 
     kuid mitte iga päev 7,2 6,7 5,5 6,4 4,4 2,6 0,3 2,4 4,4

     sh. alla ühe korra nädalas 3,1 1,9 0,9 1,9 0,6 0,4 0,3 0,4 1,2
     sh. mitte kunagi 0,8 0,7 0,7 0,7 0,2 0,3 0,2 0,2 0,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 672 712 791 2175 723 732 783 2238 4413
Vastamata (arv) 8 8 4 20 2 2 1 5 25
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TABEL 22.B. Rohkem kui üks kord päevas hambaid pesevate õpilaste jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 37)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 56,6 55,4 57,0 56,3 69,6 71,7 79,5 73,7 64,8
Muu linn 56,5 50,4 55,8 54,2 68,1 69,7 77,1 71,8 62,7
Maapiirkond 53,4 53,7 56,4 54,6 69,1 68,4 71,1 69,5 61,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 52,7 57,5 55,5 55,4 72,3 69,7 75,4 72,5 63,7
Ida-, Lääne-Virumaa 61,7 55,3 64,6 60,5 72,5 71,3 71,0 71,6 65,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 60,7 54,4 57,7 57,5 64,1 70,9 77,1 70,8 63,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 45,7 42,6 51,5 46,9 71,9 73,2 79,2 74,8 60,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (54,4) (44,3) (48,0) 48,6 (50,9) (50,6) (70,1) 57,3 52,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 53,0 51,4 57,0 54,0 68,7 70,2 73,7 70,9 62,2
Mitte-eesti 61,2 58,6 54,3 57,8 69,7 67,8 80,3 72,7 65,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 57,4 55,9 56,7 56,7 69,3 69,8 77,0 72,0 63,7
Ainult üks bioloogiline vanem 47,7 46,2 53,3 49,6 65,6 67,7 70,9 68,3 59,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 53,6 48,0 58,2 53,3 70,0 68,8 73,2 70,6 63,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 57,2 53,4 56,9 55,8 71,5 70,4 76,4 72,8 64,1
Ühe vanemaga perekond (43,9) 44,8 55,9 49,4 63,8 68,3 71,7 68,3 59,0
Laiendatud perekond 55,1 57,1 53,7 55,3 63,6 64,7 72,9 66,6 60,4

Laste arv perekonnas
1 laps 56,2 52,9 55,4 54,8 72,6 70,3 74,4 72,4 63,6
2 last 53,5 51,2 57,0 54,1 66,1 73,6 77,0 72,4 62,6
3 last või rohkem 56,9 55,4 56,1 56,0 69,8 64,8 74,0 69,6 62,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 49,1 47,3 46,4 47,4 64,4 64,6 73,4 68,0 58,3
Keskmine 56,8 47,0 56,2 53,3 64,5 69,8 70,9 68,4 61,0
Hea 58,9 59,6 63,8 60,9 77,4 74,0 83,5 78,1 68,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 53,7 48,5 51,3 51,2 65,4 64,2 70,6 66,7 58,8
Keskmine 51,4 59,2 50,9 53,7 67,2 71,8 86,1 75,6 64,4
Kõrge 64,8 56,7 68,1 63,2 73,9 73,7 75,9 74,6 68,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 56,8 55,2 58,8 57,0 70,3 71,5 77,0 72,8 64,5
Rahuldav või väga halb (43,1) (34,8) 42,1 40,4 (58,1) 57,2 68,8 63,2 52,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 56,4 55,6 56,8 56,3 70,5 70,0 76,4 72,2 63,9
Negatiivne hinnang (45,9) (32,3) 53,9 46,3 (53,6) 67,9 71,1 67,0 56,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 56,7 53,8 58,4 56,3 69,8 68,5 75,6 71,3 63,7
Raske või väga raske (49,4) 46,6 51,4 49,5 (59,8) 71,3 72,2 69,8 58,7

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 57,1 55,9 58,7 57,3 71,6 70,8 77,6 73,1 64,1
Raske või väga raske 53,5 47,2 54,5 51,9 59,7 67,2 74,4 68,5 61,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 56,9 55,0 56,8 56,2 70,1 71,1 74,5 72,0 64,3
Raske või väga raske 49,7 47,2 51,2 49,2 58,9 (49,2) (82,0) 62,0 53,5

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (54,4) 74,2 (51,0) ... 64,1 60,9
Normkaal 56,4 55,3 56,6 56,1 70,1 72,4 76,4 73,2 64,6
Ülekaal/rasvumine 52,5 46,4 56,1 51,2 (63,6) (55,3) (74,5) 63,3 55,2

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 63,8 53,9 51,6 55,5 70,5 69,8 74,9 71,4 61,6
Ei kõhn ega paks 52,4 58,0 59,9 57,2 72,0 70,6 77,0 73,4 65,0
Paks või paksuvõitu 54,6 42,5 51,0 48,9 63,3 67,5 71,9 67,8 59,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 54,3 56,8 55,7 — 70,4 72,7 71,5 62,0
On muutnud — (37,7) 54,6 45,9 — 69,6 77,8 74,4 66,7

Suitsetamine
Ei suitseta 56,0 54,3 57,7 55,9 69,0 70,0 76,3 71,5 63,7
Suitsetab ... 46,3 53,4 50,5 ... 66,0 72,1 70,0 58,3

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 58,7 56,6 57,6 57,9 71,2 68,1 79,3 71,2 65,2
Igal kuul või harvem 51,3 53,5 54,0 53,2 66,4 70,0 75,6 71,5 62,1
Vähemalt kord nädalas (60,4) 43,7 59,7 55,5 ... 78,0 71,0 72,6 61,6
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 54,6 52,8 54,5 53,9 69,8 69,4 76,5 71,0 63,1
1 kord 53,1 55,8 45,9 51,9 (61,7) 73,3 77,0 73,2 61,6
>=2 korda ... 50,9 59,9 57,5 ... 67,3 73,4 71,0 62,6

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 55,5 53,2 56,7 55,0 68,7 69,6 75,0 71,0 63,1
On suitsetanud ... 54,6 55,4 54,6 ... (68,8) 76,0 73,6 61,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 51,7 56,0 53,8 — 70,7 75,2 72,7 63,1
On — (65,1) 58,8 60,0 — ... 73,2 71,1 64,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 60,3 53,6 61,1 58,4 72,4 70,0 78,6 73,6 66,8
Keskmine või alla keskmise 48,3 52,6 52,1 51,3 58,7 69,0 69,5 66,6 57,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 56,7 56,5 60,1 57,7 69,9 70,2 77,1 72,0 64,5
Mõõdukas või suur 52,5 46,8 52,2 50,5 65,8 68,9 73,8 70,4 60,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 58,6 60,0 62,0 60,2 74,9 71,2 78,6 74,9 68,7
Pigem või üldse ei meeldi 51,5 48,9 52,0 50,7 54,6 67,1 70,2 65,0 56,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 55,3 55,4 55,8 55,5 71,2 69,9 77,5 72,6 63,2
On 54,9 47,0 57,4 53,6 64,0 69,6 72,7 69,6 62,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 54,8 56,5 55,7 — 70,1 76,5 73,2 63,9
On — (40,2) 53,7 47,0 — 68,7 69,4 69,1 58,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 55,6 — — 55,6 72,3 — — 72,3 64,0
On olnud 55,1 — — 55,1 58,8 — — 58,8 57,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 60,9 54,8 61,7 59,0 77,1 75,5 75,6 76,2 66,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 50,6 51,2 52,5 51,6 62,1 67,1 75,2 68,9 60,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 54,0 54,6 56,4 55,1 67,1 68,8 75,8 70,6 62,6
<2 tundi 58,3 46,8 55,9 54,2 74,9 73,2 74,0 74,0 63,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 54,1 50,6 57,9 54,6 65,9 71,0 76,6 72,1 62,9
<2 tundi 56,2 54,3 53,9 54,8 70,7 68,1 73,6 70,7 62,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 50,8 51,0 55,1 52,3 62,9 68,3 72,1 67,6 60,3
6 - 10 60,2 54,4 56,6 56,5 71,9 69,3 76,0 72,6 64,7
11 ja rohkem 59,5 56,6 59,6 58,6 76,4 74,6 78,7 76,7 66,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 55,0 (45,9) (54,4) 52,0 (59,5) ... ... 60,2 54,6
Vanemad 49,5 55,3 59,3 54,9 71,6 71,5 77,0 74,0 64,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 51,7 45,9 48,2 48,8 63,8 66,1 73,3 67,0 57,4
Suhtleb sageli 69,0 55,7 62,5 61,7 73,4 72,5 80,3 75,7 68,2

TABEL 22.B järg. Rohkem kui üks kord päevas hambaid pesevate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 37)
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TABEL 23.A. Õpilaste jaotus (%) suitsetamise, soo ja vanuse järgi  ( Lisa 1, küsimuste 47 ja 43 alusel, vt 
Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole proovinud 61,0 31,1 19,0 35,2 79,5 47,5 30,0 51,6 43,1
On proovinud 39,0 68,9 81,0 64,8 20,5 52,5 70,0 48,4 56,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 680 719 795 2194 725 734 784 2243 4437
Vastamata (arv) 0 1 0 1 0 0 0 0 1

TABEL 23.B. Suitsu mitte proovinute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimuste 47 ja 43 alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 72,1 37,7 28,6 44,8 78,2 49,6 29,2 51,6 48,1
Muu linn 62,3 32,5 16,9 35,0 82,1 50,6 28,2 52,7 43,5
Maapiirkond 52,9 26,1 15,0 29,6 78,3 43,9 32,1 50,9 39,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 65,9 31,7 23,7 38,7 80,2 47,0 29,1 51,2 44,7
Ida-, Lääne-Virumaa 63,4 35,6 (15,1) 36,1 83,8 59,7 (22,4) 54,9 45,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 59,5 30,8 19,9 35,2 73,6 42,7 36,0 50,3 42,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 54,5 (28,7) (16,4) 30,9 82,3 44,6 (33,3) 52,3 41,0
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (47,0) ... ... (23,6) (79,5) (44,5) ... 49,7 36,0

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 54,5 27,3 14,4 30,3 77,9 44,0 29,2 49,7 39,7
Mitte-eesti 82,1 42,3 33,5 50,6 84,8 57,8 32,8 57,5 53,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 63,4 33,5 21,0 38,0 82,7 52,4 33,1 56,1 46,3
Ainult üks bioloogiline vanem 63,9 (28,7) (17,9) 32,6 77,0 41,1 28,2 47,0 39,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 46,6 (22,7) ... 25,7 68,6 37,7 (24,1) 41,8 34,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 60,1 30,4 19,4 34,6 77,1 47,7 31,8 51,1 42,6
Ühe vanemaga perekond (61,1) (26,9) (16,5) 29,6 77,1 41,8 (29,0) 47,3 38,6
Laiendatud perekond 63,3 38,0 (19,4) 41,6 87,2 49,9 (25,0) 57,8 48,8

Laste arv perekonnas
1 laps 61,7 38,4 (19,4) 37,9 80,9 44,9 28,6 50,7 44,3
2 last 64,3 30,5 20,2 37,0 82,0 48,9 31,9 53,8 44,8
3 last või rohkem 55,9 27,7 17,3 31,5 75,7 47,6 28,9 49,8 40,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 61,1 30,5 20,0 35,2 82,8 46,6 28,8 49,2 42,6
Keskmine 61,1 30,9 16,6 34,1 74,6 47,0 34,5 52,3 43,3
Hea 61,1 30,2 20,3 35,4 82,4 49,0 27,0 53,6 43,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 59,1 27,3 17,1 34,0 78,2 44,1 30,9 51,5 42,5
Keskmine 60,9 (31,2) (21,9) 36,9 83,4 51,4 (31,5) 52,1 44,3
Kõrge 67,4 31,9 21,0 36,1 81,2 50,6 29,3 53,0 44,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 62,2 30,7 19,9 36,0 80,6 47,8 32,1 53,9 44,5
Rahuldav või väga halb (51,2) (32,5) ... 28,7 67,6 45,5 (22,5) 38,3 33,8

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 62,1 31,2 21,5 36,8 79,7 52,1 31,9 55,0 45,5
Negatiivne hinnang (52,0) (27,3) ... 23,7 (75,0) (21,8) (22,6) 31,1 27,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 63,0 32,0 20,5 36,9 80,1 49,8 31,0 54,0 45,3
Raske või väga raske (53,0) (24,1) ... 25,1 (71,6) (28,0) (24,7) 33,6 28,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 61,1 33,2 22,0 37,9 81,0 55,1 33,5 58,8 46,8
Raske või väga raske 61,5 (25,2) (13,6) 29,5 80,0 38,3 27,8 43,2 37,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 61,5 28,7 19,0 33,8 79,0 47,1 28,5 50,1 42,1
Raske või väga raske 54,1 34,9 ... 35,2 82,0 (58,5) ... 66,8 45,8
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (49,0) 86,2 (56,8) ... 69,4 62,5
Normkaal 61,6 31,2 18,4 34,1 77,8 48,3 29,4 49,7 41,8
Ülekaal/rasvumine 59,0 (22,4) ... 31,8 83,8 ... ... 54,4 39,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 65,1 37,7 21,8 38,0 88,5 58,8 (37,0) 65,8 48,7
Ei kõhn ega paks 61,9 30,2 17,0 33,7 77,2 51,0 31,7 51,4 42,2
Paks või paksuvõitu 55,0 28,4 (22,7) 36,4 77,0 35,5 24,8 44,7 41,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 32,5 18,4 24,8 — 50,5 31,4 41,8 31,6
On muutnud — (25,2) ... (20,9) — 41,7 27,1 33,1 29,8

Suitsetamine
Ei suitseta 64,0 36,5 28,3 43,3 80,8 53,8 40,4 59,6 51,4
Suitsetab ... ... ... ... ... ... ... ... ...

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 76,6 61,8 71,4 71,5 89,4 81,0 80,6 86,0 79,5
Igal kuul või harvem 49,7 26,6 19,6 29,3 65,5 40,5 28,0 40,8 34,9
Vähemalt kord nädalas ... ... ... (6,3) ... ... ... (13,0) 8,6

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 67,1 48,5 48,9 56,8 83,3 63,8 61,2 71,8 64,9
1 kord (35,8) (16,0) ... 19,2 (44,1) ... (18,1) 21,4 20,2
>=2 korda ... ... (5,9) 7,0 ... ... (8,3) (7,4) 7,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 63,2 34,3 27,4 41,8 80,2 50,9 36,2 56,3 49,1
On suitsetanud ... ... ... ... ... ... ... ... ...

Seksuaalvahekord
Ei ole — 32,7 21,6 27,4 — 48,5 36,2 43,0 35,0
On — ... ... (8,4) — ... ... ... (8,5)

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 66,4 33,4 26,8 41,8 81,8 55,2 36,9 58,5 51,0
Keskmine või alla keskmise 54,1 28,7 12,3 28,5 73,6 33,0 18,4 37,7 32,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 62,7 30,5 20,4 37,7 78,7 50,0 32,4 56,3 46,4
Mõõdukas või suur 56,9 31,9 17,5 31,1 81,4 44,1 28,0 44,9 38,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 71,0 34,3 25,4 43,4 82,7 53,1 32,8 56,8 51,1
Pigem või üldse ei meeldi 50,7 29,1 14,3 28,9 72,3 38,8 25,8 42,6 34,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 59,3 32,9 19,1 36,0 83,0 53,1 36,0 58,8 46,2
On 66,5 25,4 18,8 33,2 71,0 38,6 22,9 39,8 36,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 32,6 19,4 25,7 — 50,0 31,9 41,3 32,9
On — ... ... (17,8) — (28,0) (20,1) 23,2 20,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 65,1 — — 65,1 83,2 — — 83,2 74,2
On olnud 49,8 — — 49,8 67,8 — — 67,8 59,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 56,4 31,8 17,3 34,4 78,9 51,2 30,3 57,1 43,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 65,7 29,9 20,6 36,0 80,2 45,8 29,9 48,8 42,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 59,9 29,3 18,5 34,2 76,5 46,1 30,2 50,5 42,1
<2 tundi 62,2 36,0 19,4 36,1 88,4 54,3 29,6 55,5 45,5

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 54,6 26,7 15,4 28,5 75,1 43,8 26,7 44,2 35,9
<2 tundi 65,7 33,6 23,9 41,3 81,7 52,0 34,7 58,8 50,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 67,1 35,6 31,2 44,8 85,3 53,4 44,5 61,4 53,4
6 - 10 57,1 28,2 14,4 27,6 75,6 41,5 24,0 44,3 36,1
11 ja rohkem 54,2 26,6 (9,9) 29,6 72,4 43,6 (15,8) 43,4 35,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 68,4 (29,9) ... 46,6 93,8 ... ... 71,5 54,6
Vanemad 53,2 36,2 (15,3) 34,1 75,4 (27,2) (15,2) 34,5 34,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 69,6 42,9 40,7 52,6 89,3 65,0 57,1 72,9 62,2
Suhtleb sageli 51,0 (21,1) (10,5) 22,4 66,5 30,3 (18,5) 34,7 28,1

TABEL 23.B järg. Suitsu mitte proovinute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimuste 47 ja 43 alusel, vt 
Metoodika)
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TABEL 24. Õpilaste keskmine vanus esimese sigareti tõmbamisel soo ja vanuserühma 
järgi (Lisa 1, küsimus 47)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Keskmine vanus 11,04 11,58 12,13 11,77 11,02 11,81 12,77 12,23 11,96

Kokku (arv) 202 443 611 1256 96 350 513 959 2215
Vastanuid kokku (arv)* 662 703 785 2150 713 725 779 2217 4367
Vastamata (arv) 18 17 10 45 12 9 5 26 71

* See arv sisaldab ka neid, kes ei ole kunagi suitsetanud

TABEL 25.A. Õpilaste jaotus (%) suitsetamise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 44)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei suitseta 95,3 84,8 66,8 81,2 98,3 88,0 74,5 86,7 83,8
Suitsetab 4,7 15,2 33,2 18,8 1,7 12,0 25,5 13,3 16,2
     sh  iga päev 0,3 6,1 21,4 10,1 0,1 4,0 11,8 5,4 7,9
     sh  vähemalt kord nädalas, 
     kuid mitte iga päev 1,5 4,2 5,6 3,9 0,5 3,4 7,0 3,7 3,8

     sh  harvem kui kord nädalas 3,0 4,8 6,2 4,8 1,1 4,5 6,7 4,2 4,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 717 793 2186 724 732 783 2239 4425
Vastamata (arv) 4 3 2 9 1 2 1 4 13
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TABEL 25.B1.  Mittesuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 44)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 94,7 82,0 74,9 83,3 98,3 86,2 69,5 84,3 83,8
Muu linn 95,4 83,5 63,8 79,4 98,2 88,2 72,7 86,0 82,5
Maapiirkond 95,6 87,4 64,4 81,3 98,3 89,1 79,2 88,7 84,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 94,7 82,3 69,6 81,2 98,4 83,9 71,1 84,0 82,6
Ida-, Lääne-Virumaa 96,6 91,2 59,5 81,0 98,2 86,3 66,5 83,5 82,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 94,8 87,5 65,5 81,6 97,2 91,0 80,1 89,2 85,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 96,5 80,3 69,6 80,6 100,0 94,8 80,4 91,5 85,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa 94,7 84,8 (66,5) 81,1 98,2 89,6 (81,5) 89,7 85,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 94,8 83,0 66,8 80,4 98,1 88,9 77,5 87,9 84,0
Mitte-eesti 96,9 91,1 67,0 83,7 98,8 85,1 65,1 82,4 83,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 96,0 87,4 68,6 83,2 98,4 90,7 76,9 88,7 85,7
Ainult üks bioloogiline vanem 94,9 82,3 64,6 77,9 97,2 83,1 68,9 82,0 80,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 93,0 75,1 59,9 75,4 98,8 85,5 74,0 85,3 80,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 96,0 86,0 67,7 81,9 98,6 88,4 77,2 87,6 84,6
Ühe vanemaga perekond 92,5 82,7 61,2 75,5 97,2 84,1 70,6 82,8 79,2
Laiendatud perekond 95,0 82,2 69,4 82,9 98,0 90,0 67,4 86,9 84,7

Laste arv perekonnas
1 laps 93,5 81,7 65,5 79,0 99,6 84,2 69,2 84,0 81,5
2 last 94,9 87,7 67,8 82,5 98,8 89,4 73,9 87,2 84,7
3 last või rohkem 96,9 83,5 66,5 80,9 96,9 89,0 78,3 87,7 84,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 96,1 87,0 66,7 81,6 97,6 88,5 72,1 84,4 83,0
Keskmine 96,2 85,7 65,2 80,9 99,6 84,1 74,2 86,1 83,6
Hea 94,3 83,6 68,2 81,1 97,3 93,0 78,6 90,0 84,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 94,8 82,6 60,5 78,7 98,2 87,4 71,4 85,7 82,1
Keskmine 97,9 80,8 69,5 81,9 98,5 87,5 75,4 85,9 83,9
Kõrge 95,8 87,5 75,5 84,7 98,0 90,8 78,7 88,8 86,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 95,9 86,5 69,6 83,2 98,7 89,3 77,3 88,7 85,8
Rahuldav või väga halb 91,0 69,4 51,9 66,9 93,6 79,9 64,1 74,6 71,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 96,2 85,8 67,4 82,3 98,6 90,9 77,4 89,2 85,6
Negatiivne hinnang 89,0 74,7 64,3 73,2 94,0 71,9 63,0 71,4 72,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 95,8 86,8 68,2 82,7 98,8 90,8 76,8 89,0 85,8
Raske või väga raske 91,9 73,3 62,2 72,3 (92,3) 71,5 64,1 71,4 71,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 95,2 86,8 69,2 83,3 98,4 92,6 79,6 91,1 86,7
Raske või väga raske 98,6 79,9 63,1 77,4 96,6 82,9 69,3 80,2 79,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 95,9 84,7 65,2 80,1 98,2 88,0 73,8 86,0 83,1
Raske või väga raske 94,4 83,6 80,0 86,0 98,6 (87,5) (79,7) 91,0 87,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal (100,0) (88,6) ... 84,8 100,0 (91,4) ... 93,3 90,5
Normkaal 96,4 84,6 66,4 80,3 98,1 88,6 75,0 86,3 83,3
Ülekaal/rasvumine 90,7 82,7 70,7 81,3 98,2 (81,9) (71,7) 86,8 83,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 95,4 85,3 65,8 79,6 99,5 95,6 74,2 92,0 84,3
Ei kõhn ega paks 97,0 86,6 65,8 81,1 98,0 88,6 73,0 85,6 83,3
Paks või paksuvõitu 92,1 81,4 73,5 83,2 97,8 83,3 76,8 85,5 84,6

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 85,6 66,5 75,2 — 89,3 73,9 82,3 78,0
On muutnud — 81,4 65,1 73,6 — 84,7 75,7 79,4 77,8

Suitsetamine
Ei suitseta 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Suitsetab .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 99,0 100,0 95,9 98,9 99,5 99,7 98,0 99,4 99,2
Igal kuul või harvem 94,2 86,3 74,8 83,7 96,8 89,1 78,7 86,5 85,1
Vähemalt kord nädalas (72,7) 52,3 39,1 45,6 ... (41,1) 44,6 46,3 45,8
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 97,8 97,6 94,8 97,1 98,6 96,3 96,5 97,3 97,2
1 kord 89,7 84,5 76,2 83,0 97,8 86,5 79,2 84,8 83,8
>=2 korda (70,8) 57,8 50,9 53,7 ... 52,5 53,3 53,9 53,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 96,0 89,0 80,3 88,7 98,6 91,4 82,6 91,1 89,9
On suitsetanud ... 51,1 38,3 42,4 ... (40,9) 39,4 40,5 41,8

Seksuaalvahekord
Ei ole — 87,0 74,7 81,1 — 89,3 82,9 86,5 83,7
On — (58,7) 42,0 45,3 — ... 47,9 46,7 45,9

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 97,3 89,4 79,8 88,7 98,9 92,0 80,4 90,7 89,8
Keskmine või alla keskmise 93,1 80,2 55,5 73,5 96,5 80,4 64,7 78,4 75,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 96,5 86,8 70,6 84,8 98,6 89,9 78,5 90,1 87,3
Mõõdukas või suur 92,8 81,3 62,4 75,3 97,4 85,5 71,0 81,7 78,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 97,5 90,7 75,5 87,5 99,2 91,5 77,6 89,7 88,7
Pigem või üldse ei meeldi 93,5 81,2 60,4 76,4 96,4 82,5 69,8 81,3 78,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 95,6 87,5 69,1 83,5 99,3 93,3 81,6 92,0 87,3
On 94,2 77,4 62,3 75,0 95,7 79,1 66,3 77,7 76,5

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 87,1 67,0 76,6 — 91,1 78,6 85,1 80,5
On — 68,1 65,3 66,7 — 62,9 54,5 57,8 62,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 96,6 — — 96,6 99,2 — — 99,2 97,9
On olnud 92,3 — — 92,3 95,3 — — 95,3 93,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 96,4 86,1 68,9 83,4 98,2 90,9 76,2 90,0 86,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 94,5 83,5 65,7 79,3 98,3 86,7 73,9 84,9 82,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 95,2 85,2 68,2 82,0 97,8 88,8 75,1 87,2 84,5
<2 tundi 96,8 84,6 62,9 78,4 99,6 86,8 73,5 85,7 82,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 94,4 79,0 62,7 75,6 98,7 84,0 71,1 82,2 78,7
<2 tundi 96,3 90,1 72,6 86,7 98,0 92,8 79,5 91,1 88,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 97,6 89,0 79,8 88,9 99,3 92,2 87,7 93,2 91,2
6 - 10 94,2 85,5 66,2 78,5 98,1 89,0 71,6 84,8 81,7
11 ja rohkem 93,1 76,6 50,8 72,6 96,5 77,7 57,9 77,0 74,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 97,6 86,3 (63,7) 85,8 97,9 (93,7) ... 92,5 87,9
Vanemad 90,4 78,8 57,6 75,0 96,7 66,1 59,4 71,2 73,0

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 97,2 93,8 87,3 93,4 98,8 96,6 89,8 95,8 94,5
Suhtleb sageli 92,1 65,8 47,3 62,5 97,8 73,7 58,2 73,7 67,7

TABEL 25.B1 järg. Mittesuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 44)

TABEL 25.B2. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi, vt. Lisa 6
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TABEL 26.A. Õpilaste jaotus (%) kunagi elus vesipiibu suitsetamise, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 73)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

On suitsetanud 23,8 38,7 58,4 41,8 12,5 26,7 47,7 29,4 35,8
Ei ole suitsetanud 76,2 61,3 41,6 58,2 87,5 73,3 52,3 70,6 64,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 699 787 2149 721 723 783 2227 4376
Vastamata (arv) 17 21 8 46 4 11 1 16 62

TABEL 27.A. Õpilaste jaotus (%) praegu vesipiibu suitsetamise, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 74)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Suitsetab 10,7 26,2 39,4 26,8 3,2 14,3 31,8 16,8 21,9
     sh  iga päev 0,4 1,5 1,8 1,3 0,1 0,3 0,5 0,3 0,8
     sh  vähemalt kord nädalas, 
     kuid mitte iga päev 1,3 4,4 8,1 4,9 0,7 2,3 3,3 2,1 3,6

     sh  alla ühe korra nädalas 9,0 20,3 29,4 20,5 2,4 11,7 28,0 14,4 17,5
Ei suitseta 89,3 73,8 60,6 73,2 96,8 85,7 68,2 83,2 78,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 696 784 2137 717 720 781 2218 4355
Vastamata (arv) 23 24 11 58 8 14 3 25 83
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TABEL 27.B.  Vesipiipu praegu suitsetavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 74)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (14,8) 31,7 37,9 28,9 ... (20,7) 40,0 22,3 25,7
Muu linn (10,1) 28,8 46,3 30,2 ... (13,2) 27,2 14,9 22,7
Maapiirkond (8,7) 21,4 35,1 22,9 ... (11,5) 30,1 14,9 19,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 16,3 33,9 40,9 31,4 ... 24,1 43,0 24,5 28,0
Ida-, Lääne-Virumaa ... (16,2) 33,2 19,2 ... ... ... (7,5) 13,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... 23,2 38,9 25,0 ... ... 30,8 14,3 19,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... (29,0) 40,7 27,5 ... ... (29,1) 14,0 21,0
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (44,6) (23,7) ... ... ... ... 18,0

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 12,1 30,0 43,9 30,0 ... 17,2 35,5 19,1 24,7
Mitte-eesti ... (12,7) 25,4 15,7 ... ... (19,9) 9,5 12,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 10,8 24,9 37,1 25,2 ... 13,8 33,1 16,5 21,2
Ainult üks bioloogiline vanem ... (20,7) 39,3 25,8 ... ... 28,8 16,9 21,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... 39,0 56,4 36,9 ... (16,5) 33,7 18,6 26,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 11,5 29,1 40,1 28,4 ... 15,9 33,5 18,1 23,4
Ühe vanemaga perekond ... ... 46,2 28,7 ... ... (28,2) 16,9 22,7
Laiendatud perekond ... (21,1) 32,2 20,2 ... ... (30,4) 12,7 16,8

Laste arv perekonnas
1 laps ... (25,0) 34,1 24,2 ... (18,4) 28,5 16,7 20,4
2 last (12,3) 25,3 44,1 28,5 ... 15,7 35,9 18,7 23,9
3 last või rohkem (9,2) 27,9 36,7 26,1 ... (10,3) 29,3 14,9 20,6

Perekonna majanduslik olukord
Halb ... (19,9) 32,9 20,7 ... ... 21,0 11,1 15,6
Keskmine ... 22,3 36,4 23,6 ... 15,6 37,7 18,4 20,9
Hea 17,3 32,3 46,9 33,4 ... 19,8 39,0 20,9 28,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal (9,0) 19,9 36,0 22,2 ... (11,0) 27,9 13,9 18,1
Keskmine ... (31,4) 43,1 29,8 ... (16,6) (26,5) 16,5 23,2
Kõrge (13,2) 33,7 43,4 32,8 ... (16,9) 42,5 22,1 27,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 10,9 25,8 39,0 26,3 ... 13,8 31,5 15,8 21,3
Rahuldav või väga halb ... (29,5) 41,7 30,0 ... ... 33,1 23,0 26,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 11,2 26,1 38,3 26,2 ... 13,0 31,6 15,7 21,1
Negatiivne hinnang ... (28,5) 44,8 31,0 ... (22,0) 32,7 23,7 27,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 11,4 25,4 39,5 26,5 ... 12,1 32,3 15,5 21,1
Raske või väga raske ... (32,8) 40,9 31,3 ... (27,3) (30,5) 26,0 28,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 12,0 24,7 38,0 25,4 ... 12,3 31,3 14,5 20,7
Raske või väga raske ... 30,5 41,0 30,3 ... 19,1 35,6 22,5 25,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 11,1 28,2 39,9 28,3 (3,7) 14,5 33,1 17,8 22,9
Raske või väga raske ... (22,2) (30,4) 20,9 ... ... ... ... 16,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Normkaal 9,6 26,7 40,2 27,7 ... 14,6 32,3 18,0 22,9
Ülekaal/rasvumine ... (29,3) (40,9) 28,2 ... ... ... ... 22,2

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... (23,6) 40,9 27,7 ... ... (25,3) (10,1) 20,9
Ei kõhn ega paks (10,0) 25,7 38,6 26,6 ... 14,2 34,5 18,7 22,8
Paks või paksuvõitu ... 29,4 40,6 25,9 ... 19,0 29,1 17,2 20,9

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 26,5 39,3 33,5 — 12,4 29,5 20,3 28,2
On muutnud — (31,2) (44,0) 37,3 — (18,9) 35,4 28,7 31,0

Suitsetamine
Ei suitseta 9,2 18,7 25,8 17,7 (3,0) 10,6 23,1 11,6 14,6
Suitsetab ... 67,6 66,7 65,5 ... (42,5) 57,7 51,4 59,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ... (4,5) ... ... ... ... (3,2)
Igal kuul või harvem 17,2 28,3 32,9 27,5 ... 15,9 29,2 19,1 23,4
Vähemalt kord nädalas ... 52,2 66,0 58,1 ... (46,4) 55,6 50,3 55,4
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 8,2 9,8 (12,1) 9,5 ... (7,3) (13,5) 6,3 7,8
1 kord ... 34,6 (31,4) 30,2 ... (25,9) 33,5 27,5 29,0
>=2 korda ... 53,7 55,2 53,5 ... (35,9) 46,9 43,3 49,6

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 9,9 20,7 25,4 18,6 ... 12,5 25,2 13,1 15,8
On suitsetanud ... 69,9 69,1 68,3 ... (42,7) 60,5 55,7 64,1

Seksuaalvahekord
Ei ole — 24,7 33,7 29,0 — 13,9 26,3 19,4 24,3
On — (56,8) 55,9 56,1 — ... 50,9 49,8 53,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea (8,4) 22,5 33,4 21,8 ... 11,8 31,0 14,7 17,8
Keskmine või alla keskmise (13,7) 30,1 44,8 32,0 ... 19,2 32,9 21,3 27,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,6 26,7 37,6 25,0 ... 11,4 32,4 13,9 19,7
Mõõdukas või suur (11,3) 25,1 41,6 29,6 ... 18,3 31,0 21,1 25,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib (9,9) 24,1 38,5 24,7 ... 9,9 31,7 14,5 18,8
Pigem või üldse ei meeldi (11,5) 27,6 40,2 28,4 ... 21,3 31,8 21,1 25,7

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 11,4 24,7 39,4 25,9 ... 14,0 33,7 15,7 21,3
On ... 30,9 39,2 28,9 ... (15,0) 29,6 18,8 23,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 24,5 38,3 31,8 — 13,6 31,8 22,5 27,4
On — (38,7) 47,1 42,9 — ... (31,9) 27,3 34,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 10,5 — — 10,5 ... — — ... 6,5
On olnud ... — — ... ... — — ... (7,2)

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas (10,4) 22,9 40,3 25,0 ... (16,7) 34,3 16,4 21,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas (10,7) 29,2 38,0 27,8 ... 13,3 30,9 17,0 22,1

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 11,5 26,0 38,8 26,4 (4,2) 13,8 29,5 15,9 21,3
<2 tundi ... (24,7) 41,3 27,6 ... (16,4) 37,8 19,7 23,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,8 32,6 45,7 34,3 ... 19,9 35,2 22,4 28,7
<2 tundi (7,2) 20,0 30,5 19,0 ... (8,6) 27,3 11,7 15,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 ... 20,5 25,5 17,1 ... (8,6) 16,5 8,5 12,6
6 - 10 ... 27,2 44,0 30,9 ... 16,9 37,8 21,6 26,1
11 ja rohkem 20,8 33,0 52,9 36,3 ... (24,7) 46,2 26,0 32,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... (15,2) ... ... ... ... 12,8
Vanemad ... 25,3 49,5 30,1 ... (24,9) 44,4 28,6 29,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... (11,1) (21,5) 10,7 ... ... ... (5,9) 8,4
Suhtleb sageli ... 46,7 51,4 42,8 ... 23,8 40,5 25,9 34,9

TABEL 27.B järg.  Vesipiipu praegu suitsetavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 74)
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TABEL 28.A. Õpilaste jaotus (%) kanepi suitsetamise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimuste 47 ja 48 

alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

On suitsetanud 2,1 10,6 32,4 16,3 0,3 6,6 18,3 8,7 12,6
Ei ole suitsetanud 97,9 89,4 67,6 83,7 99,7 93,4 81,7 91,3 87,4

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 714 791 2162 710 729 781 2220 4382
Vastamata (arv) 23 6 4 33 15 5 3 23 56

TABEL 28.B. Kunagi kanepit suitsetanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi , 
vt. Lisa 6

TABEL 29. Õpilaste keskmine vanus esmakordsel kanepi suitsetamisel soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 47)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Keskmine vanus 11,82 12,81 14,10 13,73 11,94 12,60 14,26 13,82 13,76

Kokku (arv) 13 75 245 333 2 46 135 183 516
Vastanuid kokku (arv)* 657 701 787 2145 710 729 778 2217 4362
Vastamata (arv) 23 19 8 50 15 5 6 26 76

TABEL 30.A. Õpilaste jaotus (%) viimasel kuul kanepi tarvitamise sageduse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 48)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Ei ole suitsetanud 97,2 89,0 92,8 97,9 94,8 96,3 94,5
1-2 korda 1,5 6,2 4,0 1,8 3,2 2,5 3,3
>= 3 korda 1,3 4,7 3,1 0,3 2,0 1,2 2,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 658 761 1419 694 747 1441 2860
Vastamata (arv) 62 34 96 40 37 77 173
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TABEL 31.A. Õpilaste jaotus (%) alkoholi proovimise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 47)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

On proovinud 59,2 83,8 93,3 80,3 45,1 78,8 93,0 73,0 76,8
Ei ole proovinud 40,8 16,2 6,7 19,7 54,9 21,2 7,0 27,0 23,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 719 795 2190 723 734 784 2241 4431
Vastamata (arv) 4 1 0 5 2 0 0 2 7

TABEL 32. Õpilaste keskmine vanus esmakordsel alkoholi proovimisel soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 47)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Keskmine vanus 11,10 11,83 12,60 12,07 11,07 12,07 13,05 12,45 12,24

Kokku (arv) 266 514 704 1484 153 463 670 1286 2770
Vastanuid kokku (arv)* 663 711 790 2164 717 729 778 2224 4388
Vastamata (arv) 17 9 5 31 8 5 6 19 50

* See arv sisaldab ka neid, kes pole kunagi alkoholi proovinud

TABEL 33.A. Õpilaste jaotus (%) alkoholi joomise sageduse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 46,3 21,5 10,6 24,5 57,5 25,1 9,9 30,1 27,2
Igal kuul või harvem 48,7 66,0 62,0 59,6 40,9 67,2 72,1 60,6 60,0
Vähemalt kord nädalas 5,0 12,4 27,4 15,9 1,7 7,7 18,0 9,3 12,7
     sh  iga nädal 3,1 9,4 24,8 13,4 1,4 6,6 16,9 8,5 11,0
     sh  Iga päev 1,9 3,0 2,6 2,5 0,3 1,2 1,1 0,9 1,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 662 699 779 2140 716 729 778 2223 4363
Vastamata (arv) 18 21 16 55 9 5 6 20 75
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TABEL 33.B1. Mitte kunagi alkoholi tarbinute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 47,8 (17,0) (11,5) 24,1 51,5 23,2 ... 26,6 25,4
Muu linn 45,2 23,1 (7,9) 23,5 58,6 22,1 (9,9) 29,3 26,3
Maapiirkond 44,0 19,5 (8,3) 22,4 60,0 27,9 (10,9) 32,3 27,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 45,7 17,0 (10,6) 22,8 54,4 23,3 (6,9) 27,3 25,0
Ida-, Lääne-Virumaa 42,1 (28,6) ... 24,7 62,5 (27,9) ... 33,1 28,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 52,8 (19,1) (10,6) 25,9 52,5 (21,9) (13,6) 28,7 27,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 44,7 (24,1) ... 23,1 64,2 (25,9) ... 32,4 27,5
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... (62,5) ... ... 35,2 23,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 43,1 16,2 7,7 20,8 56,8 24,3 8,8 29,3 24,9
Mitte-eesti 53,5 31,9 (13,0) 30,9 58,9 25,9 (12,1) 31,4 31,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 44,7 20,5 9,4 23,9 58,2 27,6 10,1 32,0 27,6
Ainult üks bioloogiline vanem 50,3 (18,7) ... 22,3 64,3 (22,4) ... 30,3 26,3
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 44,2 (20,8) ... 21,5 44,9 (18,6) ... 22,0 21,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 44,8 18,2 8,3 22,0 52,1 23,7 9,6 27,4 24,6
Ühe vanemaga perekond (47,3) ... ... 19,8 64,6 (21,3) ... 28,8 24,4
Laiendatud perekond 46,0 27,6 ... 29,3 68,7 (31,8) ... 40,4 34,3

Laste arv perekonnas
1 laps 50,2 (22,1) ... 24,5 58,6 24,3 ... 29,4 27,0
2 last 45,7 20,3 (10,6) 24,5 56,2 21,4 (9,0) 28,4 26,3
3 last või rohkem 42,1 18,5 (7,3) 20,8 57,7 29,0 (11,7) 31,8 26,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 52,3 (20,7) (9,1) 25,4 61,8 26,9 (9,6) 29,3 27,4
Keskmine 49,2 23,4 (8,6) 25,0 57,6 23,6 (10,5) 30,9 28,0
Hea 37,5 16,7 (9,5) 20,0 54,0 24,9 ... 29,9 24,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 47,1 21,2 (8,3) 24,9 58,8 24,7 (9,0) 31,3 28,0
Keskmine 43,1 (21,8) ... 23,0 52,4 30,1 ... 28,0 25,5
Kõrge 47,1 (14,6) (9,9) 20,6 55,3 21,4 (10,8) 28,5 24,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 45,9 20,5 9,1 23,7 58,5 24,1 9,5 31,0 27,2
Rahuldav või väga halb (41,1) ... ... 18,5 (44,0) (29,4) ... 22,1 20,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 46,6 19,8 10,1 24,2 57,5 26,8 10,1 31,8 27,9
Negatiivne hinnang (35,6) ... ... 16,2 (54,5) ... ... 17,3 16,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 46,5 20,3 9,8 24,2 56,9 26,0 9,5 31,1 27,6
Raske või väga raske (37,0) ... ... 15,9 (61,8) ... ... 20,0 17,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 43,7 20,7 9,8 24,0 55,9 29,1 (12,4) 34,5 28,5
Raske või väga raske 45,5 (15,6) ... 19,3 59,4 18,5 (7,9) 23,2 21,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 44,3 18,3 8,4 21,4 56,8 23,6 7,9 28,0 24,8
Raske või väga raske 44,1 (20,9) ... 24,4 60,0 ... ... 50,6 33,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (36,2) (56,0) ... ... 40,0 38,7
Normkaal 45,8 19,9 8,6 22,1 58,3 23,2 9,1 28,0 25,1
Ülekaal/rasvumine (39,4) ... ... 18,8 (48,2) ... ... 33,9 23,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 43,4 (19,1) (11,8) 22,2 59,6 (27,4) ... 36,9 27,9
Ei kõhn ega paks 47,5 23,6 (7,0) 23,7 60,0 26,1 (8,0) 29,2 26,3
Paks või paksuvõitu 42,4 (12,4) ... 22,9 51,4 21,9 (11,3) 27,4 25,5

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 19,4 8,8 13,6 — 26,6 (9,4) 18,7 15,7
On muutnud — (20,6) ... (15,0) — (17,1) (9,3) 12,5 13,2

Suitsetamine
Ei suitseta 47,2 23,6 12,9 28,3 58,0 27,9 12,7 34,2 31,2
Suitsetab ... ... ... ... ... ... ... ... ...

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 46,5 22,5 12,8 27,6 57,8 26,3 11,8 32,5 30,1
On suitsetanud ... ... ... ... ... ... ... ... ...
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TABEL 33.B1 järg. Mitte kunagi alkoholi tarbinute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Seksuaalvahekord
Ei ole — 20,7 10,9 16,0 — 24,6 11,5 18,7 17,4
On — ... ... ... — ... ... ... ...

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 49,2 18,5 12,9 26,5 59,8 27,4 10,5 33,2 30,2
Keskmine või alla keskmise 40,5 21,4 (5,6) 19,8 50,1 20,1 (8,1) 23,0 21,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 46,2 18,9 9,9 24,9 59,2 28,9 (8,4) 35,0 29,7
Mõõdukas või suur 42,8 21,9 (8,0) 20,3 52,1 19,3 10,7 22,3 21,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 53,4 26,1 12,2 30,2 62,1 29,1 10,9 34,6 32,8
Pigem või üldse ei meeldi 37,0 16,2 (6,4) 17,7 46,0 18,2 (7,6) 21,4 19,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 46,3 21,6 10,2 25,0 60,5 30,0 11,8 35,6 29,8
On 42,7 (15,6) ... 18,7 48,8 16,5 (7,2) 20,2 19,5

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 20,5 8,9 14,4 — 26,4 10,0 18,5 16,3
On — ... ... (12,2) — ... ... ... 10,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 49,0 — — 49,0 60,9 — — 60,9 55,0
On olnud 34,8 — — 34,8 46,2 — — 46,2 40,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 42,4 17,4 (8,3) 21,9 52,7 26,8 (10,2) 33,1 26,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 48,3 22,1 9,6 24,2 60,9 23,9 9,4 28,1 26,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 43,0 18,4 8,4 21,9 53,9 21,9 8,7 27,7 24,7
<2 tundi 51,4 (26,2) (10,6) 26,6 68,5 37,2 (12,2) 37,3 31,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 39,6 18,1 (8,1) 18,8 50,3 17,7 (6,7) 20,8 19,7
<2 tundi 49,4 21,6 (10,5) 27,5 61,4 32,8 13,6 38,6 33,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 51,3 22,4 15,7 30,0 62,4 28,9 16,3 36,4 33,4
6 - 10 40,4 17,3 ... 15,8 48,4 20,9 ... 22,8 19,4
11 ja rohkem 38,0 (18,3) ... 19,9 57,9 (20,4) ... 27,4 23,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 61,4 ... ... 37,4 72,9 ... ... 55,4 43,3
Vanemad 38,8 (17,8) ... 20,1 54,3 ... ... 20,6 20,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 55,3 27,5 (15,5) 34,9 70,2 42,6 (23,9) 49,1 41,6
Suhtleb sageli 36,3 (15,0) ... 15,0 41,3 (14,7) ... 16,9 15,9

TABEL 33.B2. Vähemalt korra igal nädalal  mingit alkohoolset jooki tarbinute jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi, vt Lisa 6
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TABEL 34.A1. Õpilaste jaotus (%) õlle tarbimise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Iga päev 0,4 1,2 1,1 0,9 0,0 0,4 0,2 0,2 0,6
Iga nädal 1,3 6,3 18,6 9,5 0,1 0,9 4,1 1,7 5,8
Iga kuu 2,7 9,2 17,8 10,5 0,3 2,3 4,7 2,5 6,7
Harva 29,6 40,1 39,2 36,7 11,7 27,4 27,8 22,6 29,9
Mitte kunagi 66,1 43,2 23,2 42,3 87,9 69,0 63,1 73,0 57,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 667 710 791 2168 717 726 777 2220 4388
Vastamata (arv) 13 10 4 27 8 8 7 23 50

TABEL 34.A2. Õpilaste jaotus (%) veini (sh. šampanja, koduvein)  tarbimise sageduse, soo 
ja vanuse järgi  (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Iga päev 0,0 1,0 0,5 0,5 0,0 0,2 0,1 0,1 0,3
Iga nädal 0,7 2,0 2,8 1,9 0,1 0,9 2,2 1,1 1,5
Iga kuu 1,7 5,5 11,3 6,6 0,6 5,1 13,7 6,6 6,6
Harva 23,6 41,2 52,5 40,4 18,0 44,9 53,3 39,3 39,8
Mitte kunagi 74,0 50,4 32,9 50,6 81,3 49,0 30,6 52,9 51,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 666 706 789 2161 716 726 777 2219 4380
Vastamata (arv) 14 14 6 34 9 8 7 24 58

TABEL 34.A3. Õpilaste jaotus (%) kange alkoholi tarbimise sageduse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Iga päev 0,3 1,1 0,5 0,6 0,0 0,3 0,0 0,1 0,4
Iga nädal 0,3 3,4 10,1 5,0 0,0 2,3 6,0 2,8 4,0
Iga kuu 0,9 5,6 18,1 8,9 0,1 4,3 14,3 6,4 7,7
Harva 10,1 25,0 38,2 25,6 2,6 15,9 36,3 18,7 22,3
Mitte kunagi 88,4 65,0 33,2 59,8 97,2 77,1 43,4 71,9 65,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 666 707 790 2163 716 728 777 2221 4384
Vastamata (arv) 14 13 5 32 9 6 7 22 54
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TABEL 34.A4. Õpilaste jaotus (%) lahjade alkohoolsete jookide (sh siider) tarbimise 
sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Iga päev 1,8 2,2 1,6 1,9 0,2 0,9 0,8 0,6 1,3
Iga nädal 1,6 5,9 11,0 6,6 1,1 5,2 13,9 6,9 6,7
Iga kuu 6,1 16,6 22,4 15,7 2,8 13,0 24,9 13,9 14,8
Harva 30,7 41,9 43,2 39,2 28,4 47,5 44,3 40,4 39,7
Mitte kunagi 59,8 33,5 21,9 36,7 67,5 33,3 16,1 38,2 37,4

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 668 708 793 2169 718 731 782 2231 4400
Vastamata (arv) 12 12 2 26 7 3 2 12 38

TABEL 34.B4. Vähemalt igal nädalal lahjade alkohoolsete jookide (sh siider) tarbijate 
jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi, vt Lisa 6

TABEL 35.A. Igal nädalal vähemalt korra alkoholi tarbinute jaotus (%) alkoholi liigi, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 45, veerud 1 ja 2) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Õlu 35,6 60,1 72,4 65,8 6,5 17,3 23,9 21,1 50,0
Vein 14,6 23,5 11,9 15,3 8,7 13,3 12,9 12,8 14,4
Kange alkohol 12,4 35,8 38,5 35,5 0,0 33,8 33,2 31,6 34,1
Lahjad alkohoolsed joogid (sh siider) 69,9 64,9 46,2 53,3 84,8 79,3 81,8 81,3 63,2

Kokku (arv) 32 84 214 330 11 55 137 203 533
Vastanuid kokku  (arv)* 672 713 793 2178 719 731 782 2232 4410
Vastamata (arv) 8 7 2 17 6 3 2 11 28

*  See arv sisaldab ka neid, kes tarbivad alkoholi harvem kui kord nädalas või üldse mitte

TABEL 36. Õpilaste keskmine vanus esmakordsel purjujoomisel soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 47)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Keskmine vanus 11,13 12,33 13,43 12,88 11,15 12,57 13,85 13,28 13,05

Kokku (arv) 94 297 571 962 51 220 489 760 1722
Vastanuid kokku (arv)* 648 691 787 2126 712 720 779 2211 4337
Vastamata (arv) 32 29 8 69 13 14 5 32 101

* See arv sisaldab ka neid, kes ei ole end kunagi purju joonud
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TABEL 37.A. Õpilaste jaotus (%) purju joomise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 46)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole end purju joonud 82,0 54,0 29,0 52,7 91,2 70,2 37,3 65,5 58,9
1 kord 13,3 20,5 13,6 15,9 7,2 14,2 19,8 13,9 14,9
>=2 korda 4,7 25,5 57,3 31,5 1,7 15,5 42,9 20,6 26,2
     sh  2-3 korda 3,8 14,1 22,1 14,1 1,4 9,7 25,3 12,4 13,3
     sh  4-10 korda 0,7 5,9 14,2 7,5 0,2 3,6 10,1 4,8 6,2
     sh  üle 10 korra 0,2 5,6 21,1 9,8 0,0 2,2 7,5 3,4 6,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 714 792 2169 717 734 782 2233 4402
Vastamata (arv) 17 6 3 26 8 0 2 10 36
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TABEL 37.B. Kaks või rohkem kordi end purju joonute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi  (Lisa 1, küsimus 46)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn ... 32,9 51,3 31,7 ... (15,5) 47,0 21,8 26,9
Muu linn ... 27,3 59,4 33,4 ... (15,3) 45,6 21,6 27,6
Maapiirkond ... 19,9 59,4 30,0 ... 15,8 38,1 19,0 24,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa ... 28,9 53,5 30,9 ... 18,1 47,1 23,1 27,1
Ida-, Lääne-Virumaa ... (23,7) 61,4 32,7 ... ... 42,7 18,2 25,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... 24,2 59,8 31,3 ... (16,1) 35,7 18,3 25,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... (24,6) 58,4 32,6 ... ... (33,0) 15,9 24,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (57,9) 29,6 ... ... (67,7) 30,8 30,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti (4,8) 26,1 59,2 32,4 ... 15,8 43,2 20,8 26,8
Mitte-eesti ... 23,9 51,4 28,7 ... (14,9) 41,8 19,8 24,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad ... 23,1 55,5 29,1 ... 12,7 40,9 18,3 24,1
Ainult üks bioloogiline vanem ... (24,2) 54,7 32,4 ... (18,2) 46,2 24,2 28,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... 41,1 68,7 41,1 ... (22,1) 45,1 23,9 31,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond (5,3) 26,2 57,8 32,4 ... 15,8 41,9 20,5 26,6
Ühe vanemaga perekond ... (23,7) 62,3 36,0 ... ... 46,5 23,4 29,6
Laiendatud perekond ... (24,7) 49,4 24,7 ... ... 42,2 17,8 21,6

Laste arv perekonnas
1 laps ... 25,6 56,8 31,9 ... (22,9) 47,6 24,5 28,2
2 last ... 27,6 56,1 30,9 ... (12,4) 38,5 17,8 24,8
3 last või rohkem ... 23,2 59,2 31,9 ... (14,3) 45,0 21,3 26,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb ... (17,4) 55,4 29,0 ... (14,3) 42,2 21,9 25,3
Keskmine ... 27,8 56,1 31,4 ... 16,2 41,5 19,9 25,6
Hea ... 29,0 60,1 33,6 ... (15,3) 44,6 19,5 27,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal ... 24,5 59,1 30,8 ... 16,2 46,4 21,7 26,4
Keskmine ... 34,5 54,2 32,7 ... (18,1) 43,9 23,0 27,9
Kõrge ... 24,0 55,8 32,0 ... (12,6) 39,2 18,2 25,2

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea (4,6) 24,4 56,7 30,4 ... 14,5 40,5 18,4 24,7
Rahuldav või väga halb ... (34,9) 60,6 39,4 ... (22,4) 52,0 33,5 36,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang (4,0) 24,9 54,7 29,5 ... 13,1 39,9 17,8 23,9
Negatiivne hinnang ... (33,5) 69,9 46,0 ... (29,3) 55,1 37,2 41,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge (4,4) 23,9 55,3 29,6 ... 12,6 41,3 18,3 24,1
Raske või väga raske ... (38,3) 66,9 44,7 ... (34,8) 51,5 37,6 41,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge (4,9) 23,4 52,8 27,9 ... (10,3) 37,8 15,1 22,4
Raske või väga raske ... 31,1 70,3 41,3 ... 20,8 46,9 27,3 33,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge (4,3) 27,1 58,4 33,3 ... 15,7 43,7 21,5 27,2
Raske või väga raske ... (22,1) 51,7 26,0 ... ... ... (13,9) 21,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Normkaal (5,3) 26,2 59,3 34,2 ... 15,6 43,3 22,0 28,2
Ülekaal/rasvumine ... (29,6) 49,6 28,2 ... ... ... ... 23,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... 29,2 53,1 34,5 ... ... (34,4) 12,1 25,9
Ei kõhn ega paks ... 23,4 60,9 33,0 ... 14,9 42,9 21,3 27,4
Paks või paksuvõitu ... 26,8 52,1 24,8 ... 19,8 46,2 23,7 24,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 25,5 58,1 43,3 — 12,5 41,3 25,7 36,3
On muutnud — (30,3) 56,9 42,9 — 21,8 46,4 36,3 38,1

Suitsetamine
Ei suitseta (3,5) 17,4 43,6 20,8 ... 9,3 30,7 12,8 16,8
Suitsetab ... 70,5 85,6 77,6 ... 61,9 78,8 71,1 75,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Igal kuul või harvem (7,0) 24,9 52,0 31,3 ... 14,4 39,6 22,3 26,9
Vähemalt kord nädalas ... 71,0 87,9 77,7 ... 74,8 78,6 73,1 76,1
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi .. .. .. .. .. .. .. .. ..
1 kord .. .. .. .. .. .. .. .. ..
>=2 korda (100,0) 100,0 100,0 100,0 ... 100,0 100,0 100,0 100,0

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud (4,5) 19,0 43,4 21,7 ... 11,5 32,8 14,7 18,1
On suitsetanud ... 77,6 87,3 82,5 ... (72,9) 87,3 83,3 82,8

Seksuaalvahekord
Ei ole — 23,6 50,1 36,3 — 14,2 34,9 23,4 30,0
On — (64,8) 82,0 78,7 — ... 71,1 70,3 75,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea ... 22,3 46,3 24,7 ... 9,8 36,8 15,3 19,5
Keskmine või alla keskmise ... 28,8 67,0 38,5 ... 26,6 53,1 31,4 35,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene (4,4) 25,1 55,5 28,3 ... 12,7 38,6 15,6 22,3
Mõõdukas või suur ... 26,4 59,7 36,8 ... 19,4 46,8 27,7 32,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib ... 21,0 44,6 23,4 ... 11,4 39,5 16,9 19,6
Pigem või üldse ei meeldi (7,2) 28,4 66,9 37,8 ... 22,2 48,2 27,2 33,8

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole (4,2) 22,1 54,1 28,0 ... 10,2 36,6 14,7 22,0
On ... 35,4 63,8 40,5 ... 24,6 50,3 30,4 34,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 22,3 56,5 40,2 — 12,2 39,0 25,2 33,2
On — 49,7 63,7 56,7 — (41,2) 62,4 54,0 55,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud ... — — ... ... — — ... (2,2)
On olnud ... — — ... ... — — ... ...

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas ... 25,6 58,1 30,3 ... (12,5) 41,0 15,5 24,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas ... 25,9 56,1 32,4 ... 16,8 43,6 23,2 27,5

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi (5,5) 26,5 56,0 31,0 ... 15,6 43,5 20,5 25,9
<2 tundi ... (21,1) 60,8 33,8 ... (14,7) 42,0 21,2 27,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi (8,5) 31,3 62,3 39,6 ... 21,1 48,1 27,6 33,9
<2 tundi ... 20,2 50,3 23,6 ... (9,2) 36,0 13,9 18,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 ... 15,3 39,8 18,5 ... (7,7) 28,2 11,5 14,8
6 - 10 ... 30,0 64,4 41,3 ... 18,7 49,0 25,4 33,2
11 ja rohkem ... 35,1 71,2 39,5 ... (29,6) 57,2 31,3 36,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... (44,7) 18,9 ... ... ... ... 15,8
Vanemad ... 30,9 70,1 37,3 ... 32,4 58,8 36,6 36,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... (12,9) 30,6 13,8 ... ... (20,8) (6,5) 10,4
Suhtleb sageli ... 41,1 70,0 47,8 ... 30,7 59,1 35,0 41,9

TABEL 37.B järg. Kaks või rohkem kordi end purju joonute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi  (Lisa 1, küsimus 46)
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TABEL 38.A. Õpilaste jaotus (%) lähtudes õpetaja arvatavast hinnangust edasijõudmisele, 
soost ja vanusest (Lisa 1, küsimus 49)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga hea 16,3 9,3 10,1 11,6 20,7 16,1 20,2 19,0 15,2
Hea 40,7 40,9 36,6 39,2 52,8 49,4 42,8 48,2 43,6
Keskmine 39,0 43,8 45,9 43,2 24,6 31,6 32,9 29,8 36,8
Alla keskmise 4,1 6,0 7,4 6,0 1,9 2,8 4,1 3,0 4,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 677 719 795 2191 722 733 783 2238 4429
Vastamata (arv) 3 1 0 4 3 1 1 5 9

TABEL 38.B1. Hea või  väga hea edasijõudmisega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 49, vastused 1 ja 2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 54,8 55,1 50,0 53,2 64,1 66,4 60,6 63,7 58,3
Muu linn 55,3 46,1 45,8 48,6 77,1 65,9 62,6 68,2 58,1
Maapiirkond 59,5 50,3 45,4 51,1 76,8 64,8 64,7 68,6 59,4

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 51,8 53,1 48,9 51,2 68,0 63,8 62,1 64,5 57,6
Ida-, Lääne-Virumaa 58,6 49,2 47,0 51,1 77,4 71,8 60,8 69,9 60,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 61,8 48,4 43,9 50,6 76,9 70,3 64,6 70,4 60,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 65,0 44,7 42,6 49,4 79,9 62,5 63,6 68,2 58,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (47,0) (55,7) (53,7) 52,4 (69,6) (50,6) (66,3) 62,2 57,1

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 57,0 49,6 45,1 50,0 73,8 65,9 63,8 67,7 58,5
Mitte-eesti 57,1 52,8 51,6 53,6 72,8 64,6 60,5 65,7 59,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 60,1 51,7 47,9 52,9 76,4 70,8 66,3 71,2 61,2
Ainult üks bioloogiline vanem 50,1 52,8 41,9 47,6 67,1 60,1 56,8 60,9 54,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 48,8 40,8 48,2 45,8 69,7 54,5 61,7 61,2 54,3

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 58,3 51,9 47,4 52,0 75,1 69,2 66,6 70,1 60,8
Ühe vanemaga perekond (44,9) 53,6 40,7 46,2 66,0 57,7 56,0 59,5 52,9
Laiendatud perekond 58,7 43,2 49,9 51,0 74,2 58,7 56,7 64,3 57,0

Laste arv perekonnas
1 laps 58,6 47,5 43,1 49,0 71,4 69,4 65,5 68,7 58,9
2 last 56,2 51,9 49,1 52,2 72,4 67,6 64,6 68,2 59,6
3 last või rohkem 57,0 49,8 45,9 50,3 76,1 60,9 59,7 65,2 57,6

Perekonna majanduslik olukord
Halb 55,6 50,0 39,5 47,5 73,2 60,0 59,4 63,3 55,8
Keskmine 57,4 48,4 45,9 50,0 72,7 66,9 66,2 68,6 59,5
Hea 59,5 53,2 53,7 55,2 74,2 70,0 64,7 69,8 61,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 50,8 48,5 44,9 47,9 71,4 59,5 55,1 62,2 54,8
Keskmine 62,9 41,7 43,8 49,0 77,9 65,0 64,2 67,8 58,2
Kõrge 66,1 59,6 52,9 58,5 76,0 74,1 72,9 74,3 66,2

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 59,0 51,4 48,6 52,6 76,2 68,8 69,1 71,4 61,5
Rahuldav või väga halb (41,0) (40,6) 35,6 38,3 (48,7) 44,5 40,7 43,4 41,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 60,0 52,3 49,8 53,7 76,1 69,0 67,5 70,9 61,9
Negatiivne hinnang (32,8) (33,8) 31,7 32,5 (41,8) 46,3 44,8 44,8 38,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 60,1 52,4 48,6 53,3 75,4 66,8 65,4 69,2 61,1
Raske või väga raske (43,9) (39,6) 37,1 39,4 (54,0) 59,9 51,5 54,9 46,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 59,2 52,5 48,0 53,0 75,9 70,7 69,6 72,4 61,3
Raske või väga raske 50,8 47,4 41,4 45,7 66,4 63,5 54,4 60,3 54,1
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 58,4 53,0 46,6 51,9 75,4 66,0 62,7 67,6 60,0
Raske või väga raske 59,2 40,0 51,1 49,5 58,6 (62,0) (62,8) 60,5 53,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (40,7) 75,4 (57,4) ... 65,1 56,9
Normkaal 60,3 53,8 47,4 52,9 76,9 67,4 64,6 69,1 60,9
Ülekaal/rasvumine 51,8 40,3 (43,7) 44,6 (55,3) (58,4) ... 55,8 48,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 59,9 45,4 53,4 52,6 77,4 70,3 62,3 71,3 59,8
Ei kõhn ega paks 58,7 56,9 42,8 51,8 76,5 69,9 65,6 70,2 60,6
Paks või paksuvõitu 49,3 39,9 48,8 45,5 66,6 54,6 58,4 59,7 53,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 49,8 45,9 47,7 — 67,7 61,1 64,7 54,4
On muutnud — 49,1 53,8 51,3 — 62,1 66,6 64,8 61,1

Suitsetamine
Ei suitseta 58,1 53,0 55,7 55,5 74,0 68,8 67,8 70,4 62,9
Suitsetab ... 35,2 28,4 30,6 ... (44,0) 48,4 47,0 37,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 61,7 46,2 66,8 57,9 77,1 72,2 68,7 74,7 67,1
Igal kuul või harvem 52,1 51,3 48,9 50,5 69,6 66,0 64,2 66,0 58,1
Vähemalt kord nädalas (62,1) 48,1 35,0 41,0 ... (40,1) 55,1 51,2 44,6

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 58,9 53,9 64,3 58,3 75,5 72,0 74,8 74,0 66,7
1 kord 48,6 48,1 46,9 47,8 (63,2) 60,5 59,8 60,6 53,6
>=2 korda ... 43,8 37,8 39,8 ... 41,2 54,0 50,1 43,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 57,2 50,7 50,9 52,9 74,5 67,4 65,3 69,2 61,1
On suitsetanud ... 49,2 37,5 40,8 ... ... 52,6 48,9 43,5

Seksuaalvahekord
Ei ole — 50,6 51,1 50,9 — 66,0 66,8 66,4 58,4
On — (41,4) 33,6 35,2 — ... 51,5 52,7 42,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Keskmine või alla keskmise .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 63,5 57,5 55,3 58,8 78,4 71,5 72,2 74,4 66,1
Mõõdukas või suur 42,7 37,0 36,9 38,3 60,1 57,5 54,4 56,7 47,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 65,4 62,8 60,9 63,0 78,6 74,9 70,8 74,9 69,8
Pigem või üldse ei meeldi 48,1 42,3 36,3 41,5 61,7 50,9 50,9 53,7 46,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 59,2 51,9 49,6 53,3 79,8 72,3 70,4 74,5 62,7
On 50,4 45,4 40,9 44,7 57,5 54,1 54,3 55,0 50,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 51,7 47,6 49,6 — 68,3 66,5 67,4 57,9
On — (39,5) (38,7) 39,1 — (44,2) 45,3 44,8 42,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 59,2 — — 59,2 78,6 — — 78,6 69,0
On olnud 50,6 — — 50,6 56,7 — — 56,7 53,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 62,3 55,9 49,4 55,6 75,1 70,9 71,2 72,7 62,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 52,3 44,4 45,3 46,9 72,1 63,2 60,0 64,3 56,1

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 57,8 48,8 48,7 51,3 75,7 65,9 59,9 67,0 58,9
<2 tundi 56,6 57,9 43,1 50,9 66,6 66,6 71,1 68,4 59,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 52,4 46,4 45,8 47,5 70,4 64,9 60,9 64,6 55,6
<2 tundi 61,4 54,6 48,8 55,1 75,0 67,1 66,1 69,9 62,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 59,1 52,1 54,5 55,2 75,1 68,5 68,4 70,6 63,2
6 - 10 56,7 49,7 46,1 49,4 75,2 61,7 62,3 65,7 57,7
11 ja rohkem 57,1 51,0 39,3 48,7 70,4 64,1 55,2 63,0 54,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 61,1 (44,0) (47,5) 52,4 68,2 ... ... 62,5 55,6
Vanemad 49,7 52,7 42,9 48,4 70,8 58,5 63,0 63,7 56,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 60,3 51,7 50,8 54,8 68,2 73,8 71,4 70,9 62,4
Suhtleb sageli 57,8 46,2 39,4 45,4 75,9 59,7 51,2 60,4 52,3

TABEL 38.B1 järg. Hea või  väga hea edasijõudmisega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 49, vastused 1 ja 2)
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TABEL 38.B2. Keskmise või alla keskmise edasijõudmisega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 49, vastused 3 ja 4)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 45,2 44,9 50,0 46,8 35,9 33,6 39,4 36,3 41,7
Muu linn 44,7 53,9 54,2 51,4 22,9 34,1 37,4 31,8 41,9
Maapiirkond 40,5 49,7 54,6 48,9 23,2 35,2 35,3 31,4 40,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 48,2 46,9 51,1 48,8 32,0 36,2 37,9 35,5 42,4
Ida-, Lääne-Virumaa 41,4 50,8 53,0 48,9 (22,6) (28,2) 39,2 30,1 39,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 38,2 51,6 56,1 49,4 (23,1) 29,7 35,4 29,6 39,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (35,0) 55,3 57,4 50,6 (20,1) 37,5 36,4 31,8 41,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (53,0) (44,3) (46,3) 47,6 ... (49,4) ... 37,8 42,9

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 43,0 50,4 54,9 50,0 26,2 34,1 36,2 32,3 41,5
Mitte-eesti 42,9 47,2 48,4 46,4 27,2 35,4 39,5 34,3 40,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 39,9 48,3 52,1 47,1 23,6 29,2 33,7 28,8 38,8
Ainult üks bioloogiline vanem 49,9 47,2 58,1 52,4 32,9 39,9 43,2 39,1 45,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 51,2 59,2 51,8 54,2 (30,3) 45,5 38,3 38,8 45,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 41,7 48,1 52,6 48,0 24,9 30,8 33,4 29,9 39,2
Ühe vanemaga perekond (55,1) 46,4 59,3 53,8 (34,0) 42,3 44,0 40,5 47,1
Laiendatud perekond 41,3 56,8 50,1 49,0 (25,8) 41,3 43,3 35,7 43,0

Laste arv perekonnas
1 laps 41,4 52,5 56,9 51,0 28,6 30,6 34,5 31,3 41,1
2 last 43,8 48,1 50,9 47,8 27,6 32,4 35,4 31,8 40,4
3 last või rohkem 43,0 50,2 54,1 49,7 23,9 39,1 40,3 34,8 42,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb 44,4 50,0 60,5 52,5 26,8 40,0 40,6 36,7 44,2
Keskmine 42,6 51,6 54,1 50,0 27,3 33,1 33,8 31,4 40,5
Hea 40,5 46,8 46,3 44,8 25,8 30,0 35,3 30,2 38,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 49,2 51,5 55,1 52,1 28,6 40,5 44,9 37,8 45,2
Keskmine 37,1 58,3 56,2 51,0 ... 35,0 35,8 32,2 41,8
Kõrge 33,9 40,4 47,1 41,5 24,0 25,9 27,1 25,7 33,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 41,0 48,6 51,4 47,4 23,8 31,2 30,9 28,6 38,5
Rahuldav või väga halb 59,0 59,4 64,4 61,7 (51,3) 55,5 59,3 56,6 59,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 40,0 47,7 50,2 46,3 23,9 31,0 32,5 29,1 38,1
Negatiivne hinnang 67,2 66,2 68,3 67,5 (58,2) 53,7 55,2 55,2 61,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 39,9 47,6 51,4 46,7 24,6 33,2 34,6 30,8 38,9
Raske või väga raske 56,1 60,4 62,9 60,6 ... (40,1) 48,5 45,1 53,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 40,8 47,5 52,0 47,0 24,1 29,3 30,4 27,6 38,7
Raske või väga raske 49,2 52,6 58,6 54,3 33,6 36,5 45,6 39,7 45,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 41,6 47,0 53,4 48,1 24,6 34,0 37,3 32,4 40,0
Raske või väga raske 40,8 60,0 48,9 50,5 (41,4) ... ... 39,5 46,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (59,3) ... ... ... 34,9 43,1
Normkaal 39,7 46,2 52,6 47,1 23,1 32,6 35,4 30,9 39,1
Ülekaal/rasvumine (48,2) 59,7 56,3 55,4 (44,7) ... ... 44,2 51,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 40,1 54,6 46,6 47,4 (22,6) (29,7) (37,7) 28,7 40,2
Ei kõhn ega paks 41,3 43,1 57,2 48,2 23,5 30,1 34,4 29,8 39,4
Paks või paksuvõitu 50,7 60,1 51,2 54,5 33,4 45,4 41,6 40,3 46,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 50,2 54,1 52,3 — 32,3 38,9 35,3 45,6
On muutnud — 50,9 46,2 48,7 — 37,9 33,4 35,2 38,9

Suitsetamine
Ei suitseta 41,9 47,0 44,3 44,5 26,0 31,2 32,2 29,6 37,1
Suitsetab ... 64,8 71,6 69,4 ... 56,0 51,6 53,0 62,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 38,3 53,8 (33,2) 42,1 22,9 27,8 (31,3) 25,3 32,9
Igal kuul või harvem 47,9 48,7 51,1 49,5 30,4 34,0 35,8 34,0 41,9
Vähemalt kord nädalas ... 51,9 65,0 59,0 ... (59,9) 44,9 48,8 55,4
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 41,1 46,1 35,7 41,7 24,5 28,0 25,2 26,0 33,3
1 kord 51,4 51,9 53,1 52,2 ... 39,5 40,2 39,4 46,4
>=2 korda ... 56,2 62,2 60,2 ... 58,8 46,0 49,9 56,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 42,8 49,3 49,1 47,1 25,5 32,6 34,7 30,8 38,9
On suitsetanud ... 50,8 62,5 59,2 ... (60,5) 47,4 51,1 56,5

Seksuaalvahekord
Ei ole — 49,4 48,9 49,1 — 34,0 33,2 33,6 41,6
On — (58,6) 66,4 64,8 — ... 48,5 47,3 57,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Keskmine või alla keskmise 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 36,5 42,5 44,7 41,2 21,6 28,5 27,8 25,6 33,9
Mõõdukas või suur 57,3 63,0 63,1 61,7 39,9 42,5 45,6 43,3 52,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 34,6 37,2 39,1 37,0 21,4 25,1 29,2 25,1 30,2
Pigem või üldse ei meeldi 51,9 57,7 63,7 58,5 38,3 49,1 49,1 46,3 54,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 40,8 48,1 50,4 46,7 20,2 27,7 29,6 25,5 37,3
On 49,6 54,6 59,1 55,3 42,5 45,9 45,7 45,0 49,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 48,3 52,4 50,4 — 31,7 33,5 32,6 42,1
On — 60,5 61,3 60,9 — 55,8 54,7 55,2 57,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 40,8 — — 40,8 21,4 — — 21,4 31,0
On olnud 49,4 — — 49,4 43,3 — — 43,3 46,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 37,7 44,1 50,6 44,4 24,9 29,1 28,8 27,3 37,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 47,7 55,6 54,7 53,1 27,9 36,8 40,0 35,7 43,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 42,2 51,2 51,3 48,7 24,3 34,1 40,1 33,0 41,1
<2 tundi 43,4 42,1 56,9 49,1 33,4 33,4 28,9 31,6 40,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 47,6 53,6 54,2 52,5 29,6 35,1 39,1 35,4 44,4
<2 tundi 38,6 45,4 51,2 44,9 25,0 32,9 33,9 30,1 37,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 40,9 47,9 45,5 44,8 24,9 31,5 31,6 29,4 36,8
6 - 10 43,3 50,3 53,9 50,6 24,8 38,3 37,7 34,3 42,3
11 ja rohkem 42,9 49,0 60,7 51,3 29,6 35,9 44,8 37,0 45,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (38,9) 56,0 (52,5) 47,6 ... ... ... 37,5 44,4
Vanemad 50,3 47,3 57,1 51,6 (29,2) 41,5 37,0 36,3 43,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 39,7 48,3 49,2 45,2 31,8 26,2 (28,6) 29,1 37,6
Suhtleb sageli 42,2 53,8 60,6 54,6 (24,1) 40,3 48,8 39,6 47,7

TABEL 38.B2 järg. Keskmise või alla keskmise edasijõudmisega õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 49, vastused 3 ja 4)
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TABEL 39.A. Õpilaste jaotus (%) kooliskäimise meelepärasuse, soo ja vanuse järgi 

(Lisa 1, küsimus 50)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Meeldib väga 12,0 4,2 5,0 6,8 18,7 6,9 6,0 10,3 8,5
Pigem meeldib 38,8 34,2 37,6 36,8 51,9 54,4 54,7 53,7 44,9
Pigem ei meeldi 31,6 42,8 43,6 39,9 22,6 31,2 32,2 28,8 34,6
Üldse ei meeldi 17,6 18,8 13,7 16,6 6,8 7,5 7,1 7,1 12,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 719 794 2189 722 733 784 2239 4428
Vastamata (arv) 4 1 1 6 3 1 0 4 10

TABEL 39.B. Kooliskäimist pigem või üldse mitte meelepäraseks hinnanute jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 50)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 46,1 66,5 49,6 54,2 32,3 37,5 34,2 34,7 44,7
Muu linn 53,3 63,1 60,0 59,2 33,4 43,1 43,4 40,1 50,0
Maapiirkond 48,1 57,6 60,0 55,8 24,6 36,2 39,3 33,6 45,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 51,2 62,5 50,9 54,9 30,4 37,6 33,8 34,0 44,8
Ida-, Lääne-Virumaa 42,9 60,3 61,7 55,9 (31,2) 40,6 47,4 39,9 48,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 44,3 57,9 61,8 55,4 27,7 37,7 43,4 36,5 46,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 54,1 61,0 63,1 59,9 (28,5) 35,1 (35,9) 33,4 47,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (59,5) (74,0) (53,3) 62,2 ... (53,3) (45,1) 41,9 52,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 52,6 62,1 57,2 57,6 30,6 38,9 38,0 36,0 47,1
Mitte-eesti 37,7 60,2 57,8 52,8 25,6 37,7 43,3 35,9 44,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 46,3 63,0 56,6 55,7 26,2 38,7 37,3 34,1 45,8
Ainult üks bioloogiline vanem 46,7 56,3 60,3 55,7 39,1 42,7 43,2 41,8 48,7
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 65,8 62,6 57,1 61,7 (30,3) 35,5 38,6 35,1 47,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 49,2 63,1 56,4 56,7 26,8 38,5 38,2 34,8 46,1
Ühe vanemaga perekond (47,2) 56,7 60,1 56,2 46,0 42,0 42,2 43,2 49,6
Laiendatud perekond 49,9 60,8 57,9 55,9 26,2 38,4 38,5 33,5 45,9

Laste arv perekonnas
1 laps 49,0 63,5 54,9 56,1 30,7 39,6 41,4 37,4 46,7
2 last 50,8 65,1 59,2 58,5 29,6 43,4 40,3 37,9 48,9
3 last või rohkem 47,0 56,7 56,6 54,1 28,3 32,9 37,0 32,9 43,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 48,0 60,9 64,3 58,5 35,3 40,7 42,3 39,9 48,7
Keskmine 48,7 61,7 54,2 55,1 29,9 38,2 41,1 36,3 45,6
Hea 48,9 61,0 54,1 55,1 24,2 37,7 32,5 31,4 44,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 49,7 60,7 66,3 59,1 28,1 40,1 42,4 36,7 48,3
Keskmine 59,8 68,0 53,8 60,3 (27,7) 34,6 40,3 35,0 47,9
Kõrge 42,7 58,7 48,6 50,8 32,4 38,5 31,8 34,2 42,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 46,9 60,5 55,8 54,9 28,2 36,5 35,9 33,5 44,7
Rahuldav või väga halb 68,7 74,8 66,3 69,3 (39,2) 52,9 50,8 49,2 58,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 46,1 60,2 55,3 54,3 27,2 37,5 36,2 33,6 44,4
Negatiivne hinnang 72,5 75,2 67,3 70,6 (57,9) 46,0 51,5 50,6 60,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 46,6 60,3 54,4 54,2 27,4 38,0 36,0 33,8 44,2
Raske või väga raske 67,1 74,1 68,0 69,6 (49,0) 48,7 54,9 51,7 61,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 46,3 60,3 53,9 53,8 27,1 35,3 32,1 31,2 44,1
Raske või väga raske 59,6 69,9 64,7 65,0 36,3 44,0 44,1 42,3 52,0
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Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 48,2 61,0 55,9 55,6 28,1 38,5 39,1 35,6 45,4
Raske või väga raske 56,0 68,5 65,3 63,5 (36,0) ... ... 41,3 56,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (55,2) ... ... ... 34,8 41,6
Normkaal 49,3 61,1 57,3 56,4 26,7 38,8 39,1 35,5 46,1
Ülekaal/rasvumine (41,0) 62,7 57,3 54,8 (35,7) ... ... 36,5 48,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 45,3 58,8 58,9 55,3 (27,8) (31,3) (33,6) 30,4 45,7
Ei kõhn ega paks 48,7 61,6 57,2 56,2 25,7 37,5 38,8 34,6 45,9
Paks või paksuvõitu 54,2 65,2 54,1 58,5 36,2 43,4 43,0 41,0 48,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 63,0 57,5 60,0 — 38,2 42,9 40,3 52,1
On muutnud — 58,7 59,5 59,1 — 39,6 33,9 36,2 42,4

Suitsetamine
Ei suitseta 48,2 58,8 52,0 53,1 28,8 36,1 36,9 33,7 43,5
Suitsetab (71,3) 76,4 68,6 71,0 ... 56,4 46,7 50,4 62,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 40,0 50,2 (41,3) 43,2 23,7 28,2 (30,9) 25,8 33,7
Igal kuul või harvem 55,0 65,7 54,8 58,9 37,2 39,4 36,8 37,9 48,7
Vähemalt kord nädalas (71,7) 60,7 68,3 66,6 ... (64,2) 53,6 56,0 62,9

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 46,2 56,2 41,5 48,7 28,1 33,0 33,2 30,9 39,1
1 kord 58,7 66,7 51,1 59,8 (41,6) 49,0 40,6 43,7 52,5
>=2 korda (75,4) 68,3 66,9 67,6 ... 55,1 44,2 47,7 60,1

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 49,1 60,2 54,6 54,8 29,2 37,6 38,4 35,0 44,8
On suitsetanud ... 71,7 63,7 65,7 ... (54,4) 43,3 46,5 59,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 62,7 56,4 59,7 — 38,7 38,7 38,7 49,4
On — (58,2) 60,7 60,2 — ... 40,9 42,1 52,8

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 41,6 51,9 44,5 46,1 24,6 30,1 31,8 28,8 36,5
Keskmine või alla keskmise 59,2 71,3 68,7 67,2 42,6 55,3 52,2 50,9 60,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 42,8 55,6 51,2 50,0 27,0 31,5 31,6 29,7 40,5
Mõõdukas või suur 64,6 72,3 64,3 66,9 36,3 48,5 46,6 45,1 56,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Pigem või üldse ei meeldi 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 48,5 60,2 53,6 54,5 24,5 35,7 32,7 30,8 43,9
On 51,8 65,7 64,8 61,7 41,6 43,6 47,0 44,6 52,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 59,7 55,9 57,7 — 37,4 37,1 37,3 48,2
On — 75,7 68,7 72,2 — 49,3 49,3 49,3 60,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 45,3 — — 45,3 24,7 — — 24,7 34,9
On olnud 62,3 — — 62,3 45,0 — — 45,0 53,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 45,2 59,8 52,7 53,0 23,6 32,5 31,8 28,6 42,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 52,5 63,0 61,0 59,3 34,1 41,5 42,1 39,8 48,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 51,3 63,2 56,4 57,4 30,3 41,1 38,6 36,9 47,4
<2 tundi 43,5 55,5 58,8 53,5 26,8 31,0 40,9 33,6 43,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 53,2 61,5 58,1 58,1 34,8 41,9 41,6 40,1 49,6
<2 tundi 45,5 61,3 55,6 54,2 26,5 35,4 35,9 32,0 43,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 51,1 64,7 55,7 57,2 30,0 36,4 36,6 34,3 45,3
6 - 10 46,3 57,7 56,8 55,2 29,0 41,3 39,6 37,2 46,0
11 ja rohkem 47,0 61,8 59,8 56,2 29,4 39,9 44,3 37,9 48,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 53,3 60,2 (56,6) 56,3 ... ... ... (28,4) 47,4
Vanemad 45,6 59,7 63,7 56,8 35,5 44,2 40,6 40,3 48,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 48,6 54,2 54,7 52,2 32,0 36,9 38,4 35,3 44,2
Suhtleb sageli 59,1 66,7 63,6 63,6 35,4 47,7 44,1 43,3 54,3

TABEL 39.B järg. Kooliskäimist pigem või üldse mitte meelepäraseks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 50)
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TABEL 40.A. Õpilaste jaotus (%) koolitöö pingelisuse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 52)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Pingevaba 14,9 13,8 10,6 12,9 13,7 7,7 6,4 9,1 11,1
Peaaegu pingevaba 54,8 50,8 42,9 49,0 59,3 49,9 41,7 50,1 49,5
Mõningal määral pingeline 23,0 28,1 36,3 29,7 22,5 36,3 39,3 33,0 31,3
Väga pingeline 7,4 7,3 10,2 8,4 4,5 6,2 12,6 7,8 8,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 675 718 794 2187 723 734 783 2240 4427
Vastamata (arv) 5 2 1 8 2 0 1 3 11

TABEL 40.B. Koolitööd mõningal määral või väga pingeliseks hinnanute jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 52)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 35,1 38,3 49,7 41,5 30,0 47,3 53,4 43,9 42,7
Muu linn 33,1 39,5 46,0 40,2 28,1 39,2 54,5 41,1 40,6
Maapiirkond 25,3 30,8 45,0 34,5 24,3 41,9 48,8 38,6 36,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 33,7 34,2 48,4 39,3 28,0 47,3 52,6 43,1 41,2
Ida-, Lääne-Virumaa (29,9) 38,3 45,7 38,7 (28,7) (32,5) 53,4 38,4 38,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (24,4) 32,9 44,7 34,8 24,8 42,2 47,3 38,3 36,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (29,9) 35,2 44,4 37,3 (26,0) 38,3 49,5 38,3 37,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (44,7) (49,6) 43,3 ... (50,6) (66,6) 48,3 45,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 28,3 33,6 43,9 35,9 26,3 42,7 50,6 40,2 38,0
Mitte-eesti 37,0 40,7 54,9 45,0 29,4 42,4 55,8 43,1 44,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 29,1 34,4 45,4 36,8 26,9 39,4 50,8 39,0 37,8
Ainult üks bioloogiline vanem (32,4) 41,5 48,1 42,1 (30,9) 41,7 58,9 45,0 43,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (31,7) (33,5) 51,6 39,2 (24,0) 53,9 47,9 43,5 41,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 27,1 32,6 46,2 36,2 25,1 43,9 48,9 39,9 38,0
Ühe vanemaga perekond (33,8) 41,6 49,1 43,2 (30,6) 41,0 58,9 44,7 44,0
Laiendatud perekond 36,0 41,6 47,7 41,5 30,5 38,8 58,4 41,0 41,3

Laste arv perekonnas
1 laps 33,5 34,1 47,4 39,0 27,0 44,6 57,6 43,5 41,2
2 last 31,6 39,5 48,0 40,2 28,8 42,1 46,7 39,4 39,8
3 last või rohkem 26,6 31,7 44,3 35,0 24,9 41,5 54,1 40,8 37,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 30,7 40,7 54,3 43,2 32,7 39,2 53,0 43,0 43,1
Keskmine 31,1 33,4 47,2 38,0 23,9 48,5 49,8 40,6 39,3
Hea 29,9 33,3 40,3 34,9 25,9 38,6 52,2 38,5 36,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 30,1 33,7 49,0 38,0 25,2 40,9 52,8 39,4 38,7
Keskmine (27,7) 36,0 45,7 37,0 (28,6) 40,6 55,2 42,8 39,8
Kõrge 30,9 31,9 44,3 36,6 27,3 43,2 47,8 39,7 38,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 29,5 34,2 44,9 36,7 25,4 40,3 47,0 37,4 37,1
Rahuldav või väga halb (36,6) (42,3) 55,3 46,8 (42,9) 56,2 69,4 60,2 53,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 30,0 33,7 43,8 36,2 25,2 41,6 48,1 38,1 37,1
Negatiivne hinnang (33,1) (50,1) 59,8 50,6 (44,1) 47,3 67,1 56,2 53,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 28,8 32,2 46,0 36,2 25,8 41,7 50,1 39,0 37,6
Raske või väga raske (43,4) 54,2 52,9 51,0 (52,9) 48,1 60,9 55,0 52,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 27,2 31,9 43,5 34,4 24,4 41,2 41,3 34,8 34,6
Raske või väga raske 34,3 44,6 54,1 46,1 36,8 42,9 63,8 50,3 48,5
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TABEL 40.B järg. Koolitööd mõningal määral või väga pingeliseks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 52)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 29,7 35,2 46,3 38,1 26,2 42,0 52,3 40,9 39,5
Raske või väga raske (29,2) 39,6 47,6 38,7 (32,7) (54,7) (52,5) 43,4 40,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... (51,9) ... 37,5 35,0
Normkaal 30,6 34,7 46,2 38,3 24,5 40,4 51,8 40,1 39,2
Ülekaal/rasvumine (25,9) 43,6 51,4 40,9 ... (52,6) ... 45,6 42,5

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 31,9 33,0 47,5 38,9 (24,9) 41,0 54,7 37,7 38,5
Ei kõhn ega paks 27,9 34,8 46,9 37,7 26,1 38,8 49,2 38,9 38,3
Paks või paksuvõitu 34,7 40,9 45,8 39,9 29,9 49,4 55,8 45,6 43,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 33,9 46,9 41,0 — 39,2 50,9 44,5 42,4
On muutnud — 44,7 45,4 45,1 — 48,3 53,5 51,4 49,7

Suitsetamine
Ei suitseta 29,6 33,9 43,6 35,4 26,8 41,4 49,5 38,5 37,0
Suitsetab ... 43,8 52,8 50,0 ... 51,7 59,3 56,2 52,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 28,6 38,7 (41,4) 33,4 24,2 33,0 57,8 30,4 31,8
Igal kuul või harvem 32,2 33,8 45,4 37,9 29,3 45,3 49,2 43,5 40,6
Vähemalt kord nädalas ... (37,8) 51,6 45,6 ... (46,6) 59,5 55,0 48,9

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 29,0 35,6 41,3 33,9 25,9 39,9 49,2 35,6 34,8
1 kord (36,1) 33,6 49,7 39,4 ... 43,6 46,6 44,4 41,6
>=2 korda ... 36,7 48,2 44,5 ... 53,0 56,7 55,1 48,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 30,7 35,0 42,3 35,8 26,9 42,0 49,7 39,2 37,5
On suitsetanud ... (35,8) 55,5 50,1 ... (49,6) 61,1 58,5 52,9

Seksuaalvahekord
Ei ole — 35,3 44,8 39,8 — 41,4 48,8 44,7 42,2
On — (45,0) 53,0 51,5 — ... 62,9 63,3 56,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 22,7 26,1 36,8 28,6 22,1 37,3 44,9 34,5 31,9
Keskmine või alla keskmise 40,7 44,9 55,1 48,0 40,6 52,4 63,9 53,9 50,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Mõõdukas või suur 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 21,3 25,5 38,9 29,0 24,4 35,6 45,7 35,0 32,5
Pigem või üldse ei meeldi 39,8 41,6 52,3 45,2 33,2 53,2 61,4 51,1 47,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 26,5 33,3 41,5 34,2 26,2 37,9 44,6 35,7 34,8
On 40,5 41,5 56,4 47,8 28,2 49,6 60,2 48,9 48,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 33,9 45,0 39,7 — 40,1 48,1 44,0 41,7
On — 45,6 59,0 52,4 — 58,6 70,8 65,9 59,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 28,0 — — 28,0 24,3 — — 24,3 26,1
On olnud 37,4 — — 37,4 35,3 — — 35,3 36,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 30,8 34,9 47,1 37,8 26,6 37,6 48,3 36,0 37,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 29,4 35,8 46,1 38,2 27,3 44,6 53,2 43,3 40,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 29,8 35,3 47,1 37,9 27,2 41,8 51,4 40,4 39,1
<2 tundi 33,4 35,9 45,6 39,5 26,2 43,7 52,8 41,7 40,5

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 35,3 37,2 45,9 40,5 27,8 43,3 52,4 43,4 41,9
<2 tundi 26,5 33,9 47,7 35,8 26,3 40,9 50,9 38,0 36,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 29,5 37,5 47,3 38,0 28,5 39,6 55,9 40,7 39,4
6 - 10 29,9 32,6 44,6 37,5 23,5 46,9 49,4 41,3 39,4
11 ja rohkem 31,5 33,4 48,6 38,3 28,3 42,9 51,3 40,9 39,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (38,2) (40,7) (48,1) 41,4 ... ... ... (29,6) 37,6
Vanemad 30,6 37,5 53,7 41,0 (25,2) 43,5 53,8 43,3 42,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 30,9 33,0 50,5 36,8 30,0 41,5 49,8 38,9 37,8
Suhtleb sageli (28,8) 38,9 45,3 39,8 (19,0) 45,7 50,4 40,9 40,3
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TABEL 41.A. Õpilaste jaotus (%) klassikaaslaste abivalmiduse, soo ja vanuse järgi  
(Lisa 1, küsimus 51)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

On lahked ja abivalmid 29,4 22,3 21,3 23,9 41,1 24,5 25,0 29,9 26,8
Pigem on lahked ja abivalmid 29,8 32,2 39,7 34,3 28,5 39,8 41,7 36,9 35,5
Ei oska öelda 25,4 26,5 21,9 24,4 17,9 18,7 14,2 16,9 20,8
Pigem ei ole lahked ja abivalmid 10,3 12,5 12,9 12,0 9,7 14,0 16,2 13,4 12,7
Üldse ei ole lahked ja abivalmid 5,1 6,5 4,2 5,3 2,9 3,0 2,9 2,9 4,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 669 715 792 2176 723 733 783 2239 4415
Vastamata (arv) 11 5 3 19 2 1 1 4 23

TABEL 42.A. Õpilaste jaotus (%) klassikaaslaste poolt hinnatuse, soo ja vanuse järgi  
(Lisa 1, küsimus 51, alaküsimus 3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Hindavad mind sellisena, nagu olen 33,6 27,3 27,0 29,0 44,2 32,2 30,3 35,3 32,1
Pigem hindavad 24,7 33,9 34,3 31,4 20,3 30,6 35,5 29,0 30,3
Ei oska öelda 31,3 27,0 29,9 29,3 25,6 29,1 25,4 26,7 28,1
Pigem ei hinda 5,8 5,5 5,6 5,6 4,7 4,2 6,2 5,1 5,4
Üldse ei hinda 4,5 6,3 3,2 4,6 5,2 3,9 2,6 3,9 4,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 668 715 791 2174 721 731 784 2236 4410
Vastamata (arv) 12 5 4 21 4 3 0 7 28
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TABEL 42.B. Kaasõpilaste poolt hinnatute või pigem hinnatute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 51)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 58,2 65,9 61,5 62,0 65,1 61,6 70,6 65,8 63,8
Muu linn 63,7 61,6 57,8 60,7 66,5 59,7 61,6 62,5 61,6
Maapiirkond 54,6 58,3 64,0 59,3 62,6 65,7 66,0 64,8 61,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 54,2 62,8 63,7 60,7 62,4 63,0 70,0 65,2 62,9
Ida-, Lääne-Virumaa 63,1 56,2 64,1 61,1 64,5 63,0 53,5 60,2 60,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 55,7 59,1 58,3 57,8 67,3 64,9 67,7 66,6 62,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 63,5 66,0 56,9 61,9 63,0 65,7 66,7 65,2 63,4
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (68,2) (61,0) (63,2) 63,9 (69,6) (45,1) (62,5) 59,1 61,6

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 57,1 60,9 61,5 60,0 63,7 61,5 68,6 64,6 62,3
Mitte-eesti 61,9 62,2 61,1 61,7 67,0 66,8 56,8 63,4 62,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 59,2 62,5 63,6 61,9 67,2 63,5 68,5 66,4 64,0
Ainult üks bioloogiline vanem 57,5 57,3 54,6 56,2 62,5 56,7 59,4 59,5 57,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 53,0 61,4 60,4 58,4 55,9 67,3 66,3 63,7 61,4

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 57,7 63,1 63,0 61,5 67,0 63,0 66,3 65,4 63,4
Ühe vanemaga perekond (59,7) 64,1 55,4 59,4 59,7 54,5 54,9 56,1 57,7
Laiendatud perekond 58,7 53,9 60,9 57,8 60,1 69,1 76,8 67,7 62,3

Laste arv perekonnas
1 laps 59,5 54,8 58,2 57,4 68,1 59,6 67,7 64,9 61,2
2 last 59,5 63,9 62,6 62,1 65,4 63,7 66,8 65,3 63,6
3 last või rohkem 56,0 61,7 61,7 60,2 61,2 63,9 63,6 62,9 61,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 53,9 57,3 61,2 57,9 58,7 56,3 62,3 59,3 58,7
Keskmine 54,7 57,9 57,3 56,8 63,8 65,0 66,4 65,0 61,0
Hea 64,1 66,7 65,6 65,6 69,1 66,3 70,4 68,5 66,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 57,9 62,1 62,7 61,0 63,4 63,7 65,8 64,3 62,6
Keskmine 63,9 71,0 61,5 65,3 67,9 60,8 69,9 65,5 65,4
Kõrge 56,8 58,6 62,4 59,7 67,6 63,2 68,7 66,6 63,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 61,7 63,3 62,8 62,6 66,7 63,5 69,1 66,3 64,4
Rahuldav või väga halb (29,8) (43,8) 53,8 44,8 (47,0) 58,2 54,0 53,9 49,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 60,1 63,3 64,3 62,7 65,4 64,2 69,5 66,3 64,4
Negatiivne hinnang (46,5) (44,0) 47,1 46,1 (51,9) 54,9 50,9 52,5 49,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 59,0 63,6 63,3 62,1 66,0 65,0 69,4 66,8 64,4
Raske või väga raske (53,1) (44,2) 53,8 50,8 ... 50,4 51,9 49,5 50,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 60,7 67,7 67,7 65,6 68,7 68,1 74,0 70,0 67,5
Raske või väga raske 50,0 43,7 49,9 48,0 55,5 56,5 57,9 56,9 53,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 60,5 64,5 63,5 63,0 67,4 64,5 67,7 66,5 64,8
Raske või väga raske 53,6 46,7 49,4 49,7 (51,9) ... ... 48,2 49,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (53,9) (66,5) ... ... 61,4 58,9
Normkaal 60,5 63,1 62,0 61,9 66,9 63,9 67,1 65,9 63,9
Ülekaal/rasvumine 58,9 60,0 56,7 58,7 (54,5) (58,4) ... 54,8 57,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 54,5 63,2 61,0 60,0 66,8 62,3 59,9 63,6 61,4
Ei kõhn ega paks 61,8 62,2 62,3 62,1 68,2 66,6 70,2 68,4 65,1
Paks või paksuvõitu 52,9 57,9 57,8 56,1 56,3 55,7 60,4 57,6 57,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 62,6 62,0 62,3 — 65,3 63,8 64,6 63,2
On muutnud — 60,4 56,8 58,7 — 55,0 68,5 62,9 61,8

Suitsetamine
Ei suitseta 58,3 60,4 60,9 59,8 64,6 63,2 65,1 64,3 62,1
Suitsetab ... 67,1 62,1 63,0 ... 58,4 67,4 64,2 63,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 55,9 61,6 (53,5) 57,2 64,0 67,3 (54,3) 63,9 60,9
Igal kuul või harvem 60,0 62,0 63,4 62,1 66,7 62,1 66,1 64,7 63,3
Vähemalt kord nädalas (74,0) 56,3 60,2 60,3 ... (56,2) 71,0 65,1 62,0
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TABEL 42.B järg. Kaasõpilaste poolt hinnatute või pigem hinnatute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 51)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 58,2 57,9 62,1 58,9 64,7 62,7 60,9 63,2 61,2
1 kord 57,0 63,8 59,4 60,8 (58,7) 63,0 70,9 66,2 63,2
>=2 korda (64,3) 67,1 61,5 63,1 ... 62,9 67,9 66,8 64,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 58,3 61,0 62,3 60,5 64,6 62,9 66,0 64,4 62,5
On suitsetanud ... 65,3 59,5 61,4 ... (60,5) 65,5 64,2 62,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 62,3 61,0 61,7 — 63,0 65,2 64,0 62,8
On — (62,3) 62,1 62,1 — ... 68,5 66,7 64,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 62,3 65,8 68,6 65,6 68,6 63,9 69,5 67,3 66,6
Keskmine või alla keskmise 53,4 56,6 55,0 55,1 53,1 60,5 59,4 58,2 56,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 60,4 66,8 63,0 63,5 66,8 67,0 74,5 69,0 66,1
Mõõdukas või suur 53,8 51,4 59,6 55,7 59,0 57,0 57,6 57,7 56,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 65,5 67,5 66,6 66,5 68,5 67,0 71,2 68,9 67,9
Pigem või üldse ei meeldi 51,2 57,4 57,7 56,0 55,6 56,0 57,4 56,4 56,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 58,2 63,4 64,5 62,3 68,5 66,5 70,0 68,3 65,0
On 57,7 55,1 55,0 55,7 55,7 56,5 60,8 58,1 57,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 63,6 62,7 63,1 — 64,9 68,6 66,7 64,8
On — 44,0 50,9 47,5 — (47,2) 52,5 50,4 49,0

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 60,7 — — 60,7 69,3 — — 69,3 65,0
On olnud 50,4 — — 50,4 49,7 — — 49,7 50,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 65,6 64,1 60,6 63,4 69,8 67,0 64,1 67,4 65,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 51,5 58,9 62,1 58,2 60,0 60,9 66,4 62,8 60,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 57,3 61,8 61,4 60,4 64,4 61,9 67,3 64,5 62,4
<2 tundi 60,7 62,4 62,6 62,0 64,6 64,2 62,9 63,8 62,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 60,5 66,7 61,2 62,8 66,6 65,2 67,4 66,4 64,5
<2 tundi 56,7 56,5 62,4 58,4 63,0 59,4 63,8 62,1 60,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 49,2 55,7 57,6 54,2 60,5 60,5 58,2 59,8 57,1
6 - 10 65,4 65,2 60,7 63,2 67,3 61,9 67,5 65,6 64,4
11 ja rohkem 67,8 67,4 67,3 67,5 71,2 70,7 74,6 72,3 69,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 53,1 57,3 (52,7) 54,4 (64,9) ... ... 63,1 57,2
Vanemad 59,8 60,1 66,8 62,3 62,6 63,4 62,2 62,7 62,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 50,2 49,9 55,5 51,5 55,5 53,3 54,0 54,4 52,9
Suhtleb sageli 68,4 67,9 70,6 69,3 70,5 66,3 69,9 68,7 69,1
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TABEL 43.A1. Õpilaste jaotus (%) kooli minekuks kuluva aja, soo ja vanuse järgi  
(Lisa 1, küsimus 53)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alla 5 minuti 19,5 21,4 19,4 20,1 21,6 15,3 17,3 18,0 19,1
5-15 minutit 47,3 46,3 42,7 45,3 46,8 46,6 44,5 46,0 45,6
15-30 minutit 26,2 22,7 25,4 24,7 25,4 26,0 26,8 26,1 25,4
30-60 minutit 5,1 6,7 10,0 7,5 5,5 9,5 10,3 8,5 8,0
Üle 60 minuti 1,9 2,8 2,5 2,4 0,7 2,6 1,0 1,4 1,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 718 794 2186 723 734 783 2240 4426
Vastamata (arv) 6 2 1 9 2 0 1 3 12

TABEL 43.A2. Poole tunniga  kooli jõudvate õpilaste  jaotus (%) kooli minekuks kuluva aja, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 53)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alla 5 minuti 21,0 23,7 22,1 22,3 23,0 17,4 19,5 19,9 21,2
5-15 minutit 50,8 51,2 48,8 50,2 49,9 53,0 50,2 51,0 50,6
15-30 minutit 28,2 25,1 29,0 27,4 27,1 29,6 30,2 29,0 28,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 627 644 696 1967 678 651 694 2023 3990
Vastanuid kokku (arv)* 674 718 794 2186 723 734 783 2240 4426
Vastamata (arv) 6 2 1 9 2 0 1 3 12

* See arv sisaldab ka neid, kes lähevad kooli kauem kui pool tundi

TABEL 44.A. Poole tunniga kooli jõudvate õpilaste jaotus (%) koolimineku viisi, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 54)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Jalgsi 47,8 48,7 52,8 49,9 49,3 51,1 54,6 51,7 50,8
Jalgrattaga 0,9 2,9 1,1 1,7 0,5 0,0 0,6 0,4 1,0
Ühistranspordiga 30,7 29,6 30,2 30,2 30,2 29,5 27,9 29,2 29,7
Autoga, mootorrattaga, mopeediga 19,6 18,4 15,5 17,7 19,0 19,2 16,7 18,3 18,0
Mingil muul viisil 0,9 0,3 0,3 0,5 0,9 0,2 0,3 0,4 0,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 623 642 696 1961 675 650 694 2019 3980
Vastanuid kokku (arv)* 670 716 794 2180 720 733 783 2236 4416
Vastamata (arv) 10 4 1 15 5 1 1 7 22

* See arv sisaldab ka neid, kes lähevad kooli kauem kui pool tundi
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TABEL 45.A. Õpilaste jaotus (%) asjaolude alusel, mis on väga tähtsad jalgsi 
kooliminekuks, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 77)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Kõnni- või jalgrattatee olemasolu kooliteel 45,8 45,6 44,8 45,4 43,0 34,5 46,0 41,2 43,2
Laiem koolitee või teerada 44,0 31,1 26,7 33,4 29,4 22,5 17,9 23,2 28,1
Hõredam liiklus 36,0 31,7 22,9 29,8 27,6 21,9 16,9 22,1 25,8
Turvaline jalgratta hoidmine koolis 62,1 57,0 50,6 56,2 55,1 51,2 46,5 50,9 53,4
Ohutud kohad tee ületamiseks 65,2 50,5 39,1 50,8 69,9 55,7 53,9 59,7 55,5
Kaaslane, kellega koos jalgsi minna 32,6 30,1 29,9 30,8 31,4 28,9 32,8 31,0 30,9
Ei pea kartma kiusamist, ründamist 47,9 40,0 28,5 38,2 57,2 43,0 38,6 46,1 42,3
Koolis on lukustatavad isklikud kapid 58,0 51,7 41,0 49,7 54,4 57,1 52,5 54,7 52,3
Kooli lähedal elamine 34,0 31,2 31,3 32,1 27,5 31,3 35,0 31,3 31,7
Parem tänavavalgustus 48,8 36,1 30,6 38,0 39,5 38,3 34,3 37,3 37,6

Kokku (arv) 495 478 538 1511 598 578 633 1809 3320
Vastanuid kokku (arv)* 649 682 770 2101 705 711 774 2190 4291
Vastamata (arv) 31 38 25 94 20 23 10 53 147

* See arv sisaldab ka neid, kellele nimetatud asjaolud olid vähem või üldse mitte tähtsad
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TABEL 46.A. Õpilaste jaotus (%) enesehinnangulise tervise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 14)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Väga hea 35,1 35,8 33,0 34,6 35,2 27,7 22,3 28,2 31,5
Hea 53,7 54,2 51,7 53,1 55,6 59,0 56,0 56,9 54,9
Rahuldav 10,8 9,3 13,9 11,4 8,8 11,8 20,4 13,8 12,6
Väga halb 0,4 0,7 1,4 0,9 0,4 1,5 1,4 1,1 1,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 713 793 2180 721 734 782 2237 4417
Vastamata (arv) 6 7 2 15 4 0 2 6 21

TABEL 46.B1. Oma tervist heaks või väga heaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 14) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 90,4 90,4 84,2 88,1 86,5 87,8 77,1 83,7 86,0
Muu linn 89,4 88,5 83,1 86,7 94,8 85,5 77,1 85,5 86,1
Maapiirkond 87,4 90,9 86,2 88,1 90,5 87,0 79,9 85,7 87,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 87,0 90,9 84,7 87,5 87,8 86,8 78,2 84,1 85,8
Ida-, Lääne-Virumaa 88,4 92,6 84,6 88,5 91,0 82,3 76,3 83,1 85,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 93,1 89,4 83,8 88,4 93,1 86,9 78,8 86,1 87,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 90,4 87,7 85,3 87,5 92,9 92,5 81,0 88,7 88,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (81,6) 86,1 85,9 84,7 94,7 (82,4) (74,5) 83,8 84,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 87,5 88,8 84,0 86,7 90,3 86,7 78,9 85,2 86,0
Mitte-eesti 92,9 94,1 86,6 90,9 92,3 87,1 75,9 84,8 88,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 89,5 91,2 86,9 89,1 91,6 87,2 80,3 86,4 87,9
Ainult üks bioloogiline vanem 89,8 89,2 78,7 84,9 90,6 85,2 71,6 81,7 83,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 83,8 84,0 82,5 83,4 86,7 86,5 80,9 84,7 84,1

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 88,8 88,9 86,3 87,9 91,1 88,4 79,6 86,1 87,0
Ühe vanemaga perekond 87,7 89,6 78,0 84,2 88,0 84,9 67,6 79,4 81,7
Laiendatud perekond 89,1 93,0 84,3 88,9 91,5 81,1 83,2 85,8 87,5

Laste arv perekonnas
1 laps 90,8 87,4 87,4 88,4 93,2 87,7 82,1 87,5 88,0
2 last 90,5 90,3 84,4 88,2 92,4 87,7 76,3 85,3 86,8
3 last või rohkem 85,3 91,1 83,3 86,7 87,5 85,0 78,0 83,3 85,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 87,8 87,2 82,8 85,6 91,3 83,8 73,7 81,8 83,6
Keskmine 87,1 91,1 83,9 87,2 88,8 85,5 80,5 85,0 86,1
Hea 91,1 90,7 86,9 89,4 92,4 90,5 81,7 88,4 89,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 88,9 88,7 84,4 87,2 92,0 83,2 77,4 84,3 85,8
Keskmine 89,3 88,4 88,7 88,8 90,9 83,8 80,0 84,1 86,5
Kõrge 88,7 90,3 84,5 87,6 89,1 93,6 76,8 86,2 86,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Rahuldav või väga halb .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 91,3 92,6 87,1 90,3 91,8 88,0 81,4 87,2 88,8
Negatiivne hinnang 70,2 64,9 72,6 70,0 (77,3) 79,7 65,5 72,5 71,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 91,3 91,1 87,6 89,9 91,9 89,0 81,1 87,4 88,7
Raske või väga raske 68,7 79,7 75,7 75,3 (74,1) 73,9 65,1 69,7 72,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 90,2 91,3 87,8 89,8 91,5 90,0 85,7 89,4 89,6
Raske või väga raske 81,5 85,8 80,7 82,5 87,0 82,8 70,1 78,4 80,1
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TABEL 46.B1 järg. Oma tervist heaks või väga heaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 14)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 90,3 90,2 85,7 88,4 92,1 88,0 78,9 86,0 87,2
Raske või väga raske 83,4 89,6 79,7 84,6 78,2 (65,9) (75,2) 74,2 81,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (90,5) ... 83,2 89,8 (78,7) ... 85,1 84,4
Normkaal 89,5 90,5 85,1 88,0 91,8 88,2 79,7 86,1 87,1
Ülekaal/rasvumine 89,5 90,8 86,4 89,1 80,9 (82,4) ... 77,2 85,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 90,0 88,2 81,3 85,7 93,3 86,0 76,0 86,6 86,0
Ei kõhn ega paks 89,5 92,8 87,0 89,6 93,3 89,0 82,5 87,9 88,8
Paks või paksuvõitu 86,5 85,2 81,7 84,8 85,3 82,7 71,6 79,6 81,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 89,9 85,1 87,3 — 88,6 80,4 84,8 86,3
On muutnud — 89,4 80,5 85,2 — 82,5 75,3 78,3 80,1

Suitsetamine
Ei suitseta 89,3 91,9 88,1 89,8 91,2 88,1 81,2 87,2 88,5
Suitsetab (78,2) 79,9 77,7 78,4 ... 78,0 69,3 71,8 75,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 89,6 92,9 85,5 90,0 92,8 84,2 79,3 88,9 89,4
Igal kuul või harvem 88,0 89,5 84,1 87,1 88,8 88,2 79,0 84,6 85,9
Vähemalt kord nädalas (84,3) 87,1 84,8 85,4 ... 80,7 75,0 76,0 82,0

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 89,4 91,4 86,4 89,5 91,4 86,8 82,0 87,9 88,6
1 kord 85,5 90,6 84,4 87,4 84,8 92,6 80,9 85,6 86,6
>=2 korda (85,9) 86,2 83,7 84,5 ... 80,9 73,6 75,7 81,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 88,9 90,4 87,4 89,0 90,7 87,7 80,2 86,4 87,7
On suitsetanud ... 87,5 78,8 80,9 ... (71,8) 68,8 69,9 77,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 90,1 87,0 88,7 — 87,6 80,6 84,5 86,6
On — 87,8 77,9 79,8 — ... 70,2 69,2 75,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 92,0 91,9 88,3 90,7 93,9 91,0 85,9 90,4 90,5
Keskmine või alla keskmise 84,8 88,0 81,5 84,6 82,0 78,6 65,2 74,2 80,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 89,8 91,1 87,2 89,4 92,8 89,9 86,1 90,0 89,7
Mõõdukas või suur 86,4 87,9 81,8 84,8 85,3 82,4 70,8 78,0 81,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 93,3 93,4 87,9 91,3 92,1 89,8 82,4 88,2 89,5
Pigem või üldse ei meeldi 84,8 87,9 82,2 85,0 87,6 81,8 71,7 79,5 83,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 91,6 91,7 88,9 90,7 93,8 90,4 85,6 90,2 90,5
On 80,7 85,3 76,1 80,1 83,3 80,5 69,6 76,6 78,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 91,6 86,9 89,2 — 88,5 82,6 85,7 87,5
On — 78,2 67,6 72,9 — 72,3 56,4 62,8 67,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 90,1 — — 90,1 94,4 — — 94,4 92,2
On olnud 85,7 — — 85,7 79,2 — — 79,2 82,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 91,9 93,8 87,8 91,2 94,4 90,1 86,5 90,9 91,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 86,0 86,4 82,5 84,7 87,7 85,2 75,1 82,0 83,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 89,5 90,1 86,2 88,6 91,3 87,1 77,3 85,2 86,9
<2 tundi 88,2 88,5 80,8 85,0 88,9 84,8 80,8 84,5 84,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 87,0 90,5 85,3 87,4 90,6 89,3 77,8 84,9 86,2
<2 tundi 90,2 89,6 84,0 88,0 90,8 84,1 79,0 85,3 86,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 89,1 90,8 83,4 87,8 91,0 86,3 79,6 85,9 86,8
6 - 10 86,5 87,4 85,8 86,5 89,2 85,9 79,0 84,1 85,3
11 ja rohkem 92,4 91,1 85,6 89,5 93,4 88,5 73,1 84,6 87,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 85,2 82,4 76,1 82,2 91,7 (87,5) ... 87,6 83,9
Vanemad 89,9 86,4 84,5 86,8 85,1 84,8 69,6 78,2 82,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 86,7 87,9 82,9 86,1 86,9 87,0 72,3 83,2 84,8
Suhtleb sageli 90,0 90,0 82,0 86,1 90,9 88,0 75,5 83,9 85,1
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TABEL 46.B2. Oma tervist rahuldavaks või väga halvaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi, vt Lisa 6

TABEL 47.A1. Õpilaste jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi (arvutatav Lisa 1, küsimuste15 ja 
16 alusel)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

<=13,99 3,5 0,9 0,6 1,5 5,8 1,2 0,2 2,3 1,9
14,00-14,99 3,1 2,4 0,2 1,7 9,4 2,4 0,2 3,8 2,7
15,00-15,99 13,6 3,2 0,7 5,1 15,2 6,7 1,5 7,5 6,2
16,00-16,99 18,8 11,1 3,6 10,3 20,3 14,2 4,3 12,6 11,4
17,00-17,99 16,8 15,3 8,8 13,2 14,2 13,3 12,0 13,1 13,1
18,00-18,99 11,6 14,3 12,3 12,8 9,9 17,4 16,4 14,8 13,8
19,00-19,99 9,4 16,2 15,6 14,1 8,6 17,7 19,2 15,4 14,8
20,00-20,99 8,3 11,3 20,0 13,9 4,6 9,9 16,3 10,5 12,3
21,00-21,99 5,6 6,0 14,0 9,0 4,7 6,8 10,0 7,3 8,2
22,00-22,99 2,5 6,8 9,5 6,7 3,9 3,2 9,5 5,6 6,2
23,00-23,99 1,8 3,1 5,1 3,5 1,2 3,1 4,8 3,1 3,3
24,00-24,99 1,4 1,7 4,0 2,5 0,8 1,1 2,6 1,5 2,0
25,00-25,99 1,4 3,1 1,7 2,1 0,3 1,1 0,8 0,8 1,4
26,00-26,99 0,9 1,3 1,3 1,2 0,4 0,5 0,6 0,5 0,9
27,00-27,99 0,7 0,8 0,5 0,6 0,2 0,6 0,3 0,4 0,5
28,00-28,99 0,3 0,6 0,6 0,5 0,4 0,2 0,3 0,3 0,4
29,00-29,99 0,0 0,9 0,8 0,6 0,0 0,0 0,3 0,1 0,4
>=30,00 0,3 1,0 0,8 0,8 0,0 0,6 0,7 0,4 0,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 598 673 779 2050 667 691 762 2120 4170
Vastamata (arv) 82 47 16 145 58 43 22 123 268
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TABEL 47.B. Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) soo, vanuse  
ja taustaandmete järgi (teismeliste kriteeriumite alusel)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 12,4 9,2 10,8
Muu linn 10,2 (4,7) 7,5
Maapiirkond 14,2 6,3 10,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 12,0 7,7 9,9
Ida-, Lääne-Virumaa 11,8 ... 7,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 11,3 (4,5) 8,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,0 (8,4) 10,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (19,8) ... 14,9

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,4 7,4 10,5
Mitte-eesti 9,4 ... 6,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 12,1 6,7 9,6
Ainult üks bioloogiline vanem 15,8 (5,2) 10,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (10,6) (6,7) 8,4

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 11,6 6,4 9,1
Ühe vanemaga perekond (13,7) ... 9,5
Laiendatud perekond 14,4 (7,6) 11,4

Laste arv perekonnas
1 laps 15,9 (6,4) 11,1
2 last 11,7 6,5 9,3
3 last või rohkem 11,3 6,5 9,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 13,5 7,1 10,1
Keskmine 12,0 6,0 9,0
Hea 12,3 6,7 9,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 11,9 6,3 9,2
Keskmine 11,7 ... 8,7
Kõrge 13,7 7,4 10,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,5 5,9 9,4
Rahuldav või väga halb (11,3) (10,2) 10,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 12,4 6,5 9,6
Negatiivne hinnang (12,8) ... 9,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 12,2 6,4 9,4
Raske või väga raske (11,9) ... 9,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 12,7 6,9 10,2
Raske või väga raske 12,1 (5,4) 8,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 12,3 6,1 9,1
Raske või väga raske (13,4) ... 13,1

TABEL 47.A2. Õpilaste jaotus (%) kaaluindeksi hinnangu, soo ja vanuse järgi (Cole’i teismeliste 

kriteeriumite alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alakaal 3,6 3,3 1,5 2,7 8,7 5,6 3,1 5,7 4,1
Normkaal 83,1 82,1 88,5 84,9 82,0 88,1 92,7 87,8 86,3
Ülekaal/rasvumine 13,3 14,6 10,0 12,4 9,3 6,3 4,2 6,5 9,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 598 673 779 2050 667 691 762 2120 4170
Vastamata (arv) 82 47 16 145 58 43 22 123 268
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Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kehakaalu hinnang

Alakaal ... ... ...
Normkaal ... ... ...
Ülekaal/rasvumine 100,0 100,0 100,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... ... ...
Ei kõhn ega paks 6,7 ... 4,1
Paks või paksuvõitu 41,1 18,8 28,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 8,5 (3,4) 6,5
On muutnud 39,1 8,7 16,9

Suitsetamine
Ei suitseta 12,6 6,5 9,5
Suitsetab 12,0 ... 9,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 10,7 7,6 9,0
Igal kuul või harvem 12,8 6,5 9,7
Vähemalt kord nädalas 13,8 ... 10,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 11,8 7,1 9,2
1 kord 18,2 ... 12,9
>=2 korda 10,7 ... 8,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 13,0 6,8 9,8
On suitsetanud (9,0) ... (6,9)

Seksuaalvahekord
Ei ole 12,4 5,2 8,9
On (12,2) ... 9,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 10,8 5,4 7,8
Keskmine või alla keskmise 14,2 9,0 12,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 11,9 5,9 9,0
Mõõdukas või suur 13,2 7,4 10,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,8 6,4 9,1
Pigem või üldse ei meeldi 12,1 6,7 10,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 12,6 5,8 9,5
On 12,0 7,7 9,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 11,3 4,6 8,2
On (18,1) ... 13,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 13,0 9,4 11,1
On olnud ... ... (11,1)

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 9,1 (5,2) 7,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 15,3 7,2 11,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 13,1 7,0 10,1
<2 tundi 10,7 (5,2) 8,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,1 6,5 9,5
<2 tundi 12,8 6,6 9,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 14,9 7,3 10,9
6 - 10 11,4 6,7 9,0
11 ja rohkem 10,5 ... 8,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (12,7) ... (11,5)
Vanemad 13,1 (5,6) 9,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 14,8 8,3 11,7
Suhtleb sageli 10,5 (4,7) 7,9

TABEL 47.B järg. Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (teismeliste kriteeriumite alusel)
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TABEL 48.A1. Õpilaste jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi (praegu kasutatava  WHO skaala 

alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alakaal (<18,50) 60,8 39,5 18,1 36,9 71,2 46,9 25,0 46,6 41,6
Normkaal (18,50-24,99) 35,5 52,9 76,3 57,3 27,5 50,2 72,1 50,9 54,2
Ülekaal (25,00-29,99) 3,4 6,6 4,8 5,0 1,3 2,3 2,3 2,0 3,6
Rasvumine (>=30,00) 0,3 1,0 0,8 0,8 0,0 0,6 0,7 0,4 0,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 598 673 779 2050 667 691 762 2120 4170
Vastamata (arv) 82 47 16 145 58 43 22 123 268

TABEL 48.A2. Õpilaste jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi (andmed on võrreldavad 2004.a 

ja varasemate ETKU / FinBalt uuringutega, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alakaal (<20,00) 76,8 64,0 41,9 58,8 83,5 72,9 53,8 69,4 64,0
Normkaal (20,00-24,99) 19,6 29,1 52,5 35,7 15,2 24,1 43,3 28,1 32,0
Ülekaal (>=25,00) 3,6 6,9 5,6 5,5 1,3 2,9 2,9 2,4 4,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 598 673 779 2050 667 691 762 2120 4170
Vastamata (arv) 82 47 16 145 58 43 22 123 268

TABEL 49.A. Õpilaste jaotus (%) enesehinnangulise kehakuju, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 21)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Liiga kõhn 5,2 4,6 4,2 4,6 4,0 3,5 1,7 3,1 3,9
Pisut kõhnavõitu 16,4 17,4 23,1 19,2 16,8 12,3 9,5 12,7 16,1
Ei kõhn ega paks 52,5 52,9 58,6 54,9 48,9 54,1 57,2 53,5 54,2
Pisut paksuvõitu 21,9 21,0 12,8 18,2 25,8 25,4 28,3 26,5 22,2
Liiga paks 4,0 4,1 1,4 3,1 4,5 4,7 3,2 4,2 3,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 669 691 786 2146 714 727 779 2220 4366
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TABEL 50.A. Vähemalt üht tervisekaebust omavate õpilaste jaotus (%) kaebus(t)e 
sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Vähemalt üks tervisekaebus esineb
       Peaaegu iga päev 22,8 18,4 24,5 21,9 28,0 31,8 34,6 31,6 26,6
       Üle ühe korra nädalas 19,6 21,9 22,7 21,5 24,3 26,6 23,7 24,9 23,1
       Peaaegu iga nädal 15,6 20,5 20,4 19,0 14,9 17,9 20,0 17,7 18,4
       Peaaegu iga kuu 25,9 27,6 25,5 26,4 21,4 17,3 18,5 19,0 22,8
       Harvem või mitte kunagi 16,1 11,6 6,8 11,1 11,4 6,4 3,3 6,9 9,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 717 793 2186 724 733 782 2239 4425
Vastamata (arv) 4 3 2 9 1 1 2 4 13
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TABEL 50.B. Vähemalt üht tervisekaebust peaaegu iga nädal või sagedamini omavate 
õpilaste jaotus (%) soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20, veerud 1-4)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 55,4 59,3 74,9 63,8 68,1 73,0 79,3 73,6 68,6
Muu linn 55,7 64,3 66,2 62,6 70,3 77,1 78,0 75,3 68,7
Maapiirkond 61,4 59,1 64,4 61,7 64,3 77,7 77,7 73,4 67,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 56,9 58,6 74,0 63,8 66,5 75,2 78,6 73,7 68,6
Ida-, Lääne-Virumaa 64,1 62,6 67,6 64,9 63,6 80,0 81,3 75,1 69,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 54,7 60,7 64,0 60,1 67,8 76,9 73,5 72,8 66,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 55,1 67,5 63,9 62,8 76,8 73,1 80,5 76,7 69,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (68,1) (52,0) (52,5) 56,9 (56,5) (79,1) (80,2) 72,0 64,1

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 58,6 60,2 66,7 62,2 67,4 74,6 78,3 73,6 67,7
Mitte-eesti 56,8 62,7 70,5 63,9 66,6 81,6 77,9 75,7 69,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 57,3 57,8 68,2 61,4 66,0 72,2 76,8 71,7 66,1
Ainult üks bioloogiline vanem 60,8 67,8 62,1 63,7 67,1 81,9 80,9 77,1 70,5
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 59,8 67,0 73,2 66,9 70,7 82,8 79,3 78,2 73,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 57,2 59,8 67,5 62,0 68,6 74,0 77,1 73,4 67,5
Ühe vanemaga perekond (59,5) 65,7 65,1 64,2 74,5 82,9 82,9 80,4 72,4
Laiendatud perekond 59,7 59,7 70,7 63,1 58,5 79,1 78,4 70,7 66,5

Laste arv perekonnas
1 laps 53,7 61,8 66,4 61,2 65,7 78,1 78,0 74,2 67,7
2 last 58,2 57,0 68,7 61,7 65,2 75,0 77,5 72,7 66,8
3 last või rohkem 60,4 64,3 67,0 64,2 70,5 76,5 79,1 75,5 69,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 65,9 65,8 66,9 66,3 68,1 78,9 79,6 76,3 71,5
Keskmine 58,5 61,8 72,8 65,0 67,6 74,3 78,6 73,4 69,3
Hea 52,7 56,7 63,2 57,9 66,2 75,0 75,4 72,1 64,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 60,8 63,5 66,1 63,6 63,3 78,3 77,1 72,7 68,0
Keskmine 56,1 70,2 66,0 64,3 63,8 74,7 78,2 73,4 68,8
Kõrge 52,5 53,9 68,3 59,4 74,4 72,8 81,8 76,5 67,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 55,6 58,7 62,9 59,3 64,4 73,7 73,6 70,5 64,6
Rahuldav või väga halb 78,3 79,3 93,9 85,8 94,1 93,1 94,7 94,1 90,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 55,0 57,9 65,2 59,7 65,9 73,6 75,2 71,5 65,3
Negatiivne hinnang 81,3 89,3 79,3 82,3 83,0 91,5 90,2 89,5 86,0

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 56,2 57,7 63,9 59,5 66,4 73,6 75,4 71,7 65,5
Raske või väga raske 77,6 84,1 82,1 81,6 (82,1) 91,0 90,2 89,1 85,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 53,7 56,8 61,7 57,5 63,5 68,9 70,3 67,2 61,7
Raske või väga raske 71,8 72,1 82,5 76,5 76,2 86,7 86,6 84,3 81,0

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 56,9 58,7 67,8 61,7 65,6 75,3 78,2 73,4 67,7
Raske või väga raske 68,5 70,4 68,7 69,3 73,9 (86,3) (77,4) 78,0 72,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 71,9 (66,1) (82,4) ... 73,9 73,2
Normkaal 56,1 60,6 67,2 62,1 65,6 76,5 77,9 73,9 67,9
Ülekaal/rasvumine 68,5 58,0 68,2 64,2 70,2 (74,6) (79,9) 73,9 67,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 64,6 69,0 69,5 68,0 68,7 78,7 78,3 74,5 70,5
Ei kõhn ega paks 51,2 58,0 65,3 59,0 60,0 71,4 76,1 69,8 64,2
Paks või paksuvõitu 67,0 59,3 75,3 66,0 78,2 84,0 81,9 81,4 74,9

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 58,8 66,0 62,7 — 70,3 75,9 72,9 66,8
On muutnud — 66,5 79,6 72,8 — 89,0 81,9 84,8 81,6

Suitsetamine
Ei suitseta 56,9 58,5 63,2 59,4 66,8 74,3 75,3 71,9 65,6
Suitsetab (80,7) 72,9 76,9 76,1 ... 90,2 87,4 88,2 80,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 50,4 50,6 71,7 53,5 63,9 64,5 75,9 65,4 60,1
Igal kuul või harvem 64,3 61,3 62,8 62,6 70,1 78,5 76,1 75,7 69,0
Vähemalt kord nädalas (68,3) 74,4 77,2 75,6 ... 92,7 88,8 90,2 80,8



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

122

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 55,8 56,8 61,1 57,2 65,4 72,2 71,9 69,1 63,6
1 kord 69,0 57,6 64,8 62,6 82,8 81,6 79,5 80,8 70,8
>=2 korda (70,7) 71,8 71,4 71,5 ... 90,1 83,0 85,1 76,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 57,9 59,6 61,6 59,7 66,8 75,0 76,9 72,8 66,3
On suitsetanud ... 69,5 80,2 77,4 ... 92,4 84,2 86,1 80,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 60,1 63,4 61,7 — 75,4 76,4 75,8 68,6
On — (62,5) 78,9 75,6 — ... 86,0 87,0 80,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 52,5 56,3 64,0 57,7 63,0 70,3 75,3 69,4 64,2
Keskmine või alla keskmise 65,5 65,3 70,8 67,6 78,5 87,5 83,2 83,5 73,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 54,5 55,9 63,5 57,9 62,9 71,5 72,8 68,5 62,9
Mõõdukas või suur 67,1 69,4 72,2 70,2 78,5 82,8 83,2 82,1 76,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 47,7 56,3 59,8 54,7 61,6 71,9 73,6 68,9 62,9
Pigem või üldse ei meeldi 68,6 63,5 73,4 68,5 80,7 83,2 85,4 83,4 74,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 51,2 54,9 61,2 56,0 59,5 67,3 67,2 64,4 59,8
On 78,9 77,5 80,8 79,3 86,3 91,0 90,9 89,8 85,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 57,7 64,8 61,4 — 74,0 74,9 74,5 67,5
On — 84,0 90,1 87,1 — 93,2 95,0 94,3 90,8

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 52,4 — — 52,4 60,9 — — 60,9 56,7
On olnud 76,9 — — 76,9 87,7 — — 87,7 82,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 53,6 59,9 65,6 59,9 63,3 73,7 74,6 69,6 63,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 62,5 61,8 69,1 64,9 70,5 77,4 79,6 76,4 71,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 59,2 62,5 66,6 63,0 68,2 74,6 79,1 74,1 68,4
<2 tundi 53,9 55,2 69,5 61,2 64,7 81,0 76,0 73,8 67,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 61,9 63,7 68,5 65,4 71,5 74,6 79,0 75,7 70,2
<2 tundi 55,4 58,7 65,6 59,7 64,9 77,5 77,0 72,4 66,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 59,3 62,9 66,2 62,7 64,1 76,5 76,5 72,4 67,8
6 - 10 57,3 60,3 67,0 62,7 70,0 78,6 79,7 76,6 69,8
11 ja rohkem 58,9 58,1 69,5 62,5 68,6 70,7 77,9 72,6 66,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 63,0 66,9 (71,5) 66,3 72,7 ... ... 77,3 69,8
Vanemad 67,0 66,5 71,8 68,5 76,6 82,0 83,1 81,1 74,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 58,0 62,0 69,9 62,5 67,5 75,5 79,4 73,2 67,6
Suhtleb sageli 54,5 58,3 69,3 62,8 73,9 80,1 76,7 77,3 69,5

TABEL 50.B järg. Vähemalt üht tervisekaebust peaaegu iga nädal või sagedamini omavate õpilaste jaotus (%) soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20, veerud 1-4)
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Tabel 51.A. Õpilaste jaotus (%) mõnede tervisekaebuste üle ühe korra nädalas esinemise, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20, veerud 1 ja 2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peavalu 35,2 31,5 24,0 29,5 37,0 35,5 41,1 37,9 34,1
Kõhuvalu 21,2 15,4 9,7 14,7 25,3 19,8 15,9 20,1 17,6
Seljavalu   13,6 17,7 18,7 16,9 14,1 17,8 24,0 18,9 18,0
Kurvameelsus 30,7 28,7 29,5 29,6 38,7 44,3 45,4 43,0 37,0
Ärritatuvus, halb tuju   48,6 44,6 46,3 46,4 43,0 55,4 49,3 49,6 48,2
Närvilisus 38,0 35,0 42,9 39,0 28,2 37,4 44,8 37,3 38,1
Raskused uinumisel  29,8 34,0 33,8 32,7 29,0 24,1 33,4 28,8 30,6
Peapööritus, uimasus   18,3 20,3 23,4 21,0 20,9 25,1 29,4 25,4 23,4

Kokku (arv) 280 315 402 997 353 426 425 1204 2201
Vastanuid kokku (arv)* 676 717 793 2186 724 733 782 2239 4425
Vastamata (arv) 4 3 2 9 1 1 2 4 13

* See arv sisaldab ka  vastajaid, kellel esineb kaebusi harvem või üldse mitte

TABEL 52. A. Õpilaste jaotus (%) peavalu sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 4,0 2,8 2,8 3,2 6,8 8,7 9,1 8,2 5,6
Üle ühe korra nädalas 11,0 10,0 8,5 9,7 12,7 12,0 14,9 13,2 11,4
Peaaegu iga nädal 5,5 8,9 10,8 8,6 7,8 10,7 14,7 11,2 9,9
Peaaegu iga kuu 15,4 19,6 22,1 19,3 17,1 18,5 20,4 18,7 19,0
Harva või mitte kunagi 64,1 58,7 55,8 59,2 55,6 50,1 40,9 48,7 54,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 709 792 2175 719 731 780 2230 4405
Vastamata (arv) 6 11 3 20 6 3 4 13 33
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Tabel 52.B. Üle ühe korra nädalas peavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn ... (14,5) (9,8) 11,5 24,1 (15,9) 23,1 21,0 16,1
Muu linn (15,4) (15,9) (13,2) 14,7 (18,0) 22,8 22,3 21,1 17,8
Maapiirkond 17,7 (9,7) (10,8) 12,4 17,7 22,3 25,9 22,0 17,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa (12,9) (11,8) (11,0) 11,8 21,5 17,0 23,8 20,8 16,2
Ida-, Lääne-Virumaa ... (16,6) ... 15,0 ... (26,0) (27,4) 23,3 19,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (14,2) (11,8) ... 11,6 (19,0) 25,2 (19,8) 21,4 16,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... ... ... 13,0 ... (17,5) (26,3) 20,9 16,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (18,3) ... ... ... (22,9) 20,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 15,9 11,9 10,7 12,6 19,6 20,8 24,4 21,7 17,0
Mitte-eesti ... (15,7) (13,3) 13,8 (19,0) (20,3) 22,7 20,7 17,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 16,5 11,3 11,2 12,8 20,1 20,4 22,3 20,9 16,5
Ainult üks bioloogiline vanem ... (16,3) (14,1) 14,3 (17,3) (25,0) 27,4 23,6 19,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... ... ... (12,2) ... (17,2) (24,1) 19,8 16,4

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 15,1 12,9 9,9 12,4 18,3 18,9 23,0 20,1 16,1
Ühe vanemaga perekond ... ... ... 15,0 ... (27,5) (28,1) 25,4 20,3
Laiendatud perekond (15,2) ... ... 13,3 (22,7) (22,0) (24,4) 22,9 17,6

Laste arv perekonnas
1 laps ... ... (11,8) 11,0 (17,0) (17,9) (23,7) 19,6 15,3
2 last 13,7 (11,7) (9,5) 11,5 19,0 19,7 24,3 21,0 15,9
3 last või rohkem 20,4 14,7 13,3 15,7 21,6 23,9 23,9 23,2 19,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb (12,1) (15,0) (11,3) 12,7 22,9 25,4 24,9 24,6 18,9
Keskmine (16,0) (12,1) (12,6) 13,4 17,6 20,3 23,7 20,5 17,0
Hea 16,7 (11,7) (10,3) 12,6 18,5 17,3 23,3 19,6 15,6

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 15,0 13,5 12,6 13,7 18,2 24,1 26,7 22,9 18,1
Keskmine ... ... ... 13,0 ... (17,0) (22,2) 18,7 15,8
Kõrge (14,9) (10,7) ... 10,0 22,2 (17,9) 21,4 20,5 15,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,7 12,0 8,2 10,8 16,9 17,7 17,9 17,5 14,0
Rahuldav või väga halb (32,6) ... (28,8) 27,7 (42,7) (40,6) 46,3 43,9 36,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 13,8 12,6 10,9 12,3 18,5 19,5 21,8 19,9 15,9
Negatiivne hinnang ... ... ... 16,9 ... (28,3) 32,6 30,9 24,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 14,2 11,6 10,5 12,0 18,8 20,9 22,5 20,7 16,3
Raske või väga raske ... ... (14,1) 18,4 ... ... (30,6) 26,5 22,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 13,1 11,2 10,8 11,6 18,0 18,5 19,0 18,4 14,6
Raske või väga raske (24,8) (21,4) (12,1) 18,3 28,9 22,1 29,4 26,7 23,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 15,5 10,7 11,2 12,2 18,3 20,4 23,8 21,0 16,7
Raske või väga raske ... (19,5) ... 15,1 ... ... ... (23,2) 17,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (24,3) 24,5
Normkaal 13,3 11,4 10,4 11,5 18,6 20,0 23,1 20,7 16,1
Ülekaal/rasvumine ... ... ... 17,4 ... ... ... (24,1) 19,6

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (17,1) (16,1) (9,2) 13,4 (18,2) (20,2) ... 20,2 16,0
Ei kõhn ega paks 11,6 10,3 11,0 11,0 14,3 17,1 24,4 19,0 14,8
Paks või paksuvõitu (20,9) (15,5) (16,5) 17,7 28,3 28,2 23,1 26,4 22,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 11,3 10,8 11,0 — 18,3 22,9 20,4 14,8
On muutnud — ... ... (16,8) — 24,0 25,1 24,7 22,5

Suitsetamine
Ei suitseta 14,9 12,2 10,6 12,6 19,3 20,2 23,0 20,7 16,7
Suitsetab ... ... (12,9) 14,1 ... (23,6) 27,0 26,1 18,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (9,5) (13,6) ... 12,2 18,1 (21,0) ... 18,5 15,7
Igal kuul või harvem 19,0 11,2 9,7 12,5 19,4 20,2 23,1 21,2 16,7
Vähemalt kord nädalas ... (23,2) (12,1) 16,1 ... ... 31,7 30,1 21,0
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Tabel 52.B järg. Üle ühe korra nädalas peavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 13,0 12,9 (12,1) 12,8 18,8 18,6 20,0 19,0 16,1
1 kord (31,2) ... ... 14,0 ... (30,4) (25,5) 27,6 20,2
>=2 korda ... (15,7) 11,1 12,2 ... (21,7) 26,9 25,6 17,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 14,9 12,1 10,1 12,4 19,5 19,9 22,4 20,5 16,5
On suitsetanud ... ... (14,2) 15,0 ... ... 31,6 32,1 20,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 12,5 9,8 11,2 — 19,4 20,3 19,8 15,4
On — ... (15,2) 14,9 — ... 36,3 36,8 23,9

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,2 13,0 (8,9) 11,7 18,5 17,4 19,7 18,5 15,5
Keskmine või alla keskmise 17,5 12,7 13,4 14,2 (21,9) 27,2 31,4 27,5 19,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 14,2 11,2 11,2 12,2 17,4 17,6 18,2 17,7 14,8
Mõõdukas või suur (17,1) 15,5 11,5 14,0 25,1 25,0 29,5 27,0 20,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,8 13,4 (8,9) 11,6 18,2 17,9 21,1 19,0 15,9
Pigem või üldse ei meeldi 17,1 12,5 13,2 13,9 22,4 25,4 28,5 25,8 18,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 12,1 9,9 9,1 10,3 14,9 15,3 17,5 15,8 12,8
On 23,6 21,5 15,9 19,6 31,0 30,0 31,6 30,9 25,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 11,3 10,9 11,1 — 18,0 20,4 19,2 14,8
On — (24,7) ... (19,3) — (41,6) 41,7 41,7 31,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 13,2 — — 13,2 16,8 — — 16,8 15,0
On olnud (20,6) — — (20,6) 27,3 — — 27,3 24,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 13,6 12,1 12,4 12,7 17,2 18,3 (19,7) 18,2 15,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 15,8 13,4 10,7 13,0 21,0 22,0 25,6 23,1 18,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,2 12,2 12,1 12,7 19,7 20,3 25,8 21,9 17,2
<2 tundi (17,9) (14,7) (9,4) 13,2 (18,7) (21,9) (19,1) 19,8 16,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,2 14,4 12,2 13,6 20,6 19,6 26,6 22,7 17,9
<2 tundi 15,3 11,4 (10,1) 12,3 18,8 21,6 20,3 20,1 16,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (14,4) (12,2) (11,6) 12,7 18,2 20,1 16,3 18,4 15,7
6 - 10 ... (15,1) (10,8) 12,9 18,7 20,2 29,8 23,5 18,3
11 ja rohkem (17,0) (11,0) (11,4) 13,2 (22,7) (22,8) 27,5 24,5 17,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... (16,6) ... ... ... (24,8) 19,2
Vanemad (20,7) (13,6) (12,8) 15,5 (22,8) (21,6) 28,1 24,8 20,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (12,7) (18,0) ... 14,4 21,4 (20,9) (17,9) 20,4 17,2
Suhtleb sageli ... ... (13,5) 12,4 (27,0) (20,3) 26,3 24,3 17,9



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

126

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

TABEL 53. A. Õpilaste jaotus (%) kõhuvalu sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 1,6 1,5 0,9 1,3 4,3 3,2 2,2 3,2 2,2
Üle ühe korra nädalas 7,5 4,8 3,7 5,2 9,0 8,4 7,1 8,2 6,6
Peaaegu iga nädal 5,2 6,2 4,7 5,4 8,6 9,9 9,1 9,2 7,2
Peaaegu iga kuu 20,7 23,8 22,7 22,5 23,7 31,4 37,6 31,1 26,7
Harva või mitte kunagi 65,0 63,6 68,0 65,6 54,3 47,0 44,0 48,3 57,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 665 704 788 2157 717 731 781 2229 4386
Vastamata (arv) 15 16 7 38 8 3 3 14 52

Tabel 53.B. Üle ühe korra nädalas kõhuvalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi, vt Lisa 6

TABEL 54. A. Õpilaste jaotus (%) seljavalu sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 3,0 4,3 3,7 3,7 2,6 3,9 6,9 4,5 4,1
Üle ühe korra nädalas 2,9 2,9 5,1 3,8 4,9 6,5 7,1 6,2 4,9
Peaaegu iga nädal 3,7 5,5 7,8 5,8 2,1 6,4 8,7 5,9 5,8
Peaaegu iga kuu 9,1 13,9 19,4 14,6 8,7 12,9 15,2 12,4 13,5
Harva või mitte kunagi 81,3 73,3 63,9 72,1 81,7 70,3 62,1 71,1 71,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 700 786 2149 715 732 781 2228 4377
Vastamata (arv) 17 20 9 46 10 2 3 15 61

TABEL 54.B. Üle ühe korra nädalas seljavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi, vt. Lisa 6
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TABEL 55.A. Õpilaste jaotus (%) kurvameelsuse sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 4,7 3,8 5,1 4,6 8,3 11,2 11,4 10,3 7,4
Üle ühe korra nädalas 8,7 8,0 9,0 8,6 12,2 14,8 15,2 14,1 11,3
Peaaegu iga nädal 9,7 9,3 11,0 10,0 12,4 16,2 15,8 14,9 12,4
Peaaegu iga kuu 24,0 28,6 27,8 27,0 24,8 27,7 32,6 28,4 27,7
Harva või mitte kunagi 52,8 50,3 47,2 49,8 42,3 30,1 25,1 32,3 41,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 655 699 787 2141 715 728 780 2223 4364
Vastamata (arv) 25 21 8 54 10 6 4 20 74

TABEL 55.B. Üle ühe korra nädalas kurvameelsust tundnute jaotus (%) taustaandmete, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (12,4) (12,9) (15,1) 13,5 24,5 23,3 27,0 25,0 19,1
Muu linn (16,4) (14,1) 15,0 15,1 18,9 28,5 27,0 25,0 19,9
Maapiirkond (12,1) (9,6) 12,7 11,5 19,2 25,8 25,9 23,7 17,4

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa (15,5) (11,8) 15,6 14,3 24,2 24,8 27,1 25,4 19,8
Ida-, Lääne-Virumaa ... ... (15,2) 13,6 (18,1) 35,1 (23,6) 25,7 19,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... (14,1) (14,2) 12,4 (16,0) (22,0) 25,4 21,2 16,7
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... ... ... 11,1 (23,0) (26,3) (28,5) 26,0 18,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ... ... ... (23,7) 17,9

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 14,2 11,7 12,9 12,9 21,6 24,5 26,8 24,3 18,5
Mitte-eesti ... (12,6) (17,7) 14,1 (17,0) 30,0 25,8 24,5 19,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 12,7 10,0 15,6 12,9 20,1 23,1 25,8 23,0 17,5
Ainult üks bioloogiline vanem ... (16,1) ... 12,3 (22,4) (25,0) 26,5 24,8 18,7
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... ... ... 15,4 ... 31,8 (28,7) 26,2 21,4

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 12,1 10,7 14,4 12,5 21,4 24,6 25,4 23,9 18,1
Ühe vanemaga perekond ... ... ... (12,8) (26,2) (25,5) (29,9) 27,4 20,2
Laiendatud perekond (16,1) (14,3) (16,1) 15,6 (13,1) (29,4) (27,2) 22,3 18,6

Laste arv perekonnas
1 laps ... (15,5) (11,6) 13,3 (19,8) 26,3 (23,4) 23,4 18,4
2 last (13,5) (10,9) 15,9 13,6 17,4 24,4 24,7 22,2 17,6
3 last või rohkem (13,7) (10,9) (13,2) 12,5 24,5 27,6 30,3 27,6 19,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb (15,5) (15,5) (15,4) 15,4 (21,3) 29,5 28,9 27,1 21,6
Keskmine (14,0) (10,8) (12,0) 12,2 19,7 23,2 26,1 23,0 17,7
Hea (12,2) (9,1) 15,3 12,2 21,1 24,8 23,9 23,3 17,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 13,9 (12,0) 15,2 13,8 18,6 26,5 28,9 24,5 19,0
Keskmine ... ... ... 13,9 ... 26,4 (23,3) 24,1 19,0
Kõrge (12,2) ... (13,9) 11,3 24,0 22,8 25,8 24,2 17,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,5 10,3 11,4 11,3 18,1 22,9 19,7 20,3 15,6
Rahuldav või väga halb ... (27,0) (29,0) 26,3 (44,9) 46,2 50,2 48,0 37,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 12,7 10,1 11,1 11,2 18,6 21,5 21,7 20,6 15,7
Negatiivne hinnang ... (29,0) 28,6 26,4 (46,0) 50,7 45,7 47,5 37,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 13,6 11,1 12,0 12,1 18,4 22,1 24,0 21,5 16,7
Raske või väga raske ... ... (21,6) 18,2 (48,4) 45,0 38,7 42,5 29,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 13,0 8,9 10,9 10,8 18,4 18,4 19,5 18,7 14,3
Raske või väga raske ... (18,4) 21,4 18,6 30,7 35,1 35,3 34,2 27,6



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

128

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

TABEL 55.B järg. Üle ühe korra nädalas kurvameelsust tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, 
küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 13,6 12,5 13,8 13,3 18,3 24,8 25,5 23,1 18,3
Raske või väga raske ... ... ... 13,9 (35,5) ... ... 37,6 21,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (23,6) (20,9)
Normkaal 12,6 11,3 14,0 12,7 20,7 24,9 25,6 23,9 18,3
Ülekaal/rasvumine ... ... ... (13,1) ... ... ... (27,2) 17,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (15,9) (14,9) (16,0) 15,7 (16,5) (21,2) ... 19,9 17,3
Ei kõhn ega paks (10,6) (8,4) 10,9 10,0 19,6 22,3 23,3 21,9 15,7
Paks või paksuvõitu (17,2) (16,5) (22,9) 18,4 23,5 35,9 32,9 31,0 25,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 10,2 13,0 11,7 — 20,5 23,5 21,9 15,8
On muutnud — ... (24,2) 21,7 — 37,1 31,5 33,8 30,6

Suitsetamine
Ei suitseta 12,5 10,6 12,4 11,8 20,3 23,2 24,0 22,4 17,1
Suitsetab ... (19,5) 17,6 19,0 ... (45,5) 34,2 37,6 26,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (10,1) ... ... 10,1 18,3 (20,9) (28,5) 20,1 15,7
Igal kuul või harvem 16,0 11,6 12,1 12,8 23,0 25,5 24,8 24,7 18,6
Vähemalt kord nädalas ... (22,9) 17,7 19,1 ... (48,5) 32,8 36,7 25,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 11,6 (7,8) (14,5) 10,9 18,8 20,5 27,0 21,0 16,4
1 kord (24,9) (12,7) ... 15,9 (41,3) 38,7 (22,5) 31,2 22,8
>=2 korda ... (20,3) 14,0 16,0 ... 39,1 28,1 31,1 21,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 13,8 11,1 12,1 12,3 20,8 25,3 27,2 24,3 18,4
On suitsetanud ... ... 18,0 17,2 ... ... (23,4) 27,2 20,5

Seksuaalvahekord
Ei ole — 10,3 13,1 11,6 — 24,4 25,2 24,7 18,1
On — ... (16,3) 18,4 — ... 32,0 34,7 25,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 11,9 (8,8) 13,7 11,5 17,3 20,6 22,8 20,1 16,3
Keskmine või alla keskmise 15,7 15,0 14,4 14,9 29,3 36,4 33,0 33,3 22,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,4 9,1 12,2 10,5 17,9 20,8 17,3 18,7 14,4
Mõõdukas või suur (20,4) 17,0 16,2 17,4 27,9 33,1 35,1 32,9 25,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib (11,2) (8,6) 11,4 10,5 18,6 24,4 22,2 21,7 17,0
Pigem või üldse ei meeldi 15,9 13,9 16,1 15,3 25,0 28,3 33,2 29,3 20,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 9,2 (6,4) (6,4) 7,2 14,1 14,1 12,2 13,5 10,1
On 25,7 27,3 29,2 27,7 37,1 46,0 43,0 42,6 36,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 8,7 10,3 9,5 — 21,4 20,1 20,8 14,8
On — (35,1) 43,1 39,2 — 61,3 58,2 59,4 49,8

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 10,6 — — 10,6 14,7 — — 14,7 12,7
On olnud (22,2) — — (22,2) 38,6 — — 38,6 30,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 13,4 13,4 13,4 13,4 18,8 23,2 25,6 22,0 17,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 13,3 10,6 14,7 13,0 21,9 27,3 26,9 25,7 19,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,7 11,4 14,1 12,7 21,1 25,7 26,7 24,6 18,5
<2 tundi (16,5) ... (14,4) 14,4 (19,1) 26,7 26,5 24,2 19,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,5 13,8 14,5 14,5 19,4 24,9 28,4 25,1 19,6
<2 tundi 12,3 (9,6) 13,7 11,8 21,3 26,9 24,2 23,9 17,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 14,9 (11,9) (12,4) 13,0 16,0 22,5 27,9 21,9 17,7
6 - 10 ... (12,1) 12,8 11,9 24,0 29,0 27,0 26,8 19,5
11 ja rohkem (15,4) (12,3) 17,1 15,1 (23,0) (28,5) (22,2) 24,3 18,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... 21,2 ... ... ... (22,8) 21,8
Vanemad ... (12,7) ... 12,5 (23,3) 35,1 32,7 30,9 22,0

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (14,6) (11,4) (14,2) 13,4 (17,8) 25,6 (28,2) 23,1 18,0
Suhtleb sageli ... (16,8) (12,4) 13,2 (21,1) 32,9 24,2 26,6 19,5
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TABEL 56. A. Õpilaste jaotus (%) ärrituvuse või halva tuju sageduse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 8,4 5,7 8,1 7,4 10,6 11,4 10,1 10,7 9,0
Üle ühe korra nädalas 12,6 12,6 13,8 13,0 12,1 21,0 18,6 17,4 15,2
Peaaegu iga nädal 14,2 18,0 20,3 17,8 14,1 19,8 22,3 18,9 18,3
Peaaegu iga kuu 27,6 31,8 32,9 31,0 24,3 23,6 32,1 26,8 29,0
Harva või mitte kunagi 37,1 32,0 24,8 30,8 38,8 24,2 16,9 26,3 28,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 664 705 790 2159 717 732 782 2231 4390
Vastamata (arv) 16 15 5 36 8 2 2 12 48

TABEL 56.B. Üle ühe korra nädalas ärrituvust, halba tuju tundnute jaotus (%) 
taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (22,2) (14,0) 31,1 22,8 23,9 32,9 29,7 29,0 25,8
Muu linn 21,0 24,8 19,2 21,6 23,0 36,5 31,9 30,7 26,0
Maapiirkond 20,3 16,0 18,5 18,1 21,7 29,0 25,5 25,5 21,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 22,8 14,6 27,9 22,0 23,2 34,2 28,7 28,9 25,3
Ida-, Lääne-Virumaa (22,4) (21,3) (19,7) 21,0 (21,1) 41,9 (29,0) 30,8 25,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (19,2) (21,3) 21,4 20,7 (20,6) 25,1 28,9 25,0 22,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... (20,2) (15,9) 18,0 (26,3) (29,6) (26,7) 27,6 22,5
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (15,1) ... ... ... (28,9) 21,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 20,6 17,7 21,0 19,8 21,4 29,7 28,0 26,5 23,0
Mitte-eesti (22,6) (19,3) 24,7 22,3 26,9 40,8 30,9 33,1 27,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 20,0 14,4 22,4 19,0 21,8 27,9 26,5 25,4 21,9
Ainult üks bioloogiline vanem (23,1) (24,5) (16,6) 20,8 (26,4) 35,0 32,5 31,5 26,3
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (25,6) (28,1) (24,8) 26,2 (21,1) 40,1 (29,4) 31,2 29,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 20,5 17,5 21,2 19,7 22,2 29,6 27,0 26,4 23,0
Ühe vanemaga perekond ... (21,0) (18,6) 20,8 (30,3) (37,5) 37,3 35,3 28,2
Laiendatud perekond (21,3) (17,6) (26,2) 21,6 (18,9) 36,9 (25,0) 26,5 23,8

Laste arv perekonnas
1 laps (20,6) (20,1) (17,0) 19,1 (17,9) 36,6 31,7 29,2 24,2
2 last 20,5 13,7 24,7 19,9 25,0 30,6 27,1 27,6 23,5
3 last või rohkem 22,0 22,2 21,5 21,9 23,0 31,5 28,7 27,9 24,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 23,7 22,0 23,7 23,2 26,1 37,0 32,1 32,1 27,9
Keskmine 20,7 19,8 24,1 21,7 24,7 30,8 25,9 27,2 24,5
Hea 20,0 13,6 19,3 17,5 17,6 28,3 26,5 24,1 20,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 20,6 18,1 21,8 20,3 23,5 34,4 31,4 29,6 24,8
Keskmine (24,7) (23,3) (19,1) 22,2 ... 28,8 (24,1) 25,6 23,9
Kõrge (21,2) (13,9) 23,0 19,3 22,7 28,0 25,9 25,6 22,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 19,5 16,9 18,3 18,1 20,2 29,3 22,6 24,1 21,0
Rahuldav või väga halb (33,6) (30,9) 41,9 36,8 (48,1) 52,4 49,8 50,3 44,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 18,2 16,1 19,1 17,8 19,5 28,7 23,5 23,9 20,7
Negatiivne hinnang (43,6) (39,9) 35,5 38,7 (58,6) 53,2 49,4 52,3 45,6

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 19,6 15,6 18,8 17,9 20,4 28,0 24,7 24,3 21,1
Raske või väga raske (33,9) (31,8) 32,4 32,6 (47,7) 58,1 47,3 51,2 41,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 18,7 12,7 18,0 16,3 19,1 22,3 21,3 20,8 18,3
Raske või väga raske (31,5) 28,9 33,0 31,4 35,4 44,0 35,6 38,5 35,5
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TABEL 56.B järg. Üle ühe korra nädalas ärrituvust, halba tuju tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi 
 (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 20,0 17,2 22,3 20,0 20,3 31,1 27,2 26,5 23,3
Raske või väga raske (27,8) (24,2) (23,7) 25,2 (36,7) ... ... 40,2 30,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (33,9) 32,5
Normkaal 19,8 16,5 21,2 19,3 20,4 31,9 28,3 27,3 23,2
Ülekaal/rasvumine ... (20,1) (28,8) 24,1 ... ... ... 30,6 26,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (26,9) (20,8) 19,5 21,9 (18,8) (32,3) (24,9) 24,9 23,0
Ei kõhn ega paks 18,4 14,9 21,0 18,3 19,6 29,4 25,2 25,0 21,5
Paks või paksuvõitu (21,9) 22,2 (30,9) 24,3 30,8 38,2 36,1 35,2 30,6

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 16,6 21,1 19,0 — 28,3 25,4 27,0 22,2
On muutnud — (23,7) (24,9) 24,3 — 43,7 33,3 37,6 34,0

Suitsetamine
Ei suitseta 20,2 15,9 19,3 18,4 22,3 29,4 25,3 25,7 22,0
Suitsetab ... (30,7) 27,4 29,0 ... 52,7 38,8 43,4 34,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 15,6 (17,2) ... 16,2 21,6 27,5 ... 23,9 20,5
Igal kuul või harvem 24,2 15,7 19,6 19,2 23,7 31,4 25,6 27,4 23,2
Vähemalt kord nädalas ... (32,3) 29,3 31,0 ... (56,7) 42,2 46,0 36,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 18,4 14,3 19,2 17,1 22,0 28,1 23,3 24,5 21,1
1 kord (34,8) (20,1) (21,6) 24,0 ... 42,6 30,0 34,4 28,7
>=2 korda ... 24,4 23,3 23,9 ... 42,4 32,9 35,3 28,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 20,5 17,4 19,6 19,1 22,5 30,7 28,0 27,1 23,2
On suitsetanud ... ... 26,7 26,3 ... (55,9) 32,6 38,6 30,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 16,7 19,4 18,0 — 31,8 26,5 29,4 23,6
On — ... 27,8 28,1 — ... 36,7 39,5 32,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 18,9 13,9 20,9 17,9 19,4 24,9 24,2 22,8 20,6
Keskmine või alla keskmise 24,0 22,7 22,8 23,1 31,5 46,3 36,5 38,8 29,1

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 17,9 14,8 19,8 17,4 19,2 28,5 20,5 22,7 19,9
Mõõdukas või suur 28,7 24,1 24,4 25,3 32,6 37,6 36,3 36,0 30,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 15,5 (12,3) 18,0 15,5 18,0 27,0 23,4 22,7 19,7
Pigem või üldse ei meeldi 26,9 22,0 25,0 24,3 33,7 40,8 36,9 37,5 29,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 17,1 13,4 15,6 15,3 15,9 21,5 17,1 18,2 16,6
On 32,5 32,4 34,7 33,4 39,8 50,7 42,1 44,5 39,5

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 15,1 18,5 16,9 — 29,4 23,4 26,5 21,4
On — (41,7) 48,7 45,3 — 55,4 54,5 54,9 50,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 15,9 — — 15,9 15,4 — — 15,4 15,7
On olnud 37,2 — — 37,2 45,9 — — 45,9 41,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 19,2 18,7 24,3 20,7 18,5 29,3 29,0 24,7 22,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 22,7 18,2 20,4 20,3 26,3 33,8 28,6 29,8 25,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 21,8 18,7 22,3 20,9 22,9 30,7 27,8 27,3 24,0
<2 tundi (19,4) (16,0) 21,8 19,6 (22,8) 36,1 30,4 29,6 24,5

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,9 20,4 22,0 21,9 24,9 34,7 30,0 30,5 26,0
<2 tundi 19,4 16,6 22,4 19,4 21,7 29,2 26,7 25,5 22,5

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 21,3 19,4 21,4 20,7 21,3 30,6 27,8 26,7 23,8
6 - 10 (19,0) 17,0 18,2 17,9 21,4 35,9 27,0 28,4 23,3
11 ja rohkem 23,7 (17,7) 26,6 22,9 (25,2) (29,7) 31,4 28,8 25,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... 24,1 ... ... ... (29,5) 25,8
Vanemad (24,4) (16,7) 26,8 22,6 (25,8) 46,0 36,0 36,3 29,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 20,8 (17,0) (24,2) 20,4 26,4 28,9 33,6 29,1 24,5
Suhtleb sageli (20,0) 23,0 22,4 22,1 (20,8) 39,8 30,7 31,6 26,5
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TABEL 57. A. Õpilaste jaotus (%) närvilisuse sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 8,3 5,5 9,8 7,9 6,4 8,9 11,3 8,9 8,4
Üle ühe korra nädalas 8,3 8,9 10,6 9,4 8,5 13,0 14,9 12,3 10,8
Peaaegu iga nädal 9,6 13,7 15,3 13,1 7,7 13,5 16,8 12,8 13,0
Peaaegu iga kuu 18,9 25,1 26,7 23,9 15,1 21,2 24,0 20,2 22,1
Harva või mitte kunagi 54,9 46,7 37,7 45,6 62,3 43,5 33,0 45,8 45,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 699 788 2144 714 730 780 2224 4368
Vastamata (arv) 23 21 7 51 11 4 4 19 70

TABEL 57.B. Üle ühe korra nädalas närvilisust tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (15,2) (11,7) 23,9 17,3 (19,4) 23,0 27,3 23,3 20,2
Muu linn (17,3) (14,8) 19,8 17,4 (15,6) 26,1 25,2 22,5 19,9
Maapiirkond 17,1 15,9 18,6 17,2 (11,8) 18,1 26,2 18,8 18,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 18,3 (12,7) 23,5 18,4 17,7 20,8 26,3 21,8 20,0
Ida-, Lääne-Virumaa ... ... (15,8) 15,8 ... (28,0) (21,1) 21,6 18,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... (13,2) 20,4 15,5 ... (22,1) 26,5 20,1 17,7
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... (17,1) (19,4) 17,3 ... ... (25,6) 18,2 17,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (21,4) ... ... ... (27,8) 24,4

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 17,0 14,7 20,7 17,6 14,6 19,9 27,6 20,8 19,2
Mitte-eesti (15,6) (13,0) (19,2) 16,1 (16,4) 27,3 (21,7) 22,0 19,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 16,2 11,4 20,6 16,2 14,1 21,0 25,1 20,0 18,0
Ainult üks bioloogiline vanem ... (19,6) (18,3) 18,0 (19,2) (20,6) 27,0 22,7 20,3
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... (21,7) (20,1) 21,0 ... (24,0) (26,8) 21,9 21,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 16,1 13,3 19,4 16,4 14,6 22,1 24,7 20,7 18,5
Ühe vanemaga perekond ... (18,7) (18,4) 18,0 ... (19,9) (28,1) 23,2 20,6
Laiendatud perekond (18,5) (14,3) (25,0) 19,2 ... (21,4) (27,9) 19,5 19,3

Laste arv perekonnas
1 laps ... (18,8) 23,7 19,4 (15,4) (23,0) 25,0 21,3 20,4
2 last 18,4 (11,6) 21,0 17,2 (12,6) 21,7 28,0 20,9 18,9
3 last või rohkem (15,6) 15,3 17,5 16,2 17,5 21,3 24,9 21,4 18,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb (18,3) (15,7) 23,4 19,6 (20,3) 26,2 28,6 25,6 22,7
Keskmine (17,5) (15,5) 20,2 17,9 (15,5) 23,4 25,8 21,5 19,8
Hea (15,7) (11,8) 18,4 15,3 (10,7) (14,8) 22,8 15,9 15,6

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 15,2 16,2 22,5 18,1 15,4 26,5 27,0 22,8 20,4
Keskmine (24,1) (17,7) (16,2) 19,2 ... (15,6) (25,3) 18,4 18,8
Kõrge (13,5) (9,7) 19,5 14,6 (14,8) 19,0 23,1 19,1 16,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 14,4 12,7 16,5 14,6 13,3 18,2 20,6 17,3 15,9
Rahuldav või väga halb (34,1) (31,2) 41,4 36,7 ... 45,8 46,0 43,1 40,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 14,4 12,2 17,3 14,7 13,1 18,3 20,3 17,2 15,9
Negatiivne hinnang (34,2) (37,0) 35,2 35,4 (39,5) 41,3 49,4 44,9 40,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 15,7 12,1 17,6 15,1 13,4 20,3 22,7 18,8 16,9
Raske või väga raske ... (22,4) 31,5 27,6 ... (32,0) 42,1 37,1 31,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 15,6 12,0 17,2 14,9 11,9 15,1 17,8 14,7 14,8
Raske või väga raske (21,2) (19,7) 28,0 23,7 (23,3) 28,9 36,6 30,9 27,9
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TABEL 57.B järg. Üle ühe korra nädalas närvilisust tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 16,4 15,0 19,9 17,3 13,4 20,9 24,6 20,0 18,7
Raske või väga raske ... ... (26,5) 19,7 ... ... ... 30,0 23,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (19,7) (22,5)
Normkaal 15,2 12,8 19,5 16,2 13,6 21,5 25,9 20,9 18,5
Ülekaal/rasvumine ... (19,9) (25,7) 20,6 ... ... ... (24,6) 21,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (19,8) (16,9) 19,4 18,7 ... (19,0) ... 17,7 18,3
Ei kõhn ega paks 12,9 11,4 19,3 15,0 (12,2) 19,3 23,9 19,0 16,9
Paks või paksuvõitu (21,8) (18,2) (27,2) 21,7 (19,2) 28,2 31,0 26,4 24,5

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 12,1 19,7 16,3 — 19,2 23,5 21,2 18,2
On muutnud — (25,9) (26,4) 26,2 — 28,1 29,7 29,0 28,3

Suitsetamine
Ei suitseta 16,0 12,5 16,2 14,8 14,7 18,6 20,9 17,9 16,4
Suitsetab ... (26,4) 28,8 28,0 ... (44,6) 41,7 42,2 33,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (11,9) (14,3) ... 14,2 13,3 (12,9) ... 13,9 14,0
Igal kuul või harvem 19,0 12,0 16,4 15,4 17,3 23,6 22,9 21,9 18,6
Vähemalt kord nädalas ... (29,6) 28,6 29,6 ... (38,2) 43,4 41,1 33,7

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 14,5 10,8 17,9 13,9 14,4 19,2 19,1 17,1 15,6
1 kord (30,6) (14,7) (18,1) 19,5 ... (21,3) (18,4) 19,6 19,6
>=2 korda ... 22,2 21,9 21,7 ... (34,7) 35,9 35,4 27,0

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 16,0 12,6 18,0 15,4 14,8 20,1 23,6 19,4 17,4
On suitsetanud ... (29,8) 24,9 25,9 ... (48,5) 37,7 40,1 30,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 13,7 17,1 15,3 — 21,0 23,7 22,2 18,7
On — ... 29,3 27,5 — ... 34,1 35,9 30,9

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 12,7 10,7 17,7 13,7 11,7 15,9 20,4 15,9 14,9
Keskmine või alla keskmise 22,1 18,4 22,7 21,1 23,7 32,8 36,2 31,8 25,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 14,3 10,8 17,1 13,9 13,0 18,9 17,9 16,3 15,1
Mõõdukas või suur 22,5 21,3 24,1 22,9 (20,4) 26,0 33,9 28,3 25,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib (10,7) (10,9) 14,2 12,0 12,7 17,9 21,3 17,2 15,0
Pigem või üldse ei meeldi 22,8 16,7 25,0 21,4 20,4 28,0 33,6 28,2 24,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 13,5 11,7 15,7 13,6 10,3 13,9 16,1 13,3 13,5
On 25,8 22,5 29,6 26,5 26,4 35,0 37,6 34,1 30,7

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 10,7 16,6 13,9 — 18,6 20,8 19,7 16,6
On — (42,7) 48,9 45,9 — 48,4 52,5 50,9 48,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 12,1 — — 12,1 10,0 — — 10,0 11,0
On olnud 31,1 — — 31,1 30,6 — — 30,6 30,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 14,6 15,0 19,6 16,5 13,4 18,6 27,1 18,7 17,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 18,6 14,2 20,7 18,1 16,0 23,5 25,8 22,4 20,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,6 13,6 18,6 16,0 14,9 20,2 27,3 20,9 18,4
<2 tundi (20,6) (16,4) 24,8 21,4 (14,9) (26,1) 23,2 21,4 21,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 20,0 14,4 20,5 18,4 17,2 24,1 28,5 24,3 21,3
<2 tundi 15,0 14,5 20,3 16,5 13,6 19,2 23,2 18,2 17,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 17,9 14,7 20,5 17,6 14,2 23,8 22,4 20,2 19,0
6 - 10 ... (14,2) 16,9 14,9 (13,3) 22,3 26,7 21,5 18,3
11 ja rohkem (19,1) (13,5) 22,8 18,8 (18,5) (16,0) 30,2 22,1 20,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (23,0) ... ... 22,4 ... ... ... (23,2) 22,7
Vanemad (16,0) (17,3) (21,8) 18,5 (22,5) 32,4 30,7 29,0 23,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 17,8 (13,6) (16,2) 15,9 (17,6) (21,3) (25,7) 20,9 18,3
Suhtleb sageli ... (18,0) 23,3 20,1 ... 23,0 27,5 22,6 21,3



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

133

TABEL 58. A. Õpilaste jaotus (%) uinumisraskuste sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 7,1 7,1 7,9 7,4 8,0 6,6 10,9 8,5 7,9
Üle ühe korra nädalas 6,0 6,9 8,2 7,1 7,3 7,6 8,5 7,8 7,5
Peaaegu iga nädal 5,7 6,5 8,5 7,0 5,9 6,8 9,7 7,5 7,3
Peaaegu iga kuu 11,2 12,9 16,4 13,7 10,7 14,4 16,0 13,8 13,7
Harva või mitte kunagi 70,0 66,5 59,0 64,7 68,1 64,7 54,8 62,4 63,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 654 699 785 2138 714 726 782 2222 4360
Vastamata (arv) 26 21 10 57 11 8 2 21 78

TABEL 58.B. Üle ühe korra nädalas uinumisraskusi kaebavate õpilaste jaotus (%) 
taustaandmete, soo ja vanuse järgi, vt Lisa 6

TABEL 59. A. Õpilaste jaotus (%) peapöörituse või uimasuse sageduse, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Peaaegu iga päev 2,1 4,1 4,7 3,7 3,6 6,5 7,2 5,8 4,7
Üle ühe korra nädalas 5,9 4,3 6,5 5,6 7,5 8,2 9,9 8,5 7,0
Peaaegu iga nädal 3,8 6,1 8,3 6,3 5,2 8,8 12,2 8,9 7,5
Peaaegu iga kuu 13,9 15,7 17,0 15,7 12,1 14,2 19,6 15,4 15,5
Harva või mitte kunagi 74,3 69,8 63,5 68,7 71,6 62,3 51,1 61,4 65,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 701 788 2146 714 730 782 2226 4372
Vastamata (arv) 23 19 7 49 11 4 2 17 66

Tabel 59.B. Üle ühe korra nädalas peapööritust/uimasust tundnute jaotus (%) 
taustaandmete, soo ja vanuse järgi, vt Lisa 6
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TABEL 60.A. Õpilaste jaotus (%) viimasel 12 kuul depressiivsete episoodide esinemise, soo 
ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 18)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

On esinenud 25,8 25,6 33,6 28,7 28,8 37,6 46,4 37,8 33,1
Ei ole 74,2 74,4 66,4 71,3 71,2 62,4 53,6 62,2 66,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 717 793 2184 721 732 783 2236 4420
Vastamata (arv) 6 3 2 11 4 2 1 7 18

TABEL 60.B. Viimasel 12 kuul depressiivseid episoode kogenute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 18)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 32,5 37,2 44,2 38,4 39,4 46,0 51,9 46,0 42,1
Muu linn 27,1 29,6 34,8 30,9 30,1 38,4 51,5 40,4 35,5
Maapiirkond 20,7 15,8 26,4 21,1 21,3 31,7 38,8 30,8 25,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 28,2 30,1 41,1 33,7 34,4 41,2 49,3 41,9 37,7
Ida-, Lääne-Virumaa 38,7 31,8 41,4 37,3 35,2 47,5 61,1 48,1 42,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (16,2) (19,2) 27,1 21,2 (19,0) 29,6 36,6 28,6 24,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (20,1) (23,7) (25,2) 23,3 (25,3) 34,8 43,7 34,9 28,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (18,2) ... ... ... (27,8) 22,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 20,2 19,9 25,8 22,2 22,2 29,6 38,4 30,3 26,1
Mitte-eesti 43,4 44,5 58,1 49,4 50,6 62,5 71,8 62,0 55,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 23,7 24,3 33,7 27,5 25,0 33,0 43,7 33,9 30,4
Ainult üks bioloogiline vanem (28,7) 31,0 30,3 30,2 32,8 39,7 53,3 42,8 36,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (32,0) (26,5) (36,2) 31,6 38,5 47,8 45,0 44,2 38,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 21,8 24,0 32,7 26,6 26,5 37,5 43,7 36,3 31,3
Ühe vanemaga perekond ... (26,0) 32,0 29,0 (34,6) 39,8 50,0 42,1 35,7
Laiendatud perekond 34,4 31,0 38,8 34,7 30,7 34,5 52,8 38,2 36,2

Laste arv perekonnas
1 laps 30,0 33,1 39,8 34,8 33,2 44,8 49,0 42,6 38,7
2 last 23,0 28,5 34,8 29,2 28,2 38,5 47,8 38,3 33,4
3 last või rohkem 27,1 18,4 28,5 24,4 26,8 31,8 43,5 34,4 29,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 33,6 26,0 37,7 32,9 29,1 40,1 51,5 41,7 37,5
Keskmine 25,0 25,3 34,4 28,7 33,8 38,9 47,1 39,8 34,3
Hea 21,5 23,8 30,4 25,6 22,7 31,8 38,1 30,6 27,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 27,6 22,1 35,1 28,5 31,0 41,9 51,0 41,2 34,7
Keskmine (24,1) (27,3) 34,0 28,8 (24,3) 33,5 44,3 35,1 31,9
Kõrge (22,3) 25,5 32,3 27,5 29,5 32,9 40,9 34,6 31,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 23,5 24,3 30,3 26,2 26,3 34,9 41,2 34,0 29,9
Rahuldav või väga halb (44,4) (38,0) 52,3 46,3 (51,8) 55,1 64,5 59,2 53,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 23,7 23,1 30,1 25,8 26,3 33,7 43,6 34,3 29,9
Negatiivne hinnang (42,1) (48,2) 50,8 47,9 (62,2) 60,1 57,9 59,4 53,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 23,7 23,9 31,8 26,7 27,2 34,6 44,1 35,2 30,8
Raske või väga raske (45,8) (33,2) 45,0 41,7 (50,6) 51,2 58,2 54,5 47,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 21,0 20,8 29,6 23,9 24,2 29,8 38,3 30,2 26,6
Raske või väga raske 39,7 42,7 48,6 44,4 38,9 45,4 51,5 46,5 45,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 25,8 26,2 33,2 28,8 27,3 36,1 45,6 36,9 33,0
Raske või väga raske (24,4) (22,0) (37,0) 27,4 (37,5) ... (58,4) 44,6 33,1
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TABEL 60.B järg. Viimasel 12 kuul depressiivseid episoode kogenute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 18)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (32,3) 29,6
Normkaal 27,2 24,2 34,2 29,1 26,1 36,6 45,4 36,9 32,9
Ülekaal/rasvumine ... 36,8 (24,9) 27,7 (33,8) (46,9) ... 43,7 33,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 39,0 33,1 33,3 34,7 32,0 (29,7) (43,4) 34,0 34,4
Ei kõhn ega paks 18,0 18,3 33,8 24,4 21,4 33,8 42,5 33,4 28,7
Paks või paksuvõitu 29,9 35,3 33,5 32,9 38,9 48,7 54,2 47,6 41,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 23,2 33,8 29,0 — 29,6 43,3 35,9 31,7
On muutnud — 43,0 (37,4) 40,3 — 56,4 49,9 52,6 49,3

Suitsetamine
Ei suitseta 25,3 23,2 31,4 26,4 28,1 33,6 41,4 33,9 30,2
Suitsetab ... 38,1 38,3 37,7 ... 65,1 61,5 63,0 47,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 24,4 (20,1) ... 23,2 24,4 24,9 (34,8) 25,7 24,6
Igal kuul või harvem 25,7 22,7 30,8 26,6 33,2 40,0 44,4 40,4 33,3
Vähemalt kord nädalas ... 51,7 43,6 45,6 ... (58,1) 62,0 60,7 51,0

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 23,7 18,4 24,5 22,0 27,5 31,1 37,2 30,7 26,7
1 kord (35,6) 31,7 37,0 34,3 ... 45,4 46,4 45,1 39,2
>=2 korda ... 35,4 37,3 36,7 ... 59,3 54,2 55,9 44,0

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 26,1 23,2 30,7 26,4 28,5 36,4 44,0 36,1 31,3
On suitsetanud ... (43,7) 40,4 39,8 ... (54,1) 57,6 57,2 45,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 24,0 29,7 26,7 — 36,8 42,1 39,2 32,8
On — (50,7) 45,9 46,8 — ... 59,3 59,5 52,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 22,8 23,1 29,5 25,2 22,7 31,1 40,1 31,1 28,5
Keskmine või alla keskmise 29,7 28,1 37,3 32,2 46,2 50,0 57,3 51,8 39,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 22,0 23,1 27,5 24,1 28,2 32,8 38,3 32,5 28,1
Mõõdukas või suur 34,8 29,9 40,8 36,0 30,3 44,1 53,8 45,5 40,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 24,5 22,9 27,8 25,2 23,9 34,5 40,6 32,8 29,6
Pigem või üldse ei meeldi 26,9 27,3 38,1 31,3 40,7 42,4 55,5 46,9 37,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole .. .. .. .. .. .. .. .. ..
On 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 21,4 29,0 25,4 — 31,3 39,6 35,3 30,0
On — 56,6 68,7 62,7 — 84,9 79,9 81,9 72,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 19,9 — — 19,9 21,2 — — 21,2 20,6
On olnud 45,1 — — 45,1 52,5 — — 52,5 48,9

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 21,3 25,0 35,9 27,5 27,1 31,4 40,9 32,2 29,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 29,7 26,0 31,6 29,2 30,5 40,2 48,5 40,8 35,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 24,8 25,8 31,3 27,4 27,6 36,0 46,2 36,7 31,9
<2 tundi 27,9 (21,2) 39,9 31,5 32,7 40,5 46,7 40,4 35,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 29,4 27,9 38,5 32,9 32,8 39,9 49,0 42,0 37,2
<2 tundi 23,3 22,5 27,0 24,2 26,5 34,1 42,7 33,6 28,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 25,1 22,8 28,0 25,3 23,6 31,7 42,2 32,1 28,8
6 - 10 (25,6) 27,2 32,0 29,1 31,7 41,6 51,2 42,5 35,9
11 ja rohkem 28,0 26,8 41,1 32,4 35,1 42,5 44,6 40,7 35,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (26,5) ... (41,7) 28,1 ... ... ... (26,4) 27,6
Vanemad 34,2 28,2 31,2 31,0 35,0 55,9 57,1 51,0 41,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 26,1 27,1 30,4 27,6 29,0 32,2 44,7 34,1 30,6
Suhtleb sageli (26,8) 30,1 39,8 34,0 35,3 49,8 52,6 47,3 40,2
3 ja rohkem 25,6 24,6 32,3 27,7 28,2 36,7 46,5 37,2 32,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Harva 26,1 27,1 30,4 27,6 29,0 32,2 44,7 34,1 30,6
Sageli 26,8 30,1 39,8 34,0 35,3 49,8 52,6 47,3 40,2
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TABEL 61.A. Õpilaste jaotus (%) suitsiidimõtete esinemise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Ei ole 87,9 88,7 88,3 88,7 83,0 85,8 87,2
On esinenud 12,1 11,3 11,7 11,3 17,0 14,2 12,8

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 718 792 1510 731 783 1514 3024
Vastamata (arv) 2 3 5 3 1 4 9

TABEL 61.B. Suitsiidimõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Elukoht
Tallinn (16,1) (11,5) 13,7 (14,2) 21,2 17,7 15,6
Muu linn (12,7) (13,7) 13,2 (10,9) 17,2 14,1 13,6
Maapiirkond (9,2) (9,3) 9,3 (9,8) 14,2 12,0 10,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 16,8 (10,4) 13,5 (12,4) 17,4 14,9 14,2
Ida-, Lääne-Virumaa ... (14,9) (14,1) ... (25,7) 19,5 16,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... ... (8,7) ... (11,4) (11,1) 9,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... ... (9,1) ... ... (12,6) 10,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ... ... (11,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 11,8 8,8 10,2 8,2 15,1 11,7 10,9
Mitte-eesti (13,4) (19,1) 16,4 (20,5) 23,3 21,9 19,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 9,3 11,8 10,6 10,0 13,4 11,7 11,1
Ainult üks bioloogiline vanem ... ... (10,0) ... (23,6) 16,9 13,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (28,4) ... (18,9) (16,1) (19,3) 17,6 18,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 12,5 9,9 11,1 10,4 13,8 12,1 11,6
Ühe vanemaga perekond ... ... ... ... (25,1) (17,0) 12,5
Laiendatud perekond ... (20,2) 16,4 ... (20,9) 18,2 17,2

Laste arv perekonnas
1 laps (15,4) (12,2) 13,7 (16,0) (19,8) 17,8 15,7
2 last (10,8) (10,1) 10,5 (10,1) 13,8 12,0 11,1
3 last või rohkem (11,6) (12,1) 11,9 (9,5) 19,0 14,3 13,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb (14,3) (14,8) 14,6 (15,2) 21,8 18,8 16,9
Keskmine (12,2) (9,5) 10,8 (10,2) (15,3) 12,7 11,7
Hea (10,7) (10,3) 10,5 (8,5) (12,7) 10,5 10,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal (11,9) 13,3 12,6 13,7 19,3 16,6 14,5
Keskmine (17,0) ... (12,0) ... ... (9,2) 10,6
Kõrge ... (10,1) 9,1 ... 17,5 13,1 10,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 10,6 9,0 9,8 9,4 12,2 10,7 10,2
Rahuldav või väga halb (26,5) (24,0) 24,9 (23,4) 33,8 29,9 27,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 9,3 8,2 8,7 7,8 11,4 9,5 9,1
Negatiivne hinnang (38,8) (26,4) 30,6 (30,5) 39,7 35,8 33,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 9,6 7,0 8,3 9,3 13,5 11,4 9,8
Raske või väga raske (23,2) 31,5 28,3 ... 35,1 28,2 28,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 7,7 9,0 8,4 (7,1) (11,0) 8,9 8,6
Raske või väga raske (20,5) (17,8) 19,0 (16,4) 21,5 19,1 19,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 11,4 11,7 11,6 10,6 16,6 13,6 12,6
Raske või väga raske ... ... (13,3) ... ... ... 14,3
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TABEL 61.B järg. Suitsiidimõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ...
Normkaal 9,3 11,0 10,3 10,4 16,5 13,6 11,9
Ülekaal/rasvumine (20,9) ... (17,3) ... ... ... 19,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... (13,5) 12,0 ... ... (11,6) 11,9
Ei kõhn ega paks 9,9 10,3 10,1 10,4 13,3 11,9 11,0
Paks või paksuvõitu (17,3) ... 14,8 (15,1) 23,1 19,2 17,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 9,8 10,8 10,3 (6,2) 14,5 10,0 10,2
On muutnud (21,2) ... (18,5) 19,5 19,7 19,6 19,3

Suitsetamine
Ei suitseta 9,6 11,0 10,3 7,9 12,5 10,0 10,2
Suitsetab (25,2) (11,8) 15,8 (34,3) 30,4 31,7 22,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... (9,9) ... ... ... 8,6
Igal kuul või harvem 9,1 9,6 9,3 10,9 15,8 13,4 11,4
Vähemalt kord nädalas (31,7) (14,5) 19,6 ... (25,1) 27,8 22,6

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi (6,5) (8,1) 7,1 (6,5) (11,0) 8,1 7,6
1 kord (12,4) ... (12,5) ... ... (12,8) 12,7
>=2 korda 23,4 12,5 15,6 (30,0) 24,8 26,2 19,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 9,8 9,2 9,5 9,3 13,6 11,3 10,4
On suitsetanud (29,3) 15,3 18,5 ... 32,7 34,5 23,9

Seksuaalvahekord
Ei ole 10,7 9,7 10,2 9,4 14,2 11,6 10,9
On ... (15,7) 16,1 ... 25,4 27,6 20,8

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea (9,5) (9,4) 9,4 (7,6) 12,3 9,9 9,7
Keskmine või alla keskmise 14,7 12,9 13,7 18,3 25,2 21,9 16,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,2 (8,7) 9,5 (8,1) (10,4) 9,1 9,3
Mõõdukas või suur 15,6 14,3 14,8 15,7 23,2 19,8 17,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib (7,6) (8,3) 8,0 9,3 14,2 11,8 10,2
Pigem või üldse ei meeldi 14,8 13,5 14,2 14,4 21,4 17,9 15,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 7,0 (5,3) 6,2 ... (6,4) (4,4) 5,4
On 26,5 23,2 24,6 25,6 29,3 27,7 26,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole .. .. .. .. .. .. ..
On 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 13,0 13,0 13,0 (10,2) (16,2) 13,0 13,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 11,1 9,9 10,5 11,8 17,4 14,7 12,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,0 9,7 10,9 10,8 16,3 13,5 12,1
<2 tundi ... (15,3) 13,9 ... (19,2) 16,1 14,9

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,6 11,1 12,6 12,3 16,4 14,5 13,5
<2 tundi (10,0) 11,6 10,8 (10,0) 17,8 13,6 12,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (9,4) (12,5) 10,9 (9,5) (14,5) 11,7 11,3
6 - 10 (10,8) (7,7) 9,1 (9,0) 19,4 14,7 11,8
11 ja rohkem (14,4) (13,2) 13,7 (18,5) (16,6) 17,4 15,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... ... ... ... ...
Vanemad (17,1) (13,8) 15,5 (20,4) 25,2 23,3 19,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (10,2) (14,2) 11,9 ... (15,9) (12,3) 12,1
Suhtleb sageli

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus (16,9) (11,8) 13,8 (15,4) (18,3) 16,9 15,2
Suhtleb harva 21,1 13,5 8,3 15,6 20,6 11,1 10,4
Suhtleb sageli 30,9 17,1 13,8 20,1 32,2 20,4 25,2
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TABEL 62.A. Õpilaste jaotus (%) mitte elusolemise soov-mõtte  esinemise, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 11

Ei ole 76,6 76,6 76,0 76,0 76,3
On esinenud 23,4 23,4 24,0 24,0 23,7

Kokku % 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 672 672 720 720 1392
Vastamata (arv) 8 8 5 5 13

TABEL 62.B. Mitte elusolemise soov-mõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi, vt Lisa 6

TABEL 63.A1.Õpilaste jaotus (%) eluga rahulolu hinnangu, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 17) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

0 0,4 0,5 0,2 0,4 0,6 0,1 0,4 0,4 0,4
1 1,1 0,3 0,4 0,6 0,1 0,4 0,7 0,4 0,5
2 0,8 0,2 0,9 0,6 1,0 0,8 1,6 1,1 0,9
3 2,0 1,1 1,4 1,4 1,2 2,2 3,8 2,4 1,9
4 2,0 2,5 3,8 2,8 1,9 4,4 5,2 3,9 3,3
5 6,1 6,7 8,5 7,2 3,1 8,4 8,5 6,8 7,0
6 4,5 8,6 13,5 9,2 5,6 12,3 13,5 10,6 9,9
7 11,3 16,6 17,9 15,6 11,8 17,8 20,6 16,9 16,2
8 17,7 24,5 24,3 22,5 14,3 21,1 20,9 18,9 20,8
9 26,0 22,8 17,7 21,8 32,0 22,1 19,8 24,4 23,1
10 28,1 16,3 11,2 17,8 28,5 10,3 5,1 14,3 16,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 675 713 792 2180 720 730 782 2232 4412
Vastamata (arv) 5 7 3 15 5 4 2 11 26

TABEL 63.A2. Õpilaste jaotus (%) lähtudes keskmisest eluga rahulolu hinnangust, soost ja 
vanusest  (Lisa 1, küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Üle keskmise (>=6) 87,7 88,7 84,7 86,9 92,2 83,7 79,8 85,0 86,0
Alla keskmise (<=5) 12,3 11,3 15,3 13,1 7,8 16,3 20,2 15,0 14,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 675 713 792 2180 720 730 782 2232 4412
Vastamata (arv) 5 7 3 15 5 4 2 11 26
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TABEL 63.A3. Eluga rahulolu hindepallide keskmised väärtused soo ja vanuse järgi (Lisa 1, 
küsimus 17) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Keskmine väärtus 8,10 7,79 7,37 7,72 8,32 7,38 7,00 7,54 7,64

Kokku (arv) 675 713 792 2180 720 730 782 2232 4412
Vastamata (arv) 5 7 3 15 5 4 2 11 26

TABEL63.B1.  Kuue või rohkem palliga eluga rahulolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 88,2 88,5 84,5 86,9 90,0 82,7 81,0 84,4 85,7
Muu linn 86,7 88,6 83,3 86,1 92,5 82,1 83,8 86,0 86,0
Maapiirkond 88,1 88,9 85,8 87,5 93,2 85,5 75,9 84,7 86,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 85,4 87,2 82,1 84,8 90,3 82,3 81,2 84,4 84,6
Ida-, Lääne-Virumaa 90,6 92,1 88,4 90,3 92,2 81,1 70,4 81,0 85,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 91,0 87,2 86,0 87,9 94,8 85,8 86,4 88,9 88,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 88,3 90,6 82,6 86,9 91,6 82,6 76,4 83,3 85,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (80,6) 89,4 90,9 87,4 94,7 93,4 (79,9) 89,3 88,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 87,2 88,3 84,3 86,5 92,3 85,0 79,2 85,3 85,9
Mitte-eesti 89,6 89,7 85,9 88,2 91,7 79,2 82,0 84,0 86,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 90,1 90,6 87,3 89,3 94,4 85,6 86,1 88,7 89,0
Ainult üks bioloogiline vanem 88,0 83,6 79,4 82,9 86,8 79,2 74,6 79,7 81,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 75,2 87,5 80,0 81,1 90,7 84,9 70,7 81,7 81,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 88,0 89,6 86,5 88,0 93,6 85,6 82,4 86,9 87,5
Ühe vanemaga perekond 87,5 86,6 81,8 84,7 87,4 78,0 71,9 78,4 81,5
Laiendatud perekond 87,3 88,6 80,5 85,6 92,1 83,9 81,8 86,5 86,0

Laste arv perekonnas
1 laps 85,3 84,2 82,6 83,9 90,5 84,0 82,3 85,4 84,7
2 last 90,5 90,7 85,2 88,6 92,8 84,3 81,5 86,1 87,4
3 last või rohkem 85,3 89,0 85,3 86,6 92,4 82,8 76,6 83,6 85,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 77,5 77,3 75,4 76,6 85,3 77,5 72,2 77,5 77,0
Keskmine 90,2 89,6 84,8 88,0 92,9 84,5 80,3 86,0 87,0
Hea 91,9 95,0 91,7 92,9 96,3 90,2 90,5 92,4 92,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 85,4 89,0 83,9 86,0 92,9 81,6 75,5 83,5 84,8
Keskmine 88,0 90,8 83,6 87,3 90,5 86,5 84,5 86,7 87,0
Kõrge 93,3 89,9 87,7 89,8 92,0 88,1 86,9 88,9 89,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 90,4 92,2 87,9 90,1 93,9 87,1 84,8 88,7 89,4
Rahuldav või väga halb 66,6 58,0 66,8 64,3 76,5 61,2 61,9 64,5 64,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 93,0 93,3 91,3 92,5 96,3 89,6 89,9 92,0 92,2
Negatiivne hinnang (47,5) (45,7) 52,1 49,3 (48,1) 49,6 39,8 44,7 46,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 90,9 90,4 89,6 90,2 94,8 86,3 85,3 88,9 89,6
Raske või väga raske 68,3 77,0 66,9 70,2 (65,3) 69,5 55,1 61,9 66,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 92,9 92,1 89,9 91,6 94,7 90,0 89,5 91,7 91,6
Raske või väga raske 74,1 82,8 75,4 77,4 85,9 73,4 70,0 74,7 75,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 89,5 90,0 86,2 88,4 93,3 84,2 81,4 86,0 87,2
Raske või väga raske 79,7 83,6 72,4 78,9 84,7 (77,2) (58,2) 76,2 78,0
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TABEL63.B1 järg.  Kuue või rohkem palliga eluga rahulolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 74,2 91,3 (69,9) ... 81,5 79,1
Normkaal 89,1 90,8 85,4 88,2 93,8 86,0 80,9 86,3 87,3
Ülekaal/rasvumine 94,1 84,7 81,8 86,5 86,2 (71,9) (71,2) 78,1 83,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 84,1 84,2 84,4 84,2 93,2 81,3 81,7 86,3 85,0
Ei kõhn ega paks 91,2 91,8 86,0 89,3 95,1 87,3 84,0 88,3 88,8
Paks või paksuvõitu 83,5 86,3 80,0 83,7 86,8 78,0 72,2 78,7 80,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 90,3 85,5 87,7 — 86,7 79,4 83,3 86,0
On muutnud — 82,3 77,1 79,8 — 76,4 79,8 78,4 78,8

Suitsetamine
Ei suitseta 87,9 89,2 87,4 88,2 92,4 86,1 83,8 87,7 87,9
Suitsetab (81,9) 86,6 79,0 81,3 ... 67,1 68,1 68,3 76,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 89,4 89,8 84,2 88,8 93,3 89,5 80,6 90,8 89,9
Igal kuul või harvem 86,1 88,3 85,6 86,7 91,1 81,9 80,7 83,4 85,1
Vähemalt kord nädalas (86,6) 87,6 82,7 84,3 ... 78,6 75,1 76,6 81,6

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 89,5 89,9 87,1 89,2 92,8 88,2 85,0 89,6 89,4
1 kord 78,5 90,4 89,3 87,2 (81,4) 77,6 80,2 79,5 83,7
>=2 korda (83,7) 85,2 82,4 83,2 ... 68,8 75,2 74,2 79,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 88,0 89,6 86,3 88,1 92,1 84,3 80,1 85,6 86,9
On suitsetanud ... 83,3 81,4 81,9 ... (74,0) 78,2 77,3 80,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 89,5 86,0 87,8 — 83,4 80,8 82,2 85,1
On — 85,5 80,7 81,6 — ... 76,0 76,6 79,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 91,3 93,9 90,8 92,0 95,9 89,2 86,3 90,6 91,2
Keskmine või alla keskmise 83,1 83,4 79,3 81,7 81,8 73,1 68,8 73,7 78,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 88,9 93,0 86,7 89,6 94,2 85,8 86,7 89,3 89,5
Mõõdukas või suur 84,6 80,9 82,3 82,4 86,4 80,8 73,4 78,7 80,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 94,5 94,3 91,0 93,2 95,4 85,9 84,8 88,8 90,6
Pigem või üldse ei meeldi 80,8 85,3 79,9 82,1 85,0 80,1 72,2 78,4 80,7

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 91,3 91,5 90,3 91,0 96,5 91,5 88,0 92,3 91,6
On 77,1 80,4 73,8 76,7 81,8 70,6 70,4 73,2 74,7

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 91,8 87,9 89,8 — 87,6 85,7 86,7 88,3
On — 66,3 60,2 63,2 — 52,9 51,4 52,0 57,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 92,3 — — 92,3 95,4 — — 95,4 93,9
On olnud 72,5 — — 72,5 81,6 — — 81,6 77,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 90,6 88,3 85,1 87,9 94,5 85,1 87,2 89,6 88,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 84,9 89,4 84,7 86,3 90,1 83,2 77,1 82,7 84,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 88,0 89,1 86,2 87,8 93,6 84,4 79,3 85,6 86,7
<2 tundi 87,4 85,9 81,3 84,3 87,7 83,3 81,7 84,1 84,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 86,8 87,4 83,7 85,6 94,3 83,2 83,5 85,9 85,8
<2 tundi 87,8 89,4 86,4 87,9 90,9 85,0 75,4 84,6 86,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 89,7 87,5 83,9 87,1 91,1 83,7 79,5 84,9 85,9
6 - 10 89,7 88,6 87,3 88,3 93,0 83,3 79,6 84,6 86,4
11 ja rohkem 86,1 90,3 84,0 86,6 93,7 85,0 79,8 86,1 86,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 90,2 75,3 78,5 82,6 93,9 ... ... 82,5 82,6
Vanemad 88,1 92,0 77,8 85,9 87,3 79,5 78,2 81,0 83,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 85,5 86,2 80,7 84,5 88,6 84,6 72,5 83,2 83,9
Suhtleb sageli 88,2 89,5 84,6 86,9 94,8 80,2 82,1 84,5 85,8
3 ja rohkem 88,3 90,0 86,8 88,3 92,1 84,1 81,4 85,8 87,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Harva 85,5 86,2 80,7 84,5 88,6 84,6 72,5 83,2 83,9
Sageli 88,2 89,5 84,6 86,9 94,8 80,2 82,1 84,5 85,8
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TABEL 63.B2.  Viie või vähem palliga eluga rahuolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi, vt Lisa 6

TABEL 64.A. Õpilaste jaotus (%) esimese menstruatsiooni või ejakulatsiooni  toimumise,  
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 22 või 23)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11© 13 15 11 13 15

On toimunud — 77,4 95,4 88,1 32,6 92,4 99,5 88,8 88,6
Ei ole toimunud — 22,6 4,6 11,9 67,4 7,6 0,5 11,2 11,4

Kokku % — 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) — 250 376 626 160 484 704 1348 1974
Vastamata (arv) — 470 419 889 565 250 80 895 1784

11© - poeglastele küsimust ei esitatud

TABEL 64.B. Esimese menstruatsiooni  või  ejakulatsiooni läbinud vastajate  jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 22 või 23)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11© 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn — 65,7 89,0 78,8 (27,3) 88,6 99,5 82,0 80,9
Muu linn — 76,4 98,2 89,4 ... 90,5 99,6 88,8 89,0
Maapiirkond — 90,0 98,2 95,0 ... 97,0 99,4 94,5 94,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa — 63,9 90,0 79,3 (27,1) 89,6 99,3 83,7 82,2
Ida-, Lääne-Virumaa — 77,9 97,7 87,8 ... 86,8 100,0 82,1 84,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa — 85,8 100,0 94,5 ... 97,9 99,4 97,8 96,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa — (100,0) 100,0 100,0 ... 97,8 99,4 97,1 98,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa — ... (100,0) 100,0 ... (97,1) 100,0 98,7 99,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti — 91,9 99,4 96,7 (62,4) 97,6 99,5 96,7 96,7
Mitte-eesti — 57,4 85,1 71,3 (19,5) 80,9 99,5 72,5 72,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad — 79,7 95,2 88,8 (35,5) 91,1 99,3 88,1 88,3
Ainult üks bioloogiline vanem — (74,3) 95,3 87,0 ... 94,1 99,4 90,0 89,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem — (71,3) 98,3 88,1 ... 96,5 100,0 91,0 90,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond — 81,0 95,0 89,6 (39,2) 93,1 99,4 90,7 90,3
Ühe vanemaga perekond — (78,7) 93,6 87,5 ... 93,4 99,3 91,5 90,2
Laiendatud perekond — 68,6 98,3 84,6 ... 91,4 100,0 80,4 82,1

Laste arv perekonnas
1 laps — 75,9 94,3 85,3 ... 91,5 100,0 85,3 85,3
2 last — 76,7 94,7 88,2 ... 93,0 98,7 87,8 87,9
3 last või rohkem — 79,5 97,4 90,1 (53,5) 92,3 100,0 92,5 91,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb — 80,8 96,6 90,6 ... 92,3 99,3 90,4 90,4
Keskmine — 72,6 91,4 84,3 (36,5) 93,5 99,7 88,8 87,4
Hea — 80,1 98,4 90,7 ... 92,6 99,4 87,9 89,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal — 78,0 94,4 88,0 (27,3) 91,9 99,0 86,2 86,8
Keskmine — (72,2) 100,0 88,6 ... 95,6 100,0 93,9 92,1
Kõrge — 81,6 94,7 89,2 ... 91,4 99,7 88,9 89,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea — 78,3 94,7 87,8 31,2 92,8 99,5 88,0 88,0
Rahuldav või väga halb — ... 100,0 91,2 ... 89,9 99,4 92,5 92,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang — 77,7 94,7 87,3 31,9 91,8 99,5 87,6 87,5
Negatiivne hinnang — (77,7) 98,4 93,1 ... 95,5 99,3 95,8 94,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge — 77,5 94,9 87,9 31,1 92,7 99,3 88,0 88,0
Raske või väga raske — (86,1) 97,5 93,4 ... 96,3 100,0 95,2 94,5
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TABEL 64.B järg. Esimese menstruatsiooni  või  ejakulatsiooni läbinud vastajate  jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi (Lisa 1, küsimus 22 või 23)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11© 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge — 78,6 95,3 88,0 (36,6) 92,0 98,8 86,8 87,3
Raske või väga raske — 81,3 95,7 90,7 ... 92,4 100,0 91,4 91,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge — 79,8 96,2 89,6 (29,5) 93,5 99,4 89,7 89,6
Raske või väga raske — ... (91,7) 88,8 ... (83,4) (100,0) 83,1 85,5

Kehakaalu hinnang
Alakaal — ... ... ... ... ... ... (59,8) (60,5)
Normkaal — 77,7 95,8 88,9 (31,7) 92,7 99,6 90,0 89,6
Ülekaal/rasvumine — (81,7) (96,9) 89,1 ... (100,0) (100,0) 92,5 90,8

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu — 69,7 91,0 84,1 ... 86,8 96,4 75,6 80,0
Ei kõhn ega paks — 77,3 97,2 89,5 (32,8) 91,6 100,0 90,9 90,4
Paks või paksuvõitu — 83,1 98,0 90,0 (43,2) 95,8 99,6 91,2 90,9

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 77,0 95,8 88,4 — 92,0 99,1 95,8 92,4
On muutnud — (74,5) 95,0 85,9 — 94,5 100,0 98,0 95,9

Suitsetamine
Ei suitseta — 74,1 94,9 85,0 32,1 92,0 99,3 86,6 86,1
Suitsetab — 93,3 96,4 95,7 ... 97,0 100,0 98,8 97,4

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi — (43,8) (83,8) 59,6 (29,9) 81,6 100,0 67,8 65,8
Igal kuul või harvem — 84,2 96,0 91,1 (35,3) 94,7 99,6 93,0 92,3
Vähemalt kord nädalas — 86,6 96,8 93,8 ... 100,0 98,6 96,8 95,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi — 69,5 90,4 78,7 30,6 89,0 99,7 80,5 80,1
1 kord — 85,7 93,5 89,6 ... 98,5 99,1 97,9 95,0
>=2 korda — 84,4 98,0 94,4 ... 100,0 99,4 99,5 97,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud — 75,9 93,7 85,3 32,2 92,2 99,5 87,6 86,9
On suitsetanud — (89,8) 99,1 97,2 ... (97,2) 99,3 98,8 98,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 75,2 93,7 85,0 — 92,5 99,3 96,0 92,0
On — (96,0) 99,6 98,9 — ... 100,0 100,0 99,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea — 75,4 93,7 85,7 (31,3) 93,4 99,9 88,8 87,9
Keskmine või alla keskmise — 79,8 97,1 90,6 ... 90,2 98,8 89,0 89,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene — 80,9 97,2 89,7 (32,4) 91,0 99,3 85,8 87,2
Mõõdukas või suur — 71,5 93,6 86,0 ... 94,1 99,6 92,4 90,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib — 80,2 92,9 87,9 (29,5) 90,7 99,6 86,0 86,5
Pigem või üldse ei meeldi — 75,5 97,3 88,2 ... 95,2 99,3 94,0 91,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole — 77,2 97,0 88,6 (28,9) 91,7 99,5 88,2 88,4
On — 77,8 92,9 87,2 (36,1) 93,3 99,5 89,5 88,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 78,5 94,7 88,1 — 92,3 99,5 96,4 93,2
On — (72,5) 100,0 89,3 — 92,7 99,2 97,0 94,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud — — — — (27,9) — — (27,9) (27,9)
On olnud — — — — ... — — ... ...

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas — 74,0 93,7 84,1 ... 90,1 99,5 82,7 83,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas — 81,0 96,9 91,3 (38,4) 93,3 99,5 91,7 91,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi — 78,9 97,3 89,3 (36,5) 93,5 99,4 90,1 89,8
<2 tundi — (73,3) 91,8 86,4 ... 89,7 99,7 86,0 86,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi — 72,4 97,6 88,1 (44,3) 93,7 99,3 93,1 91,3
<2 tundi — 84,3 93,0 89,2 (27,4) 91,5 99,7 84,6 86,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 — 79,9 91,4 86,0 (30,7) 90,2 99,8 86,7 86,5
6 - 10 — 72,0 98,3 88,4 ... 95,0 99,3 90,4 89,8
11 ja rohkem 79,7 97,2 90,8 ... 92,1 99,3 89,9 90,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad — ... (94,3) (91,3) ... ... ... (81,2) 86,5
Vanemad — 75,0 94,8 85,7 ... 96,2 99,5 91,5 89,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva — 74,2 89,9 82,2 ... 89,1 99,2 81,9 82,0
Suhtleb sageli — 83,6 98,3 93,5 ... 93,1 99,5 92,7 93,0
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TABEL 65.A. Õpilaste jaotus (%) seksuaalvahekorra toimumise, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimuste 25-27 alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

On olnud seksuaalvahekorras 7,3 25,7 17,1 2,6 23,1 12,9 15,1
Ei ole olnud seksuaalvahekorras 92,7 74,3 82,9 97,4 76,9 87,1 84,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 673 778 1451 709 766 1475 2926
Vastamata (arv) 47 17 64 25 18 43 107

TABEL 65.B. Seksuaalvahekorras olnud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete 
järgi, vt Lisa 6

TABEL 66.A.  Õpilaste jaotus (%) esmakordse seksuaalvahekorra toimumise ea, soo ja 
vanusegrupi järgi (Lisa 1, küsimus 25)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Ei ole olnud vahekorras 92,9 74,7 83,2 97,3 76,6 86,9 85,0
11-aastaselt või varem 1,4 1,1 1,2 0,2 0,9 0,5 0,9
12-aastaselt 1,1 1,1 1,1 0,4 0,2 0,3 0,7
13-aastaselt 3,4 3,9 3,6 1,7 1,3 1,5 2,6
14-aastaselt 1,2 7,0 4,2 0,5 8,5 4,5 4,4
15-aastaselt 0,0 10,3 5,5 0,0 10,1 5,1 5,3
16-aastaselt 0,2 1,9 1,1 0,0 2,4 1,2 1,1

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 666 768 1434 699 754 1453 2887
Vastamata (arv) 54 27 81 35 30 65 146
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TABEL  67.A1. Viimase vahekorra ajal rasestumisvastaseid meetodeid kasutanud õpilaste 
jaotus (%)  vahendi modernsuse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 26)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Modernsed vahendid : 64,5 75,1 72,5 52,3 66,9 65,4 69,6
        Rasestumisvastased tabletid  9,8 9,4 9,5 3,3 8,7 8,1 8,9
        Rasestumisvastane vaht või kreem 5,3 3,6 4,0 7,6 7,2 7,2 5,4
        Rasestumisvastane plaaster, tuperõngas 5,5 3,3 3,8 0,0 2,0 1,8 3,0
        SOS hädaabi pillid 5,3 2,7 3,3 0,0 0,6 0,6 2,2
        Kondoomi kasutamine 38,6 56,1 51,9 41,4 48,4 47,7 50,1
Traditsioonilised vahendid: 9,5 7,1 7,6 21,4 19,9 20,1 12,8
        Katkestatud suguühe     5,9 5,0 5,2 12,2 11,3 11,4 7,8
        Kalendermeetod    3,6 2,1 2,5 9,2 8,6 8,7 5,1
Mõni muu meetod   7,9 3,1 4,3 3,9 1,2 1,5 3,1
Ei oska öelda  5,6 4,4 4,7 4,8 0,9 1,3 3,3
Ei kasutanud midagi  12,5 10,4 10,9 17,6 11,0 11,7 11,2

Kokku (arv) 42 201 243 19 170 189 432
Vastanuid kokku (arv)* 44 204 248 19 171 190 438
Vastamata arv 676 591 1267 715 613 1328 2595

* See arv sisaldab ka õpilasi, kes vastasid, et ei ole vahekorras olnud

TABEL  67.A2. Viimase vahekorra ajal rasestumisvastaseid meetodeid kasutanud õpilaste 
jaotus (%)  vahendi efektiivsuse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 26)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Efektiivsed vahendid 59,2 71,4 68,5 44,7 59,8 58,2 64,2
       Rasestumisvastased tabletid     9,8 9,4 9,5 3,3 8,7 8,1 8,9
       Rasestumisvastane plaaster, tuperõngas 5,5 3,3 3,8 0,0 2,0 1,8 3,0
       Kondoom 38,6 56,1 51,9 41,4 48,4 47,7 50,1
       SOS  hädaabi pillid  5,3 2,7 3,3 0,0 0,6 0,6 2,2
Väheefektiivsed vahendid 14,8 10,7 11,7 29,0 27,1 27,3 18,2
       Katkestatud suguühe 5,9 5,0 5,2 12,2 11,3 11,4 7,8
       Kalendermeetod 3,6 2,1 2,5 9,2 8,6 8,7 5,1
       Rasestumisvastane vaht või kreem 5,3 3,6 4,0 7,6 7,2 7,2 5,4
Mõni muu meetod   7,9 3,1 4,3 3,9 1,2 1,5 3,1
Ei oska öelda  5,6 4,4 4,7 4,8 0,9 1,3 3,3
Ei kasutanud midagi  12,5 10,4 10,9 17,6 11,0 11,7 11,2

Kokku (arv) 42 201 243 19 170 189 432
Vastanuid kokku (arv)* 44 204 248 19 171 190 438
Vastamata arv 676 591 1267 715 613 1328 2595

* See arv sisaldab ka õpilasi, kes vastasid, et ei ole vahekorras olnud
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TABEL. 67.A3. Õpilaste jaotus (%) viimase vahekorra ajal  kondoomi kasutamise, soo ja 
vanuse järgi (küsimuste 26 ja 27 alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Kasutas kondoomi 87,6 89,3 88,9 69,8 80,7 79,5 85,1
Ei kasutanud 12,4 10,7 11,1 30,2 19,3 20,5 14,9

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 46 203 249 20 177 197 446
Vastamata (arv) 2 4 6 0 2 2 8

TABEL 67.B. Viimase vahekorra ajal kondoomi kasutanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi, vt Lisa 6
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TABEL 68.A. Õpilaste jaotus (%) kaasõpilaste poolt kiusamise, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 28)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole kiusatud 42,5 46,4 65,5 52,4 48,9 54,8 68,9 57,8 55,0
1-2 korda 24,4 27,0 20,9 24,0 27,5 24,7 18,5 23,5 23,7
2-3 korda kuus 12,2 9,9 5,7 9,0 9,1 8,4 5,5 7,6 8,3
1 kord nädalas 11,1 7,4 3,4 7,0 7,2 7,2 2,9 5,8 6,4
Mitu korda nädalas 9,8 9,3 4,6 7,7 7,3 4,9 4,2 5,4 6,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 667 715 793 2175 724 732 782 2238 4413
Vastamata (arv) 13 5 2 20 1 2 2 5 25
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TABEL 68.B. Kaasõpilaste poolt mitte kiusatud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 28)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 39,3 47,9 66,5 52,1 47,4 56,2 68,6 57,7 54,8
Muu linn 47,8 43,6 65,5 53,2 47,4 54,2 70,4 57,7 55,4
Maapiirkond 40,6 47,6 64,9 52,0 51,0 54,4 67,9 57,8 54,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 40,8 47,6 65,5 52,3 48,1 56,1 70,6 58,6 55,4
Ida-, Lääne-Virumaa 43,4 52,6 63,2 54,0 53,2 56,9 68,5 59,6 56,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 42,6 37,2 65,0 49,0 51,6 50,7 71,7 58,2 53,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (36,2) 53,0 63,7 52,6 44,4 52,0 64,9 54,0 53,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (64,1) (41,4) 77,3 61,1 ... (63,7) (58,4) 55,0 58,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 40,7 44,9 67,4 52,1 50,6 55,1 70,4 58,9 55,4
Mitte-eesti 47,4 51,3 59,4 53,3 43,5 53,7 64,3 54,2 53,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 43,8 45,1 66,7 52,5 48,0 56,6 69,7 58,0 55,1
Ainult üks bioloogiline vanem (39,3) 50,7 61,6 52,6 49,1 53,7 65,1 56,7 54,7
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (38,4) 48,9 69,5 52,8 55,1 50,4 70,4 58,4 55,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 41,7 45,9 68,2 53,3 49,7 55,7 69,1 58,6 55,8
Ühe vanemaga perekond (37,5) 52,0 59,8 52,3 47,0 52,8 63,8 55,2 53,8
Laiendatud perekond 45,3 44,7 60,4 49,8 48,9 53,5 73,0 57,1 53,1

Laste arv perekonnas
1 laps 45,5 51,0 65,2 54,8 46,8 53,7 71,7 57,5 56,2
2 last 41,1 48,4 65,7 52,7 50,2 58,1 69,4 59,4 55,8
3 last või rohkem 42,5 41,7 65,4 50,7 48,7 51,8 66,7 56,0 53,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 36,2 40,6 58,1 46,3 50,2 49,5 67,8 57,0 51,9
Keskmine 39,1 48,1 66,2 52,4 45,3 55,9 69,3 56,6 54,6
Hea 49,1 46,4 70,5 55,9 52,1 58,6 69,8 59,9 57,6

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 43,1 47,2 66,3 52,7 43,4 50,4 70,6 54,8 53,7
Keskmine 40,7 50,3 63,5 52,2 51,3 62,1 68,7 61,9 57,0
Kõrge 42,6 47,5 64,3 53,1 54,8 55,8 69,1 60,1 56,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 44,2 47,7 66,4 53,5 50,2 56,2 70,6 58,7 56,0
Rahuldav või väga halb ... (36,9) 60,5 45,8 (38,3) 45,4 63,1 52,9 49,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 44,2 47,9 67,3 53,8 50,5 56,7 70,1 58,9 56,2
Negatiivne hinnang (29,8) (32,0) 56,5 43,4 ... 44,3 64,2 50,7 47,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 41,9 48,0 67,6 53,4 50,4 55,9 70,8 58,9 56,1
Raske või väga raske (43,0) (32,8) 59,7 48,0 ... (43,1) 60,7 49,0 48,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 46,1 47,6 65,4 53,3 48,8 59,5 72,9 59,3 55,9
Raske või väga raske 37,3 41,4 62,9 49,6 43,7 48,2 64,8 54,2 52,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 44,6 47,2 66,3 54,0 51,0 55,6 70,2 59,4 56,8
Raske või väga raske (35,1) 42,2 57,1 44,5 (36,2) ... ... 43,3 44,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (48,0) (58,7) ... ... 55,6 53,0
Normkaal 43,0 46,4 66,7 53,8 48,2 56,9 70,7 59,5 56,6
Ülekaal/rasvumine (34,2) 45,2 59,1 46,3 (50,2) ... ... 45,8 46,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 45,0 44,8 63,0 52,7 49,1 61,8 61,5 56,4 54,1
Ei kõhn ega paks 45,4 48,0 69,5 55,9 52,9 57,7 72,4 61,7 58,7
Paks või paksuvõitu 33,9 42,7 52,4 42,1 41,5 45,9 65,1 51,3 47,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 48,6 66,2 58,2 — 59,0 69,2 63,7 60,4
On muutnud — (35,3) 62,6 48,2 — 48,0 69,2 60,5 57,2

Suitsetamine
Ei suitseta 42,8 45,4 64,8 50,5 49,3 56,3 70,7 58,0 54,3
Suitsetab ... 51,9 66,6 60,1 ... (44,5) 63,5 55,9 58,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 47,5 49,2 54,2 49,0 49,0 61,0 62,2 53,9 51,7
Igal kuul või harvem 37,5 44,5 66,4 51,4 49,4 53,6 69,8 59,3 55,3
Vähemalt kord nädalas ... 51,5 67,5 62,1 ... (41,7) 69,3 59,6 61,2
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TABEL 68.B järg. Kaasõpilaste poolt mitte kiusatud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 28)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 43,3 42,7 60,0 46,6 48,1 54,4 65,9 53,9 50,5
1 kord (35,9) 51,1 59,2 50,1 (61,4) 58,7 70,8 65,0 56,8
>=2 korda ... 51,1 70,0 63,6 ... 53,0 70,7 65,3 64,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 42,4 45,9 63,5 50,1 49,1 54,4 69,2 57,1 53,7
On suitsetanud ... 54,0 69,5 65,3 ... (61,7) 68,0 66,4 65,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 47,6 64,4 55,6 — 55,2 67,2 60,6 58,0
On — (38,0) 69,8 63,6 — ... 75,8 75,7 68,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 43,8 45,0 69,7 53,1 51,4 60,1 72,1 61,0 57,5
Keskmine või alla keskmise 40,7 47,9 61,8 51,7 41,9 44,4 63,3 51,1 51,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 44,3 48,6 68,6 53,7 48,4 60,4 71,0 58,7 56,0
Mõõdukas või suur 37,9 42,4 62,1 50,4 50,2 47,2 67,1 56,5 53,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 45,0 47,5 65,5 53,2 50,4 56,4 70,3 58,8 56,5
Pigem või üldse ei meeldi 40,0 45,8 65,4 51,8 45,4 52,1 66,8 55,8 53,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 44,9 49,2 68,3 54,6 54,4 64,0 73,9 63,5 58,6
On 35,5 38,2 59,6 46,9 35,7 39,9 63,1 48,6 47,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 47,7 67,0 57,8 — 56,6 71,1 63,6 60,5
On — (37,4) 52,9 45,2 — (40,0) 58,0 50,8 48,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 47,4 — — 47,4 52,8 — — 52,8 50,1
On olnud 26,8 — — 26,8 37,5 — — 37,5 32,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 49,6 47,7 64,7 54,0 51,8 60,8 68,2 59,0 56,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 35,6 45,4 66,1 51,1 46,3 51,9 69,2 57,0 54,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 41,3 46,6 63,3 51,0 48,4 55,1 69,4 57,7 54,2
<2 tundi 45,1 43,8 70,8 56,3 50,1 53,7 67,6 58,0 57,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 40,5 50,8 68,5 56,1 49,3 54,6 70,9 60,0 58,0
<2 tundi 43,2 40,6 61,5 48,1 48,6 55,1 66,2 55,7 51,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 37,8 40,6 62,2 46,7 48,4 58,1 67,4 57,6 52,4
6 - 10 49,1 47,1 67,9 56,8 49,4 51,9 71,6 58,9 57,9
11 ja rohkem 45,4 55,7 67,2 56,5 50,6 50,9 67,1 56,7 56,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 42,9 (31,1) (53,7) 41,7 (46,6) ... ... 48,0 43,7
Vanemad 43,9 47,9 74,2 55,8 38,8 53,7 69,8 56,9 56,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 38,0 42,3 61,4 45,8 45,9 51,7 57,9 50,9 48,2
Suhtleb sageli 51,7 54,7 67,0 60,0 47,8 53,6 68,0 57,7 58,9

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
On kiusatud .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 49,5 57,4 74,8 62,0 57,5 64,1 78,8 67,1 65,1
On kiusanud 38,2 40,5 59,6 46,8 34,3 42,1 52,9 43,2 45,5

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 44,9 47,1 67,8 54,7 49,3 58,3 71,4 60,4 57,7
On esinenud 39,4 45,8 62,2 49,6 48,5 48,5 63,7 52,9 51,0

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud 51,0 49,7 69,0 58,6 51,0 57,8 72,5 60,7 59,9
On osalenud 36,5 43,9 60,9 46,8 38,5 43,4 52,6 45,1 46,4
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TABEL 66.B2.  Vähemalt 2-3 korda kuus kaasõpilaste poolt kiusatud vastajate jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 28)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 35,1 25,1 (12,8) 23,6 (18,4) 21,2 (13,0) 17,5 20,6
Muu linn 27,4 28,7 15,2 23,2 29,4 19,8 (11,2) 19,8 21,5
Maapiirkond 36,1 25,9 12,9 24,0 22,6 20,5 13,6 18,8 21,5

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 36,4 26,3 12,3 24,0 19,4 21,0 (11,4) 17,2 20,7
Ida-, Lääne-Virumaa (27,6) (24,1) ... 21,0 (25,3) (19,3) ... 17,8 19,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 30,7 29,5 (13,4) 23,9 (20,8) (19,3) (14,9) 18,3 21,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (40,0) (19,4) (16,9) 23,9 (30,6) (21,0) ... 21,5 22,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (41,8) ... (25,7) ... ... ... (26,5) 26,1

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 34,2 27,0 12,1 23,5 23,9 20,2 12,4 18,7 21,2
Mitte-eesti 30,3 24,6 (18,4) 23,9 (22,8) (20,9) (13,3) 18,8 21,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 32,6 25,4 11,8 22,6 23,7 19,8 13,1 18,9 20,9
Ainult üks bioloogiline vanem (34,9) (28,4) (16,8) 25,0 (20,9) (21,1) ... 17,1 21,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (34,7) (30,0) ... 25,7 (24,6) (21,8) ... 20,2 22,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 34,2 27,2 11,1 23,0 24,4 18,4 12,9 18,3 20,7
Ühe vanemaga perekond (35,0) (23,4) (20,0) 24,4 ... (20,6) ... 17,9 21,1
Laiendatud perekond 30,6 (26,1) (16,1) 24,7 (21,7) (27,8) ... 21,0 23,0

Laste arv perekonnas
1 laps (27,7) 27,7 (16,6) 23,5 (25,7) (18,6) ... 17,6 20,5
2 last 32,5 25,3 (10,5) 22,0 22,1 17,3 (11,1) 16,7 19,5
3 last või rohkem 37,5 27,4 15,7 25,8 24,2 25,3 16,4 21,8 23,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 33,3 34,0 (16,3) 26,8 (21,5) 24,9 (14,3) 19,8 23,1
Keskmine 34,7 25,8 15,4 24,4 27,6 17,5 (11,0) 18,8 21,5
Hea 31,9 23,2 (10,2) 20,9 20,9 20,5 (12,8) 18,2 19,8

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 34,7 29,2 15,2 26,0 25,7 23,6 14,1 21,1 23,6
Keskmine (28,4) (23,5) (14,2) 21,6 ... (17,6) ... 16,1 18,9
Kõrge 34,7 22,1 (11,5) 20,8 21,6 (18,3) (10,3) 16,5 18,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 31,7 24,9 12,4 22,4 22,4 18,3 10,7 17,3 19,9
Rahuldav või väga halb (45,8) (40,6) (20,6) 32,5 (35,9) (34,4) (19,2) 27,1 29,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 31,7 24,4 12,6 22,3 21,6 19,2 11,4 17,5 20,0
Negatiivne hinnang (44,4) (48,6) (18,7) 32,9 (48,7) (27,3) (17,5) 26,2 29,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 31,1 25,0 12,6 22,3 21,0 19,3 11,0 17,2 19,8
Raske või väga raske (45,0) (37,0) (16,7) 29,1 (63,7) (28,9) (18,8) 29,8 29,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 30,6 24,0 12,8 22,1 21,9 17,0 (9,8) 16,8 19,8
Raske või väga raske 39,7 31,8 (17,2) 27,5 29,9 26,8 16,2 23,0 24,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 30,1 24,0 13,6 21,5 21,9 18,5 11,4 17,0 19,2
Raske või väga raske 42,4 34,4 ... 30,5 (32,2) ... ... 33,7 31,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (19,2) (22,2)
Normkaal 32,2 24,7 12,7 21,8 22,9 18,9 10,8 17,0 19,4
Ülekaal/rasvumine (38,0) (36,1) ... 31,1 ... ... ... 33,4 31,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 30,9 31,7 (14,6) 24,2 (20,6) ... ... 16,2 21,1
Ei kõhn ega paks 31,5 21,6 10,9 20,0 20,2 18,5 9,9 15,9 18,0
Paks või paksuvõitu 38,7 34,0 (22,4) 32,7 31,0 27,3 18,1 25,2 28,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 23,9 12,7 17,8 — 15,4 12,2 13,9 16,3
On muutnud — 42,2 ... 31,4 — 28,2 (13,0) 19,3 22,5

Suitsetamine
Ei suitseta 33,5 27,2 13,5 25,1 23,6 18,9 11,1 18,3 21,7
Suitsetab ... (23,5) (13,9) 17,6 ... (30,9) (17,2) 21,9 19,3

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 29,1 (25,7) ... 26,9 23,5 (19,0) ... 21,9 24,1
Igal kuul või harvem 37,3 27,7 13,1 24,3 22,5 20,1 12,5 17,5 21,0
Vähemalt kord nädalas ... (23,7) (12,0) 16,2 ... ... ... (18,3) 16,9
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TABEL 66.B2 järg.  Vähemalt 2-3 korda kuus kaasõpilaste poolt kiusatud vastajate jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 28)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 32,3 28,8 17,0 27,9 24,2 19,8 14,7 20,7 24,0
1 kord (38,4) (20,1) ... 22,5 ... (25,1) ... 17,0 20,0
>=2 korda ... 26,1 11,4 16,8 ... (19,4) (11,9) 13,8 15,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 33,3 26,8 14,2 25,1 23,5 20,6 11,9 18,9 22,0
On suitsetanud ... ... (12,5) 15,4 ... ... (16,0) (16,4) 15,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 25,9 14,2 20,3 — 19,8 12,2 16,4 18,4
On — ... (12,1) 17,0 — ... (13,2) (12,5) 15,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 32,0 24,0 11,2 22,2 20,8 15,9 9,6 15,6 18,5
Keskmine või alla keskmise 34,9 29,2 15,8 25,2 31,4 29,2 17,7 25,3 25,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 32,3 23,2 12,0 22,5 22,5 17,2 11,7 17,7 20,2
Mõõdukas või suur 35,2 32,8 15,5 25,5 27,1 24,9 13,3 20,3 22,9

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 30,3 24,7 12,5 22,1 20,8 17,7 11,2 16,6 18,9
Pigem või üldse ei meeldi 36,2 27,8 14,5 24,8 30,1 25,0 14,9 22,5 24,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 32,0 23,9 8,7 21,0 16,6 15,0 (8,2) 13,5 17,7
On 36,8 34,3 23,4 30,2 40,8 29,5 17,8 27,3 28,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 24,3 12,3 18,0 — 18,0 11,1 14,6 16,5
On — 43,1 (24,3) 33,6 — (40,6) (20,4) 28,4 30,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 29,2 — — 29,2 19,5 — — 19,5 24,3
On olnud 47,1 — — 47,1 37,2 — — 37,2 42,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 30,3 27,3 15,8 24,3 22,9 (17,2) (12,9) 18,4 21,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 36,3 26,3 12,3 23,4 24,3 22,1 12,5 19,0 21,1

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 34,4 27,0 14,4 24,6 23,0 20,3 12,9 18,7 21,8
<2 tundi 29,0 (26,2) (12,3) 20,7 26,2 (22,2) (11,7) 19,4 20,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 36,2 25,7 11,9 22,1 28,7 20,8 12,4 19,2 20,8
<2 tundi 30,8 28,1 16,1 25,2 21,1 20,5 12,8 18,6 21,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 34,5 32,4 17,8 28,4 21,8 18,8 (12,8) 18,1 23,0
6 - 10 36,2 25,4 (8,4) 19,8 26,8 21,2 (11,3) 18,9 19,3
11 ja rohkem 28,8 (17,2) (15,9) 20,5 (20,2) (22,8) (15,4) 19,2 20,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (32,0) (38,0) ... 31,8 ... ... ... (25,0) 29,6
Vanemad 32,2 28,1 ... 23,1 33,1 (19,7) (11,9) 19,7 21,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 40,6 30,9 (15,4) 30,4 26,0 (19,9) (19,8) 22,4 26,6
Suhtleb sageli (27,6) 24,3 (13,4) 19,8 (24,0) (21,4) (11,1) 18,1 19,0

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud .. .. .. .. .. .. .. .. ..
On kiusatud 57,6 49,7 39,5 49,6 46,3 45,3 40,6 44,5 47,3

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 25,1 21,4 (9,0) 17,6 17,7 16,1 8,8 14,1 15,5
On kiusanud 38,0 29,4 16,6 27,2 33,5 26,4 19,0 26,2 26,8

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 29,1 25,5 11,7 21,0 21,5 17,2 11,0 16,2 18,5
On esinenud 37,9 27,4 16,3 26,7 27,2 26,3 (16,6) 23,8 25,5

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud 24,8 23,1 12,2 18,7 21,6 17,4 10,4 16,4 17,2
On osalenud 39,4 29,1 15,5 28,1 (34,8) 31,9 (23,5) 29,9 28,6
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TABEL 69.A. Õpilaste jaotus (%) viimasel paaril kuul kaasõpilaste kiusamise, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 29)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole kiusanud 37,1 34,8 39,0 37,0 62,4 58,2 62,9 61,1 48,6
1-2 korda 36,7 33,3 31,1 33,5 28,6 29,2 25,6 27,8 30,7
2-3 korda kuus 14,2 14,8 13,0 13,9 5,4 6,1 5,1 5,5 9,9
1 kord nädalas 5,9 10,0 6,7 7,6 2,4 3,2 4,6 3,5 5,6
Mitu korda nädalas 6,1 7,1 10,3 8,0 1,1 3,3 1,8 2,1 5,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 712 793 2179 722 730 780 2232 4411
Vastamata (arv) 6 8 2 16 3 4 4 11 27
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TABEL 69.B1. Teisi mitte kiusanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 29)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 37,5 36,8 37,3 37,2 61,1 57,2 58,0 58,7 47,7
Muu linn 41,6 27,6 39,0 35,9 59,6 51,9 67,5 59,7 47,4
Maapiirkond 33,6 38,7 39,9 37,7 65,3 63,4 62,4 63,7 50,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 34,4 35,8 38,3 36,3 64,6 58,2 61,7 61,4 48,5
Ida-, Lääne-Virumaa 40,7 39,8 42,9 41,2 69,6 57,6 61,5 62,8 51,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 38,2 33,1 36,9 36,0 61,0 53,9 68,8 61,3 48,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (35,5) (31,5) 40,2 35,9 58,9 60,8 63,2 61,1 47,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (37,2) 36,5 (44,5) (68,7) (50,6) 54,5 45,1

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 33,7 31,2 37,6 34,3 62,1 59,9 64,8 62,2 47,8
Mitte-eesti 47,4 46,8 43,1 45,5 63,6 52,1 56,8 57,3 51,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 38,7 33,6 40,5 37,6 62,9 59,4 63,4 61,9 48,7
Ainult üks bioloogiline vanem (39,5) 38,0 38,6 38,6 59,6 66,4 60,2 62,0 50,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (24,3) (38,1) (30,0) 31,0 66,6 47,8 64,2 58,6 46,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 37,1 32,9 40,1 36,8 63,8 54,6 65,6 61,3 48,7
Ühe vanemaga perekond (41,0) 38,9 34,6 37,5 56,0 69,9 62,1 62,9 50,3
Laiendatud perekond 34,8 39,4 39,4 37,7 63,7 62,4 51,9 60,0 47,7

Laste arv perekonnas
1 laps 42,5 38,6 43,0 41,4 61,9 56,3 59,0 59,0 50,2
2 last 34,5 33,8 39,7 36,2 62,9 58,4 66,6 62,7 48,5
3 last või rohkem 37,4 33,7 35,6 35,4 62,1 59,0 61,0 60,7 47,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 37,9 32,2 39,9 36,9 63,6 61,5 62,5 62,5 50,3
Keskmine 36,9 37,9 39,9 38,4 59,3 59,1 61,5 59,9 49,3
Hea 37,0 32,8 37,2 35,6 64,8 55,1 65,0 61,5 46,8

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 35,7 32,7 37,1 35,3 60,1 60,4 66,0 62,2 48,3
Keskmine 37,3 47,2 35,9 40,0 62,5 61,3 56,2 59,8 49,7
Kõrge 37,4 31,3 40,4 36,4 64,9 54,7 64,0 61,3 48,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 37,7 34,6 39,7 37,3 61,9 57,7 64,9 61,4 48,7
Rahuldav või väga halb (34,4) (36,1) 34,7 35,0 69,5 61,2 55,1 59,8 48,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 38,1 35,5 39,4 37,6 62,3 59,8 65,0 62,3 49,4
Negatiivne hinnang (28,7) (29,2) 36,9 32,9 (59,6) 49,1 54,3 53,3 43,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 39,0 34,8 39,3 37,6 63,1 59,7 65,2 62,6 49,9
Raske või väga raske ... (31,6) 37,9 32,6 (51,8) 46,1 50,7 49,3 40,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 39,1 36,5 39,0 38,2 63,8 60,6 67,2 63,7 49,1
Raske või väga raske 33,6 28,5 39,2 34,4 59,1 52,9 58,8 56,8 47,3

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 38,2 34,4 38,9 37,2 62,5 57,7 62,1 60,7 49,2
Raske või väga raske (30,8) (31,4) (31,7) 31,3 62,7 (61,2) (69,8) 64,0 42,2

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (44,4) (60,0) (69,4) ... 63,8 57,3
Normkaal 37,3 34,4 40,5 37,6 62,8 57,7 64,3 61,6 49,5
Ülekaal/rasvumine (30,4) (31,8) ... 28,3 (57,4) (54,9) ... 55,3 37,2

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 42,4 42,2 41,1 41,8 62,7 58,5 55,2 59,4 48,5
Ei kõhn ega paks 39,6 33,2 40,5 37,9 64,2 59,3 65,2 62,9 49,9
Paks või paksuvõitu 28,7 32,9 (26,1) 29,7 59,0 56,3 61,3 58,9 46,5

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 34,6 39,8 37,4 — 61,1 62,5 61,7 47,1
On muutnud — (33,7) (28,6) 31,2 — 51,3 62,6 58,0 50,7

Suitsetamine
Ei suitseta 37,6 36,8 44,3 39,4 62,6 60,8 68,3 63,6 51,5
Suitsetab ... (23,2) 28,3 26,7 ... (37,5) 47,2 44,3 33,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 46,0 47,4 57,8 48,1 68,3 75,3 80,7 71,7 61,1
Igal kuul või harvem 28,9 31,9 40,9 34,7 54,9 54,2 64,1 58,4 46,2
Vähemalt kord nädalas ... (27,4) 26,7 28,3 ... (36,7) 48,3 44,8 34,1
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TABEL 69.B1 järg. Teisi mitte kiusanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 29)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 39,3 39,2 54,8 42,4 64,1 64,1 72,4 65,7 55,0
1 kord (31,7) 34,9 41,4 36,2 (52,9) 48,5 69,3 59,3 46,6
>=2 korda ... 25,6 30,7 28,7 ... 40,1 51,6 47,8 35,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 37,1 36,2 45,0 39,2 62,8 59,6 65,9 62,6 51,0
On suitsetanud ... ... 26,1 26,7 ... ... 49,3 45,5 32,9

Seksuaalvahekord
Ei ole — 34,6 40,5 37,4 — 58,4 64,6 61,1 49,0
On — ... 32,6 32,7 — ... 57,2 56,0 42,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 41,7 37,9 41,9 40,5 64,3 59,7 67,0 63,6 53,2
Keskmine või alla keskmise 31,0 31,6 36,4 33,4 56,9 54,9 56,1 55,9 42,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 37,1 36,9 41,7 38,5 63,2 59,9 64,8 62,6 49,8
Mõõdukas või suur 36,4 30,8 35,9 34,4 60,0 55,7 61,0 58,9 46,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 43,5 41,7 44,6 43,4 66,2 61,7 65,7 64,5 55,6
Pigem või üldse ei meeldi 30,2 30,4 34,9 32,1 53,2 52,7 58,5 55,0 40,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 38,3 36,7 41,3 38,8 64,0 63,9 67,2 64,9 50,5
On 32,8 29,2 34,4 32,4 59,0 49,0 57,7 55,1 44,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 35,2 40,4 37,9 — 59,9 65,0 62,4 49,3
On — (31,4) (29,0) 30,1 — (44,9) 52,3 49,4 40,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 40,1 — — 40,1 64,5 — — 64,5 52,4
On olnud 27,1 — — 27,1 56,4 — — 56,4 42,1

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 37,3 35,9 38,6 37,2 64,0 53,4 59,8 59,5 46,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 36,4 34,1 39,6 36,9 61,3 60,3 64,0 62,0 50,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 36,3 31,5 36,5 34,6 59,5 57,1 62,8 59,7 46,8
<2 tundi 42,5 47,5 44,3 44,6 70,8 64,6 63,6 66,2 55,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 33,2 30,3 37,2 34,0 51,2 53,2 61,3 56,0 44,4
<2 tundi 39,8 37,9 41,5 39,7 68,5 64,4 65,1 66,2 52,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 43,7 33,7 46,3 41,1 65,5 65,7 68,9 66,6 54,4
6 - 10 (21,8) 36,9 35,4 33,3 61,8 52,2 62,1 58,8 46,3
11 ja rohkem 38,8 33,6 32,9 35,0 58,4 51,4 54,2 54,9 43,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (39,3) (38,9) (44,9) 40,5 66,1 ... ... 70,1 50,0
Vanemad 30,6 38,8 37,8 36,0 63,4 49,7 57,3 56,7 46,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 46,0 41,7 50,0 45,6 66,4 68,4 72,9 68,7 56,5
Suhtleb sageli 36,4 29,4 38,0 35,0 56,1 45,9 53,6 51,4 42,5

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 43,7 43,0 44,5 43,9 73,6 67,9 71,6 70,9 57,6
On kiusatud 32,8 27,6 28,5 29,6 51,8 46,2 43,1 47,6 37,8

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
On kiusanud .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 41,2 39,8 43,4 41,6 63,7 62,3 65,2 63,8 53,3
On esinenud 32,1 28,9 33,0 31,3 60,7 50,7 57,1 56,1 41,7

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud 51,1 47,4 48,4 48,8 66,0 63,0 67,6 65,6 59,2
On osalenud 27,1 25,8 26,9 26,6 42,5 39,7 39,5 40,4 29,9
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TABEL 69.B2. Vähemalt 2-3 korda kuus kaasõpilasi kiusanud õpilaste jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 29)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 25,6 33,7 30,5 30,1 ... (13,1) (16,1) 12,6 21,6
Muu linn 31,1 40,2 30,3 33,8 (10,4) (16,9) (10,8) 12,7 23,6
Maapiirkond 22,9 24,9 29,5 26,0 (8,4) (9,2) (9,1) 8,9 17,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 27,5 32,8 29,8 30,2 (9,6) (11,1) 14,0 11,6 21,2
Ida-, Lääne-Virumaa (27,0) (30,6) 31,6 29,9 ... (18,4) ... 12,6 21,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 26,2 31,5 30,6 29,6 ... (13,0) ... 10,1 20,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (27,4) 33,8 (25,1) 28,7 ... ... ... (10,1) 19,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (36,8) (26,7) ... ... ... ... 18,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 27,3 35,1 30,4 31,1 9,2 10,9 10,6 10,3 21,1
Mitte-eesti (22,4) (21,1) 28,6 24,3 ... (18,2) (14,5) 13,8 19,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 25,1 32,3 29,7 29,2 (7,5) 12,5 9,8 10,0 20,4
Ainult üks bioloogiline vanem (28,6) (25,5) 25,5 26,2 ... ... (16,1) 11,9 19,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (30,7) (37,9) (36,2) 35,1 ... (18,5) ... 13,7 23,3

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 25,7 34,5 30,5 30,5 (8,0) 14,6 9,9 10,9 21,0
Ühe vanemaga perekond ... (23,6) (26,7) 25,9 ... ... ... (11,2) 18,5
Laiendatud perekond 27,0 27,9 28,1 27,7 ... ... ... 11,5 20,4

Laste arv perekonnas
1 laps (26,7) 30,2 31,6 29,7 ... (11,5) (16,5) 11,9 20,8
2 last 27,8 34,1 28,7 30,2 (8,2) 13,7 (10,0) 10,6 21,1
3 last või rohkem 23,6 30,5 30,6 28,7 (11,0) (12,1) (10,4) 11,2 20,1

Perekonna majanduslik olukord
Halb 24,9 26,7 26,5 26,1 ... (11,6) (13,2) 11,3 18,3
Keskmine 28,2 29,8 33,8 30,9 (8,6) (13,9) (10,8) 11,1 20,8
Hea 24,8 37,2 28,8 30,6 (9,9) (12,0) (10,6) 10,8 22,1

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 27,5 29,3 32,1 29,7 (9,7) (12,5) (11,1) 11,1 20,7
Keskmine (23,7) (29,0) 37,7 30,6 ... (13,8) ... 13,5 22,2
Kõrge (24,0) 35,8 25,2 28,7 ... (11,5) (8,8) 9,4 19,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 25,8 30,8 28,4 28,5 8,8 11,9 10,0 10,2 19,8
Rahuldav või väga halb (30,5) (41,4) 38,9 37,4 ... ... (17,2) 16,2 26,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 25,5 31,4 28,9 28,8 8,3 12,0 10,7 10,3 20,0
Negatiivne hinnang (31,2) (36,1) 35,4 34,5 ... ... (14,7) 15,8 25,0

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 24,7 31,9 30,0 29,1 8,4 12,3 10,8 10,5 20,0
Raske või väga raske (36,6) (33,1) 27,5 31,2 ... ... ... (15,3) 24,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 25,1 30,4 28,9 28,2 (7,8) (9,9) (10,4) 9,2 20,1
Raske või väga raske (28,1) 37,9 36,3 34,7 ... (17,0) (12,4) 13,4 22,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 25,3 31,5 31,2 29,7 9,0 12,2 11,5 11,0 20,1
Raske või väga raske (31,8) 38,2 (28,2) 33,1 ... ... ... ... 25,8

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... ... (12,2)
Normkaal 27,2 30,3 28,8 28,9 8,2 12,0 10,4 10,3 19,7
Ülekaal/rasvumine (26,9) 42,1 (42,6) 37,9 ... ... ... (17,8) 31,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (28,2) 28,7 27,8 28,2 ... ... ... (9,5) 21,1
Ei kõhn ega paks 22,4 28,9 29,3 27,3 (7,7) 11,8 11,0 10,3 19,2
Paks või paksuvõitu 32,0 39,2 38,3 36,4 (12,1) (14,3) (13,2) 13,2 23,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 29,6 28,3 28,9 — 10,6 12,9 11,6 22,0
On muutnud — 40,8 (43,9) 42,3 — (16,9) (9,8) 12,7 20,7

Suitsetamine
Ei suitseta 25,4 28,1 25,5 26,4 8,9 10,3 8,3 9,2 17,8
Suitsetab ... 52,9 38,8 42,8 ... (30,1) (21,0) 23,6 35,3

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 19,1 (23,2) ... 20,0 (6,6) ... ... (6,0) 12,3
Igal kuul või harvem 32,9 31,9 27,0 30,3 (12,0) 13,6 10,3 11,9 21,4
Vähemalt kord nädalas ... 48,3 42,1 41,2 ... ... (20,6) 21,8 34,4
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TABEL 69.B2 järg. Vähemalt 2-3 korda kuus kaasõpilasi kiusanud õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 29)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 23,7 27,5 20,6 24,4 7,7 10,0 ... 8,3 15,7
1 kord (32,8) 30,6 (18,8) 27,3 ... ... ... (11,8) 20,3
>=2 korda ... 41,3 37,6 38,9 ... (22,3) 17,7 19,3 31,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 26,1 30,5 25,0 27,4 8,7 11,2 8,9 9,6 18,4
On suitsetanud ... (42,1) 40,0 39,2 ... ... (23,6) 26,3 34,9

Seksuaalvahekord
Ei ole — 29,9 27,3 28,7 — 12,3 9,0 10,9 20,0
On — (50,6) 38,3 40,7 — ... (19,7) (19,9) 32,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 21,4 29,4 27,6 26,2 (7,4) 10,5 9,4 9,1 16,8
Keskmine või alla keskmise 32,5 34,5 32,1 33,0 (13,6) 16,8 15,1 15,3 26,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 24,8 28,8 28,8 27,5 9,0 11,5 (9,3) 9,9 19,2
Mõõdukas või suur 30,1 37,7 31,4 33,1 ... 14,1 13,6 12,9 23,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 18,2 26,1 27,4 23,9 (6,6) 12,0 (8,5) 9,0 15,3
Pigem või üldse ei meeldi 34,6 35,5 32,0 33,9 (14,9) (13,7) 16,2 14,9 26,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 24,9 30,9 28,1 28,2 (7,2) 9,3 (10,1) 8,8 19,5
On 30,2 34,4 33,3 32,8 (13,6) 17,9 13,2 14,9 23,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 30,3 28,7 29,5 — 11,5 9,6 10,6 20,7
On — 43,8 (39,7) 41,7 — ... (20,9) 21,2 31,0

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 21,3 — — 21,3 (6,8) — — (6,8) 14,0
On olnud 41,9 — — 41,9 (16,2) — — (16,2) 28,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 27,1 29,7 32,9 30,0 (7,9) (15,3) ... 9,7 21,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 25,2 33,2 27,4 28,7 (9,8) 11,5 13,5 11,8 19,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 26,0 33,8 30,7 30,5 10,0 12,8 12,9 12,0 21,5
<2 tundi 25,0 (25,9) 28,3 26,7 ... ... ... 8,3 17,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 30,0 36,6 31,7 32,9 (15,7) 13,9 13,1 14,0 24,0
<2 tundi 22,8 28,0 26,9 25,9 (5,4) (10,9) (9,2) 8,3 17,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 19,4 32,6 24,8 25,6 (7,1) (11,4) ... 8,7 16,8
6 - 10 37,9 26,3 31,0 30,6 (12,0) (13,4) 13,8 13,1 21,7
11 ja rohkem 27,3 36,4 36,9 33,6 ... ... (14,9) 11,9 24,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (26,2) (27,1) ... 28,8 ... ... ... ... 21,9
Vanemad 31,2 32,4 27,8 30,5 ... (15,6) (17,0) 14,0 22,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 23,8 28,0 (18,6) 23,9 ... ... ... (6,6) 15,7
Suhtleb sageli (30,6) 38,5 33,4 34,4 ... (18,7) (16,2) 16,7 26,2

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 19,8 25,4 25,1 24,0 (6,1) (7,9) (7,3) 7,1 15,4
On kiusatud 30,4 37,4 39,4 35,6 11,7 18,4 21,1 16,5 26,9

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud .. .. .. .. .. .. .. .. ..
On kiusanud 41,7 48,9 49,1 46,9 24,0 30,1 31,0 28,5 40,2

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 23,6 27,1 26,7 26,0 (7,7) 9,3 9,1 8,8 16,9
On esinenud 29,3 37,4 34,2 33,8 (11,1) 18,4 (17,3) 15,5 26,1

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud (14,2) 22,7 24,9 21,5 7,5 9,1 7,7 8,1 13,2
On osalenud 34,7 38,5 36,3 36,6 ... (25,8) (30,3) 24,9 33,8
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TABEL 70.A.  Õpilaste jaotus (%) viimasel 12 kuul arstiabi vajanud vigastuste esinemise, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 30)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole olnud vigastusi 51,3 54,5 57,7 54,8 61,3 63,8 70,0 65,1 59,8
1 kord 24,9 24,0 21,0 23,1 24,1 22,8 16,5 21,0 22,1
≥2 korda 23,9 21,5 21,2 22,1 14,6 13,5 13,5 13,9 18,1
     sh 2 korda 12,1 7,8 9,9 9,8 8,6 8,2 7,7 8,1 9,0
     sh 3 korda 5,5 5,6 4,3 5,1 2,9 2,1 2,5 2,5 3,8
     sh 4 või rohkem kordi 6,3 8,1 7,0 7,2 3,1 3,2 3,3 3,2 5,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 670 712 794 2176 723 733 781 2237 4413
Vastamata (arv) 10 8 1 19 2 1 3 6 25
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TABEL 70.B. Viimasel 12 kuul vähemalt ühel korral vigastatute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 30)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 53,0 53,9 42,7 49,5 43,8 41,2 35,3 40,0 44,9
Muu linn 49,5 49,8 42,7 47,0 40,6 38,9 29,6 36,2 41,8
Maapiirkond 45,5 37,5 41,6 41,3 34,1 31,2 26,9 30,7 36,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 50,2 50,0 42,5 47,3 41,6 39,5 33,7 38,2 42,8
Ida-, Lääne-Virumaa 49,1 50,5 43,6 47,5 35,7 42,3 (31,1) 36,4 42,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 47,7 42,7 41,4 43,6 47,5 33,5 25,1 35,1 39,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 42,5 39,6 45,4 42,7 (30,3) (30,1) (31,5) 30,6 36,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (57,2) ... ... 39,6 ... ... ... (20,9) 30,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 47,6 43,2 40,9 43,6 39,1 34,3 29,6 34,2 39,1
Mitte-eesti 51,6 52,2 46,6 49,9 37,4 42,3 31,3 37,0 43,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 47,5 42,4 40,5 43,3 36,1 34,9 26,3 32,5 38,3
Ainult üks bioloogiline vanem 53,3 50,8 41,6 47,5 49,8 35,4 34,7 39,5 43,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 51,0 56,0 54,2 53,8 (36,6) 40,6 36,7 38,2 45,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 46,7 45,7 42,9 44,9 37,0 36,1 29,5 34,1 39,7
Ühe vanemaga perekond (54,8) 52,4 41,1 47,9 51,6 (35,8) (32,6) 39,2 43,5
Laiendatud perekond 52,1 41,0 41,3 45,2 37,1 36,5 (29,8) 34,9 40,6

Laste arv perekonnas
1 laps 48,5 52,1 45,7 48,7 35,7 40,3 30,6 35,7 42,2
2 last 50,9 41,0 41,2 44,0 38,7 36,7 29,8 35,0 39,8
3 last või rohkem 45,9 46,9 41,5 44,6 40,7 33,0 29,9 34,3 39,6

Perekonna majanduslik olukord
Halb 41,8 36,4 36,3 37,9 34,9 29,4 30,0 31,1 34,4
Keskmine 51,5 48,4 39,4 45,9 38,0 40,4 25,6 34,8 40,2
Hea 51,8 47,1 48,9 49,1 42,6 38,2 34,8 38,7 44,6

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 47,4 42,2 42,6 44,0 35,4 32,4 31,5 33,1 38,7
Keskmine 50,7 44,1 40,6 44,8 50,1 35,8 (27,7) 36,4 40,7
Kõrge 52,2 49,9 44,0 48,1 37,8 42,2 30,0 36,5 42,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 47,5 45,4 41,8 44,7 37,1 33,5 24,9 32,0 38,7
Rahuldav või väga halb 57,5 (45,7) 44,5 48,1 (55,7) 54,3 48,7 51,8 50,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 47,1 45,7 41,7 44,7 38,7 35,8 28,5 34,4 39,8
Negatiivne hinnang 61,5 (41,9) 44,8 48,2 (39,9) 38,9 36,0 37,7 42,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 48,2 44,7 42,3 44,8 39,3 34,2 29,5 34,4 39,7
Raske või väga raske (53,7) 55,3 40,7 48,1 ... 47,9 35,1 39,3 44,1

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 47,8 43,9 42,6 44,6 39,4 32,5 26,8 33,5 39,8
Raske või väga raske 51,9 52,5 37,0 45,7 37,1 40,3 32,8 36,4 40,3

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 48,7 46,0 41,6 45,0 38,0 36,0 29,7 34,4 39,6
Raske või väga raske 52,5 41,9 (41,2) 45,1 (45,5) ... ... 40,0 43,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (45,8) ... ... ... (29,4) 34,8
Normkaal 50,2 45,4 41,9 45,2 39,3 36,1 30,4 34,9 40,1
Ülekaal/rasvumine (50,5) 46,6 50,9 49,1 (33,6) ... ... 32,9 43,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 50,1 47,9 41,8 45,8 34,3 (32,4) (25,5) 31,6 40,3
Ei kõhn ega paks 45,3 41,9 41,0 42,5 38,8 37,1 30,1 35,0 38,9
Paks või paksuvõitu 54,4 50,6 47,3 51,1 42,7 37,3 31,5 37,0 43,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 41,7 39,9 40,7 — 33,2 28,2 30,9 36,8
On muutnud — 66,1 57,8 62,2 — 44,0 31,5 36,6 43,6

Suitsetamine
Ei suitseta 48,1 43,3 36,3 42,8 38,8 34,6 27,3 34,0 38,4
Suitsetab ... 56,8 54,1 55,4 ... 46,6 37,9 40,5 49,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 39,1 37,8 (31,4) 37,6 36,9 33,5 ... 34,4 35,8
Igal kuul või harvem 56,2 44,8 39,7 45,5 40,0 36,6 27,7 33,7 39,8
Vähemalt kord nädalas ... 62,2 51,0 55,0 ... (43,7) 43,8 45,1 51,5
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TABEL 70.B järg. Viimasel 12 kuul vähemalt ühel korral vigastatute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 30)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 44,4 37,3 32,4 39,4 37,4 33,6 22,5 33,1 36,0
1 kord 71,3 49,4 37,0 50,6 (53,6) 40,4 35,4 40,1 45,9
>=2 korda ... 58,6 48,5 51,3 ... 44,4 33,9 37,1 45,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 47,6 44,5 36,2 43,0 38,8 34,2 27,4 33,7 38,3
On suitsetanud ... 52,2 55,6 55,5 ... (63,2) 41,6 47,1 52,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 43,6 37,7 40,8 — 35,3 25,4 30,9 36,0
On — (63,1) 55,3 56,8 — ... 44,3 47,0 52,8

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 46,2 46,0 41,0 44,3 37,9 34,2 26,5 33,0 38,1
Keskmine või alla keskmise 52,3 45,1 43,3 46,2 40,9 40,3 36,1 38,8 43,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 45,3 43,3 42,3 43,6 36,2 33,7 28,8 33,3 38,7
Mõõdukas või suur 57,4 49,4 42,1 47,9 45,8 39,6 31,0 37,2 42,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 46,0 48,9 41,8 45,3 36,6 36,5 27,2 33,5 38,5
Pigem või üldse ei meeldi 51,9 43,5 42,7 45,3 43,7 35,9 34,3 37,3 42,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 42,7 41,1 40,0 41,2 36,5 31,2 26,1 31,6 36,9
On 65,6 58,3 46,4 55,0 44,9 44,2 34,6 40,4 46,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 44,1 40,9 42,4 — 33,8 26,2 30,2 36,7
On — 56,7 53,0 54,8 — 53,6 48,5 50,5 52,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 44,8 — — 44,8 36,2 — — 36,2 40,4
On olnud 60,1 — — 60,1 47,5 — — 47,5 53,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 48,8 47,0 48,0 47,9 39,1 42,1 37,7 39,6 44,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 48,1 44,1 38,7 43,0 38,6 33,6 27,2 32,5 37,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 49,5 46,9 40,6 45,4 41,2 36,2 29,6 35,6 40,6
<2 tundi 45,9 38,2 47,1 44,4 31,9 35,8 31,1 32,7 38,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 55,2 50,3 44,4 48,9 43,5 41,0 30,5 37,3 43,4
<2 tundi 43,8 40,1 39,2 41,0 36,1 31,1 29,3 32,5 36,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 46,2 39,3 33,4 39,7 36,1 32,7 25,0 31,6 35,5
6 - 10 52,4 49,5 41,6 46,5 38,3 37,6 30,8 35,2 40,7
11 ja rohkem 51,3 46,5 52,5 50,3 44,0 41,1 37,4 40,7 46,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 44,5 (41,9) ... 39,2 ... ... ... (28,5) 35,8
Vanemad 53,6 45,7 46,9 48,5 44,8 44,0 36,3 40,8 44,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 42,0 36,9 32,9 37,8 33,0 31,6 (20,8) 29,5 33,8
Suhtleb sageli 57,3 52,1 49,9 52,1 44,5 41,7 38,8 41,3 47,1

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 45,4 44,9 40,2 42,8 38,4 32,1 27,5 31,9 37,3
On kiusatud 51,1 46,1 46,4 47,9 39,1 41,2 35,0 38,9 43,8

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 42,4 37,7 35,8 38,3 37,5 31,7 27,2 32,0 34,5
On kiusanud 52,2 49,5 46,4 49,2 40,5 42,7 34,6 39,4 45,6

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud .. .. .. .. .. .. .. .. ..
On esinenud 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud 38,5 30,3 32,8 33,5 36,2 33,7 26,1 31,9 32,5
On osalenud 56,4 56,7 54,5 55,9 52,7 45,7 48,8 48,6 54,2
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TABEL 71.A. Õpilaste jaotus (%) viimasel 12 kuul kaklemise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 31)  

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole kakelnud 41,8 41,8 56,3 47,2 84,5 78,9 82,7 82,0 64,0
1 kord 25,5 25,7 17,3 22,5 10,4 12,2 8,7 10,4 16,7
≥2 korda 32,7 32,5 26,4 30,3 5,1 8,9 8,6 7,6 19,3
     sh 2 korda 12,3 12,8 10,6 11,8 2,2 3,7 4,1 3,4 7,8
     sh 3 korda 7,2 6,4 5,4 6,3 1,1 1,7 1,2 1,3 3,9
     sh 4 või rohkem kordi 13,3 13,3 10,4 12,2 1,8 3,4 3,3 2,9 7,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 672 715 794 2181 723 734 781 2238 4419
Vastamata (arv) 8 5 1 14 2 0 3 5 19
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TABEL 71.B1. Kaklustes mitte osalenute  jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi  
(Lisa 1, küsimus 31)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 36,3 37,7 59,3 45,1 80,1 79,0 82,5 80,6 62,4
Muu linn 43,5 38,7 55,0 46,3 86,2 79,6 84,0 83,2 64,2
Maapiirkond 44,0 46,5 55,6 49,2 85,9 78,4 81,9 82,0 64,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 37,3 39,6 58,1 45,8 81,0 78,6 83,0 80,8 62,8
Ida-, Lääne-Virumaa 40,6 38,2 55,3 45,2 86,4 79,9 75,9 80,7 62,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 40,9 37,4 55,4 45,0 88,3 76,0 85,2 83,1 63,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 52,4 50,2 52,2 51,6 84,8 82,5 83,4 83,5 66,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (50,8) (58,6) (63,2) 58,1 (84,8) (80,8) 87,5 84,4 70,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 43,0 43,7 57,8 48,8 84,3 80,8 84,4 83,1 65,4
Mitte-eesti 37,7 35,7 51,9 42,4 85,2 73,5 77,4 78,5 59,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 43,7 44,4 58,6 49,3 84,9 81,4 87,5 84,6 65,5
Ainult üks bioloogiline vanem (38,1) 32,6 54,5 43,1 85,7 79,0 76,8 80,2 62,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (35,7) 45,9 48,0 43,5 81,8 72,7 76,2 76,5 61,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 42,2 44,0 56,6 48,3 83,9 79,8 85,5 83,0 65,2
Ühe vanemaga perekond (39,0) (33,0) 50,6 41,9 82,9 78,2 75,1 78,4 60,5
Laiendatud perekond 41,5 44,3 60,9 48,4 87,4 76,8 81,5 82,3 63,6

Laste arv perekonnas
1 laps 46,5 40,0 56,5 48,0 86,4 82,4 79,1 82,6 65,3
2 last 41,4 42,5 60,2 48,8 85,0 80,4 85,3 83,5 65,0
3 last või rohkem 39,2 42,1 51,5 44,8 82,7 75,0 82,1 79,9 62,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 41,4 41,7 57,6 47,9 84,3 77,4 78,7 79,8 64,7
Keskmine 41,7 47,7 60,4 50,8 82,9 78,7 83,3 81,6 66,5
Hea 42,3 39,7 52,1 44,9 86,6 81,4 88,5 85,4 62,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 40,5 40,5 52,0 44,6 83,4 80,2 78,9 80,9 62,2
Keskmine 42,1 46,2 64,4 51,6 83,5 82,5 86,3 84,0 67,4
Kõrge 44,5 42,8 61,8 50,9 86,7 78,2 87,8 84,3 67,2

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 42,4 41,5 57,6 47,6 85,1 80,4 86,0 83,8 64,8
Rahuldav või väga halb (38,1) (44,5) 49,1 45,0 78,7 69,4 70,6 71,9 59,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 43,9 42,5 58,2 48,5 85,7 81,0 86,6 84,4 65,6
Negatiivne hinnang ... (36,2) 47,0 38,6 (71,8) 67,3 67,3 68,1 53,6

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 44,5 43,3 58,3 49,1 85,5 81,2 84,6 83,8 66,1
Raske või väga raske ... (29,4) 47,8 36,8 (66,7) 62,5 75,8 69,5 51,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 44,9 44,6 60,3 50,1 85,6 83,7 87,5 85,5 65,3
Raske või väga raske (31,9) 32,3 49,7 39,7 82,8 72,2 79,2 77,5 61,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 42,3 42,3 56,1 47,7 84,5 79,2 82,9 82,1 65,3
Raske või väga raske (39,9) 40,1 62,6 46,8 85,8 (70,4) (77,8) 79,8 57,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (38,1) 89,7 (78,9) (90,2) 86,2 70,1
Normkaal 43,0 42,1 56,6 48,2 84,5 79,1 83,4 82,2 65,0
Ülekaal/rasvumine (37,2) (35,5) 53,5 41,6 82,4 (75,4) (75,2) 78,4 53,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 42,4 41,0 62,0 50,4 88,2 80,1 76,3 82,5 62,8
Ei kõhn ega paks 43,8 41,7 54,4 47,4 85,9 80,6 84,8 83,7 64,8
Paks või paksuvõitu 37,3 40,4 54,2 42,7 79,8 74,7 81,0 78,5 63,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 45,0 58,3 52,3 — 82,2 81,1 81,7 64,0
On muutnud — (33,4) (38,2) 35,6 — 72,6 85,1 80,0 67,9

Suitsetamine
Ei suitseta 43,0 45,1 66,2 50,9 84,4 81,5 88,4 84,6 67,7
Suitsetab ... (24,4) 36,3 31,9 ... 59,8 66,1 64,9 45,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 52,3 56,5 82,4 57,9 88,4 89,6 89,0 88,8 74,9
Igal kuul või harvem 34,3 42,1 59,5 47,0 79,4 77,8 86,9 81,8 64,0
Vähemalt kord nädalas ... ... 41,7 34,2 ... (54,4) 63,0 61,0 43,7
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TABEL 71.B1 järg. Kaklustes mitte osalenute  jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 31)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 47,1 53,6 79,4 56,1 86,3 84,7 92,0 86,8 72,7
1 kord ... 33,8 54,7 36,2 (66,6) 71,4 84,0 76,7 54,5
>=2 korda ... 24,4 45,1 38,9 ... 60,0 73,9 69,6 50,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 42,5 44,0 62,8 49,2 84,5 80,7 86,2 83,7 66,6
On suitsetanud ... (24,9) 42,4 38,4 ... (53,3) 66,9 63,7 46,8

Seksuaalvahekord
Ei ole — 45,6 64,0 54,4 — 79,9 86,7 82,9 68,3
On — ... 33,7 29,2 — ... 70,2 68,1 45,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 48,3 42,4 65,5 52,1 86,4 84,1 88,5 86,3 71,0
Keskmine või alla keskmise 33,5 41,2 48,4 42,2 79,0 69,4 72,9 73,2 54,1

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 44,1 41,2 61,0 48,5 87,2 83,0 85,3 85,3 65,9
Mõõdukas või suur 37,0 43,0 51,2 45,4 76,8 73,4 80,6 77,2 61,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 47,7 45,6 65,6 53,6 86,6 81,6 85,9 84,7 71,6
Pigem või üldse ei meeldi 36,2 39,5 49,3 42,4 79,3 74,6 77,9 77,1 55,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 44,0 47,3 61,4 51,2 86,9 84,4 88,0 86,4 67,0
On 35,3 26,2 46,7 37,5 78,6 69,7 76,5 74,7 58,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 44,0 58,2 51,4 — 81,4 86,3 83,8 66,5
On — (24,9) 44,0 34,5 — 59,6 65,2 63,0 49,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 46,2 — — 46,2 88,4 — — 88,4 67,6
On olnud 28,2 — — 28,2 71,8 — — 71,8 50,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 42,1 38,8 52,3 44,3 85,2 78,5 84,2 82,8 60,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 42,3 44,4 59,0 49,7 83,7 79,2 82,2 81,5 66,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 38,0 41,2 57,3 46,0 82,9 79,0 83,1 81,6 63,3
<2 tundi 53,7 45,8 54,3 51,8 88,9 81,2 82,6 84,2 67,5

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 39,9 39,5 53,4 45,7 81,9 79,8 84,0 82,0 62,9
<2 tundi 43,3 45,0 61,0 49,5 85,7 79,3 81,6 82,5 65,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 46,2 49,2 68,2 54,4 86,6 84,2 88,6 86,3 71,0
6 - 10 37,4 42,5 57,5 48,3 82,7 72,7 81,9 79,1 64,0
11 ja rohkem 39,3 32,3 41,7 38,0 83,6 77,0 73,9 78,1 54,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 48,1 (40,4) (62,3) 49,1 92,9 ... ... 80,8 59,3
Vanemad 36,8 46,7 49,2 44,6 76,1 69,2 80,2 75,8 60,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 49,2 51,0 69,4 55,2 84,5 81,1 86,7 83,9 68,8
Suhtleb sageli 39,2 30,2 48,1 40,6 82,0 68,4 74,0 73,9 55,9

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 50,3 44,7 59,5 52,9 87,9 83,3 86,8 86,0 69,7
On kiusatud 35,9 39,1 50,7 41,2 81,3 73,5 73,5 76,5 57,2

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 57,5 56,9 69,8 62,1 89,4 85,7 89,3 88,2 77,9
On kiusanud 32,4 33,8 47,7 38,4 76,2 69,9 72,3 72,6 50,9

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 50,3 53,9 65,6 57,5 88,0 82,2 87,4 85,8 72,4
On esinenud 32,9 27,9 43,7 34,9 78,8 73,5 71,9 74,9 51,7

TABEL 71.B2. Kaks või rohkem kordi kaklustes osalenute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi, vt Lisa 6
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TABEL 72.A. Õpilaste jaotus (%) viimases kakluses osalenud vastaspoole, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 32)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei ole kakelnud 40,2 41,0 54,8 45,9 81,3 76,2 80,5 79,3 62,0
Täiesti võõras inimene 11,0 10,6 16,3 12,8 0,1 1,7 2,0 1,3 7,3
Vend või õde 11,5 7,6 3,4 7,1 9,3 9,4 7,4 8,7 7,9
Oma poiss või tüdruk  0,7 0,3 0,0 0,3 0,2 0,7 1,0 0,6 0,5
Sõber või tuttav 22,3 25,0 13,6 20,0 5,9 6,9 5,3 6,1 13,3
Keegi muu 14,4 15,4 12,0 13,8 3,2 5,0 3,9 4,1 9,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 705 785 2153 714 723 766 2203 4356
Vastamata (arv) 17 15 10 42 11 11 18 40 82
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TABEL 73.A. Õpilaste jaotus (%) lähedaste sõprade koguarvu, soo ja vanuse järgi  
(Lisa 1, küsimus 55)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi sõpra 1,3 0,9 1,3 1,1 0,7 0,8 0,7 0,7 0,9
1 sõber 4,2 3,9 3,2 3,7 3,9 5,1 5,4 4,9 4,3
2 sõpra 6,1 5,9 7,8 6,6 8,6 9,5 10,7 9,6 8,1
3 või  rohkem sõpra 88,5 89,4 87,7 88,5 86,7 84,6 83,1 84,8 86,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 675 719 793 2187 725 734 783 2242 4429
Vastamata (arv) 5 1 2 8 0 0 1 1 9

TABEL 74.A. Õpilaste jaotus (%)  vastassoost sõprade arvu, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 55)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte ühtegi 24,8 15,7 12,6 17,2 24,1 24,4 17,1 21,8 19,4
1 sõber 14,7 13,1 16,5 14,8 15,6 19,1 23,4 19,5 17,1
2 sõpra 16,0 15,3 18,4 16,6 13,6 19,1 24,4 19,2 17,9
3  või rohkem sõpra 44,5 55,9 52,5 51,4 46,8 37,5 35,0 39,6 45,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 657 692 775 2124 709 722 774 2205 4329
Vastamata (arv) 23 28 20 71 16 12 10 38 109

TABEL 75.A. Õpilaste jaotus (%) lähedase sõbraga(sõpradega) kohe pärast kooli 
ajaveetmise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 56)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi (0 päeva) 10,8 8,5 11,9 10,4 8,9 9,5 13,2 10,6 10,5
1 päeval nädalas 14,4 10,3 8,7 10,9 14,4 13,2 16,7 14,8 12,7
2 päeval nädalas 17,2 19,1 17,1 17,8 19,6 23,6 19,8 21,0 19,4
3 päeval nädalas 19,7 23,2 18,7 20,5 23,0 17,2 18,5 19,5 20,0
4 päeval nädalas 10,3 10,7 10,5 10,5 10,1 10,1 10,6 10,3 10,4
5 päeval nädalas 27,6 28,2 33,2 29,9 24,0 26,4 21,2 23,8 27,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 715 794 2183 721 731 783 2235 4418
Vastamata (arv) 6 5 1 12 4 3 1 8 20
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TABEL 75.B. Neljal-viiel  päeval nädalas lähedase sõbraga (sõpradega) kohe pärast kooli 
aega veetnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 55)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 42,5 41,0 29,1 37,1 27,9 34,5 35,1 32,6 34,9
Muu linn 36,1 37,8 52,7 43,0 32,9 40,6 33,9 35,9 39,5
Maapiirkond 36,3 38,4 45,6 40,5 39,0 34,6 28,0 33,8 37,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 42,8 38,6 33,9 38,0 31,4 31,8 31,8 31,7 34,9
Ida-, Lääne-Virumaa (36,1) 44,7 62,3 48,7 (34,5) 45,0 46,8 42,2 45,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 38,4 37,9 45,5 40,9 34,7 41,3 26,3 34,1 37,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (31,4) 39,4 46,4 39,9 (34,0) (33,7) (26,9) 31,5 35,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (41,7) 32,7 (47,0) ... ... 34,8 33,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 35,2 36,5 42,3 38,3 32,7 33,7 27,7 31,3 34,9
Mitte-eesti 45,8 46,1 48,2 46,8 38,8 44,1 44,8 42,7 44,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 37,6 38,5 43,5 40,0 33,3 36,7 29,6 33,2 36,9
Ainult üks bioloogiline vanem (33,6) 34,8 47,2 39,8 34,2 (27,4) 34,7 32,2 35,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 44,7 49,1 40,4 44,8 39,1 43,1 34,9 39,2 41,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 38,1 39,5 43,2 40,5 32,7 37,5 31,1 33,8 37,2
Ühe vanemaga perekond (34,8) (35,3) 44,4 39,1 (34,6) (28,4) (31,1) 31,2 35,1
Laiendatud perekond 38,9 41,0 44,5 41,3 38,2 38,4 (34,6) 37,2 39,5

Laste arv perekonnas
1 laps 37,6 40,2 43,8 40,8 37,5 35,6 36,3 36,4 38,6
2 last 38,6 35,7 40,3 38,3 37,3 37,5 31,0 35,2 36,9
3 last või rohkem 37,1 41,6 48,0 42,7 28,3 35,9 30,1 31,5 37,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 29,8 37,1 45,6 38,4 24,2 35,5 32,6 31,3 34,7
Keskmine 38,6 36,1 39,7 38,2 33,0 36,3 30,0 33,2 35,6
Hea 42,5 39,1 46,0 42,6 42,8 36,0 32,3 37,2 40,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 41,0 42,1 48,7 44,1 35,3 42,6 34,5 37,3 40,8
Keskmine 35,2 38,8 43,3 39,4 (32,7) 31,2 (30,6) 31,3 35,4
Kõrge 33,0 36,1 37,1 35,8 33,1 29,0 24,7 28,8 32,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 38,7 37,7 43,0 39,9 34,8 36,7 31,8 34,5 37,3
Rahuldav või väga halb (30,1) (48,3) 47,9 43,4 ... (35,2) 32,3 32,3 37,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 38,7 37,7 43,2 40,0 35,4 37,1 31,3 34,7 37,4
Negatiivne hinnang (31,4) (48,3) 46,5 43,2 ... (33,1) 33,9 31,2 37,0

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 37,0 38,7 43,9 40,1 35,5 35,9 30,8 34,1 37,2
Raske või väga raske (36,8) (38,9) 41,7 39,7 ... (38,6) 35,1 33,3 36,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 40,0 37,9 44,4 40,8 37,1 34,7 28,2 33,8 37,8
Raske või väga raske (32,2) 41,5 44,2 40,3 28,4 41,4 32,0 34,5 37,0

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 40,6 40,1 44,9 42,1 35,5 38,1 32,7 35,4 38,7
Raske või väga raske (34,1) (33,5) (40,0) 35,7 (26,5) ... ... (22,1) 31,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (46,0) ... ... ... (27,7) 33,8
Normkaal 40,9 39,4 44,5 41,9 35,2 37,4 32,0 34,8 38,4
Ülekaal/rasvumine (33,4) (34,7) (35,6) 34,6 ... ... ... 30,3 33,2

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 48,2 42,8 42,8 44,2 33,2 38,1 (30,3) 34,2 40,4
Ei kõhn ega paks 33,9 38,1 46,8 40,4 34,7 34,6 32,4 33,8 37,3
Paks või paksuvõitu 36,1 36,8 33,4 35,7 34,2 39,0 30,8 34,6 35,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 37,1 43,9 40,8 — 36,5 32,8 34,8 38,4
On muutnud — (39,4) (44,1) 41,6 — 37,2 30,1 33,0 35,3

Suitsetamine
Ei suitseta 37,6 34,1 33,3 35,0 34,1 33,2 28,4 32,1 33,6
Suitsetab ... 64,5 64,8 63,1 ... 61,2 41,2 47,1 56,8

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 33,0 35,5 (28,7) 33,1 29,8 30,9 ... 29,0 30,8
Igal kuul või harvem 39,7 37,9 38,8 38,7 41,0 36,9 30,1 35,0 36,9
Vähemalt kord nädalas ... 45,8 57,5 53,8 ... (54,2) 45,6 46,8 51,3
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 TABEL 75.B järg. Neljal-viiel  päeval nädalas lähedase sõbraga (sõpradega) kohe pärast kooli aega veetnute jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 55)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 34,7 31,4 26,9 31,9 33,9 33,4 22,1 31,4 31,7
1 kord 48,5 42,5 45,3 44,8 ... (37,6) 30,8 33,6 39,8
>=2 korda ... 50,3 51,8 51,5 ... 49,3 40,5 43,0 48,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 36,7 36,0 39,7 37,3 33,8 35,2 29,2 32,9 35,1
On suitsetanud ... 61,7 52,9 54,9 ... (52,6) 42,9 45,8 51,9

Seksuaalvahekord
Ei ole — 36,2 37,3 36,7 — 36,1 30,8 33,8 35,3
On — (58,5) 62,2 61,5 — ... 33,2 35,9 51,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 35,6 35,7 34,7 35,3 36,2 35,0 27,5 33,0 34,0
Keskmine või alla keskmise 40,7 42,0 51,6 45,6 28,0 39,1 39,3 36,3 42,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 36,3 37,0 45,4 39,5 36,9 36,1 31,9 35,2 37,5
Mõõdukas või suur 40,7 42,0 41,9 41,7 26,7 37,0 31,8 32,6 37,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 34,2 34,5 40,8 36,7 34,1 34,9 28,3 32,5 34,3
Pigem või üldse ei meeldi 41,2 41,6 46,0 43,2 34,2 39,1 37,3 37,2 40,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 38,1 38,4 41,9 39,5 33,7 32,5 29,4 32,0 36,1
On 36,2 40,2 47,7 42,4 35,8 43,1 34,7 37,8 39,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 37,6 43,4 40,6 — 35,9 31,2 33,6 37,4
On — 48,7 46,3 47,5 — (42,5) 35,4 38,2 42,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 38,5 — — 38,5 35,8 — — 35,8 37,1
On olnud 36,0 — — 36,0 29,5 — — 29,5 32,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 46,1 44,7 51,8 47,5 39,6 43,7 41,5 41,4 45,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 29,6 33,1 38,0 34,1 29,5 33,2 28,2 30,3 32,1

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 39,4 39,2 43,5 40,8 35,6 36,7 33,1 35,2 38,0
<2 tundi 32,0 35,6 44,7 38,7 29,9 34,3 28,7 30,7 34,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 46,1 44,2 47,5 46,1 35,3 37,7 34,6 35,9 41,3
<2 tundi 31,4 32,2 38,7 34,0 33,4 34,5 28,1 32,2 33,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 29,6 27,7 32,9 30,0 29,1 24,9 24,4 26,1 28,0
6 - 10 44,7 42,2 43,3 43,2 35,3 42,7 32,3 36,5 39,8
11 ja rohkem 44,9 47,6 59,5 51,1 43,1 53,3 44,7 46,6 49,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (35,4) (47,8) (44,7) 41,6 (44,8) ... ... 38,9 40,7
Vanemad 40,2 42,4 49,4 44,2 34,8 52,6 37,5 41,3 42,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... (5,0) ... ... ... ... 3,9
Suhtleb sageli 91,7 93,9 93,6 93,3 92,6 87,6 82,4 86,8 90,3
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TABEL 76.A. Õpilaste jaotus (%) lähedase sõbraga(sõpradega) õhtuti ajaveetmise 
sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 57)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi (0 õhtul) 24,8 17,0 12,1 17,4 21,8 14,4 7,8 14,5 16,0
1 õhtul nädalas 14,1 13,2 9,7 12,1 18,6 16,3 12,7 15,8 13,9
2 õhtul nädalas 19,6 18,4 18,4 18,8 17,2 18,7 20,2 18,7 18,8
3 õhtul nädalas 14,5 15,4 13,6 14,5 15,8 15,6 20,5 17,3 15,9
4 õhtul nädalas 9,4 10,8 11,2 10,5 9,0 10,5 10,9 10,2 10,4
5 õhtul nädalas 5,6 8,5 10,0 8,2 7,2 8,3 9,4 8,4 8,3
6 õhtul nädalas 3,2 4,6 7,2 5,2 3,2 5,9 5,7 5,0 5,1
7 õhtul nädalas 8,8 12,1 17,7 13,2 7,0 10,3 12,8 10,1 11,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 672 717 793 2182 720 732 783 2235 4417
Vastamata (arv) 8 3 2 13 5 2 1 8 21
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TABEL 76.B. Neljal kuni seitsmel õhtul  nädalas lähedase sõbraga(sõpradega)  aega 
veetnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 57)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (20,3) 30,6 29,8 27,2 22,7 28,6 40,9 31,0 29,0
Muu linn 32,1 39,1 56,6 43,8 26,7 43,0 43,4 38,0 41,0
Maapiirkond 27,5 36,8 48,1 38,4 28,8 33,2 33,4 31,9 35,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 23,8 36,0 38,1 33,2 24,4 29,7 39,7 31,5 32,4
Ida-, Lääne-Virumaa (32,3) 37,1 64,9 46,0 (27,1) 39,8 53,1 40,2 43,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 32,6 33,7 43,0 36,8 32,2 38,6 30,4 33,8 35,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (26,6) 36,6 54,0 40,6 (22,5) 41,4 37,9 34,5 37,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (39,5) (39,3) 31,8 ... ... ... (26,5) 29,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 26,1 36,7 44,9 36,7 26,0 33,6 34,8 31,6 34,3
Mitte-eesti 29,8 33,4 50,4 38,9 28,2 39,1 50,8 39,8 39,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 27,6 34,2 45,4 36,3 26,8 34,0 36,2 32,3 34,5
Ainult üks bioloogiline vanem (27,1) 41,4 45,7 39,8 (27,3) (28,6) 44,6 34,3 37,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (24,3) (37,9) 52,0 38,5 (25,0) 43,5 39,9 37,1 37,7

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 27,3 34,6 47,0 37,2 26,9 36,2 35,9 33,3 35,3
Ühe vanemaga perekond ... 38,5 44,6 38,3 (25,9) (28,7) 40,7 32,4 35,3
Laiendatud perekond 27,2 38,6 44,3 36,1 (25,7) 35,5 49,0 35,4 35,8

Laste arv perekonnas
1 laps (26,4) 33,1 48,3 36,9 26,6 34,5 41,8 34,5 35,7
2 last 27,0 31,5 43,6 34,7 26,7 38,4 42,8 36,1 35,4
3 last või rohkem 27,4 42,4 48,2 40,5 26,2 31,8 32,3 30,2 35,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb (17,8) 38,4 46,0 35,5 22,9 31,1 39,4 32,2 33,8
Keskmine 28,0 33,2 45,6 36,5 27,2 36,4 34,2 32,6 34,5
Hea 32,3 35,4 46,7 38,6 28,7 37,5 41,9 35,9 37,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 28,3 41,6 52,6 41,2 27,8 38,9 40,9 35,7 38,6
Keskmine (23,5) 37,2 42,6 35,0 (26,3) 38,2 40,7 36,3 35,6
Kõrge 28,3 29,8 39,5 33,3 26,0 28,0 31,2 28,5 31,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 27,0 35,9 46,4 37,1 26,6 34,7 38,2 33,1 35,2
Rahuldav või väga halb (28,8) (34,8) 45,5 38,2 ... (37,4) 40,3 36,9 37,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 27,4 35,5 46,7 37,2 27,0 34,0 38,1 32,9 35,1
Negatiivne hinnang ... (38,4) 43,8 37,0 ... 41,7 41,1 38,0 37,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 27,3 34,9 47,0 37,1 27,3 33,6 39,0 33,3 35,2
Raske või väga raske ... (40,4) 43,4 37,7 ... (42,8) 39,6 36,9 37,3

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 29,2 34,1 46,6 36,9 28,9 32,9 35,0 32,0 34,8
Raske või väga raske (23,1) 36,8 46,7 37,6 (23,6) 37,8 39,7 35,5 36,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 29,6 39,7 48,1 40,3 28,3 36,2 39,5 35,0 37,6
Raske või väga raske (19,7) (21,9) (36,8) 25,7 ... ... ... (18,7) 23,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (40,3) ... ... ... (23,7) 29,3
Normkaal 29,2 37,4 48,3 39,7 27,7 36,5 39,5 35,1 37,4
Ülekaal/rasvumine ... (33,4) (31,2) 30,2 ... ... ... (19,7) 26,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 30,4 37,5 44,9 38,8 (24,3) (32,8) (39,8) 31,0 35,8
Ei kõhn ega paks 25,5 37,1 49,5 38,9 27,3 36,1 39,8 35,0 37,0
Paks või paksuvõitu 27,2 32,6 36,1 31,5 27,6 34,6 35,5 32,7 32,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 35,2 45,8 41,0 — 33,7 36,8 35,1 38,6
On muutnud — (29,9) 49,9 39,4 — 38,4 42,0 40,5 40,2

Suitsetamine
Ei suitseta 25,8 30,7 35,5 30,6 26,4 31,3 31,1 29,5 30,0
Suitsetab ... 63,9 68,2 65,7 ... 62,9 60,3 60,2 63,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 22,6 (23,1) (29,1) 23,7 20,2 (20,9) ... 19,9 21,6
Igal kuul või harvem 27,6 36,4 43,6 37,1 35,8 36,7 36,7 36,5 36,8
Vähemalt kord nädalas ... 49,7 56,7 54,6 ... (65,7) 58,9 58,5 55,9
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TABEL 76.B järg. Neljal kuni seitsmel õhtul  nädalas lähedase sõbraga(sõpradega)  aega veetnute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 57)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 24,8 22,3 27,8 24,5 25,7 26,7 24,0 25,7 25,2
1 kord (36,7) 51,7 42,8 45,3 ... 43,3 42,8 40,2 43,0
>=2 korda ... 51,4 56,0 53,6 ... 65,1 49,2 54,4 53,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 25,4 32,6 39,7 32,4 26,7 32,9 35,1 31,5 31,9
On suitsetanud ... 62,7 59,9 60,2 ... (64,0) 54,0 57,1 59,2

Seksuaalvahekord
Ei ole — 32,8 39,4 36,0 — 34,2 35,6 34,8 35,4
On — (63,9) 65,0 64,7 — ... 48,7 51,1 59,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 25,7 35,2 39,9 33,8 27,2 31,4 32,9 30,4 31,9
Keskmine või alla keskmise 28,8 36,7 51,8 40,8 24,9 42,2 48,4 40,2 40,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 26,3 33,3 46,3 35,2 28,1 33,4 36,3 32,1 33,8
Mõõdukas või suur 29,4 40,4 46,2 40,6 22,4 37,4 40,7 35,7 38,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 24,0 33,1 42,3 33,5 26,1 31,2 36,1 31,0 32,1
Pigem või üldse ei meeldi 29,8 37,7 49,3 40,1 27,5 41,3 42,7 38,2 39,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 27,9 34,9 44,8 36,3 24,8 30,0 33,7 29,2 33,1
On 24,6 38,8 49,3 39,7 31,1 43,6 44,2 40,8 40,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 35,2 46,4 41,0 — 33,5 37,9 35,7 38,5
On — 42,1 45,5 43,8 — (48,0) 42,6 44,7 44,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 27,0 — — 27,0 26,3 — — 26,3 26,6
On olnud (26,0) — — (26,0) 27,5 — — 27,5 26,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 35,8 42,8 54,6 44,7 29,7 38,1 40,9 35,4 40,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 18,8 29,8 40,5 31,1 24,2 33,5 37,8 32,7 31,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 28,1 36,0 46,3 37,4 28,0 33,8 39,2 33,7 35,6
<2 tundi (22,5) 33,2 46,0 35,9 (22,1) 38,9 37,0 32,8 34,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 36,2 43,9 51,5 45,4 34,2 43,5 44,6 41,8 43,7
<2 tundi 20,0 27,8 38,7 28,6 22,3 25,8 30,5 25,8 27,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 17,2 23,9 33,4 24,7 23,6 23,8 27,7 24,9 24,8
6 - 10 29,5 38,6 48,9 41,5 27,3 41,3 41,5 37,4 39,4
11 ja rohkem 38,7 50,1 60,5 50,2 32,6 52,0 51,2 45,0 48,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (22,0) (32,5) (41,7) 30,1 ... ... ... (23,2) 27,9
Vanemad (28,5) 41,9 51,1 41,0 (31,5) 53,3 48,1 45,3 43,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Suhtleb sageli 95,0 92,6 97,7 95,5 88,9 91,2 94,5 91,9 93,8
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TABEL 77.A. Õpilaste jaotus (%) lähedase sõbraga(sõpradega) telefoni/SMS/ interneti 
kaudu suhtlemise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 58)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Harva või mitte kunagi 21,2 14,4 9,5 14,5 12,4 6,7 5,0 7,9 11,4
1 või 2 päeval nädalas 21,9 18,6 12,2 17,2 18,0 13,4 9,9 13,7 15,5
3 või 4 päeval nädalas 15,2 15,7 15,9 15,6 18,5 18,0 15,2 17,2 16,4
5 või 6 päeval nädalas 13,3 13,8 15,1 14,1 15,4 15,4 14,7 15,1 14,6
Iga päev 28,4 37,4 47,3 38,5 35,7 46,4 55,2 46,0 42,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 673 719 795 2187 724 733 784 2241 4428
Vastamata (arv) 7 1 0 8 1 1 0 2 10
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TABEL 77.B. Iga päev lähedase sõbraga (sõpradega) telefoni/SMS/interneti kaudu 
suhelnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 58)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 26,8 41,9 58,3 43,3 41,8 52,3 62,3 52,4 47,8
Muu linn 29,1 41,4 52,7 42,3 39,1 43,4 58,6 47,4 44,7
Maapiirkond 29,0 31,9 36,5 32,8 29,3 45,1 47,8 41,0 36,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 27,3 41,7 52,7 41,6 40,7 51,6 60,4 51,3 46,3
Ida-, Lääne-Virumaa (32,1) 40,8 49,3 41,4 (33,5) 42,9 53,2 43,3 42,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 34,6 31,8 41,4 36,2 32,1 43,0 54,1 43,3 39,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (20,0) 33,5 40,7 32,6 (34,8) 47,4 50,7 44,7 38,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (48,0) 36,2 ... ... (42,6) 34,8 35,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 27,2 37,1 44,2 36,9 35,0 44,2 53,4 44,4 40,5
Mitte-eesti 32,2 39,2 56,7 43,8 38,2 52,9 60,7 51,1 47,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 27,1 38,6 44,8 37,4 35,1 45,3 59,1 46,5 41,5
Ainult üks bioloogiline vanem (29,2) 33,8 45,1 37,5 36,8 45,1 45,1 42,6 40,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (35,0) 38,6 63,8 46,2 (37,1) 52,0 56,2 49,2 47,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 27,8 38,3 47,2 38,7 36,7 47,8 57,8 47,9 43,2
Ühe vanemaga perekond ... 38,3 41,9 37,4 (35,2) 47,2 43,9 42,5 40,0
Laiendatud perekond 31,0 34,7 51,7 38,6 32,9 41,1 58,2 42,7 40,4

Laste arv perekonnas
1 laps 32,2 37,9 55,1 42,8 35,4 52,5 59,2 49,4 46,1
2 last 32,0 39,2 50,2 41,2 40,8 48,3 54,6 48,0 44,3
3 last või rohkem 21,1 35,3 38,8 32,8 30,0 40,4 53,5 41,8 37,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb (18,4) 27,0 46,0 32,1 30,6 35,7 45,6 38,3 35,3
Keskmine 29,0 30,9 45,6 36,0 35,5 45,8 57,2 46,0 41,1
Hea 34,7 49,2 50,4 45,5 40,1 56,0 65,7 53,5 49,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 26,4 33,0 40,9 33,7 34,6 44,0 52,8 43,7 38,5
Keskmine (29,0) 44,1 52,3 42,5 (34,1) 41,0 59,0 45,6 44,0
Kõrge 33,9 43,4 56,7 46,5 40,0 54,1 56,5 50,4 48,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 28,8 38,1 46,6 38,5 35,6 46,4 56,1 45,8 42,0
Rahuldav või väga halb ... (30,8) 50,7 38,8 (38,0) 46,7 52,0 47,6 43,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 29,3 38,9 46,0 38,6 36,8 47,2 57,4 47,0 42,6
Negatiivne hinnang ... (26,2) 53,5 38,3 ... 42,4 46,2 41,2 39,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 29,0 38,2 46,8 38,6 35,7 46,5 58,9 46,9 42,7
Raske või väga raske ... (32,4) 50,4 39,1 ... 48,9 40,2 41,9 40,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 30,3 38,1 46,0 38,5 39,1 45,6 59,1 47,0 42,1
Raske või väga raske (25,2) 36,3 46,8 38,0 32,5 48,3 50,9 45,9 42,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 29,7 40,2 49,4 41,0 36,5 47,6 56,7 47,5 44,3
Raske või väga raske (26,5) (29,7) (39,2) 31,6 (31,8) ... ... 32,5 31,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... 38,7 35,8
Normkaal 30,1 38,2 47,8 40,0 36,4 46,6 55,1 46,8 43,3
Ülekaal/rasvumine ... 42,0 47,3 37,8 (35,4) ... ... 42,1 39,2

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (23,8) 40,7 45,4 38,3 31,3 46,3 (39,7) 38,5 38,4
Ei kõhn ega paks 29,2 36,0 47,6 38,8 35,3 47,9 56,4 47,4 42,9
Paks või paksuvõitu 30,5 39,1 52,4 39,4 39,7 43,6 58,9 47,8 44,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 38,1 46,2 42,5 — 43,0 53,7 47,9 44,7
On muutnud — 40,1 58,2 48,8 — 56,8 57,5 57,2 54,9

Suitsetamine
Ei suitseta 28,2 34,2 46,3 35,9 35,6 45,5 51,2 43,6 39,7
Suitsetab ... 54,8 49,5 49,6 ... 53,3 66,5 61,5 54,4

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 26,5 32,5 (44,0) 30,8 30,3 31,2 (40,5) 31,7 31,3
Igal kuul või harvem 28,8 37,6 43,7 38,0 43,2 51,2 54,3 50,8 44,2
Vähemalt kord nädalas ... 45,4 57,9 53,3 ... (52,7) 67,1 61,7 56,2
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TABEL 77.B järg. Iga päev lähedase sõbraga (sõpradega) telefoni/SMS/interneti kaudu suhelnute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 58)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 27,7 32,2 37,1 31,2 34,3 43,2 45,7 39,8 35,8
1 kord (30,4) 34,9 49,1 38,4 (55,3) 50,1 57,3 54,4 45,6
>=2 korda ... 50,0 51,8 50,5 ... 57,5 62,4 60,7 54,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 28,4 35,5 43,0 35,4 35,3 46,5 53,8 45,0 40,2
On suitsetanud ... 55,4 55,8 55,0 ... (49,7) 60,2 57,5 55,8

Seksuaalvahekord
Ei ole — 37,2 44,0 40,4 — 46,7 51,5 48,8 44,5
On — (51,9) 57,0 56,0 — ... 67,2 66,7 60,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 29,9 38,8 47,3 38,8 35,9 46,2 56,8 46,0 42,8
Keskmine või alla keskmise 26,4 36,1 47,3 38,2 35,0 47,1 52,3 46,0 41,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 29,1 37,0 47,3 37,8 36,8 46,6 55,1 45,2 41,2
Mõõdukas või suur 26,6 37,9 47,4 39,7 32,5 46,2 55,4 47,3 43,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 25,5 37,1 44,0 35,7 33,0 45,4 54,0 43,9 40,5
Pigem või üldse ei meeldi 31,4 37,7 49,5 40,6 41,9 48,2 56,9 49,8 44,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 28,4 36,7 44,0 36,8 33,4 42,7 54,8 42,9 39,5
On 29,6 39,7 53,6 43,2 42,0 52,3 55,5 51,2 47,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 37,2 47,4 42,6 — 45,3 57,0 51,0 46,5
On — (39,7) 45,1 42,4 — 54,5 46,8 49,8 46,3

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 29,9 — — 29,9 35,6 — — 35,6 32,8
On olnud (25,1) — — (25,1) 36,5 — — 36,5 31,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 32,5 39,5 48,5 40,4 40,0 51,1 63,7 49,9 44,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 25,1 35,6 46,7 37,2 32,1 44,1 52,0 44,0 40,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 30,6 37,8 48,8 39,7 37,6 46,5 54,7 46,4 42,9
<2 tundi (21,3) 40,2 44,8 36,9 29,8 42,9 56,3 43,9 40,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 43,7 52,2 61,5 54,2 52,4 59,3 69,6 61,9 57,8
<2 tundi 17,2 24,7 27,9 23,2 26,4 31,8 35,7 30,8 27,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 22,6 32,1 45,8 33,3 28,9 41,4 41,9 37,4 35,4
6 - 10 33,0 36,4 47,3 40,7 41,0 48,9 60,8 51,3 46,1
11 ja rohkem 34,5 48,6 50,1 44,6 43,7 52,4 67,8 55,0 48,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (25,2) ... (40,1) 28,3 ... ... ... (24,4) 27,0
Vanemad (21,3) 36,4 46,3 35,3 38,2 53,2 63,1 53,6 44,7

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... 6,7 ... (12,4) (17,6) 11,3 8,9
Suhtleb sageli 68,2 68,7 67,2 67,9 75,9 75,5 78,1 76,6 71,9
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TABEL 78.A. Õpilaste jaotus (%) lähedaste sõpradega suhtlemise sageduse skoori, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimused 56, 57, 58; vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Suhtleb harva 34,7 26,4 18,4 25,8 31,8 24,6 18,1 24,7 25,3
Suhtleb keskmise sagedusega 46,8 50,7 49,5 49,1 50,3 50,5 55,9 52,3 50,7
Suhtleb sageli 18,5 22,9 32,0 25,0 17,9 24,8 26,0 23,0 24,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 719 795 2190 725 733 784 2242 4432
Vastamata (arv) 4 1 0 5 0 1 0 1 6

TABEL 78.B1. Sageli lähedase sõbraga(sõpradega) suhelnute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimused 56, 57, 58; vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (13,7) 21,6 23,0 19,7 ... 24,1 29,5 21,8 20,7
Muu linn 21,2 25,0 40,1 29,7 18,6 30,5 30,5 26,8 28,3
Maapiirkond 19,5 22,2 31,3 24,8 21,9 21,1 20,1 21,0 23,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 16,2 22,3 26,7 22,2 (15,1) 23,0 26,4 21,7 22,0
Ida-, Lääne-Virumaa (28,8) (30,1) 46,7 35,8 (22,2) (29,0) 38,8 30,1 33,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (23,0) (18,6) 28,2 23,4 (21,2) 27,8 (18,4) 22,5 23,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... (21,7) 38,3 25,5 ... (21,8) (23,1) 20,0 22,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (19,4) ... ... ... (21,7) 20,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 16,5 22,2 29,8 23,4 16,9 22,6 22,3 20,7 22,1
Mitte-eesti (24,5) 26,2 39,2 30,6 (21,5) 30,9 37,7 30,3 30,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 18,9 22,8 28,9 23,8 18,3 23,4 25,5 22,4 23,2
Ainult üks bioloogiline vanem ... (21,3) 37,6 26,8 (18,1) (19,4) 28,7 22,6 24,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... (25,4) 39,9 28,6 ... 34,4 (25,2) 26,1 27,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 18,5 22,3 30,5 24,3 18,8 26,2 25,6 23,7 24,0
Ühe vanemaga perekond ... (22,0) 36,5 26,4 ... (19,4) (24,9) 20,9 23,6
Laiendatud perekond (20,2) (25,0) 33,5 25,8 (15,5) (25,1) (29,9) 22,6 24,4

Laste arv perekonnas
1 laps (19,7) (23,5) 31,2 25,3 (20,2) 25,6 31,5 25,9 25,6
2 last 18,1 21,6 32,0 24,4 19,4 27,9 26,0 24,5 24,5
3 last või rohkem 18,1 24,1 32,6 25,6 (14,8) 20,9 22,7 19,6 22,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb ... (20,2) 31,8 21,4 (12,3) 22,0 25,0 20,6 21,0
Keskmine 20,0 18,8 30,1 23,5 16,5 24,8 22,4 21,2 22,3
Hea 22,8 26,2 33,6 27,9 23,8 26,2 30,9 26,8 27,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 20,0 26,2 35,9 27,7 17,7 28,6 27,7 24,5 26,1
Keskmine (17,1) (23,5) 31,1 24,3 ... (22,2) (27,0) 23,2 23,8
Kõrge (16,6) 19,9 27,8 22,3 (18,2) 20,5 20,4 19,7 21,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 18,8 22,7 31,0 24,6 18,1 25,2 25,2 22,8 23,7
Rahuldav või väga halb ... ... 37,7 28,1 ... (22,3) 29,2 24,9 26,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 18,9 23,2 32,4 25,2 18,4 24,2 26,3 22,9 24,1
Negatiivne hinnang ... ... 30,2 24,1 ... (28,5) (24,8) 24,2 24,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 18,4 23,5 32,3 25,2 18,0 23,7 26,3 22,6 23,9
Raske või väga raske ... ... 29,9 23,9 ... (32,2) (25,2) 25,5 24,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 19,3 22,4 31,4 24,6 20,5 22,7 23,8 22,2 23,5
Raske või väga raske (16,9) (23,0) 29,2 24,1 (13,9) 30,0 25,0 24,3 24,2
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TABEL 78.B1 järg. Sageli lähedase sõbraga(sõpradega) suhelnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimused 56, 57, 58; vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 21,0 25,6 33,6 27,5 18,9 25,8 26,6 24,0 25,7
Raske või väga raske ... ... (22,1) 14,8 ... ... ... (13,6) 14,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (17,6) (21,4)
Normkaal 20,8 22,7 32,9 26,3 18,9 24,5 26,2 23,6 24,9
Ülekaal/rasvumine ... (27,7) ... 21,8 ... ... ... (16,5) 20,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (21,6) (22,3) 30,9 25,8 (16,2) (25,7) ... 21,3 24,1
Ei kõhn ega paks 16,7 21,4 34,5 25,3 17,4 23,5 29,0 23,8 24,6
Paks või paksuvõitu (19,8) 25,5 (23,7) 23,1 20,6 26,3 20,3 22,4 22,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 21,4 31,4 26,9 — 23,4 27,8 25,4 26,3
On muutnud — (25,9) (39,5) 32,3 — 29,0 23,9 26,0 27,7

Suitsetamine
Ei suitseta 17,7 17,7 22,7 19,2 17,9 20,8 20,2 19,6 19,4
Suitsetab ... 51,3 51,1 49,7 ... 54,4 42,4 45,3 47,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 14,6 (16,7) ... 16,0 13,0 (14,5) ... 13,0 14,4
Igal kuul või harvem 18,8 21,5 28,5 23,6 25,3 25,1 24,2 24,8 24,2
Vähemalt kord nädalas ... (35,3) 43,6 41,6 ... (53,8) 41,5 43,4 42,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 16,5 12,8 18,7 15,6 17,0 17,6 (14,4) 16,7 16,2
1 kord (26,3) 32,2 (30,2) 30,2 ... (34,1) (26,3) 29,0 29,6
>=2 korda ... 37,0 38,8 37,8 ... 48,9 35,6 39,2 38,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 17,3 19,8 27,5 21,3 17,5 24,0 23,5 21,7 21,5
On suitsetanud ... 50,0 42,2 43,8 ... ... 36,0 36,9 41,5

Seksuaalvahekord
Ei ole — 20,3 24,6 22,4 — 24,3 23,5 23,9 23,1
On — (50,7) 52,5 52,1 — ... 33,7 35,8 45,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 18,8 21,1 27,1 22,4 18,5 22,6 21,1 20,7 21,5
Keskmine või alla keskmise 18,2 24,8 36,4 27,8 (16,3) 29,2 34,3 27,9 27,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 19,0 21,6 32,8 24,4 20,0 23,5 26,8 23,0 23,7
Mõõdukas või suur (17,7) 25,1 31,2 26,2 (12,6) 26,7 25,2 23,1 24,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 15,0 19,9 27,4 21,0 16,3 21,2 23,9 20,4 20,6
Pigem või üldse ei meeldi 22,2 24,8 35,6 28,2 21,5 30,5 29,2 27,7 28,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 18,2 21,5 29,1 23,2 16,4 19,9 23,0 19,6 21,6
On (19,1) 26,9 38,0 29,7 22,1 32,9 29,5 28,9 29,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 21,7 31,9 27,0 — 23,6 25,6 24,6 25,9
On — (32,2) (33,5) 32,9 — (34,2) (28,0) 30,4 31,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 18,3 — — 18,3 17,7 — — 17,7 18,0
On olnud (19,0) — — (19,0) (19,3) — — (19,3) 19,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 26,0 26,7 38,6 30,5 22,2 28,0 32,7 26,9 29,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas (11,4) 19,6 27,7 20,6 14,4 23,1 23,5 21,0 20,8

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 19,3 22,8 31,7 24,9 19,4 24,1 26,9 23,5 24,2
<2 tundi (14,3) (23,0) 32,8 24,9 (13,6) (24,7) 23,1 20,5 22,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 25,1 29,9 37,0 31,9 24,8 30,3 31,0 29,3 30,6
<2 tundi 12,8 15,8 25,0 17,7 14,1 17,9 19,0 16,7 17,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (10,4) (13,5) 23,5 15,7 14,1 13,6 19,1 15,4 15,5
6 - 10 (19,3) 24,3 29,9 25,9 19,3 31,3 26,4 26,0 25,9
11 ja rohkem 29,2 35,0 47,6 37,7 (25,1) 38,3 37,3 33,4 35,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... 18,8 ... ... ... ... 18,1
Vanemad (17,4) 27,8 32,7 26,3 (24,6) 43,1 34,2 34,3 30,4
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TABEL 78.B2. Harva lähedase sõbraga(sõpradega) suhelnute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimused 56, 57, 58; vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 31,6 26,9 25,7 27,9 31,2 23,0 (15,7) 23,1 25,5
Muu linn 31,2 26,6 (13,3) 22,8 28,6 27,9 17,6 24,5 23,7
Maapiirkond 39,3 25,9 18,0 26,8 34,5 23,2 20,1 25,8 26,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 33,0 24,9 23,0 26,5 32,1 24,0 16,1 23,8 25,2
Ida-, Lääne-Virumaa 41,3 (28,2) ... 25,8 39,7 (25,3) (16,7) 27,1 26,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 29,8 27,4 20,7 25,6 26,4 26,8 (18,7) 23,9 24,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (39,1) (26,0) ... 24,5 (30,3) (17,3) (18,4) 21,7 23,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (25,7) ... ... ... 33,6 29,5

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 34,9 26,3 18,4 25,8 32,4 24,6 18,6 25,0 25,4
Mitte-eesti 33,8 26,8 (18,7) 25,8 29,8 25,4 (16,6) 23,7 24,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 35,6 26,2 19,4 26,6 31,0 27,7 18,5 25,7 26,2
Ainult üks bioloogiline vanem (37,4) 30,3 (19,2) 27,3 33,0 (28,5) (20,4) 26,8 27,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (25,8) (19,6) ... 18,6 (34,1) ... ... 18,3 18,5
Bioloogiline vanem puudub ... ... ... ... ... ... ... ... (29,4)

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 34,4 25,4 17,9 25,1 31,0 24,1 17,3 23,8 24,5
Ühe vanemaga perekond (36,6) (32,0) (21,4) 28,3 (30,1) (29,3) (24,6) 27,8 28,1
Laiendatud perekond 34,4 (24,4) (18,1) 26,1 35,6 (22,9) ... 25,4 25,8
Vanem puudub ... ... ... ... ... ... ... ... ...

Laste arv perekonnas
1 laps 30,1 30,7 (11,3) 23,2 32,3 (18,7) (16,1) 22,1 22,6
2 last 32,5 27,9 17,2 25,3 29,2 24,1 18,6 23,9 24,7
3 last või rohkem 40,6 22,4 24,3 28,0 34,4 29,1 18,8 27,1 27,6

Perekonna majanduslik olukord
Halb 48,9 31,6 20,7 32,3 43,4 32,0 24,3 32,0 32,1
Keskmine 33,8 28,3 21,0 27,1 31,0 22,4 19,2 24,3 25,7
Hea 26,0 22,2 13,9 20,3 23,2 20,4 (9,7) 18,0 19,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 33,9 23,7 16,8 24,5 31,9 23,6 18,0 24,6 24,6
Keskmine (32,7) (27,1) (18,0) 25,5 (29,7) 27,6 (20,3) 25,6 25,5
Kõrge 34,5 25,7 18,9 25,1 28,4 24,0 (16,8) 22,9 24,0

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 33,8 25,7 18,0 25,3 30,2 24,7 16,7 24,1 24,7
Rahuldav või väga halb (41,1) (32,0) (20,5) 29,0 (45,1) (24,1) (22,9) 27,6 28,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 33,5 25,5 18,7 25,4 30,0 24,6 17,8 24,3 24,9
Negatiivne hinnang (44,0) (33,5) (17,4) 28,3 (50,7) (24,8) (19,6) 26,7 27,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 34,6 24,7 17,7 25,1 30,7 25,6 16,9 24,5 24,8
Raske või väga raske (38,0) (35,3) (20,1) 28,7 ... ... (23,7) 24,6 26,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 32,0 24,8 16,2 24,0 26,2 25,8 17,7 23,6 23,8
Raske või väga raske 40,3 33,1 21,4 29,9 42,3 24,1 18,3 25,7 27,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 30,4 23,0 16,4 22,4 29,4 22,4 15,9 22,2 22,3
Raske või väga raske (38,9) 35,7 (23,4) 33,0 (46,5) (50,2) ... 46,4 37,5

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (33,4) 30,2
Normkaal 32,4 23,9 18,3 23,9 30,0 24,0 16,8 23,0 23,5
Ülekaal/rasvumine (37,5) (34,2) ... 29,1 ... ... ... 30,9 29,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 30,9 (20,8) 20,3 23,2 37,0 (21,2) ... 27,4 24,8
Ei kõhn ega paks 37,3 26,8 17,3 25,9 29,1 24,1 15,6 22,4 24,2
Paks või paksuvõitu 34,0 29,8 ... 27,9 31,3 27,3 22,5 26,8 27,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 26,2 18,5 22,0 — 26,0 18,5 22,5 22,2
On muutnud — (28,4) ... 22,6 — 20,4 17,6 18,8 19,8

Suitsetamine
Ei suitseta 35,4 29,3 23,9 29,7 32,0 26,9 21,9 27,3 28,5
Suitsetab ... ... (7,0) (9,1) ... ... ... (7,8) 8,5
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TABEL 78.B2 järg. Harva lähedase sõbraga(sõpradega) suhelnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimused 56, 57, 58; vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 42,3 37,0 (32,2) 39,3 38,7 42,3 (44,8) 40,4 39,9
Igal kuul või harvem 30,5 24,7 21,7 24,9 20,7 20,3 17,5 19,2 22,1
Vähemalt kord nädalas ... (22,4) ... 11,7 ... ... ... ... 10,7

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 37,3 35,2 36,6 36,4 32,7 30,6 30,2 31,4 33,7
1 kord (23,4) (20,2) ... 19,7 ... ... (15,7) 17,3 18,6
>=2 korda ... (13,5) 9,9 11,3 ... ... (8,8) (7,8) 10,0

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 35,2 28,0 22,2 28,6 31,8 25,6 20,4 26,1 27,4
On suitsetanud ... ... (10,4) 11,8 ... ... ... ... 10,8

Seksuaalvahekord
Ei ole — 27,9 22,7 25,4 — 24,9 20,4 22,9 24,2
On — ... ... ... — ... ... (10,7) (8,2)

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 36,8 27,2 20,1 27,9 29,6 27,7 20,6 26,1 26,9
Keskmine või alla keskmise 32,2 25,6 17,0 23,8 38,3 18,9 (14,0) 21,9 23,1

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 34,3 27,4 17,1 26,3 30,5 25,1 18,9 25,5 25,9
Mõõdukas või suur 35,4 24,6 20,0 25,0 35,4 24,1 17,4 23,6 24,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 35,5 31,4 19,6 28,5 30,6 25,4 18,4 24,9 26,4
Pigem või üldse ei meeldi 34,3 23,2 17,6 23,9 34,5 23,5 17,7 24,2 24,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 34,7 25,8 19,3 26,2 31,4 26,8 18,7 26,1 26,1
On 35,0 27,8 16,7 24,8 31,7 21,2 17,5 22,2 23,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 26,9 17,8 22,1 — 25,0 18,2 21,7 21,9
On — (22,1) (23,2) 22,6 — ... (16,8) (18,5) 20,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 33,6 — — 33,6 30,3 — — 30,3 32,0
On olnud 38,9 — — 38,9 36,0 — — 36,0 37,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 28,7 24,2 14,8 22,4 26,3 20,2 (13,6) 21,0 21,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 40,9 28,4 21,0 28,9 36,1 26,7 19,8 26,5 27,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 32,7 23,5 17,9 24,1 29,0 23,8 17,9 23,5 23,8
<2 tundi 41,9 35,8 19,0 30,0 40,0 28,2 (18,3) 28,1 29,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 20,7 16,8 10,4 14,9 23,5 16,1 10,6 15,6 15,3
<2 tundi 44,8 35,4 29,3 36,6 36,3 33,9 28,3 33,3 34,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 43,7 35,0 26,4 35,1 37,9 34,3 28,4 33,8 34,4
6 - 10 (23,5) 23,8 13,8 19,3 24,0 18,3 (13,0) 17,8 18,5
11 ja rohkem 27,9 (15,1) (10,8) 17,7 28,0 ... ... 16,6 17,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 44,0 (32,0) ... 37,5 (44,0) ... ... 42,2 39,0
Vanemad 32,6 (24,1) (12,9) 22,8 34,7 (15,0) (12,5) 19,1 20,9
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TABEL 79.A. Õpilaste jaotus (%) lähtudes sõprade/kaaslaste arvust vaba aja veetmisel soo 
ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 59)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

<=5 44,3 38,3 32,4 37,8 45,1 47,5 36,8 43,1 40,4
6 - 10 22,1 35,1 39,4 33,0 32,1 34,7 41,0 36,0 34,5
11 või rohkem 33,5 26,6 28,3 29,2 22,8 17,8 22,3 20,9 25,2

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 642 676 767 2085 714 715 765 2194 4279
Vastamata (arv) 38 44 28 110 11 19 19 49 159

TABEL 79.B. Kuus kuni kümme sõpra/kaaslast omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 59)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn (20,7) 32,7 39,6 31,6 37,5 33,6 45,3 38,9 35,2
Muu linn 25,6 33,3 33,3 31,1 28,3 34,7 36,1 33,2 32,1
Maapiirkond 20,5 37,9 43,9 35,3 31,5 35,4 41,9 36,4 35,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 20,8 34,3 40,6 32,8 36,7 33,7 45,3 38,7 35,7
Ida-, Lääne-Virumaa (20,5) 36,2 43,7 34,4 (22,4) (28,6) 33,8 28,3 31,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 27,5 38,3 33,8 33,4 30,8 31,9 40,3 34,4 33,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... 40,6 37,9 34,5 (33,3) 43,3 (36,1) 37,8 36,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (44,2) (26,0) ... (45,6) (46,5) 41,7 33,4

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 21,7 34,5 41,6 33,5 32,0 35,4 42,1 36,6 35,0
Mitte-eesti (23,8) 36,4 32,2 31,1 32,3 32,4 37,5 34,1 32,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 20,7 35,2 41,3 33,1 32,3 33,7 41,5 35,8 34,3
Ainult üks bioloogiline vanem ... 34,2 31,1 29,8 (29,8) 32,4 39,1 34,2 32,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (30,6) (36,9) 43,1 37,1 (31,6) 41,7 42,2 39,1 38,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 20,7 35,5 43,0 34,3 34,7 35,4 41,6 37,3 35,8
Ühe vanemaga perekond ... (33,0) (29,9) 29,0 (31,9) (32,3) 39,2 34,8 31,9
Laiendatud perekond 26,3 35,8 32,6 31,3 (24,3) 37,1 40,5 32,9 32,0

Laste arv perekonnas
1 laps (21,3) 35,9 34,2 31,0 31,0 30,4 32,2 31,2 31,1
2 last 22,8 35,7 43,6 34,9 33,3 33,6 46,4 37,8 36,3
3 last või rohkem 21,7 34,1 37,1 31,9 31,3 38,8 40,3 37,0 34,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb (17,7) 33,4 35,8 29,9 25,5 33,9 39,6 33,9 32,1
Keskmine 24,9 40,5 44,1 37,4 31,7 32,1 40,3 34,6 36,0
Hea 22,4 33,2 38,3 32,0 37,2 37,5 44,7 39,6 35,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 25,3 34,6 38,8 33,2 32,0 35,4 44,0 37,1 35,1
Keskmine ... (31,9) 46,5 31,1 (36,5) 34,2 41,3 37,1 34,1
Kõrge (23,9) 39,0 37,4 34,8 33,5 32,5 37,1 34,4 34,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 21,3 34,1 39,7 32,4 31,5 34,4 41,5 35,7 34,0
Rahuldav või väga halb ... (42,6) 37,3 36,7 (38,4) (36,4) 38,9 38,0 37,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 22,2 34,7 38,9 32,6 32,9 34,8 40,6 36,0 34,2
Negatiivne hinnang ... (39,4) 41,7 35,9 ... (34,4) 42,6 36,5 36,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 20,8 34,8 40,1 32,7 32,7 34,5 40,7 35,9 34,3
Raske või väga raske ... (39,4) 37,1 35,5 ... (39,1) 43,8 39,6 37,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 21,7 36,4 41,0 33,5 34,2 32,6 41,9 35,9 34,5
Raske või väga raske (23,1) 32,5 36,1 31,7 (25,5) 38,4 38,2 35,5 33,9
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TABEL 79.B järg. Kuus kuni kümme sõpra/kaaslast omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 59)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 22,0 36,6 38,6 33,5 33,5 35,5 41,6 37,0 35,3
Raske või väga raske (23,7) (27,0) (43,4) 30,8 ... ... ... (26,6) 29,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (34,9) 32,7
Normkaal 24,1 34,5 40,1 34,1 32,4 34,8 41,5 36,6 35,3
Ülekaal/rasvumine ... (36,1) (38,1) 30,7 (38,5) ... ... 37,6 33,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (20,6) 36,2 36,6 32,3 (26,0) (33,7) (35,5) 30,9 31,7
Ei kõhn ega paks 22,4 34,7 42,7 34,5 33,8 32,8 42,7 36,7 35,6
Paks või paksuvõitu (21,3) 35,8 (31,6) 29,7 34,1 37,8 39,4 37,2 34,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 35,4 39,8 37,8 — 33,8 37,6 35,5 36,9
On muutnud — (40,3) (34,7) 37,6 — 37,8 45,6 42,4 41,1

Suitsetamine
Ei suitseta 22,0 35,6 39,4 32,2 32,1 34,9 39,5 35,2 33,7
Suitsetab ... (32,8) 39,4 36,8 ... (33,2) 45,7 41,5 38,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 19,8 31,0 ... 23,3 27,3 29,6 ... 27,8 25,8
Igal kuul või harvem 23,7 35,7 40,4 34,7 38,2 35,5 42,6 39,0 36,8
Vähemalt kord nädalas ... (37,6) 43,1 39,8 ... (45,0) 42,3 43,2 41,0

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 22,2 31,6 31,4 27,4 30,6 29,6 33,6 30,8 29,3
1 kord ... 37,1 38,8 32,6 (53,9) 52,3 42,8 47,9 39,6
>=2 korda ... 41,0 43,6 42,4 ... 42,2 46,4 44,4 43,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 22,2 35,2 36,8 31,4 31,6 34,2 40,4 35,2 33,4
On suitsetanud ... (35,1) 44,1 41,4 ... ... 42,1 42,5 41,7

Seksuaalvahekord
Ei ole — 36,3 41,1 38,6 — 34,6 39,6 36,8 37,7
On — ... 35,1 34,1 — ... 45,3 45,2 38,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 21,5 34,2 38,7 31,7 32,6 32,8 40,5 35,2 33,6
Keskmine või alla keskmise 22,5 36,1 40,0 34,3 30,7 38,4 41,7 37,7 35,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 22,0 36,2 40,7 33,1 33,6 32,2 43,4 35,8 34,4
Mõõdukas või suur 21,6 33,1 37,6 32,6 28,2 38,1 38,8 36,3 34,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 22,8 38,6 39,7 33,7 32,4 33,2 40,9 35,4 34,7
Pigem või üldse ei meeldi 20,7 33,0 39,0 32,3 31,6 37,0 41,1 37,1 34,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 22,4 34,4 40,2 32,9 31,0 32,3 37,3 33,3 33,1
On (21,8) 37,7 37,9 33,6 35,4 39,0 45,1 40,7 37,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 35,3 40,6 38,1 — 35,5 39,8 37,6 37,9
On — (33,9) (27,9) 30,8 — (28,5) 46,9 39,7 35,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 24,7 — — 24,7 31,5 — — 31,5 28,2
On olnud (13,8) — — (13,8) 33,7 — — 33,7 24,0

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 26,4 33,1 42,2 34,1 32,8 33,0 42,5 35,5 34,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 18,6 37,6 37,5 32,4 31,2 35,4 40,4 36,2 34,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 22,4 35,1 41,0 33,6 31,6 36,8 41,9 36,8 35,2
<2 tundi (19,7) 34,8 36,3 31,3 33,6 (25,2) 39,2 33,4 32,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 22,0 36,8 40,2 34,8 37,7 39,1 45,2 41,3 37,9
<2 tundi 22,4 34,2 38,8 31,7 29,1 29,4 35,7 31,1 31,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 .. .. .. .. .. .. .. .. ..
6 - 10 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
11 ja rohkem .. .. .. .. .. .. .. .. ..

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... (29,7) ... 25,5 ... ... ... (27,2) 26,1
Vanemad (20,3) 39,0 35,2 31,9 35,4 44,2 44,6 42,0 37,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (15,4) 32,5 32,0 25,7 24,6 25,4 (30,2) 26,3 26,0
Suhtleb sageli (22,9) 37,1 35,9 33,6 33,9 45,0 41,4 40,8 36,9
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TABEL 80.A. Õpilaste jaotus (%) lähtudes sõprade/kaaslaste vanusest vaba aja veetmisel 
soo ja vanuse järgi  (Lisa 1, küsimus 60)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Nooremad 15,3 9,3 6,4 9,9 8,9 3,5 2,9 5,0 7,5
Vanemad 21,6 21,0 18,8 20,4 18,8 19,6 29,1 22,6 21,5
Enam-vähem samavanused 48,8 54,8 59,9 55,0 60,6 65,0 54,7 60,1 57,4
Erinevates vanustes 14,3 14,9 14,9 14,7 11,6 11,9 13,3 12,3 13,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 665 710 787 2162 716 728 781 2225 4387
Vastamata (arv) 15 10 8 33 9 6 3 18 51

TABEL 80.B. Enamasti endast vanemaid sõpru omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 60)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 22,7 22,9 (18,5) 21,3 (17,6) (20,4) 30,6 23,0 22,1
Muu linn 20,7 21,2 22,8 21,7 22,8 21,2 27,8 24,0 22,8
Maapiirkond 21,6 19,8 16,0 18,9 16,6 18,0 29,3 21,4 20,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 22,7 19,1 17,8 19,7 16,8 22,4 31,4 23,8 21,7
Ida-, Lääne-Virumaa (26,2) (30,1) (18,8) 24,9 (32,0) (20,1) 34,7 28,9 26,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (15,9) 23,2 (17,8) 19,1 (16,0) (17,7) (18,5) 17,4 18,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (20,8) ... (20,9) 18,3 ... (17,1) (29,7) 19,3 18,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (23,0) ... ... ... (26,9) 24,9

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 19,8 18,8 19,2 19,2 15,1 17,8 26,7 20,0 19,6
Mitte-eesti 27,6 27,2 (17,5) 23,7 31,1 24,4 37,0 30,8 27,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 23,1 20,5 18,2 20,4 18,3 17,5 26,9 20,9 20,6
Ainult üks bioloogiline vanem (22,5) (25,0) (16,3) 20,8 (16,6) (22,1) 35,1 25,4 23,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... (21,2) (27,3) 20,6 (22,2) (24,9) (30,4) 26,0 23,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 20,0 20,1 18,4 19,4 18,6 18,9 28,6 22,2 20,8
Ühe vanemaga perekond ... (28,6) (16,9) 22,6 ... (24,8) 38,0 26,0 24,3
Laiendatud perekond 24,0 (20,3) (22,8) 22,4 (23,2) (19,4) (25,3) 22,5 22,5

Laste arv perekonnas
1 laps (18,1) 28,4 (19,7) 22,2 (21,1) (19,4) 33,0 24,5 23,3
2 last 19,6 15,7 20,1 18,5 19,4 21,4 28,3 23,1 20,7
3 last või rohkem 26,6 22,8 16,8 21,6 16,7 17,9 27,8 21,0 21,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 27,3 21,5 18,9 22,1 (16,1) 19,5 29,6 22,6 22,4
Keskmine 19,9 19,2 21,4 20,2 20,2 22,2 25,8 22,7 21,5
Hea 18,9 22,5 16,9 19,5 19,3 17,3 32,7 22,8 20,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 26,4 19,8 17,4 21,1 21,8 20,4 31,5 24,6 22,8
Keskmine (23,0) (30,3) (22,1) 25,0 ... (20,9) (25,4) 20,2 22,7
Kõrge (13,0) 19,4 19,1 17,7 (18,1) (17,3) 29,5 21,9 19,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 21,9 20,3 18,8 20,2 17,8 19,2 26,0 20,9 20,5
Rahuldav või väga halb ... (28,2) (19,4) 22,0 ... (22,3) 40,9 33,1 27,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 20,9 20,6 18,8 20,0 18,8 18,1 28,7 21,8 20,9
Negatiivne hinnang (27,9) (26,3) (19,0) 23,1 ... (28,8) 30,8 28,1 25,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 21,6 19,0 18,7 19,7 18,9 18,2 28,5 21,8 20,7
Raske või väga raske ... (30,2) (18,4) 21,7 ... (25,6) (30,4) 26,2 23,7

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 21,1 17,5 18,1 18,8 19,7 16,1 27,4 20,7 19,6
Raske või väga raske (23,7) 30,7 (17,0) 23,0 (16,4) 26,0 29,8 25,4 24,4
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TABEL 80.B järg. Enamasti endast vanemaid sõpru omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 60)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 22,7 20,7 18,7 20,4 18,2 20,2 30,0 23,1 21,8
Raske või väga raske ... (21,2) ... 18,6 (26,0) ... ... (19,5) 18,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... (18,3) (17,5)
Normkaal 23,3 21,2 17,9 20,4 19,0 20,4 29,4 23,4 21,9
Ülekaal/rasvumine ... (24,3) ... 21,6 ... ... ... (19,9) 21,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (25,9) (23,7) 20,6 23,0 (17,7) ... ... 17,2 20,7
Ei kõhn ega paks 18,7 20,5 17,6 18,8 17,6 19,2 29,6 22,5 20,6
Paks või paksuvõitu 24,5 (20,1) (21,7) 22,0 21,8 23,3 30,9 25,5 24,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 21,7 18,0 19,7 — 18,4 26,8 22,2 20,7
On muutnud — (21,4) (23,5) 22,4 — 23,1 32,6 28,7 27,0

Suitsetamine
Ei suitseta 20,5 19,6 16,3 18,9 18,5 14,8 23,3 18,7 18,8
Suitsetab ... (29,4) 23,9 26,9 ... 55,4 46,3 48,7 35,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 18,7 (18,7) ... 18,0 18,0 ... ... 15,7 16,7
Igal kuul või harvem 23,8 19,1 17,8 19,7 19,1 19,4 26,7 22,3 21,0
Vähemalt kord nädalas ... (34,1) 24,0 27,2 ... (50,5) 44,7 46,9 34,2

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 20,5 16,8 (13,0) 17,6 17,0 14,4 16,4 15,9 16,7
1 kord (26,0) 26,6 ... 22,4 ... (22,2) 30,0 28,4 25,2
>=2 korda ... 25,4 22,7 23,9 ... 40,7 39,9 40,1 30,1

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 20,6 19,8 16,0 18,9 18,4 17,7 24,4 20,0 19,5
On suitsetanud ... (31,2) 24,9 27,2 ... (47,2) 49,3 48,6 34,3

Seksuaalvahekord
Ei ole — 20,9 15,9 18,5 — 18,7 26,3 22,1 20,3
On — ... 26,8 27,1 — ... 38,3 40,3 32,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 18,8 21,9 17,1 19,3 18,1 17,5 29,2 21,5 20,5
Keskmine või alla keskmise 25,6 20,1 20,3 21,5 (20,5) 23,7 29,2 25,0 22,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 21,3 20,3 16,4 19,4 19,2 19,4 28,0 21,7 20,5
Mõõdukas või suur 21,7 22,4 21,6 21,9 (17,5) 20,0 30,3 24,0 22,9

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 23,2 22,0 16,1 20,3 17,3 18,0 28,5 21,2 20,8
Pigem või üldse ei meeldi 20,2 20,4 20,9 20,5 22,7 22,3 30,2 25,3 22,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 19,0 20,3 19,5 19,7 17,3 13,9 23,3 17,9 18,9
On 28,2 23,3 17,5 22,1 22,8 29,1 35,7 30,3 26,7

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 19,8 18,1 18,9 — 17,7 26,3 21,9 20,3
On — (29,9) (22,8) 26,3 — (36,0) 43,4 40,5 33,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 19,3 — — 19,3 16,8 — — 16,8 18,0
On olnud 28,3 — — 28,3 25,3 — — 25,3 26,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 17,5 18,4 19,7 18,6 18,5 18,2 27,2 20,8 19,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 24,4 23,8 17,6 21,5 19,2 20,4 29,9 23,7 22,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 21,7 20,1 17,2 19,5 19,1 20,8 28,0 22,6 21,0
<2 tundi (19,6) (24,7) 23,3 22,6 (18,4) (15,6) 31,5 22,7 22,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 22,9 23,7 20,6 22,2 17,4 24,4 33,7 26,5 24,2
<2 tundi 20,0 19,0 16,6 18,6 19,8 15,1 22,7 19,1 18,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 20,2 18,4 16,3 18,3 14,8 13,6 17,1 15,0 16,6
6 - 10 (19,9) 22,9 16,6 19,5 21,0 24,6 31,8 26,4 23,0
11 ja rohkem 25,5 21,2 23,9 23,6 (24,6) (24,7) 44,0 31,7 26,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad .. .. .. .. .. .. .. .. ..
Vanemad 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 20,4 (19,6) (13,7) 18,4 20,5 (12,0) (20,2) 17,6 18,0
Suhtleb sageli (20,2) 25,3 19,1 21,2 (25,5) 34,1 38,4 33,6 27,0
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TABEL 81.A. Õpilaste jaotus (%) lähtudes tutvuse pikkusest sõbra/kaaslasega, 
vanusegrupist ja soost (Lisa 1, küsimus 61)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Üks aasta või alla selle 8,4 7,3 2,9 5,9 8,1 6,5 5,0 6,5 6,2
Mõni aasta 35,4 31,6 28,1 31,4 34,7 33,1 34,3 34,0 32,7
Varasest lapsepõlvest alates 56,2 61,1 69,0 62,7 57,1 60,4 60,8 59,5 61,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 659 708 787 2154 720 730 781 2231 4385
Vastamata (arv) 21 12 8 41 5 4 3 12 53

TABEL 82.A1. Õpilaste jaotus (%)  kaasõpilaste poolt tema sõpruskonna tunnustamise, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 62, variant 1)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alati, peaaegu alati 23,0 27,5 30,8 27,4 29,7 30,0 37,0 32,3 29,8
Mõnikord 61,0 56,9 52,5 56,4 55,4 54,0 39,6 49,5 53,0
Peaaegu või üldse mitte kunagi 7,8 6,0 6,0 6,5 6,8 5,0 4,8 5,5 6,0
Nad pole sõpradega kohtunud 8,3 9,7 10,6 9,6 8,1 11,0 18,6 12,7 11,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 655 698 779 2 132 715 724 777 2 216 4 348
Vastamata (arv) 25 22 16 63 10 10 7 27 90

TABEL 82.A2. Õpilaste jaotus (%) väljaspoolt kooli eakaaslaste poolt tema sõpruskonna 
tunnustamise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 62, variant 2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alati, peaaegu alati 25,3 26,3 33,1 28,6 34,8 36,0 45,0 38,7 33,5
Mõnikord 55,4 54,8 52,0 53,9 47,1 48,0 40,9 45,3 49,7
Peaaegu või üldse mitte kunagi 8,9 9,2 6,3 8,0 7,8 6,6 3,0 5,8 6,9
Nad pole sõpradega kohtunud 10,5 9,7 8,6 9,5 10,2 9,4 11,1 10,3 9,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 655 693 779 2 127 706 722 774 2 202 4 329
Vastamata (arv) 25 27 16 68 19 12 10 41 109
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TABEL 82.A3. Õpilaste jaotus (%)  vanemate poolt tema sõpruskonna tunnustamise, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 62, variant 3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alati, peaaegu alati 51,8 41,2 41,7 44,4 65,3 56,1 54,3 58,4 51,2
Mõnikord 38,7 46,7 43,2 43,1 28,0 31,3 34,5 31,4 37,4
Peaaegu või üldse mitte kunagi 4,4 5,9 9,3 6,8 3,1 6,2 4,7 4,7 5,8
Nad pole sõpradega kohtunud 5,0 6,2 5,8 5,7 3,6 6,4 6,4 5,5 5,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 651 695 779 2 125 715 723 779 2 217 4 342
Vastamata (arv) 29 25 16 70 10 11 5 26 96

TABEL 82.A4. Õpilaste jaotus (%) õpetajate poolt tema sõpruskonna tunnustamise, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 62, variant 4)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alati, peaaegu alati 23,1 17,4 17,9 19,2 33,0 23,0 19,9 25,1 22,1
Mõnikord 53,9 51,0 39,6 47,6 47,6 41,4 32,7 40,4 44,1
Peaaegu või üldse mitte kunagi 12,2 11,8 14,8 13,0 7,7 8,1 8,1 8,0 10,6
Nad pole sõpradega kohtunud 10,8 19,8 27,7 20,2 11,6 27,4 39,3 26,6 23,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 649 694 779 2 122 707 721 776 2 204 4 326
Vastamata (arv) 31 26 16 73 18 13 8 39 112

TABEL 83.A. Õpilaste jaotus (%) vaba aja veetmise sõpru/kaaslasi mitte kunagi või 
peaaegu mitte kunagi tunnustavate isikute, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 62, veerg 3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Teised õpilased koolis 32,1 25,1 23,6 26,5 36,0 26,8 29,3 30,7 28,2
Teised eakaaslased 36,6 38,1 24,7 32,5 40,8 35,5 18,5 32,0 32,3
Vanemad 18,2 24,7 36,2 27,4 16,4 33,1 29,1 26,3 26,9
Õpetajad 49,9 49,3 57,8 52,7 40,1 43,5 49,7 44,3 49,3

Kokku (arv) 158 176 201 535 133 134 125 392 927
Vastanuid kokku (arv)* 662 703 784 2149 718 726 780 2224 4373
Vastamata (arv) 18 17 11 46 7 8 4 19 65

* See arv sisaldab ka neid, kelle sõpru/kaaslasi tunnustatakse või pole nendega kohtutud
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TABEL 84.A. Õpilaste jaotus (%) väitega “kui keegi sõpradest on kurb, siis teised on alati 
valmis aitama” nõustumise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 63)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Täiesti nõus 45,1 41,0 43,1 43,0 63,7 57,2 61,5 60,7 51,6
Pigem nõus 24,3 31,3 34,3 30,4 22,7 31,9 30,6 28,6 29,5
Ei oska öelda 23,3 21,0 18,4 20,7 10,5 9,1 6,5 8,7 14,9
Pigem ei ole nõus 3,9 4,0 3,0 3,6 2,6 1,5 1,3 1,8 2,7
Üldse ei ole nõus 3,4 2,7 1,3 2,4 0,5 0,2 0,1 0,3 1,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 667 708 787 2162 719 727 780 2226 4388
Vastamata (arv) 13 12 8 33 6 7 4 17 50

TABEL 84.B. Väitega “kui keegi sõpradest on kurb, siis teised on alati valmis aitama” 
nõustujate ja pigem nõustujate jaotus (%) soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 63) 

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 73,3 83,5 81,2 79,6 87,6 89,1 94,4 90,5 84,9
Muu linn 72,4 69,3 78,4 73,6 88,0 88,1 91,4 89,2 81,2
Maapiirkond 64,7 68,1 74,5 69,5 84,5 90,0 91,2 88,7 78,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 67,5 78,9 79,7 75,9 86,7 90,8 94,0 90,6 83,1
Ida-, Lääne-Virumaa 77,2 74,3 84,9 79,0 86,7 79,7 87,7 84,7 81,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 68,3 68,3 75,5 70,9 85,1 91,0 92,4 89,6 79,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 64,2 66,6 68,8 66,8 86,7 90,6 91,7 89,8 77,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (76,6) (58,2) 74,4 69,5 88,3 93,4 91,8 91,2 79,8

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 67,8 69,0 74,3 70,6 86,5 90,8 93,3 90,3 80,1
Mitte-eesti 75,3 84,1 87,3 82,7 86,2 83,8 88,4 86,1 84,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 71,3 75,6 78,7 75,4 88,5 89,2 92,1 89,9 82,1
Ainult üks bioloogiline vanem 63,3 64,3 72,9 67,6 81,1 94,1 92,1 89,4 78,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 66,0 67,1 74,6 69,3 85,1 87,4 92,2 88,3 79,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 70,9 73,0 79,1 74,7 87,9 88,1 92,5 89,6 82,0
Ühe vanemaga perekond (61,2) 67,8 77,1 70,4 84,3 94,2 91,3 90,2 80,4
Laiendatud perekond 68,1 73,1 70,0 70,3 83,2 91,7 90,4 87,9 78,3

Laste arv perekonnas
1 laps 74,1 72,1 78,6 75,1 84,9 92,1 92,6 90,1 82,6
2 last 67,4 77,1 77,1 74,2 88,5 88,3 92,6 89,8 81,5
3 last või rohkem 69,2 67,2 77,0 71,3 85,0 88,2 91,4 88,3 79,6

Perekonna majanduslik olukord
Halb 56,1 66,7 75,4 67,1 82,3 88,4 90,3 87,5 77,8
Keskmine 74,2 70,5 74,1 72,9 86,5 90,7 92,9 90,0 81,6
Hea 74,1 76,9 81,3 77,7 89,3 88,4 93,4 90,3 83,1

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 66,0 70,7 77,3 71,5 87,1 86,6 90,6 88,1 79,6
Keskmine 76,3 80,9 72,5 76,4 88,0 91,8 92,5 91,1 83,6
Kõrge 69,4 74,0 79,3 75,0 85,7 91,5 93,1 90,2 82,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 71,0 73,5 78,7 74,7 88,1 90,9 94,2 91,0 82,4
Rahuldav või väga halb 55,9 61,1 70,2 63,9 70,8 77,7 84,6 79,8 72,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 72,7 73,8 78,5 75,1 89,0 91,3 92,5 90,9 82,7
Negatiivne hinnang (45,6) 61,8 72,3 62,8 (60,4) 77,9 90,5 80,9 72,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 70,4 74,4 78,1 74,6 87,7 90,2 92,9 90,2 82,3
Raske või väga raske 61,9 61,3 77,9 69,4 (75,4) 81,7 88,4 83,9 76,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 73,6 76,7 81,0 77,3 90,0 92,8 95,1 92,4 83,8
Raske või väga raske 56,9 62,2 72,5 65,3 79,9 84,5 90,9 86,1 77,3
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TABEL 84.B järg. Väitega “kui keegi sõpradest on kurb, siis teised on alati valmis aitama” nõustujate ja pigem nõustujate 
jaotus (%) soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 63)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 73,1 76,0 79,3 76,5 88,6 90,5 92,5 90,7 83,8
Raske või väga raske 59,9 56,2 64,7 60,0 72,3 (77,8) (90,4) 78,1 66,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (68,6) 86,3 (85,1) (92,5) 87,1 81,0
Normkaal 70,5 73,9 78,4 74,8 88,3 90,2 93,1 90,7 82,7
Ülekaal/rasvumine 68,9 74,5 68,2 70,9 73,8 (84,6) (79,2) 78,6 73,5

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 68,5 70,2 78,3 73,2 85,3 88,9 92,0 88,2 79,0
Ei kõhn ega paks 69,0 73,0 77,3 73,6 88,7 90,7 94,0 91,4 82,1
Paks või paksuvõitu 69,3 71,7 76,4 72,0 83,9 86,2 88,5 86,3 80,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 73,6 78,3 76,2 — 90,6 92,7 91,6 82,3
On muutnud — 72,0 74,4 73,1 — 87,0 91,3 89,6 85,1

Suitsetamine
Ei suitseta 70,2 71,8 77,6 73,0 86,7 89,5 92,6 89,4 81,2
Suitsetab ... 74,7 77,1 74,6 ... 87,9 90,6 89,0 80,4

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 69,9 78,0 83,9 74,3 86,3 89,8 89,0 87,6 81,6
Igal kuul või harvem 69,7 70,0 75,7 72,2 87,6 88,9 92,0 89,9 80,8
Vähemalt kord nädalas (65,5) 78,6 78,7 77,5 ... 89,5 93,8 91,2 82,4

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 70,4 70,4 77,0 71,8 86,5 88,4 90,9 88,1 80,6
1 kord 68,3 70,9 79,3 73,0 87,0 89,1 92,8 90,6 81,0
>=2 korda ... 77,2 77,0 76,3 ... 92,5 92,8 92,6 82,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 69,6 72,1 78,1 73,1 86,6 89,1 92,3 89,2 81,2
On suitsetanud ... 73,8 75,7 75,0 ... 89,3 91,3 90,5 80,2

Seksuaalvahekord
Ei ole — 73,2 77,0 75,0 — 89,6 91,6 90,5 82,6
On — 80,5 78,7 79,1 — ... 94,3 93,4 85,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 73,3 75,9 79,8 76,4 89,3 91,0 92,0 90,7 84,3
Keskmine või alla keskmise 63,9 68,7 75,3 70,2 78,3 85,5 92,3 86,3 76,4

Õppetöö pingelisus koolis
Väga hea või hea 71,8 73,4 77,8 74,3 87,9 91,6 93,8 90,8 82,1
Keskmine või alla keskmise 63,0 70,2 76,9 71,7 82,3 85,8 90,7 87,2 79,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 76,9 75,2 84,3 79,1 89,4 91,4 92,9 91,2 86,1
Pigem või üldse ei meeldi 61,4 70,5 72,2 68,9 79,1 85,6 91,0 85,9 75,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 70,6 73,0 76,4 73,5 90,2 91,5 92,8 91,4 81,5
On 66,8 71,0 79,4 73,6 77,6 85,5 91,4 86,1 80,5

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 74,2 77,1 75,7 — 90,7 92,8 91,7 83,2
On — 60,1 80,0 70,2 — 76,8 89,7 84,6 77,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 73,3 — — 73,3 89,0 — — 89,0 81,3
On olnud 57,3 — — 57,3 78,2 — — 78,2 68,1

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 73,5 73,3 84,3 77,1 89,3 92,8 97,3 92,6 83,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 65,8 71,5 72,8 70,5 83,9 87,5 90,2 87,6 79,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 69,5 70,7 75,8 72,2 86,9 88,0 91,8 88,9 80,3
<2 tundi 69,1 81,9 81,5 78,0 84,9 94,2 92,9 90,7 84,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 71,9 74,6 77,9 75,4 88,5 90,1 94,2 91,4 83,0
<2 tundi 67,9 70,8 76,4 71,6 85,2 88,3 89,2 87,3 79,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 69,7 66,1 75,6 70,4 85,6 86,1 91,0 87,4 79,2
6 - 10 76,0 77,8 77,9 77,5 87,4 91,6 94,1 91,4 84,6
11 ja rohkem 69,0 76,0 79,9 75,1 87,5 93,0 91,6 90,6 81,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 63,4 73,5 (71,9) 68,6 79,4 (84,3) ... 81,3 72,7
Vanemad 63,0 73,3 80,4 72,7 85,6 93,1 90,4 90,0 81,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 56,8 65,2 73,5 64,1 75,6 85,9 85,0 81,5 72,2
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TABEL 85.A. Õpilaste jaotus (%) sõprade/kaaslaste rühmas  vaba aja tegevuste üle 
otsustaja, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 64)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Vastaja otsustab 9,2 5,6 4,9 6,4 4,2 1,3 2,5 2,6 4,6
Otsustame kõik koos 70,5 78,2 83,7 78,1 81,4 87,4 88,4 85,9 81,8
Teeb, mida sõbrad otsustavad arvavad 13,9 12,5 8,2 11,3 10,5 8,6 7,5 8,8 10,1
Üks sõber sõpruskonnast otsustab 6,4 3,7 3,2 4,3 3,9 2,6 1,6 2,7 3,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 703 783 2149 718 727 779 2224 4373
Vastamata (arv) 17 17 12 46 7 7 5 19 65

TABEL 86.A1. Õpilaste jaotus (%) vabal ajal sõprade/kaaslastega vähemalt kord nädalas 
harrastatavate tegevuste, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 65, veerg 2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Kuulavad muusikat/tantsivad 33,3 39,2 46,0 40,2 52,4 54,8 57,6 55,0 47,5
Õpivad/teevad kodutööd 33,7 21,9 12,1 21,4 48,0 30,8 18,0 31,8 26,5
Spordivad 57,2 60,7 58,3 58,8 53,2 48,0 45,1 48,6 53,8
Mängivad laua-/arvutimänge 57,8 52,2 47,9 52,1 46,5 30,8 23,9 33,3 42,9
Vestlevad koos sõpradega 67,3 73,1 81,5 74,7 75,1 83,9 88,6 82,8 78,7
Suhtlevad interneti kaudu 52,1 69,5 77,2 67,6 61,5 75,9 78,8 72,4 70,0
Jalutavad 39,3 44,8 52,1 46,1 51,5 61,5 67,3 60,4 53,1
Lähevad välja/pidutsevad 25,5 31,3 44,9 34,9 21,3 31,4 42,4 32,1 33,5
Lähevad kinno/teatrisse/kontserdile 21,7 22,5 17,9 20,5 21,4 17,1 13,5 17,2 18,9
Loominguline koostegevus 30,1 24,5 19,9 24,3 31,2 27,1 19,5 25,7 25,0
Osalemine vabatahtlikes liikumistes 17,5 11,6 8,5 12,0 14,9 7,1 3,3 8,2 10,2
Käivad niisama ringi (tšillivad, hängivad) 38,6 50,3 57,8 49,9 36,5 47,7 48,0 44,3 47,2
Teevad midagi muud 9,6 7,6 5,2 7,2 8,4 8,7 5,2 7,4 7,3

Kokku (arv) 611 662 770 2043 693 711 770 2174 4217
Vastanuid kokku (arv)* 671 710 793 2174 723 728 782 2233 4407
Vastamata (arv) 9 10 2 21 2 6 2 10 31

* See arv sisaldab ka neid, kes nimetatud tegevusi harrastasid harvemini
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TABEL 87.A1. Õpilaste jaotus (%) sageli enamikku sõpru/kaaslasi iseloomustavate 
väidete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 66, veerg 3)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Koolis hästi toimetulevad 59,8 61,0 57,6 59,3 68,8 71,3 70,6 70,3 64,8
Suitsetavad 4,9 17,3 35,0 20,8 2,8 12,3 26,8 14,3 17,6
Joovad purju 3,2 10,5 23,5 13,6 1,4 7,4 15,2 8,2 10,9
Kasutavad narkootikume 1,7 3,9 6,8 4,4 0,4 1,5 4,2 2,1 3,3
Kannavad kaasas relva 3,8 7,1 6,4 5,9 0,3 1,5 1,2 1,0 3,5
Osalevad organiseeritud spordiüritustel 42,3 37,9 37,2 38,8 35,7 29,5 25,9 30,2 34,5
Käivad huviringides 40,0 34,2 26,8 32,9 59,8 49,9 39,1 49,3 41,1
Saavad vanematega hästi läbi 58,4 53,5 58,0 56,6 61,5 61,4 64,0 62,3 59,5
Omavad seksuaalsuhteid 5,8 11,5 17,6 12,3 2,2 3,9 16,0 7,6 9,9
Hoolivad keskkonnast 33,0 24,4 23,4 26,4 46,7 29,3 26,5 33,8 30,1
Aitavad abivajajaid 37,9 33,6 30,6 33,6 51,4 46,4 45,0 47,5 40,6

Kokku (arv) 552 595 711 1858 658 666 734 2058 3916
Vastanuid kokku (arv)* 667 702 787 2156 722 720 777 2219 4375
Vastamata (arv) 13 18 8 39 3 14 7 24 63

* See arv sisaldab ka neid, kelle sõpru/kaaslasi need väited iseloomustavad mõnikord või harva

TABEL 88.A. Õpilaste jaotus (%) eelistatava muusika liigi (vastused meeldib või meeldib 
väga), soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 78, veerud 5 ja 6)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Popmuusika Top X 47,4 38,7 31,7 38,4 59,9 59,0 57,5 58,7 48,3
Klassikaline muusika 12,5 10,3 13,0 11,9 21,5 15,8 21,4 19,5 15,6
House/trans 23,3 32,2 43,3 34,0 17,9 35,7 46,0 34,1 34,1
RjaB/ Soul 18,6 24,9 25,5 23,4 20,5 34,7 45,4 34,4 28,7
Punk/hardcore 31,9 35,2 33,1 33,5 21,6 29,9 27,9 26,7 30,2
Hevy metal 41,8 38,4 37,6 39,1 18,3 21,1 19,5 19,7 29,7
Reggae/dub 16,7 16,4 21,9 18,6 9,6 14,4 22,8 16,0 17,4
Džäss/bluus 21,8 15,9 15,9 17,5 21,5 20,2 26,2 22,7 20,1
Hip-hop/räpp 72,1 64,7 52,1 61,9 65,3 66,6 65,5 65,8 63,8
Rokk 63,0 60,4 56,4 59,6 46,9 53,2 52,6 51,1 55,5
Gothic (gooti) 16,4 14,8 15,4 15,4 11,8 13,3 12,5 12,5 14,0
Elektrooniline muusika 37,1 33,2 31,0 33,4 26,8 22,5 22,7 23,9 28,8
Kantri 19,0 14,6 11,8 14,7 22,5 14,3 11,6 15,7 15,2
Muu 8,8 18,5 23,7 17,8 7,8 14,2 19,5 14,2 16,1

Kokku (arv) 591 641 752 1984 627 677 766 2070 4054
Vastanuid kokku (arv)* 664 700 788 2152 712 719 783 2214 4366
Vastamata (arv) 16 20 7 43 13 15 1 29 72

* See arv sisaldab ka neid, kellele antud muusika liik meeldib vähem või ta ei oska vastata
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TABEL 89.A. Õpilaste jaotus (%) nädala jooksul hommikusöögi söömise, soo ja vanuse 
järgi   (Lisa 1, küsimus 33; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei söö 2,6 3,9 4,0 3,5 1,5 2,6 1,7 1,9 2,8
Ühel päeval nädalas 3,3 3,6 3,0 3,3 2,7 4,3 3,6 3,6 3,4
Kahel päeval nädalas 10,3 9,4 8,0 9,2 9,3 11,2 13,0 11,2 10,2
Kolmel päeval nädalas 3,5 2,5 3,2 3,1 4,3 4,4 4,8 4,5 3,8
Neljal päeval nädalas 3,8 4,7 2,4 3,6 3,8 4,9 4,6 4,5 4,0
Viiel päeval nädalas 7,9 10,2 9,3 9,2 5,6 8,7 10,9 8,5 8,9
Kuuel päeval nädalas 7,6 7,0 7,1 7,2 6,5 8,8 9,3 8,3 7,7
Seitsmel päeval nädalas 61,0 58,7 62,9 60,9 66,1 55,1 52,0 57,5 59,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 715 794 2185 724 730 783 2237 4422
Vastamata (arv) 4 5 1 10 1 4 1 6 16

TABEL 90.A. Õpilaste jaotus (%) nädala jooksul  lõunaks sooja toidu söömise, soo ja 
vanuse järgi   (Lisa 1, küsimus 34; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Ei söö 0,9 1,3 0,9 1,1 0,4 0,7 0,6 0,6 0,8
Ühel päeval nädalas 1,8 2,4 1,4 1,8 1,0 2,5 1,3 1,6 1,7
Kahel päeval nädalas 4,9 4,6 4,6 4,7 4,4 5,4 3,6 4,5 4,6
Kolmel päeval nädalas 6,1 4,6 4,3 4,9 3,6 4,5 3,8 4,0 4,5
Neljal päeval nädalas 9,2 5,5 5,4 6,5 5,8 7,7 5,7 6,4 6,5
Viiel päeval nädalas 13,2 12,3 12,6 12,6 13,7 10,6 13,4 12,6 12,6
Kuuel päeval nädalas 12,9 15,7 14,9 14,6 15,2 17,0 19,2 17,2 15,9
Seitsmel päeval nädalas 51,0 53,6 55,9 53,7 55,7 51,7 52,2 53,1 53,4

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 711 794 2179 724 730 783 2237 4416
Vastamata (arv) 6 9 1 16 1 4 1 6 22

TABEL 91.A. Õpilaste jaotus (%) kodus toidu puudumise tõttu tühja kõhuga magama 
minemise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 35)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Alati 0,6 1,2 0,6 0,8 0,3 0,0 0,2 0,2 0,5
Sageli 1,3 1,0 0,8 1,1 0,6 0,5 0,5 0,5 0,8
Mõnikord 13,5 10,4 7,5 10,2 8,1 9,2 8,1 8,5 9,4
Mitte kunagi 84,5 87,4 91,0 87,9 91,0 90,3 91,3 90,8 89,3

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 670 713 792 2175 721 731 784 2236 4411
Vastamata (arv) 10 7 3 20 4 3 0 7 27
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TABEL 92.A. Vähemalt korra iga päev loetletud toiduaineid söönute jaotus (%) toiduaine 
liigi, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Puuviljad  39,4 32,9 21,4 30,5 40,8 41,1 34,4 38,7 34,5
Köögiviljad  27,5 22,1 17,6 22,0 30,5 26,2 22,0 26,1 24,0
Maiustused  37,1 35,6 30,4 34,1 33,3 42,4 37,5 37,8 35,9
Magusad joogid 15,5 17,7 13,4 15,5 7,6 9,4 6,6 7,9 11,7
Dieet-karastusjoogid 9,5 8,4 4,1 7,1 4,8 5,8 2,6 4,4 5,8
Piim 49,2 46,6 46,7 47,4 41,0 35,6 33,9 36,7 42,2
Juust   30,8 27,7 30,7 29,7 28,1 21,4 22,7 24,0 26,9
Muud piimatooted 42,5 34,5 32,2 35,9 47,9 42,5 34,3 41,4 38,6
Helbed 24,7 17,1 12,1 17,4 23,6 16,2 12,5 17,3 17,3
Puder 21,0 11,0 8,0 12,8 13,5 8,5 4,3 8,6 10,7
Sai 58,9 68,1 72,8 67,2 57,3 61,8 57,1 58,8 63,1
Leib 59,0 63,8 68,9 64,3 59,1 58,5 61,4 59,7 62,0
Kartulikrõpsud 12,8 12,3 7,9 10,8 5,9 5,7 5,2 5,6 8,2
Friikartulid  8,6 7,0 4,9 6,7 3,8 4,5 2,9 3,7 5,2
Kala 8,7 6,3 5,1 6,5 4,1 2,7 2,9 3,2 4,9
Vitamiinilisandid 25,3 17,0 14,8 18,6 28,6 20,6 21,2 23,3 20,9
Energiajoogid 14,7 11,6 8,0 11,2 6,8 6,2 4,5 5,8 8,5
Hamburger 7,5 8,2 3,8 6,4 1,7 2,8 2,2 2,2 4,3
Pitsa 9,9 8,7 4,1 7,3 2,4 3,2 2,1 2,6 5,0

Kokku (arv) 563 600 670 1833 638 631 688 1957 3790
Vastanuid kokku (arv)* 679 714 792 2185 725 729 784 2238 4423
Vastamata (arv) 1 6 3 10 0 5 0 5 15

* See arv sisaldab ka neid, kes neid toiduaineid sõid harvem või üldse mitte

TABEL 93.A. Õpilaste jaotus (%) puuviljade söömise sageduse, soo ja vanuse järgi 
(Lisa 1, küsimus 36)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 0,6 1,3 0,7 0,9 0,3 0,7 0,1 0,4 0,6
Alla 1 korra nädalas 5,0 5,3 7,7 6,1 3,8 5,0 7,4 5,4 5,8
Üks kord nädalas 10,9 12,6 16,0 13,4 7,1 11,7 13,5 10,9 12,2
2-4 päeval nädalas 32,3 35,7 40,8 36,6 30,8 32,8 31,7 31,8 34,3
5-6 päeval nädalas 18,4 17,3 16,7 17,4 22,1 14,1 16,8 17,6 17,5
Iga päev, 1 kord päevas 12,5 11,2 6,8 9,9 14,9 16,2 11,9 14,3 12,0
Iga päev, rohkem kui 1 kord päevas 20,4 16,6 11,4 15,8 21,0 19,5 18,4 19,6 17,6

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 679 710 791 2180 724 729 783 2236 4416
Vastamata (arv) 1 10 4 15 1 5 1 7 22



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

188

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

TABEL 94.A. Õpilaste jaotus (%) puu- ja köögiviljade söömise sageduse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 0,4 0,8 0,2 0,4 0,2 0,3 0,0 0,1 0,3
Alla 1 korra nädalas 2,1 1,5 3,6 2,5 1,8 1,4 2,6 1,9 2,2
Üks kord nädalas 7,9 6,9 9,2 8,1 4,9 7,1 7,8 6,6 7,4
2-4 päeval nädalas 26,7 35,1 38,8 34,0 24,3 27,7 32,8 28,4 31,3
5-6 päeval nädalas 23,7 21,8 24,3 23,3 25,2 20,2 20,5 21,9 22,6
Iga päev, 1 kord päevas 14,7 13,8 8,8 12,2 18,2 19,5 14,7 17,4 14,7
Iga päev, rohkem kui 1 kord 24,5 20,2 15,0 19,5 25,5 23,8 21,7 23,6 21,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 679 712 791 2182 724 729 783 2236 4418
Vastamata (arv) 1 8 4 13 1 5 1 7 20
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TABEL 94.B. Vähemalt korra igal päeval puu- ja köögivilju söönute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 39,0 43,0 32,6 38,0 42,4 51,5 43,4 45,8 41,8
Muu linn 41,6 32,8 22,3 31,3 43,2 43,1 34,4 40,1 35,6
Maapiirkond 37,4 29,6 19,8 28,2 44,7 38,5 33,5 38,8 33,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 37,6 42,6 26,2 35,0 44,6 50,9 43,2 46,2 40,5
Ida-, Lääne-Virumaa 47,0 (29,5) 32,0 35,5 46,0 44,5 37,0 42,4 38,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 39,5 24,5 (16,8) 26,1 42,5 39,6 32,9 38,2 32,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (38,1) 36,6 (23,8) 32,1 44,7 36,9 (30,9) 37,3 34,5
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (22,9) ... ... ... (25,9) 24,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 35,0 30,9 20,0 28,0 41,8 40,6 31,6 37,9 32,8
Mitte-eesti 52,6 43,1 36,1 43,3 49,6 52,7 51,6 51,4 47,2

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 39,3 34,4 25,6 32,7 44,5 43,8 39,5 42,6 37,2
Ainult üks bioloogiline vanem (38,3) 33,0 (19,6) 28,7 41,9 44,1 29,1 37,8 33,3
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (40,2) (32,1) (23,4) 31,6 41,9 40,0 37,1 39,6 36,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 39,8 33,1 23,6 31,4 43,3 43,3 39,6 42,0 36,5
Ühe vanemaga perekond ... (30,9) ... 22,6 (37,6) 41,2 (22,7) 33,2 28,1
Laiendatud perekond 41,5 38,0 34,6 38,3 48,9 43,6 39,9 44,7 41,1

Laste arv perekonnas
1 laps 34,5 27,6 35,1 32,4 45,9 53,6 37,0 45,6 39,1
2 last 39,0 37,1 21,3 31,8 44,0 42,7 42,6 43,1 37,1
3 last või rohkem 42,2 34,0 20,3 31,2 41,8 37,4 29,4 35,9 33,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 34,3 26,8 18,4 25,6 39,6 32,1 28,1 32,5 29,2
Keskmine 39,8 36,1 23,9 32,5 41,4 46,5 35,1 41,1 36,9
Hea 42,3 35,9 28,5 35,1 48,8 50,3 48,7 49,3 41,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 40,2 33,1 22,2 31,5 42,7 36,0 33,1 37,4 34,3
Keskmine 35,1 42,9 (19,4) 31,9 48,1 47,6 40,1 45,1 38,4
Kõrge 41,0 32,5 28,6 33,0 43,1 50,6 38,5 43,9 38,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 39,7 34,0 24,2 32,1 44,7 44,4 37,9 42,5 37,0
Rahuldav või väga halb (36,9) (31,1) (21,7) 28,3 (35,2) (36,3) 31,5 33,7 31,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 40,4 34,9 23,9 32,6 45,0 45,3 39,4 43,3 37,7
Negatiivne hinnang (29,3) ... (23,9) 25,4 ... (31,6) (24,4) 27,2 26,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 39,4 34,7 24,8 32,5 44,1 43,9 38,1 42,1 37,2
Raske või väga raske (33,6) (32,4) (21,4) 27,5 ... (33,7) (29,4) 31,7 29,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 41,1 34,3 26,7 33,8 45,3 43,7 38,9 42,9 37,7
Raske või väga raske 36,2 32,0 (17,2) 26,7 39,4 42,4 32,6 37,6 33,0

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 40,0 34,1 23,3 31,5 44,3 44,2 35,5 41,2 36,4
Raske või väga raske (35,5) (27,5) ... 27,5 (35,3) ... ... 37,8 30,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (41,4) (39,5) (52,6) ... 42,6 42,2
Normkaal 39,1 34,4 23,1 31,1 43,9 43,4 36,3 40,9 35,9
Ülekaal/rasvumine (43,1) (36,7) (28,8) 36,1 (46,3) ... ... 41,9 38,0

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 41,5 39,3 19,8 31,6 44,9 44,6 (29,9) 41,1 35,2
Ei kõhn ega paks 38,7 32,0 23,5 30,5 45,3 43,9 39,1 42,6 36,2
Paks või paksuvõitu 37,9 34,6 (31,5) 35,0 40,9 42,4 34,1 39,0 37,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 33,8 22,4 27,6 — 39,6 33,4 36,8 31,3
On muutnud — (32,4) (30,5) 31,5 — 51,1 40,5 44,9 41,3

Suitsetamine
Ei suitseta 39,3 34,1 23,8 32,7 44,3 43,9 38,4 42,4 37,6
Suitsetab ... 33,8 23,4 26,9 ... (40,4) 29,9 32,3 29,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 38,3 37,2 ... 35,9 43,2 44,3 (34,7) 42,6 39,5
Igal kuul või harvem 36,6 32,2 23,1 29,7 43,5 44,0 37,4 41,2 35,3
Vähemalt kord nädalas (60,5) (37,0) 25,2 31,5 ... ... 33,2 33,3 32,1
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TABEL 94.B järg. Vähemalt korra igal päeval puu- ja köögivilju söönute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 38,8 34,4 26,8 34,8 43,6 43,3 38,5 42,5 39,0
1 kord (39,1) 29,6 (22,7) 29,6 (44,0) 44,5 46,2 45,3 36,7
>=2 korda ... 37,0 22,7 27,7 ... 42,3 30,1 33,7 30,0

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 38,7 33,5 24,5 32,5 43,5 42,2 36,9 41,0 36,8
On suitsetanud ... (38,2) 22,0 26,8 ... (55,8) 34,2 39,4 31,0

Seksuaalvahekord
Ei ole — 33,6 21,0 27,6 — 43,3 38,2 41,0 34,1
On — ... 30,9 31,3 — ... 31,4 31,8 31,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 44,2 35,0 22,4 33,7 45,0 46,0 39,9 43,7 39,2
Keskmine või alla keskmise 32,2 33,0 25,1 29,6 40,0 38,2 30,3 35,6 31,9

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 39,1 34,2 24,2 32,6 43,7 43,0 38,4 42,0 37,0
Mõõdukas või suur 38,5 33,7 23,6 30,2 43,4 43,8 34,7 39,7 35,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 41,9 38,1 24,8 34,6 46,3 46,0 39,8 44,1 40,1
Pigem või üldse ei meeldi 35,8 31,5 23,2 29,4 37,5 39,2 31,1 35,7 31,8

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 40,8 34,4 22,9 32,3 44,5 44,2 35,6 41,8 36,6
On 34,6 33,1 25,9 30,3 41,7 41,8 37,1 39,8 35,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 33,4 24,4 28,7 — 43,9 38,0 41,0 34,4
On — (37,4) (20,5) 28,9 — (38,2) (28,1) 32,2 30,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 39,8 — — 39,8 45,4 — — 45,4 42,6
On olnud 38,4 — — 38,4 38,6 — — 38,6 38,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 48,1 40,5 30,4 39,4 54,9 50,7 47,2 51,5 44,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 30,5 27,8 19,4 25,2 34,1 40,2 32,4 35,6 30,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 39,4 34,7 22,2 31,6 43,2 42,0 33,7 39,6 35,5
<2 tundi 36,9 29,6 28,5 31,2 44,6 48,1 43,5 45,2 38,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 37,7 37,9 22,5 31,2 42,9 46,2 37,4 41,8 36,2
<2 tundi 39,7 29,0 26,2 31,7 43,9 40,0 35,3 40,2 35,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 34,4 30,4 22,3 29,1 42,5 45,1 33,0 40,7 35,1
6 - 10 41,7 29,3 23,4 29,0 42,0 37,1 38,1 38,9 34,0
11 ja rohkem 42,7 44,8 26,5 37,4 48,8 49,7 36,7 44,6 40,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 51,4 (39,4) ... 41,9 (36,2) ... ... (36,3) 40,1
Vanemad 32,0 30,1 (21,5) 27,7 43,0 36,2 37,9 38,7 33,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 35,4 25,3 (19,2) 27,6 38,7 43,1 (28,3) 37,6 32,3
Suhtleb sageli 57,1 37,5 27,9 37,1 59,5 44,5 46,6 49,0 42,6
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TABEL 95.A. Õpilaste jaotus (%) piima joomise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 7,8 8,8 7,1 7,9 11,8 15,6 15,7 14,4 11,0
Alla 1 korra nädalas 7,7 5,5 5,6 6,2 10,0 9,4 10,1 9,8 7,9
Üks kord nädalas 10,1 8,2 7,6 8,6 8,5 11,2 9,2 9,7 9,1
2-4 päeval nädalas 16,4 18,7 20,0 18,5 16,1 18,7 19,8 18,3 18,4
5-6 päeval nädalas 16,5 19,2 19,8 18,7 17,3 14,0 15,3 15,5 17,1
Iga päev, 1 kord päevas 11,9 14,6 11,2 12,6 13,6 12,0 12,1 12,5 12,5
Iga päev, rohkem kui 1 kord 29,6 24,9 28,7 27,7 22,6 19,1 17,7 19,7 23,8

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 672 709 787 2168 721 726 783 2230 4398
Vastamata (arv) 8 11 8 27 4 8 1 13 40
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TABEL 95.B. Vähemalt korra igal päeval piima joovate õpilaste jaotus (%) vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 41,6 36,4 40,0 39,3 30,2 34,2 30,5 31,6 35,6
Muu linn 36,2 36,1 38,7 37,1 36,5 26,8 31,6 31,5 34,4
Maapiirkond 45,3 43,8 40,7 43,1 39,9 32,3 28,1 33,3 38,4

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 43,8 41,4 39,9 41,5 35,9 36,5 30,9 34,4 38,0
Ida-, Lääne-Virumaa 44,4 31,1 38,4 37,6 (30,8) (28,9) 33,2 31,0 34,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 40,2 38,5 42,1 40,3 41,7 24,2 26,9 30,7 35,7
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (34,0) 45,3 38,6 39,7 (37,4) (27,2) (27,2) 30,3 35,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (39,9) (38,0) 40,0 ... ... ... 33,7 37,0

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 44,1 43,7 42,0 43,1 38,7 30,7 30,7 33,2 38,3
Mitte-eesti 33,9 26,5 33,3 31,3 28,2 32,4 27,3 29,3 30,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 41,7 39,9 38,6 40,0 38,1 30,2 29,0 32,4 36,5
Ainult üks bioloogiline vanem 42,6 35,0 39,8 38,8 32,5 32,4 32,1 32,3 35,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 40,1 40,4 39,4 39,9 38,3 31,6 29,5 32,9 36,5
Ühe vanemaga perekond (46,5) (32,9) 41,0 39,2 (36,2) (34,6) (30,1) 33,4 36,2
Laiendatud perekond 44,0 40,6 41,2 42,1 31,0 (25,3) (30,3) 29,0 36,2

Laste arv perekonnas
1 laps 36,3 32,4 39,4 36,2 31,6 31,0 27,2 29,9 33,0
2 last 45,6 39,6 39,5 41,4 37,5 32,4 28,6 32,7 37,4
3 last või rohkem 39,0 43,2 40,6 41,1 37,6 29,6 32,8 33,2 37,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 45,5 31,8 34,4 36,8 30,6 27,6 29,1 29,0 32,7
Keskmine 36,7 42,1 41,3 40,3 41,9 30,3 30,6 34,3 37,2
Hea 43,0 42,1 42,9 42,6 34,2 35,9 30,2 33,5 38,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 40,3 41,2 34,6 38,5 36,0 29,4 29,3 31,7 35,2
Keskmine 43,7 44,7 45,9 44,8 (37,7) 36,9 (29,8) 34,6 39,8
Kõrge 43,5 38,0 44,2 41,8 37,9 31,1 28,9 32,5 37,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 42,3 40,3 39,5 40,6 36,1 31,6 29,0 32,3 36,7
Rahuldav või väga halb (34,8) (33,6) 41,5 37,6 (36,9) (27,8) 32,6 32,0 34,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 42,8 40,5 39,9 41,0 36,3 31,7 30,8 33,0 37,2
Negatiivne hinnang (31,4) (32,0) 39,4 35,5 ... (27,6) (26,1) 27,9 31,6

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 42,9 40,5 41,2 41,5 36,8 30,9 29,6 32,4 37,0
Raske või väga raske (31,9) (38,9) 36,3 36,0 ... (27,9) (31,4) 29,9 33,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 41,0 39,8 40,2 40,3 38,1 30,4 29,9 33,2 37,2
Raske või väga raske 45,4 38,3 34,1 38,3 34,9 34,5 28,0 31,8 34,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 40,5 39,3 41,4 40,4 37,2 31,2 30,3 32,7 36,5
Raske või väga raske 44,9 (33,2) (28,6) 35,5 (29,2) ... ... 28,1 33,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (49,0) ... ... ... (27,7) 34,8
Normkaal 39,4 39,4 38,0 38,8 36,1 32,0 30,3 32,5 35,7
Ülekaal/rasvumine (51,6) 45,0 49,4 48,2 (42,4) ... ... 38,9 45,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 38,2 33,2 40,0 37,4 41,5 (25,4) (31,7) 33,6 36,0
Ei kõhn ega paks 38,9 42,9 39,9 40,6 34,5 30,7 28,5 31,0 36,0
Paks või paksuvõitu 50,0 38,4 38,8 42,6 35,2 34,1 31,7 33,6 37,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 39,1 38,7 38,9 — 28,1 28,2 28,1 34,6
On muutnud — (39,6) 48,8 44,0 — 35,7 33,6 34,5 37,0

Suitsetamine
Ei suitseta 41,6 38,9 37,8 39,5 36,4 30,4 29,1 32,2 35,8
Suitsetab ... 42,1 43,7 42,8 ... (36,5) 32,4 33,5 39,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 45,4 41,2 (46,9) 44,4 36,8 32,7 (38,0) 35,8 39,6
Igal kuul või harvem 38,1 39,8 36,3 38,0 33,8 30,7 29,1 30,7 34,5
Vähemalt kord nädalas ... (36,7) 44,4 41,7 ... ... (29,3) 30,1 37,6
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TABEL 95.B järg. Vähemalt korra igal päeval piima joovate õpilaste jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 42,4 40,6 37,8 40,9 35,3 31,3 31,5 33,1 36,7
1 kord (41,3) 37,5 (33,2) 37,0 (42,6) (28,1) (25,5) 29,2 33,4
>=2 korda ... 38,8 42,6 41,4 ... (32,8) 30,4 31,0 37,5

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 42,4 39,0 38,4 39,9 35,9 30,9 29,3 32,1 36,0
On suitsetanud ... (46,5) 42,3 42,9 ... ... 32,3 32,2 39,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 39,5 38,2 38,9 — 31,2 31,2 31,2 35,1
On — ... 43,7 41,7 — ... 27,8 26,6 35,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 39,3 40,1 39,3 39,6 36,4 32,8 30,6 33,4 36,1
Keskmine või alla keskmise 44,5 39,0 40,3 40,9 35,6 27,7 28,3 30,0 36,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 40,9 39,6 42,9 41,1 36,8 28,4 29,9 32,1 36,8
Mõõdukas või suur 42,5 39,2 36,2 38,6 34,6 34,7 29,9 32,6 35,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 45,5 42,2 42,2 43,3 37,4 33,3 31,7 34,2 38,0
Pigem või üldse ei meeldi 37,7 37,9 38,2 38,0 33,3 27,6 27,1 28,9 34,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 41,9 41,3 42,7 42,0 34,6 31,7 29,8 32,2 37,6
On 41,2 34,3 34,2 36,0 40,6 30,3 29,7 32,5 34,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 39,6 40,4 40,0 — 31,2 30,4 30,8 35,7
On — (39,3) (35,1) 37,2 — (29,3) (27,7) 28,3 32,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 41,3 — — 41,3 36,9 — — 36,9 39,1
On olnud 44,3 — — 44,3 34,6 — — 34,6 39,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 43,5 41,5 46,4 43,7 43,8 32,4 38,8 38,9 41,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 39,8 37,6 35,4 37,3 30,3 30,6 26,6 29,0 32,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 41,3 41,1 38,2 40,1 38,3 28,7 29,2 31,9 36,1
<2 tundi 41,3 35,6 43,7 40,9 30,5 40,2 31,7 33,7 37,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 37,2 39,6 38,7 38,6 36,3 31,1 30,2 31,9 35,4
<2 tundi 43,9 39,4 41,7 41,6 36,4 31,5 29,7 32,9 37,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 40,5 36,1 34,8 37,2 29,1 30,2 25,8 28,6 32,7
6 - 10 41,1 40,5 42,9 41,7 39,4 31,5 33,3 34,4 38,0
11 ja rohkem 44,2 43,4 44,8 44,2 44,4 31,8 30,5 35,7 40,7

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 48,8 (28,1) (47,3) 41,8 (35,2) ... ... 37,5 40,4
Vanemad 35,9 40,2 48,3 41,7 (28,8) 32,7 26,6 29,0 35,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 42,4 35,8 27,4 36,1 33,6 31,1 (29,3) 31,7 34,0
Suhtleb sageli 44,3 42,7 46,2 44,7 40,3 38,5 31,1 36,1 40,7
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TABEL 96.A. Õpilaste jaotus (%) piimatoodete (piima, juustu, jogurti ja kohupiima) 
tarbimise sageduse, soo ning vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 0,3 0,7 0,5 0,5 0,2 0,7 0,2 0,3 0,4
Alla 1 korra nädalas 2,2 1,4 0,9 1,4 0,5 1,6 1,9 1,4 1,4
Üks kord nädalas 4,6 2,3 2,7 3,1 3,4 3,9 4,0 3,8 3,4
2-4 päeval nädalas 14,3 17,7 15,0 15,7 12,6 16,3 18,8 16,0 15,9
5-6 päeval nädalas 20,5 24,3 26,8 24,1 20,8 23,4 23,3 22,5 23,3
Iga päev, 1 kord päevas 16,7 17,7 17,0 17,1 23,6 22,4 21,6 22,5 19,7
Iga päev, rohkem kui 1 kord 41,3 35,9 37,2 37,9 38,9 31,7 30,3 33,5 35,8

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 676 712 790 2178 724 728 784 2236 4414
Vastamata (arv) 4 8 5 17 1 6 0 7 24



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

195

TABEL 96.B. Vähemalt korra igal päeval piimatooteid (piima, juustu jogurtit või kohupiima) 
tarbinute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 59,6 53,0 56,9 56,4 61,4 57,6 51,3 56,6 56,5
Muu linn 53,2 50,2 51,2 51,4 61,8 52,4 53,9 55,9 53,6
Maapiirkond 60,6 56,3 54,7 56,9 63,8 53,4 50,6 55,8 56,4

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 59,8 57,1 57,0 57,9 65,5 58,6 53,3 58,9 58,4
Ida-, Lääne-Virumaa 61,0 45,7 55,9 53,8 55,8 47,1 57,5 53,4 53,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 56,0 49,1 52,4 52,3 66,8 52,4 48,9 55,8 54,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 54,0 61,0 50,2 54,9 61,2 49,9 50,1 53,4 54,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (56,5) (50,5) (49,6) 51,9 (50,5) (63,2) (43,5) 52,3 52,1

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 60,2 55,8 54,6 56,6 65,0 54,4 51,5 56,8 56,7
Mitte-eesti 51,7 46,1 52,8 50,3 54,4 53,9 52,9 53,7 51,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 58,9 55,5 53,4 55,8 64,4 53,1 51,6 56,4 56,0
Ainult üks bioloogiline vanem 59,1 45,7 51,5 51,3 59,2 53,2 53,9 55,3 53,3
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 55,5 55,4 61,8 57,6 56,9 59,3 51,9 56,2 56,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 57,4 54,6 53,1 54,8 64,3 56,4 52,5 57,5 56,1
Ühe vanemaga perekond (59,0) 43,6 51,5 50,3 60,4 54,5 49,1 54,2 52,3
Laiendatud perekond 60,4 57,1 59,9 59,2 59,2 45,9 52,8 53,2 56,5

Laste arv perekonnas
1 laps 51,4 46,3 58,4 52,3 62,1 63,6 50,9 58,9 55,7
2 last 63,8 54,9 52,7 56,8 61,6 54,7 51,7 55,9 56,4
3 last või rohkem 54,2 55,9 53,3 54,5 63,9 47,4 52,5 54,3 54,4

Perekonna majanduslik olukord
Halb 56,8 46,9 47,3 49,9 58,6 47,4 50,3 51,6 50,8
Keskmine 53,4 57,4 56,3 55,8 65,6 52,7 49,2 55,9 55,9
Hea 62,6 54,9 57,7 58,1 62,5 63,8 57,2 61,3 59,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 58,5 52,9 50,1 53,8 62,2 50,3 53,8 55,6 54,7
Keskmine 60,5 61,0 62,8 61,5 63,2 62,2 48,3 57,7 59,6
Kõrge 58,8 54,3 57,0 56,5 64,4 56,9 48,0 56,1 56,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 59,0 54,1 54,4 55,7 63,0 53,9 52,5 56,5 56,1
Rahuldav või väga halb (49,9) (47,1) 52,1 50,1 (59,2) 56,0 48,9 53,1 51,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 59,2 54,9 54,9 56,2 62,5 55,7 53,2 57,2 56,7
Negatiivne hinnang (49,8) (43,5) 50,5 48,5 (60,4) 46,0 46,3 48,6 48,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 59,9 54,7 54,6 56,2 63,5 54,6 53,0 57,1 56,6
Raske või väga raske (43,1) 52,4 51,7 49,9 (53,5) 47,9 47,6 48,7 49,4

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 59,1 54,6 56,1 56,5 63,8 57,0 53,0 58,4 57,3
Raske või väga raske 59,2 52,9 46,8 51,9 62,9 53,0 47,2 52,8 52,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 58,5 53,9 56,1 56,0 62,8 54,9 53,4 56,7 56,4
Raske või väga raske 60,2 48,3 (39,2) 49,3 61,6 ... ... 51,4 50,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (64,3) (56,8) (56,9) ... 55,2 58,2
Normkaal 56,5 53,6 53,2 54,2 64,2 54,4 52,2 56,4 55,3
Ülekaal/rasvumine 68,5 57,1 55,5 59,9 (62,3) (63,9) ... 61,6 60,5

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 53,0 54,3 54,2 53,9 63,4 56,8 57,1 59,6 56,1
Ei kõhn ega paks 57,5 55,1 53,7 55,2 61,6 53,5 53,3 55,8 55,5
Paks või paksuvõitu 63,4 50,2 55,5 56,2 63,9 54,2 47,7 54,9 55,5

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 54,2 53,1 53,6 — 52,3 52,4 52,3 53,1
On muutnud — 51,1 59,7 55,3 — 56,6 53,1 54,5 54,7

Suitsetamine
Ei suitseta 58,1 52,3 50,4 53,7 63,1 54,0 51,9 56,7 55,2
Suitsetab ... 59,9 61,5 60,5 ... 55,7 51,4 52,1 57,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 60,6 55,9 57,3 58,7 57,9 55,6 (53,2) 56,8 57,6
Igal kuul või harvem 54,1 53,9 50,0 52,4 66,8 53,6 53,1 56,2 54,3
Vähemalt kord nädalas (70,2) 49,4 61,0 58,8 ... (51,5) 47,8 51,8 56,3
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TABEL 96.B järg. Vähemalt korra igal päeval piimatooteid (piima, juustu jogurtit või kohupiima) tarbinute jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 59,2 55,4 48,1 55,6 61,8 54,0 53,2 57,3 56,5
1 kord 56,8 47,9 47,8 50,0 (70,7) 52,1 54,2 56,1 52,7
>=2 korda ... 54,5 58,6 57,5 ... 56,6 49,6 51,5 55,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 58,0 52,9 51,8 54,3 62,6 53,2 52,1 56,1 55,2
On suitsetanud ... 62,0 58,6 59,8 ... (64,3) 50,5 53,9 57,8

Seksuaalvahekord
Ei ole — 53,8 51,9 52,9 — 54,0 53,3 53,7 53,3
On — (47,2) 60,9 58,2 — ... 50,2 49,7 54,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 58,5 53,7 54,8 55,6 63,1 55,6 53,9 57,7 56,7
Keskmine või alla keskmise 57,7 53,4 53,6 54,6 60,4 51,4 48,2 52,5 53,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 59,8 53,0 57,5 56,7 61,2 51,8 53,2 55,8 56,3
Mõõdukas või suur 54,0 54,4 50,1 52,4 66,4 57,4 50,7 56,4 54,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 61,1 56,0 54,9 57,3 62,4 54,9 51,3 56,3 56,7
Pigem või üldse ei meeldi 55,2 52,0 53,7 53,5 63,0 52,9 52,7 55,4 54,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 58,9 53,4 56,4 56,1 61,1 52,2 50,9 55,0 55,6
On 55,7 54,2 49,6 52,6 66,0 57,1 52,9 57,5 55,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 54,1 54,5 54,3 — 54,4 53,6 54,0 54,2
On — 50,3 50,5 50,4 — 51,7 43,9 47,0 48,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 57,8 — — 57,8 62,3 — — 62,3 60,1
On olnud 60,2 — — 60,2 63,4 — — 63,4 61,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 60,5 56,1 62,4 59,6 71,2 58,1 64,2 65,2 61,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 55,7 51,1 48,5 51,3 55,8 52,4 47,3 51,3 51,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 58,6 55,1 52,2 55,1 62,7 53,0 50,5 55,2 55,2
<2 tundi 57,0 50,6 58,7 56,1 62,3 60,0 55,8 59,1 57,6

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 54,5 55,6 53,2 54,3 65,1 57,6 53,4 57,7 55,9
<2 tundi 59,6 52,0 55,7 55,7 61,3 51,0 49,9 54,7 55,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 59,7 49,7 50,4 53,3 59,7 52,3 44,7 52,5 52,9
6 - 10 53,4 54,1 55,0 54,4 63,8 57,1 56,5 58,8 56,6
11 ja rohkem 60,2 58,9 61,1 60,1 64,4 52,1 55,8 57,7 59,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 60,9 (35,7) (60,8) 52,8 (51,5) ... ... 54,5 53,3
Vanemad 52,5 57,0 62,1 57,4 55,1 55,3 49,5 52,7 55,0

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 56,2 45,6 37,4 47,6 57,5 52,7 43,0 52,2 49,8
Suhtleb sageli 67,9 57,3 64,7 63,1 68,7 61,3 60,2 62,7 62,9
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TABEL 97.A. Õpilaste jaotus (%) leiva söömise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 2,5 2,2 1,6 2,0 1,0 2,3 1,6 1,7 1,9
Alla 1 korra nädalas 3,5 2,2 3,0 2,9 4,7 5,7 4,9 5,1 4,0
Üks kord nädalas 5,0 6,0 4,5 5,2 6,7 6,6 5,1 6,1 5,6
2-4 päeval nädalas 17,8 16,7 13,2 15,7 16,5 13,9 14,0 14,8 15,3
5-6 päeval nädalas 20,8 18,5 18,9 19,3 18,0 20,0 20,1 19,4 19,4
Iga päev, 1 kord päevas 13,4 19,4 19,0 17,5 18,9 21,0 23,3 21,1 19,3
Iga päev, rohkem kui 1 kord 37,0 35,0 39,8 37,4 34,1 30,5 31,0 31,8 34,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 663 704 788 2155 710 720 780 2210 4365
Vastamata (arv) 17 16 7 40 15 14 4 33 73
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TABEL 97.B. Vähemalt korra igal päeval leiba söönute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 45,5 45,1 57,6 49,8 46,3 42,9 55,2 48,2 49,0
Muu linn 48,9 53,6 56,8 53,5 54,1 53,3 49,5 52,2 52,9
Maapiirkond 54,5 60,5 60,9 59,0 56,4 55,4 57,4 56,4 57,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 46,0 48,5 60,4 52,2 49,5 42,8 53,5 48,6 50,5
Ida-, Lääne-Virumaa 63,7 61,7 60,8 62,0 50,0 61,9 51,9 54,7 58,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 53,0 52,3 57,5 54,4 63,5 51,5 54,6 56,4 55,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 47,4 62,9 59,8 57,6 56,0 63,6 58,7 59,6 58,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (57,0) (45,0) 47,4 ... (46,2) (53,2) 45,7 46,6

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 49,7 53,0 57,0 53,6 54,5 50,0 53,7 52,7 53,1
Mitte-eesti 52,4 58,6 64,1 58,9 48,0 55,8 56,1 53,5 56,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 51,8 55,8 59,1 55,8 52,9 52,0 56,1 53,7 54,8
Ainult üks bioloogiline vanem 50,8 49,5 59,3 53,9 52,0 49,8 51,1 51,0 52,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (43,1) 49,5 56,6 50,0 52,4 53,2 52,9 52,9 51,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 49,1 54,2 58,7 54,5 53,1 53,1 54,8 53,7 54,1
Ühe vanemaga perekond (45,6) 46,4 59,4 51,9 52,3 50,7 48,7 50,4 51,1
Laiendatud perekond 55,7 58,9 57,7 57,3 53,6 46,9 59,7 53,2 55,5

Laste arv perekonnas
1 laps 41,2 51,2 60,9 52,0 50,7 48,2 43,3 47,3 49,6
2 last 52,5 53,2 57,7 54,7 54,3 52,5 56,8 54,5 54,6
3 last või rohkem 53,1 57,5 58,7 56,7 52,9 52,5 58,0 54,6 55,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 47,5 57,5 65,9 57,9 57,1 51,6 55,2 54,5 56,1
Keskmine 52,0 54,5 53,0 53,2 51,8 54,3 52,2 52,8 53,0
Hea 51,2 53,8 57,9 54,6 51,6 49,3 56,5 52,4 53,6

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 53,7 55,8 61,3 57,1 52,7 52,4 58,9 54,7 55,9
Keskmine 46,3 57,5 64,2 56,5 51,5 56,0 53,1 53,9 55,3
Kõrge 46,4 50,3 52,6 50,4 51,1 46,9 46,7 48,2 49,3

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 51,2 55,5 60,0 55,9 53,1 52,1 56,2 53,7 54,9
Rahuldav või väga halb (45,2) (43,4) 51,1 47,5 (50,4) 47,1 48,1 48,2 47,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 51,2 54,7 59,5 55,4 53,6 53,8 54,8 54,0 54,7
Negatiivne hinnang (45,1) (50,8) 54,8 51,3 (48,0) 38,8 52,1 46,7 48,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 52,4 54,8 59,3 55,7 53,9 53,2 55,6 54,2 55,0
Raske või väga raske (33,4) 51,8 57,3 50,1 ... (38,0) 46,1 42,7 46,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 51,3 55,1 60,0 55,7 54,2 54,9 61,0 56,4 56,0
Raske või väga raske 45,0 52,1 53,4 50,8 48,3 46,7 47,5 47,4 48,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 51,0 55,1 59,9 55,9 54,6 51,6 54,2 53,4 54,6
Raske või väga raske 48,2 49,3 46,1 48,0 (43,1) ... (58,8) 47,8 47,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (63,9) (45,0) (61,0) ... 56,8 59,2
Normkaal 53,2 53,8 60,0 56,2 53,7 52,1 53,7 53,1 54,7
Ülekaal/rasvumine (40,2) 61,3 (46,4) 50,6 (50,6) (48,3) (65,5) 53,2 51,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 52,6 56,4 61,5 57,6 50,1 58,1 61,8 55,7 56,9
Ei kõhn ega paks 50,3 55,6 59,2 55,6 55,0 49,9 54,5 53,0 54,4
Paks või paksuvõitu 48,5 51,3 52,0 50,5 52,2 50,4 50,6 51,0 50,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 54,3 60,5 57,7 — 52,8 59,1 55,7 56,9
On muutnud — 48,2 45,7 47,0 — 47,3 48,3 47,9 47,6

Suitsetamine
Ei suitseta 50,6 53,2 56,1 53,2 53,7 53,2 55,3 54,0 53,6
Suitsetab ... 61,4 63,7 61,7 ... (39,9) 51,5 46,6 55,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 53,7 58,3 60,3 56,0 55,0 58,4 (51,5) 55,5 55,8
Igal kuul või harvem 46,5 51,1 58,4 52,9 50,5 50,5 53,9 51,9 52,4
Vähemalt kord nädalas ... 63,6 58,3 59,3 ... (35,8) 56,7 49,8 55,9
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TABEL 97.B järg. Vähemalt korra igal päeval leiba söönute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 
36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 50,5 56,7 52,7 53,1 53,1 53,3 60,2 54,6 53,9
1 kord 48,8 53,7 58,6 54,1 (52,6) 51,2 50,4 51,0 52,7
>=2 korda ... 50,8 61,8 58,6 ... 43,6 50,9 48,9 54,9

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 49,8 54,3 58,4 54,1 52,7 52,7 56,9 54,0 54,0
On suitsetanud ... 56,9 59,2 58,8 ... ... 42,3 39,6 52,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 54,5 58,8 56,6 — 51,9 57,0 54,1 55,4
On — (49,6) 59,5 57,6 — ... 47,2 45,6 52,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 50,3 51,8 57,8 53,4 52,4 52,6 53,9 53,0 53,2
Keskmine või alla keskmise 50,8 57,1 59,5 56,5 53,9 49,3 54,8 52,6 55,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 50,8 53,8 57,1 53,9 51,8 53,3 57,7 53,9 53,9
Mõõdukas või suur 49,7 55,6 60,8 56,6 57,0 49,1 51,2 51,6 54,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 54,6 57,3 59,9 57,3 53,2 53,1 57,1 54,4 55,7
Pigem või üldse ei meeldi 46,3 52,6 58,1 53,1 52,6 48,8 49,8 50,2 52,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 50,9 55,1 59,2 55,2 52,5 52,5 54,3 53,0 54,2
On 49,4 52,7 57,6 54,0 54,1 49,8 54,4 52,8 53,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 55,0 59,4 57,3 — 53,0 54,7 53,8 55,7
On — 49,5 53,3 51,4 — (38,9) 51,7 46,6 48,9

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 50,4 — — 50,4 52,8 — — 52,8 51,6
On olnud 51,9 — — 51,9 52,8 — — 52,8 52,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 55,5 58,5 62,1 58,8 55,7 55,7 56,9 56,0 57,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 45,1 50,5 56,6 51,5 50,5 49,7 53,3 51,3 51,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 50,0 56,2 57,0 54,7 53,7 53,2 55,6 54,2 54,4
<2 tundi 50,8 49,9 62,5 55,8 51,6 46,5 50,9 49,9 53,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 48,0 55,7 57,5 54,7 52,4 49,4 53,5 51,8 53,3
<2 tundi 51,8 54,6 60,2 55,4 53,4 53,9 55,4 54,1 54,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 43,9 55,5 54,4 51,3 50,6 50,9 52,4 51,2 51,2
6 - 10 53,1 54,7 59,3 56,5 50,2 51,8 57,0 53,4 54,9
11 ja rohkem 58,6 53,7 64,4 59,2 62,5 51,5 52,1 55,5 57,7

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 53,5 (52,4) (65,1) 56,0 (56,1) ... ... 54,9 55,6
Vanemad 43,3 59,5 52,5 52,2 47,8 52,1 52,2 51,0 51,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 51,6 55,7 47,6 52,0 51,6 55,9 43,0 50,9 51,5
Suhtleb sageli 61,4 54,5 66,3 61,6 62,0 55,2 58,8 58,3 60,1
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TABEL 98.A. Õpilaste jaotus (%) leiva ja saia söömise sageduse, soo ja vanuse järgi 
 (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 0,6 0,9 0,1 0,5 0,3 0,5 0,4 0,4 0,5
Alla 1 korra nädalas 1,3 0,7 0,4 0,8 1,1 2,2 1,9 1,7 1,3
Üks kord nädalas 3,4 2,7 1,2 2,3 2,7 3,1 2,1 2,6 2,5
2-4 päeval nädalas 14,4 13,2 9,7 12,2 13,9 10,9 12,2 12,3 12,3
5-6 päeval nädalas 22,0 19,0 19,5 20,1 21,1 20,6 19,5 20,4 20,2
Iga päev, 1 kord päevas 16,1 19,7 19,6 18,6 19,4 23,8 23,0 22,2 20,3
Iga päev, rohkem kui 1 kord 42,2 43,8 49,5 45,4 41,4 38,9 40,9 40,4 43,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 675 710 790 2175 723 727 782 2232 4407
Vastamata (arv) 5 10 5 20 2 7 2 11 31

TABEL 99.A. Õpilaste jaotus (%) helveste ja/või putrude söömise sageduse, soo ja vanuse 
järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 3,3 5,1 2,8 3,7 3,7 3,5 3,4 3,5 3,6
Alla 1 korra nädalas 14,8 16,7 26,0 19,6 19,0 23,6 31,1 24,7 22,1
Üks kord nädalas 15,3 22,3 23,4 20,7 17,9 19,1 21,4 19,5 20,1
2-4 päeval nädalas 25,5 21,6 25,3 24,1 21,7 24,7 22,3 22,9 23,5
5-6 päeval nädalas 16,2 15,9 10,5 14,0 15,9 13,8 9,6 13,0 13,5
Iga päev, 1 kord päevas 9,9 9,3 5,7 8,1 11,2 7,4 7,2 8,5 8,3
Iga päev, rohkem kui 1 kord 15,0 9,1 6,4 9,8 10,6 7,9 5,1 7,8 8,8

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 677 710 791 2178 724 726 784 2234 4412
Vastamata (arv) 3 10 4 17 1 8 0 9 26
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TABEL 99.B. Vähemalt korra igal päeval helbeid ja/või putru söönute jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 25,7 (19,5) (12,4) 18,8 (21,4) (16,7) (15,5) 17,8 18,3
Muu linn 24,6 20,7 (14,3) 19,4 21,2 (16,2) (12,7) 16,6 18,0
Maapiirkond 24,6 16,2 (10,3) 16,4 22,5 13,7 (9,9) 15,2 15,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 24,1 20,1 (11,9) 18,2 23,4 15,9 14,6 17,8 18,0
Ida-, Lääne-Virumaa (32,1) ... (17,7) 20,8 (22,7) (21,7) (16,8) 20,4 20,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (23,5) (17,1) (14,0) 17,8 (16,6) (13,4) ... 12,6 15,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (23,7) (23,0) ... 17,2 (26,4) ... ... 16,4 16,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ... ... ... ... (10,9)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 22,8 18,0 11,4 16,9 21,9 13,3 11,5 15,5 16,2
Mitte-eesti 31,1 (20,3) (14,3) 21,2 (21,3) (20,7) (14,6) 18,8 20,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 25,3 18,3 12,4 18,3 21,5 16,2 11,9 16,5 17,5
Ainult üks bioloogiline vanem (27,3) (15,7) ... 16,3 (25,5) ... (13,5) 16,4 16,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (21,7) (20,7) ... 19,0 (19,8) (15,1) ... 15,4 17,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 26,5 17,0 11,3 17,5 21,5 16,4 13,3 16,9 17,2
Ühe vanemaga perekond ... ... ... 14,1 (23,1) ... ... 14,5 14,3
Laiendatud perekond 22,9 (25,0) (16,0) 21,4 (22,3) ... ... 15,7 18,9

Laste arv perekonnas
1 laps (23,3) (13,7) ... 14,8 (22,8) (18,1) ... 17,5 16,1
2 last 27,2 18,4 13,7 19,3 22,0 16,1 15,2 17,7 18,6
3 last või rohkem 22,6 20,9 (11,9) 18,1 20,9 (12,4) (9,4) 14,0 16,1

Perekonna majanduslik olukord
Halb (17,9) (12,3) ... 12,2 (16,0) (9,1) (10,3) 11,4 11,8
Keskmine 21,5 19,5 (9,6) 16,3 21,8 16,1 (11,7) 16,6 16,5
Hea 33,1 20,3 17,2 22,8 26,2 20,1 (15,8) 20,9 22,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 26,5 17,5 12,6 18,7 19,4 14,1 (11,6) 15,1 17,0
Keskmine (21,4) (22,5) ... 16,7 (23,9) (15,6) ... 16,5 16,6
Kõrge 25,8 (15,2) (12,3) 16,6 25,0 (14,2) (14,1) 17,7 17,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 26,5 18,6 12,1 18,6 21,8 15,7 12,3 16,7 17,7
Rahuldav või väga halb ... ... ... (13,9) ... ... ... 14,2 14,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 26,5 18,4 13,8 19,1 21,1 15,3 13,6 16,7 18,0
Negatiivne hinnang ... ... ... (10,2) ... ... ... 13,3 11,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 25,6 18,2 12,8 18,4 21,9 13,9 13,3 16,4 17,4
Raske või väga raske ... (22,2) ... 15,3 ... ... ... (13,8) 14,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 27,7 17,9 12,8 19,2 22,9 16,8 15,2 18,7 18,9
Raske või väga raske (17,9) (17,1) (10,6) 14,5 (17,7) (13,2) (7,5) 11,8 12,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 26,0 18,5 12,3 18,1 21,4 15,8 12,1 16,2 17,1
Raske või väga raske (20,2) ... ... 14,2 ... ... ... (16,8) 15,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ... ... (21,5)
Normkaal 25,5 18,8 12,2 17,9 23,4 15,7 11,9 16,5 17,2
Ülekaal/rasvumine ... ... ... (14,5) ... ... ... ... 13,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (27,3) 24,5 (10,0) 19,0 28,8 ... ... 20,3 19,5
Ei kõhn ega paks 25,2 16,1 13,1 17,4 19,7 16,2 15,2 16,8 17,1
Paks või paksuvõitu (22,6) (18,4) ... 18,5 20,6 (13,4) ... 13,5 15,6

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 18,3 11,9 14,8 — 15,1 14,2 14,7 14,8
On muutnud — ... ... (13,9) — (14,6) (10,4) 12,1 12,6

Suitsetamine
Ei suitseta 24,0 16,9 10,3 17,3 21,9 14,1 12,6 16,5 16,9
Suitsetab ... (25,5) 16,0 20,2 ... (23,2) (10,6) 14,5 18,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 24,4 (15,9) ... 21,5 21,5 (17,3) ... 19,9 20,6
Igal kuul või harvem 21,8 17,2 9,6 15,3 22,6 13,8 11,6 14,8 15,0
Vähemalt kord nädalas ... (24,8) (14,6) 21,1 ... ... ... (14,6) 18,8
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TABEL 99.B järg. Vähemalt korra igal päeval helbeid ja/või putru söönute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 36, veerud 6 ja 7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 24,0 15,6 (10,9) 18,4 21,4 15,5 (11,1) 17,3 17,8
1 kord (26,9) (20,8) ... 17,8 ... ... (16,9) 17,0 17,4
>=2 korda ... 21,8 14,0 17,3 ... ... (11,0) 12,6 15,6

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 24,3 18,4 10,6 18,0 22,1 14,4 12,6 16,5 17,2
On suitsetanud ... ... 15,6 18,3 ... ... ... (14,1) 16,9

Seksuaalvahekord
Ei ole — 17,0 9,4 13,4 — 14,3 11,9 13,2 13,3
On — ... 20,4 21,2 — ... (13,9) (15,8) 19,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 26,4 19,4 11,9 19,1 22,4 14,8 11,9 16,5 17,6
Keskmine või alla keskmise 23,2 17,4 12,4 16,8 (20,5) 16,1 (13,0) 16,0 16,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 24,3 16,9 13,8 18,3 21,0 14,8 12,6 16,6 17,5
Mõõdukas või suur 26,0 20,9 10,2 17,2 23,6 15,8 12,0 15,8 16,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 26,9 20,0 13,1 19,8 22,2 14,9 13,9 17,1 18,2
Pigem või üldse ei meeldi 23,1 17,4 11,5 16,6 21,1 15,9 (9,7) 14,9 16,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 25,5 17,5 11,0 17,7 21,6 13,0 (10,0) 15,2 16,6
On (22,5) 20,8 14,3 18,4 22,7 18,9 14,9 18,1 18,2

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 17,3 11,7 14,4 — 15,1 13,6 14,4 14,4
On — (27,1) ... 21,4 — ... ... (9,8) 15,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 25,7 — — 25,7 22,4 — — 22,4 24,1
On olnud (22,5) — — (22,5) (20,2) — — (20,2) 21,3

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 30,0 19,8 15,9 21,6 29,2 18,0 (14,5) 21,7 21,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 19,6 17,2 9,7 14,9 15,9 13,9 11,5 13,5 14,1

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 24,6 18,3 10,6 17,4 21,6 15,6 12,6 16,5 16,9
<2 tundi 24,9 (18,4) (15,1) 18,8 (22,3) (13,3) (11,5) 15,5 17,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 28,7 21,3 11,2 18,7 22,7 19,3 12,6 17,4 18,1
<2 tundi 21,8 15,4 13,2 16,8 21,3 (10,8) (11,9) 15,2 16,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 21,3 (12,3) (7,6) 13,8 18,6 13,2 (8,6) 13,6 13,7
6 - 10 (24,5) (12,1) (9,9) 13,5 21,6 (15,0) 14,7 16,8 15,2
11 ja rohkem 28,1 31,9 20,7 26,6 29,2 (18,2) (13,4) 20,2 24,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (26,3) ... ... 22,3 ... ... ... ... 20,8
Vanemad (22,9) (16,2) (13,2) 17,2 (21,7) (19,0) (13,3) 17,2 17,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 19,8 (12,1) ... 15,0 (15,2) ... ... 11,7 13,4
Suhtleb sageli 43,6 27,0 22,3 28,3 33,7 (20,4) (15,9) 21,9 25,3
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TABEL 100.A. Õpilaste jaotus (%) maiustuste ja/või magusate jookide tarbimise sageduse, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 1,0 1,4 1,3 1,2 0,7 0,6 0,3 0,5 0,9
Alla 1 korra nädalas 5,4 4,1 3,8 4,4 6,2 3,2 4,1 4,5 4,4
Üks kord nädalas 14,1 10,6 9,7 11,3 11,8 8,8 11,3 10,6 11,0
2-4 päeval nädalas 23,4 28,9 33,2 28,9 28,2 27,0 29,1 28,1 28,5
5-6 päeval nädalas 22,4 21,5 22,6 22,2 20,9 21,9 20,5 21,1 21,7
Iga päev, 1 kord päevas 12,7 15,4 12,7 13,6 16,7 18,4 18,3 17,8 15,7
Iga päev, rohkem kui 1 kord 21,0 18,2 16,7 18,4 15,3 20,2 16,4 17,4 17,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 678 709 792 2179 724 729 783 2236 4415
Vastamata (arv) 2 11 3 16 1 5 1 7 23
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TABEL 100.B. Viis korda nädalas või sagedamini maiustusi ja/või magusaid jooke 
tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 50,9 52,5 50,9 51,4 50,8 65,3 60,0 58,9 55,0
Muu linn 56,7 60,4 52,8 56,5 53,1 64,5 58,5 58,8 57,6
Maapiirkond 59,0 52,7 52,0 54,3 54,3 54,5 49,6 52,8 53,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 54,6 52,7 50,1 52,3 52,8 64,5 53,6 57,1 54,6
Ida-, Lääne-Virumaa 61,5 64,5 59,3 61,7 54,1 63,9 61,7 60,0 60,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 58,9 49,2 49,7 52,3 59,8 57,5 55,9 57,7 54,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 48,7 65,2 51,9 55,6 41,5 52,6 53,5 49,5 52,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (57,6) (41,4) (53,3) 50,5 (52,3) (58,2) (50,3) 53,6 52,0

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 57,1 52,5 51,4 53,4 53,0 57,9 53,3 54,7 54,1
Mitte-eesti 53,0 63,8 53,8 56,8 53,0 68,8 61,6 61,4 59,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 54,3 55,2 51,5 53,6 55,4 59,9 54,2 56,5 54,9
Ainult üks bioloogiline vanem 59,5 51,7 52,6 54,0 49,4 63,0 57,6 56,9 55,5
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 63,9 58,5 55,6 59,2 48,4 62,1 59,1 57,2 58,1

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 55,4 55,8 52,5 54,4 55,5 60,4 54,7 56,9 55,6
Ühe vanemaga perekond (58,0) 48,6 50,2 51,3 51,8 61,2 58,5 57,4 54,4
Laiendatud perekond 57,8 56,8 51,9 55,7 47,3 62,1 56,5 54,6 55,2

Laste arv perekonnas
1 laps 52,6 62,3 48,0 54,0 57,5 64,0 59,3 60,4 57,3
2 last 59,5 54,4 52,7 55,3 52,9 63,6 58,4 58,4 56,8
3 last või rohkem 53,5 52,0 53,5 53,0 50,3 54,6 49,5 51,5 52,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 55,2 51,3 43,5 49,3 54,2 54,2 52,6 53,6 51,6
Keskmine 50,4 56,8 53,2 53,6 51,3 64,2 56,5 57,4 55,5
Hea 61,0 55,8 57,6 57,9 54,4 61,7 57,3 57,8 57,9

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 52,9 54,4 53,4 53,5 55,3 57,5 55,5 56,0 54,7
Keskmine 63,3 57,7 54,9 58,4 50,7 62,7 55,1 57,3 57,9
Kõrge 57,3 51,8 47,9 51,5 54,6 63,5 56,6 58,2 54,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 56,8 55,9 51,6 54,6 52,6 60,2 55,1 56,0 55,3
Rahuldav või väga halb (51,9) (47,9) 53,8 51,7 (55,3) 62,6 55,7 57,7 54,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 57,1 55,1 52,6 54,8 53,2 60,2 56,5 56,6 55,7
Negatiivne hinnang (48,9) (53,9) 48,8 50,1 (52,6) 61,6 50,3 54,7 52,5

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 57,6 56,2 53,7 55,7 53,5 59,3 56,8 56,5 56,1
Raske või väga raske (44,3) 52,2 44,9 46,9 (51,2) 66,6 49,7 56,0 51,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 54,4 54,8 55,3 54,8 50,8 55,3 56,9 54,1 54,5
Raske või väga raske 59,7 56,5 44,8 52,3 59,1 63,4 52,8 58,0 55,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 58,2 55,8 53,4 55,5 52,3 60,8 55,2 56,3 55,9
Raske või väga raske 50,2 51,7 51,6 51,2 54,3 (54,9) ... 53,8 52,1

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... 69,7 (48,8) (70,8) ... 56,0 60,6
Normkaal 57,5 56,7 52,7 55,3 55,8 62,4 56,5 58,3 56,8
Ülekaal/rasvumine (45,7) 47,3 (42,6) 45,4 ... ... ... 33,0 41,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 63,5 59,7 51,9 57,4 64,1 66,7 61,9 64,5 60,1
Ei kõhn ega paks 55,4 56,1 52,6 54,5 53,7 62,3 60,8 59,3 56,8
Paks või paksuvõitu 50,5 49,2 50,0 49,9 43,9 54,2 43,3 47,1 48,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 55,6 53,3 54,4 — 61,1 59,5 60,4 56,8
On muutnud — 48,7 (40,7) 44,9 — 58,7 50,0 53,5 51,2

Suitsetamine
Ei suitseta 55,7 52,5 49,0 52,5 52,9 58,9 52,5 54,8 53,7
Suitsetab (65,4) 68,9 57,9 61,4 ... 72,9 63,0 65,8 63,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 55,0 52,5 (45,7) 52,9 47,1 55,8 (39,8) 48,8 50,6
Igal kuul või harvem 56,1 54,2 49,2 52,7 59,9 61,2 55,0 58,4 55,5
Vähemalt kord nädalas (61,2) 66,1 60,9 62,3 ... 74,1 65,0 68,6 64,5
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TABEL 100.B järg. Viis korda nädalas või sagedamini maiustusi ja/või magusaid jooke tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 55,6 49,4 45,8 51,4 52,7 58,8 49,6 54,3 53,0
1 kord 52,9 55,6 54,9 54,7 (55,5) 64,8 57,9 59,9 57,0
>=2 korda (69,6) 66,9 54,3 58,5 ... 64,0 58,8 60,3 59,2

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 56,4 53,7 49,3 53,3 52,4 59,7 53,3 55,3 54,3
On suitsetanud ... 65,3 57,8 58,8 ... (70,5) 63,6 65,8 61,1

Seksuaalvahekord
Ei ole — 54,6 50,2 52,5 — 60,1 55,1 57,9 55,1
On — (59,4) 57,9 58,2 — ... 56,1 56,2 57,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 57,5 53,0 52,2 54,2 52,9 58,9 55,2 55,6 55,0
Keskmine või alla keskmise 54,2 57,1 51,8 54,2 52,9 63,5 55,2 57,6 55,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 54,9 55,5 52,4 54,3 50,7 58,9 55,7 54,8 54,5
Mõõdukas või suur 58,4 54,0 51,7 54,0 59,3 62,6 55,0 58,6 56,3

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 50,2 49,8 49,8 49,9 50,5 57,5 55,6 54,4 52,5
Pigem või üldse ei meeldi 62,3 58,3 53,8 57,6 58,9 65,0 54,7 59,6 58,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 56,7 52,6 50,6 53,1 52,9 58,9 56,8 56,1 54,4
On 54,5 62,6 55,1 57,2 53,6 62,9 53,7 56,8 57,0

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 54,9 53,3 54,1 — 60,1 54,8 57,5 55,7
On — 56,7 42,7 49,6 — 63,3 56,8 59,4 54,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 56,7 — — 56,7 52,5 — — 52,5 54,6
On olnud 56,0 — — 56,0 54,5 — — 54,5 55,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 61,2 59,2 58,1 59,4 55,6 64,6 58,0 59,1 59,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 51,2 51,2 47,8 49,8 50,6 58,4 54,2 54,7 52,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 57,5 57,0 52,4 55,5 55,5 60,6 56,3 57,6 56,5
<2 tundi 49,5 47,5 50,7 49,5 45,1 58,4 52,4 51,8 50,6

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 62,1 57,4 51,1 55,8 56,1 67,1 57,9 60,8 58,2
<2 tundi 50,6 52,8 53,4 52,3 51,1 52,8 51,5 51,8 52,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 53,7 51,0 43,3 49,5 55,0 56,1 48,0 53,4 51,5
6 - 10 59,5 55,3 53,5 55,3 49,9 64,9 60,4 58,9 57,1
11 ja rohkem 58,3 61,3 60,2 59,9 53,6 60,9 57,3 57,1 58,8

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 54,1 (46,1) (43,7) 49,0 (49,8) ... ... 48,6 48,9
Vanemad 52,9 53,9 46,9 51,2 46,6 64,8 57,8 57,0 54,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 50,3 46,4 38,1 45,7 43,7 50,0 42,6 45,6 45,7
Suhtleb sageli 66,0 60,6 61,8 62,3 60,2 68,7 70,6 67,3 64,6
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TABEL 101.A. Õpilaste jaotus (%) kala tarbimise sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 19,3 16,7 13,9 16,4 23,9 25,0 21,3 23,4 19,8
Alla 1 korra nädalas 27,7 32,1 36,2 32,3 34,3 37,6 40,7 37,6 34,9
Üks kord nädalas 22,8 25,2 25,6 24,7 21,8 22,1 21,5 21,8 23,3
2-4 päeval nädalas 15,1 14,2 14,1 14,5 10,4 9,1 10,2 9,9 12,2
5-6 päeval nädalas 7,8 6,4 5,8 6,6 5,8 3,8 3,8 4,5 5,5
Iga päev, 1 kord päevas 3,7 2,7 2,1 2,8 1,6 1,7 1,3 1,5 2,2
Iga päev, rohkem kui 1 kord 3,7 2,7 2,2 2,8 2,1 0,7 1,3 1,4 2,1

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 666 700 786 2152 708 724 780 2212 4364
Vastamata (arv) 14 20 9 43 17 10 4 31 74
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TABEL 101.B. Vähem kui kord nädalas või üldse mitte kala söönute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 1,2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Elukoht
Tallinn 45,6 50,6 50,7 49,1 62,8 58,1 56,7 59,1 54,0
Muu linn 46,0 48,1 50,7 48,5 55,2 63,7 59,9 59,7 53,9
Maapiirkond 47,3 47,1 49,1 47,9 55,5 63,5 66,4 61,9 54,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 48,5 49,5 49,8 49,3 59,7 60,5 55,5 58,5 53,8
Ida-, Lääne-Virumaa 43,8 46,6 49,1 46,7 49,3 60,1 67,8 59,2 52,8
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 44,5 51,2 53,4 50,0 59,9 62,9 63,8 62,3 55,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 53,7 44,1 45,0 47,1 58,0 65,4 62,1 62,0 54,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (45,1) (54,1) 44,5 (53,0) (67,0) (75,0) 65,1 54,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 47,7 48,6 51,6 49,5 59,7 64,1 63,0 62,3 55,7
Mitte-eesti 43,1 46,3 45,0 44,9 49,4 56,0 57,6 54,5 49,5

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 44,8 48,2 47,7 47,0 54,9 61,0 59,8 58,5 52,3
Ainult üks bioloogiline vanem 53,4 49,6 52,5 51,7 63,8 65,2 65,9 65,0 58,5
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 48,0 47,8 60,8 52,4 59,5 64,2 62,8 62,4 57,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 45,0 50,6 49,2 48,5 58,8 62,3 60,5 60,6 54,4
Ühe vanemaga perekond (57,3) 49,5 55,1 53,6 63,7 65,0 68,7 66,0 59,9
Laiendatud perekond 46,5 39,2 50,1 45,3 48,5 61,1 58,5 55,4 49,8

Laste arv perekonnas
1 laps 43,8 53,3 51,1 49,7 57,8 55,5 56,2 56,4 53,1
2 last 49,0 45,2 49,5 48,0 54,5 63,9 60,2 59,6 53,4
3 last või rohkem 44,6 49,0 50,0 48,2 60,4 64,5 66,6 64,0 55,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 50,1 53,4 50,4 51,3 63,2 70,4 64,7 66,2 59,1
Keskmine 50,7 48,1 54,6 51,3 61,3 63,8 61,3 62,2 56,8
Hea 39,7 46,5 46,0 44,4 48,5 52,1 58,5 52,9 48,1

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 46,6 51,3 54,0 50,7 58,8 65,4 67,0 63,6 57,0
Keskmine 45,5 43,1 57,3 49,0 56,1 68,5 59,8 62,6 55,7
Kõrge 44,3 49,9 43,5 46,0 53,8 53,3 58,1 55,2 50,5

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 45,0 47,4 50,4 47,8 56,7 61,7 60,2 59,5 53,4
Rahuldav või väga halb 57,7 56,3 48,1 52,9 64,1 65,3 66,6 65,7 59,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 45,5 47,9 48,9 47,6 57,2 60,7 58,9 58,9 53,0
Negatiivne hinnang 53,8 (52,5) 55,8 54,5 (61,0) 70,3 73,0 70,0 62,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 44,5 47,2 49,8 47,4 56,7 63,2 59,7 59,9 53,5
Raske või väga raske 57,3 55,0 51,2 53,7 (70,7) 58,2 71,7 66,7 59,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 45,4 46,8 47,9 46,8 56,1 60,4 56,4 57,6 51,4
Raske või väga raske 48,3 51,6 50,9 50,5 56,6 64,0 68,8 64,4 58,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 45,0 48,1 48,6 47,5 57,9 62,0 61,7 60,7 54,2
Raske või väga raske 51,1 50,5 55,8 52,3 56,3 (58,9) (63,5) 58,7 54,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... (48,5) (66,1) (64,1) ... 63,9 58,8
Normkaal 44,9 48,9 50,1 48,3 57,3 62,0 61,4 60,4 54,3
Ülekaal/rasvumine (46,9) 43,3 50,8 46,7 (53,1) (57,5) ... 56,5 49,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 49,1 49,6 51,9 50,4 54,0 61,2 57,7 57,4 53,1
Ei kõhn ega paks 46,5 49,3 48,2 48,1 55,9 60,9 60,1 59,2 53,4
Paks või paksuvõitu 43,9 46,0 54,0 47,3 61,9 65,7 65,2 64,4 57,1

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 49,5 50,9 50,3 — 63,1 61,7 62,5 55,1
On muutnud — 43,2 45,1 44,1 — 59,6 61,1 60,5 56,1

Suitsetamine
Ei suitseta 47,1 48,6 52,1 49,2 57,2 60,7 61,0 59,6 54,3
Suitsetab ... 46,9 45,5 45,3 ... 71,7 64,1 66,5 53,7

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 44,8 46,3 55,7 46,8 55,3 61,6 66,8 58,4 53,2
Igal kuul või harvem 49,7 50,3 51,0 50,5 60,3 60,9 62,0 61,2 55,7
Vähemalt kord nädalas ... 43,5 46,3 44,2 ... 74,9 57,4 63,2 50,9
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TABEL 101.B järg. Vähem kui kord nädalas või üldse mitte kala söönute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 36, veerud 1,2)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 46,9 47,0 55,4 48,7 56,6 60,9 60,9 59,0 54,3
1 kord 47,1 51,8 46,6 49,0 (61,6) 65,6 58,5 61,5 54,6
>=2 korda ... 48,3 47,8 47,4 ... 64,6 63,7 64,1 53,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 46,8 47,8 50,5 48,3 57,2 62,3 61,5 60,3 54,4
On suitsetanud ... 53,0 49,3 49,4 ... (62,1) 61,5 62,1 53,6

Seksuaalvahekord
Ei ole — 48,9 52,4 50,6 — 62,2 60,4 61,4 55,9
On — (47,1) 43,4 44,1 — ... 64,7 64,6 52,5

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 45,1 50,3 50,8 48,8 55,9 59,1 59,0 58,0 53,8
Keskmine või alla keskmise 48,0 46,2 49,4 47,9 61,0 68,1 66,5 65,6 54,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 43,5 49,3 50,4 47,8 55,2 59,2 58,5 57,4 52,3
Mõõdukas või suur 53,3 46,7 49,4 49,5 63,0 66,2 64,6 64,8 57,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 41,9 43,0 47,4 44,3 55,3 57,3 56,8 56,5 51,3
Pigem või üldse ei meeldi 50,7 51,5 51,8 51,4 62,3 69,7 69,3 67,6 57,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 46,9 47,0 50,5 48,2 58,4 61,4 59,8 59,8 53,4
On 45,0 52,0 49,2 49,0 54,7 63,6 63,8 61,6 55,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole — 47,0 50,4 48,8 — 62,0 61,0 61,5 54,7
On — 56,9 47,4 52,1 — 63,5 64,6 64,2 58,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 46,8 — — 46,8 56,2 — — 56,2 51,5
On olnud 45,0 — — 45,0 60,3 — — 60,3 52,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 41,0 46,5 44,8 44,3 52,9 58,3 53,7 54,8 48,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 51,6 49,5 53,4 51,6 61,0 63,7 64,7 63,4 57,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 47,8 50,0 50,8 49,6 58,5 65,0 63,5 62,4 55,9
<2 tundi 42,5 41,9 48,3 44,9 53,3 50,5 56,4 53,7 49,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 46,9 46,4 49,3 47,8 53,7 59,9 64,0 60,1 53,6
<2 tundi 46,3 50,5 51,1 49,3 59,3 64,2 58,4 60,6 54,9

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 49,5 52,4 51,2 51,0 60,6 61,1 63,7 61,7 56,6
6 - 10 50,2 49,0 52,4 50,8 53,8 65,7 62,1 60,9 56,0
11 ja rohkem 41,5 42,9 44,2 42,9 55,7 58,4 58,8 57,6 48,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (37,8) (50,3) (41,2) 42,6 (65,0) ... ... 65,2 49,9
Vanemad 54,2 52,3 50,1 52,1 60,2 64,6 61,7 62,2 57,2

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 48,5 52,1 60,3 52,8 59,4 62,6 67,6 62,5 57,4
Suhtleb sageli 39,4 47,1 46,1 45,0 53,5 60,9 61,4 59,3 51,6
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TABEL 102.A. Õpilaste jaotus (%) energiajookide ja/või vitamiinilisandite tarbimise 
sageduse, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 4,9 7,6 6,1 6,2 3,7 7,8 9,2 7,0 6,6
Alla 1 korra nädalas 9,0 14,3 20,0 14,9 12,6 22,5 22,8 19,5 17,1
Üks kord nädalas 17,2 21,3 21,6 20,2 15,7 17,9 22,3 18,7 19,5
2-4 päeval nädalas 21,9 24,2 22,6 22,9 21,9 18,0 17,5 19,1 21,0
5-6 päeval nädalas 18,0 12,5 13,1 14,3 14,5 11,2 7,4 10,9 12,7
Iga päev, 1 kord päevas 12,4 11,8 8,0 10,6 17,3 13,7 13,0 14,6 12,5
Iga päev, rohkem kui 1 kord 16,6 8,3 8,6 10,8 14,4 8,9 7,8 10,3 10,5

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 675 707 791 2173 721 729 783 2233 4406
Vastamata (arv) 5 13 4 22 4 5 1 10 32

TABEL 103.A. Õpilaste jaotus (%) kartulikrõpsude ja/või friikartulite tarbimise sageduse, 
soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 6,1 6,4 8,5 7,1 4,1 8,3 11,5 8,1 7,6
Alla 1 korra nädalas 26,5 28,1 34,3 30,0 38,9 41,5 45,4 42,0 35,9
Üks kord nädalas 26,0 25,5 25,1 25,5 28,5 23,6 22,6 24,8 25,2
2-4 päeval nädalas 23,5 23,5 20,1 22,2 17,8 16,6 12,4 15,5 18,9
5-6 päeval nädalas 10,0 9,9 7,5 9,0 6,4 5,5 4,5 5,4 7,3
Iga päev, 1 kord päevas 6,3 5,5 3,8 5,1 3,4 3,9 3,1 3,5 4,3
Iga päev, rohkem kui 1 kord 1,6 1,1 0,6 1,1 0,8 0,7 0,5 0,7 0,9

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 640 669 764 2073 702 715 765 2182 4255
Vastamata (arv) 40 51 31 122 23 19 19 61 183

TABEL 103.B. Viis korda nädalas või sagedamini kartulikrõpse ja/või friikartuleid 
tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi, vt Lisa 6 
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TABEL 104.A. Õpilaste jaotus (%) hamburgerite ja/või pitsa söömise sageduse, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 36; koondtunnus; vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku11 13 15 11 13 15

Mitte kunagi 11,2 11,8 10,0 10,9 14,4 14,3 14,3 14,3 12,6
Alla 1 korra nädalas 41,3 40,2 45,1 42,3 53,4 53,3 61,4 56,1 49,0
Üks kord nädalas 20,3 22,4 24,3 22,5 17,3 19,0 14,3 16,9 19,8
2-4 päeval nädalas 12,3 10,8 10,8 11,2 8,6 6,9 5,9 7,1 9,2
5-6 päeval nädalas 5,6 5,4 5,1 5,3 3,5 3,0 1,8 2,7 4,1
Iga päev, 1 kord päevas 2,8 4,9 2,4 3,3 1,1 1,7 1,1 1,3 2,4
Iga päev, rohkem kui 1 kord 6,6 4,6 2,4 4,4 1,6 1,8 1,3 1,5 3,0

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 674 708 790 2172 721 725 783 2229 4401
Vastamata (arv) 6 12 5 23 4 9 1 14 37

TABEL 104.B. Viis korda nädalas või sagedamini hamburgereid ja/või pitsat söövate 
õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi, vt Lisa 6
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TABEL 105.B. Kehakaalu kontrollimiseks viimasel 12 kuul toitumisharjumusi muutnute 
jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimused 39 ja 41 ning Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Elukoht
Tallinn (13,1) (13,2) 13,2 38,1 46,3 42,1 27,0
Muu linn (11,9) (10,9) 11,4 27,6 42,5 35,3 22,8
Maapiirkond 15,5 (9,3) 12,1 26,1 38,6 32,4 21,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 14,9 12,8 13,8 38,6 45,2 41,9 27,3
Ida-, Lääne-Virumaa ... ... (10,7) (25,6) (31,9) 28,8 19,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa ... ... (10,3) (21,5) 39,5 30,7 20,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa ... ... (10,2) (27,3) 43,8 35,6 21,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... (52,2) (38,1) 27,2

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,5 11,3 12,3 28,6 42,1 35,5 23,4
Mitte-eesti (14,3) ... 11,6 33,3 41,1 37,1 23,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 12,2 9,5 10,8 28,5 39,0 33,8 21,1
Ainult üks bioloogiline vanem (18,2) ... 14,6 (29,4) 44,8 37,8 26,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem ... ... (16,6) 33,7 47,7 40,4 29,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 13,4 10,6 11,9 29,7 40,8 35,3 23,1
Ühe vanemaga perekond ... ... (16,6) (26,3) 45,0 36,2 26,1
Laiendatud perekond ... ... (10,1) (33,5) 44,2 38,6 22,8

Laste arv perekonnas
1 laps (18,6) (12,6) 15,4 33,7 42,6 38,0 26,7
2 last 13,5 (9,7) 11,4 29,0 43,3 36,2 22,9
3 last või rohkem (11,3) (11,0) 11,1 28,1 39,9 34,2 22,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb (13,4) ... 10,5 26,9 40,4 34,3 23,2
Keskmine (14,8) (9,9) 12,2 29,3 39,3 34,2 23,0
Hea (13,3) 13,3 13,3 34,0 46,9 40,3 24,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal (11,5) (8,9) 10,1 28,2 41,1 34,9 22,0
Keskmine ... ... (9,6) 29,0 34,3 31,4 20,8
Kõrge (16,7) 15,3 15,9 32,9 47,8 40,7 27,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 13,6 10,3 11,9 28,3 40,3 34,0 22,1
Rahuldav või väga halb ... ... (13,9) (39,4) 47,5 44,5 30,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 13,8 10,4 12,0 28,0 41,7 34,7 22,6
Negatiivne hinnang ... ... (13,0) 40,3 42,3 41,4 28,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 12,9 10,4 11,6 27,7 42,1 34,8 22,6
Raske või väga raske ... ... (14,4) (44,1) 42,9 43,4 28,3

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 13,6 9,5 11,5 25,6 35,4 30,2 19,1
Raske või väga raske ... (15,0) 14,6 35,7 46,1 41,4 30,3

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 13,8 10,5 12,0 29,4 42,0 35,8 24,0
Raske või väga raske ... ... (13,9) ... ... (32,3) 19,0

TABEL 105.A. Õpilaste jaotus (%) viimasel 12 kuul kehakaalu kontrollimiseks 
toitumisharjumuste muutmise, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimused 39 ja 41; koondtunnus, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Ei ole muutnud 86,3 89,2 87,9 70,2 58,1 64,1 76,6
On muutnud 13,7 10,8 12,1 29,8 41,9 35,9 23,4

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 659 775 1434 698 759 1457 2891
Vastamata (arv) 61 20 81 36 25 61 142
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TABEL 105.B järg. Kehakaalu kontrollimiseks viimasel 12 kuul toitumisharjumusi muutnute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimused 39 ja 41 ning Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... ... ...
Normkaal 9,1 8,2 8,6 28,2 42,2 35,5 21,8
Ülekaal/rasvumine 39,8 (37,4) 38,7 (57,8) ... 58,5 44,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu ... ... (5,4) ... ... (15,6) 8,9
Ei kõhn ega paks (9,6) 8,9 9,2 26,7 34,3 30,7 19,5
Paks või paksuvõitu 31,2 (28,1) 30,0 44,3 62,8 53,9 44,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud .. .. .. .. .. .. ..
On muutnud 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Suitsetamine
Ei suitseta 13,1 10,5 11,9 28,7 42,3 35,0 23,4
Suitsetab ... (11,1) 12,8 (37,9) 40,1 39,4 23,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (14,5) ... (13,1) (21,5) (41,6) 27,3 20,5
Igal kuul või harvem 12,6 9,2 10,8 31,6 42,2 37,1 23,9
Vähemalt kord nädalas ... (13,9) 15,4 (41,2) 39,9 40,3 24,5

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 11,9 (10,2) 11,3 25,2 37,7 29,6 21,3
1 kord (16,5) ... (14,7) (38,7) 43,2 41,3 27,7
>=2 korda (16,0) 10,5 12,1 42,5 44,7 44,2 24,4

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 13,8 9,0 11,5 29,2 40,2 34,4 23,1
On suitsetanud ... 14,6 14,4 ... 48,1 45,8 24,9

Seksuaalvahekord
Ei ole 13,3 9,2 11,3 29,2 40,5 34,3 22,6
On ... (15,2) 15,8 ... 45,8 46,4 28,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,6 12,4 13,0 28,1 43,9 35,9 25,6
Keskmine või alla keskmise 13,9 9,4 11,4 33,3 38,1 35,8 20,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 11,8 11,1 11,4 26,5 40,5 32,9 21,1
Mõõdukas või suur 17,4 10,5 13,2 34,3 43,2 39,3 26,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 15,1 (10,3) 12,4 29,3 45,5 37,4 26,9
Pigem või üldse ei meeldi 12,9 11,1 12,0 30,6 36,2 33,5 20,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 10,5 10,3 10,4 20,8 38,9 29,3 18,5
On 22,7 (11,8) 16,1 44,7 45,3 45,0 32,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 12,2 10,2 11,1 26,5 40,4 33,3 21,5
On olnud (25,7) ... (19,8) 57,1 49,5 52,4 36,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 15,3 13,1 14,2 29,8 44,0 36,4 22,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 12,5 9,0 10,6 29,7 41,0 35,6 24,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,4 11,0 11,7 28,3 42,2 35,1 22,9
<2 tundi (19,4) (10,0) 13,4 36,0 41,5 39,2 25,6

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,9 10,6 11,6 31,0 42,3 37,0 23,8
<2 tundi 14,6 (10,9) 12,8 29,0 41,3 34,8 23,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (14,9) (9,5) 12,1 27,2 37,5 31,7 22,5
6 - 10 (15,5) (9,6) 12,2 32,4 47,2 40,4 25,8
11 ja rohkem ... (14,1) 12,4 (33,0) 41,7 38,0 22,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... ... ... ... (16,3)
Vanemad (13,7) (13,6) 13,7 34,6 46,7 41,9 28,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (14,7) ... 12,4 24,9 40,7 31,7 21,4
Suhtleb sageli (16,1) (13,2) 14,3 34,4 38,2 36,3 24,4
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TABEL 106.A. Õpilaste jaotus (%) viimasel 12 kuul kehakaalu langetamiseks dieedil oldud 
kordade arvu, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 40)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Mitte ühtegi korda 42,2 58,3 50,1 34,8 32,0 33,2 37,9
1-2 korda 34,7 29,1 32,0 35,3 45,8 41,4 38,8
3-4 korda 7,5 6,6 7,1 20,8 12,1 15,7 13,3
5-6 korda 9,8 0,7 5,4 4,2 3,7 3,9 4,3
7 või rohkem kordi 5,7 5,2 5,4 4,9 6,4 5,8 5,7

Kokku % 100 100 100 100 100 100 100
Kokku (arv) 82 84 166 212 323 535 701
Vastamata (arv) 66 25 91 42 30 72 163

TABEL 107.A. Viimasel 12 kuul kehakaalu kontrollimiseks toitumist või muid harjumusi 
muutnud õpilaste jaotus (%) soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 41)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku Vanusrühm Kokku13 15 13 15

Tegelenud spordiga 86,8 95,1 91,0 91,2 90,7 90,9 90,9
Nälginud, jätnud toidukordi vahele 51,7 41,7 46,7 46,1 53,7 50,5 49,4
Söönud/ joonud vähem magusat 83,8 69,1 76,4 90,4 90,0 90,2 86,4
Söönud vähem rasvaseid toite 72,0 52,2 62,0 82,4 83,1 82,8 77,1
Söönud vähem, piiranud toidukaarti 58,1 32,7 45,3 62,5 67,0 65,1 59,6
Söönud rohkem puu- ja juurvilju 74,7 63,4 69,0 80,8 86,6 84,2 80,0
Joonud rohkem vett 57,6 50,5 54,0 64,5 80,5 73,8 68,3
Kasutanud kõhnumistablette, lahtisteid 3,5 2,3 2,9 2,9 5,8 4,6 4,1
Pidanud mingit dieeti 84,7 63,7 74,1 86,7 89,6 88,4 84,5
Dieet spetsialisti järelvalve all 8,8 10,3 9,6 6,2 3,8 4,8 6,1
Suitsetanud rohkem 1,9 8,2 5,1 4,4 7,1 6,0 5,7
Söönud rohkem 12,1 13,4 12,8 4,1 3,6 3,8 6,3

Kokku (arv) 77 92 169 207 320 527 696
Vastamata (arv) 643 703 1346 526 462 988 2334
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LISA 1
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EESTI  KOOLIÕPILASTE  ELUVIISI  UURING 

 
2005/2006  ÕPPEAASTA  KÜSIMUSTIK 

 
    13- ja 15-aastastele õpilastele 
 
Palume Sul  täita käesolev ankeet. Vastates selles  toodud küsimustele aitad meil paremini aru 
saada sellest, kuidas noored tänapäeva Eestis elavad. Samasuguseid ankeete täidavad lisaks Eesti 
kooliõpilastele  veel 39 riigi noored. Kokku osalevad uuringus mitmed tuhanded õpilased.  
 
Ankeedi täitmisel loe palun küsimus kõigepealt hoolikalt läbi ning alles seejärel märgi oma 
vastus. See ei ole test ning siin ei ole õigeid ega valesid vastuseid. Meid huvitab Sinu arvamus. 
Kuna samadele küsimustele vastavad  erineva kultuuri ja tavadega õpilased paljudest riikidest, siis 
võib mõni küsimus Sulle tunduda veidi harjumatu või naljakas. Kui küsimus on Sinu jaoks 
arusaamatu, siis palu abi uurimust läbiviivalt inimeselt.  
Enamiku küsimuste puhul on antud võimalikud vastusevariandid. Oma vastuse märkimiseks tee 
palun rist iga küsimuse kõrval olevasse kasti, kui pole palutud teha teisiti. Vahel on raske 
valida ainult üht vastust, kuid mõtle, milline vastusevariant sobib Sulle kõige paremini. Mõnedele 
küsimustele tuleb vastata lausete abil või valida õige number. Püüa moodustada lühikesed ja täpse 
informatsiooniga laused. 
 
Vastuseid loevad ainult teadustöötajad. Neid ei loe õpetajad ega Sinu vanemad. Küsimustikule 
pole vaja kirjutada oma nime. 
Vastamine on vabatahtlik. 
 

Suur tänu abi eest! 
 
 
 
Uuringu koordineerija 
Katrin Aasvee      
Tel.6 593 969                                                                
katrin.aasvee@tai.ee 
 
 
 
 
 

                                                               Tervise Arengu Instituut 

                                                                              TALLINN 
2005 

 
 

Üldandmed 
 
1. (M1)  Kas Sa oled poiss või tüdruk? 

   poiss 
      tüdruk 
 
2. (M2)  Mitmendas klassis Sa õpid? 
       1     5. klassis   
       2     7. klassis   
       3     9. klassis   
 
3. (M3)  Mis kuul on Sinu sünnipäev? 
 
                                                                     
Jaan.  veebr.   märts   aprill   mai    juuni   juuli   august  september  oktoober  november   dets 
 
4. (M4)  Mis aastal oled Sa sündinud? 
 
                                                                  
1989     1990     1991     1992     1993     1994     1995     1996   
 
5. (OPSI2.4.)  Millises keeles räägitakse Sinu kodus kõige sagedamini?  
  ...................................................... 
 
6. (EE1)  Kus  Sa elad, millises linnas või vallas? (palun kirjuta) 
  linn .............................................. 
  vald ............................................. 
 
Perekond 
7.  (M32) Pered on erinevad (näiteks mitte igaüks ei ela koos mõlema vanemaga, mõni elab ainult 
ühe vanemaga, mõnel aga on isegi kaks kodu ja peret, näiteks tavaliselt elab emaga, aga mõnikord 
on isa juures). Me tahame teada Sinu pere kohta. Palun vasta sellele küsimusele mõeldes oma pere 
ja kodu all kohta, kus elad pidevalt või enamiku aega ja märgi üles inimesed, kes elavad selles 
kodus koos Sinuga.. 
 
Täiskasvanud Lapsed 
(1)     Ema  Palun kirjuta, mitu õde ja venda sinuga  
(2)     Isa  koos peres elab (kaasaarvatult poolõed ja  
(3)     Kasuema/võõrasema/ isa 
elukaaslane  

-vennad). Kui mitte ühtegi, siis märgi 
vastuseks „0” (null). Ära ennast arvesta. 

(4)     Kasuisa/võõrasisa/ ema 
elukaaslane  

Kui palju vendi? ....... 
 

(5)     Vanaema Kui palju õdesid? ........ 
(6)     Vanaisa  
(7)     Ma elan hooldusperes/lastekodus  
(8)     Keegi teine inimene või elan 
kusagil mujal:(palun kirjuta) ..................... 
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Üldandmed 
 
1. (M1)  Kas Sa oled poiss või tüdruk? 

   poiss 
      tüdruk 
 
2. (M2)  Mitmendas klassis Sa õpid? 
       1     5. klassis   
       2     7. klassis   
       3     9. klassis   
 
3. (M3)  Mis kuul on Sinu sünnipäev? 
 
                                                                     
Jaan.  veebr.   märts   aprill   mai    juuni   juuli   august  september  oktoober  november   dets 
 
4. (M4)  Mis aastal oled Sa sündinud? 
 
                                                                  
1989     1990     1991     1992     1993     1994     1995     1996   
 
5. (OPSI2.4.)  Millises keeles räägitakse Sinu kodus kõige sagedamini?  
  ...................................................... 
 
6. (EE1)  Kus  Sa elad, millises linnas või vallas? (palun kirjuta) 
  linn .............................................. 
  vald ............................................. 
 
Perekond 
7.  (M32) Pered on erinevad (näiteks mitte igaüks ei ela koos mõlema vanemaga, mõni elab ainult 
ühe vanemaga, mõnel aga on isegi kaks kodu ja peret, näiteks tavaliselt elab emaga, aga mõnikord 
on isa juures). Me tahame teada Sinu pere kohta. Palun vasta sellele küsimusele mõeldes oma pere 
ja kodu all kohta, kus elad pidevalt või enamiku aega ja märgi üles inimesed, kes elavad selles 
kodus koos Sinuga.. 
 
Täiskasvanud Lapsed 
(1)     Ema  Palun kirjuta, mitu õde ja venda sinuga  
(2)     Isa  koos peres elab (kaasaarvatult poolõed ja  
(3)     Kasuema/võõrasema/ isa 
elukaaslane  

-vennad). Kui mitte ühtegi, siis märgi 
vastuseks „0” (null). Ära ennast arvesta. 

(4)     Kasuisa/võõrasisa/ ema 
elukaaslane  

Kui palju vendi? ....... 
 

(5)     Vanaema Kui palju õdesid? ........ 
(6)     Vanaisa  
(7)     Ma elan hooldusperes/lastekodus  
(8)     Keegi teine inimene või elan 
kusagil mujal:(palun kirjuta) ..................... 
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8. (M33)  Kas Sul on veel teine kodu või perekond, näiteks juhul kui Su vanemad elavad 
eraldi või on lahutatud? 
 (1)   ei ole  →  JÄTKA KÜSIMUSEGA NUMBER  9.  
 
   
(2)     jah       
            

Kui sageli Sa seal oled? 
(1)     pool aega 
(2)     regulaarselt, kuid vähem kui pool aega 
(3)     mõnikord 
(4)     peaaegu üldse mitte 
 
Palun märgi need inimesed, kes seal elavad: 
Täiskasvanud      Lapsed 

 
 

 

9. (M51) Milline on Sinu arvates Sinu perekonna majanduslik kindlustatus (heaolu)?    
(1)     väga hea 
(2)     hea 
(3)     keskmine  
(4)     halb  
(5)     väga halb 
 
10. (M49)  Mitu korda viimasel 12 kuul olete kogu perega saanud puhkuse/pikemate pühade 
ajal koos reisile sõita? 
(1)     mitte ühtegi korda 
(2)     ühe korra 
(3)     kaks korda 
(4)     rohkem kui kaks korda 

(1)     Ema  Palun kirjuta, mitu õde ja venda sinuga 
koos peres elab (kaasaarvatult poolõed ja  

(2)     Isa   -vennad). Kui mitte kedagi, siis märgi  
„0”. Ennast ja neid, keda märkisid 

(3)     Kasuema/võõrasema/või isa 
elukaaslane  
 

eelmisse tabelisse, ära siin arvesta. 

(4)     Kasuisa/võõrasisa/või ema 
elukaaslane  
 

Kui palju vendi? ........... 

(5)     Vanaema 
 

Kui palju õdesid? .......... 

(6)     Vanaisa 
 

 

(7)     Ma elan hooldusperes/lastekodus 
(8)     keegi teine inimene/ või elan 
kusagil  mujal: kirjuta  .………………… 

 
11. (M46)  Vanemate tööhõive. 
 
 
            Isa            Ema 

Kas Su isa käib tööl? Kas Su ema käib tööl? 
 (1)    Jah  (1)    Jah 

 
 (2)    Ei  (2)    Ei 

 
 (3)    Ma ei tea  (3)    Ma ei tea 

 
 (4)    Mul ei ole isa või ma ei kohtu 
temaga 

 (4)    Mul ei ole ema või ma ei kohtu 
temaga 

  
Kui vastasid JAH, siis palun kirjuta, kus ta 
töötab (näiteks haigla, kool, kauplus) 

 Kui  vastasid JAH, siis palun kirjuta, kus ta 
töötab (näiteks haigla, kool, kauplus) 

 
 

       
Kirjuta:……………………………………… Kirjuta: ……………………………………… 

  
Palun kirjuta võimalikult täpselt, mis tööd ta 
teeb (näiteks õpetaja, bussijuht) 

Palun kirjuta võimalikult täpselt, mis tööd ta 
teeb (näiteks õpetaja, müüja) 

  

Kirjuta…………………………………………. Kirjuta………………………………………….. 
  
  
Kui vastasid EI, siis miks Su isa ei  tööta? 
Palun tee rist kasti, mille vastus peegeldab 
olukorda kõige paremini. 

Kui vastasid EI, siis miks Su ema ei tööta? 
 
 
 

 (1)    Ta on haige, pensionil või õpib  (1)    Ta on haige, pensionil või õpib 
 

 (2)    Ta otsib tööd (2)    Ta otsib tööd 
 

(3)    Ta hoolitseb teiste eest või on 
kodune 

(3)    Ta hoolitseb teiste eest või on kodune 
 

(4)    Ma ei tea (4)    Ma ei tea 
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11. (M46)  Vanemate tööhõive. 
 
 
            Isa            Ema 

Kas Su isa käib tööl? Kas Su ema käib tööl? 
 (1)    Jah  (1)    Jah 

 
 (2)    Ei  (2)    Ei 

 
 (3)    Ma ei tea  (3)    Ma ei tea 

 
 (4)    Mul ei ole isa või ma ei kohtu 
temaga 

 (4)    Mul ei ole ema või ma ei kohtu 
temaga 

  
Kui vastasid JAH, siis palun kirjuta, kus ta 
töötab (näiteks haigla, kool, kauplus) 

 Kui  vastasid JAH, siis palun kirjuta, kus ta 
töötab (näiteks haigla, kool, kauplus) 

 
 

       
Kirjuta:……………………………………… Kirjuta: ……………………………………… 

  
Palun kirjuta võimalikult täpselt, mis tööd ta 
teeb (näiteks õpetaja, bussijuht) 

Palun kirjuta võimalikult täpselt, mis tööd ta 
teeb (näiteks õpetaja, müüja) 

  

Kirjuta…………………………………………. Kirjuta………………………………………….. 
  
  
Kui vastasid EI, siis miks Su isa ei  tööta? 
Palun tee rist kasti, mille vastus peegeldab 
olukorda kõige paremini. 

Kui vastasid EI, siis miks Su ema ei tööta? 
 
 
 

 (1)    Ta on haige, pensionil või õpib  (1)    Ta on haige, pensionil või õpib 
 

 (2)    Ta otsib tööd (2)    Ta otsib tööd 
 

(3)    Ta hoolitseb teiste eest või on 
kodune 

(3)    Ta hoolitseb teiste eest või on kodune 
 

(4)    Ma ei tea (4)    Ma ei tea 
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12. (FC3.3.)  Kui rahul oled Sa üldiselt enda pere omavaheliste suhetega? 
 

Palun tee  rist selle numbri kõrval asuvasse ruutu, mis 
väljendab Sinu tundeid kõige paremini. 
 

 10    väga rahul, 
väga head suhted  
9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

 0   üldse pole rahul,  
väga halvad suhted 

 
 
13. (M34)  Kui kerge on Sul oma muredest rääkida alljärgnevatele inimestele? 
 
Palun tee igale reale vaid üks rist.  

 Väga 
kerge 

Kerge Raske Väga 
raske 

Mul ei ole 
sellist inimest 

või ma ei kohtu 
temaga  

1. Isa 
2.Võõras-/kasuisa (või 
ema elukaaslane) 

     
3. Ema 
4. Võõras-/kasuema (või 
isa elukaaslane) 

     
5. Vanem vend/vennad 
6. Vanem õde/õed 
7. Parim sõber 
8. Samast soost sõbrad 
9. Vastassoost sõbrad 
10.Vanaema 
11.Vanaisa 
12. Keegi teine (kirjuta      
kes) ............................. 
 

     
 
 

 
Tervis 
 
 
14. (M40)  Kuidas Sa üldiselt iseloomustad oma tervist? Palun vali vaid üks vastus! 

(1)     väga hea 
(2)     hea 
(3)     rahuldav 
(4)     väga halb  
 
15. (M9)  Kui palju Sa kaalud ilma riieteta? ………    kg  
 
16. M10)  Kui pikk Sa oled ilma kingadeta? .......…… cm  
 
17. (M41)  Eluga rahulolu   
 

Paremal pool on pilt redelist. 
Redeli ülemine aste, 10,  tähistab seda, et Sa oled väga 
rahul oma eluga (väga hea, kõige parem elu) ning redeli 
alumine aste, 0, tähistab Sinu jaoks ebameeldivat, kõige 
halvemat elu. 
 
Millise numbriga Sa hindaksid oma elu praegusel 
hetkel? Palun tee rist selle numbri kõrval asuvasse ruutu. 
 
 

 10 kõige parem elu 
9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 kõige halvem elu 

 
 
18. (VIP4.1.)  Kas Sul on olnud viimase 12 kuu jooksul perioode, mil oled end kahe või mitme 
nädala kõikidel päevadel tundnud nii kurvana, et loobusid tavalistest tegevustest? 

(1)   jah 
(2)   ei 

 
19. (VIP4.2.)  Kas viimase 12 kuu jooksul oled Sa kunagi tõsiselt mõelnud enesetapule? 
      (1)    jah  
      (2)    ei 
 
Kui Sa tunned, et tahaksid kellegagi oma muredest rääkida, võiksid helistada telefonil:  
6558088 (töötab iga päev 1900-700)  või 6 314 300 (tööpäevadel 900-2000 ja laupäevadel 1000-2000);   
mõlemal harilik telefonitariif.  
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Tervis 
 
 
14. (M40)  Kuidas Sa üldiselt iseloomustad oma tervist? Palun vali vaid üks vastus! 

(1)     väga hea 
(2)     hea 
(3)     rahuldav 
(4)     väga halb  
 
15. (M9)  Kui palju Sa kaalud ilma riieteta? ………    kg  
 
16. M10)  Kui pikk Sa oled ilma kingadeta? .......…… cm  
 
17. (M41)  Eluga rahulolu   
 

Paremal pool on pilt redelist. 
Redeli ülemine aste, 10,  tähistab seda, et Sa oled väga 
rahul oma eluga (väga hea, kõige parem elu) ning redeli 
alumine aste, 0, tähistab Sinu jaoks ebameeldivat, kõige 
halvemat elu. 
 
Millise numbriga Sa hindaksid oma elu praegusel 
hetkel? Palun tee rist selle numbri kõrval asuvasse ruutu. 
 
 

 10 kõige parem elu 
9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

0 kõige halvem elu 

 
 
18. (VIP4.1.)  Kas Sul on olnud viimase 12 kuu jooksul perioode, mil oled end kahe või mitme 
nädala kõikidel päevadel tundnud nii kurvana, et loobusid tavalistest tegevustest? 

(1)   jah 
(2)   ei 

 
19. (VIP4.2.)  Kas viimase 12 kuu jooksul oled Sa kunagi tõsiselt mõelnud enesetapule? 
      (1)    jah  
      (2)    ei 
 
Kui Sa tunned, et tahaksid kellegagi oma muredest rääkida, võiksid helistada telefonil:  
6558088 (töötab iga päev 1900-700)  või 6 314 300 (tööpäevadel 900-2000 ja laupäevadel 1000-2000);   
mõlemal harilik telefonitariif.  
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20. (M39)  Kui sageli on Sul viimase kuue kuu jooksul esinenud alljärgnevaid kaebusi?  
 
Palun vasta igal real. 

 peaaegu 
iga päev 

üle ühe 
korra 

nädalas 

peaaegu 
iga nädal 

peaaegu 
iga kuu 

harva või 
mitte 

kunagi 
1. peavalu  
2. kõhuvalu  
3. seljavalu  
4. nukrameelsus, kurbus  
5. ärritatatud olek ja halb tuju   
6. närvilisus  
7. raskused uinumisel  
8. peapööritus või uimasus  

 

 
21. (M8)  Kas Sa arvad, et oled ………?    
(1)     liiga kõhn 
(2)     pisut kõhnavõitu 
(3)     ei kõhn ega paks  
(4)     pisut paksuvõitu  
(5)     liiga paks 
 
 
 
 
Seksuaaltervis 
 
VASTAVAD AINULT TÜDRUKUD 
22. (M53)  Kas Sul on menstruatsioon alanud? 
 (1)     ei 
 (2)     jah, mul algas menstruatsioon………aasta ja ........kuu vanuselt. 
 
VASTAVAD AINULT POISID 
23. (OP P1)  Ka Sul on olnud seemnepurset? 
(1)     ei  
(2)     jah, see oli esimest korda vanuses .........  aastat ja ....... kuud.     
 
 
EDASI VASTAVAD KÕIK 
 
24. (M24)  Kas Sa oled kunagi olnud seksuaalvahekorras ? 
(1)     jah 
(2)     ei  ole  

 
25. (M25)  Kui vanalt Sa olid esimest korda seksuaalvahekorras?  
(1)     Ma ei ole kunagi olnud seksuaalvahekorras 
(2)     11-aastaselt või varem 
(3)     12-aastaselt 
(4)     13-aastaselt 
(5)     14-aastaselt 
(6)     15-aastaselt 
(7)     16-aastaselt 
 
Järgmine  küsimus on nii Sinu kui ka Su partneri kohta. 
 
26. (M26)  Millist rasestumisvastast meetodit (meetodeid) kasutasid Sina või kasutas Sinu 
partner viimase seksuaalvahekorra ajal?   (võib olla mitu vastust) 
Ma ei ole kunagi olnud seksuaalvahekorras  Siirdu järgmise küsimuse juurde 
Me ei kasutanud rasedusvastast meetodit  Siirdu järgmise küsimuse juurde 
 

            Jah          Ei 
 

Rasestumisvastased tabletid   
Kondoom      
Katkestatud  seksuaalvahekord    
Rasestumisvastane vaht või kreem   
Rütmi- või kalendermeetod (ohtlike 
päevade lugemine)  

  

Rasestumisvastane plaaster, tuperõngas   
SOS hädaabi pillid     
Mõni muu  meetod   
 Ei oska öelda  

 
 
27. (M27)  Kas Sina kasutasid või Sinu partner  kasutas viimase seksuaalvahekorra ajal 
kondoomi? 
(1)     ma ei ole olnud kunagi seksuaalvahekorras 
(2)     jah 
(3)     ei 
 
 
Kiusamine   
 
Järgnevalt esitame küsimused kiusamise kohta. KIUSAMISE ALL MÕELDAKSE seda, kui 
teine õpilane või õpilaste rühm valmistab ühele kaasõpilasele pidevalt ebameeldivusi: tehakse 
halvustavaid märkusi, õrritatakse, togitakse jm. Kiusamine on ka see, kui üks kaasõpilane jäetakse  
sihilikult ühistest tegevustest ja vestlustest kõrvale, nii et ta tunneb end tõrjutuna. Samas EI SAA 
LUGEDA KIUSAMISEKS koolis tekkivaid vaidlusi või kaklusi, milles osalevad kaks enamvähem 
võrdset, ühetugevust õpilast. Ka sõbralik tögamine ei ole kiusamine. 
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25. (M25)  Kui vanalt Sa olid esimest korda seksuaalvahekorras?  
(1)     Ma ei ole kunagi olnud seksuaalvahekorras 
(2)     11-aastaselt või varem 
(3)     12-aastaselt 
(4)     13-aastaselt 
(5)     14-aastaselt 
(6)     15-aastaselt 
(7)     16-aastaselt 
 
Järgmine  küsimus on nii Sinu kui ka Su partneri kohta. 
 
26. (M26)  Millist rasestumisvastast meetodit (meetodeid) kasutasid Sina või kasutas Sinu 
partner viimase seksuaalvahekorra ajal?   (võib olla mitu vastust) 
Ma ei ole kunagi olnud seksuaalvahekorras  Siirdu järgmise küsimuse juurde 
Me ei kasutanud rasedusvastast meetodit  Siirdu järgmise küsimuse juurde 
 

            Jah          Ei 
 

Rasestumisvastased tabletid   
Kondoom      
Katkestatud  seksuaalvahekord    
Rasestumisvastane vaht või kreem   
Rütmi- või kalendermeetod (ohtlike 
päevade lugemine)  

  

Rasestumisvastane plaaster, tuperõngas   
SOS hädaabi pillid     
Mõni muu  meetod   
 Ei oska öelda  

 
 
27. (M27)  Kas Sina kasutasid või Sinu partner  kasutas viimase seksuaalvahekorra ajal 
kondoomi? 
(1)     ma ei ole olnud kunagi seksuaalvahekorras 
(2)     jah 
(3)     ei 
 
 
Kiusamine   
 
Järgnevalt esitame küsimused kiusamise kohta. KIUSAMISE ALL MÕELDAKSE seda, kui 
teine õpilane või õpilaste rühm valmistab ühele kaasõpilasele pidevalt ebameeldivusi: tehakse 
halvustavaid märkusi, õrritatakse, togitakse jm. Kiusamine on ka see, kui üks kaasõpilane jäetakse  
sihilikult ühistest tegevustest ja vestlustest kõrvale, nii et ta tunneb end tõrjutuna. Samas EI SAA 
LUGEDA KIUSAMISEKS koolis tekkivaid vaidlusi või kaklusi, milles osalevad kaks enamvähem 
võrdset, ühetugevust õpilast. Ka sõbralik tögamine ei ole kiusamine. 
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28. (M30)  Kui sageli on Sind viimasel paaril kuul koolis kiusatud? 
(1)     mind ei ole koolis viimastel kuudel kiusatud  
(2)     seda on juhtunud ainult üks või kaks korda 
(3)     2 või 3 korda kuus 
(4)     umbes üks kord nädalas 
(5)     mitu korda nädalas 
 
29.  (M31)  Kui sageli Sa ise oled viimasel paaril kuul teiste kiusamisest osa võtnud? 
(1)     ma ei ole viimaste kuude jooksul teisi koolis kiusanud 
(2)     seda on juhtunud ainult üks või kaks korda 
(3)     2 või 3 korda kuus 
(4)     umbes üks kord nädalas 
(5)     mitu korda nädalas 
 
 
 
Järgmised küsimused on vigastuste ja kakluste kohta. 
 
30. (M28)  Mitu korda oled sa viimase 12 kuu jooksul saanud vigastusi, nii et vajasid arsti  
või õe abi? 
Palun märgi ainult üks vastus. 
(1)     mul ei ole viimase 12 kuu jooksul vigastusi olnud 
(2)     1 kord 
(3)     2 korda 
(4)     3 korda 
(5)     4 või rohkem korda 
 
31. (M29)  Mitu korda oled Sa viimase 12 kuu jooksul osalenud kakluses?  
(1)     ma ei ole kakelnud viimase 12 kuu jooksul 
(2)     1 kord 
(3)     2 korda 
(4)     3 korda 
(5)     4 või rohkem korda 
 
32. (VIP2.1.)  Kui Sa oled viimase 12 kuu jooksul kakelnud, siis kellega oli viimane kaklus?  
(1)     ma ei ole viimase 12 kuu jooksul  kakelnud  
(2)     täiesti võõra inimesega 
(3)     vanematega või mõne teise täiskasvanud pereliikmega 
(4)    venna või õega 
(5)     oma poisi/tüdrukuga või kohtamisele kutsutud poisi/tüdrukuga  
(6)     sõbra või tuttavaga 
(7)     kellegagi, keda pole eespool nimetatud 
 
 
 
 

Toit ja söömine 
 
 
33. (M5) Kui sageli Sa tavaliselt hommikusööki  sööd (rohkem kui klaas piima või mahla)?  
 

Palun vasta eraldi koolipäeva ja  nädalavahetuse hommikute kohta.  
              

Koolipäevadel 
               

Nädalavahetusel 
 

1    ma ei söö kunagi koolipäeval 
          hommikusööki  

1     ma ei söö kunagi nädalavahetusel 
           hommikusööki  

2    ühel päeval nädalas 2     tavaliselt söön hommikusööki kas  
           laupäeval või pühapäeval 

3    kahel päeval nädalas 3     tavaliselt söön hommikusööki nii  
           laupäeval kui ka pühapäeval 

4     kolmel päeval nädalas  
 

5     neljal päeval nädalas  
 

6     viiel päeval nädalas  
 

 
 
34. (EE2) Kui sageli Sa tavaliselt sööd lõunaks sooja toitu (suppi, praadi)?  
 

Palun vasta eraldi koolipäeva ja  nädalavahetuse lõunate kohta.  
 

Koolipäevadel 
              

Nädalavahetusel 
 

1    ma ei söö kunagi koolipäeval 
          sooja lõunat 

1     ma ei söö kunagi nädalavahetusel sooja 
           lõunat 

2    ühel päeval nädalas 2     tavaliselt söön sooja lõunat kas laupäeval 
           või pühapäeval 

3    kahel päeval nädalas 3    tavaliselt söön sooja lõunat nii laupäeval 
          kui ka pühapäeval. 

4     kolmel päeval nädalas 
 

 

5     neljal päeval nädalas 
 

 

6     viiel päeval nädalas 
 

 

 
 
35. (M52)  Mõned noored lähevad kooli või magama tühja kõhuga, sest neil ei ole kodus 
piisavalt süüa. Kui sageli juhtub seda Sinuga? 
 (1)    alati 
 (2)    sageli 
 (3)    mõnikord 
 (4)    mitte kunagi 
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Toit ja söömine 
 
 
33. (M5) Kui sageli Sa tavaliselt hommikusööki  sööd (rohkem kui klaas piima või mahla)?  
 

Palun vasta eraldi koolipäeva ja  nädalavahetuse hommikute kohta.  
              

Koolipäevadel 
               

Nädalavahetusel 
 

1    ma ei söö kunagi koolipäeval 
          hommikusööki  

1     ma ei söö kunagi nädalavahetusel 
           hommikusööki  

2    ühel päeval nädalas 2     tavaliselt söön hommikusööki kas  
           laupäeval või pühapäeval 

3    kahel päeval nädalas 3     tavaliselt söön hommikusööki nii  
           laupäeval kui ka pühapäeval 

4     kolmel päeval nädalas  
 

5     neljal päeval nädalas  
 

6     viiel päeval nädalas  
 

 
 
34. (EE2) Kui sageli Sa tavaliselt sööd lõunaks sooja toitu (suppi, praadi)?  
 

Palun vasta eraldi koolipäeva ja  nädalavahetuse lõunate kohta.  
 

Koolipäevadel 
              

Nädalavahetusel 
 

1    ma ei söö kunagi koolipäeval 
          sooja lõunat 

1     ma ei söö kunagi nädalavahetusel sooja 
           lõunat 

2    ühel päeval nädalas 2     tavaliselt söön sooja lõunat kas laupäeval 
           või pühapäeval 

3    kahel päeval nädalas 3    tavaliselt söön sooja lõunat nii laupäeval 
          kui ka pühapäeval. 

4     kolmel päeval nädalas 
 

 

5     neljal päeval nädalas 
 

 

6     viiel päeval nädalas 
 

 

 
 
35. (M52)  Mõned noored lähevad kooli või magama tühja kõhuga, sest neil ei ole kodus 
piisavalt süüa. Kui sageli juhtub seda Sinuga? 
 (1)    alati 
 (2)    sageli 
 (3)    mõnikord 
 (4)    mitte kunagi 
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36. (M6) Mitu korda nädalas Sa tavaliselt järgmisi toiduaineid sööd või jood ….?   
 
     Palun tee igale reale ainult üks rist  

 mitte 
kunagi 

alla ühe 
korra 

nädalas 
 

üks kord 
nädalas 

2-4 
päeval 
nädalas 

5-6 
päeval 
nädalas 

üks kord 
päevas, 
iga päev 

iga päev, 
rohkem 
kui üks 

kord 
1. Puuviljad        
2. Köögiviljad        
3. Maiustused (kommid 
või šokolaad) 

       

4. Coca-Cola või teised 
suhkrut sisaldavad 
magusad joogid  

       

5. dieet-Coca (light) või 
dieet-karastusjoogid 

       

6.  väherasvane piim  
(kuni 2,5%) 

       

7. täispiim, sh. maapiim 
( üle 3,2%) 

       

8. juust        
9. teised piimatooted 
(jogurt, puding, kohu-
piim, kohukesed jne) 

       

10. helbed (maisihelbed, 
müsli, riisipallid jne) 

       

11. sai        
12. leib         
13. kartulikrõpsud                                        
14. friikartulid        
15. kala        
16. vitamiinilisandid        
17. energiajoogid        
18. puder        
19. hamburger        
20. pitsa        

 
 
37. (M11)  Kui sageli Sa oma hambaid pesed?  
 
Palun tee rist ainult ühte kasti: 
(1)     üle ühe korra päevas 
(2)     üks kord päevas 
(3)     vähemalt korra nädalas, kuid mitte iga päev 
(4)     alla ühe korra nädalas  
(5)     mitte kunagi 

 
 
38. (M7)  Kas Sa pead praegu dieeti või teed midagi muud kehakaalu langetamiseks? 
(1)     ei, mu kehakaal on normis 
(2)     ei, kuid ma peaksin oma kehakaalu vähendama  
(3)     ei, kuna ma pean kaalus juurde võtma 
(4)    jah 
 
39. (ED 3.3.)  Kas Sa oled viimase 12 kuu jooksul olnud dieedil, muutnud enda 
söömisharjumusi  või teinud midagi muud oma kehakaalu kontrollimiseks 
(langetamiseks/säilitamiseks/tõstmiseks)? 
1)     ei    JÄTKA KÜSIMUSEGA NUMBER  42               . 
2)     jah 
 
40. (ED 3.4.)  Mitu korda Sa oled viimase 12 kuu jooksul pidanud dieeti kehakaalu 
langetamiseks? 

1   ei ole ühtegi korda 
2   1-2 korda 
3   3-4 korda 
4   5-6 korda 
5   7 või rohkem korda 

 
41. (ED 3.5.)  Milliseid võtteid alljärgnevast loetelust oled  Sa kasutanud viimase 12 kuu 
jooksul oma kehakaalu kontrollimiseks (langetamiseks, säilitamiseks, tõstmiseks)? 
 
         Jah Ei 

 
1.  tegelenud spordiga  
2. olen jätnud  söögikordi vahele  
3. nälginud (olnud söömata, paastunud 24 tundi või 
kauem) 

  

4. söönud vähem magusat  
5. söönud vähem rasvaseid toite  
6. joonud vähem magusaid jooke  
7. söönud vähem (väiksemaid portsjone)  
8. söönud rohkem puu- ja juurvilju  
9. joonud rohkem vett  
10. piiranud toidukaarti ja söönud ainult ühte või 
mõnda toitu – ainult puu- ja juurvilja, ainult 
joonud, söönud vaid leiba jms 

  

11. oksendanud  
12. kasutanud  kõhnumistablette või lahtisteid  
13. suitsetanud rohkem  
14. pidanud dieeti spetsialisti järelevalve all  
15. söönud rohkem  
16. midagi muud  (kirjuta) 
................................................................................ 
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38. (M7)  Kas Sa pead praegu dieeti või teed midagi muud kehakaalu langetamiseks? 
(1)     ei, mu kehakaal on normis 
(2)     ei, kuid ma peaksin oma kehakaalu vähendama  
(3)     ei, kuna ma pean kaalus juurde võtma 
(4)    jah 
 
39. (ED 3.3.)  Kas Sa oled viimase 12 kuu jooksul olnud dieedil, muutnud enda 
söömisharjumusi  või teinud midagi muud oma kehakaalu kontrollimiseks 
(langetamiseks/säilitamiseks/tõstmiseks)? 
1)     ei    JÄTKA KÜSIMUSEGA NUMBER  42               . 
2)     jah 
 
40. (ED 3.4.)  Mitu korda Sa oled viimase 12 kuu jooksul pidanud dieeti kehakaalu 
langetamiseks? 

1   ei ole ühtegi korda 
2   1-2 korda 
3   3-4 korda 
4   5-6 korda 
5   7 või rohkem korda 

 
41. (ED 3.5.)  Milliseid võtteid alljärgnevast loetelust oled  Sa kasutanud viimase 12 kuu 
jooksul oma kehakaalu kontrollimiseks (langetamiseks, säilitamiseks, tõstmiseks)? 
 
         Jah Ei 

 
1.  tegelenud spordiga  
2. olen jätnud  söögikordi vahele  
3. nälginud (olnud söömata, paastunud 24 tundi või 
kauem) 

  

4. söönud vähem magusat  
5. söönud vähem rasvaseid toite  
6. joonud vähem magusaid jooke  
7. söönud vähem (väiksemaid portsjone)  
8. söönud rohkem puu- ja juurvilju  
9. joonud rohkem vett  
10. piiranud toidukaarti ja söönud ainult ühte või 
mõnda toitu – ainult puu- ja juurvilja, ainult 
joonud, söönud vaid leiba jms 

  

11. oksendanud  
12. kasutanud  kõhnumistablette või lahtisteid  
13. suitsetanud rohkem  
14. pidanud dieeti spetsialisti järelevalve all  
15. söönud rohkem  
16. midagi muud  (kirjuta) 
................................................................................ 
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Kehaline aktiivsus 
 
Kehaline aktiivsus on igasugune tegevus, mis kiirendab Su südame tööd ning paneb Sind mõneks 
ajaks hingeldama. Kehalise tegevuse hulka võib lugeda sportimist, kehalise kasvatuse tunde koolis, 
sõpradega mängimist või kooli kõndimist. Kehalise tegevuse näideteks on ka jooksmine, kiirkõnd, 
rula- ja rattasõit, tantsimine, uisutamine, ujumine, jalgpalli või korvpalli mängimine. 
Järgmisele küsimusele vastamiseks arvuta kokku, kui palju oled Sa olnud igal päeval kehaliselt 
aktiivne.  
 
42. (M12)  Mitmel päeval viimase 7 päeva jooksul oled Sa olnud päevas vähemalt tund aega 
(s.o. 60 minutit) kehaliselt aktiivne?  
 
Palun tee ainult üks rist: 

 
0 päeval 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
7 päeval 

 
 
 
Suitsetamine ja alkohol 
 
43. (M18)  Kas Sa oled kunagi suitsetanud? (vähemalt ühe sigareti, sigari või piibutäie) 
(1)     jah 
(2)     ei  
 
44. (M19)  Kui sageli Sa praegu suitsetad? 
(1)     iga päev 
(2)     vähemalt üks kord nädalas, kuid mitte iga päev 
(3)     alla ühe korra nädalas 
(4)     ma ei suitseta 
 
45. (M20)  Kui sageli Sa tarbid praegu mingeid alkohoolseid jooke?  
Lisa siia ka need korrad, mil Sa oled joonud  vaid väikese koguses.  Palun tee igale reale ainult 
üks rist. 
 
 iga päev iga nädal iga kuu harva mitte 

kunagi 
1. õlu (ka koduõlu)      
2. vein (sealhulgas šampanja, 
koduvein) 

     

3. kange alkohol (viin, konjak, 
liköör,viski, rumm, tequila) 

     

4. lahjad alkoholi sisaldavad 
kokteilid  (nt. Smirnoff Ice, 
Bacardi Breezer, Long Drink) 

     

5. siider      
6. mõni muu alkoholi sisaldav 
jook, kirjuta  
........................................ 

     

46. (M21)  Kas Sa oled joonud kunagi nii palju alkoholi, et oled olnud tõeliselt purjus?  
(1)     ei, mitte kunagi 
(2)     jah, ühe korra 
(3)     jah, 2-3 korda 
(4)     jah, 4-10 korda 
(5)     jah, üle 10 korra 
 
 
47. (M22)  Kui vanalt Sa tegid esimest korda midagi alljärgnevast?   
 Palun tee rist igale reale. Kui Sa mõnda loetelust pole kunagi teinud, teed risti “mitte kunagi” 
ruutu. 

  
mitte 

kunagi 

 
11-

aastaselt 

 
12-

aastaselt 

 
13- 

aastaselt 

 
14-

aastaselt 

 
15-

aastaselt

 
16-

aastaselt
 

1. jõin alkoholi (üle 
    ühe pitsi) 

       

2. jõin ennast purju 
 

       

3. suitsetasin esimese 
    suitsu (üle ühe 
    mahvi) 

       

4. Suitsetasin kanepit 
 

       

 
 
48. (M23)  Kas Sa oled kunagi tarvitanud kanepit? 
  
Palun tee igale reale ainult üks rist 

 mitte 
kordagi

1 või 2 
korda 

3-5 
korda 

6-9 
korda 

10-19 
korda 

20-39 
korda 

40 
korda 
või 

rohkem
1. oma elu jooksul   
2. viimase aasta (12 kuu)  
    jooksul 

       

3. viimase kuu (30 
    päeva) jooksul 
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46. (M21)  Kas Sa oled joonud kunagi nii palju alkoholi, et oled olnud tõeliselt purjus?  
(1)     ei, mitte kunagi 
(2)     jah, ühe korra 
(3)     jah, 2-3 korda 
(4)     jah, 4-10 korda 
(5)     jah, üle 10 korra 
 
 
47. (M22)  Kui vanalt Sa tegid esimest korda midagi alljärgnevast?   
 Palun tee rist igale reale. Kui Sa mõnda loetelust pole kunagi teinud, teed risti “mitte kunagi” 
ruutu. 

  
mitte 

kunagi 

 
11-

aastaselt 

 
12-

aastaselt 

 
13- 

aastaselt 

 
14-

aastaselt 

 
15-

aastaselt

 
16-

aastaselt
 

1. jõin alkoholi (üle 
    ühe pitsi) 

       

2. jõin ennast purju 
 

       

3. suitsetasin esimese 
    suitsu (üle ühe 
    mahvi) 

       

4. Suitsetasin kanepit 
 

       

 
 
48. (M23)  Kas Sa oled kunagi tarvitanud kanepit? 
  
Palun tee igale reale ainult üks rist 

 mitte 
kordagi

1 või 2 
korda 

3-5 
korda 

6-9 
korda 

10-19 
korda 

20-39 
korda 

40 
korda 
või 

rohkem
1. oma elu jooksul   
2. viimase aasta (12 kuu)  
    jooksul 

       

3. viimase kuu (30 
    päeva) jooksul 
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Küsimused koolielu kohta 
49. (M42)  Mis Sa arvad, millise hinnangu annaks Sinu õpetaja Sinu koolis 
hakkamasaamisele võrreldes klassikaaslastega? 
(1)     väga hea 
(2)     hea 
(3)     keskmine 
(4)     alla keskmise 
 
50. (M43)  Kuivõrd Sulle meeldib koolis käia?  
(1)     meeldib väga 
(2)     pigem meeldib 
(3)     pigem ei meeldi  
(4)     üldse ei meeldi 
 
51. (M44)  Järgmisena on toodud mõned väited Sinu klassikaaslaste kohta. Kas Sa oled 
nende väidetega nõus või mitte?     
Palun tee rist igale reale.  

 täiesti 
nõus 

pigem 
nõus 

ei oska 
öelda  

pigem ei 
ole nõus 

üldse ei 
ole nõus 

1. Mu klassikaaslastele meeldib 
üksteisega koos olla. 

     

2. Enamik mu klassikaaslasi on 
lahked ja abivalmid. 

     

3. Kaasõpilased hindavad  mind 
sellisena, nagu ma olen. 

     

 
52. (M45)  Kui pingeline on Sinu jaoks õppetöö? 
(1)     üldse ei ole 
(2)     pisut on 
(3)     mõningal määral on 
(4)     väga pingeline 
 
53. (PA2.1.)  Kui kaua aega kulub Sul tavaliselt kooli jõudmiseks? 
(1)    alla 5 minuti 
(2)     5-15 minutit 
(3)    15-30 minutit 
(4)    30 minutit kuni 1 tund 
(5)    üle 1 tunni 
 
54. (PA2.2.)  Kuidas Sa tavalisel koolipäeval kooli lähed?  Suurema osa kooliteest lähen ma… 
(Palun vali ainult üks vastus) 
(1)    jalgsi 
(2)    jalgrattaga 
(3)    bussiga, trammiga, trolliga 
(4)    autoga, mootorrattaga, mopeediga 
(5)    mingil muul viisil 
 

Küsimused Sinu sõprade kohta  

55. (M35)  Mitu head ning lähedast sõpra on Sul praegu?  

Mõlemas tulbas tee palun rist ainult ühte kasti 

                        Poisse 
 
                 Tüdrukuid 
 

(1)     mitte ühtegi (1)     mitte ühtegi 
(2)     üks (2)     üks 
(3)     kaks (3)     kaks 
(4)     kolm või rohkem (4)     kolm või rohkem 
 
 
56. (M36)  Mitmel päeval nädalas Sa tavaliselt veedad aega kohe pärast kooli koos (sõbra) 
sõpradega? 
          

 
0 päeva 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 päeva 

 
 
 
 
57. (M37)  Mitu õhtut nädalas Sa veedad tavaliselt koos (sõbra) sõpradega?  
 

 
0 õhtut 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
7 õhtut 

 
 
58.  (M38)  Kui sageli Sa vestled oma sõbra (sõpradega) telefoni teel, saadad sõnumeid (SMS, 
MMS) või suhtled interneti vahendusel?  
(1)     harva või mitte kunagi 
(2)     1 või 2 päeval nädalas 
(3)     3 või 4 päeval nädalas 
(4)     5 või 6 päeval nädalas  
(5)     iga päev 
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Küsimused Sinu sõprade kohta  

55. (M35)  Mitu head ning lähedast sõpra on Sul praegu?  

Mõlemas tulbas tee palun rist ainult ühte kasti 

                        Poisse 
 
                 Tüdrukuid 
 

(1)     mitte ühtegi (1)     mitte ühtegi 
(2)     üks (2)     üks 
(3)     kaks (3)     kaks 
(4)     kolm või rohkem (4)     kolm või rohkem 
 
 
56. (M36)  Mitmel päeval nädalas Sa tavaliselt veedad aega kohe pärast kooli koos (sõbra) 
sõpradega? 
          

 
0 päeva 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 päeva 

 
 
 
 
57. (M37)  Mitu õhtut nädalas Sa veedad tavaliselt koos (sõbra) sõpradega?  
 

 
0 õhtut 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
7 õhtut 

 
 
58.  (M38)  Kui sageli Sa vestled oma sõbra (sõpradega) telefoni teel, saadad sõnumeid (SMS, 
MMS) või suhtled interneti vahendusel?  
(1)     harva või mitte kunagi 
(2)     1 või 2 päeval nädalas 
(3)     3 või 4 päeval nädalas 
(4)     5 või 6 päeval nädalas  
(5)     iga päev 
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Mõtle nüüd sellele sõprade/kaaslaste rühmale kellega Sa veedad suurema osa oma 
vaba aega.   
 
59. (PC1.1.)  Kui palju on selles rühmas tavaliselt poisse ja kui palju tüdrukuid? (Ära arvesta 
siia iseennast!) 
Poisse ..................(kirjuta arv) Tüdrukuid  ..................... (kirjuta arv) 
 
60. (PC1.2.)  Kas enamik nendest sõpradest/kaaslastest on… 
(1)   sinust nooremad 
(2)    sinust vanemad 
(3)    enamvähem samavanused 
(4)    erinevates vanustes  

 
61.  (PC1.3.)  Mõtle, keda Sa nendest sõpradest/kaaslastest kõige kauem tunned. Kui kaua 
oled Sa olnud temaga tuttav?  
(1)   üks aasta või alla selle 
(2)   mõni aasta 
(3)   varasest lapsepõlvest alates 
 
62.  (PC1.4.)  Kui sageli Sinu sõpru/kaaslasi sellest rühmast kiidavad heaks (tunnustavad 
neid) … 
Palun tee rist  igale reale.   

 
 

alati, peaaegu 
alati 

mõnikord mitte kunagi, 
peaaegu mitte 

kunagi 

nad ei ole 
nendega 
kohtunud  

1. teised Sinu kooli õpilased  
2. teised sinuvanused   
(väljaspool Sinu kooli) 

    
3. sinu vanemad  
4. sinu õpetajad  

 
 
63. (PC1.5.)  Kui keegi selles rühmas on kurb, siis teised on alati valmis aitama. Kas Sa oled 
selle väitega oma sõprade/kaaslaste kohta nõus või mitte?   
Palun vali ainult üks vastus. 
(1)    täiesti nõus 
(2)    pigem nõus 
(3)    ei oska öelda 
(4)    pigem ei ole nõus 
(5)   üldse ei ole nõus 
 
64. (PC.1.6.)  Kuidas te oma sõprade/kaaslaste rühmas otsustate, mida koos ette võtta? 
(1)   tavaliselt otsustan mina, mida me teeme 
(2)   sõbrad ja mina otsustame koos, oleme võrdsed otsutajad 
(3)   sõbrad ja mina otsustame koos, kuid tavaliselt  teen ma seda, mida sõbrad arvavad. 
(4)   üks minu sõpradest tavaliselt otsustab  

 
Mõtle jätkuvalt sõprade rühmale, kellega veedad üheskoos enamiku vaba aega. 
65. (PC2.1.)  Kui tihti Sa teed vabal ajal koos sõpradega  mõnda loetletud tegevustest? 
 

 
 
 
 
 

 
me ei 

tee seda 
koos 

 
kord nädalas 

või 
sagedamini 

 
2-3 

korda 
kuus 

 

 
veel 

harvemini 

1. kuulame muusikat/tantsime  
2. õpime, teeme kodutööd  
3. spordime  
4. mängime (lauamängud, 
arvutimängud) 

    
5. vestleme, olles koos sõpradega   
6. suhtleme interneti kaudu  
7. jalutame  
8. läheme välja/pidutseme (pubisse, 
diskole, tänavale) 

    
9. läheme kinno, teatrisse või 
kontserdile 

    
10. tegeleme millegi 
loomingulisega (mängime pilli, 
laulame, tegeleme kunsti või 
isetegevusega) 

    

11. osaleme vabatahtlikes 
liikumistes (Kodulinn, Kodukant, 
Rohelised  jms.) 

    

12. ei tee midagi erilist, käime 
niisama ringi (tšillime, hängime) 

    
13. teeme midagi muud, mida? 
.................................................. 
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Mõtle jätkuvalt sõprade rühmale, kellega veedad üheskoos enamiku vaba aega. 
65. (PC2.1.)  Kui tihti Sa teed vabal ajal koos sõpradega  mõnda loetletud tegevustest? 
 

 
 
 
 
 

 
me ei 

tee seda 
koos 

 
kord nädalas 

või 
sagedamini 

 
2-3 

korda 
kuus 

 

 
veel 

harvemini 

1. kuulame muusikat/tantsime  
2. õpime, teeme kodutööd  
3. spordime  
4. mängime (lauamängud, 
arvutimängud) 

    
5. vestleme, olles koos sõpradega   
6. suhtleme interneti kaudu  
7. jalutame  
8. läheme välja/pidutseme (pubisse, 
diskole, tänavale) 

    
9. läheme kinno, teatrisse või 
kontserdile 

    
10. tegeleme millegi 
loomingulisega (mängime pilli, 
laulame, tegeleme kunsti või 
isetegevusega) 

    

11. osaleme vabatahtlikes 
liikumistes (Kodulinn, Kodukant, 
Rohelised  jms.) 

    

12. ei tee midagi erilist, käime 
niisama ringi (tšillime, hängime) 

    
13. teeme midagi muud, mida? 
.................................................. 
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66. (PC2.2.)  Mõeldes jätkuvalt sõprade/kaaslaste rühmale, kellega Sa veedad suurema osa 
vaba aega, märgi järgmiste väidete kohta, kas ja kui tihti need enamiku Sinu sõprade kohta 
tõele vastavad.   
 

 mitte 
kunagi või 

harva 

mõni-
kord 

sageli ma ei 
tea 

1. saab koolis hästi hakkama  
2. suitsetab  
3. joob purju  
4. on kasutanud narkootikume, et 
jääda pilve 

    
5. kannab kaasas relva, näiteks nuga  
6. osaleb koos teistega organiseeritud 
spordiüritustel 

    
7. käib huviringides  
8. saab oma vanematega hästi läbi  
9. omab seksuaalsuhteid    
10. hoolib keskkonnast   
11. aitab abivajajaid   

 
 
 
Järgnevad küsimused puudutavad Sinu vaba aja tegevusi (st. aega väljaspool 
koolitunde)  
 
 
67. (M15)  Mitu tundi päevas vaatad Sa tavaliselt vabal ajal televiisorit (sh. videosid ja DVD-
sid)?  

 
Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse (laupäev, pühapäev) tulpa. 
  

Koolipäevadel 
 

          
Nädalavahetusel 

(1)    mitte ühtegi tundi (1)    mitte ühtegi tundi 
(2)    umbes pool tundi päevas (2)    umbes pool tundi päevas 
(3)    umbes üks tund päevas (3)    umbes üks tund päevas 
(4)    umbes kaks tundi päevas (4)    umbes kaks tundi päevas 
(5)    umbes kolm tundi päevas (5)    umbes kolm tundi päevas 
(6)    umbes neli tundi päevas (6)    umbes neli tundi päevas 
(7)    umbes viis tundi päevas (7)    umbes viis tundi päevas 
(8)    umbes kuus tundi päevas (8)    umbes kuus tundi päevas 
(9)    umbes seitse või rohkem tundi 
päevas 

(9)    umbes seitse või rohkem tundi 
päevas

 

68. (M16)  Mitu tundi päevas mängid Sa tavaliselt vabal ajal arvuti-, TV- või videomänge (nt. 
Playstation, Xbox, GameCube jt)? 
 
Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa 
 

Koolipäevadel 
 

 
Nädalavahetusel 

(1)    mitte ühtegi tundi (1)    mitte ühtegi tundi 
(2)    umbes pool tundi päevas (2)    umbes pool tundi päevas 
(3)    umbes üks tund päevas (3)    umbes üks tund päevas 
(4)    umbes kaks tundi päevas (4)    umbes kaks tundi päevas 
(5)    umbes kolm tundi päevas (5)    umbes kolm tundi päevas 
(6)    umbes neli tundi päevas (6)    umbes neli tundi päevas 
(7)    umbes viis tundi päevas (7)    umbes viis tundi päevas 
(8)    umbes kuus tundi päevas (8)    umbes kuus tundi päevas 
(9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas (9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 
 

69. (M17)  Mitu tundi päevas kasutad Sa tavaliselt väljaspool koolitunde arvutit on-line 
suhtluseks, internetis surfamiseks, e-kirjade saatmiseks,  kodutöö jm jaoks? 

 Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa. 
 

Koolipäevadel 
 

Nädalavahetusel 
 

(1)    mitte ühtegi tundi (1)    mitte ühtegi tundi 
(2)    umbes pool tundi päevas (2)    umbes pool tundi päevas 
(3)    umbes üks tund päevas (3)    umbes üks tund päevas 
(4)    umbes kaks tundi päevas (4)    umbes kaks tundi päevas 
(5)    umbes kolm tundi päevas (5)    umbes kolm tundi päevas 
(6)    umbes neli tundi päevas (6)    umbes neli tundi päevas 
(7)    umbes viis tundi päevas (7)    umbes viis tundi päevas 
(8)    umbes kuus tundi päevas (8)    umbes kuus tundi päevas 
(9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas (9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 
 
70. (M50)  Mitu arvutit teie perel on?  
(1)     mitte ühtegi 
(2)     üks 
(3)     kaks 
(4)     üle kahe 
 
71. (M47)  Kas teie perel on auto, minibuss või veoauto?  
(1)     ei 
(2)     jah, üks 
(3)     jah, kaks või rohkem 
 
72. (M48)  Kas Sul on oma tuba?  
(1)     ei 
(2)     jah 
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68. (M16)  Mitu tundi päevas mängid Sa tavaliselt vabal ajal arvuti-, TV- või videomänge (nt. 
Playstation, Xbox, GameCube jt)? 
 
Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa 
 

Koolipäevadel 
 

 
Nädalavahetusel 

(1)    mitte ühtegi tundi (1)    mitte ühtegi tundi 
(2)    umbes pool tundi päevas (2)    umbes pool tundi päevas 
(3)    umbes üks tund päevas (3)    umbes üks tund päevas 
(4)    umbes kaks tundi päevas (4)    umbes kaks tundi päevas 
(5)    umbes kolm tundi päevas (5)    umbes kolm tundi päevas 
(6)    umbes neli tundi päevas (6)    umbes neli tundi päevas 
(7)    umbes viis tundi päevas (7)    umbes viis tundi päevas 
(8)    umbes kuus tundi päevas (8)    umbes kuus tundi päevas 
(9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas (9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 
 

69. (M17)  Mitu tundi päevas kasutad Sa tavaliselt väljaspool koolitunde arvutit on-line 
suhtluseks, internetis surfamiseks, e-kirjade saatmiseks,  kodutöö jm jaoks? 

 Palun tee üks rist koolipäevade ja teine rist nädalavahetuse tulpa. 
 

Koolipäevadel 
 

Nädalavahetusel 
 

(1)    mitte ühtegi tundi (1)    mitte ühtegi tundi 
(2)    umbes pool tundi päevas (2)    umbes pool tundi päevas 
(3)    umbes üks tund päevas (3)    umbes üks tund päevas 
(4)    umbes kaks tundi päevas (4)    umbes kaks tundi päevas 
(5)    umbes kolm tundi päevas (5)    umbes kolm tundi päevas 
(6)    umbes neli tundi päevas (6)    umbes neli tundi päevas 
(7)    umbes viis tundi päevas (7)    umbes viis tundi päevas 
(8)    umbes kuus tundi päevas (8)    umbes kuus tundi päevas 
(9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas (9)    umbes seitse või rohkem tundi päevas 
 
 
70. (M50)  Mitu arvutit teie perel on?  
(1)     mitte ühtegi 
(2)     üks 
(3)     kaks 
(4)     üle kahe 
 
71. (M47)  Kas teie perel on auto, minibuss või veoauto?  
(1)     ei 
(2)     jah, üks 
(3)     jah, kaks või rohkem 
 
72. (M48)  Kas Sul on oma tuba?  
(1)     ei 
(2)     jah 
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73. (EE3)  Kas Sa oled kunagi suitsetanud vesipiipu?  
(1)     jah 
(2)     ei 
 
74.  (EE4)  Kui sageli Sa praegu suitsetad vesipiipu 
(1)     iga päev 
(2)     vähemalt üks kord nädalas, kuid mitte iga päev 
(3)     alla ühe korra nädalas 
(4)     ma ei suitseta 
 
Järgnevalt huvitab meid see, kui palju oled Sa vabal ajal kehaliselt aktiivne. 
 
75. (M13)  Kui sageli oled Sa tavaliselt  vabal ajal kehaliselt aktiivne, nii et hingeldad või 
higistad ? 
(1)   iga päev 
(2)   4 kuni 6 korda nädalas 
(3)   2 kuni 3 korda nädalas 
(4)   kord nädalas 
(5)   kord kuus 
(6)   alla ühe korra kuus 
(7)   mitte kunagi 
 
76. (M14)  Mitu tundi nädalas oled Sa tavaliselt vabal ajal kehaliselt aktiivne, nii et hingeldad 
või higistad? 
(1)   mitte ühtegi 
(2)   umbes pool tundi 
(3)   umbes tunni 
(4)   umbes 2 kuni 3 tundi 
(5)   umbes 4 kuni 6 tundi 
(6)   7 tundi ja kauem 
 
77. (PA 3.1.)  Millised asjaolud kooliteel võiksid olla tähtsad, et Sa läheks kooli jalgsi või 
rattaga, mitte aga näiteks bussiga või vanemate autoga?  
Palun tee rist igale reale     

   väga    
  tähtis 

 
tähtis 

ei ole 
tähtis       

 

1. kõnnitee või jalgrattatee olemasolu kogu 
koolitee pikkuses 

  

2. laiem kõnnitee või teerada       
3. hõredam liiklus   
4. turvaline jalgratta hoidmine koolis   
5. ohutud kohad tee ületamiseks   
6. kaaslane, kellega saab koos jalgsi minna   
7. ei pea kartma kiusamist või ründamist     
8. koolis on lukustatavad kapid oma asjade 
    hoidmiseks  

  

9. koolile lähemal elamine   
10. parem tänavavalgustus   

78. (PC2.3.)  Kuidas Sulle meeldib erinevat liiki muusika? Kui Sa ei tea mõnda neist 
muusikaliikidest, siis pane rist kasti „ma ei tea”. 
 

 
Palun tee rist igale reale. 

  
ma ei 

tea 

 
eriti ei 
meeldi 

 
ei meeldi 

 
on 

ükskõik 

 
meeldib

 
meeldib 

väga 
 

1. popmuusika Top X  
2. klassikaline muusika   
3. house/trance  
4. R&B/ Soul  
5. punk/hardcore  
6. heavy metal  
7. reggae/dub  
8. džäss/bluus  
9. hip-hop/ räpp  
10. rokk  
11. gothic (gooti)  
12. elektrooniline muusika   
13. kantrimuusika  
14. muu (kirjuta) 
....................................... 

      
 
 
 
 
 
                                           Aitäh Sulle ankeedi täitmise eest, oled olnud meile suureks abiks! 
 
     
 
 
                                                                    ILUSAT  KOOLIPÄEVA  JÄTKU! 
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78. (PC2.3.)  Kuidas Sulle meeldib erinevat liiki muusika? Kui Sa ei tea mõnda neist 
muusikaliikidest, siis pane rist kasti „ma ei tea”. 
 

 
Palun tee rist igale reale. 

  
ma ei 

tea 

 
eriti ei 
meeldi 

 
ei meeldi 

 
on 

ükskõik 

 
meeldib

 
meeldib 

väga 
 

1. popmuusika Top X  
2. klassikaline muusika   
3. house/trance  
4. R&B/ Soul  
5. punk/hardcore  
6. heavy metal  
7. reggae/dub  
8. džäss/bluus  
9. hip-hop/ räpp  
10. rokk  
11. gothic (gooti)  
12. elektrooniline muusika   
13. kantrimuusika  
14. muu (kirjuta) 
....................................... 

      
 
 
 
 
 
                                           Aitäh Sulle ankeedi täitmise eest, oled olnud meile suureks abiks! 
 
     
 
 
                                                                    ILUSAT  KOOLIPÄEVA  JÄTKU! 
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 2005/2006    
 
     13  15-   
 
Просим  Тебя заполнить данную анкету. Отвечая на вопросы этой анкеты, Ты поможешь 
нам лучше понять, как живет молодежь в современной Эстонии.  Такую же анкету кроме 
школьников Эстонии, заполняет молодежь еще 39 стран. Всего в исследовании участвует 
несколько тысяч школьников.  

    , ,     
   . Это не тест и поэтому здесь нет ни правильных,  ни 

неправильных ответов. Нас интересует Твое мнение.  Так как на одни и те же вопросы 
отвечают школьники разных культур и с разными традициями, то какие-то вопросы могут 
показаться Тебе несколько необычными или смешными. Если какой-то вопрос будет для 
Тебя не понятным, то попроси помощи у проводящего исследование человека.  
По многим вопросам даны возможные варианты ответов.  ,    

    ,    ,    
 - . Иногда бывает трудно выбрать только один ответ, тогда подумай, 

какой вариант ответа подходит Тебе больше всего. На некоторые вопросы придется 
ответить предложением или выбрать правильный номер. Постарайся составить и записать 
короткие предложения с точной информацией. 
 
Ответы будут читать только научные сотрудники. Ни учителя, ни Твои родители их читать 
не будут. На вопросник свое имя писать не надо. 
Заполнение анкеты добровольное. 
 
 

Большое спасибо за помощь! 
 
Координатор исследования 
Катрин Аасвеэ,      
Тел.6593 969 
katrin.aasvee@tai.ee 
 
 
 
 
 
 

    

 
2005 

   
 
1. (M1)    ? 

   мальчик 
      девочка 
 
2. (M2)     ? 
       1     в 5 классе   
       2     в 7 классе   
       3     в 9 классе   
 
3. (M3)     ( )? 
 
                                                                     
янв      фев      март   апр     май    июнь  июль   авг      сент      окт     ноябр    дек 
  
4. (M4)     ( )? 
 
                                                                        
1989       1990     1991     1992     1993       1994     1995     1996   
 
 
5. (OPSI 2.4.)         ?  
  ...................................................... 
 
6. (EE1)   ,     ? ( , ) 
  город .............................................. 
  волость............................................. 
 

 
7.  (M32) Семьи бывают разные ( ,      , -  

      -          , . . 
   ,      ).       . 

,    ,   (     )  , 
          ,  

      . 
 
 

  
(1)     Мама  Отметь, пожалуйста,  сестер и 

братьев живет с Тобой вместе в семье 
(2)     Папа  (включая сводных сестер и братьев).  
(3)     Приемная мать/мачеха/ 
спутница жизни отца  

Если ни одного, то отметь в ответе „0” 
(ноль).    . 

(4)     Приемный отец/отчим/ спутник 
жизни матери  

Сколько братьев? ........... 
 

(5)     Бабушка Сколько сестер? ............ 
(6)     Дедушка  
(7)     Я живу в приемной семье /в 
детском доме  

 

(8)     Кто-то другой или живу где-то в 
другом месте: ( , ) 
.................................................... 
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1. (M1)    ? 

   мальчик 
      девочка 
 
2. (M2)     ? 
       1     в 5 классе   
       2     в 7 классе   
       3     в 9 классе   
 
3. (M3)     ( )? 
 
                                                                     
янв      фев      март   апр     май    июнь  июль   авг      сент      окт     ноябр    дек 
  
4. (M4)     ( )? 
 
                                                                        
1989       1990     1991     1992     1993       1994     1995     1996   
 
 
5. (OPSI 2.4.)         ?  
  ...................................................... 
 
6. (EE1)   ,     ? ( , ) 
  город .............................................. 
  волость............................................. 
 

 
7.  (M32) Семьи бывают разные ( ,      , -  

      -          , . . 
   ,      ).       . 

,    ,   (     )  , 
          ,  

      . 
 
 

  
(1)     Мама  Отметь, пожалуйста,  сестер и 

братьев живет с Тобой вместе в семье 
(2)     Папа  (включая сводных сестер и братьев).  
(3)     Приемная мать/мачеха/ 
спутница жизни отца  

Если ни одного, то отметь в ответе „0” 
(ноль).    . 

(4)     Приемный отец/отчим/ спутник 
жизни матери  

Сколько братьев? ........... 
 

(5)     Бабушка Сколько сестер? ............ 
(6)     Дедушка  
(7)     Я живу в приемной семье /в 
детском доме  

 

(8)     Кто-то другой или живу где-то в 
другом месте: ( , ) 
.................................................... 
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8. (M33)        , ,      
      ? 

 (1)   нет  →      9 
    
 
 (2)    да       
           ↓ 

    ? 
(1)     половину своего времени 
(2)     бываю там регулярно, но меньше половины своего времени 
(3)     иногда 
(4)     почти не бываю 
 

,  ,   : 
 
 

  
(1)     Мама  Отметь, пожалуйста,  сестер и 

братьев живет с Тобой вместе в семье 
(2)    Папа  (включая сводных сестер и братьев).  
(3)     Приемная мать/мачеха/ 
спутница жизни отца  

Если ни одного, то отметь в ответе „0” 
(ноль). Себя и ,   

( )   ,  
(4)     Приемный отец/отчим/ спутник 
жизни матери  

  . 
 

(5)     Бабушка Сколько братьев? ............. 
 

(6)     Дедушка  
(7)     Я живу в приемной семье /в 
детском доме  

Сколько сестер? .............. 

(8)     Кто-то другой или живу где-то в 
другом месте: пожалуйста,  
............................................................. 

 

  
 
9. (M51)   ,     ?  

(1)     очень хорошая 

(2)     хорошая 

(3)     средняя 

(4)     плохая 

(5)     очень плохая 

 
 
10. (M49)       12       

          ? 
(1)     ни одного раза 
(2)     один раз 
(3)     два раза 
(4)     более двух раз 

11. (M46)  . 
 
 
                        

Работает ли Твой отец? Работает ли Твоя мать? 
 (1)    Да  (1)     Да 

 
 (2)    Нет  (2)    Нет 

 
 (3)     Я не знаю  (3)     Я не знаю 

 
 (4)     У меня нет отца или я с ним не 
вижусь 

 (4)     У меня нет матери или я с ней не 
вижусь  

  
 ( ) , то напиши, 

пожалуйста, где он работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 ( ) , то напиши, 
пожалуйста, где она работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 
 

 …………………………………………    ………………………………………… 
  
  
Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учитель, водитель автобуса) 

Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учительница, продавщица) 

  

…………………………………………  ………………………………………… 
  
  

  ( ) , то почему Твой 
отец не работает? 
Выбери наиболее подходящий ответ и 
поставь в квадратике крестик. 

  ( ) , то почему Твоя 
мать не работает? 
 
 
 

(1)     Он болеет, на пенсии или учится (1)  Она болеет, на пенсии или учится  
 

(2)    Он ищет работу (2)     Она ищет работу  
 

(3)     Он заботится о других членах 
семьи или занят дома 

(3)    Она заботится о других членах 
семьи или домохозяйка 
 

(4)     Я не знаю (4)     Я не знаю 
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11. (M46)  . 
 
 
                        

Работает ли Твой отец? Работает ли Твоя мать? 
 (1)    Да  (1)     Да 

 
 (2)    Нет  (2)    Нет 

 
 (3)     Я не знаю  (3)     Я не знаю 

 
 (4)     У меня нет отца или я с ним не 
вижусь 

 (4)     У меня нет матери или я с ней не 
вижусь  

  
 ( ) , то напиши, 

пожалуйста, где он работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 ( ) , то напиши, 
пожалуйста, где она работает (например, 
больница, школа, магазин) 

 
 

 …………………………………………    ………………………………………… 
  
  
Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учитель, водитель автобуса) 

Напиши, пожалуйста, как можно более 
точно, какую работу он выполняет 
(например, учительница, продавщица) 

  

…………………………………………  ………………………………………… 
  
  

  ( ) , то почему Твой 
отец не работает? 
Выбери наиболее подходящий ответ и 
поставь в квадратике крестик. 

  ( ) , то почему Твоя 
мать не работает? 
 
 
 

(1)     Он болеет, на пенсии или учится (1)  Она болеет, на пенсии или учится  
 

(2)    Он ищет работу (2)     Она ищет работу  
 

(3)     Он заботится о других членах 
семьи или занят дома 

(3)    Она заботится о других членах 
семьи или домохозяйка 
 

(4)     Я не знаю (4)     Я не знаю 
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12. (FC3.3.) ,  ,  ( )    ? 
 
Пожалуйста, поставь крестик в клеточке напротив 
той цифры, которая лучше всего отражает Твои 
чувства. 
 

 
 10     

( ),  
  

 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 

2 
 1 
 0    

( ),   
  

 
 
13. (M34)          

 ? 
, ,         .  

 Очень 
легко 

Легко Сложно Очень 
сложно 

У меня нет 
такого 

человека или 
я с ним не 
вижусь  

1. С отцом 

2.С отчимом/ приемным 
отцом (или спутник жизни 
матери) 
3. С матерью 

4. С мачехой/приемной 
матерью (или спутницей 
жизни отца) 
5. Со старшим 
братом/братьями 
6. Со старшей 
сестрой/сестрами 
7. С лучшим 
другом/подругой 
8. С друзьями того же 
пола, что и Ты 
9. С друзьями 
противоположного пола 
10. С бабушкой 

11. С дедушкой 

12. С кем-нибудь другим 
(  ) …………… 
      
 

 
 
 
14. (M40)        ? , ,  

 ! 

(1)      отличное 
(2)      хорошее 
(3)      посредственное 
(4)     очень плохое  
 
15. M9)    (  )? ………      
 
16. M10)     (  )? .......……   
 
17. (M41)     
 

  .  
Самая верхняя ступенька этой лестницы, 10, 
означает, что Ты очень доволен(а) своей жизнью 
(отличная, самая замечательная жизнь) а нижняя 
ступенька этой лестницы, 0, означает для Тебя 
противную, самую плохую жизнь. 
 
Как ты считаешь, какой ступенькой Ты оценил(а) бы 
свою жизнь на данный момент? Поставь, 
пожалуйста, крестик в той клеточке, которая 
соответствует этому номеру ступеньки. 
 
 

 
 10   

 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 
 0   

 
 
 
 
18. (VIP4.1.)         12  ,   

 ( )            ( )  
( ),   ( )    ? 

(1)   да 
(2)   нет 

 
19.  (VIP4.2.)  ( )       12   

? 
      (1)    да  
      (2)    нет 
 

  ,  ( )   -    , , 
    : 6 555 688, (      1900    700 

)   6 314 300 (       900    2000  и     1000    2000;   
      ). 
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14. (M40)        ? , ,  

 ! 

(1)      отличное 
(2)      хорошее 
(3)      посредственное 
(4)     очень плохое  
 
15. M9)    (  )? ………      
 
16. M10)     (  )? .......……   
 
17. (M41)     
 

  .  
Самая верхняя ступенька этой лестницы, 10, 
означает, что Ты очень доволен(а) своей жизнью 
(отличная, самая замечательная жизнь) а нижняя 
ступенька этой лестницы, 0, означает для Тебя 
противную, самую плохую жизнь. 
 
Как ты считаешь, какой ступенькой Ты оценил(а) бы 
свою жизнь на данный момент? Поставь, 
пожалуйста, крестик в той клеточке, которая 
соответствует этому номеру ступеньки. 
 
 

 
 10   

 9 
 8 
 7 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 
 0   

 
 
 
 
18. (VIP4.1.)         12  ,   

 ( )            ( )  
( ),   ( )    ? 

(1)   да 
(2)   нет 

 
19.  (VIP4.2.)  ( )       12   

? 
      (1)    да  
      (2)    нет 
 

  ,  ( )   -    , , 
    : 6 555 688, (      1900    700 

)   6 314 300 (       900    2000  и     1000    2000;   
      ). 
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20. (M39)           …?  
 

, ,   . 
 почти 

каждый 
день 

нескольк
о раз в 
неделю 

почти 
каждую 
неделю 

почти 
каждый 
месяц 

редко или 
никогда 

1. болела голова      
2. болел живот      
3. болела спина      
4. было чувство хандры, 
печали 

     
5. была раздраженность и 
плохое настроение  

     
6. нервозность      
7. были проблемы со сном (с 
засыпанием) 

     
 8. было головокружение или 
сонливость 

     
 
21. (M8)   ,  ………?    
(1)     слишком худой (ая) 
(2)      немного худой (ая) 
(3)      ни полный(ая) ни худой(ая)  
(4)      немного полноват(а)  
(5)      слишком полный (ая) 
 
 
 

  
 
ОТВЕЧАЮТ ТОЛЬКО ДЕВОЧКИ 
22. (M53)      ( )? 
 (1)     нет 
 (2)     да, это произошло, когда мне было ………лет и ........месяцев. 
 
ОТВЕЧАЮТ ТОЛЬКО МАЛЬЧИКИ 
23.(OP P1)       ? 
(1)     нет  
(2)     да, первый раз это произошло, когда мне было.........  лет и ....... месяцев.  
   
 
 
ДАЛЕЕ ОТВЕЧАЮТ ВСЕ 
 
24. (M24)  ( )   -     (   

 «  », «  », « »    
) ? 

(1)     да 
(2)     нет  
 
 

 
25. (M25)     ,    ( )   

?  
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     в 11 лет или раньше 
(3)     в 12 лет 
(4)     в 13 лет 
(5)     в 14 лет 
(6)     в 15 лет 
(7)     в 16 лет 
 
 

        / . 
 
26.  (M26)       ( )    

/ ,   ( )      ?   
(    ) 
Я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения     

   
Мы ничем не пользовались, чтобы предохраниться          
от беременности                                                                                                                   

  
                       

 
Противозачаточные таблетки    
Презервативы      
Прерывание полового акта    
Противозачаточная пена или крем    
Биологический цикл или 
календарный метод (подcчет 
опасных дней)  

  

Противозачаточный пластырь, 
вагинальное кольцо 

  
СОС таблетки после полового акта     
Другой метод   
Затрудняюсь ответить   

 
 
27. (M27) ( )      ,     

    ? 
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     да 
(3)     нет 
 
 
 

   
 

   .    ,  
         

  :    , ,   
. .      ,       
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25. (M25)     ,    ( )   

?  
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     в 11 лет или раньше 
(3)     в 12 лет 
(4)     в 13 лет 
(5)     в 14 лет 
(6)     в 15 лет 
(7)     в 16 лет 
 
 

        / . 
 
26.  (M26)       ( )    

/ ,   ( )      ?   
(    ) 
Я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения     

   
Мы ничем не пользовались, чтобы предохраниться          
от беременности                                                                                                                   

  
                       

 
Противозачаточные таблетки    
Презервативы      
Прерывание полового акта    
Противозачаточная пена или крем    
Биологический цикл или 
календарный метод (подcчет 
опасных дней)  

  

Противозачаточный пластырь, 
вагинальное кольцо 

  
СОС таблетки после полового акта     
Другой метод   
Затрудняюсь ответить   

 
 
27. (M27) ( )      ,     

    ? 
(1)     я никогда не вступал(а)  в сексуальные отношения  
(2)     да 
(3)     нет 
 
 
 

   
 

   .    ,  
         

  :    , ,   
. .      ,       
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    ,   ( )   ( ).   
            , 

        .    
  ,        

  . 
 
28. (M30)            ? 
(1)     меня не унижали в течение двух последних месяцев  
(2)     это случалось только один или два раза 
(3)     это случалось 2 или  3 раза в месяц 
(4)     это случалось примерно один раз в неделю 
(5)     это случалось несколько раз в неделю 
 
29.  (M31)     ( ) -      ? 
(1)     я не унижал (а) других учеников в школе в течение последних месяцев 
(2)     это случалось только один или два раза 
(3)     это случалось 2 или  3 раза в месяц  
(4)     это случалось примерно один раз в неделю  
(5)     это случалось несколько раз в неделю  
 
 
 

     ( )  . 
 
30.  (M28)     12   ( )   

 ( ),   ( )       
? 

, ,    . 
(1)     у меня не было телесных повреждений в течение последних 12 месяцев 
(2)     1 раз 
(3)     2 раза 
(4)     3 раза 
(5)     4 раза или больше 
 
31.  (M29)     12   ( )  ?  
(1)     я ни разу не дрался(лась)в течение последних 12 месяцев 
(2)     1 раз 
(3)     2 раза 
(4)     3 раза 
(5)     4 раза и больше 
 
32.  (VIP2.1.)      ( )    12 ,     

( )  ?  
(1)     я ни разу не дрался(лась)в течение последних 12 месяцев  
(2)     с совершенно чужим человеком 
(3)     с родителями или с кем-то другим взрослым членом семьи 
(4)     с братом или с сестрой 
(5)     со своим мальчиком/ девочкой или с мальчиком/девочкой, приглашенным(ой) на 
свидание  
(6)     с другом(подругой)  или знакомым(ым) 
(7)     с кем-то, кто здесь не перечислен  
 
 

   
 
 
33. (M5)      (выпиваешь более одной чашки молока или 
сока)?  
 

, ,  ,       (   
  )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не завтракаю в 
         будние дни  

1     я никогда не завтракаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2     я обычно завтракаю в один из выходных 
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно завтракаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
34. (EE2)         ( , )?  
 

, ,  ,        (    
 )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не обедаю в 
         будние дни  

1     я никогда не обедаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2      я обычно обедаю в один из выходных  
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно обедаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
35. (M52)          ,   
      .      ? 

 (1)    всегда 
 (2)   часто 
 (3)    иногда 
 (4)    никогда 
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33. (M5)      (выпиваешь более одной чашки молока или 
сока)?  
 

, ,  ,       (   
  )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не завтракаю в 
         будние дни  

1     я никогда не завтракаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2     я обычно завтракаю в один из выходных 
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно завтракаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
34. (EE2)         ( , )?  
 

, ,  ,        (    
 )     .  

              
   

               
   

 
1    я никогда не обедаю в 
         будние дни  

1     я никогда не обедаю в выходные 
           дни  

2    один раз в неделю 2      я обычно обедаю в один из выходных  
           дней (  в субботу  в воскресенье) 

3    два раза в неделю 3     я обычно обедаю  в субботу  в 
           воскресенье 

4    три раза в неделю  
 

5    четыре раза в неделю  
 

6    пять раз в неделю  
 

 
 
35. (M52)          ,   
      .      ? 

 (1)    всегда 
 (2)   часто 
 (3)    иногда 
 (4)    никогда 
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36. (M6)            
….?   

 
     , ,        

 Никогда менее 
одного 
раза в 
неделю 

 

один раз 
в неделю 

2-4 дня в 
неделю 

5-6 
дней в 
неделю 

один раз в 
день, 
каждый 
день 

каждый 
день, 
более 
одного 
раза в 
день 

1. Фрукты        
2. овощи        
3. сладости (конфеты 
или шоколад) 

       
4. Кока-кола или другие 
сладкие напитки, 
содержащие сахар  

       

5. Кока или другие 
прохладительные 
напитки с заменителем 
сахара (диетические, 
light) 

       

6.  нежирное молоко  
(до 2,5% жирности) 

       
7. цельное молоко, в т.ч. 
парное молоко (более 
3,2% жирности) 

       

8. сыр        
9. другие молочные 
продукты (йогурт, пудинг, 
творог, сырки и т.п.) 

       

10. хлопья (кукурузные 
хлопья, мюсли, рисовые 
шарики и т.п.) 

       

11. булка        
12. хлеб     
13. картофельные чипсы        
14. картофель-фри        
15. рыба        
16. витаминные добавки        
17. энергетические 
напитки 

       
18. каша        
19. гамбургер        
20. пицца        

 
 
37. (M11)      ?  

, ,     : 
(1)     чаще одного раза в день 
(2)     один раз в день 
(3)     по крайней мере, один раз в неделю, но не каждый день 
(4)     реже одного раза в неделю  
(5)     никогда 

38. (M7)         -   ,  
? 

(1)    нет, мой вес в норме 
(2)     нет, но мне следует немного похудеть 
(3)     нет, так как мне нужно немного поправиться (прибавить в весе) 
(4)      да 
 
 
39. (ED 3.3.) ( )      12   , ( )  

    ( ) -  ,    
   (уменьшить/сохранить/прибавить)? 

           1)     нет →      42 
           2)     да 
 
 
40.  (ED 3.4.)      12   ( )  , 

 ? 
1)    ни разу 
2)    1-2 раза 
3)    3-4 раза 
4)    5-6 раз 
5)    7 или более раз 

 
41. (ED 3.5.)        ( )  

  12 ,       (уменьшить, 
сохранить, прибавить)? 
           

 
1.  занимаюсь спортом   
2. пропускал(а) некоторые приемы пищи   
3. голодал(а) (не ел(а), постился(лась) 24 часа 
или дольше) 

  
4. ел(а) меньше сладкого   
5. ел(а) меньше жирной пищи   
6. пил(а) меньше сладких напитков   
7. ел(а) меньше (более маленькие порции)   
8. ел(а) больше фруктов и овощей   
9. пил(а) больше воды   
10. ограничивал(а) выбор блюд и ел(а) только 
что-то одно или несколько блюд – только 
фрукты и овощи, только пил(а), ел(а) только 
хлеб и т.п. 

  

11. вызывал(а) у себя рвоту   
12. пользовался(лась) таблетками для 
похудания или слабительные 

  
13. больше курил(а)   
14. сидел(а) на диете под специальным 
наблюдением  

  
15. ел(а) больше   
16. что-нибудь другое ( ) 
..................................................................................
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38. (M7)         -   ,  
? 

(1)    нет, мой вес в норме 
(2)     нет, но мне следует немного похудеть 
(3)     нет, так как мне нужно немного поправиться (прибавить в весе) 
(4)      да 
 
 
39. (ED 3.3.) ( )      12   , ( )  

    ( ) -  ,    
   (уменьшить/сохранить/прибавить)? 

           1)     нет →      42 
           2)     да 
 
 
40.  (ED 3.4.)      12   ( )  , 

 ? 
1)    ни разу 
2)    1-2 раза 
3)    3-4 раза 
4)    5-6 раз 
5)    7 или более раз 

 
41. (ED 3.5.)        ( )  

  12 ,       (уменьшить, 
сохранить, прибавить)? 
           

 
1.  занимаюсь спортом   
2. пропускал(а) некоторые приемы пищи   
3. голодал(а) (не ел(а), постился(лась) 24 часа 
или дольше) 

  
4. ел(а) меньше сладкого   
5. ел(а) меньше жирной пищи   
6. пил(а) меньше сладких напитков   
7. ел(а) меньше (более маленькие порции)   
8. ел(а) больше фруктов и овощей   
9. пил(а) больше воды   
10. ограничивал(а) выбор блюд и ел(а) только 
что-то одно или несколько блюд – только 
фрукты и овощи, только пил(а), ел(а) только 
хлеб и т.п. 

  

11. вызывал(а) у себя рвоту   
12. пользовался(лась) таблетками для 
похудания или слабительные 

  
13. больше курил(а)   
14. сидел(а) на диете под специальным 
наблюдением  

  
15. ел(а) больше   
16. что-нибудь другое ( ) 
..................................................................................
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  –    ,       
   .       

,    ,     ,   . 
    :  ,  ( ) , 

  ,   , ,   , , 
   . 

     , ,     ( ) 
 ( )  .  

 
42. (M12)      7   ( )    

  ( . . 60 )  ?  
 

, ,     : 
 

0 дней 
 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 дней 
 
 
 

    
 
43. (M18) ( )   - ? (по крайней мере, одну сигарету, сигару или 
 одну трубку)  
(1)     да 
(2)     нет  
 
44. (M19)       ? 
(1)     каждый день 
(2)     по меньшей мере один раз в неделю, но не каждый день 
(3)     менее одного раза в неделю 
(4)     я не курю 
 
45. (M20)         ?  

   ,   ( )    . 
, ,        . 

 
 каждый 

день 
каждую 
неделю 

каждый 
месяц 

редко Никогда 

1. пиво (и домашнее пиво)      
2. вино (в т.ч. и шампанское, 
домашнее вино) 

     
3. крепкие алкогольные напитки 
(водка, коньяк, ликер, виски, 
ром, текила) 

     

4. слабые коктейли, 
содержащие алкоголь  
( , Smirnoff Ice, Bacardi 
Breezer, Long Drink) 

     

5. сидр      
6. любой другой напиток, 
содержащий алкоголь, напиши  
........................................ 

     

 
46. (M21)  ( )   -     ,  ( ) 

-  ( )?  
(1)     нет, никогда 
(2)     да, одни раз 
(3)     да, 2-3 раза 
(4)     да, 4-10 раз 
(5)     да, более 10 раз 
 
 
47. (M22)     ,    ( ) -    

?   
  

, ,      .  ,   
,    ( ),     «  ». 

  
ни разу 

 
 в 11 лет 

 
в 12 лет 

 
в 13 лет 

 
в 14 лет 

 
в 15 
лет 

 
в 16 
лет 

 
1. выпил(а) 
алкоголя (больше 
одной рюмки 

  

2. был(а) 
пьяным(ной) 
 

  

3. выкурил первую 
сигарету (сделал(а) 
более одной 
затяжки) 

  

4. курил(а) «травку» 
например, 
марихуану 
 

  

 
 
 
48. (M23)   ( )   -  « »? 
  

, ,       
 Ни 

разу 
1 или 
2 раза 

3-5 
раз 

6-9 
раз 

10-19 
раз 

20-39 
раз 

40 раз 
или 
больше

1. в течение своей 
жизни 

  
2. в течение 
последнего года (12 
месяцев)  

  

3. в течение 
последнего месяца (30 
дней)  
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46. (M21)  ( )   -     ,  ( ) 

-  ( )?  
(1)     нет, никогда 
(2)     да, одни раз 
(3)     да, 2-3 раза 
(4)     да, 4-10 раз 
(5)     да, более 10 раз 
 
 
47. (M22)     ,    ( ) -    

?   
  

, ,      .  ,   
,    ( ),     «  ». 

  
ни разу 

 
 в 11 лет 

 
в 12 лет 

 
в 13 лет 

 
в 14 лет 

 
в 15 
лет 

 
в 16 
лет 

 
1. выпил(а) 
алкоголя (больше 
одной рюмки 

  

2. был(а) 
пьяным(ной) 
 

  

3. выкурил первую 
сигарету (сделал(а) 
более одной 
затяжки) 

  

4. курил(а) «травку» 
например, 
марихуану 
 

  

 
 
 
48. (M23)   ( )   -  « »? 
  

, ,       
 Ни 

разу 
1 или 
2 раза 

3-5 
раз 

6-9 
раз 

10-19 
раз 

20-39 
раз 

40 раз 
или 
больше

1. в течение своей 
жизни 

  
2. в течение 
последнего года (12 
месяцев)  

  

3. в течение 
последнего месяца (30 
дней)  
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49. (M42)    ,          
 ,     ? 

(1)     очень хорошо справляется 
(2)     хорошо справляется 
(3)     средне справляется 
(4)     справляется ниже среднего 
 
 
50.  (M43)      ?  
(1)     очень нравится 
(2)     скорее нравится 
(3)     скорее не нравится  
(4)     совсем не нравится 
 
 
51. (M44)       . 

( )       ?  
 

, ,      . 
 полностью 

согласен(а) 
скорее 
согласен 

(а) 

затруд-
няюсь 
ответить 

скорее не 
согласе(a) 

 

совсем не 
согласен(а) 

1. Моим одноклассникам 
нравится быть вместе 

 
2. Большинство моих 
одноклассников приветливы и 
готовы помочь 

 

3. Одноклассники ценят меня 
таким(ой), какой(ая) я есть. 

 
 
 
 
52. (M45)      ? 
(1)     совсем нет 
(2)     немного, чуть-чуть 
(3)     в какой-то мере 
(4)     очень напряженная 
 
 
53. (PA2.1.)    , ,   ,    

? 
(1)     менее 5 минут 
(2)     5-15 минут 
(3)    15-30 минут 
(4)     от 30 минут до 1 часа 
(5)     более 1 часа 

 

54.  (PA2.2.)         ?    
    … 

( , ,    ) 
(1)    иду пешком 
(2)    еду на велосипеде 
(3)    еду на автобусе, на трамвае, на троллейбусе 
(4)    еду на машине, на мотоцикле, на мопеде 
(5)    каким-нибудь другим способом 

 

    
 

55. (M35)          ?  

         

 ( ) 
 

 ( ) 
 

(1)     ни одного (1)    ни одной 
(2)    один (2)     одна 
(3)     два (3)     две 
(4)     три или больше (4)     три или больше 
 
 
56. (M36)          

( / )   ? 
          

 
0 дней 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 дней 

 
 
 
57. (M37)         /  
( )?  
 

 
0 

вечеров 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
       7 
вечеров

 
 
58.  (M38)       /  ( )  

,   ( , MM )    ?  
(1)     редко или никогда 
(2)     1 или 2 дня в неделю 
(3)     3 или 4 дня в неделю 
(4)     5 или 6 дней в неделю  
(5)     каждый день 
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54.  (PA2.2.)         ?    
    … 

( , ,    ) 
(1)    иду пешком 
(2)    еду на велосипеде 
(3)    еду на автобусе, на трамвае, на троллейбусе 
(4)    еду на машине, на мотоцикле, на мопеде 
(5)    каким-нибудь другим способом 

 

    
 

55. (M35)          ?  

         

 ( ) 
 

 ( ) 
 

(1)     ни одного (1)    ни одной 
(2)    один (2)     одна 
(3)     два (3)     две 
(4)     три или больше (4)     три или больше 
 
 
56. (M36)          

( / )   ? 
          

 
0 дней 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 дней 

 
 
 
57. (M37)         /  
( )?  
 

 
0 

вечеров 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
       7 
вечеров

 
 
58.  (M38)       /  ( )  

,   ( , MM )    ?  
(1)     редко или никогда 
(2)     1 или 2 дня в неделю 
(3)     3 или 4 дня в неделю 
(4)     5 или 6 дней в неделю  
(5)     каждый день 
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     / ,     
    .   

 
 
59. (PC1.1.)          ? (   

!) 
................  (  )    ..................... (напиши число) 

 
60. (PC1.2.)     /  … 
(1)    моложе тебя 
(2)    старше тебя 
(3)    более менее одного возраста 
(4)    разного возраста  

 
61.  (PC1.3.) ,    /     .   

   /   ?  
(1)    один год или меньше года 
(2)    несколько лет 
(3)    с раннего детства 
 
 
62.  (PC1.4.)    /      (  

)…….. 
, ,      . 

 
63. (PC1.5.)  -      ,    

 /  , ,  /   . ( ) 
    ,   /    ?  

   . 
(1)    полностью согласен(а) 
(2)    скорее согласен(а) 
(3)    затрудняюсь ответить 
(4)    скорее не согласен(а) 
(5)    совсем не согласен(а) 
 
64. (PC.1.6.)        / ,     

? 
(1)    обычно я решаю, мы будем делать 
(2)    друзья и я мы решаем вместе, мы решаем на равных 
(3)    друзья и я мы решаем вместе,, но обычно я делаю то, что считают друзья 
(4)    обычно решает один из моих друзей  

 всегда, почти 
всегда 

 

иногда 
 

никогда, почти 
никогда 

они с ними 
не знакомы 

1. другие ученики из Твоей 
школы 

    

2. другие ровесники   
(не из Твоей школы) 

    

3. твои родители     
4. твои учителя     

 
    ,       
 . 

 
65. (PC2.1.)             

 -     ? 
 

 
 
 
 
 

 
мы этим 
вместе не 
занимаем
ся 
 
 

 
один раз в 
неделю или 
чаще  

 
2-3 раза в 
месяц 

 
 

 
еще реже 

1. слушаем музыку /танцуем  
2. занимаемся, вместе 
выполняем домашнее задание  
3. занимается спортом  
4. играем (настольные игры, 
компьютерные игры)  
5. беседуем, когда бываем 
вместе с друзьями   
6. общаемся по интернету   
7. гуляем  
8. выходим куда-нибудь 
/веселимся (в пабе, на 
дискотеке, на улице) 

 

9. идем в кино, в театр или на 
концерт  
10. занимаемся каким-нибудь 
творчеством (играем на 
музыкальных инструментах, 
поем, занимаемся 
изобразительным искусством 
или самодеятельностью) 

 

11. участвуем в добровольных 
движениях ("  ", 
"  ", "  

" и др.)  

 

12. мы ничем особенным не 
занимаемся (просто так 
слоняемся, рассматриваем) 

 

13. занимаемся чем-нибудь 
другим, чем? 

...................................... 
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    ,       
 . 

 
65. (PC2.1.)             

 -     ? 
 

 
 
 
 
 

 
мы этим 
вместе не 
занимаем
ся 
 
 

 
один раз в 
неделю или 
чаще  

 
2-3 раза в 
месяц 

 
 

 
еще реже 

1. слушаем музыку /танцуем  
2. занимаемся, вместе 
выполняем домашнее задание  
3. занимается спортом  
4. играем (настольные игры, 
компьютерные игры)  
5. беседуем, когда бываем 
вместе с друзьями   
6. общаемся по интернету   
7. гуляем  
8. выходим куда-нибудь 
/веселимся (в пабе, на 
дискотеке, на улице) 

 

9. идем в кино, в театр или на 
концерт  
10. занимаемся каким-нибудь 
творчеством (играем на 
музыкальных инструментах, 
поем, занимаемся 
изобразительным искусством 
или самодеятельностью) 

 

11. участвуем в добровольных 
движениях ("  ", 
"  ", "  

" и др.)  

 

12. мы ничем особенным не 
занимаемся (просто так 
слоняемся, рассматриваем) 

 

13. занимаемся чем-нибудь 
другим, чем? 

...................................... 
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66. (PC2.2.)     / ,    
    ,    

           
.   

 
 никогда 

или редко 
иногда часто я не знаю 

1. хорошо справляется со 
школой 
 

    

2. курит 
 

    
3. напивается 
 

    
4. пользовался наркотиками, 
чтобы покайфовать 

    
5. носит с собой оружие, 
например, нож 

    
6. участвует с другими в 
организованных спортивных 
мероприятиях 

    

7. ходит в кружки по интересам     
8. хорошие взаимоотношения с 
родителями 

    
9. имеет сексуальные связи       
10. заботится об окружающей 
среде  

    
11. помогает нуждающемуся в 
помощи  

    
 
 
 

 , ,  ,     
     /    

 
67.  (M15)            
(  . .   )?  

, ,      –    ( . .     
)      –   ( , ). 

  
   

 

          
   

(1)    ни одного часа  (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день  (3)    примерно один час в день 
(4)    примерно два часа в день  (4)    примерно два часа в день 
(5)    примерно три часа в день (5)   примерно три часа в день  
(6)    примерно четыре часа в день (6)    примерно четыре часа в день  
(7)    примерно пять часов в день  (7)    примерно пять часов в день  
(8)    примерно шесть часов в день (8)    примерно шесть часов в день 
(9)    примерно семь или больше 
часов в день  

(9)    примерно семь или больше часов в 
 день  

 
 

68. (M16)      , ,       
    , -     ( , 

Playstation, Xbox, GameCube  .)? 
, ,      –    ( . .     

)      –   ( , ). 
 

   
 

 
   

(1)    ни одного часа  (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день  (3)    примерно один час в день 
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день 
(5)    примерно три часа в день (5)    примерно три часа в день 
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день (7)    примерно пять часов в день 
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)   примерно семь или больше часов в 
день 

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
69.  (M17)            

 (   on-line,  ,  - ,   
   . .? 

, ,      –    ( . .     
)      –   ( , ). 

 
   

 

 
   

(1)    ни одного часа (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день (3)    примерно один час в день  
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день  
(5)    примерно три часа в день  (5)    примерно три часа в день  
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день  (7)    примерно пять часов в день  
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
70. (M50)     ?  
(1)     ни одного 
(2)     один 
(3)     два 
(4)    более двух 
 
71. (47)      ,   ?  
(1)    нет 
(2)     да, один 
(3)     да, два  или больше 
 
72. (M48)       (       )?  
(1)     нет 
(2)     да 
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68. (M16)      , ,       
    , -     ( , 

Playstation, Xbox, GameCube  .)? 
, ,      –    ( . .     

)      –   ( , ). 
 

   
 

 
   

(1)    ни одного часа  (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день  (3)    примерно один час в день 
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день 
(5)    примерно три часа в день (5)    примерно три часа в день 
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день (7)    примерно пять часов в день 
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)   примерно семь или больше часов в 
день 

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
69.  (M17)            

 (   on-line,  ,  - ,   
   . .? 

, ,      –    ( . .     
)      –   ( , ). 

 
   

 

 
   

(1)    ни одного часа (1)    ни одного часа  
(2)    примерно полчаса в день (2)    примерно полчаса в день  
(3)    примерно один час в день (3)    примерно один час в день  
(4)    примерно два часа в день (4)    примерно два часа в день  
(5)    примерно три часа в день  (5)    примерно три часа в день  
(6)    примерно четыре часа в день  (6)    примерно четыре часа в день 
(7)    примерно пять часов в день  (7)    примерно пять часов в день  
(8)    примерно шесть часов в день  (8)    примерно шесть часов в день  
(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

(9)    примерно семь или больше часов в 
день  

 
 
70. (M50)     ?  
(1)     ни одного 
(2)     один 
(3)     два 
(4)    более двух 
 
71. (47)      ,   ?  
(1)    нет 
(2)     да, один 
(3)     да, два  или больше 
 
72. (M48)       (       )?  
(1)     нет 
(2)     да 
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73. (EE3)  ( )  -  ?  
(1)     да 
(2)     нет 
 
74.  (EE4)        ? 
(1)     каждый день 
(2)     по крайней мере, один раз в неделю, но не каждый день 
(3)     менее одного раза в неделю 
(4)     я не курю 
 

  ,    ( )   . 
 
75. (M13)            

,        ? 
(1)   каждый день 
(2)   от 4 до 6 раз в неделю 
(3)   от 2 до 3 раз в неделю 
(4)   один раз в неделю 
(5)   один раз в месяц 
(6)   реже, чем один раз в месяц 
(7)   никогда 
 
76.  (M14)           

( ) ,        ? 
(1)   ни одного часа 
(2)   приблизительно полчаса 
(3)   приблизительно час 
(4)   приблизительно от 2 до 3 часов 
(5)   приблизительно от  4 до 6 часов 
(6)   7 часов и дольше 
 
77. (PA 3.1.)           ( ) 

,    ( )        ,  
,      ?  

,     .   
 очень

важно 
важно совсем не 

важно         
 

1. наличие тротуара или велосипедной 
дорожки на протяжении всего пути от 
дома до школы 

    

2. более широкий тротуар или дорожка        
3. не такое интенсивное движение     
4.надежно оставлять/хранить 
велосипед  в школе 

    

5. безопасные переходы через дорогу     
6. соученик, с кем можно вместе ходить 
пешком в школу 

    

7. не нужно бояться нанесения обид 
или нападения   

    

8. в школе имеются шкафчики с 
замками для хранения вещей  

    

9. жить ближе к школе     
10. лучшее уличное освещение     

 
78. (PC2.3.)   ,        

.     -     ,   
  «   ». 

 
,     . 

  
я не 
знаю 

 
не 

особенно 
нравится 

 
не 

нравится 

 
всеравно/ 
без- 

различно 
 

 
нравится 

 
очень 
нравится 

1. попмузыка Top X    
2. классическая музыка     
3. house/trance    
4. R&B/     
5. панк/hardcore    
6. heavy metal    
7. reggae/dub    
8. джаз/блюз    
9. hip-hop/ реп    
10. рокк    
11. gothic (готика)    
12. электронная музыка     
13. кантри музыка    
14. другое (напиши) 
....................................... 

   
 
 
 
 
 
                         
      ,  ( )   ! 
 
 
 
     

   ! 
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78. (PC2.3.)   ,        

.     -     ,   
  «   ». 

 
,     . 

  
я не 
знаю 

 
не 

особенно 
нравится 

 
не 

нравится 

 
всеравно/ 
без- 

различно 
 

 
нравится 

 
очень 
нравится 

1. попмузыка Top X    
2. классическая музыка     
3. house/trance    
4. R&B/     
5. панк/hardcore    
6. heavy metal    
7. reggae/dub    
8. джаз/блюз    
9. hip-hop/ реп    
10. рокк    
11. gothic (готика)    
12. электронная музыка     
13. кантри музыка    
14. другое (напиши) 
....................................... 

   
 
 
 
 
 
                         
      ,  ( )   ! 
 
 
 
     

   ! 
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Majandusliku  olukorra hinnang 
 

 
Hindamise aluseks on leppeline punktiskoor (Family affluence scale, FAS, e.k.  
Pere jõukuse skaala), mis arvutatakse pere autode, arvutite, ühiste 
puhkusereiside arvu ja oma toa olemasolu alusel (Richter jt. 2006). 
 
Skoori arvutamine: 
 
Küsimus 10.  Mitu korda viimasel 12 kuul olete kogu perega saanud puhkuse/pikemate 
pühade ajal koos reisile sõita?                                                  Punktide arv: 
(1)     mitte ühtegi korda.....................................................................   0 
(2)     ühe korra...................................................................................   1 
(3)     kaks korda.................................................................................   2 
(4)     rohkem kui kaks korda..............................................................   3 
 
Küsimus 70.  Mitu arvutit teie perel on?  
(1)     mitte ühtegi................................................................................   0 
(2)     üks.............................................................................................   1 
(3)     kaks............................................................................................   2 
(4)     üle kahe.......................................................................................  3 
 
Küsimus 71. Kas teie perel on auto, minibuss või veoauto?  
(1)     ei................................................................................................  0 
(2)     jah, üks.......................................................................................  1 
(3)     jah, kaks või rohkem..................................................................  2 
 
Küsimus 72. Kas Sul on oma tuba?  
(1)     ei.................................................................................................  0 
(2)     jah...............................................................................................  1 
                                                                                           _________________ 
                                                                                         Skoor võib olla:   0 – 9 
 
 

Kui vastaja skoor langes jaotumuse I tertsiili (0-3), loeti majanduslik olukord halvaks, II 

tertsiili (4-5) – keskmiseks ja ülemisse tertsiili (6-9) – heaks. 
 

Richter M, Leppin A, Gabhainn. The relationship between parental socio-economic status and episodes of 
drunkenness among adolescents: findings from a cross-national survey. BMC Public Health 2006; 6:289. 
http://www.biomedcentral.com/1471-2458/6/289.  
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Sotsiaalse klassi kodeerimine HBSC uuringus 
 
 
Ametist lähtuva sotsiaalse klassi registreerimisel  eristatakse 8 kategooriat.  
Kriteerium, mille alusel kodeeritakse, on töö iseloom, mitte isik: kodeerimisel on oluline 
* kui pikka teoreetilist õpet eeldab ametikoht 
* milliseid oskusi amet nõuab 
* kui palju võib olla sellel töökohal alluvaid, juhitavaid 
 
Selle teabe alusel kuulub kategooriatesse : 
 
1 – Suurte ettevõtete ja organisatsioonide tippjuhid; tsiviilteeninduse tipptase; ametid, mis 
nõuavad vähemalt 4-aastast kõrgharidust nt: meditsiinidoktorid, advokaadid, tippjuhid, 
professionaalid, täidesaatva võimu teostajad 
 
2 – Teised juhid, keskastme tsiviilteenistujad, algkooli õpetajad; sotsiaaltöötajad (teoreetiline 
õpe ~ 3 aastat) 
 
3 – madalama taseme valgekraed-administraatorid; meditsiiniõed, ametid, mis nõuavad kesk-
eriharidust spetsiaalseks tööfunktsiooniks (teoreetiline õpe ~ 1,5 aastat) 
 
4 – Oskustöölised mingil kätega tehtaval tööl, mis tihti nõuavad mitmeaastast praktilist 
väljaõpet, et omandada vajalikud oskused (teoreetiline õpe kuni 1 aasta) 
 
5 – Väljaõppeta või poolikute oskustega töölised, nt. tehasetöölised, autojuhid, ehitustöölised 
 
6 – Töötavad inimesed, kelle kohta ei ole piisavat infot, et neile panna koode 1-5 
 
7 – Mittetöötavad inimesed, nt. koduperenaised, pensionärid, õppijad, sotsiaalse toetuse 
saajad 
 
8 – Teave puudub/ on ebaselge/ on vastuoluline (vastav tabel täitmata või vastused: ’ma ei 
tea’ või ’mul ei ole isa või ma ei kohtu temaga') 
  
See skaala annab ametite hierarhia, olenemata sellest kas on tegemist palgatöölise või 
ettevõtte omanikuga. Näiteks farmer (põllutööline) kuulub selle alusel kätega töötajate hulka, 
(5. kategooria), ent võib olla samal ajal tootmisüksuse juht, talu omanik. Omandisuhtest 
lähtudes kuuluvad ülalloetletud kategooriatesse : 
1 – Suure, paljude töötajatega äriettevõtte omanik; ettevõtja ametis, mis nõuab pika-ajalist 
kõrgharidust: erapraksisega juristid, arstid, hambaarstid 
 
2 – keskmise suurusega äriettevõtte omanik, ettevõttes töötab grupp teenistujaid 
 
3 – Taluomanikud ja väikesed ettevõtted nagu töötoad, väike (nt. köögivilja)pood, kus töötab 
tavaliselt 1-3 inimest 
 
4 – Väga väike ettevõte, näiteks paat, millega püüab kalu omanik üksi; väikese maatüki 
omanik, millel ta kasvatab köögivilja; tilluke pood.  
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Sotsiaalmajanduslik klass 1 Sotsiaalmajanduslik klass 2 Sotsiaalmajanduslik klass 3

1) töö, mis nõuab tipptasemel haridust 
(vähemalt 4- aastast kõrgharidust): arstid, 
hambaarstid, advokaadid, professorid, 
teadlased, juristid, psühholoogid,arheoloogid jt 
2) ametid, mis vihjavad suurte asutuste või 
organisatsioonide juhtimisele: suurte ettevõtete 
tippjuhid, tsiviilteenistuse tippjuhid, valitsuse 
nõunikud jt valitsusega seotud professionaalid, 
kõrged sõjaväeametnikud 
3) suure kaliibriga ettevõtete omanikud nii 
põllumajanduses (maaomanik) kui linnas (nt. 
kaupluseketi omanik) 

NÄITEID:
Akadeemiline õpe, vähemalt magister 
Diplomeeritud raamatupidaja 
Kolonel, kindral 
Arvutiteadlane, magister 
Konsultatsiooninõunik, kõrgharidus 
Insener, magistrikraadiga 
Minister, osakonnajuhataja valitsuses
Koolidirektor,  õpetaja-metoodik
Rektor
Kohtunik, Advokaat 
Maaomanik 
Mänedžer, pikk teoreetiline haridus 
Doktorant
Arst, farmakoloog, psühholoog (akad. haridus) 
Palgatöötaja, kel on üle 50 alluva 
Töötab oma ettevõttes, kus on üle 20 alluva 

1) Valgekraed  (teenistujad?), kel on ~ 3 aastat 
(2,5-3,5a.) teoreetilist haridust (nii ülikool kui 
muu õpe)  nt. algkooli õpetaja, sotsiaaltöötaja, 
keskastme tsiviiltöötaja, teoreetilise õppega 
insener, ajakirjanik, IT spetsialist 
2) „Valgekraed“, kel on vähemalt 10 alluvat 
(müügijuht, finantsdirektor, sõjaväehvitser, 
nagu kapten, rooduvanem) 
3) Keskmise suurusega kompanii omanik 

NÄITEID:
Sõjaväeohvitser;  kapten 
Ajalehe toimetaja 
Arhitekt 
Bakalaureus kaubanduses 
Kaubanduskolledži õpetaja 
Ökonomist kaubanduses 
Diplomeeritud insener, ka 3-4 a. õppega 
Osakonnajuhataja, juhtiv kontoriametnik 
Tööstur, tehaseomanik 
Ajakirjanik, Raamatukogu töötaja 
Mänedžer;  mänedžer-direktor, ülemus 
Muusik akadeemilise haridusega 
Medõde  bakalaureuse õppega – 3 aastat! 
Suure farmi omanik 
Personalijuht;     Sotsiaaltöötaja 
Piloot
Palgatöötaja, kel vähemalt 11 alluvat 
Töötab oma ettevõttes, kus on 6-20 alluvat 
Vanem-pangaametnik, -nõustaja, -konsultant 

1) Valgekraed mitte-käsitöölised, kelle amet 
nõuab asjatundlikkust (1,5 kuni 2,5 a. teoree- tilist 
keskeriharidust) ja praktilisi oskusi, nt.  medõde, 
audiitor, arveametnik, politseiuurija, 
lasteaiakasvataja. 
2) Teenistujad, kelle amet nõuab kutseharidust, ent 
kes juhivad kuni 10 alluvat. 
3) töötab oma väikeettevõttes – väiketalu, 
poeomanik, puusepp, garaažiomanik jne. 

NÄITEID:
Antiigipoe omanik 
Pangaametnik 
Konsultant, nõustaja 
Talupidaja
Tuletõrjesalga ametnik 
Kala- või köögivljapoekese omanik  
IT assistent, tehnik, programmeerija 
Lasteaia kasvataja-õpetaja 
Laborant
Ehitustöö meister 
Baasharidusega medõde, optik, füsioterapeut 
Juhtiv kontoriametnik 
FIE-na töötav elektrik, müüriladuja  või muu 
oskustööline, kel on vähemalt 0,5 alluvat 
Taksojuht-omanik 
Medõde (ilma kõrghariduseta) 
Rätsep
Juurdelõikaja
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Sotsiaalmajanduslik klass 4 Sotsiaalmajanduslik klass 5 Sotsiaalmajanduslik klass 6 
(MAJANDUSLIKULT AKTIIVNE) 

1) Käsitöölised, kelle amet nõuab teatud 
teoreetilist õpet (kuni 1 aasta) ja küllaldlast 
praktilist kogemust, nt. tehnik, sanitar, 
trükitööline, kontoritöötaja, müügiassistent, -
agent, politseipatrull 
2) oskustööline, müügimees jt. käsitöölised, 
kel kuni 1a. õpet ja piisav praktiline kogemus: 
puusepp, müürsepp, maaler, automehhaanik, 
rongijuht. 
3) Käsitööline, kel on teatud juhtimisvastutus 
nt. meister tehases 
4) Väga väikese FIE omanik, kus ta töötab 
üksinda, nt. kalapaadi omanik, kes püüab üksi, 
köögiviljakasvataja, kes ise kasvatab ja müüb. 

NÄITEID:
Teoreet. õppeta näitleja, assistent, pagar,  
müüriladuja,elektrik (kui omanik, siis kood 3) 
Korstnapühkija;Hambakirurgi assistent;  
Rongijuht; Tuletõrjuja;  Aednik 
Juuksur (kui omanik, siis  3);  
 Arvutioperaator;  Šeff-kokk;  Mehhaanik ilma 
teoreetilise õppeta;  Torulukksepp;
Hooldekodu töötaja, ka sanitar, põetaja;
Postimees;   Vangivalvur;   Sekretär; 
Müügimees;    Abitööline kalapüügil;  
Sotsiaaltöötaja ilma teoreetilise õppeta; 
Ettekandja, kel suur töökogemus; 
Müüja ;  Õmbleja;  Konstaabel;  

1) Käsitsi töö, mis vajab vähest teoreetilist 
(mõni nädal) ja praktilist treeningut , st. 
väheste oskustega ja oskusteta töölised – 
üldiselt kvalifitseerimata  töölised 

NÄITEID:
Tehasetööline
Ehitustööline 
Põllutööline 
Laadija, laotööline 
Transporttööline
Köögitööline
Koristaja
Prügivedaja
Haigla uksehoidja
Sanitar 
Lapsehoidja (?child-minder) 
Lasteaiakasvataja abiline (köögitädi?)
Veoautojuht, kraanajuht
Madrus
Kaevur
Liftöör
Kirikuteener, kellamees 
Taksojuht (kui ei ole omanik) 
Ettekandja, vilumusteta 
Müürsepa abi, vilumusteta müürsepp 
Keevitaja 
Turvamees 

Need, kellest on teada, et nad töötavad, aga on liiga 
vähe infot, et neid klassifitseerida  klassidesse 1-5;

NÄITEID laste vastustest:
töötab haiglas (kellena – ei tea);
töötab Philips firmas;   
 töötab kaubamajas; 
oma ettevõte; 
töötab kontoris, tehases , 
töötab arvutiga jms. 

Sotsiaalmajanduslik klass 7
(MAJANDUSLIKULT MITTEAKTIIVNE) 
Need kes ei tööta!
Pensionär; saab toimetulekutoetust 
Koduperenaine, aitab teisi 
Otsib tööd 
Õpib (sealhulgas ümberõpe) 
Töötu

Sotsiaalmajanduslik klass 8 (TEADMATA)

Vastus: ei tea  
Teave on arusaamatu/ ebapiisav/ vastuoluline/ 
Puudub igasugune teave (täitmata!) 



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

269

LISA 5



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

270

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

 

 

 
  

Algandmete kasutamise taotlus 
 
 

TÄIDAB TAI 

Taotluse number 
 
Kuupäev 
 

 
TÄIDAB TAOTLEJA 
 
Taotleja andmed 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefon 
 

Faks 
 

E-mail 
 

 
Teiste andmete kasutajate andmed 1 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefone 
 

Faks 
 

E-mail 
 

 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefone 
 

Faks 
 

E-mail 
 

 
Taotletavad andmestikud 
Andmestiku arhiivinumber  
 

Nimetus 
  

Vajalikud tunnused või küsimused 2 
 

Andmestiku arhiivinumber  
 

Nimetus 
  

Vajalikud tunnused või küsimused  
 

Andmestiku arhiivinumber  
 

Nimetus 
  

Vajalikud tunnused või küsimused  
 

 

 

                                                      
1 Vajadusel kasutage lisalehed 
2 Võite märkida tunnuste või ankeediküsimuste vahemik (näiteks „tunnused c1-c17“ või „küsimused 1-10“) või, kui ankeet on 
jagatud osadeks, nimetada vajalikud (näiteks, „ankeedi osad Demograafilised andmed ja Toitumine“). 



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

271

 

Andmete kasutamise eesmärk 

Projekti nimetus 
 
Projekti ligikaudne kestvus: kuud või aastad (e. g. 12/2005 – 12/2006 või 2005 - 2006 ) 
 
Projekti lühikirjeldus ja andmete vajalikkus  
 

 
Plaanitavad publikatsioonid 
 

 
Kellele ja millises vormingus tuleb andmeid üle anda? 
 

 Taotleja 
 

 Teine inimene, kes  
 

Kontaktandmed, kui andmeid saab teine inimene, mitte  taotleja 
Nimi 
 

Ülikool, instituut, asutus  vm 
 

Teaduskond, osakond vm 
 

Postiaadress 
 
Telefon 
 

Faks 
  

E-mail 
 

Eelistatud formaat  (e.g. SPSS, Excel, tekst…) 
Formaat 
 

Kui pole märgitud, TAI annab andmed formaadis SPSS Portable 

 
Faile saadetakse üldjuhul e-maili manusena.  
Vajadusel võib kokku leppida ka teiste kandjate suhtes (diskett, CD-ROM vt).  
 
 
Kuupäev 
 

Taotleja allkiri 

 Taotleja nimi 
 

Iga taotleja, andmete saaja või kasutaja peab alla kirjutama andmete kasutamise 
lepingule ja saatma Tervise Arengu Instituudile (eraldi koopia iga isiku kohta). 
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Andmete kasutamise leping TÄIDAB TAI 
Lepingu number 

Kuupäev

TÄIDAB ANDMETE KASUTAJA

Käesolev leping käsitleb andmete ja muude materjalide (edasi: andmete) kasutamist, mis olid 
edastatud Tervise Arengu Instituudi (TAI) poolt selle lepingu allakirjutajale.  Andmete kasutajana 
nõustun järgmiste tingimustega: 
     
1. Andmete kasutamise eesmärk ja andmete kustutamine 
Ma kasutan andmeid ainult taotluses mainitud eesmärkidel. Pärast eesmärkide saavutamist hävitan TAI-st 
saadud andmed.  

2. Andmete turvalisus 
Hoolitsen sellest, et andmete säilitamise ja kasutamise ajaks on tagatud andmete nõutav turvalisus. Olen 
teadlik sellest, et mitte keegi, peale andmete kasutamise taotluses mainitud inimeste, ei tohi omada 
juurdepääsu andmetele. Andmete turvalise käitlemise eest vastutan seadusega ettenähtud korras. 

3. Andmekaitse 
Ma kindlustan, et andmete säilitamise või kasutamise ajal, või andmetel põhineva informatsiooni 
publitseerimisel, respondentide konfidentsiaalsus on kaitsud. Olen teadlik sellest, et igasugused katsed 
respondente neid kirjeldavate muutujate kaudu identifitseerida on keelatud. Hoolitsen, et andmetest 
saadud informatsiooni publitseerimisel on pööratud piisav tähelepanu andmekaitsele.   

4. Tsiteerimine  
Ma kasutan TAI poolt antud tsiteerimise viisi igas publikatsioonis, kus kasutatakse andmetest saadud 
tulemusi. Olen teadlik sellest, et uuringute läbiviijad ega TAI ei vastuta andmete edasise analüüsi eest.  

5. Vead ja puudused andmetes  
Olen teadlik sellest, et uuringu läbiviijad ega TAI ei vastuta võimalike vigade või puuduste eest andmetes, 
mis võivad andmete taaskasutamist raskendada. Ma teatan TAI-le minu poolt leitud vigadest või 
puudustest andmetes.  

6. Publikatsioonidest teavitamine  
Teavitan TAI-i kõikidest publikatsioonidest, kus kasutatakse andmetest saadud tulemusi.  

7. Autoriõigus 
Olen teadlik, et andmete kopeerimine on keelatud,  v.a. punktides 1 ja 2 mainitud eesmärkidel.  
8. Sankstioonid 
Olen teadlik, et lepingutingimuste rikkumise korral võivad edaspidised minu andmetetaotlused jääda 
rahuldamata. 

Kuupäev Allkiri 

Nimi trükitähtedega
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Riskikäitumine

TABEL 25.B2. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 44)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 8,7 (6,8) 7,8
Muu linn 11,8 6,2 9,1
Maapiirkond 9,6 (4,0) 6,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 9,6 7,1 8,3
Ida-, Lääne-Virumaa 14,7 (8,1) 11,5
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 7,5 ... 4,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (10,8) ... 8,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 9,6 4,4 7,1
Mitte-eesti 11,7 8,7 10,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 8,5 4,7 6,8
Ainult üks bioloogiline vanem 12,9 (6,4) 9,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 13,7 (6,5) 9,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 9,7 5,2 7,5
Ühe vanemaga perekond 13,7 ... 9,9
Laiendatud perekond 8,6 (5,3) 7,1

Laste arv perekonnas
1 laps 12,7 (7,0) 9,8
2 last 9,6 4,7 7,3
3 last või rohkem 9,1 5,4 7,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 11,5 6,0 8,6
Keskmine 9,5 5,9 7,7
Hea 9,5 (4,1) 7,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 10,9 6,0 8,5
Keskmine 12,0 (6,6) 9,3
Kõrge 7,3 (3,7) 5,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 8,9 4,4 6,8
Rahuldav või väga halb 18,3 (11,8) 14,8

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 9,4 4,1 6,9
Negatiivne hinnang 14,8 13,5 14,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 9,2 4,4 6,9
Raske või väga raske 15,0 (12,8) 14,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 8,9 (3,3) 6,5
Raske või väga raske 12,2 8,2 9,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 10,7 5,8 8,2
Raske või väga raske (6,9) ... (5,6)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 11,2 5,8 8,5
Ülekaal/rasvumine ... ... (5,6)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 11,2 ... 8,0
Ei kõhn ega paks 11,2 6,3 8,9
Paks või paksuvõitu (6,2) (5,5) 5,8

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 14,8 8,3 12,2
On muutnud (11,1) (7,2) 8,3

Suitsetamine
Ei suitseta .. .. ..
Suitsetab 53,6 40,8 48,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ...
Igal kuul või harvem 8,1 4,2 6,2
Vähemalt kord nädalas 31,8 30,4 31,3
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Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi ... ... ...
1 kord (6,9) ... 6,5
>=2 korda 27,3 20,5 24,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 4,5 2,9 3,7
On suitsetanud 39,0 33,0 37,0

Seksuaalvahekord
Ei ole 9,6 4,4 7,1
On 37,2 31,0 34,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 5,0 2,8 3,8
Keskmine või alla keskmise 15,4 10,8 13,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 8,0 3,8 6,0
Mõõdukas või suur 13,5 7,8 10,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 6,3 4,1 5,0
Pigem või üldse ei meeldi 13,0 7,9 11,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 8,7 (3,0) 6,2
On 13,5 9,6 11,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 13,2 5,4 9,6
On (20,2) 23,2 21,7

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 8,7 (3,9) 6,7
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 11,2 6,3 8,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,7 5,3 7,0
<2 tundi 14,5 (5,5) 10,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 13,0 7,3 10,3
<2 tundi 7,2 (3,6) 5,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (4,4) (2,5) 3,4
6 - 10 11,8 5,2 8,5
11 ja rohkem 16,5 11,2 14,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (8,9) ... (6,6)
Vanemad 13,6 13,2 13,4

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ...
Suhtleb sageli 25,5 13,6 20,0

TABEL 25.B2 järg. Igapäevasuitsetajate jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 44)



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

276

EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

TABEL 28.B. Kunagi kanepit suitsetanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimuste 47 ja 48 alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 17,6 12,1 14,9
Muu linn 17,6 8,9 13,4
Maapiirkond 14,6 6,3 10,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 17,9 11,4 14,7
Ida-, Lääne-Virumaa 19,4 (8,7) 14,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 13,6 (6,9) 10,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,9 ... 9,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (14,8) ... (11,1)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 16,3 8,2 12,4
Mitte-eesti 16,3 10,4 13,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 14,5 7,8 11,4
Ainult üks bioloogiline vanem 17,9 11,6 14,7
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 23,5 (8,4) 15,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 16,1 8,1 12,2
Ühe vanemaga perekond 21,2 (10,0) 15,5
Laiendatud perekond 13,8 (9,3) 11,8

Laste arv perekonnas
1 laps 18,9 10,6 14,7
2 last 16,6 7,8 12,5
3 last või rohkem 14,5 8,5 11,5

Perekonna majanduslik olukord
Halb 15,2 8,7 11,8
Keskmine 16,5 8,5 12,4
Hea 16,7 9,0 13,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 14,3 7,9 11,2
Keskmine 18,9 (8,1) 13,6
Kõrge 17,3 10,4 13,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 15,1 7,2 11,3
Rahuldav või väga halb 25,3 17,4 21,1

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 14,7 7,3 11,2
Negatiivne hinnang 28,0 16,8 22,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 15,3 7,7 11,6
Raske või väga raske 23,8 15,8 20,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 14,0 5,2 10,2
Raske või väga raske 21,1 13,7 16,8

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 17,2 9,0 13,0
Raske või väga raske 13,4 ... 10,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 17,9 9,5 13,7
Ülekaal/rasvumine (12,3) ... (9,3)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 19,9 ... 13,6
Ei kõhn ega paks 15,9 9,6 12,9
Paks või paksuvõitu 13,4 9,7 11,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 22,1 10,6 17,5
On muutnud 26,8 16,0 19,0

Suitsetamine
Ei suitseta 8,6 4,1 6,3
Suitsetab 49,9 39,0 45,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ...
Igal kuul või harvem 14,1 8,3 11,3
Vähemalt kord nädalas 48,8 38,7 45,2

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi (2,0) ... (1,3)
1 kord 11,5 (6,8) 9,4
>=2 korda 42,6 35,1 39,7
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TABEL 28.B järg. Kunagi kanepit suitsetanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimuste 47 ja 48 
alusel, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Seksuaalvahekord

Ei ole 16,4 8,1 12,4
On 52,6 42,7 48,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,1 6,3 9,3
Keskmine või alla keskmise 19,7 13,5 17,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,2 6,1 9,8
Mõõdukas või suur 21,5 12,3 16,9

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,9 7,3 9,6
Pigem või üldse ei meeldi 19,0 11,2 16,1

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 13,7 6,0 10,3
On 22,7 13,1 17,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 20,2 9,5 15,3
On 35,3 30,3 32,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 15,4 6,2 11,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 16,9 10,0 13,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,1 7,7 11,5
<2 tundi 20,4 11,6 16,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 21,3 12,2 17,0
<2 tundi 11,4 5,4 8,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 8,3 (4,0) 6,1
6 - 10 20,6 10,2 15,3
11 ja rohkem 22,4 15,3 19,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... (6,8)
Vanemad 21,9 18,9 20,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 7,5 ... 5,4
Suhtleb sageli 28,7 13,9 21,9
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TABEL 33.B2. Vähemalt korra igal nädalal  mingit alkohoolset jooki tarbinute jaotus (%) 
soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 11-15. a. Kokku Vanusrühm 11-15.a. Kokku15 15

Elukoht
Tallinn 26,4 16,1 22,6 12,3 14,2
Muu linn 29,5 18,0 19,3 9,6 13,9
Maapiirkond 27,6 14,9 14,0 7,3 11,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 27,3 16,3 22,0 12,0 14,2
Ida-, Lääne-Virumaa (26,5) 17,8 (17,1) (8,5) 13,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 29,1 15,6 (16,2) 8,0 11,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 29,0 16,1 ... (6,8) 11,7
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... (13,9) ... ... (10,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 29,0 15,9 17,9 9,2 12,6
Mitte-eesti 24,6 17,1 (18,4) 10,0 13,6

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on 
eristatud)

Mõlemad bioloogilised vanemad 28,8 15,6 15,1 7,5 11,9
Ainult üks bioloogiline vanem (22,0) 16,2 (18,9) 10,2 13,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (34,9) 19,5 (25,4) 13,2 16,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on 
võrdsustatud, leibkonna vaste)

Täisperekond 27,8 16,0 17,0 9,0 12,6
Ühe vanemaga perekond (24,0) 17,8 ... (7,7) 12,7
Laiendatud perekond 32,1 15,7 (24,1) 10,9 13,6

Laste arv perekonnas
1 laps 24,6 16,4 (24,5) 11,8 14,1
2 last 29,7 16,8 19,2 9,9 13,6
3 last või rohkem 27,7 15,3 (13,0) 7,2 11,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 23,7 13,7 16,8 8,6 11,0
Keskmine 27,8 16,8 19,3 10,3 13,5
Hea 30,7 16,8 (17,8) 8,6 13,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 27,1 16,0 18,0 9,2 12,7
Keskmine 31,0 17,8 (22,0) 12,8 15,3
Kõrge 26,3 14,7 (16,9) 8,0 11,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 28,0 15,9 17,3 8,4 12,3
Rahuldav või väga halb (27,3) 19,0 (20,8) 15,1 16,9

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 26,9 15,6 15,1 7,5 11,7
Negatiivne hinnang 33,1 20,2 29,5 20,4 20,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 27,1 15,0 16,3 7,9 11,5
Raske või väga raske 34,0 23,4 (25,5) 18,5 21,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 28,2 15,2 15,8 7,1 11,7
Raske või väga raske 28,9 19,0 18,0 11,1 14,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 29,0 17,4 18,6 9,7 13,4
Raske või väga raske ... (11,4) ... ... 10,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ...
Normkaal 28,3 16,5 18,5 10,0 13,3
Ülekaal/rasvumine (27,2) 18,2 ... ... 13,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 28,2 19,0 ... ... 13,6
Ei kõhn ega paks 29,0 15,7 18,0 9,8 12,8
Paks või paksuvõitu (24,0) 13,7 18,8 10,7 12,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 27,6 20,3 18,7 12,2 17,1
On muutnud (37,4) 26,9 17,4 14,7 18,0

Suitsetamine
Ei suitseta 16,4 9,1 10,8 5,0 7,0
Suitsetab 51,2 46,3 39,1 37,5 42,8

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi ... (2,6) ... (1,5) 2,0
1 kord ... 15,1 (14,4) (11,2) 13,3
>=2 korda 42,9 39,9 33,2 33,5 37,5
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TABEL 33.B2 järg. Vähemalt korra igal nädalal  mingit alkohoolset jooki tarbinute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 45)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 11-15. a. Kokku Vanusrühm 11-15.a. Kokku15 15

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 16,2 9,9 11,8 6,3 8,1
On suitsetanud 52,2 47,5 46,0 42,0 45,7

Seksuaalvahekord
Ei ole 22,0 15,8 13,2 9,8 12,9
On 46,9 45,4 35,2 35,3 41,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele 
koolis

Väga hea või hea 21,0 13,1 15,7 7,1 9,8
Keskmine või alla keskmise 34,0 19,4 21,8 13,9 17,3

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 25,4 14,2 15,1 7,1 10,8
Mõõdukas või suur 30,9 19,3 20,5 12,6 16,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 20,8 12,5 13,8 6,4 8,9
Pigem või üldse ei meeldi 33,3 19,1 24,6 14,5 17,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 23,7 12,3 12,8 5,9 9,4
On 35,9 25,4 24,0 15,0 19,7

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 26,9 18,8 16,3 10,9 15,1
On (36,3) 35,1 (26,4) 25,2 29,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 31,4 17,6 (20,0) 8,4 13,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 25,1 14,9 17,3 9,9 12,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 27,8 15,7 19,1 9,6 12,7
<2 tundi 27,8 16,7 (15,5) 8,8 12,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 30,6 20,2 21,5 13,4 16,9
<2 tundi 23,6 11,9 13,5 5,5 8,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 15,2 8,1 (8,1) (4,2) 6,1
6 - 10 30,6 19,5 18,5 11,1 15,2
11 ja rohkem 39,4 22,8 33,0 16,7 20,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... (11,7) ... ... (8,8)
Vanemad 35,1 21,5 27,7 19,4 20,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... 7,3 ... ... 5,4
Suhtleb sageli 38,0 27,2 28,9 17,7 22,8
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TABEL 34.B4. Vähemalt igal nädalal lahjade alkohoolsete jookide (sh siider) tarbijate 
jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 8,2 10,2 9,2
Muu linn 10,7 7,1 9,0
Maapiirkond 6,9 6,2 6,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 8,3 9,8 9,1
Ida-, Lääne-Virumaa (7,4) (6,9) 7,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 7,5 (6,8) 7,2
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 11,3 ... 8,2
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 8,7 7,5 8,1
Mitte-eesti 7,8 (7,9) 7,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 7,8 5,9 6,9
Ainult üks bioloogiline vanem (9,4) (8,8) 9,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (9,9) 11,0 10,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 8,0 7,3 7,7
Ühe vanemaga perekond (10,1) (6,6) 8,3
Laiendatud perekond (8,4) (8,6) 8,5

Laste arv perekonnas
1 laps 10,5 9,3 9,9
2 last 8,0 8,1 8,0
3 last või rohkem 7,8 5,9 6,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 6,9 6,6 6,7
Keskmine 7,4 8,2 7,8
Hea 9,6 7,5 8,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 7,7 7,2 7,5
Keskmine 10,8 (10,0) 10,4
Kõrge 7,0 6,8 6,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 8,1 6,8 7,5
Rahuldav või väga halb (11,0) (12,1) 11,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 8,1 6,1 7,2
Negatiivne hinnang (10,2) 16,1 13,2

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 7,5 6,4 7,0
Raske või väga raske 13,4 (15,3) 14,3

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 8,0 5,3 6,8
Raske või väga raske 9,8 9,0 9,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 9,1 7,8 8,5
Raske või väga raske ... ... (5,4)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 8,4 7,9 8,2
Ülekaal/rasvumine (10,8) ... (9,0)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 10,0 ... 7,7
Ei kõhn ega paks 7,3 7,7 7,5
Paks või paksuvõitu 9,3 9,1 9,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 10,2 9,5 9,9
On muutnud (14,4) 12,8 13,2

Suitsetamine
Ei suitseta 4,7 3,8 4,3
Suitsetab 24,0 31,9 27,1

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi .. .. ..
Igal kuul või harvem .. .. ..
Vähemalt kord nädalas 52,9 80,9 62,8

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi ... ... (1,3)
1 kord (6,3) (8,5) 7,3
>=2 korda 20,7 27,5 23,3
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TABEL 34.B4 järg. Vähemalt igal nädalal lahjade alkohoolsete jookide (sh siider) tarbijate jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus45)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 5,6 4,9 5,2
On suitsetanud 22,3 36,2 26,9

Seksuaalvahekord
Ei ole 7,6 7,8 7,7
On 24,7 29,4 26,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 6,4 5,7 6,0
Keskmine või alla keskmise 10,5 11,2 10,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 8,1 5,7 7,0
Mõõdukas või suur 8,9 10,1 9,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 6,6 5,4 5,9
Pigem või üldse ei meeldi 9,9 11,3 10,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 6,0 4,9 5,5
On 14,1 12,0 12,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 9,2 8,8 9,0
On (20,7) 20,5 20,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 10,2 6,0 8,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 6,7 8,3 7,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,4 7,9 8,2
<2 tundi 7,4 (6,5) 7,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 11,1 11,1 11,1
<2 tundi 5,4 4,1 4,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (4,1) (2,9) 3,4
6 - 10 8,2 9,0 8,6
11 ja rohkem 14,3 14,6 14,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ...
Vanemad 10,9 16,5 13,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (3,8) ... (3,1)
Suhtleb sageli 15,6 14,5 15,1
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Terviseseisund

TABEL 46.B2. Oma tervist rahuldavaks või väga halvaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse 
ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 14)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 11,9 16,3 14,0
Muu linn 13,3 14,5 13,9
Maapiirkond 11,9 14,3 13,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 12,5 15,9 14,2
Ida-, Lääne-Virumaa 11,5 16,9 14,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 11,6 13,9 12,7
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 12,5 (11,3) 11,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (15,3) (16,2) 15,7

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,3 14,8 14,0
Mitte-eesti 9,1 15,2 12,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 10,9 13,6 12,1
Ainult üks bioloogiline vanem 15,1 18,3 16,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 16,6 15,3 15,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 12,1 13,9 13,0
Ühe vanemaga perekond 15,8 20,6 18,3
Laiendatud perekond 11,1 14,2 12,5

Laste arv perekonnas
1 laps 11,6 12,5 12,0
2 last 11,8 14,7 13,2
3 last või rohkem 13,3 16,7 15,0

Perekonna majanduslik olukord
Halb 14,4 18,2 16,4
Keskmine 12,8 15,0 13,9
Hea 10,6 11,6 11,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 12,8 15,7 14,2
Keskmine 11,2 15,9 13,5
Kõrge 12,4 13,8 13,1

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea .. .. ..
Rahuldav või väga halb 100,0 100,0 100,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 9,7 12,8 11,2
Negatiivne hinnang 30,0 27,5 28,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 10,1 12,6 11,3
Raske või väga raske 24,7 30,3 27,2

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 10,2 10,6 10,4
Raske või väga raske 17,5 21,6 19,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 11,6 14,0 12,8
Raske või väga raske 15,4 25,8 18,9

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (15,6)
Normkaal 12,0 13,9 12,9
Ülekaal/rasvumine (10,9) (22,8) 14,9

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 14,3 13,4 14,0
Ei kõhn ega paks 10,4 12,1 11,2
Paks või paksuvõitu 15,2 20,4 18,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 12,7 15,2 13,7
On muutnud (14,8) 21,7 19,9

Suitsetamine
Ei suitseta 10,2 12,8 11,5
Suitsetab 21,6 28,2 24,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 10,0 11,1 10,6
Igal kuul või harvem 12,9 15,4 14,1
Vähemalt kord nädalas 14,6 24,0 18,0
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TABEL 46.B2 järg. Oma tervist rahuldavaks või väga halvaks hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 14)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi 10,5 12,1 11,4
1 kord 12,6 14,4 13,4
>=2 korda 15,5 24,3 18,8

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 11,0 13,6 12,3
On suitsetanud 19,1 30,1 22,7

Seksuaalvahekord
Ei ole 11,3 15,5 13,4
On 20,2 30,8 24,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 9,3 9,6 9,5
Keskmine või alla keskmise 15,4 25,8 19,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,6 10,0 10,3
Mõõdukas või suur 15,2 22,0 18,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 8,7 11,8 10,5
Pigem või üldse ei meeldi 15,0 20,5 17,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 9,3 9,8 9,5
On 19,9 23,4 21,8

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 10,8 14,3 12,5
On 27,1 37,2 32,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 9,9 (5,6) 7,8
On olnud (14,3) (20,8) 17,6

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 8,8 9,1 8,9
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 15,3 18,0 16,7

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 11,4 14,8 13,1
<2 tundi 15,0 15,5 15,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,6 15,1 13,8
<2 tundi 12,0 14,7 13,3

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 12,2 14,1 13,2
6 - 10 13,5 15,9 14,7
11 ja rohkem 10,5 15,4 12,5

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad 17,8 ... 16,1
Vanemad 13,2 21,8 17,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 13,9 16,8 15,2
Suhtleb sageli 13,9 16,1 14,9
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TABEL 53.B. Üle ühe korra nädalas kõhuvalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn (5,6) 11,8 8,6
Muu linn 7,4 11,4 9,3
Maapiirkond 6,4 11,0 8,6

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 5,8 11,3 8,5
Ida-, Lääne-Virumaa (8,5) 13,7 11,0
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (5,5) 11,5 8,4
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (6,6) (11,5) 8,9
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (6,9)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 6,7 10,4 8,5
Mitte-eesti (6,0) 14,1 9,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 5,8 11,2 8,2
Ainult üks bioloogiline vanem (7,1) 13,6 10,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (10,3) (8,8) 9,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 6,1 10,6 8,3
Ühe vanemaga perekond (7,8) 14,5 11,2
Laiendatud perekond (7,2) 11,2 9,0

Laste arv perekonnas
1 laps (5,4) 9,1 7,3
2 last 6,6 10,9 8,6
3 last või rohkem 7,0 13,3 10,1

Perekonna majanduslik olukord
Halb (6,5) 11,8 9,3
Keskmine 6,2 11,6 9,0
Hea 6,3 10,3 8,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 7,3 13,5 10,3
Keskmine (5,7) (7,6) 6,6
Kõrge (4,9) 10,0 7,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 5,7 9,6 7,6
Rahuldav või väga halb (12,6) 21,6 17,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 6,1 10,8 8,4
Negatiivne hinnang (8,7) 14,5 11,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 6,3 10,7 8,5
Raske või väga raske (7,5) 17,4 12,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 5,9 10,1 7,7
Raske või väga raske (6,5) 13,3 10,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 6,2 10,4 8,4
Raske või väga raske (7,7) (19,7) 11,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (13,1)
Normkaal 6,0 10,3 8,1
Ülekaal/rasvumine (9,0) ... 10,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (6,7) 15,1 9,9
Ei kõhn ega paks 5,4 9,6 7,4
Paks või paksuvõitu 9,2 12,7 11,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 4,2 9,2 6,2
On muutnud (11,4) 12,3 12,0

Suitsetamine
Ei suitseta 6,0 10,4 8,2
Suitsetab (8,6) 17,2 12,0

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (6,5) 11,6 9,3
Igal kuul või harvem 6,3 9,9 8,0
Vähemalt kord nädalas (7,6) 20,2 12,1

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 6,8 10,7 8,9
1 kord ... (12,3) 8,3
>=2 korda 6,6 13,0 9,0
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TABEL 53.B järg. Üle ühe korra nädalas kõhuvalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 6,0 11,0 8,5
On suitsetanud (8,6) (14,9) 10,7

Seksuaalvahekord
Ei ole 4,4 9,0 6,7
On (8,0) (19,2) 12,6

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 5,8 9,2 7,7
Keskmine või alla keskmise 7,2 15,8 10,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 6,0 10,9 8,3
Mõõdukas või suur 7,3 12,1 9,7

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 5,5 10,3 8,3
Pigem või üldse ei meeldi 7,2 13,4 9,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 5,1 7,3 6,1
On 9,7 18,1 14,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 4,4 8,5 6,3
On (13,7) 22,0 18,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 8,9 11,2 10,1
On olnud ... (20,4) 15,5

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 5,8 11,8 8,3
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 7,2 11,2 9,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 6,2 12,0 9,1
<2 tundi (7,0) 9,8 8,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 7,3 12,4 9,7
<2 tundi 5,6 10,5 8,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 6,4 9,8 8,2
6 - 10 (4,9) 11,0 8,0
11 ja rohkem 8,3 15,2 11,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (9,3) ... (10,6)
Vanemad 9,0 14,0 11,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 7,3 10,8 8,9
Suhtleb sageli (6,5) 15,1 10,5
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TABEL 54.B. Üle ühe korra nädalas seljavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja 
vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn (6,7) 12,9 9,7
Muu linn 8,5 11,6 10,0
Maapiirkond 7,2 8,6 7,9

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 7,1 12,5 9,7
Ida-, Lääne-Virumaa (8,0) 15,0 11,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (6,7) (7,4) 7,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (10,2) (7,9) 9,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 7,0 9,5 8,2
Mitte-eesti 9,0 14,7 11,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 7,3 9,4 8,3
Ainult üks bioloogiline vanem (8,0) 12,8 10,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (7,0) 12,0 9,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 7,3 10,0 8,6
Ühe vanemaga perekond (8,2) 13,2 10,7
Laiendatud perekond (7,1) (10,3) 8,6

Laste arv perekonnas
1 laps (5,2) 12,8 9,1
2 last 7,5 9,3 8,3
3 last või rohkem 8,8 11,0 9,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 8,6 12,6 10,7
Keskmine 5,8 9,5 7,7
Hea 7,5 9,3 8,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 8,0 11,7 9,8
Keskmine (9,4) (10,0) 9,7
Kõrge (5,3) 10,0 7,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 6,6 8,9 7,7
Rahuldav või väga halb (13,2) 21,3 17,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 6,9 9,5 8,2
Negatiivne hinnang (11,2) 18,2 14,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 7,0 9,8 8,4
Raske või väga raske (10,5) 17,3 13,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 7,7 9,0 8,3
Raske või väga raske (7,7) 10,8 9,5

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 7,4 9,8 8,6
Raske või väga raske (8,6) (16,9) 11,4

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (12,7)
Normkaal 7,5 10,4 8,9
Ülekaal/rasvumine (7,4) ... (8,8)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 8,5 (7,6) 8,2
Ei kõhn ega paks 6,2 9,5 7,8
Paks või paksuvõitu 9,4 14,4 12,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 7,6 10,6 8,8
On muutnud ... 15,5 14,0

Suitsetamine
Ei suitseta 6,5 9,5 8,0
Suitsetab 11,8 18,8 14,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (5,5) 8,1 7,0
Igal kuul või harvem 7,1 10,5 8,8
Vähemalt kord nädalas 12,1 (19,5) 14,7

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 6,2 8,0 7,2
1 kord (7,2) (11,9) 9,4
>=2 korda 9,8 18,5 13,2
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TABEL 54.B järg. Üle ühe korra nädalas seljavalu tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi (Lisa 1, küsimus 20)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 6,8 9,7 8,2
On suitsetanud 11,2 22,5 15,0

Seksuaalvahekord
Ei ole 7,2 10,7 8,9
On (10,5) 22,4 15,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 5,9 8,6 7,4
Keskmine või alla keskmise 9,1 15,0 11,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 6,3 9,3 7,7
Mõõdukas või suur 9,4 12,8 11,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 5,9 10,1 8,3
Pigem või üldse ei meeldi 8,7 11,9 9,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 6,0 6,9 6,4
On 11,2 16,9 14,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 7,1 10,8 8,8
On (16,0) 21,1 18,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud (5,6) (5,9) 5,8
On olnud ... ... (9,1)

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 7,1 10,4 8,5
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 7,8 10,9 9,5

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 7,4 10,5 8,9
<2 tundi 7,3 10,8 9,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,3 12,1 10,1
<2 tundi 6,6 9,0 7,8

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 6,5 9,1 7,9
6 - 10 6,7 10,8 8,8
11 ja rohkem 9,5 13,8 11,3

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (10,5) ... 13,1
Vanemad (7,4) 14,0 10,8

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva (6,4) 12,1 9,1
Suhtleb sageli 8,8 12,7 10,6
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TABEL 58.B. Üle ühe korra nädalas uinumisraskusi kaebajate jaotus (%) taustaandmete, 
soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 15,5 16,3 15,9
Muu linn 14,0 16,9 15,4
Maapiirkond 14,3 16,0 15,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 15,4 15,8 15,6
Ida-, Lääne-Virumaa 12,6 18,4 15,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 14,5 17,5 15,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 14,5 17,2 15,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa (14,9) ... (11,7)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 15,0 16,3 15,6
Mitte-eesti 12,6 16,1 14,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 13,5 15,2 14,3
Ainult üks bioloogiline vanem 15,4 16,9 16,1
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 18,8 17,9 18,3

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 13,7 15,9 14,8
Ühe vanemaga perekond 15,0 19,9 17,5
Laiendatud perekond 16,6 13,5 15,2

Laste arv perekonnas
1 laps 16,1 16,4 16,3
2 last 12,3 15,8 13,9
3 last või rohkem 16,4 16,9 16,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 16,6 18,7 17,7
Keskmine 15,7 17,1 16,4
Hea 11,8 12,8 12,2

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 15,5 16,6 16,1
Keskmine 14,2 17,1 15,6
Kõrge 12,6 15,0 13,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,5 13,4 12,9
Rahuldav või väga halb 29,1 33,3 31,3

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 12,6 14,0 13,3
Negatiivne hinnang 27,2 30,4 28,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 12,9 14,8 13,8
Raske või väga raske 24,4 27,7 25,9

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 12,2 12,8 12,5
Raske või väga raske 20,5 21,5 21,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 14,3 15,7 15,0
Raske või väga raske 16,2 (19,5) 17,3

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (13,5)
Normkaal 14,5 16,2 15,4
Ülekaal/rasvumine (13,9) (18,4) 15,4

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 16,7 13,8 15,6
Ei kõhn ega paks 12,3 14,8 13,5
Paks või paksuvõitu 17,9 20,4 19,4

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 13,7 14,5 14,0
On muutnud 27,1 20,0 21,9

Suitsetamine
Ei suitseta 13,2 14,9 14,0
Suitsetab 20,5 25,5 22,5

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 11,9 11,8 11,9
Igal kuul või harvem 13,3 16,7 15,0
Vähemalt kord nädalas 22,3 27,8 24,2

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 11,6 13,9 12,9
1 kord 16,8 20,9 18,6
>=2 korda 18,5 21,3 19,6
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TABEL 58.B järg. Üle ühe korra nädalas uinumisraskusi kaebajate jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 13,1 15,5 14,3
On suitsetanud 20,8 25,8 22,5

Seksuaalvahekord
Ei ole 14,3 15,2 14,8
On 19,4 26,6 22,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,3 14,2 13,8
Keskmine või alla keskmise 15,8 20,8 17,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,4 13,0 13,2
Mõõdukas või suur 16,4 21,1 18,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,1 13,6 12,9
Pigem või üldse ei meeldi 16,4 21,2 18,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 10,9 10,6 10,8
On 23,6 25,9 24,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 12,4 13,7 13,0
On 36,2 35,8 36,0

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 9,0 11,0 10,0
On olnud (25,3) 29,0 27,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 13,9 14,2 14,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 15,1 17,5 16,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,5 16,5 15,5
<2 tundi 14,4 15,7 15,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 16,6 17,0 16,8
<2 tundi 12,4 15,7 14,0

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 15,2 16,3 15,8
6 - 10 13,2 17,3 15,3
11 ja rohkem 14,3 14,6 14,4

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (14,9) ... 15,6
Vanemad 17,2 19,0 18,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 14,7 15,2 15,0
Suhtleb sageli 15,0 19,2 17,0
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TABEL 59.B. Üle ühe korra nädalas peapööritust/uimasust tundnute jaotus (%) 
taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 9,9 16,1 12,9
Muu linn 10,5 15,0 12,7
Maapiirkond 8,1 12,8 10,3

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 10,0 15,7 12,8
Ida-, Lääne-Virumaa (8,4) 16,7 12,4
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 9,2 12,1 10,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (9,1) 14,4 11,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (8,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 8,7 13,4 11,0
Mitte-eesti 11,0 17,4 14,1

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 8,7 13,1 10,7
Ainult üks bioloogiline vanem 10,2 18,0 14,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (11,9) 13,4 12,8

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 9,2 13,5 11,3
Ühe vanemaga perekond (11,4) 19,7 15,6
Laiendatud perekond (8,5) 12,5 10,3

Laste arv perekonnas
1 laps 9,6 14,7 12,2
2 last 8,4 14,3 11,2
3 last või rohkem 10,2 14,3 12,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 9,0 17,6 13,5
Keskmine 10,2 14,0 12,2
Hea 8,7 11,0 9,7

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 9,4 15,2 12,2
Keskmine 10,9 14,6 12,7
Kõrge 8,2 13,1 10,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 8,2 11,1 9,6
Rahuldav või väga halb 17,0 33,2 25,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 8,4 12,7 10,5
Negatiivne hinnang 15,7 24,0 20,0

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 8,4 13,1 10,7
Raske või väga raske (12,8) 23,2 17,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 7,6 11,1 9,1
Raske või väga raske 15,4 18,3 17,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 8,9 13,7 11,3
Raske või väga raske (11,2) (18,4) 13,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (17,4) (14,6)
Normkaal 9,5 14,2 11,8
Ülekaal/rasvumine ... ... (8,3)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 11,5 13,3 12,2
Ei kõhn ega paks 8,0 12,4 10,1
Paks või paksuvõitu 10,2 18,5 15,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 9,6 12,6 10,8
On muutnud (12,6) 21,1 18,8

Suitsetamine
Ei suitseta 7,7 12,7 10,2
Suitsetab 16,1 25,6 19,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi (7,7) 9,7 8,8
Igal kuul või harvem 7,9 14,3 11,0
Vähemalt kord nädalas 16,0 29,9 20,9

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 6,7 10,8 8,9
1 kord (9,6) 19,7 14,2
>=2 korda 13,7 22,4 17,0
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TABEL 59.B järg. Üle ühe korra nädalas peapööritust/uimasust tundnute jaotus (%) taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 8,2 13,5 10,9
On suitsetanud 13,4 23,5 16,8

Seksuaalvahekord
Ei ole 8,6 14,0 11,3
On 15,7 26,8 20,2

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 8,8 12,6 10,9
Keskmine või alla keskmise 9,8 17,9 13,0

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 8,7 10,7 9,6
Mõõdukas või suur 10,4 19,6 15,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 7,3 12,2 10,1
Pigem või üldse ei meeldi 10,8 18,3 13,6

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 7,1 7,9 7,4
On 14,9 25,2 20,6

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 7,7 12,7 10,1
On 25,0 34,9 30,2

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud (7,6) 8,3 7,9
On olnud ... (19,5) 14,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 10,0 12,6 11,1
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 8,8 15,2 12,2

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 8,9 14,5 11,7
<2 tundi 10,9 13,9 12,3

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 10,5 15,5 12,9
<2 tundi 8,3 13,1 10,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 8,9 12,9 11,0
6 - 10 9,1 16,5 12,9
11 ja rohkem 10,0 13,1 11,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... (11,6)
Vanemad 12,1 18,3 15,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 8,4 14,3 11,2
Suhtleb sageli 11,0 14,8 12,8
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TABEL 62.B. Mitte elusolemise soov-mõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Vanusrühm

11 11
Elukoht

Tallinn 22,8 (20,2) 21,5
Muu linn 20,5 27,5 24,1
Maapiirkond 25,9 23,6 24,7

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 21,2 22,6 21,9
Ida-, Lääne-Virumaa (25,9) (22,4) 24,1
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa (21,1) (23,9) 22,5
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (23,6) (28,6) 26,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (31,2)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 24,9 25,5 25,2
Mitte-eesti (18,4) (18,9) 18,7

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 21,4 20,9 21,2
Ainult üks bioloogiline vanem ... (26) 22,6
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (37,6) (31,7) 34,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 23,3 23,3 23,3
Ühe vanemaga perekond ... (28,9) (26,2)
Laiendatud perekond 23,9 (21,8) 22,9

Laste arv perekonnas
1 laps (19,5) (21,5) 20,5
2 last 20,2 21,6 20,9
3 last või rohkem 30,2 28,2 29,2

Perekonna majanduslik olukord
Halb 27,5 28,7 28,1
Keskmine 23,1 24,7 24
Hea 21,1 19,7 20,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 25,1 26,4 25,7
Keskmine (26,5) (27,1) 26,8
Kõrge (19) 19,8 19,4

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 22,5 20,8 21,6
Rahuldav või väga halb (30,6) (53,5) 41,2

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 20,5 21,4 21
Negatiivne hinnang (45,5) (54,9) 49,4

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 21,5 21,8 21,6
Raske või väga raske (38,5) (54,8) 44,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 20,9 19,3 20,1
Raske või väga raske (29,3) 33,6 31,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 23,1 21,5 22,3
Raske või väga raske (28,5) (40,4) 33,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ...
Normkaal 23,6 22,2 22,9
Ülekaal/rasvumine ... ... (23,1)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu (28,1) (17,6) 22,9
Ei kõhn ega paks 18 21,8 19,8
Paks või paksuvõitu 30,9 32,1 31,6

Suitsetamine
Ei suitseta 22,4 23,3 22,9
Suitsetab ... ... ...

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 17,7 19,2 18,5
Igal kuul või harvem 26,6 30,7 28,5
Vähemalt kord nädalas ... ... ...

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 20 22,3 21,2
1 kord (36,7) (42,8) 38,9
>=2 korda ... ... ...
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TABEL 62.B järg. Mitte elusolemise soov-mõtteid omavate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi 
(Lisa 1, küsimus 19)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Vanusrühm

11 11
Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis

Väga hea või hea 20,7 18,5 19,5
Keskmine või alla keskmise 27 38,9 31,7

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 21 21,3 21,1
Mõõdukas või suur 29 31,4 30,2

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 17,5 18,7 18,2
Pigem või üldse ei meeldi 29,7 36,4 32,2

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 17,3 15,9 16,6
On 40,9 43,7 42,4

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud ... ... ...
On olnud 100 100 100

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 23,7 22 22,8
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 23,1 25,6 24,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,4 25,4 24,4
<2 tundi (22,4) (20,1) 21,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 26,7 26,8 26,8
<2 tundi 20,2 22,4 21,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 24,2 22,7 23,5
6 - 10 (14,7) 24,9 20,9
11 ja rohkem 29 (23,7) 26,7

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (21,1) ... (20,9)
Vanemad 30,9 32,2 31,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 26,2 27,2 26,7
Suhtleb sageli (24,1) (25,6) 24,8
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TABEL 63.B2.  Viie või vähem palliga eluga rahuolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Elukoht

Tallinn 13,1 15,6 14,3
Muu linn 13,9 14,0 14,0
Maapiirkond 12,5 15,3 13,8

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 15,2 15,6 15,4
Ida-, Lääne-Virumaa (9,7) 19,0 14,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 12,1 11,1 11,6
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,1 16,7 14,8
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... (11,7)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,5 14,7 14,1
Mitte-eesti 11,8 16,0 13,8

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 10,7 11,3 11,0
Ainult üks bioloogiline vanem 17,1 20,3 18,8
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 18,9 18,3 18,5

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 12,0 13,1 12,5
Ühe vanemaga perekond 15,3 21,6 18,5
Laiendatud perekond 14,4 13,5 14,0

Laste arv perekonnas
1 laps 16,1 14,6 15,3
2 last 11,4 13,9 12,6
3 last või rohkem 13,4 16,4 14,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 23,4 22,5 23,0
Keskmine 12,0 14,0 13,0
Hea 7,1 7,6 7,3

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 14,0 16,5 15,2
Keskmine 12,7 13,3 13,0
Kõrge 10,2 11,1 10,6

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 9,9 11,3 10,6
Rahuldav või väga halb 35,7 35,5 35,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 7,5 8,0 7,8
Negatiivne hinnang 50,7 55,3 53,1

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 9,8 11,1 10,4
Raske või väga raske 29,8 38,1 33,6

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 8,4 8,3 8,4
Raske või väga raske 22,6 25,3 24,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 11,6 14,0 12,8
Raske või väga raske 21,1 (23,8) 22,0

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... (18,5) (20,9)
Normkaal 11,8 13,7 12,7
Ülekaal/rasvumine (13,5) (21,9) 16,3

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 15,8 13,7 15,0
Ei kõhn ega paks 10,7 11,7 11,2
Paks või paksuvõitu 16,3 21,3 19,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 12,3 16,7 14,0
On muutnud (20,2) 21,6 21,2

Suitsetamine
Ei suitseta 11,8 12,3 12,1
Suitsetab 18,7 31,7 23,9

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 11,2 9,2 10,1
Igal kuul või harvem 13,3 16,6 14,9
Vähemalt kord nädalas 15,7 23,4 18,4

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 10,8 10,4 10,6
1 kord 12,8 20,5 16,3
>=2 korda 16,8 25,8 20,2
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TABEL 63.B2 järg.  Viie või vähem palliga eluga rahuolu hinnanute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi  
(Lisa 1, küsimus 17)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku
Kanepi suitsetamine elu jooksul

Ei ole suitsetanud 11,9 14,4 13,1
On suitsetanud 18,1 22,7 19,6

Seksuaalvahekord
Ei ole 12,2 17,8 14,9
On 18,4 23,4 20,4

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 8,0 9,4 8,8
Keskmine või alla keskmise 18,3 26,3 21,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 10,4 10,7 10,5
Mõõdukas või suur 17,6 21,3 19,4

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 6,8 11,2 9,4
Pigem või üldse ei meeldi 17,9 21,6 19,3

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 9,0 7,7 8,4
On 23,3 26,8 25,3

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 10,2 13,3 11,7
On 36,8 48,0 42,6

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud (7,7) (4,6) 6,1
On olnud 27,5 (18,4) 22,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 12,1 10,4 11,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 13,7 17,3 15,6

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,2 14,4 13,3
<2 tundi 15,7 15,9 15,8

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 14,4 14,1 14,2
<2 tundi 12,1 15,4 13,7

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 12,9 15,1 14,1
6 - 10 11,7 15,4 13,6
11 ja rohkem 13,4 13,9 13,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (17,4) ... 17,4
Vanemad 14,1 19,0 16,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 15,5 16,8 16,1
Suhtleb sageli 13,1 15,5 14,2
3 ja rohkem 11,7 14,2 12,9

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Harva 15,5 16,8 16,1
Sageli 13,1 15,5 14,2
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Seksuaalsfäär

TABEL 65.B. Seksuaalvahekorras olnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 13-15 Vanusrühm 13-15

15 Kokku 15 Kokku
Elukoht

Tallinn 23,3 17,7 23,6 13,2 15,5
Muu linn 31,3 20,1 23,4 14,0 17,2
Maapiirkond 22,7 14,4 22,4 11,9 13,2

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 23,4 16,6 24,5 13,7 15,2
Ida-, Lääne-Virumaa 31,0 20,7 (21,6) (12,6) 16,9
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 24,1 15,9 (19,0) (10,5) 13,3
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 32,2 19,6 (25,2) (14,2) 17,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... (11,5)

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 23,7 15,6 24,0 13,2 14,4
Mitte-eesti 32,3 22,2 (19,8) 12,1 17,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 20,6 14,9 21,1 11,5 13,4
Ainult üks bioloogiline vanem 30,7 19,7 26,5 16,2 18,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 43,0 23,7 (26,4) (13,9) 18,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, 
leibkonna vaste)

Täisperekond 24,4 16,7 21,9 12,0 14,4
Ühe vanemaga perekond (29,2) 19,2 (25,9) (15,1) 17,2
Laiendatud perekond (26,5) 16,4 (26,3) (15,1) 15,8

Laste arv perekonnas
1 laps 29,1 19,1 26,6 14,5 16,8
2 last 27,5 18,5 22,5 12,6 15,8
3 last või rohkem 21,5 14,2 21,6 12,3 13,3

Perekonna majanduslik olukord
Halb 24,2 16,8 21,3 12,5 14,5
Keskmine 26,4 16,7 27,0 15,6 16,2
Hea 26,5 17,2 21,3 10,7 14,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 25,6 17,3 24,3 14,0 15,7
Keskmine (27,6) 18,4 (22,2) (11,7) 14,9
Kõrge 24,3 15,1 22,2 12,4 13,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 23,7 15,5 20,8 10,8 13,3
Rahuldav või väga halb 37,1 26,7 31,6 22,8 24,5

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 24,1 15,9 20,8 11,1 13,7
Negatiivne hinnang 33,5 24,8 32,1 21,3 22,9

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 25,0 15,9 22,7 11,9 14,0
Raske või väga raske (27,0) 22,8 (24,8) (18,6) 20,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 23,4 15,2 18,2 8,9 12,7
Raske või väga raske 26,5 19,8 29,0 18,4 18,9

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 27,1 18,4 23,5 13,0 15,7
Raske või väga raske ... (10,7) ... ... (11,3)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ...
Normkaal 25,9 17,6 22,7 13,1 15,4
Ülekaal/rasvumine (26,6) (17,2) ... ... 16,1

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 21,4 14,9 ... (10,7) 13,5
Ei kõhn ega paks 26,3 17,9 21,9 12,1 15,1
Paks või paksuvõitu (33,3) 18,6 26,4 15,4 16,7

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 24,5 16,4 21,6 10,9 14,2
On muutnud (36,6) 22,5 25,4 16,9 18,4

Suitsetamine
Ei suitseta 16,3 10,3 14,8 7,4 8,9
Suitsetab 44,3 37,3 47,7 36,9 37,2



EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA EESTI  KOOLIÕPILASTE  TERVISEKÄITUMISE UURING  2005/2006 ÕPPEAASTA

297

TABEL 65.B järg. Seksuaalvahekorras olnute jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm 13-15 Vanusrühm 13-15

15 Kokku 15 Kokku
Alkoholi tarbimine

Mitte kunagi ... ... ... ... ...
Igal kuul või harvem 21,0 13,7 19,9 11,5 12,6
Vähemalt kord nädalas 42,8 37,2 44,5 34,8 36,3

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi (9,0) (4,3) ... (2,7) 3,4
1 kord ... (11,5) (21,5) (13,8) 12,6
>=2 korda 36,1 30,7 37,8 30,8 30,7

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 16,4 10,4 17,0 8,4 9,4
On suitsetanud 44,6 39,5 49,5 43,8 41,0

Seksuaalvahekord
Ei ole .. .. .. .. ..
On 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 18,5 12,5 18,8 10,5 11,4
Keskmine või alla keskmise 31,9 21,4 30,5 17,3 19,8

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 22,8 14,2 17,9 9,0 11,8
Mõõdukas või suur 29,1 21,0 27,9 17,4 19,1

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 23,8 16,9 22,4 12,3 14,2
Pigem või üldse ei meeldi 27,2 17,2 24,1 13,9 16,0

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 20,9 12,9 17,4 9,0 11,2
On 34,7 26,4 29,7 18,4 21,9

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 24,2 16,0 20,7 10,9 13,6
On (35,7) 24,4 35,0 26,2 25,4

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 29,8 17,6 (19,1) 9,7 14,6
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 23,0 16,8 24,6 14,3 15,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 23,9 15,2 22,5 12,0 13,7
<2 tundi 30,0 22,4 25,0 16,0 19,4

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 28,8 20,7 25,9 15,4 18,1
<2 tundi 21,6 12,7 19,2 10,0 11,4

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (13,7) 9,7 (14,8) 7,4 8,5
6 - 10 23,1 15,5 25,9 15,6 15,5
11 ja rohkem 43,9 28,9 33,1 20,5 25,6

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... ... (12,9)
Vanemad 37,1 23,3 30,5 21,4 22,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... (6,5) (5,7)
Suhtleb sageli 42,4 32,4 30,1 18,2 25,9
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TABEL 67.B. Viimase vahekorra ajal kondoomi kasutanute jaotus (%)soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimused 26 ja 27, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
Vanusrühm 13-15.a. Vanusrühm 13-15.a. Kokku

15 Kokku 15 Kokku
Elukoht

Tallinn 94,5 92,8 (82,6) 82,8 88,7
Muu linn 88,9 86,6 79,8 76,5 82,6
Maapiirkond 86,4 88,5 80,2 80,2 85,0

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 88,4 88,7 82,2 83,0 86,2
Ida-, Lääne-Virumaa (80,0) 78,5 (82,6) (75,2) 77,3
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 97,3 97,8 (83,8) (85,1) 93,1
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 89,2 88,3 (84,2) (80,0) 85,1
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 91,5 90,8 79,1 79,6 85,9
Mitte-eesti 84,0 84,6 (87,0) (79,4) 82,9

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 89,8 88,4 81,3 80,2 85,2
Ainult üks bioloogiline vanem 85,9 87,3 (80,5) (77,8) 83,0
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (89,9) 90,6 (76,8) (77,3) 85,0

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, 
leibkonna vaste)

Täisperekond 93,8 92,1 80,8 80,2 87,3
Ühe vanemaga perekond (84,5) (86,5) (87,6) (82,0) 84,6
Laiendatud perekond (76,7) (77,7) ... (73,2) 75,8

Laste arv perekonnas
1 laps 90,9 87,2 (86,1) 85,4 86,4
2 last 90,7 90,8 76,7 74,2 84,6
3 last või rohkem 85,6 87,5 81,2 81,3 84,8

Perekonna majanduslik olukord
Halb 89,1 89,2 (72,7) 72,2 81,4
Keskmine 84,8 85,5 84,8 82,5 84,0
Hea 93,1 90,8 (84,3) (83,4) 88,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 84,3 87,2 85,6 82,9 85,3
Keskmine (89,6) 87,8 ... (73,1) 82,0
Kõrge 94,3 92,3 77,2 77,2 85,9

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 89,4 88,9 82,7 80,6 85,8
Rahuldav või väga halb 88,9 88,5 (75,9) 77,1 82,6

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 87,6 87,7 84,1 82,7 85,8
Negatiivne hinnang 94,8 93,6 (72,0) (72,0) 82,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 90,8 90,2 78,8 77,2 84,9
Raske või väga raske (87,4) 86,8 (85,2) (84,4) 85,8

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 88,2 88,4 75,1 73,3 84,1
Raske või väga raske 89,7 87,6 82,7 82,4 84,6

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 89,2 88,9 81,8 81,0 85,5
Raske või väga raske ... ... ... ... (74,0)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ...
Normkaal 90,1 89,8 80,5 79,4 85,4
Ülekaal/rasvumine ... (88,1) ... ... (87,8)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 81,8 82,3 ... ... 80,3
Ei kõhn ega paks 92,2 92,1 80,7 80,2 87,5
Paks või paksuvõitu (89,0) 86,1 80,3 80,9 83,2

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 89,4 89,9 79,0 76,3 85,7
On muutnud (91,7) (88,6) 82,4 83,1 84,9

Suitsetamine
Ei suitseta 92,3 90,6 83,5 81,3 86,7
Suitsetab 87,0 87,5 78,1 78,0 83,6

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi ... ... ... ... ...
Igal kuul või harvem 88,5 88,6 81,5 79,0 84,2
Vähemalt kord nädalas 89,3 89,3 80,8 81,8 86,7
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TABEL 67.B järg. Viimase vahekorra ajal kondoomi kasutanute jaotus (%)soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, 
küsimused 26 ja 27, vt Metoodika)

Poeglapsed Tütarlapsed
Vanusrühm 13-15.a. Vanusrühm 13-15.a. Kokku

15 Kokku 15 Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi ... (95,1) ... ... (88,4)
1 kord ... (87,0) (86,4) (85,5) 86,2
>=2 korda 89,8 88,9 78,6 77,8 84,6

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 91,0 91,5 84,0 81,9 87,1
On suitsetanud 87,9 86,4 75,4 76,2 82,7

Seksuaalvahekord
Ei ole ... ... ... ... ...
On 89,3 88,9 80,7 79,5 85,1

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 89,6 89,3 81,0 79,9 84,4
Keskmine või alla keskmise 89,1 88,7 80,3 79,2 85,5

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 90,7 91,1 78,5 75,6 85,7
Mõõdukas või suur 88,0 86,9 81,9 81,8 84,6

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 94,5 93,5 78,0 76,2 84,7
Pigem või üldse ei meeldi 86,1 86,0 84,4 84,1 85,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 89,6 90,6 80,1 80,7 87,1
On 88,8 86,9 81,1 78,8 83,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 90,4 90,3 82,4 80,9 86,7
On (82,5) (81,5) (75,6) (75,9) 78,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud .. .. .. .. ..
On olnud .. .. .. .. ..

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 88,3 87,1 (82,0) (83,6) 86,2
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 90,0 90,3 80,3 78,4 84,4

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 88,8 88,8 79,7 78,2 84,3
<2 tundi 89,8 88,5 82,7 82,2 86,0

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 90,5 90,5 78,2 78,2 85,4
<2 tundi 86,9 85,3 86,2 82,6 84,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 (87,1) 86,8 (73,6) (69,9) 79,0
6 - 10 90,9 88,8 87,0 87,4 88,1
11 ja rohkem 89,6 90,2 (76,4) 74,8 85,2

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad ... ... ... ... ...
Vanemad 87,4 87,4 80,9 80,0 83,6

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva ... ... ... ... (77,6)
Suhtleb sageli 87,6 87,5 83,0 82,5 85,8
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Koolikeskkond

TABEL 71.B2. Kaks või rohkem kordi kaklustes osalenute (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 31)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm

Kokku 11-15-a. 
Kokku11 13 15

Elukoht
Tallinn 36,9 41,3 23,3 33,4 7,7 20,9
Muu linn 30,9 33,7 28,1 30,8 7,7 19,6
Maapiirkond 31,4 26,4 26,9 28,0 7,4 18,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 37,9 35,2 24,8 32,1 7,8 20,3
Ida-, Lääne-Virumaa (30,8) 32,7 (22,4) 28,4 (8,2) 18,6
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 33,5 34,2 30,0 32,5 (6,6) 20,0
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa (26,1) (28,8) 29,1 28,2 (7,4) 18,3
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ... (21,4) ... 15,3

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 31,3 30,3 25,1 28,6 7,3 18,3
Mitte-eesti 37,0 39,1 30,3 35,2 8,4 22,3

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 31,7 30,4 25,9 29,2 6,1 18,6
Ainult üks bioloogiline vanem (35,1) 40,5 24,9 32,7 (8,6) 20,4
Bioloogiline vanem ja kasuvanem (35,5) (27,9) (28,4) 30,4 (10,2) 19,2

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, 
leibkonna vaste)

Täisperekond 33,3 31,0 26,1 29,8 7,1 18,7
Ühe vanemaga perekond (35,0) 43,2 (29,7) 35,6 (8,8) 22,0
Laiendatud perekond 30,3 27,2 (23,6) 27,2 (7,7) 18,5

Laste arv perekonnas
1 laps 29,3 37,1 27,8 31,4 (7,0) 19,2
2 last 31,2 30,4 22,9 27,8 7,2 18,2
3 last või rohkem 37,0 32,3 29,8 32,6 8,4 20,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 33,7 27,8 21,2 26,9 9,1 17,5
Keskmine 31,2 31,7 22,1 27,9 8,0 17,8
Hea 33,0 33,6 33,4 33,4 (5,6) 21,4

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 36,0 28,9 29,0 31,3 8,5 20,2
Keskmine (32,5) 34,8 (19,0) 28,3 ... 16,6
Kõrge 27,2 33,0 23,4 27,8 7,2 17,7

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 32,5 32,9 24,5 29,8 6,3 18,6
Rahuldav või väga halb (35,3) (28,2) 36,5 33,9 14,7 23,7

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 31,5 31,7 24,9 29,2 6,2 18,2
Negatiivne hinnang (43,2) (41,3) 33,3 37,9 16,1 26,8

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 30,4 31,8 25,2 29,0 6,6 18,1
Raske või väga raske (43,2) (37,0) 29,1 34,7 (14,2) 25,5

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 30,8 29,4 23,6 27,8 5,8 18,3
Raske või väga raske 36,8 41,3 32,3 36,3 10,5 21,4

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 32,2 31,8 26,7 29,9 7,4 18,4
Raske või väga raske (38,5) 34,8 ... 31,0 ... 23,6

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... ... ... ... (12,4)
Normkaal 33,2 30,8 25,8 29,4 7,7 18,7
Ülekaal/rasvumine (37,0) 42,0 (30,8) 37,0 ... 27,7

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 36,2 36,8 22,2 30,3 ... 20,6
Ei kõhn ega paks 31,9 29,2 27,3 29,2 7,5 18,8
Paks või paksuvõitu 32,1 36,4 (30,0) 33,3 9,0 19,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud — 28,6 24,7 26,5 8,0 19,1
On muutnud — 44,2 (40,3) 42,3 9,8 18,6

Suitsetamine
Ei suitseta 31,3 27,8 19,2 26,3 6,0 16,2
Suitsetab ... 57,6 41,1 47,0 18,2 35,5
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TABEL 71.B2 järg. Kaks või rohkem kordi kaklustes osalenute (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 31)

Poeglapsed Tütarlapsed
KokkuVanusrühm Kokku 11-15-a. 

Kokku11 13 15
Alkoholi tarbimine

Mitte kunagi 23,2 (19,9) ... 20,8 (3,9) 11,5
Igal kuul või harvem 39,5 30,0 21,1 28,8 7,4 18,4
Vähemalt kord nädalas ... 68,4 42,1 50,1 21,3 39,9

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 28,6 22,8 (11,9) 23,1 5,0 13,4
1 kord 47,8 32,9 (23,6) 33,4 (7,4) 21,7
>=2 korda ... 51,8 34,5 40,2 16,0 31,1

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 32,3 29,0 21,1 27,7 6,3 16,9
On suitsetanud ... 59,1 37,6 42,1 22,0 35,4

Seksuaalvahekord
Ei ole — 28,0 20,1 24,2 7,2 15,9
On — 80,3 44,7 51,7 (19,0) 38,3

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 24,4 28,3 18,7 23,8 5,8 13,9
Keskmine või alla keskmise 44,1 36,8 33,0 37,1 11,3 27,2

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 31,3 30,7 23,0 28,4 5,4 17,5
Mõõdukas või suur 36,8 35,6 30,0 33,3 10,7 22,0

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 26,7 29,0 18,0 24,2 6,6 14,0
Pigem või üldse ei meeldi 39,4 34,7 32,7 35,1 9,4 25,5

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 30,2 26,5 21,9 26,0 5,8 16,9
On 39,6 49,9 34,8 40,6 10,6 24,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole ... 29,7 23,8 26,6 6,6 17,3
On ... 53,6 43,9 48,7 21,9 34,7

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 28,4 ... ... 28,4 ... 15,1
On olnud 45,6 ... ... 45,6 (15,0) 29,8

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 35,0 38,2 29,8 34,4 6,9 23,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 30,6 27,5 24,4 27,1 8,0 16,9

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 35,1 31,3 25,1 30,2 7,5 19,1
<2 tundi (24,2) 35,5 28,9 29,3 (7,5) 18,7

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 41,6 35,0 29,5 34,2 8,4 22,0
<2 tundi 25,6 29,5 21,3 25,6 6,7 16,2

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 26,2 27,1 18,5 24,0 5,3 14,3
6 - 10 38,9 30,4 23,8 29,1 9,1 18,9
11 ja rohkem 36,0 43,3 39,0 39,4 9,1 27,1

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (20,7) (30,0) ... 25,6 ... 19,2
Vanemad 35,7 34,0 32,4 34,0 11,1 22,3

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 24,7 29,2 (19,7) 24,9 (6,6) 16,2
Suhtleb sageli 42,3 45,1 33,7 39,1 11,8 26,5

Kaasõpilaste poolt kiusatud
Ei ole kiusatud 27,3 30,8 23,8 26,7 5,7 16,0
On kiusatud 36,2 33,9 30,6 33,8 10,2 23,1

Kaasõpilaste kiusamine
Ei ole kiusanud 17,4 23,3 17,1 19,2 4,5 10,3
On kiusanud 41,7 37,1 32,2 36,7 12,2 27,7

Arstiabi vajanud vigastused viimasel 12 kuul
Ei ole esinenud 25,9 23,4 18,6 22,2 5,2 13,2
On esinenud 39,9 43,5 36,9 40,1 12,0 28,3

Kaklustes osalemine viimasel 12 kuul
Ei ole osalenud .. .. .. .. .. ..
On osalenud 56,2 55,9 60,4 57,4 42,1 53,7
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Toitumine

TABEL 103.B. Viis korda nädalas või sagedamini kartulikrõpse ja/või friikartuleid 
tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
Kokku11-15-a.       

Kokku
11-15-a.     
Kokku

Elukoht
Tallinn 15,4 10,6 13,0
Muu linn 17,8 9,5 13,7
Maapiirkond 13,2 9,0 11,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 15,0 8,4 11,7
Ida-, Lääne-Virumaa 21,1 15,2 18,2
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 13,9 9,7 11,9
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 13,9 (9,0) 11,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 13,5 7,8 10,7
Mitte-eesti 20,7 15,1 18,0

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 15,2 9,3 12,5
Ainult üks bioloogiline vanem 15,6 10,3 12,9
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 15,8 (8,8) 11,9

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 13,9 9,1 11,5
Ühe vanemaga perekond 14,8 (8,9) 11,7
Laiendatud perekond 19,9 11,2 15,9

Laste arv perekonnas
1 laps 14,6 10,2 12,4
2 last 15,5 10,5 13,1
3 last või rohkem 15,1 8,2 11,7

Perekonna majanduslik olukord
Halb 13,3 9,3 11,2
Keskmine 15,0 10,2 12,6
Hea 16,3 8,9 13,0

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 17,6 11,4 14,5
Keskmine 12,3 (6,9) 9,6
Kõrge 12,2 8,1 10,2

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 15,5 9,3 12,5
Rahuldav või väga halb (12,6) (11,5) 12,0

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 15,2 9,7 12,5
Negatiivne hinnang 14,3 (9,2) 11,7

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 15,4 9,4 12,4
Raske või väga raske (13,3) (10,5) 12,0

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 16,0 9,6 13,2
Raske või väga raske 12,5 8,5 10,2

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 15,3 9,3 12,2
Raske või väga raske (13,2) ... 12,7

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (13,6)
Normkaal 15,6 9,5 12,6
Ülekaal/rasvumine (10,1) ... (8,2)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 13,7 (12,0) 13,1
Ei kõhn ega paks 15,6 9,3 12,6
Paks või paksuvõitu 14,5 8,9 11,3

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 14,1 10,5 12,7
On muutnud ... (6,3) 6,2

Suitsetamine
Ei suitseta 13,3 8,6 10,9
Suitsetab 23,4 16,4 20,6
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TABEL 103.B järg. Viis korda nädalas või sagedamini kartulikrõpse ja/või friikartuleid tarbivate õpilaste jaotus (%) soo, 
vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed
Kokku11-15-a.       

Kokku
11-15-a.     
Kokku

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 12,5 8,4 10,2
Igal kuul või harvem 14,2 9,0 11,7
Vähemalt kord nädalas 23,0 (17,9) 21,1

Purjus oldud kordade arv elu jooksul
Mitte kunagi 12,3 8,6 10,3
1 kord 18,5 (9,0) 14,1
>=2 korda 18,2 13,4 16,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 14,0 9,0 11,4
On suitsetanud 21,6 (15,0) 19,4

Seksuaalvahekord
Ei ole 11,8 8,7 10,3
On 20,8 ... 16,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 13,1 8,3 10,4
Keskmine või alla keskmise 17,4 12,2 15,4

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 15,9 9,8 13,0
Mõõdukas või suur 14,0 9,1 11,5

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 12,6 8,7 10,3
Pigem või üldse ei meeldi 17,2 11,0 14,9

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 14,3 8,1 11,5
On 17,3 12,0 14,4

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 13,7 8,8 11,4
On (17,4) (10,2) 13,5

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 16,9 11,0 13,8
On olnud (21,4) ... 15,2

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 16,9 10,2 14,0
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 13,7 9,2 11,3

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,4 9,7 12,6
<2 tundi 13,3 8,9 11,1

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 19,0 11,9 15,6
<2 tundi 10,9 7,3 9,1

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 11,2 7,1 9,0
6 - 10 12,8 9,6 11,1
11 ja rohkem 22,3 14,5 19,0

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (17,7) ... 15,5
Vanemad 17,3 13,9 15,5

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 7,8 (4,5) 6,2
Suhtleb sageli 24,7 20,5 22,7
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TABEL 104.B. Viis korda nädalas või sagedamini hamburgereid ja/või pitsat söövate 
õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku11-15.a.   Kokku 11-15.a.  Kokku
Elukoht

Tallinn 14,0 (6,4) 10,3
Muu linn 15,0 (5,7) 10,5
Maapiirkond 10,9 5,0 8,1

Elupiirkond
Harju-, Raplamaa 13,4 5,4 9,5
Ida-, Lääne-Virumaa 18,7 (8,3) 13,7
Tartu-, Jõgeva-, Põlva-, Valga-, Võrumaa 11,4 (4,1) 7,8
Järva-, Pärnu-, Viljandimaa 12,4 (6,5) 9,6
Hiiu-, Saare-, Läänemaa ... ... ...

Kodus räägitav põhikeel
Eesti 11,4 4,0 7,8
Mitte-eesti 18,0 10,5 14,4

Perekonna tüüp I (bioloogiline ja kasuvanem on eristatud)
Mõlemad bioloogilised vanemad 12,1 5,2 9,0
Ainult üks bioloogiline vanem 14,6 (5,9) 10,2
Bioloogiline vanem ja kasuvanem 16,1 (6,1) 10,6

Perekonna tüüp II (bioloogiline ja kasuvanem on võrdsustatud, leibkonna vaste)
Täisperekond 11,9 5,6 8,9
Ühe vanemaga perekond 13,7 ... 9,3
Laiendatud perekond 16,2 (5,4) 11,4

Laste arv perekonnas
1 laps 14,5 (6,6) 10,5
2 last 12,3 6,0 9,4
3 last või rohkem 13,1 (4,5) 8,9

Perekonna majanduslik olukord
Halb 8,3 (4,7) 6,4
Keskmine 14,1 (4,9) 9,5
Hea 14,7 7,2 11,5

Sotsiaalne kiht vanemate töökohtade alusel
Madal 15,4 5,8 10,7
Keskmine 11,4 ... 8,1
Kõrge 10,3 (5,2) 7,8

Enesehinnanguline tervis
Hea või väga hea 12,8 5,7 9,4
Rahuldav või väga halb 14,1 ... 9,4

Hinnang omavahelistele suhetele perekonnas
Positiivne hinnang 13,4 5,5 9,6
Negatiivne hinnang (10,3) ... 8,3

Muredest rääkimine emaga
Kerge või väga kerge 13,2 5,6 9,5
Raske või väga raske (12,1) ... 8,7

Muredest rääkimine isaga
Kerge või väga kerge 13,6 5,9 10,3
Raske või väga raske 10,9 (4,3) 7,1

Muredest rääkimine parima sõbraga
Kerge või väga kerge 13,4 5,4 9,3
Raske või väga raske (9,1) ... (7,9)

Kehakaalu hinnang
Alakaal ... ... (14,1)
Normkaal 12,7 5,3 9,0
Ülekaal/rasvumine (10,1) ... (7,0)

Enesehinnang oma kehale
Kõhn või kõhnavõitu 16,0 (7,7) 12,8
Ei kõhn ega paks 12,2 6,2 9,3
Paks või paksuvõitu 11,7 (3,5) 7,0

Toitumisharjumuste muutmine viimasel 12 kuul
Ei ole muutnud 11,6 6,4 9,5
On muutnud ... ... (4,7)

Suitsetamine
Ei suitseta 11,2 5,0 8,1
Suitsetab 20,4 (9,8) 16,2

Alkoholi tarbimine
Mitte kunagi 13,5 (3,8) 8,2
Igal kuul või harvem 10,2 5,4 7,8
Vähemalt kord nädalas 22,8 (12,2) 19,0
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TABEL 104.B järg. Viis korda nädalas või sagedamini hamburgereid ja/või pitsat söövate õpilaste jaotus (%) soo, vanuse ja 
taustaandmete järgi (Lisa 1, küsimus 36, veerud 5,6,7)

Poeglapsed Tütarlapsed Kokku11-15.a.   Kokku 11-15.a.  Kokku
Purjus oldud kordade arv elu jooksul

Mitte kunagi 10,8 5,3 7,8
1 kord 13,2 ... 10,2
>=2 korda 16,2 (5,9) 12,3

Kanepi suitsetamine elu jooksul
Ei ole suitsetanud 11,9 5,3 8,5
On suitsetanud 19,3 ... 15,2

Seksuaalvahekord
Ei ole 10,2 4,9 7,6
On 18,0 ... 13,7

Õpetaja arvatav hinnang vastaja edukusele koolis
Väga hea või hea 12,0 4,6 7,9
Keskmine või alla keskmise 14,1 7,5 11,6

Õppetöö pingelisus koolis
Üldse mitte või vähene 13,4 5,8 9,8
Mõõdukas või suur 12,3 5,3 8,8

Koolis käimine meeldib
Väga või pigem meeldib 13,2 5,3 8,6
Pigem või üldse ei meeldi 12,9 6,0 10,4

Depressiivsed episoodid viimasel 12 kuul
Ei ole 12,2 4,2 8,6
On 15,0 7,8 11,1

Suitsiidimõtted viimasel 12 kuul
Ei ole 11,3 4,9 8,3
On (19,3) ... 13,1

Mitte elusolemise soov-mõtted viimasel 12 kuul
Ei ole olnud 14,9 (6,7) 10,8
On olnud (14,9) ... (9,8)

Kehaline aktiivsus
1 tund kehaliselt aktiivne >=5 päeva nädalas 14,8 6,5 11,4
1 tund kehaliselt aktiivne <5 päeva nädalas 11,2 5,1 8,0

TV vaatamine koolipäevadel
>=2 tundi 12,9 6,1 9,6
<2 tundi 12,4 (3,8) 8,2

Arvuti kasutamine koolipäevadel
>=2 tundi 15,4 6,5 11,1
<2 tundi 10,4 4,8 7,6

Sõprade arv sõpruskonnas
0 - 5 8,1 4,6 6,3
6 - 10 10,0 5,3 7,6
11 ja rohkem 21,0 (8,5) 15,9

Sõprade vanus sõpruskonnas
Nooremad (16,7) ... 13,9
Vanemad 13,5 8,9 11,1

Lähedaste sõpradega suhtlemise sagedus
Suhtleb harva 8,2 ... 5,6
Suhtleb sageli 22,8 10,9 17,3
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